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COINSEIL MUNICIPAL d e  LILLE

Réunion du 13 Juin 1962

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

( A d o p té  à la  séa n ce  d u  21 S e p te m b r e  1962 )

L a séance  e s t  o u v e r te  à 18 h. 30, sous la  p ré sid en ce  de M. A u g u s tin  L a u r e n t , 

M aire.

M. H e c to r  V i r o n  e s t désigné com m e sec ré ta ire  de séance. Il p ro cèd e  à l ’ap p e l 
n o m in a l.

E ta ie n t  p ré se n ts  : MM. A r q u e m b o u r g , B é r e a u x , C a m e l o t , C o q u a r t , C o u r m o n t , 

D é a n , D e  B e c k e r , D e c o t t i g n i e s , D e f a u x , M mes D e f l i n e , D e f r a n c e , MM. D o y e n -  

n e t t e , F r a n ç o i s , G u i l l e m i n , L I é n a u x , L a u r e n t , L a n d r é a , L a n d r i e , M me L e m p e -  

r e u r , MM. L o u r d e l , L u b r e z , L u s s i e z , M e u r a , M i n n e , M o i t h y , P i a t , B a m e t t e , 

B o m b a u t , M me T y t g a t , M. V a n  K e m m e l , M me V a n n e u f v i l l e , MM . V a n  W o l p u t , 

V i r o n .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o ir  : MM. B l a n c h a r d , B r o u x , B o u s s e a u x , S i m o e n s .

M. l e  M a i r e . —  N o u s re g re tto n s  l’ab sen ce  à  n o tre  séance de M. G ran g eo n , S ec ré ta ire  
G én éra l de la M airie . S on é ta t  de s a n té  trè s  sé r ie u x  réc lam e des so ins e t  u n  t r a i te m e n t  
sév è re . L a  F a c u lté  l 'a s t r e in t  à u n  repos trè s  long . N o u s lui fe rons p a r t  de nos v œ u x  les 
p lu s  sincères p o u r  son p ro m p t ré ta b lis se m e n t.

—  Ce m a tin , nous av o n s  c o n d u it  a u  C im e tiè re  de l ’E s t  M. E u g è n e  B ian ch i d écéd é  
s u b ite m e n t. Il é ta i t  m em b re  de la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’A ide Sociale 
d ep u is  1925 e t  P ré s id e n t  d ep u is  la m o rt de M. C harles S a in t V e n a n t. Il a rem p li ces 
tâ c h e s  d é lica te s  av ec  b ea u co u p  de conscience, de c œ u r e t  de d é v o u e m e n t. C’é ta i t  u n  
h o m m e de b ien  d an s  to u te  l’ac cep tio n  du  m o t.

L e C onseil M u n ic ip a l ren o u v e lle  ses co n d o léan ces  les p lu s s in cères  à la fam ille  
e t  à la C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  B u re a u  d ’A ide Sociale.



O R D R E  D U  JO U R
S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

62/ 27 bis. — Compte rendu analytique de la séance ordinaire du Conseil Municipal 
du 9 mars 1962.

62/ 28. — Abonnements aux journaux, revues, périodiques et publications diverses 
à souscrire pour les différents services municipaux. Complément pour l ’exer­
cice 1962.

62/ 29. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation d ’immeubles, 17 à 21, quai Vauban 
et rue de Calais.

62/ 30. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation d’un terrain, 21, rue de Douai.

62/ 31. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation d'un terrain à Marcq-en-Barœul. Ave­
nue du Maréchal de Lattre de Tassigny.

62/ 32. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation d’un terrain, 12, rue des Brigittines.

, 62/ 33. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation d'un terrain à Cappelle-en-Pévèle.

62/ 34. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation d ’un terrain, 45 à 57, rue Alphonse 
Mercier.

62/ 35. — Centre Hospitalier Régional. Aliénation de deux terrains au fond des nos 41- 
43 et 45 à 57, rue Alphonse Mercier.

62/ 36. — Instance contre Dedeyne. Autorisation d ’ester.

62/ 37. — Instance contre consorts Bonnet en fixation d’indemnité de réquisition. Auto­
risation d ’ester.

62/ 38. — Instance contre Revel. Autorisation d ’ester.

62/ 39. — Instance contre Dervaux, Autorisation d ’ester.

62/ 40. — Contravention zonière. Instance contre M. Dai Abdallah.

62/41. — Instance contre Société Civile Immobilière « Carnot Jardins ». Honoraires de 
Me Vandewalle. Règlement.

62/ 42. — Instance contre Société Columbia-Films. Honoraires de Me Lévy. Règlement.

62/ 4 3 .— Instance contre Colier. Honoraires de Me Lévy. Règlement.

62/ 44. — Instance contre Prin. Honoraires de Me Vandewalle. Règlement.

62/ 45. — Instance contre Floret. Honoraires de Me Lévy. Règlement.
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62/ 46. — Instance contre Cardon. Honoraires de Me Jean-Louis Spriet. Règlement.

62 / 47. — Instance contre M. et Mme Biebuyck-Fourmont. Honoraires dus à Me Lévy 
et Me Vandewalle. Règlement.

62/ 4 8 .— Immeubles menaçant ruine. Honoraires de M. Jourdain. Règlement.

62/ 4 9 .— Honoraires de M. Desmalades. Métreur. Règlement.

62/ 50. — Accidents matériels. Admission en recette.

62/ 51. — Accidents corporels. Admission en recette.

62/ 52. — Accidents d ’automobiles. Admission en recette.

62/ 53. — Concession de l'emplacement d’un cirque. Renouvellement de la convention.

62/ 54. — Cirque Amar, Indemnité d ’occupation du domaine communal.

62/ 55. — Foire de Pâques 1962. Occupation de l ’Esplanade.

62/ 56. — Don au Palais des Beaux-Arts. Acceptation.

62 / 57. — Legs Crépin. Opération concernant des valeurs dont la Ville est nue-proprié­
taire .

62/ 58.-— Prêts à la construction. Cession d’antériorité MM. Mermilliot et Suin.

62/ 5 9 .— Prêts à la construction. Substitutions de cautions.

62/ 60. — Prêts complémentaires pour constructions individuelles en faveur de 
MM. Quatannens et Sellier.

Ces ra p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

62/ 61. — Aide à la construction en faveur de MM. Caron, Debou, Dumont et Papegay. 
Agents municipaux allocataires.

R a p p o r t  r e t i r é  de l ’o rd re  du  jo u r .

62/ 62. — Prêts réparations. Versement à la Société « Les Habitations Économiques du 
Nord » d ’une somme de 69.630 NF.

62 / 63. — Transfert du prêt de M. Yves Breton à M. Roger Maillet.

62/ 64. — Terrain situé à l ’angle des rues Benvignat et Sainte Marie. Prorogation du
délai de paiement de la plus-value par la Société Dubois Frères.

62/ 65. — Terrain situé à l ’angle du boulevard de Belfort et de la rue Armand Carrel 
vendu par adjudication le 28 juin 1949 à la S.A.R.L. « Etablissements H. Joly 
et CIe ». Résolution de la vente.
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62/ 66. Terrain situé à l ’angle de l ’avenue Louise Michel et du boulevard de Belfort 
vendu le 9 février 1953 à M. et Mme Albert Biebuyck-Fourmont. Résolution 

de la vente.

62 / 67. — Terrain situé à Lille, 32, rue des Fossés, vendu par adjudication, le 19 novembre 
1956, à M. et Mme Marius Waisberg-Komar. Résolution de la vente.

62/ 68. - Occupation temporaire de terrains communaux. Homologation.

62/ 69. Abattoirs. Location de locaux.

62/ 70. — Domaine de Wormhoudt. Autorisation de chasser.

62/ 71. — Stade Henri Jooris. Occupation du Domaine Public fluvial. Redevance.

62 / 72. — Locations à E.D.F. et G.D.F.

62 / 73. — Élargissement du canal d’Aire. Cession par la Ville de Lille à l ’Administration 
des Ponts et Chaussées d'une parcelle de terrain située à Douvrin.

Ces ra p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

62 / 74. — Rénovation du quartier Saint-Sauveur. Cession à la Société d’Equipement du 
Département du Nord d’immeubles appartenant à la Ville situés dans les 
îlots n0B 33 et 34 de la 2me tranche du plan d’aménagement.

62/ 75. — Indemnité de déménagement et de réinstallation aux locataires et occupants 
expulsés pour permettre la réalisation de travaux d’urbanisme.

M me D e f l i n e . —  J e  re g re t te  que ces ra p p o r ts  a ie n t  é t é  soum is u n iq u e m e n t à  la 
C om m ission  d u  C o n te n tie u x  e t  ne so ien t p a s  v en u s  d e v a n t  la C om m ission  de l ’H a b ita t io n  
ni d e v a n t  celle des F in a n ces .

M .  l e  M a i r e . —  N o u s p re n o n s  a c te  de vos re g re ts .

M . M i n n e . — La m esure d ’ordre général envisagée dans le ra p p o r t n° 75 est-elle 
susceptib le de donner sa tisfac tion  à la g rande m ajo rité  ? Il y  a des cas particu liers 
e t les charges im posées ne sont-elles pas d isproportionnées avec les possibilités de certa ins 
foyers de fam ille nom breuse ?

M .  l e  M a i r e . —  L es m esu res  p rises  ju s q u ’à p ré s e n t  c o rre sp o n d a ie n t trè s  e x a c te m e n t 

a u x  nécessités.

M me D e f l i n e . —  L a S ociété  d ’É q u ip e m e n t ne d e v a it  p a s  fa ire  de. règles généra les  
m ais elle d e v a it  e x a m in e r  c h a q u e  cas p a r tic u lie r .

M .  l e  M a i r e . —  C’e s t u n  cad re  ; il f a u t  q u ’il y  a i t  des règles e t  c e rta in s  cas sp éc iau x  
p e u v e n t fa ire  l’o b je t  d ’u n  ex am en  p a r tic u lie r .

A d o p tés .

621 76. — Bâtiments communaux. Assurance contre l ’incendie. Rajustement des capi­
taux.

A d o p té .



62 / 77. — Publicité des Théâtres et du Service des Fêtes. Renouvellement de la concession.

M .  l e  M a i r e . —  L a  S ocié té  l ’A v e n ir P u b lic ité  a ég a le m en t c o n se n ti une r is to u rn e  
su r  ch a q u e  p ro g ra m m e  v e n d u  « p e n d a n t  la  sa iso n  1961-1962 ». J e  p ro p o se  d ’a jo u te r  
les m o ts  : « p e n d a n t  la sa ison  1961-1962 » qu i n ’o n t  p a s  é té  frap p és  à la  fin  d u  4 e p a r a ­
g ra p h e .

M me D e f l i n e . —  J ’av a is  d em an d é  que  l’o n  s ’ad resse  à  u n e  a u t r e  S ociété  q u e  
l’A v e n ir  P u b lic ité .

J ’a im era is  sa v o ir  si u n e  économ ie a é té  réa lisée .

M .  l e  M a i r e . —  Ce q u e  n o u s  a v o n s  d û  p a y e r  e s t  f o n c t i o n  d u  v o l u m e  d e  l a  p u b l i c i t é  

q u i  a  é t é  f a i t e .

A d o p té .

62/ 78. — Traité avec la Société des Auteurs, Compositeurs et Editeurs de Musique.
Renouvellement.

A d o p té .

62/ 79. Rénovation Saint-Sauveur. Concours de la S.C.I.C. Prix de la Ville.

62/ 8 0 .— Rénovation Saint-Sauveur. Concours de la S.C.I.C. Maquette.

M. R a m e t t e . —  J e  dois in d iq u e r  au  C onseil que  n o tre  g ro u p e  n ’ap p ro u v e  p a s  ce 
r a p p o r t .  J e  v o u s  en  ai in d iq u é  les m o tifs  p a r  u n e  le t t r e  d u  13 A v ril.

N ous av o n s , lo rs de la d e rn iè re  ré u n io n  d u  C onseil M un ic ipal, f a it  c e rta in es  o b se r ­
v a tio n s  su r  la p ro c éd u re  qu i a v a i t  é té  em p lo y ée  e t  qu i n ’a v a it  p a s  p e rm is  à l’A ssem blée
m u n ic ip a le  e t  à ses C om m issions de se p ro n o n c e r  d é m o c ra tiq u e m e n t.

L a  S ocié té  Civile Im m o b iliè re  de la  C aisse des D é p ô ts  (S .C .I.C .) e s t  d ev en u e  m a ître  
d ’œ u v re  de ce p ro je t  e t  nous som m es d épossédés de n o tre  d ro it  de d éc id e r de la co n c e p tio n  
de la fu tu re  p lace de l’H ô te l de Ville.

J ’ai m o i-m êm e in s is té  p o u r  o b te n ir  des c o n s tru c tio n s  d o n n a n t  e n tiè re  s a tis fa c tio n  
s u r  le p la n  de l ’u rb a n ism e  e t  su r  le p la n  a r c h i te c tu ra l  ; c ’e s t p o u r  cela q u ’il a é té  p ro c é d é  
à u n  co n co u rs  à tro is  deg rés.

A près  la ré u n io n  d u  C onseil M un ic ip a l du  9 m ars , nous a v o n s  é té  con v o q u és p a r  
la C om m ission  de l’H a b ita t io n  e t  de l’U rb a n ism e , à  t i t r e  de m em b re s , les 5 A v ril e t  
10 A v ril, d ’u n e  p a r t  à la p ré s e n ta t io n  des p ro je ts , e t  d ’a u t re  p a r t  à l ’in a u g u ra tio n  o ffi ­
cielle de l’ex p o s itio n  de ces p ro je ts . N ous é tio n s  p lacés  d e v a n t  u n  ch o ix  d é f in it iv e m e n t 
a r rê té ,  conçu  en  d eh o rs  de to u t  av is  p ré a la b le  de nos C om m issions. N o u s  faisons, q u a n t  à 
nous, les p lu s  ex p resses  ré serv es su r  l ’a rc h i te c tu re  ad o p tée .

N ous nous tro u v o n s  d e v a n t  un  p ro je t  d o n t le s ty le  ju re  a v e c  celu i d u  b effro i e t  
de la m a irie . N o u s é tio n s  en  d ro it  d ’e sp é re r  que l’a rc h ite c te  ré a lise ra it ,  au  c œ u r de  la 
c ité  lilloise, c a p ita le  des F la n d re s , u n  v é r ita b le  jo y a u  de l’a r t  f la m a n d .

J ’in s is te  su r  le fa it  que  nous ne m e tto n s  p as  en  d o u te  les c a p a c ité s  des a rc h ite c te s . 
Ils o n t  t r a v a illé  e t  conçu  le u r p ro je t  en  fo n c tio n  m êm e des p ré o c c u p a tio n s  lu c ra tiv e s  
de la S .C .I.C .

N ous ju s tif io n s  n o tre  o p p o sitio n  a u x  d e u x  p ro je ts  79 e t  80
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1° p a rc e  q u e  nous n ’a v o n s  p as  é té  co n su lté s , n i p o u r  l’o r ie n ta tio n , n i p o u r  av is , 
ni p o u r  a p p ro b a tio n ,

2° p a rce  q u e  nous ne som m es p as  d ’acco rd  av e c  la  c o n c ep tio n  a rc h ite c tu ra le .

N ous re n o u v e lo n s  nos c ra in te s  à p ro p o s  d u  fo n c tio n n e m e n t m êm e de la S o cié té  
d ’É q u ip e m e n t d u  N o rd  e t  q u a n t  à l ’u t i l is a t io n  des te r r a in s  libérés  d a n s  le p la n  de ré n o ­
v a t io n  d u  Q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r .

N os p ré fé re n ces  v o n t  p o u r  les c o n s tru c tio n s  H .L .M . O r, c e tte  e n tre p r is e  à b u t  
lu c ra tif , av ec  le co n cours de la S .C .I.C ., n o u s  fa it  c ra in d re  de n o u v elles  e n tre p r is e s  
d u  m êm e o rd re , q u i a u ra ie n t  p o u r  b u t  l’é lim in a tio n  des H .L .M . d an s  la  p rise  de te r ra in s  
r é s u lta n t  de la ré n o v a tio n  d u  Q u a r tie r  S a in t-S a u v e u r . L ’a c tu e l M in istre  de la C o n s tru c ­
tio n  n ’a p as  cach é  ses o b jec tifs  : l ’é lim in a tio n  des O ffices H .L .M . p o u r  re m e ttr e  les 
p o ssib ilités  de c o n s tru c tio n  à des e n tre p r is e s  p rivées.

M. B é r e a u x . —  L ’in te rv e n tio n  de  n o tre  collègue R a m e tte  e s t  s u r to u t  d irigée  
c o n tre  la S ocié té  d ’É q u ip e m e n t d u  N o rd  q u i a p ris  en  ch a rg e  la ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  
S a in t-S a u v e u r . M. L a n d ré a  a d éc la ré , au  se in  de la C o m m ission  de l’H a b ita t io n ,  que 
son  g ro u p e  é ta i t  re s té  h o s tile  à  c e tte  ré n o v a tio n  « e x tra  m u n ic ip a le  ».

L a  p lace  de l ’H ô te l de V ille e s t  le co m m e n c e m e n t d ’u n e  ré n o v a tio n  u rb a in e  qu i 
s ’in sc rira  d a n s  u n  to u t .  J e  n ’a i p as  m a n q u é  d ’a t t i r e r  l ’a t te n t io n  des u rb a n is te s  su r  le 
p la n  des façad es qu i d iffè re n t des c o n s tru c tio n s  H .L .M . L es a rc h ite c te s  o n t  ad m is  
q u e  to u s  les im m eu b le s  qu i s e ro n t  c o n s tru i ts  le long de l’A v en u e  de  la  R é n o v a tio n  
a ie n t  u n e  c e r ta in e  u n ité .

M. R a m e t t e . —  N ous a v o n s  é té , dès le d é p a r t ,  c o n tre  le d é s is te m e n t des re sp o n ­
sa b ilité s  d u  C onseil en  fa v e u r  de la S o cié té  d ’É q u ip e m e n t du  N o rd . N o u s av o n s  é té  
a ssu ré s  d ’a v o ir  u n  d ro it  de re g a rd , de co n trô le  su r  le d e s tin  du  f u tu r  q u a r t ie r  S a in t-  
S a u v e u r  e t  je  c o n s ta te  que  n o u s, élus m u n ic ip a u x , nous n ’a v o n s  p as  p u  ex e rce r v é r i t a ­
b le m e n t n o tre  fo n c tio n  de co n trô le  de la  g es tio n  de la V ille su r  to u s  les p la n s . Il n o u s 
re v ie n d ra i t  à nous, élus m u n ic ip a u x , de d éc id e r  de la co n cep tio n  a rc h i te c tu ra le  de  c e tte  
p lace  de  l’H ô te l d e  V ille. C’e s t le C onseil M u n ic ip a l qu i a u ra  à ré p o n d re  d e v a n t  l’h is to ire  
de c e tte  ré a lisa tio n  e t  nous au r io n s  d û  ê tre  co n su lté s  s u r  l ’o r ie n ta tio n  d u  p ro je t ,  n o u s 
av io n s  des C om m issions su ff isa m m e n t h a b ilité e s  p o u r  le fa ire , e t  su r  les c o n tre -p ro je ts  
qu i n o u s  é ta ie n t  p ré se n té s . C’e s t  en  fo n c tio n  de ces c o n te s ta tio n s  q u e  le g ro u p e  co m m u ­
n is te  ne  v o te ra  p a s  ces ra p p o r ts .

M. l e  M a i r e . —  N ous p re n o n s  a c te  de ces d é c la ra tio n s  e t  de la p o s it io n  c o n s ta n te  
d e  v o tre  g ro u p e  c o n tre  la déc ision  p rise  p a r  le C onseil M u n ic ip a l de co n fie r l’o p é ra tio n  
de ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  à la S ocié té  d ’É q u ip e m e n t d u  N o rd , so c ié té  
d ’éco n o m ie  m ix te .

V ous av e z  u n e  o p in io n  que  v o u s d éfen d ez  e t  v o u s la  ren d ez  au ss i p u b liq u e  q u e  
p ossib le , c ’e s t  v o tre  d ro it , m ais r ie n  ne v o u s  p e rm e t de d ire  que  v o tre  o p in io n  e s t  la 
b o n n e . P e rso n n e lle m e n t je  so u tien s  q u ’il n ’e x is ta i t  p a s  de fo rm u le  su p é r ie u re  à  celle 
q u e  n o u s  a v o n s  a d o p té e  p o u r  u n e  e n tre p ris e  de l’a m p le u r  de la  ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  
S a in t-S a u v e u r . N o u s ne posséd io n s p as  les o rg an ism es su ff isa m m e n t o u tillé s , à  d iv e rs  
p o in ts  de  v u e , p o u r  m e n e r c e tte  o p é ra tio n  q u i d é p a s sa it  les p o ss ib ilité s  de  l’O ffice M un i ­
c ip a l.

N o u s n ’av o n s  q u ’à n o u s lo u e r de n o tre  déc is ion  ; les t r a v a u x  se d é ro u le n t à u n  ry th m e  
s a tis fa is a n t  en  d é p it  des d ifficu lté s  in h é re n te s  à u n e  e n tre p r is e  de c e tte  a m p le u r . N ous 
ne so m m es p as  dessa is is  de nos p ré ro g a tiv e s . N ous av o n s  p assé  u n e  co n v e n tio n  en  b o n n e
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e t  d u e  fo rm e a v e c  la  S .E .N . e t  n o u s en  co n n a isso n s les c lau ses . N ous sa v io n s  q u e  la 
S oc ié té  a l la i t  ê tre  m a î tr e -d ’œ u v re  d an s  c e tte  a ffa ire  m ais  n o u s sav io n s  au ssi q u ’il s ’ag is ­
s a i t  d ’u n e  S ocié té  d ’in té r ê t  p u b lic  e t  n o n  p as  d ’in té rê t  p r iv é  à  b u t  lu c ra tif .

N os p ré o c c u p a tio n s  se re jo ig n e n t, M. R a m e tte ,  e t  j ’a i m o i-m êm e in s is té  p o u r  que 
to u te s  les p ré c a u tio n s  so ie n t p rises  a f in  que  les c o n s tru c tio n s  d o n n e n t e n tiè re m e n t 
sa tis fa c tio n , su r  le p la n  de l ’u rb a n ism e  e t  su r  le p la n  a rc h ite c tu ra l .

L a  C om m ission  de l ’H a b ita t io n , a u  cou rs de sa ré u n io n  d u  18 M ai 1961 p résid ée  
p a r  n o tre  re g re t té  collègue M. B e r tra n d , a t r a i t é  de la ré n o v a tio n  de S a in t-S a u v e u r  
e t  de la m ise a u  co n co u rs  de l’a m é n a g e m e n t de la  p lace  de l ’H ô te l de V ille. L a  C om m is ­
s ion  a é té  in fo rm ée  q u ’u n  ju ry  a l la i t  ê tre  c o n s titu é .

E n  m a tiè re  de c o n s tru c tio n , les av is  so n t to u jo u rs  p a r ta g é s . C ep e n d a n t, le ju ry  
a é té  d ’acco rd  p o u r  fa ire  un  cho ix  e t  ap rp s q u e lq u es  é lim in a tio n s  c ’e s t  le p ro je t  « p o u tre  
en  X  » qu i a é té  re te n u . D an s le ju r y  que p ré s id a it  n o tre  co llègue M. B é re a u x , il y  a v a it  
au ss i des te ch n ic ie n s  de la V ille e t  en  p a r tic u lie r  M. G ou lard , C hef d u  Serv ice d ’A rch i- 
te c tu re .

J ’a i lu  v o tre  le t t r e  av ec  in té rê t,  M. R a m e tte .  P o u r  v o u s  re n se ig n er d ’u n e  façon  
p récise , je  m e su is  f a i t  e x p liq u e r  co m m e n t les d iscussions a v a ie n t  eu  lieu  a u  sein  du  
ju r y  e t  j ’ai p rié  M. G o u lard  de m e fo u rn ir  u n  ra p p o r t .

Ce p ro je t  « P o u tr e  en  X  » re p ré se n te  u n  en sem b le  de c o n s tru c tio n s  q u i fo rm e ro n t 
la  fu tu re  P lace  de  l ’H ô te l de V ille. O n a te n u  co m p te  d u  d és ir  e x p r im é  p a r  le Conseil 
M u n ic ip a l en  fa is a n t  le p lu s de lo g em en ts  p ossib le  (250 lo g em en ts) e t  com m e il s ’a g it  
de la  P la ce  de l ’H ô te l de V ille on  a ch e rch é  à ré a lise r u n  ensem ble  qu i a i t  u n  c e r ta in  
c a ra c tè re  a u  p o in t  de v u e  de l’e s th é tiq u e  e t  au  p o in t  de v u e  m o n u m e n ta l e t  a rc h ite c tu ra l .

J ’a i recu e illi l ’o p in io n  de p e rso n n a lité s  de la V ille trè s  c o m p é te n te s  en  la m a tiè re , 
n ’a p p a r te n a n t  p a s  a u  ju ry  ; la vo ic i :

« Le p ro g ra m m e  d u  co n co u rs  ne m e n tio n n a it  p a s  q u e  les c o n s tru c tio n s  a u ra ie n t  
p u  a v o ir  u n  c a ra c tè re  rég io n a l. Il in d iq u a it  que  ce t en sem b le  ne d e v a it  p a s  d é p a re r  
l ’H ô te l de V ille. D ep u is  u n e  t r e n ta in e  d ’an n ées, la d iffu sio n  des m é th o d es  e t  des p rocédés 
de c o n s tru c tio n  a fa it  d is p a ra îtr e  le c a ra c tè re  rég io n a l de l ’a rc h ite c tu re .  Il ne s u rv i t  
e x c e p tio n n e lle m e n t q u e  p a r  des p a s tic h e s  d o n t c e r ta in s  o n t  é té  v o u lu s  p o u r  co n se rv e r 
o u  re c o n s titu e r  u n  a sp e c t d ’en sem b le , com m e p a r  ex em p le  p o u r  les V illes de G ien  e t  
S a in t-M alo  qu i o n t  é té  c o m p lè te m e n t d é tru i te s  p e n d a n t  la  d e rn iè re  g u e rre  ».

« D a n s  les a u tre s  cas, ces p a s tic h e s  so n t o rd in a ire m e n t fâ ch eu x . Ce so n t des c o m p ro ­
m is e n tre  les co n c ep tio n s  an c ien n es  e t  celles de n o tre  te m p s . E n  d é p it  du  s lo g an  « L ille , 
c a p ita le  des F la n d re s  », on  ne p e u t  p as  d ire  q u e  L ille  a i t  co n se rv é  le c a ra c tè re  d ’u n e  
v ille  flam a n d e . A l’e x c ep tio n  de l ’H osp ice  G an to is , ce qu i re s te  de l’a rc h ite c tu re  lilloise 
d u  X V I I e siècle e s t  p r a t iq u e m e n t  localisé  a u x  a le n to u rs  de la v ieille  B o u rse , de la  ru e  de la 
M onnaie  e t  de la ru e  G ra n d e  C haussée ».

« D an s  ce q u a r tie r ,  on c o n s tru is it ,  a v a n t  1914, la n o u v elle  B ourse , p a s tic h e  de 
l’a rc h ite c tu re  locale , t rè s  c o n tro v e rsé e  en  d é p it  de ses q u a lité s . L ’a rc h ite c te  q u i l’a 
conçue a édifié , d a n s  so n  vo is in ag e , u n  th é â t r e  d ’a rc h ite c tu re  c lassique  san s a u c u n  c a ra c ­
tè re  ré g io n a l ».

« C e tte  ex p é rien ce , fa ite  il y  a c in q u a n te  an s , à u n  m o m e n t où la c o n s tru c tio n  
n ’a v a i t  p a s  enco re  évo lué , te n d  à p ro u v e r  que  la V ille de L ille  d o it  s ’e ffo rce r de co n se rv e r 
les éd ifices qu i m a rq u e n t les d iffé re n te s  ép o q u es de son  h is to ire , m a is  ne d o it  p a s  fa ire  
de fa u x  en  a r c h i te c tu re  ».
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« L ’H ô te l de V ille e s t  u n e  c o n s tru c tio n  q u i t i e n t  p lu s  d u  s ty le  de 1925 q u e  d u  s ty le  
f la m a n d . O n ne c o n c e v ra it  p a s  a u jo u rd ’h u i u n  p a s tic h e  de 1925. P o u r  la  ré n o v a tio n  
de S a in t-S a u v e u r , il ne f a u t  p as  c ra in d re  d ’a d o p te r  le s ty le  de 1962. T o u s  les c o n c u rre n ts  
l ’o n t  com p ris . A u cu n  n ’a p en sé  à ra p p e le r  l’a rc h ite c tu re  ré g io n a le . Q u an d  on  d i t  « a u c u n  » 
c ’e s t  im p o r ta n t  lo rs q u ’o n  s a i t  que 40 a rc h ite c te s  se so n t p en c h és  su r  c e tte  a ffa ire . Il 
s e ra i t  a n a c h ro n iq u e  de c o n s tru ire  a u jo u rd ’h u i d an s  u n  s ty le  d u  p assé  ; a u  c o n tra iie , 
il n ’e s t p a s  a n a c h ro n iq u e  de co n s tru ire  s u iv a n t  les co n cep tio n s  ac tu e lle s , ex em p le  . 

la re c o n s tru c tio n  de R o t te rd a m  ».

« Il f a u t  a d m e ttre  q u e  n o u s ne v iv o n s  p lu s  a u jo u rd ’h u i com m e a u  X V I I I e siècle. 
T o u t ce q u e  nous u tiliso n s  a ch an g é  de fo rm e e t  d a sp e c t. A tta c h é s  p a r  h a b itu d e  a u x  
co n c ep tio n s  an c ien n es , n o u s re ta rd o n s  l’év o lu tio n . M ais c h a q u e  ép o q u e  a p p o i te  ses 

p ro b lè m e s  e t  il f a u t  les ré so u d re  ».

« E t  l’o p in io n  d o n n ée  su r  le p ro g ra m m e ' de co n c e p tio n  de c o n s tru c tio n  ré v é la it  
au ss i les p ré o c c u p a tio n s  fin an c iè res . M ais celles-ci ne so n t  p a s  io rc é m e n t en  o p p o sitio n  
av ec  l ’a m o u r  d u  b ea u . L ’h is to ire  de l’a rc h ite c tu re  offre de n o m b re u x  exem ples  d ’e r re u r  
du es à la d iv e rs ité  des m a té r ia u x  c o û te u x  ou à l’a b o n d a n c e  de l’o rn e m e n ta tio n , e r re u rs  
qu i a u ra ie n t  é té  év itée s  si l’on a v a i t  é té  p lu s  économ e de m o y en s ».

« L a  ré n o v a tio n  de S a in t-S a u v e u r , fa ite  en  1962, d o it  d a te r  d an s  1 h is to ire  de L ille . 

Il a p p a r t ie n t  a u x  a rc h ite c te s  de lu i d o n n e r son  v isag e  ».

M. G o u la rd  in d iq u e  d a n s  son ra p p o r t  que la seu le  c r it iq u e  q u i a i t  d o n n é  lieu  à 
u n e  ré se rv e  e t  d o n t il a é té  d e m a n d é  q u ’il so it f a i t  m e n tio n  a u  p ro c ès-v e rb a l d u  ju iy  
e s t  celle qu i co n cern e  le ch o ix  des m a té r ia u x  en  façad e  : t ro p  g ra n d e  im p o rta n c e  d o n n ée  
à  la m o sa ïq u e  e t  a u  bo is, ré se rv e  su r  l ’o p p o r tu n ité  de co n se rv e r des v o le ts  à to u te s  
les fe n ê tre s , les b é to n s  a p p a re n ts  ou m êm e p e in ts  so n t à p ro sc rire  ; il e u t  é té  so u h a ita b le  
d ’a v o ir  des p a re m e n ts  de p ie rre  qu i a u ra ie n t  a p p o r té  u n  c a ra c tè re  p lu s  nob le . C e s t  à 
l ’u n a n im ité  que le p ro je t  a é té  re te n u  m ais sous ré serv e  qu il so it te n u  co m p te  des o b se r ­

v a tio n s  p ré sen tée s .

L ’A d m in is tra tio n  d e  la V ille a d éc idé  de fa ire  é t a t  de ces o b se rv a tio n s  lors de 1 e x a ­
m en  de la  d e m a n d e  de p e rm is  de c o n s tru ire  déposée d a n s  nos serv ices  p o u r  o b ten ii 
des c o n s tru c te u rs  q u ’il so it  te n u  co m p te  des ré serv es  fo rm u lées  a u  cou rs de la ré u n io n  
d u  ju ry  d u  29 M ars 1962. P e rso n n e lle m e n t je  n ’a i a u c u n e  in q u ié tu d e  en  ce qu i co ncerne  
le ju g e m e n t q u e  p o r te r o n t  les g é n é ra tio n s  fu tu re s  su r c e tte  ré a lisa tio n .

La S ocié té  d ’É q u ip e m e n t  d o it se p ré c c u p e r  de la n écessité  de ré a lise r l’éq u ilib re  
fin an c ie r. Il fa u t  258 lo g em en ts  avec  des p o ss ib ilité s  de g a rag e . Il e s t  b ien  e n te n d u  
q u ’il ne s ’a g it  p a s  d ’im m eu b le s  de ra p p o r t ,  de luxe , ce s o n t  des c o n s tru c tio n s  d u  ty p e  

H .L .M . la rg e m e n t am élio rées .

N os collègues d u  C onseil M un ic ipal, a in s i que les re p ré s e n ta n ts  de la p resse , p o u r ro n t  
e x a m in e r la m a q u e tte  d é f in itiv e  qu i se t ro u v e  d a n s  la  salle d u  Conseil d A d m in is tra tio n  , 
ils a u r o n t  u n e  o p in io n  p lu s  fa v o rab le  q u e  celle ém ise to u t  à 1 h eu re  p a r  M. R a m e tte ,  

j ’en  suis p e rsu a d é .

M. R a m e t t e . —  N os o b jec tio n s  ne p o r te n t  p a s  s e u le m e n t s u r  le c a ra c tè re  a rc h ite c ­
tu ra l ,  p o u r  leq u e l n o u s re s to n s  su r  n o tre  p o s itio n . L a  chose essen tie lle  e s t que le Conseil 
M un ic ipal, en  t a n t  q u e  te l, n ’a p as  é té  co n su lté  e t  n a p a s  d o n n é  son  a p p ro b a tio n .

M. l e  M a i r e . —  Il ne  f a u t  p as  p e rd re  de v u e  q u ’il s ’a g it  d ’u n e  c o n s tru c tio n  p riv ée  ; 
s ’il s ’é ta i t  ag i d ’u n  b â t im e n t  p ub lic , nous au r io n s  c e r ta in e m e n t c o n v e n u  de la  n écessité  
d ’u n e  c o m p é tit io n  e n tre  a rc h ite c te s  e t  de la co m p o sitio n  d ’u n  ju ry  de concours. L e ju ry
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de co n co u rs  a u r a i t  d ésigné  le m eilleu r p ro je t  e t  le Conseil M un ic ipal a u r a i t  s ta tu é  su r  

la d é s ig n a tio n , p a r  le ju ry ,  du  m e illeu r p ro je t.

M algré q u ’il s ’a g is sa it d ’u n  b â t im e n t  de c o n s tru c tio n  p riv ée , n o u s  av o n s p ris  la 
p ré c a u tio n  de c rée r u n  ju ry  de concours  com posé  d ’ho m m es c o m p é te n ts .

M. B é r e a u x . —  Il e s t b o n  de sav o ir  que  to u s  les p ro b lèm es so u lev és p a r  la S o cié té  
(l’É q u ip e m e n t d u  N o rd  so n t tra n s m is  à la C om m ission  de 1 U rb a n ism e  p u is  au  Conseil 
d ’A d m in is tra tio n . P o u r  les c o n s tru c tio n s  sco la ires, le concours de l’A d jo in t d é lég u é  
à l’In s tru c tio n  P u b liq u e , m êm e p arfo is  celu i des In sp e c te u rs  P r im a ire s , e s t d e m a n d é  
a u x  séances de t r a v a i l  o rgan isées p a r  la S .E .N . T o u s  ces p ro b lèm es so n t ex am in és , 
é tu d ié s  e t  t ra n s m is  à l ’A d jo in t a u x  F in a n c e s  p o u r  av is  e t  les C om m issions so n t saisies 

c h a q u e  fois q u ’une q u e s tio n  im p o r ta n te  se p ré se n te .

M .  H é n a u x . —  A u su je t de l ’e x te n s io n  d ’u n  c e r ta in  p é r im è tre , la C om m ission  de
l’U rb a n ism e  s ’e s t dép lacée  d an s  le q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  e t  s ’e s t  p réo ccu p ée  to u te
une m a tin é e  de v o ir  si la d em an d e  de la S ocié té  d ’É q u ip e m e n t é ta i t  ju s tif iée .

M. R a m e t t e . —  D es collègues de la C om m ission  d ’U rb a n ism e  m ’o n t a p p ro u v é  

su r  les c r itiq u e s  v is a n t  l’a rc h ite c tu re .

M. l e  M a i r e . —  Q uelques p e tite s  o b se rv a tio n s  o n t é té  fa ite s , elles ne p o r ta ie n t  

p as  su r l’ensem ble .

L es ra p p o r ts  79 e t  80 s o n t  a p p ro u v é s  à la m a jo rité .

62/ 81. — Société Colombophile « La Concorde ». Subvention.

62/ 82. — « VIe3 Nuits de Flandre ». Participation de la Ville aux irais d’organisation.

62/ 83. — Expropriation de terrains situés à Ronchin, en vue de l ’édification d'une école 
nationale d’enseignement technique. Traité d’adhésion.

62/ 84. — Périmètre de protection de l ’Abattoir municipal de Lille. Avis.

Ces ra p p o r ts  so n t a d o p té s .

P r e m i è r e  D i v i s i o n .

62/ 1.002. — Office National des Anciens Combattants et Victimes de Guerre. Création 
d’un Conseil Départemental, Désignation d'un représentant du Conseil 
Municipal.

M. l e  M a i r e . —  N o u s p ro p o so n s  la c a n d id a tu re  de M. D o y e n n e tte .

M . P i a t . —  L e g ro u p e  d ’U n ion  p ropose  la c a n d id a tu re  de M. D éan .

M. l e  M a i r e . —  Il y  a d e u x  c a n d id a ts , n o u s a llo n s v o te r .

M. D é a n . —  J e  m ’efface d e v a n t  M. D o y e n n e tte .

Le d é p o u ille m e n t d u  v o te  a d o n n é ' les ré s u lta ts  c i-ap rès  :
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N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l’u rn e  . . . .  3 7
à d é d u ire

B u lle tin s  b lan cs  ou n u ls ........................................................  q

re s te  ...................................... 3 7

M ajo rité  ab so lu e  : 19

A  o b te n u  : M. E d o u a rd  D o y e n n e t t e ................................................3 7  v o ix

M. D o y e n n e tte  a y a n t  o b te n u  la m a jo r i té  ab so lu e  e s t  d éc la ré  élu.

62/ 1.003. — Economat. Fourniture d’articles de bureaux. Marché de gré à gré.

62/ 1.004. — Economat. Fourniture de papiers machine, duplicateur, de coupe et d’em- 
hallage. Marché de gré à gré.

62/ 1.005. — Economat. Fourniture de costumes et uniformes pour les Services muni- 
cipaux. Marché de gré à gré.

62/ 1.006. — Economat. Fourniture de stencils, rubans, carbones, encre pour dupli- 
cateur. Marché de gré à gré.

62/ 1.007. — Economat. Machines à écrire. Contrat d ’entretien.

62/ 1.008. Economat. Vente de machines à écrire. Admission en recette.

62/ 1.009. Armée active. Sursis d’incorporation. Avis.

62/ 1.010. — Armée active. Reconduction de sursis d’incorporation. Avis.

Ces ra p p o r ts  so n t a d o p té s .

D e u x i è m e  D i v i s i o n .

62/ 2.004. Etat Civil. Achat de publications. « Petit Guide de la Ménagère ». Crédit.

62/ 2.005. Vacances des enfants des Agents Municipaux. Participation de la Ville.

62/ 2.006. Foyer municipal des Anciens, 1, rue d ’Esquermes. Nouvelle convention.

Ces ra p p o r ts  so n t a d o p té s .

T r o i s i è m e  D i v i s i o n .

62/ 3.024. -Érection de deux monuments à la mémoire des Passeurs et Résistants 
Franco-Belges. Subvention.

62/ 3.025. Mouvement national « Vie Libre ». Région Nord. IVe Congrès Régional
à Lille (31 mars -  1er avril 1962). Subvention.

62/ 3.026. — Union nationale des Évadés de Guerre (Section de Lille). Congrès Départe­
mental de Lille (28-29 avril 1962). Subvention.
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62 / 3.027. — Union Départementale des Syndicats du Nord C G T -F O Congrès national 
à Lille (12-13 et 14 octobre 1962) de la Fédération des Syndicats Textiles. 
Subvention.

62/ 3.028. — Comité Régional de Tourisme « Flandre-Artois-Picardie ». Edition d'une 
affiche. Subvention.

62/ 3.029. — Caisse des Dépôts et Consignations. Emprunts 1962. Réalisation.

62/ 3.030. — Tranche urbaine du Fonds Spécial d'investissement Routier. Emprunt 
de 1.448.100 NF. Réalisation.

62 / 3.031. — Carrefour à niveaux séparés du Boulevard périphérique et de la R N 350. 
Emprunt de 500 000 NF. Réalisation.

62/ 3.032. — Autoroute de l ’Ouest de Lille et Boulevard périphérique (section Sud). 
Tranche de démarrage. Emprunt de 500.000 NF. Réalisation.

62/ 3 .033 .— Réalisation d’alignement boulevard de Metz. Emprunt de 100.000 NF. 
Réalisation.

62/ 3.034. — Suppression des P N 3, 4 et 5 et création d ’une gare Lille-Sud. Ligne de 
Lille à Béthune. Emprunt de 30.000 NF. Réalisation.

62/ 3.035. — Construction d ’égouts primaires (voies non aqueduquées). l re tranche. 
Emprunt de 240.000 NF. Réalisation.

62/ 3.036. — Bibliothèque municipale. Construction. Emprunt de 36.500 NF. Réalisation.

62/ 3.037. — Restauration des monuments historiques : ancien Hôpital Saint-Sauveur, 
Hospice Comtesse, Église Saint-André. Emprunt de 205.620 NF. Réali­
sation.

62/ 3.038. — Cimetières. Revêtement des allées. Construction d ’un réseau d ’égouts. 
Emprunt de 140.010 NF. Réalisation.

62/ 3.039. — Crèche de Fives. Réfection de la charpente et travaux connexes. Emprunt 
de 130.000 NF. Réalisation.

62/ 3 .040 .— Expropriation des terrains de l'enceinte fortifiée grevés de la servitude 
non ædifïcandi en vue de leur aménagement en espaces libres. Emprunt 
de 387.700 NF. Réalisation.

62/ 3.041. — Constructions scolaires. Programme 1961. Écoles maternelles du square 
Lardemer et de la rue du Lieutenant Colpin. Emprunt de 316.260 NF. Réali­
sation.

Ces r a p p o r ts  so n t  a d o p té s .

62/ 3.042. — Groupe scolaire Jean Zay, rue Hippolyte Lefebvre. Construction d’une salle 
de gymnastique. Emprunt de 100.000 NF. Réalisation.
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M. L a n d r é a . L a c ircu la ire  ty p e  p réc ise  que  to u t  g ro u p e  sco la ire  c o m p re n a n t 
p lu s de 10 classes d o it  c o m p o rte r  u n e  salle  de g y m n a s tiq u e  de d im en sio n s  p ré v u es . 
Un g ro u p e  sco laire  de p lu s  de 15 classes d o it  c o m p o rte r  d e u x  salles de g y m n a s tiq u e . 
L a  c o n s tru c tio n  de la salle  de g y m n a s tiq u e  est-e lle  déc idée  a u to m a tiq u e m e n t  au  m o m e n t 
de l ’é d ific a tio n  du  g ro u p e  sco la ire  ? Q uelle e s t  la  p a r t  d u  c ré d it  a c co rd é  à la V ille à ce t 
e ffe t ? Ces c o n s tru c tio n s  de salles de g y m n a s tiq u e  su b issen t-e lle s  les m êm es re s tr ic tio n s  
b u d g é ta ire s  q u e  celles d o n t  a fa it  é t a t  M. C o q u a r t au  co u rs  de la d e rn iè re  ré u n io n  du  
C onseil M un ic ipal à p ro p o s  des c o n s tru c tio n s  sco la ires d u  second  deg ré . Ce p ro b lèm e  
e s t lié à celu i de l ’É q u ip e m e n t S p o rtif  e t  m êm e so c io -éd u ca tif . Il e s t po sé  ici p o u r  le 
g ro u p e  H ip p o ly te  L e fe b v re  qu i a é té  c o n s tru i t  d ep u is  u n  c e r ta in  te m p s . L a  salle  
c o n s titu e - t-e lle  une  a d jo n c tio n  av ec  p a r tic ip a tio n  de l ’É t a t  a u x  fra is  de la V ille ?

M. B é r e a u x . —  L e f in a n c e m e n t de la salle  de g y m n a s tiq u e  a é té  p ré v u  a u  b u d g e t  
de 1961 av e c  une s u b v e n tio n  esco m p tée  de 50 %  e t  la p a r tic ip a tio n  de la V ille sous 
form e d ’e m p ru n t  à réa lise r.

D ep u is  la c irc u la ire  du  16 A v ril 1956, co m p lé tée  le 11 J u i l le t  1956, les p ro g ram m e s  
de c o n s tru c tio n s  sco la ire s  p ré v o ie n t to u jo u rs , s u iv a n t  les cas, p la te a u x  d ’év o lu tio n s  
e t  salles de g y m n a s tiq u e .

A d o p té .

62/ 3.043. — Constructions scolaires. Programme 1961. Mobilier et matériel des classes. 
Emprunt de 153.750 NF. Réalisation.

62/ 3.044. — Constructions scolaires. Programme 1957. Matériel de cuisines et de réfec­
toires. Emprunt de 91.200 NF. Réalisation.

62/ 3.045. Restaurants scolaires. Remplacement du matériel de cuisine et du mobilier. 
Emprunt de 200.000 NF. Réalisation.

62/ 3.046. Caisse Autonome Nationale. Union des Sociétés Mutuelles de Retraite des 

Anciens Combattants et Victimes de Guerre. Emprunt obligataire de 
4.000.000 de NF. Autorisation. Réalisation.

62/ 3.047. Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe de
Strasbourg. Emprunt de 1.381.480 NF. Garantie de la Ville.

62/ 3.048. Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe de
Strasbourg. (Tour : 152 logements). Emprunt complémentaire de 47.220 
nouveaux francs. Garantie de la Ville.

62 3.049. — Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe Rivoli.
Emprunt de 1.642.271 NF. Garantie de la Ville. Modification.

62/ 3.050. Office Public Municipal d’Habitations à Loyer Modéré. Groupe Rivoli.
Acquisition d ’immeuble. Participation de la Ville.

62/ 3.051. — Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Programme social 
de relogement -  groupe « La Convention ». Construction de 60 logements. 
Emprunt de 1.496.200 NF. Garantie de la Ville.
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62/ 3.052. Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Programme social 
de relogement. Groupe « La Convention ». (60 logements). Garantie d’équi­
libre du compte d ’exploitation.

62/ 3.053. — Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe Balzac.
Garantie de la Ville. Modification. Prêt complémentaire de 651.937 NF. 
Garantie municipale.

62/ 3.054. — Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Programme social 
de relogement. Groupe Balzac (25 logements). Garantie d ’équilibre du 
compte d'exploitation.

62/ 3.055. — Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe du Soleil 
Levant. (3e tranche). Acquisition de terrains. Participation de la Ville.

62/ 3.056. Office Public Municipal d ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe du Soleil 
Levant. (4e tranche). Acquisition de terrains. Participation de la Ville.

62/ 3.057. — Office Public Municipal d’Habitations à Loyer Modéré. Groupe des Bois- 
Blancs. Acquisition de terrains. Participation de la Ville.

62/ 3.058. — Office Public Municipal d’Habitations à Loyer Modéré. Groupe des Bois- 
Blancs (extension). Acquisition de terrains. Participation de la Ville.

Ces r a p p o r ts  s o n t  a d o p té s .

62/ 3.059. — Office Public Municipal d’Habitations à Loyer Modéré. Budget primitif 
de 1962. Avis.

M. L a n d r é a .  —  J ’ai ad ressé  une  le t t r e  a u  P ré s id e n t  des H .L.M . c o n c e rn a n t l ’a u g m e n ­
t a t io n  d u  lo y er qu i, en  g ros, s ’e s t  élevée en  d e u x  a n n é es  à 50 % . La le t t r e  p récise q u ’il 
s ’a g i t  de p e rm e ttre  à l ’O ffice de fa ire  face a u x  ch a rg es  qu i lu i in c o m b e n t : e n tre t ie n  e t 
ré p a ra tio n s .

Le p ro c ès-v e rb a l d u  Conseil d ’A d m in is tr a t io n  des H .L .M . fa i t  é t a t  des d ifficu lté s  
de tré so re rie . A lors je  pose la q u es tio n  à p ro p o s  d u  c ré d it de 1962 : l ’a u g m e n ta tio n  
d e m a n d é e  a u x  lo c a ta ire s  d u  P a rc  des E x p o s itio n s  v a -t-e lle  ê tre  u tilisé e  p o u r  fa ire  face 
a u x  ré p a ra tio n s  e t  à l ’e n tre t ie n  ou d o it-e lle  ê tre  a ffec tée  a u x  in v e s tis se m e n ts  ? C e tte  
q u es tio n , qu i ne p e u t  ê tre  tra n c h é e  ce so ir, so u lèv e  le p ro b lèm e  de  l ’o r ie n ta tio n  de la 
p o litiq u e  de l ’Office d ’H .L .M . C’e s t u n e  q u e s tio n  de p rin c ip e , ch a q u e  ré v is io n  de lo y ers  
p e u t  ê tre  fa ite , non  en  fo n c tio n  des ré p a ra tio n s  qu i s ’im p o sen t m a is  en  fo n c tio n  des 
c ré d its  m is à  la  d isp o s itio n  de l ’O ffice.

M .  l e  M a i r e . —  L ’O ffice M un ic ipal e s t h a b il i té  à  p re n d re  to u te s  m esures p o u r  
a s su re r  u n e  g es tio n  éq u ilib rée  de son  p a tr im o in e  co n fo rm é m e n t a u x  règ les a d m in is tr a t iv e s

M. C o q u a r t . —  J ’a jo u te  que  seuls les m em b res  d u  C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de 
l’O ffice o n t co n n a issan ce  des p ro c è s -v e rb a u x  de c e tte  assem blée . L es a d jo in ts  qu i n ’a p p a r ­
t ie n n e n t  p a s  à ce t o rg a n ism e  ne les re ç o iv e n t p as .

M. L a n d r é a . —  Le C onseil M u n ic ip a l a q u a n d  m êm e son  m o t à  d ire  e t  il s e ra it  
n o rm a l que  n o tre  a d m in is tr a t io n  m u n ic ip a le  a i t  u n  échange de v u es  av e c  ce t o rg an ism e .
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M. C o q u a r t . —  J e  m e p lace  u n iq u e m e n t a u  p o in t de v u e  de l a  p ro c é d u re . P e n d a n t  
p lu s ieu rs  an n ées , il s ’e s t  t ro u v é  q u ’u n  m em b re  d u  C onseil M un ic ipal, a in s i q u e  de l ’A d m i ­
n is t r a t io n , M. B e r tra n d ,  é ta i t  p a r  a illeu rs  P ré s id e n t  de l ’O ffice M u n ic ip a l d ’H .L .M . 
C e tte  co ïncidence , q u i n ’a p a s  to u jo u rs  e x is té  d a n s  le p assé , n ’e s t p a s  le cas n o n  p lu s  
a u jo u rd ’h u i. M. B e r tra n d  p o u v a it  ré p o n d re  d ire c te m e n t à  des in te rv e n tio n s  re la tiv e s  
à la  g e s tio n  de l ’Office. A c tu e lle m e n t la s i tu a t io n  e s t d iffé ren te .

A  l ’occasion  d u  ra p p o r t  3 .059 , qu i co n ce rn e  e x c lu s iv e m e n t le B u d g e t  de l ’O ffice 
e t  q u i a f a it  l ’o b je t  d ’u n  av is  fa v o ra b le  de la  C om m ission  des F in a n c e s , M. L a n d ré a  
a t r a i t é  u n  p ro b lèm e  d o n t je  ne m éco n n a is  p a s  l ’in té rê t,  m ais  q u i re lè v e ra it  é v e n tu e lle m e n t 
sem b le -t- il, de la  co m p é ten ce  de la  C om m ission  de l ’H a b ita t io n . L ’A d m in is tra t io n  
p o u r r a i t ,  le cas é c h é a n t, en  d isc u te r  si elle é ta i t  saisie  de la  q u e s tio n  p a r  la  vo ie  d u  
p ro c è s -v e rb a l de c e tte  C om m ission . A lors, si ce p o in t  é ta i t  so u lev é  en  C onseil M un ic ipal, 
l ’A d m in is tr a t io n  s e ra i t  à m êm e de ré p o n d re .

V ous av ez  to u jo u rs  la  p o ss ib ilité , m o n  C her C ollègue, si u n  p ro b lèm e  de c e t o rd re  
v o u s  p a r a î t  u rg e n t, de le p o se r en  é c r iv a n t  à  M. le M aire  ou a u  P ré s id e n t  de la  C om m ission .

M. L a n d r i e . —  N o tre  g ro u p e  a e s tim é  q u e  les q u es tio n s  posées p a r  n o tre  co llègue 
L a n d ré a  a v a ie n t  le u r  p le ine  ju s t if ic a t io n . Il e s t  a b s o lu m e n t in d isp en sab le  q u e  le C onseil 
M u n ic ip a l pu isse  é m e ttre  des av is , des o p in io n s su r  la  g e s tio n  de l ’O ffice m u n ic ip a l 
d ’H .L .M . a u q u e l il a cco rd e  des su b v e n tio n s  e x trê m e m e n t im p o r ta n te s .  Il d o it ê tre  en  
m esu re  de d o n n e r  u n e  o r ie n ta tio n  à  l ’O ffice v e rs  les ré a lisa tio n s  q u i c o rre sp o n d e n t 
à  ses v œ u x .

A  la  su ite  de la  le t t r e  ad ressée  p a r  l ’O ffice à ses lo c a ta ire s  d u  P a rc  des E x p o s itio n s  
les in fo rm a n t de l ’a u g m e n ta tio n  im p o r ta n te  des lo y ers  p o u r  a s su re r  l ’éq u ilib re  de  sa 
g e s tio n  e t  fa ire  face à ses ch a rg es  d ’e n tre t ie n  e t  de ré p a ra tio n s , nous d ev o n s  nous p ré o c ­
c u p e r  de l ’e x is ten c e  de n o tre  O ffice, co m p te  te n u  des co n d itio n s  de c r é d i t  e t  de p r ê t  
d a n s  lesquelles s o n t  c o n s tru its  les lo g em en ts . L es lo y ers  a t te ig n e n t  des p ro p o r tio n s  
de p lu s  en  p lus im p o r ta n te s  e t  la  p o litiq u e  g o u v e rn e m e n ta le  te n d  à é lim in e r de p lu s  en  
p lu s  les c ré d its  d e s tin é s  a u x  o rg an ism es d ’h a b ita t io n s  à lo y e r m o d éré .

Il y  a  eu , a u  C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de l ’Office, u n e  t rè s  lo n g u e  d iscu ssio n  e t  
t o u t  en  re c o n n a is sa n t les d ifficu lté s  de l ’O ffice qu i p o u v a ie n t  l’a m e n e r à  d e v o ir  a u g m e n te r  
les lo y ers , j ’ai p réc isé  que  je n ’é ta is  p a s  d ’acco rd  p o u r  que  l ’a rg e n t  p ré le v é  su r  les lo y ers  
d u  P a rc  des E x p o s itio n s  so it u tilisé  à d ’a u tre s  fins que celles de l ’e n tre t ie n  e t  d e  la 
r é p a ra tio n  des lo g em en ts  m êm e de  ce g ro u p e . J ’a i d e m a n d é  que  la  re sp o n sa b ili té  de 
c e tte  a u g m e n ta tio n , à laq u e lle  je  d o n n a is  m o n  a p p ro b a tio n , so it b ien  s itu ée , les m em b res  
de l ’O ffice M u n ic ip a l d ’H .L .M . ne p o u v a n t,  en  au c u n e  façon , la s u p p o r te r .

A d o p té .

62/ 3 .060 .— Société Coopérative Lille Saint-Maurice. Construction de 66 logements. 
Emprunt de 300.000 NF. Garantie de la Ville.

62 / 3.061. — Caisse Régionale de Crédit Agricole Mutuel de Lille. Souscription de parts 
sociales.

62/ 3 .062 .— Lycée Technique Municipal Baggio. Préparation des épreuves manuelles 
du Brevet d’Enseignement Industriel. Subvention de l ’État. Admission 
en recette. Crédit d’emploi.
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62/ 3.063. — Centre Hospitalier Régional de Lille. Hospices particuliers de vieillards. 
Orphelinats. Budget primitif de 1962. Subvention de la Ville.

62/ 3.064. — Bureau d ’Aide Sociale. Subvention de la Ville.

62/ 3 .065 .— Lycée Fénelon. Internat municipal. Comptes administratif et de gestion 
de l ’exercice 1961. Avis.

62/ 3 .066 .— Lycée Fénelon, Internat municipal. Budget supplémentaire de l'exercice 
1962. Avis.

62/ 3 .067 .— Missions accomplies par les Membres du Conseil Municipal. Exercice
1961. Ratification.

62/ 3.068. — Paiement des dettes d ’exercices antérieurs. Exercice 1961. Ratification. 

62/ 3 .069 .— Dépenses imprévues. Exercice 1961. Ratification.

62/ 3.070. — Divers produits communaux. Admission en non-valeur.

62/ 3 .071 .— Insuffisances de crédits « matériel ». Crédits complémentaires. Exercice
1962.

62/ 3.072. — Société d’Équipement du Département du Nord. Avance de 17.600.000 NF.
du Fonds National d’aménagement du Territoire. Garantie de la Ville.

A d o p tés .

62/ 3 .073 .— Lille Olympique Sporting Club. Souscription publique. Participation de 
la Ville.

M. V i r o n . —  J e  v o u d ra is  fa ire  q u e lq u es re m a rq u e s  a u  s u je t  d u  r a p p o r t  n °  3 .073. 
L o rs  d ’u n e  p ré c é d e n te  ré u n io n  d u  C onseil M un ic ipal v o u s av iez  in d iq u é , M. le M aire , 
q u e  n o u s dev ions c o n tin u e r  à a c c o rd e r u n e  s u b v e n tio n  de so u tie n  e t  de sy m p a th ie  
a u  L .O .S .C . e t  nous p en sio n s que  l ’e f fo r t  de la  V ille se l im ite ra i t  à c e tte  fo rm e d ’aide.

L a  p resse  rég io n a le  a v a i t  an n o n c é  v o tre  in te n tio n  de recev o ir le p ré s id e n t du  L .O .S .C . 
e t  les m em b res  de la C om m ission  des S p o rts  é ta ie n t  co n v o q u és le so ir  m êm e p o u r  ex a m in e r 
u n e  d em an d e  de su b v e n tio n  p ré sen tée  p a r  ce C lub. Il ne sem b le  p as  trè s  sé rieu x , à 
n o tre  av is , d ’en g ag er des p o u rp a r le rs  av ec  la V ille p o u r  o b te n ir  des su b v e n tio n s  e t  de 
t r a i te r ,  d a n s  le m êm e te m p s , av ec  u n e  a u tre  fo rm a tio n  p ro fessionnelle .

L a  C om m ission  des S p o rts , c o n f irm a n t la p o s itio n  a d o p té e  p ré c é d e m m e n t, a ém is 
u n  av is  d é fav o ra b le  à  l ’o c tro i d ’u n e  n ouvelle  su b v e n tio n . N o u s e s tim o n s  que  ce tte  
p o s itio n  e s t n e t te m e n t  m o tiv é e  c a r  nous v erso n s  des fonds à u n  o rg an ism e d o n t la 
g es tio n  fin an c iè re  e s t  m au v a ise  e t  qu i, de su rc ro ît, liq u id e  ses m eilleu rs  jo u eu rs . 

N ous a p p re n o n s  en fin  la n ouvelle  d ’une so u sc rip tio n  p u b liq u e .

L e L .O .S .C . d e v ra i t  fa ire  la p re u v e  de la re n ta b ili té  de son  e n tre p rise  a v a n t  que 
le C onseil M un ic ipal ne s ’engage, u n e  fois enco re , à lu i a c co rd e r une s u b v e n tio n  su p p lé ­
m e n ta ire  de 7 m illions d ’an c ien s fran cs.
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L es d ifficu ltés  que  c o n n a ît  le L .O .S .C . a c tu e lle m e n t s o n t  celles d u  p ro fessio n a lism e 
ag g rav ées , il fa u t  le d ire , d a n s  le cas p ré se n t, p a r  des m é th o d es  de g es tio n  trè s  m au v a ise s . 
Le s p o r t  p ro fess io n n e l d e v ra i t  re c h e rc h e r des co n cours a u p rè s  de ses su p p o rte rs  en  
d eh o rs  de la p a r t ic ip a tio n  des c o n tr ib u a b le s .

T o u te fo is , d a n s  le cas où c e tte  p a r tic ip a tio n  de la V ille s e ra i t  acco rd ée , n o u s p ro p o ­
sons q u ’u n e  som m e id e n tiq u e  so it a t t r ib u é e  a u x  c lu b s a m a te u rs  qu i co n n a is se n t eu x  

au ssi des d ifficu ltés .

M. L a n d r é a . —  Il e s t  é v id e n t q u e  c h a c u n  r e g re t te ra i t  la d isp a r it io n  de la  scène 
sp o rtiv e  d ’u n e  éq u ip e  v a le u re u se  qu i a b ea u co u p  fa it  p a r le r  d ’elle. M ais, en  l ’occu rren ce , 
la V ille n ’a a u c u n  re p ro ch e  à se fa ire  si l ’on  con sid ère  l ’a id e  fin an c iè re  q u ’elle a a p p o r té e  
à ce C lub. O n a c ité  ici m êm e les ch iffres de 110 ou 120 m illions d ’an c ien s  fran cs  e t  

cela n ’e s t  p a s  nég ligeab le .

A u jo u rd ’hu i, n o u s som m es so llic ités sous fo rm e d ’u n e  so u sc rip tio n . M ais p en sez - 
vous que les 7 ou 10 m illions q u ’on  p o u rra  a c c o rd e r  a u  L .O .S .C . v o n t  r é ta b l ir  la s i tu a t io n  ? 
D e l ’av is  de p e rso n n a lité s  sp o rtiv e s  c o m p é te n te s  c ’e s t u n e  som m e de 150 m illions qu i 
s e ra i t  nécessa ire  p o u r  o p é re r  u n  re d re sse m e n t.

Le p ro b lèm e  en  cau se  e s t b ien  ce lu i d u  p ro fessio n a lism e a u q u e l fa isa it a llu sio n  
m on  c a m a ra d e  V iron . Si v o u s  co n su ltez  le g u id e  des sp o rts  de la L ig u e  d u  N o rd , v o u s 
c o n s ta te re z  que , d ep u is  q u e lq u es  an n ées , 90 c lu b s e n v iro n  o n t  d isp a ru . C erta in s  d iro n t  
que la fa tig u e , la  p ro d u c tiv i té ,  les g u e rres  m en ées d ep u is  se p t an s  o n t ab so rb é  la  v i ta l i té  
de nos je u n e s  e t  le p ro fess io n n a lism e  ne t ro u v e  p lu s  p a rm i eu x  1 é lite  q u i lui p e r m e t tr a i t  

de se m a in te n ir .  L e  L .O .S .C . e s t lié au  p ro fess io n a lism e  ; c ’e s t  u n e  m a iso n  san s  fo n d a tio n s  
Le g este  q u e  n o u s a llo n s  fa ire  e s t  in u tile . Si la  c o n c ep tio n  d u  s p o r t  ne chan g e  p as , cela 
ne d o n n e ra  r ie n  de p lu s . J e  p ré fè re  que l’on acco rd e  les su b v e n tio n s  a u x  clubs a m a te u rs  

p lu tô t  q u ’a u  L .O .S .C .
L a p o s itio n  a d o p té e  p a r  le d e rn ie r  C onseil M un ic ipal é ta i t  sage e t  c ’e s t  celle q u 'i l  

f a u t  a d o p te r  a u jo u rd ’hu i.
M .  M i n n e . —  Ce n ’e s t  p a s  a v e c  7  m i l l i o n s  q u e  l e  L .O .S .C . p e u t  e s p é r e r  s e  r e n f l o u e r .

P o u r  cela il f a u d ra i t  des re c e tte s . P o u r  fa ire  des re c e tte s , il f a u t  u n e  éq u ip e  g a g n a n te . 
P o u r  a v o ir  u n e  é q u ip e  g a g n a n te , il f a u t  des jo u eu rs  de classe qu  il fa u t a c h e te r . C est 

u n  p ro b lèm e  com m ercia l.
S ans v o u lo ir  d is c u te r  e t  a b o rd e r  ici la q u e s tio n  d u  p ro fess io n a lism e , san s v o u lo ir  

d é fen d re  les c lubs a m a te u rs , il f a u t  re c o n n a ître  que le L .O .S .C . e s t  une v ieille  équ ip e  

lilloise e t  t o u t  le C onseil M un ic ip a l se d o it  de l ’a id e r.
M. l e  M a i r e . —  P o u r  m oi, la  q u e s tio n  e s t sim ple , je  v a is  la ré su m e r en  q u e lq u es  

m o ts .
L a  p resse  s’é ta n t  e m p arée  de ru m e u rs  selon  lesquelles le L .O .S .C . é ta i t  à la veille  

de d is p a ra îtr e ,  u n e  c e r ta in e  ém o tio n  s ’e s t  m an ife sté e  p a rm i la  p a r tie  de la p o p u la tio n  

a t ta c h é e  à  ce s p o r t  sp e c ta c u la ire .
J ’a i su iv i  ces in fo rm a tio n s  de p resse  e t  to u te s  les p é r ip é tie s  des d iscussions ju s q u ’au  

jo u r  où les d ir ig e a n ts  d u  L .O .S .C . o n t d e m a n d é  à m e re n c o n tre r .
Il ne  p o u v a it  ê t r e  q u e s tio n  de ne p as  s ’in té re sse r  à c e tte  s i tu a t io n  : il s’a g it  to u t  

de m êm e d ’u n e  a c tiv i té  lilloise qu i m é rite  que  le M aire s en  p réo ccu p e . J  ai donc reçu  
les d ir ig e a n ts  d u  L .O .S .C . qu i o n t d e m a n d é  que  « la V ille v ien n e  à le u r secours ».

A u  cou rs de l ’e n tre v u e , j ’ai ra p p e lé  q u e  la  V ille a v a i t  d é jà  su p p o r té  d im p o r ta n te s  
d ép en ses  p o u r  le L .O .S .C . J ’a i év o q u é  le r a c h a t  des in s ta lla tio n s  sp o rtiv e s  e t  sou ligné  

les a m é n a g e m e n ts  in te rv e n u s  u lté r ie u re m e n t.
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Il y  a q u e lq u e  te m p s , nous a v o n s  ac co rd é  des p rê ts , p u is  u n e  su b v e n tio n . A ussi, 
a i-je  d éc la ré  : « M essieurs, la  V ille es tim e  a v o ir  f a i t  son  d ev o ir  e t  v o u s  ne p o u v ez  p a s  
d e m a n d e r  a u  C onseil M un ic ip a l de se s u b s t i tu e r  à v o u s  p o u r  a s su re r  l ’éq u ilib re  f in an c ie r  
de  v o tre  o rg an ism e . Il v o u s  a p p a r t ie n t  de p re n d re  les m esu res  q u i s ’im p o sen t si v o u s  
v o u lez  c o n tin u e r  à ê tre  le L .O .S .C . e t, p e u t-ê tre ,  re g ag n e r la p lace  q u i é ta i t  la v ô tre  
a u tre fo is  d a n s  le p a lm a rè s  du  fo o tb a ll fra n ç a is  ». L es d ir ig e a n ts  m ’o n t  ré p o n d u  : « Si la 
V ille ne  f a i t  r ie n  p o u r  nous, n o u s n ’a v o n s  p lu s  q u ’à d is p a ra îtr e  ».

J ’a i m a rq u é  m a  su rp rise  de c o n s ta te r  chez e u x  u n  é ta t  d ’e s p r it  au ss i d é fa it is te  ; 
je  le u r  a i su g g éré  d ’u tilis e r  le c ré d it  d o n t le L .O .S .C . d ispose to u jo u rs  a u p rè s  de la p o p u ­
la tio n  e t  d ’o rg a n ise r une so rte  de ré fé re n d u m  p a r  le t ru c h e m e n t  d ’u n e  so u sc rip tio n  
p u b liq u e .

Ils m ’o n t d e m a n d é  de p a tro n n e r  c e tte  s o u sc r ip tio n  e t  j ’a i a c c e p té . Les gens qu i 
s ’in té re ss e n t a u  L .O .S .C . so u sc r iro n t ; je  p ro p o se  q u e  la V ille p a r tic ip e , elle aussi, à c e tte  
s o u sc r ip tio n .

E n  a g is sa n t a in si, n o u s n ’a b a n d o n n o n s  p a s  n o tre  p o sitio n , p a r  r a p p o r t  a u x  d em an d e s  
d e  s u b v e n tio n , défin ie  lors d ’une p ré c é d e n te  ré u n io n .

Si c e tte  so u sc r ip tio n  e s t  o rg an isée  d ’u n e  m a n iè re  ra tio n n e lle , e lle  p o u rra  a p p o r te r  
des ré s u lta ts  in té re s s a n ts . E lle  p e r m e t tr a  de to u c h e r  u n  c e r ta in  n o m b re  de p e rso n n es , 
de co m m e rç a n ts , d ’in d u s tr ie ls  q u i d é s ire n t s o u te n ir  f in a n c iè re m e n t u n e  socié té  s p o r tiv e .

Il f a u t  le d ire  au ssi, c e r ta in e s  v illes fo n t  de sé r ie u x  e ffo rts  p o u r  s o u te n ir  le u r  c lu b  
p ro fessio n n e l. V a len c ien n es n ’acco rd e  q u e  des p rê ts  m ais  d ’a u tre s  v ille s  o c tro ie n t des 
s u b v e n tio n s  de 30 à 50 m illions. L a V ille de B o rd e a u x  v ie n t  de c o n se n tir  u n  p r ê t  de
800 .000  N F . Ce n ’e s t q u ’u n  p r ê t  m ais c ’e s t  to u t  de m êm e u n e  so m m e im p o r ta n te  à 
co llec te r.

J e  d e m a n d e  d o n c  a u  C onseil M un ic ip a l de c o n s id é re r que n o tre  p o s itio n  a n té r ie u re , 
en  ce q u i concern e  son  a ide  fin an c iè re  p a r  la  vo ie  d ’une  s u b v e n tio n , n ’a p as  v a r ié  ; 
c ’e s t u n e  p a r tic ip a tio n  à u n  e f fo rt p a r tic u lie r  e n tre p r is  p o u r  ce C lub , p a r tic ip a tio n  
à laq u e lle , se lon  m oi, nous dev o n s nous jo in d re .

J e  m e ts  le r a p p o r t  a u x  v o ix .

L e ra p p o r t  e s t a d o p té  à la m a jo r ité , les conse ille rs  co m m u n is te s  a y a n t  v o té  c o n tre . 

62/ 3.074. — Divers projets. Emprunt de 500.000 NF. Réalisation.

62/ 3.075. — Office Public Municipal ¿ ’Habitations à Loyer Modéré. Groupe Rivoli -  
84 logements. Participation de la Ville.

A d o p té s .

L a  séa n c e  est s u s p e n d u e  p e n d a n t  45 m in u te s .

M .  l e  M a i r e . —  L a  séan ce  e s t re p rise . N o u s p o u rsu iv o n s  l’e x a m e n  des a ffa ire s  
in sc rite s  à l ’o rd re  du  jo u r .

Q u a t r i è m e  D i v i s i o n .

62/ 4.010. — Bibliothèques populaires. Relèvement de l ’indemnité servie aux Régisseurs.

62/ 4.011. — Reconstruction de l ’école primaire élémentaire publique de filles « Pascal ». 
Remboursement de frais de déménagement à la Directrice.

2



13 Juin 1962 —  2 3 4  —

6 2 /4 .0 1 2 .— Reconstruction de l ’école primaire élémentaire publique de garçons 
« Rollin ». Remboursement de frais de déménagement au Directeur.

62/ 4.013. — Groupe scolaire dit « de Wazemmes ». Dénomination de l ’école maternelle.

62/ 4.014. — Lycée d ’État Fénelon pour jeunes filles. Internat municipal. Mise en régie

62/ 4 .015 .— Lycée Technique Municipal de jeunes filles Valentine Labbé. Utilisation 
du restaurant scolaire de la Halle aux sucres. Création d ’une demi-pension 
en régie municipale.

62/ 4.016. Musée de Géologie et Musée Houiller Aménagements. Acquisition de 
vitrines. Demande de crédit.

62/ 4.017. — Casa Vélasquez de Madrid. Désignation du bénéficiaire de la Bourse de 
séjour pour l ’année scolaire 1962-1963. Mode de paiement.

62/ 4.018. — Conservatoire de Musique. Bourses culturelles de vacances. Désignation 
des bénéficiaires. Mode de paiement. Ouverture d’un crédit complémentaire.

62/ 4.019. — Palais des Beaux-Arts. Comptoir de vente exploité pour le compte des ser­
vices techniques et commerciaux de la réunion des Musées nationaux. 
Participation de la Ville aux bénéfices réalisés. Admission en recette et 
affectation du produit des recettes.

A d o p tés .

C i n q u i è m e  D i v i s i o n .

62/ 5.004. — Vidange des fosses d’aisances des immeubles communaux. Année 1962. 
Marchés.

62/ 5.005. — Service de désinfection. Renouvellement du matériel automobile. Acquisi­
tion de deux fourgons. Marché.

62/ 5.006. — Contrôle médical scolaire et vaccinations obligatoires. Transports d ’élèves 
en autocars. Marché.

62/ 5.007. — Protection contre l ’incendie. Insuffisance de débit des bouches d’incendie 
de la Ville de Lille. Modification et renforcement du réseau de distribution 
d ’eau. Demande de crédits.

A d o p tés .

S e rv ic e s  tec h n iq u e s .

62/ 6 .042.— Stage de formation professionnelle du personnel chargé de l ’entretien 
des terrains de sports. Remboursement des frais.

62/ 6.043. — Service des Eaux. Fourniture de pièces de canalisation en fonte. 
Adjudication.
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62/ 6.045.

62/ 6.046.

62/ 6.047.

62/ 6.048.

62/ 6.049.

62/ 6.050.

62/ 6.051.

62/ 6.052. 

62/ 6.053. 

62/ 6.054.

62/ 6.055.

62/ 6.056.

62/ 6.057.

62/ 6.058.

62/ 6.059. 

62/ 6.060. 

62/ 6.061.

62 / 6.044. Distribution d’eau. Entretien général des canalisations et des branchements. 
Travaux d ’embranchements sur la conduite publique à exécuter pour le 
compte des abonnés. Transfert de l ’adjudication.

Propreté publique. Nettoyage des urinoirs publics et des W.C. et urinoirs 
des jardins publics et cimetières. Marché avec la S.A.R.U.

Transports automobiles. Transports par bennes basculantes. Marché 

Wauters.

Transports automobiles. Renouvellement du matériel. Marché de fourni­
tures de véhicules Citroën.

Aménagement d’anciennes chaussées pavées. Exécution de joints plas­
tiques. Marché. Année 1962.

Entretien et réparation de revêtements en produits hydrocarbonés. Marché 

Année 1962.

Fourniture de 2.000 m. de bordures de trottoirs en béton. Année 1962. 
Marché.

Fourniture de 2.000 m. de contre-bordures de trottoirs en béton. Année
1962. Marché.

Remaniement de 4.000 m2 de chaussées pavées. Marché. Année 1962. 

Retaille de pavés. Marché. Année 1962.

Enlèvement de lampadaires en fonte.

■ Éclairage de divers boulevards. Travaux de génie civil. Marché Carlier du 
20 février 1961. Avenant.

Fourniture de 4.000 m. de bordures de trottoirs en granit (Lots 5 à 8). 
Année 1962. Mise en adjudication. Cahier des charges.

- Reconstruction des boulevards extérieurs. Cahier des charges. Appel 
d'offres.

- Tranche urbaine du Fonds Spécial d ’investissement Routier. Opération n° 9. 
Reconstruction du Pont Neuf.

Dénomination d'un nouveau jardin public. Square Legrand. 

Dénomination d'un nouveau jardin public. Square Louis Rogeman. 

Construction d'égouts boulevard Carnot. Marché.
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62/ 6.062. — Acquisition de l ’immeuble sis à Lille, rue du Pont Neuf, n° 30 bis. Décla­
ration d ’utilité publique.

62/ 6.063. Acquisition des immeubles situés à Lille, rue Manuel, 34-34 bis-36. Décla­
ration d'utilité publique.

62 6.064. — Acquisition de la partie à incorporer dans la voie publique de l ’immeuble
situé à Lille, 32 ter, rue Charles Quint. Déclaration d’utilité publique.

62/ 6.065. — Acquisition de la partie à incorporer dans la voie publique de l ’immeuble 
situé à Lille, 32 ter D, rue Charles Quint. Déclaration d ’utilité publique.

62/ 6.066. — Acquisition des terrains de l ’ancien Champ de Manœuvres de Ronchin 

réservés pour les besoins de la Ville de Lille. Déclaration d ’utilité publique.’

62/ 6.067. — Aliénation d ’un terrain sis à Lille au lieudit « Le Bazinghien » au profit 
de l ’Office Municipal d ’H L M

62/ 6.068. — Acquisition d ’un immeuble situé à Lille, 128, chemin de Bargues. Déclara­
tion d’utilité publique.

62/ 6.069. — Expropriation de deux terrains situés dans le prolongement de la rue du 
Chevalier de l ’Espinard et rue de Finlande.

62 / 6.070. Transfert dans le domaine public communal de deux parcelles de terrain 
situées aux angles que forment la rue du Faubourg de Roubaix avec, d ’une 
part, la rue du Pont du Lion d ’Or et, d ’autre part, la rue Rembrandt.

62/ 6.071. Acquisition des bâtiments de fond des immeubles situés à Lille, rue de 
Bône, N os 2 et 4. Déclaration d’utilité publique.

A d o p tés .

S erv ic e  d ’A r c h ite c tu re .

62/ 7.065. Bâtiments communaux. Hôtel de Ville. Réseau téléphonique municipal. 
Engagement d ’entretien.

62/ 7.066. — Construction d’une Pouponnière rue des Meuniers. Lot n" 1. Gros-œuvre. 
2e phase. Décompte définitif. Avenant.

62/ 7.067. — Bâtiments communaux. Temple protestant. Travaux de couverture. Parti- 
cipation du Culte. Admission en recette.

62/ 7 .068.— Lycée Technique de Jeunes Filles Valentine Labbé. Aménagement d ’un 
restaurant scolaire Halle aux Sucres. Acquisition du matériel de cuisson. 
Marché de gré à gré.

62 7.069. Bâtiments scolaires. Colonie de Vacances de Wormhoudt. Installation de
locaux provisoires. Marché de gré à gré. Imputation de la dépense.
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6 21 7 .070 .— Bâtiments communaux. Fourniture de contreplaqué, d ’isorel et de bois 
spéciaux. Marché de gré à gré.

62 / 7.071. — Bâtiments communaux. Abattoirs. Construction et aménagement de locaux 

provisoires. Marchés de gré à gré.

62 / 7.072. — Construction d ’une Bibliothèque municipale. Lot n° 7 (carrelages, faïences, 
mosaïques). Adjudication des travaux sur bordereaux de prix. Cahier des 

charges.

62/ 7.073. — Construction d’une Bibliothèque municipale. Lot n° 11 A. (menuiseries 
métalliques, serrurerie ordinaire). Appel d’offres-concours sur prix for­
faitaires. Cahier des charges.

62/ 7.074. — Construction d’une Bibliothèque municipale. Lot n° 16 (plomberie sani­
taire. Service incendie Gaz). Appel d ’offres-concours. Cahier des charges.

62 / 7.075. — Construction d’une Bibliothèque municipale. Lot n° 5 (plâtrerie). Lot n° 21 
(peinture-vitrerie). Adjudication des travaux au rabais sur série de prix. 
Cahier des charges.

62 / 7.076. — Constructions scolaires. Programme 1962. École maternelle de la Rési­
dence du Bois, avenue Marx Dormoy. Désignation d'architectes.

62/ 7.077. — Constructions scolaires. Programme 1962. École maternelle rue du Vais­
seau le Vengeur. Désignation d ’architectes.

62/ 7.078. — Programme d ’Equipement Socio-Educatif et Sportif. Aménagement d ’un 
Centre aéré, avenue Marx Dormoy. Désignation d ’un architecte.

62/ 7.079. — Établissement de Bains Lillois boulevard de la Liberté. Aménagement de 
bains-douches et de bains-baignoires. Architecte. Contrat de prestation 
de services. Avenant.

62 / 7.080. — Bâtiments communaux. Grand Théâtre Opéra. Foyer d’honneur. Travaux 
d’aménagement. Marchés de gré à gré.

62/ 7.081. — Constructions scolaires. Programme 1962. Groupe du boulevard de Stras­
bourg. Désignation d’architectes.

62/ 7.082. — Établissement de Bains de la rue Dupuytren. 2e Lot. Menuiserie, bois et 
quincaillerie. Décompte définitif. Avenant.

62/ 7 .083.— Établissement de Bains de la rue Dupuytren. 13e Lot. Peinture. Vitrerie. 
Décompte définitif. Avenant.

62/ 7.084. — Construction d’une Bibliothèque municipale. Lot n° 6. Cimentage -  chapes 
Appel d’offres. Marché.
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62 / 7.085. — Construction d'une Bibliothèque municipale. Lot n° 13. Etanchéité. Asphalte 
des toitures et terrasses. Appel d ’offres. Marché.

62/ 7.086. — Construction d'une Bibliothèque municipale. Lot n°l (gros—œuvre). Augmen­
tation des dépenses autorisées.

A d o p tés .

62/ 7.087. — Construction d’une École des Beaux-Arts et d ’une École Régionale d’Archi­
tecture. Lot de granito. Marché.

M me D e f l i n e . —  J ’a im era is  sa v o ir  s i  l ’É co le  des B e a u x -A rts  p o u rra  ê tre  ach ev ée  
d a n s  le d é la i im p a r ti .

M .  B é r e a u x . —  L e d éla i fix é  n ’a p u  ê tre  re sp ec té  en  ra iso n  des in te m p é rie s . T o u ­
te fo is , les serv ices e t  m o i-m êm e a t ta c h o n s  d u  p r ix  à ce q u e  les t r a v a u x  so ie n t te rm in é s  
d a n s  les dé la is  les p lu s  c o u r ts  p o u r  p e rm e ttre  la m ise en  se rv ice  de ce t im p o r ta n t  ensem ble .

L e ra p p o r t  e s t a d o p té .

62/ 7.088. — École maternelle Jeanne Godart. Groupe Scolaire Alexandre Desrousseaux 
Revêtement du sol des cours et voirie des abords. Marché.

62/ 7.089. — Constructions scolaires. École de filles Madame de Staël. Travaux d ’amé­
liorations et d’agencements supplémentaires. Marché complémentaire. 
Actualisation.

62/ 7.090. — Constructions scolaires. Programme 1961. École Maternelle rue de la Pha- 
lecque. Actualisation du prix du marché.

A d o p tés .
m 0 ■

62/ 7.091. — Institut Denis Diderot. Edification de classes provisoires au boulevard 
d’Alsace. Crédit. Exécution de travaux.

M. P i a t . —  L o rs  de sa ré u n io n  d u  11 m ai 1962, la C om m ission  des B â tim e n ts  
a v a i t  ex a m in é  c e tte  q u e s tio n  e t  nous av o n s  a p p r is  que 10 des 15 classes à co n s tru ire  
s e ra ie n t am én ag ées  d an s  des b a ra q u e m e n ts  à  d e u x  n iv e a u x . L e ch au ffag e  é ta n t  p ré v u  
p a r  poêles in d iv id u e ls , je  ne m ’o p p o sera is  p a s  à c e tte  ré a lisa tio n  d a n s  la  m esu re  où 
l’a ssu ra n c e  m e se ra i t  d o n n ée  q u e  ces classes s e ro n t c o n s tru ite s  en  m a té r ia u x  in co m b u s ­
tib le s .

M. B é r e a u x . —  Il s ’a g it  b ien  de c o n s tru c tio n s  à ré a lise r av ec  des p a n n e a u x  in co m ­
b u s tib le s  qu i n o u s so n t fo u rn is  p a r  le M in istè re  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le . P a r  a illeu rs , 
il ex is te  des sy s tèm es  de ch au ffag e  p a r  poêles à m a z o u t qu i d o n n e n t to u te  g a ra n tie  
c o n tre  les risq u es d ’incend ie .

Le ra p p o r t  e s t  a d o p té .

62/ 7.092. — Constructions scolaires en commandes groupées. Programme 1957. Groupe 
Alexandre Desrousseaux. Travaux d’améliorations et d’agencements 
supplémentaires. Décompte défiinitif. Avenant.
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62/ 7.093. — Constructions scolaires en commandes groupées. Programme 1957. Unité 
de chantier n° 1. Groupe Alexandre Desroussseaux.Travaux subvention- 
nables. Décompte définitif.

62/ 7.094. — Église Sainte-Catherine. Restauration de la Tour. Lot n° 1. Échafaudage. 
Marché de gré à gré.

62/ 7.095. — Bâtiments scolaires. Modernisation des installations de chauffage. Appro­
bation du Cahier des charges.

62/ 7.096. — Bâtiments scolaires. Ecoles Bichat et Madame de Staël. Installations de 
chauffage centred. Marché de gré à gré. Actualisation du prix du marché.

62/ 7.097. — Constructions scolaires en commandes groupées. Programme 1957. École 
de Filles Madame de Staël. Unité de chantier n° 15. Installation de chauffage 
central. Actualisation du prix.

62/ 7.098. — Cimetière de l ’Est. Installation d ’un four incinérateur. Marché de gré 
à gré.

62/ 7.099. — Bâtiments communaux. Fourniture de matériel de chauffage. Marché de 
gré à gré.

62/ 7.100. j—Colonie de Vacances de Brighton les Pins. Aménagements. Réparations. 
Marchés de gré â gré.

62/ 7.101. — Bâtiments communaux. Eglise Saint-Étienne. Travaux de vitrerie. Parti­
cipation du Culte. Admission en recette.

62/ 7.102. — Bâtiments communaux. Eglise Saint-Michel. Travaux de couverture. 
Participation du Culte. Admission en recette.

62 / 7.103. — Bâtiments communaux. Abattoirs. Matériel d'abattage des porcs. Reprise. 
Imputation de la dépense.

62/ 7.104. — Modernisation des Abattoirs. 2e phase. Lots n0B 2-3-4-5-6-7 et 9. Adjudi­
cation des travaux. Cahier des Charges.

62/ 7.105. — Bâtiments communaux. Abattoirs. Travaux de modernisation. Bâtiments 
provisoires. Fourniture de matériel de manutention. Marché de gré à gré. 
Avenant.

62 / 7.106. — Bâtiments communaux. Abattoirs. Travaux de modernisation. Equipement 
frigorifique. Marché sur concours.

62/ 7.107. — Constructions scolaires. Programme 1961. École maternelle rue de la 
Phalecque. Travaux d’améliorations et d’agencements supplémentaires. 
Marché complémentaire.

62/ 7.108. — Construction de la Bibliothèque Municipale. Nouvelle évaluation des 
dépenses. Crédit.
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62/ 7 .109 .— Bâtiments communaux. Auberge de la Jeunesse. Travaux de transfor­
mations et d’aménagements. Crédit.

62/ 7.110. — Bâtiments communaux. Auberge delà  Jeunesse. Travaux de transforma­
tions et d’aménagements. Subvention. Emploi.

62/ 7.111. — Bâtiments communaux. Auberge de la Jeunesse. Travaux de transforma­
tions et d ’aménagements. Désignation d’un architecte. Contrat de presta­
tion de services.

62/ 7.112. — Bâtiments scolaires. Lycée Technique Municipal Valentine Labbé. Aména­
gement d ’un restaurant scolaire à la Halle aux Sucres. Crédit complémen­
taire.

62/ 7.113. — Propriétés communales. Groupe de logements dit « Finlande ». Aména­
gement de dépendances. Crédit.

A d o p té s .

S erv ic e  d u  P e r s o n n e l.

62/ 8.008. — Personnel municipal. Indemnité horaire pour travail de nuit. Majoration.

62 / 8.009. — Personnel municipal. Indemnités forfaitaires pour travaux supplémentaires. 
Relèvement.

62/ 8.010. Caisse Nationale de Retraites des Agents des Collectivités locales. Rattache­
ment en catégorie B (services actifs) des emplois de buandier.

A d o p tés .
*

* *

M. l e  M a i r e . —  L ’o rd re  d u  jo u r  e s t te rm in é .

J ’ai reçu  les v œ u x  é m a n a n t de d iv ers  g ro u p es  p o litiq u es  c o n c e rn a n t le licen c iem en t 
de 858 o u v rie rs  de l ’u s in e  de F ives-L ille -C ail.

V oici to u t  d ’a b o rd  ce lu i p ré se n té  p a r  M. G eorges H é n a u x  a u  nom  d u  g ro u p e  M .R .P . : 
« Le C onseil M un ic ipa l, co n sc ie n t des m enaces de lic en c ie m e n t qu i p è se n t su r  le p e rso n n e l 
« de F ives-L ille -C ail, com m e de la m isère  qu i g u e tte  des c e n ta in e s  de foyers lillois, 
« conv ie  les p o u v o irs  re sp o n sa b le s  à ne p as  p e rm e ttr e ,  q u ’a u  m ép ris  de to u te  ju s tic e  
« u n e  e n tre p r is e  n o to ire m e n t f lo rissan te  sac rifie  u n e  fois de p lu s les a r tis a n s  de sa p ro sp é - 
« r i té  à des in té rê ts  m a té r ie ls  ».

Le G ro u p e  C o m m u n is te  m ’a v a i t  f a i t  p a rv e n ir  u n  v œ u  fa is a n t  é g a le m e n t é t a t  des 
m enaces. M ais M. V iro n  m ’a c o m m u n iq u é  u n  n o u v e a u  te x te  b a sé  n o n  p lu s  su r  les m en aces 
m ais  su r  u n e  m esu re  e ffec tiv e  de licen c ie m e n t an n o n cée  p a r  la  S o c ié té  F ives-L ille -C ail :

« Le Conseil M u n ic ip a l de L ille  a p ris  co n n a issa n ce  av ec  u n e  trè s -  v iv e  ém o tio n  
« des m esu re s  de lic en c ie m e n t an n o n cées p a r  le C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de la S ociété  
« F iv es-L ille -C ail ».

« D ’a p rè s  les in fo rm a tio n s  recueillies de p a r t  e t  d ’a u tre ,  800 licen c iem en ts  s e ra ie n t 
« p ré v u s . C e tte  an n o n c e  a p o r té  à son  com ble  l ’ém o tio n  d a n s  les q u a r tie rs  o u v rie rs  
« de  L ille  e t  d ’H e llem m es où h a b i te n t  des c e n ta in e s  de tra v a ille u r s  de F iv es-L ille -C ail ».
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« A insi com m e en  1959, d an s  c e tte  m êm e e n tre p ris e , des c e n ta in e s  de tra v a ille u r s  
« L illo is  v o n t  ê tre  p riv é s  de le u r  g ag n e -p a in  ».

« Ces m esu re s  so n t d ’a u ta n t  p lu s  co n d a m n a b le s  que , d ep u is  les sem ain es qu i o n t  
« su iv i les licen c iem en ts  de 1959 ju s q u ’à ce jo u r , des h o ra ire s  de t r a v a i l  su p é r ie u rs  à 
« 48 h eu re s  p a r  sem ain e  o n t  é té  p ra tiq u é s  ».

« P o u r  c e tte  m êm e ra iso n , l ’In sp e c tio n  d u  T ra v a il  a , du  re s te , re fu sé  les d e m a n ­

des de  lic e n c ie m e n t ».

« A ussi, p o u r  p a rv e n ir  à le u r  b u t ,  to u s  les m oy en s so n t u tilisé s  p a r  la S ocié té  : 

« —  d éc la ssem en t d ’o u v rie rs  e t  d ’em ployés,
« —  d im in u tio n  des sa la ire s  p a r  la ré d u c tio n  des ho 'raires,
« —  p ro p o s itio n  de re c la sse m e n t à c e r ta in s  tra v a ille u r s  p o u r q u ’ils a c c e p te n t le u r  

lic en c ie m e n t ».

« Le C onseil M un ic ipal de L ille  s ’é to n n e  q u e  de te lle s  m esu re s  so ie n t p rises p a r  
« u n e  S oc ié té  d o n t les ac tio n s  en  B ou rse  s o n t  p assées de 2.195 F  en  ja n v ie r  1959 à 9 .000  F  
« en  m ai 1962, le bénéfice  n e t  e t  d ’e x p lo ita tio n  é ta n t  en  a u g m e n ta tio n  d e  22 %  e t  1 m il- 
« lia rd  140 m illions d ’a c tio n s  g ra tu i te s  a y a n t  é té  d is tr ib u é e s  a u x  a c tio n n a ire s  ».

« P e n d a n t  le m êm e te m p s , la S ocié té  a o b te n u  3 m illia rd s  d u  G o u v e rn e m e n t p o u r  
« ses in v e s tis se m e n ts  ».

« A ussi, le C onseil M un ic ipal de L ille  a p p ro u v e  la p rise  de p o s itio n  des o rg a n isa tio n s  
« sy n d ica le s  q u i re fu s e n t  d ’a c c e p te r  les lic en c ie m e n ts  ».

« Il a p p o r te ra  son  so u tie n  à l ’a c tio n  m enée p a r  les o rg a n isa tio n s  sy n d ica les  p o u r  
« la  défense  d u  d ro it  au  t r a v a i l  e t  la g a ra n tie  de l’em plo i d an s  l’e n tre p r is e  d u  p e rso n n e l 
« de F iv e s-L ille  ».

J e  d o n n e  à p ré s e n t  le c tu re  d u  v œ u  so c ia lis te .

« Le G ro u p e  S ocia lis te  se d éc la re  so lid a ire  des tra v a ille u rs  de l’U sine F iv es-L ille - 
« Cail, q u i p ro te s te n t  c o n tre  l ’in te n tio n  m an ife s té e  p a r  la d ire c tio n  d e  c e tte  im p o r ta n te  
« firm e  de licenc ie r p lu s  de 800 o u v rie rs  ».

« Il d em an d e  a u  C onseil M un ic ipal :

« 1° de s ’é lev e r é n e rg iq u e m e n t c o n tre  u n e  m esu re  à  la fois an ti-so c ia le  e t  in h u m a in e , 

« 2° de ré c la m e r l ’in te rv e n tio n  des P o u v o irs  p u b lic s  p o u r e m p ê c h e r que  se ré a lise n t 
ces licen c iem en ts , e t  p re n d re  to u te s  d isp o s itio n s  nécessa ires  g a ra n t is s a n t  a u x  
tra v a ille u r s  leu rs  m oy en s d ’ex is ten c e  ».

Si le C onseil M un ic ip a l en  é ta i t  d ’ac co rd , n o u s p o u rr io n s  re c h e rc h e r  une ré d a c tio n  
co m m u n e  qu i t ie n n e  co m p te  des tro is  v œ u x  déposés.

C e tte  so lu tio n  t r a d u i r a i t  le s e n tim e n t u n a n im e  de c e tte  a ssem b lée  qu i co n d a m n e  
les m esu res  p rises  ré c e m m e n t p a r  c e tte  im p o r ta n te  firm e lilloise.

M. H é n a u x . —  J ’a lla is  fa ire  u n e  sem b lab le  p ro p o s itio n . L e C onseil M un ic ip a l 
e s t  u n a n im e  à p ro te s te r  c o n tre  ces licen c ie m e n ts  e t  l ’im p o r ta n t  e s t  d ’a le r te r  les P o u v o irs  
P u b lic s .

M. V i r o n . —  J e  su is  d ’acco rd  su r la  p ro p o s itio n  de re c h e rc h e r u n e  th èse  co m m u n e . 
N é an m o in s , je  v o u d ra is  fo u rn ir  q u e lq u es  e x p lic a tio n s  su r le b u t  re c h e rc h é  p a r  le g ro u p e  
co m m u n is te  en  d é p o s a n t ce v œ u .

C ’e s t la seconde fois, en  tro is  an n ées , q u e  la S ociété  F iv es-L ille -C ail se s ig n a le  
à l ’a t te n t io n  des lillo is e t  des h a b i ta n ts  des co m m u n es  lim itro p h e s  p a r  ses m é th o d e s  
an ti-so c ia le s  e t  in h u m a in es  qu i c o n s is te n t à  je te r  des tra v a ille u rs  s u r  le p av é , à les p r iv e r  
de le u r em plo i. 600 licen c iem en ts  en  ja n v ie r  1959, 850 « su p p re ss io n s  d ’em plo i » à  c o m p te r
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d u  1er A o û t p ro c h a in , te l  e s t le r é s u l ta t  de l ’a c tio n  m enée p a r  c e tte  S ociété . M. le M aire 
d ’H ellem m es d é c la ra i t  lors d ’u n e  con féren ce  de p resse  o rg an isée  p a r  les sy n d ic a ts  : 
« C e s t  cela le c a p ita lism e  — oui ! d a n s  son  h o rre u r  ! -  se p ré s e n ta n t  com m e u n  rég im e 
« in cap a b le  de g a r a n t i r  u n  em plo i a u x  t r a v a ille u r s  qu i c o n tr ib u e n t  p o u r ta n t  à  am asse r 
« le p ro f it . N ous a v o n s  F iv es-L ille -C ail, V a llo u rec  à D ecazev ille , D u n lo p  à  M on tluçon , 
a u t a n t  de nom s d e  g ra n d e s  so c ié tés  qu i se s ig n a le n t a u  p u b lic  p a r  les m êm es m é th o d es  ».

On p e u t  a jo u te r  p o u r  le D é p a r te m e n t d u  N o rd , C eran o rd  à  S a in t-A m a n d , C répy  
à L a m b e rs a r t ,  d o n t  les o u v rie rs  d é f ile n t d a n s  les ru e s  p o u r  ré c la m e r d u  t r a v a i l .  E n  
o u tre , la  p resse  rég io n a le  fa it  é t a t  de m ala ises  d a n s  le te x t i le  où  des licen c iem en ts  so n t 
à c ra in d re , d an s  les sem ain es à  v e n ir .  T elle e s t  la  s i tu a t io n  fa ite  a u x  tra v a ille u r s . On 
c o n s ta te  ces fa its  a v e c  in q u ié tu d e  a lo rs  q u e  to u t  le m o n d e  s a i t  q u ’il fa u d ra  de to u te  
u rg en ce  p ré v o ir  de n o u v e a u x  em plo is  p o u r  a s su re r  d u  t r a v a i l  a u x  jeu n es .

A u  co u rs  des d iscu ssio n s q u i s ’in s ta u re n t  e n tre  o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  e t  les 
d ire c tio n s  d ’usines, on  u tilise  u n  n o u v e a u  lan g ag e  : on  ré p è te  jo u rn e lle m e n t q u ’il fau t- 
a s su re r  la r e n ta b ili té ,  ê tre  c o m p é titif , p o u v o ir  fa ire  face à la co n cu rren ce  dès l ’en tré e  
d a n s  le m a rc h é  co m m u n . M ais la  s i tu a t io n  des tra v a ille u r s  re s te  a b se n te  de ces p ré o c c u p a ­
tions. L a  p re u v e  en  e s t  que  la d ire c tio n  de la  S ocié té  F iv es-L ille , en  fo n c tio n  de c e tte  
p o litiq u e , a signé de n o m b re u x  acco rd s av e c  d ’a u tre s  firm es fran ça ise s  ou  é tra n g è re s . 
P o u r  elle, ce qu i co m p te  a v a n t  to u t ,  c ’e s t de  p ré se rv e r  e t  de d é v e lo p p e r ses b én é fice s  
p eu  im p o rte  les m é th o d es  em ployées. P a r  ex em p le , en  1959, c e tte  S ocié té  a v a i t  in v o q u é  
la ré d u c tio n  des h eu res  p o u r m o tiv e r  le licen c ie m e n t de 600 o u v rie rs . Q uelques jo u rs  
p lu s  ta r d ,  il é ta i t  q u e s tio n  d ’h eu res  su p p lé m e n ta ire s  e t  l’on e m b a u c h a it  de n o u v e a u x  
o u v rie rs , sans d o u te  m o ins usés p a r  le t r a v a i l .  E n  ré su m é , on  d im in u a it  les te m p s  e t  
on a u g m e n ta it  les cad en ces de p ro d u c tio n . A vec u n  p e rso n n e l m o in d re , p ro d u c tio n  
e t  b énéfices o n t  a u g m e n té . Ce s o n t  les t ra v a i lle u r s  qu i en  o n t  f a it  les fra is . Si l ’on se 
ré fè re  a u  jo u rn a l  «V ie F ra n ç a ise » , on  c o n s ta te  q u e  les p ro f its  de c e tte  S o cié té  o n t fo r te ­
m e n t a u g m e n té , a u  cou rs de l’exerc ice  1961 : bénéfices d ’e x p lo ita t io n  +  22 %  ; a m o r tis ­
s em en ts  +  22 %  ; d iv id en d es  -f- 37 % ; d is tr ib u tio n  de 1.140 m illions d ’ac tio n s  g ra tu i te s  
E n  o u tre , il y  a lieu de re m a rq u e r  que la c o ta t io n  en  b o u rse  des ac tio n s  p asse  de 2.195 F  
en  1959 à 9 .000  F  en  M ai 1962. A jo u to n s  q u e  le ch iffre  d ’affa ire s  n ’a p a s  d im in u é  : 
25 m illia rd s  en  1958, 31 m illia rd s  en  1960, 34 m illia rd s  en  1961.

D an s  le m êm e te m p s , la  p a r t  c o r re sp o n d a n t a u x  sa la ire s  p a y é s  -  p a r ts  de la  D ire c tio n  
co m p rises  -  qu i s ’é le v a it  à 12 m illia rd s  en  1958, vo isine les 10 m illia rd s  en  1960. E n fin , 
le G o u v e rn e m e n t a o c tro y é  3 m illia rd s  de s u b v e n tio n s  p o u r  les in v e s tis se m e n ts  de ce tte  
Société .

O n p e u t  d onc a f f irm e r q u ’il s ’a g it  d ’une S o cié té  en  p le in  d é v e lo p p e m e n t, en  p le ine  
p ro sp é rité . P o u r  a t te in d re  son  b u t ,  la  D ire c tio n  ren o u v e lle  ses p ro céd és de 1959 : d im i ­
n u tio n  des sa la ire s  p a r  la ré d u c tio n  des h o ra ire s  de tr a v a i l ,  p ro p o s itio n s  de re c la sse m e n t 
p o u r  o b lig er c e r ta in s  o u v rie rs  à a b a n d o n n e r  l ’e n tre p r is e  ; e x a g é ra tio n  d u  ra le n tis s e m e n t 
de c e r ta in e s  co m m an d es . L a  D ire c tio n  in v o q u e  com m e m o tif  que le m o m e n t e s t v en u  
de te n i r  co m p te  à la  fois des c h a n g e m e n ts  in te rv e n u s  d an s  là c lien tè le  e t  de la c o m p é titio n  
im posée  p a r  la  co n cu rren ce .

E n  v é r ité , la D ire c tio n  pense  d é v e lo p p e r ses bénéfices à m e illeu r co m p te  dès lors 
q u ’elle signe des ac co rd s  av ec  des p a y s  é tra n g e rs . Le D ire c te u r  de la  C o m p ag n ie  l ’av o u e  
lo rs q u ’il d i t  : « L e b u t  des tra n s fo rm a tio n s  e s t  de d év e lo p p e r le ch iffre  d ’a ffa ire s  e t  le 
ch iffre  des bénéfices. L e C onseil d ’A d m in is tr a t io n  a p a r lé  de  fa ire  d e  l ’U sine u n e  e n t r e ­
p rise  a v e c  u n e  grosse tê te  e t  u n  p e t i t  co rps ». C ’e s t-à -d ire  t ra n s fo rm e r  la S o cié té  ac tu e lle
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e n  u n  m on o p o le  d ’a ffa ire s  co m m erc ia les  q u i e x é c u te ro n t  ou s o u m e ttro n t  les co m m an d es , 

l ’o b je c tif  é t a n t  d ’a u g m e n te r  les bénéfices.

C’e s t là  u n e  c o n c e p tio n  b ien  p a r tic u liè re  qu i e n tre  d an s  le c a d re  d ’u n e  p o litiq u e  
éco n o m iq u e  p réco n isée , so u te n u e  p a r  le G o u v e rn e m e n t a c tu e l e t  q u i ne p ro f ite  q u  a u x  

g ra n d e s  a ffa ire s  c a p ita lis te s .

A ussi, le C onseil M u n ic ip a l se d e v a it  d ’ê tre  p ré o ccu p é  p a r  c e tte  s i tu a t io n . C’es t 
p o u rq u o i n o u s so u h a ito n s  q u ’a p rè s  a d o p tio n  des v œ u x , le C onseil M u n c ip a l a p p ro u v e  
la  p rise  de p o s itio n  des o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  décidées à  re fu se r les licen c iem en ts  
e t  q u ’il a p p o r te  son  so u tie n  à l ’a c tio n  des tra v a ille u r s , qu i, ce m a tin  enco re , d é f ila ie n t 
d a n s  les ru e s  de F iv es  e t  d ’H e llem m es p o u r  m a n ife s te r  le u r d ro it  a u  t r a v a i l  e t  la  g a ra n tie  

d e  le u r  em plo i.
M .  D e f a u x . —  O n p e u t  se d e m a n d e r  p o u rq u o i c e tte  S o c ié té  a g i t  à  l ’e n c o n tre  d u  

p r in c ip e  de ju s tic e  sociale  ? L ’o b je t  d ’u n e  e n tre p r is e  n ’e s t p a s  d ’a s su re r  le m a x im u m  
de b énéfices, de d is tr ib u e r  le m a x im u m  de d iv id en d es , m ais a u  c o n tra ire  de d o n n e r  à  

l ’en sem b le  de ses c o lla b o ra te u rs  de quo i v iv re  d ig n e m e n t, e u x  e t  le u r  fam ille .

D a n s  la  c o n jo n c tu re  ac tu e lle , elle n ’a  m êm e p as  le p ré te x te  d ’une s i tu a t io n  fin an c iè re  
d é f ic ita ire . L es in d ic a tio n s  qu i v ie n n e n t  d ’ê tre  fo u rn ie s  té m o ig n e n t d ’u n e  p ro sp é rité  

in c o n te s ta b le .

C e tte  S ocié té  a g i t  p a r  c o n sé q u e n t en  v io la tio n  des d ro its  im p re sc r ip tib le s  des 
t ra v a ille u r s .  N ous d ev o n s  re c h e rc h e r  u n  te x te  q u i t ra d u is e  n o tre  in d ig n a tio n  e t  n o tre  
sou c i d ’a id e r , p a r  to u s  les m o y en s, c e u x  qu i v o n t  ê tre  je té s  à la  ru e  e t  so u ffr ir  de c e tte  

in a d m iss ib le  décision .

M. M in n e . —  Le G roupe U .N .R . s ’associe au principe d ’un  vœ u  com m un.

M. l e  M a i r e . —  Si v o u s m e le p e rm e tte z , je  v a is  d o n n e r  le c tu re  d ’u n  te x te  qu i 

p o u r r a i t  ê tre  la sy n th è se  des d iv e rs  v œ u x  p ré se n té s  :

« L e C onseil M u n ic ip a l de L ille  

« se  d éc la re  so lid a ire  des tra v a i l le u r s  de l ’usine F iv es-L ille -C ail qu i p ro te s te n t  c o n tre  
« la  déc is ion  de c e tte  firm e  de p ro c é d e r  a u  lic en c ie m e n t de 850 o u v rie rs .

« L ’A ssem blée s ’élève  c o n tre  u n e  m esu re  q u ’elle ju g e  d ’a u t a n t  p lu s  in ad m iss ib le  q u ’elle 
« in te rv ie n t  a p rè s  la  p u b lic a tio n  p a r  la S o cié té  d ’u n  r é s u lta t  fin an c ie r, se n s ib le m e n t 

« b é n é fic ia ire  ».

« L e C onseil M un ic ip a l 

« a p p ro u v e  les d é m a rc h e s  fa ite s  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  e t  la C om m ission  d é p a r te m e n ta le  

« d u  C onseil G én éra l, au p rè s  d u  G o u v e rn em en t,

« a t t i r e  l ’a t te n t io n  de ce lu i-ci su r  le c a ra c tè re  a n ti-so c ia l e t  in h u m a in  de ces licen c iem en ts , 
« lu i d e m a n d e  d ’a g ir  p o u r  que  la m esu re  so it ra p p o r té e  e t  que  des d isp o s itio n s  lég is la tiv es  
« u rg e n te s  so ie n t p rises  e t  g a ra n t is s e n t  a u x  tra v a ille u r s  leu rs  m o y en s d ’ex is ten c e  ».

M. V i r o n . —  J e  d em an d e  q u e  le Conseil M un ic ipal a p p ro u v e  la p rise  de p o s itio n  

des o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s.

M. l e  M a i r e . —  Le te x te  p réc ise  : « Le Conseil M u n ic ip a l se d éc la re  so lid a ire  des 
tra v a i lle u r s  ». Cela d i t  b ien  ce q u e  cela v e u t  d ire  e t  r e jo in t  v o tre  idée.

M. V i r o n . —  O n p o u r r a i t  in d iq u e r  : « A ccorde  son  so u tie n  le p lu s  c o m p le t ».

M. l e  M a i r e . —  L e te x te  q u e  je  so u m e ts  s ’in sp ire  des d iffé re n ts  v œ u x  exposés. 
C’e s t  u n e  ré d a c tio n  d iffé ren te  m a is  q u i s ’in sp ire  de l’e s p r it  qu i a an im é  les ré d a c te u rs
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de ces d iffé ren ts  v œ u x . Si v o u s ê tes  d ’acco rd , n o u s a llons l ’a d o p te r  e t  le t r a n s m e t t r e  
a u x  P o u v o irs  p u b lics .

M. L a n d r i e . —  L e  G roupe C o m m u n iste  e s tim e  q u ’il n ’y  a p a s  lieu  de fa ire  ré fé ren ce  
à l ’in te rv e n tio n  du  P ré fe t  c a r  il considère  q u e  les licen c iem en ts  qu i m e n a c e n t les o u v rie rs  
de F iv es-L ille  so n t la  co n séq u en ce  d ’u n e  p o litiq u e  g o u v e rn e m e n ta le  d o n t  le P ré fe t  
e s t le re p ré s e n ta n t  su r  le p la n  d é p a r te m e n ta l .

L  a c tio n  e s t  m enée p a r  les t ra v a ille u r s  au  t r a v e r s  de leu rs  o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  
e t  non  p a r  le P ré fe t.

M. l e  M a i r e . —  J e  p en se  q u ’il e s t  b o n  que  l’on  sache , d a n s  l ’o p in io n , que  le P ré fe t 
e s t a llé  v o ir  le P re m ie r  M in istre .

M. L a n d r i e . —  Cela n ’em p êch e  p as  q u ’on  fasse é t a t  de l’a c tio n  des o rg a n isa tio n s  
sy n d ica le s .

M. l e  M a i r e . — Si v o u s  vou lez  — D isons : « se d éc la re  so lid a ire  des tra v a ille u rs  
de l ’usine  F ives-L ille -C ail qu i, av ec  leu rs  o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  re sp ec tiv e s  m è n e n t 
l ’a c tio n  c o n tre ...  e tc  ».

L e v œ u  e s t a d o p té  à l ’u n a n im ité , e t f ig u re ra  à l’o rd re  d u  jo u r  sous le n °  6 2 /8 5 .

*
* *

M. l e  M a i r e . - .J’a i reçu  de M. M inne une  le t t r e  re la tiv e  a u  ra p a tr ie m e n t  de 
F ra n ç a is  d ’A lgérie . M. M inne d em an d e  que  les e n fa n ts  de ré fug iés d ’A lgérie so ien t 
a c cep té s  g ra tu i te m e n t  d a n s  les cam p s de v a c a n c e s  lo rs q u ’ils a r r iv e ro n t  à L ille , sép a rés  
de leu rs  p a re n ts .

J e  dois d ’ab o rd  in d iq u e r  q u ’a v a n t  les ac co rd s  d ’E v ia n , 800 fam illes  v e n a n t  d ’A friq u e  
d u  N o rd  é ta ie n t  h éb erg ées d an s  l’A rro n d isse m e n t de L ille , so it chez des p a re n ts , so it 
chez des am is .

E n  m ai, d an s  F Ig am ie  N o rd  qu i c o rre sp o n d  à  c in q  d é p a r te m e n ts ,  on  a e n re g is tré  
l’a r r iv é e  de 75 fam illes, 70 s o n t  a t te n d u e s  d a n s  la d e rn iè re  sem ain e  de ju in  e t  600 fam illes 
le m ois p ro c h a in .

Des m esu res  o n t  é té  im m é d ia te m e n t p rises  s u r  le p la n  d é p a r te m e n ta l  p o u r  l ’accueil 
des r a p a tr ié s .  U n  C o m ité  D é p a r te m e n ta l  a é té  créé e t  le P ré fe t  à p réco n isé  la c ré a tio n  
de co m ités  lo cau x . Le n ô tre  e s t su r  le p o in t d ’ê tre  c o n s titu é . Sous p eu , n o u s sero n s à 
m êm e de p re n d re  é v e n tu e lle m e n t to u te s  d isp o sitio n s  u tile s .

N ous a v o n s  é té  in v ité s  à p ro d u ire  à la P ré fe c tu re  les m o y en s  d ’h é b e rg e m e n t d o n t 
nous p o u rr io n s  d isposer.

M ais, ju s q u ’ici, a u c u n e  s i tu a tio n  se m b lab le  à celle s u r  laq u e lle  M. M inne a t t i r e  
n o tre  a t te n t io n  ne nous a  é té  signalée , c ’e s t-à -d ire  le cas d ’e n fa n ts  sép a rés  de le u r père  
ou  de leu r m ère .

D an s l’h y p o th è se  où de te ls  cas se p ro d u ira ie n t ,  il se ra  p ossib le  de ré se rv e r  u n  
p o u rc e n ta g e  de p laces d a n s  nos colonies de v a c a n c e s  en  fa v e u r  de ces e n fa n ts .

Il re s te  e n te n d u  q u ’a p rè s  la p é rio d e  de v ac an ce s , n o u s p o u rr io n s  av ec  p lu s  de 
fa c ilité  enco re , h é b e rg e r ces jeu n es  d an s  les co lonies o u v e r te s  p a r  la V ille.

Il e s t  essen tie l que  nos c o m p a tr io te s  r a p a tr ié s  s e n te n t  dès le u r  a r r iv é e  d a n s  n o tre  
rég io n  u n  ré c o n fo r t m o ra l g râce  a u x  d isp o s itio n s  que  n o u s a u ro n s  p rises  p o u r  e ssay er 
de fa c ilite r  le u r r é a d a p ta t io n  d an s  la c o m m u n a u té  n a tio n a le .



M . M i n n e . —  C’est e x ac tem en t dans ce t e sp rit que m es am is du  groupe U .N .R . 
m ’a v a ien t dem andé d ’a tt ir e r  vo tre  a tte n tio n  su r ce su jet.

M .  R a m e t t e . —  L ’a rr iv é e  de ces e n fa n ts  ne  d e v r a i t  p a s  c o m p ro m e ttre  le  fo n c tio n n e ­

m e n t de  nos p ro p re s  co lonies.

J ’in s is te  s u r  ce p o in t  c a r  d an s  c e r ta in e s  rég io n s  des co lonies de v a c a n c e s  o n t  é té  
ré q u is itio n n é e s . C’e s t ce q u i se p asse  à S a in t-D é n is  où les e n fa n ts  de c e tte  co m m u n e  
n ’a u r o n t  p as , fa u te  de p lace , la  p o ss ib ilité  de f ré q u e n te r  les co lonies de v acan ces .

N ous dev o n s re s te r  t rè s  v ig ila n ts  s u r  ce p o in t.

M. l e  M a i r e . —  Il ne s a u r a i t  ê tre  q u e s tio n  de p r iv e r  nos e n fa n ts  de g ra n d  a ir , 
m ais  il e s t  to u jo u rs  p o ssib le  de p ré v o ir  u n  n o m b re  de sé jo u rs  s u p p lé m e n ta ire s  qui p o u r ­
r a ie n t  ê tre  ré se rv és  a u x  e n fa n ts  r a p a tr ié s  d ’A lgérie .

M me L e m p e r e u r . —  N o u s p o u rr io n s  r é ta b l ir  la  fo rm u le  an c ie n n e  q u i  co n s is ta it  à  

o rg a n ise r  t ro is  sé jo u rs  a u  lieu  de d eu x  a c tu e lle m e n t.

M .  l e  M a i r e . —  O ui, nous ap p ré c ie ro n s  les s itu a t io n s  su sce p tib le s  de se p ré s e n te r  
en  fo n c tio n  de l ’a f f lu x  p lu s  ou m o ins im p o r ta n t  d ’e n fa n ts  r a p a tr ié s  d ’A lgérie.

L a  séan ce  e s t levée  à  22 h eu res .
** *

C o m p te  re n d u  a n a ly tiq u e  d ressé  p a r  le S e c ré ta ire  G énéra l de la M airie , soussigné  :

L . G R A N G E O N .

NO 62/ 28. — ABONNEMENTS AUX JOURNAUX, REVUES, PÉRIODIQUES 
ET PUBLICATIONS DIVERSES A SOUSCRIRE POUR LES 
DIFFÉRENTS SERVICES MUNICIPAUX.
COMPLÉMENT POUR L’EXERCICE 1962.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u co u rs  de ses ré u n io n s  d u  15 D écem b re  1961, d é lib é ra tio n  n° 61 /171 e t  9 M ars 1962, 
d é lib é ra tio n  n° 62 /5 , le C onseil M u n ic ip a l a a r rê té  la  lis te  des a b o n n e m e n ts  à so u sc rire  
en  1962 p o u r  les d iffé re n ts  serv ices m u n ic ip a u x .

D ep u is , il s ’a v è re  q u e  de nou v elles  p u b lic a tio n s  o n t é té  ju g ées  n écessa ires p o u r  
la d o c u m e n ta tio n  d ’u n  serv ice  m u n ic ip a l.

D an s  ces co n d itio n s , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de co m p lé te r  co m m e s u it  la liste  des 

a b o n n e m e n ts  a u to risé s .

N o m b r e N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x , r e v u e s , p é r i o d i q u e s P r i x  u n i t é P r é v i s i o n

1

Chapitre II. 16. —  A dm inis tra t ion  générale.

« Nord Matin » ............................................................. 65,50 65,50
1 « Voix du Nord » ........................................................ 65,50 65,50

N ous v o u s p rio n s  de v o u lo ir  b ien  n o u s  a u to r is e r  à so uscrire  ces n o u v e a u x  a b o n n e ­
m e n ts  e t  d éc id e r l ’im p u ta tio n  de la dépen se  s u r  le c ré d it  o u v e r t à c e t  effet.

A d o p té .
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N° 62/ 29. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION 
D’IMMEUBLES, 17 à 21, QUAI VAUBAN ET RUE DE 

CALAIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  d u  20 J a n v ie r  1962, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  
C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a d éc id é  de v e n d re  à  l ’Office P u b lic  M un ic ipal d ’H a b ita t io n s  
à L o y e r M odéré de  L ille  d iv e rs  im m eu b les  s itu é s  17 à  21, q u a i V a u b a n  e t  ru e  de C alais 
à L ille , e t  érigés s u r  u n  te r r a in  d ’e n v iro n  1963 m 2 qu i e s t  re p ris  au  c a d a s tre  sous les 
n °s  401, 404 e t  441, e t  sous p a r tie  des n os 399 , 400, 402, 403, 405 à 409, 438 à 440, 
442 e t  443 de la  se c tio n  H . Ces im m eu b le s  c o m p re n n e n t p lu s ie u rs  m a iso n s d ’h a b ita t io n , 

des d ép e n d an ce s  e t  des h a n g a rs .

L ’a lié n a tio n  se fe ra , sous la ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  cou rs, m o y e n n a n t 
le p r ix  d e  160.000 N F  p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  a u  c o m p ta n t ,  dès l ’ac co m ­
p lis se m e n t des fo rm a lité s  de tra n s c r ip t io n .

L es im m eu b les  v e n d u s  d é p e n d a n t d u  fonds de l ’H o sp ice  C om tesse, le p ro d u i t  de 
l’o p é ra tio n  se ra  a ffec té  à la c o n s tru c tio n  de  m a iso n s de rep o s  p o u r  p e rso n n es  âgées 
e t  m a lad e s  ch ro n iq u e s  e t  d u  p av illo n  de g é r iâ tr ie  de la C ité H o sp ita liè re .

E t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p ré v u s  l ’a lié n a tio n  sem b le  a v a n ta g e u s e  
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, nous v o u s  d e m an d o n s , en  acco rd  a v e c  v o tre  C om ­
m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l’e x é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  

p rise  à ce t effet.

A d o p té .

N° 62/ 30. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN TERRAIN, 
21, RUE DE DOUAI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  d u  17 F é v rie r  1962, la  C om m ission  A d m in is tra t iv e  du  
C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a d éc idé  de v e n d re  à  M. le D o c te u r  M arc L in q u e tte ,  p ro fe s ­
s e u r  à  la  F a c u lté  de  M édecine, d e m e u ra n t  à  L ille , 11, ru e  de D ouai, u n e  p a rce lle  de 
te r r a in  de 146,70 m 2  s itu ée  au  n° 21 de la m êm e ru e  e t  re p rise  au  c a d a s tre  sous p a r tie  

des n os 215 e t  216 de la  sec tio n  J .

C e tte  p a rce lle  fa it  p a r tie  d ’u n  ensem ble  de 831 m 2 q u i e s t  a r re n té  p o u r  u n e  d u ré e  
de t r e n te  an s  à c o m p te r  d u  16 M ars 1947, m o y e n n a n t u n e  re d e v a n c e  an n u e lle  de 16 hl. 
de b lé , la  re d e v a n c e  p ro p o r tio n n e lle  à la p a rce lle  v e n d u e  é ta n t  de 3 hl.

L ’a lié n a tio n  se fe ra , sous la  ch a rg e  du  b a il e m p h y té o tiq u e  en  cou rs, m o y e n n a n t 
le p r ix  d e  5.075 N F  p lu s  fra is, d ro its  e t  h o n o ra ires , p a y a b le  au  c o m p ta n t , à la s ig n a tu re  

de l ’a c te  a u th e n t iq u e  à  in te rv e n ir .

L e  te r r a in  en  cause d é p e n d a n t d u  fonds de l’H osp ice  G énéra l, le p ro d u i t  de l’o p é ra ­
t io n  se ra  a ffec té  à  la  c o n s tru c tio n  du  p av illo n  de g é r iâ tr ie  de la C ité  H o sp ita liè re  e t  
de m a iso n s de rep o s p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a lad e s  ch ro n iq u es.



E ta n t  d o n n é  q u ’au  p r ix  e t  co n d itio n s  su sm en tio n n és  la  v e n te  p a r a î t  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  H o s p ita lie r  R ég io n a l, n o u s  v o u s  d em an d o n s , en  a c co rd  av ec  v o tre  C om ­
m issio n  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  à l’ex é c u tio n  de la  d é lib é ra tio n  

p rise  à c e t e ffe t.

A d o p té .

N° 62/ 31. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN 
TERRAIN A MARCQ-EN-BARŒUL, AVENUE DU MARÉCHAL 

DE LATTRE DE TASSIGNY.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  16 D écem b re  1961, la  C om m ission  A d m in is tra t iv e  
d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a d éc id é  de v e n d re  u n  te r r a in  de 3.191 m 2 s i tu é  à M arcq- 
en -B a rœ u l, a v e n u e  d u  M aréch a l de L a t t r e  de T ass ig n y , e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous p a r tie  

du  n° 2 .226  de la  sec tio n  B .

L ’a lié n a tio n  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a ­
t io n s  en  cou rs e t  su r  la  m ise à p r ix  de 18.182 N F  p lu s  fra is, d ro its  e t  h o n o ra ire s , a c cep tée  
p a r  la  S ociété  « B â t i r  » d o n t  le siège se t ro u v e  à L ille , 125, b o u le v a rd  de la  L ib e r té . 
A  d é fa u t  d ’en ch ères , l ’a d ju d ic a tio n  se ra  p ro n o n c ée , su r  c e tte  é v a lu a tio n  a u  p ro f it  de 

la d ite  Société .

L e  p r ix  de v e n te  se ra  p a y a b le  a u  c o m p ta n t ,  le jo u r  de l’a d ju d ic a tio n .

L e te r r a in  en  cause  d é p e n d a n t d u  fonds de l’H o sp ice  G énéra l, le p ro d u i t  de l ’o p é ra ­
t io n  se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  de m aiso n s de rep o s  p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a lad e s  
c h ro n iq u e s  e t  d u  p a v illo n  de g é r iâ tr ie  de la  C ité  H o sp ita liè re .

E t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p ré v u s , l ’a lié n a tio n  sem b le  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, n o u s v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om ­
m issio n  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’ex é c u tio n  de la d é lib é ra tio n  

p rise  à c e t effet.

A d o p té .

N° 62/ 32. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN 
TERRAIN, 12, RUE DES BRIGITTINES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  20 J a n v ie r  1962, la  C om m ission  A d m in is tr a t iv e  d u  
C e n tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a d éc id é  de  v e n d re  à  la « S ocié té  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r ­
t e m e n t  d u  N o rd  », d o n t  le siège se t ro u v e  à L ille, 27, ru e  J a c q u e m a rs  G iélée, u n e  parcelle  
de te r r a in  de 255 m 2 s itu ée  d an s  le ja rd in  de l’im m eu b le , n °  12, ru e  des B r ig itt in e s  à 
L ille  e t  re p rise  a u  c a d a s tre  sous p a r tie  d u  n° 1962 de la sec tio n  B .

L ’a lié n a tio n  se fe ra  sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  cou rs, m o y e n n a n t 
le p r ix  de 15.250 N F  p lu s  frais , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  au  c o m p ta n t .
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L a « S ocié té  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N o rd  » s ’e s t  engagée  à c o n s tru ire , 
e x c lu s iv e m e n t à ses fra is , u n e  c lô tu re  à la  lim ite  de la p a rce lle  v en d u e  e t  du r e s ta n t  
de la p ro p r ié té  d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l.

L a  p a rce lle  en  cau se  d ép en d  d u  legs q u e  M Ue L éo n id e  D elezennes a co n se n ti au  
p ro f it  d u d i t  É ta b lis s e m e n t,  à cha rg e  p o u r  lu i de c rée r u n e  m aiso n  de r e tr a i te  p o u r  d am es, 
dès q u e  la c a p ita lis a t io n  des re v en u s  ou le p ro d u i t  de la v e n te  des te r re s  le p e r m e t tr a i t .  
L a  som m e su sm e n tio n n é e  de 15.250 N F  sera  do n c a ffec tée  à  la  c o n s tru c tio n  de m aiso n s 
de rep o s p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a lad e s  ch ro n iq u e s  e t  d u  p av illo n  de g é r ia tr ie  de la 
C ité  H o sp ita liè re , la  v o lo n té  de la te s ta tr ic e  é ta n t ,  de c e tte  façon , réalisée .

L a p ré se n te  a lié n a tio n  se m b la n t a v a n ta g e u s e  p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l 
e t  e n t r a n t  d a n s  le c a d re  d e  l ’o p é ra tio n  de ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r, nous 
v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  
fa v o ra b le  à l ’ex é c u tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t e ffe t.

A d o p té .

N° 62/ 33. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D’UN 
TERRAIN A CAPPELLE-EN-PÉVÈLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  22 J u i l le t  1961, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  
C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a déc idé de v e n d re  à l ’A d m in is tr a t io n  des P o s te s  e t  T é léco m ­
m u n ic a tio n s  (D ire c tio n  d u  S erv ice des lignes à g ra n d e  d is tan ce ), 24, ru e  R e r tra n d  à 
P a ris , u n  te r r a in  de 156 m 2  s itu é  à C ap p e lle -en -P év è le  e t  d is t r a i t  d ’u n  en sem b le  de 
69 a. 96 ca . d ’ap rè s  t i t r e  q u i e s t  re p ris  au  c a d a s tre  sous p a r tie  d u  n°  135 de la sec tio n  A.

S ur ce te r ra in ,  l ’A d m in is tra t io n  des P o s te s  e t  T é lé co m m u n ic a tio n s  se p ro p o se  
de b â t i r  u n  c e n tre  in te rm é d ia ire  d ’am p lif ic a tio n  d u  câb le  té lé p h o n iq u e  L ille -V a lenciennes.

L ’a lié n a tio n  se fe ra , sous la  ch a rg e  du  b a il en  cours, m o y e n n a n t le p r ix  de 780 N F  
p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  au  c o m p ta n t ,  a p rè s  a c co m p lisse m e n t des fo rm a ­
lités de tra n s c r ip t io n .

L e te r r a in  v e n d u  d é p e n d a n t d u  fo n d s de l’H osp ice  S ta p p a e r t ,  le p ro d u it  de l ’o p é ­
r a tio n  se ra  a ffec té  à la c o n s tru c tio n  de m a iso n s de rep o s p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a lad es  
ch ro n iq u e s  e t  d u  p a v illo n  de g é r iâ tr ie  de la C ité H o sp ita liè re ..

E t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p ré v u s  c e tte  a lié n a tio n  sem ble  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, n o u s v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  avec  v o tre  C om ­
m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  à l’e x é cu tio n  de la d é lib é ra tio n  
p rise  à c e t e ffe t.

A d o p té .
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N° 62/ 34. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D’UN 
TERRAIN, 45 A 47, RUE ALPHONSE MERCIER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  d u  17 fé v rie r  1962, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  
C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a d éc idé  de v e n d re  u n  te r r a in  de 1.135 m 2, s itu é  45 à 57, 
ru e  A lp h o n se  M ercier, re p r is  a u  c a d a s tre  sous p a r t ie  d u  n°  2 .282  de  la sec tio n  H , 
p o u r  1.106 m 2 e t  n o n  c a d a s tré  p o u r  29 m 2 de l ’im passe  C o lbert.

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , su r  la  m ise à p r ix  de 170.205 N F ., 
p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , accep té s  p a r  M. R o la n d  F le u rie r , d e m e u ra n t  134, ru e  
de  S o lférino , à L ille , q u i a g it  t a n t  en  son  n o m  p e rso n n e l q u ’a u  n o m  de to u te  p e rso n n e  
ou  so c ié té  q u ’il se ré se rv e  de d és ig n er le jo u r  de la  v e n te . A  d é fa u t  d ’enchères, l ’a d ju ­
d ic a tio n  se ra  p ro n o n c ée , su r  c e tte  é v a lu a tio n , a u  p ro f it  de M. F le u rie r .

L e  p r ix  de v e n te  se ra  p a y a b le  a u  c o m p ta n t ,  le jo u r  de l ’a d ju d ic a tio n .

L e te r r a in  en  cau se  d é p e n d a n t d u  fon d s de l ’H osp ice  G énéra l, le p ro d u i t  de l ’o p é ­
r a t io n  se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  de m a iso n s  de rep o s  p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a la d e s  
ch ro n iq u e s  e t  d u  p a v illo n  de g é r iâ tr ie  de la C ité  H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u e , d ’u n e  p a r t ,  a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p ré v u s  l ’a lié n a tio n  sem b le  
a v a n ta g e u s e  p o u r  le C en tre  H o s p ita lie r  R é g io n a l e t  que , d ’a u t r e  p a r t ,  elle fa v o rise  
l ’é d if ic a tio n  d ’u n  b loc  d ’h a b ita t io n s  de c in q  é tag es , nous v o u s d e m a n d o n s , en  acco rd  
av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l’ex é c u tio n  
de la  d é lib é ra tio n  p rise  à ce t effet.

A d o p té .

N» 62/ 35. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION DE 
DEUX TERRAINS AU FOND DES N 08 41-43 ET 45 A 57, RUE 
ALPHONSE MERCIER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d e u x  d é lib é ra tio n s  en  d a te  d u  17 fé v rie r  1962, la C o m m ission  A d m in is tr a t iv e  
d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a d éc idé  de  v e n d re  à la S ocié té  « A u g u s tin  P en n e l e t  Cie» 
d o n t le siège se tro u v e , 150, ru e  de Solférino , à L ille , d e u x  te r ra in s  s itu é s  en  n o tre  V ille  :

1° l ’u n , de 237 m 2, a u  fo n d  des im m e u b le s  n os 41 e t  43, ru e  A lp h o n se  M ercier ;

2° l ’a u tre ,  de 400 m 2, a u  fond  des im m e u b le s  n os 45 à  57, d e  la  m êm e ru e .

C h acu n e  de ces p a rce lle s  a accès su r  l ’im p asse  C o lb ert e t  e s t  re p rise  au  c a d a s tre  
sous p a r t ie  d u  n°  2 .309  de la  sec tio n  H .

L e u r  a lié n a tio n  se fe ra , sous la  c h a rg e  des b a u x  e t  o cc u p a tio n s  en  cours, m o y e n ­
n a n t  le p r ix  de 28.440 N F . p o u r  la p re m iè re  e t  de 32.400 N F . p o u r  la  seconde, p lu s  
fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s .

D a n s  les d e u x  cas, le p r ix  se ra  p a y a b le  a u  g ré  de l’a c q u é re u r  so it  au  c o m p ta n t ,  
à  la  s ig n a tu re  de l ’a c te  de v e n te , so it en  q u a tre  fra c tio n s  égales, la  p re m iè re  à la s ig n a ­
t u r e  d u  d i t  a c te  e t  les tro is  a u tre s  d ’a n n é e  en  a n n é e , les d eu x ièm e , tro is ièm e e t  q u a ­
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tr ièm e  fra c tio n s  é ta n t  rég lées av ec  les in té rê ts  a u  ta u x  de 7 %  p ro d u its  p a r  la p a r tie  
d u  p r ix  enco re  d u e  a p rè s  c h a q u e  éch éan ce .

C e tte  d o u b le  a lié n a tio n  am ia b le  e s t co n se n tie  au  p ro f it  de la S o cié té  « A u g u s tin  
P en n e l e t  Cle », en  c o n tre -p a r tie  de  l ’a c c e p ta t io n  p a r  celle-ci du  n o n  re n o u v e lle m e n t, 
san s in d e m n ité  d ’év ic tio n , d ’u n  b a il co m m erc ia l p o r ta n t  s u r  u n  en sem b le  im m o b ilie r 
de 1.897 m 2, sis 45 à 57, ru e  A lp h o n se  M ercier e t  im passe  C o lbert, c e tte  re n o n c ia tio n  
p u re  e t  s im p le  a y a n t  p e rm is  a u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l de re p re n d re  possession  
de la  to ta l i t é  d u  te r r a in  en  v u e  de son  a lié n a tio n  p a r  lo ts  e t  de fa v o rise r  l ’é d ific a tio n  
d ’u n  b loc  d ’h a b i ta t io n s  de c in q  é tages.

L es d e u x  p a rce lle s  v en d u e s  d é p e n d a n t d u  fonds de l ’H o sp ice  G én éra l, le p ro d u i t  
de l’o p é ra tio n  se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  de m aiso n s de rep o s p o u r  p e rso n n es  âgées 
e t  m a la d e s  ch ro n iq u e s  e t  d u  p av illo n  de g é r iâ tr ie  de la C ité  H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p ré v u s  c e tte  d o u b le  a lié n a tio n  sem ble 
a v a n ta g e u s e  p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  
av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  à l’e x é cu tio n  
des d é lib é ra tio n s  p rises  à c e t effet.

A d o p té .

N° 62/ 36. — INSTANCE CONTRE DEDEYNE AUTORISATION D ’ESTER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. G u stav e  D ed ey n e , d e m e u ra n t  à M arcq -en -B arœ u l, 15, ru e  de M enin , a in tro d u i t  
u n e  in s ta n c e  c o n tre  la V ille d e v a n t  le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  de L ille , a f in  d ’o b te n ir  
le p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  de 1.500 N F ., à ra iso n  du  p ré ju d ic e  su b i p a r  su ite  de la 
r é d u c tio n  de la su rfa ce  d u  te r r a in  qu i lu i a v a i t  é té  in itia le m e n t concédé p o u r  la d u rée  
de la  F o ire  d ’a o û t-s e p te m b re  1961.

D ’acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s d em a n d o n s  de nous 
a u to r is e r  à d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te  ju r id ic t io n  c o m p é te n te .

A d o p té .

N° 62/ 37. — INSTANCE CONTRE CONSORTS BONNET EN FIXATION 
D ’INDEMNITÉ DE RÉQUISITION. AUTORISATION D ’ESTER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’im m eu b le  sis à  L ille , 201, ru e  d u  F a u b o u rg  de R o u b a ix , a é té  ré q u is itio n n é  le 
5 n o v e m b re  1959, a f in  d ’a ssu re r  le re lo g e m e n t im m é d ia t des fam illes  o c c u p a n t les 
im m eu b le s , 17, 19, 21, ru e  V a n tro y e n , qu i m e n a ç a ie n t de s ’écrou ler.

L es C onso rts  B o n n e t, p ro p r ié ta ire s  de l ’im m eu b le , o n t in t ro d u i t  u n e  in s tan ce  
d e v a n t  le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  de L ille  en  v u e  d ’o b te n ir  le p a ie m e n t d ’u n e  in d e m ­



n ité  en  c o m p e n sa tio n  d u  p ré ju d ic e  su b i p a r  su ite  de c e tte  ré q u is it io n  e t  le v e rse m e n t 

im m é d ia t  d ’u n e  p ro v is io n  de 5 .000  N F .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d em a n d o n s  de nous 
a u to r is e r  à  d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te  ju r id ic tio n  c o m p é te n te .

A d o p té .

N° 62/ 38. — INSTANCE CONTRE REVEL. AUTORISATION D ’ESTER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  u n  m ém o ire  d éposé  a u  S ec ré ta ria t-G re ffe  d u  T r ib u n a l A d m in is tr a t if  de L ille , 
M. R ev e l, d e m e u ra n t  à  L a m b e rs a r t ,  231, a v e n u e  de l ’H ip p o d ro m e , a a n n o n c é  q u ’il 
in tro d u is a i t  u n e  a c tio n  c o n tre  la  V ille en  v u e  d ’o b te n ir  le p a ie m e n t du  p ré ju d ic e  q u ’il 
a su b i du  fa it  des d o m m ag es  que le m a u v a is  é t a t  de la  ch au ssée  de la ru e  C o lb e rt a u ra i t  
ca u sé  à  sa v o itu re  a u to m o b ile  le 27 o c to b re  1960.

E n  acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de nous 
a u to r is e r  e t  d ’a u to r is e r  la  C o m pagn ie  d ’A ssu ran ces  « L a  C oncorde », qu i g a r a n t i t  la 
re sp o n sa b ili té  civ ile  de la  V ille, à d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te s  ju rid ic tio n s  

c o m p é te n te s .

A d o p té .

N° 62/ 39. — INSTANCE CONTRE DERVAUX. AUTORISATION D ’ESTER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  u n  m ém o ire  d éposé  a u  S ec ré ta ria t-G re ffe  d u  T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  de  L ille, 
M. D e rv a u x , d e m e u ra n t  à A rm e n tiè re s , 29, ru e  d u  K em m el, a an n o n c é  q u ’il in tro d u is a i t  
u n e  a c tio n  c o n tre  la  V ille en  v u e  d ’o b te n ir  le p a ie m e n t d u  p ré ju d ic e  q u ’il a  su b i du  
f a i t  des d o m m ag es q u e  le m a u v a is  é ta t  de la  ch aussée  de la  ru e  C o lb ert a u r a i t  causé  
à sa v o itu re  a u to m o b ile  le 27 o c to b re  1960.

E n  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d em a n d o n s  de  nous 
a u to r is e r  e t  d ’a u to r is e r  la C o m p ag n ie  d ’A ssu ran ces  « L a  C oncorde », qu i g a r a n t i t  la 
re sp o n sa b ili té  c iv ile  de la V ille, à d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te s  ju r id ic tio n s  
co m p é te n te s .

A d o p té .
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N° 62/ 40. — CONTRAVENTION ZONIÈRE. INSTANCE CONTRE M. DAI 
ABDALLAH.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  e x é c u tio n  de la  loi d u  19 o c to b re  1919, m odifiée  p a r  celle d u  12 ju i lle t  1941, 
p o r ta n t  d éc la ssem en t de l ’e n c e in te  fo rtifiée  de la P lace  de L ille , la  V ille de L ille  a ac q u is  
à l ’a m iab le , le 6 d écem b re  1953, p o u r  les 7 /8 e, e t  le 10 ju in  1954, p o u r  le 1 /8 e, la  p ro ­
p r ié té  d ’u n e  p a rce lle  de te r r a in  s itu ée  à  L ille  d an s  la  zone frap p ée  de se rv itu d e  « n o n  
æ d ifican d i », lieu  d i t  « C h au d e  R iv iè re  -  L e P â té  », f ig u ra n t a u  p la n  c a d a s tra l  sous 
le n °  1.393 de la sec tio n  C e t  a c tu e lle m e n t in té re ssée  p a r  les vo ies d ’accès au  t r i  p o s ta l .

S u r ce te r r a in  e s t  é rigé  u n  b a ra q u e m e n t  à u sage  d ’h a b i ta t io n  qu i a p p a r te n a i t  
p r im itiv e m e n t à M. e t  M me Z ie teck -M inck . L es in té re ssé s  é ta n t  décédés san s la isse r 
d ’h é r itie rs , ce b a ra q u e m e n t  a é té  a d ju g é  le 5 d écem b re  1961, à M. D a i A b d a llah , d e m e u ­
r a n t  ru e  de la  C h au d e  R iv iè re  p ro longée , n ° 6, a llée  d u  F o r t ,  av ec  o b lig a tio n  de le 
dém o lir  d an s  le d é la i d ’u n  m ois.

L es in te rv e n tio n s  du  Serv ice de l ’U rb a n ism e  a u p rè s  de l’in té re ssé  é ta n t  d em eu rées  
san s effet, u n  p ro c è s-v e rb a l de c o n tra v e n tio n  a é té  d re ssé  à son  e n c o n tre  le 23 j a n ­
v ie r  1962.

Il s’a g it  en  l’espèce d ’u n e  c o n tra v e n tio n  de g ra n d e  v o irie  d o n t  le T r ib u n a l  A d m i ­
n is t r a t i f  de L ille  d o it  ê tre  ap p e lé  à c o n n a ître  en  v e r tu  'des d isp o sitio n s  des lois des 
6 e t  7 se p te m b re  1790, 28 P lu v iô se  a n  V I I I ,  29 F lo réa l a n  X  e t  d u  d é c re t d u  28 d écem ­
b re  1925.

E n  con séq u en ce , n o u s v o u s p ro p o so n s, en  acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission d u  C on ­
te n tie u x , d ’a d re sse r  ce p ro c ès-v e rb a l de c o n tra v e n tio n  à M. le P ré fe t  d u  N o rd  e t  de 
nous a u to r is e r  à d é fen d re  à c e tte  a c tio n  d e v a n t  to u te s  ju r id ic tio n s  c o m p é te n te s .

A d o p té .

N” 62/ 41. — INSTANCE CONTRE SOCIÉTÉ CIVILE IMMOBILIÈRE
« CARNOT JARDINS ». HONORAIRES DE Me VANDEWALLE. 
RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e V an d ew alle , A v o u é , v ie n t  de n o u s  t r a n s m e t t r e  la n o te  des h o n o ra ire s  s ’é lev a n t 
à 493 ,72  N F ., qu i lu i so n t  d u s  p o u r a v o ir  occu p é  p o u r  la  V ille d a n s  u n e  in s tan ce  c o n tre  
la  S ocié té  C ivile Im m o b iliè re  « C a rn o t J a r d in s  » en  ré s ilia tio n  de la v e n te  d ’u n  te r r a in  
sis à l ’an g le  d u  b o u le v a rd  C a rn o t e t  de la  ru e  des J a rd in s .

Ces h o n o ra ire s  c o m p re n n e n t :

A s s ig n a t io n ...............................................................................  17,84 N F .
M en tio n  a u x  H y p o th è q u e s    2 ,60 »
M ise a u  r ô l e ........................................................................... 5 ,00 »
A p p e l de cau se   ......................................................................  1,20 »
A v e n ir  4 /6 /1 9 5 7    1,20 »
A v e n ir  2 7 /6 /1 9 5 7    1,20 »



—  2 5 3  —

C o n c lu s io n s ...............................................................................  1,20 . »
M inu te  d u  ju g e m e n t ........................................................  64 ,58  »
D ro it fixe  ............................................................. 15,00 »
D ro it  p ro p o r tio n n e l s /m o n ta n t  de l’A d ju d ic a tio n  -

23 .290  N F .......................................................................... 326 ,58  »
D ro it  g r a d u é ........................................................................... 55 ,00  »
T ax e  ......................................................................................... 2 ,3 2  »

493 ,72  N F .

P a r  ju g e m e n t d u  17 o c to b re  1957, la V ille a é té  d éb o u tée  de sa  d em an d e  e t  co n ­
d a m n é e  a u x  d épens.

B ien  que  l’é t a t  des fra is  de M e V an d ew alle  a i t  é té  ta x é  le 14 fé v rie r  1958, n o u s  
v o u s  p ro p o so n s  de re n o n c e r a u  b énéfice  de la d éch éan ce  q u a d r ie n n a le .

E n  conséquence , nous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  
C o n te n tie u x , de d éc id e r le rè g le m en t de ces h o n o ra ire s .

L a  dépen se  se ra  im p u té e  su r  le c h a p itre  X X X V I I I ,  a r tic le  1er, d u  B u d g e t p r im iti f  
1962 : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  p ro c éd u re  ».

A d o p té .

N° 62/ 42. — INSTANCE CONTRE SOCIÉTÉ COLUMBIA FILMS.
HONORAIRES DE Me LÉVY. RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a S ocié té  C o lu m b ia  F im s  d o n t le siège e s t  à P a ris , 20, ru e  T ro y o n , a v a it  e n g a g é  
u n e  in s ta n c e  d e v a n t  le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  d e  L ille  a f in  d ’o b te n ir  l ’a n n u la tio n  
de l ’a r rê té  m u n ic ip a l en  d a te  d u  26 A v ril 1960 in te rd is a n t  la  p ro je c t io n  d u  film  « L es 
R é g a te s  de S an  F ra n c isc o  » su r  le te r r i to ire  de la  V ille de L ille .

C o n s id é ra n t que l ’o rd o n n a n c e  d u  3 J u i l le t  1945 qu i su b o rd o n n e  la  re p ré s e n ta tio n  
d ’u n  film  à l ’o b te n tio n  d ’u n  v isa  d é liv ré  p a r  le m in is tre  c h a rg é  de  l ’in fo rm a tio n , n ’a 
p a s  r e t i r é  a u  m a ire  les p o u v o irs  de po lice q u ’il d é t ie n t  de l’a r tic le  97 de la loi d u  5 A v ril 
1884, e t  eu  ég a rd  a u x  ré ac tio n s  p ro v o q u é es  d a n s  l’o p in io n  p u b liq u e  p a r  le c a ra c tè re  
d ’im m o ra lité  e t  d ’in décence  de ce film , le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  a , p a r  ju g e m e n t d u  
20 D écem b re  1961, re c o n n u  q u e  la déc ision  a t ta q u é è  n ’é ta i t  p a s  e n ta c h é e  d ’excès de 
p o u v o ir  e t  a re je té  la re q u ê te  de la S oc ié té  C o lu m b ia  F ilm s la c o n d a m n a n t, en  o u tre ,  

a u x  d épens.

M e J e a n  L év y , a v o c a t, q u i a d é fe n d u  les in té rê ts  de la V ille d a n s  c e tte  a ffa ire , 
n o u s a tra n s m is  la  n o te  de ses fra is  e t  h o n o ra ire s  q u i s ’é lè v e n t à  513 N F .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  p ro p o so n s  de d é c id e r 
le rè g le m e n t de c e tte  som m e q u i se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X V I I I  
a r tic le  1 d u  b u d g e t  p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  
de v ie u x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .
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No 62/ 43. — INSTANCE CONTRE COLIER. HONORAIRES DE Me LÉVY.
RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /83  en  d a te  d u  26 J u in  1961, v o u s  nous av ez  a u to r is é  à p o u r ­
su iv re  la  ré c u p é ra tio n  des fra is  r é s u l ta n t  p o u r  la  V ille de l’a c c id e n t su rv e n u  le 23 M ai 1960 
à M. T h éo p h ile  W a lla rd , g a rd e  a u  S erv ice des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s ,  q u i fu t  re n v e rsé  
p a r  la  v o itu re  a u to m o b ile  de M. C olier.

L e  21 N o v e m b re  1961, le T r ib u n a l  de P o lice  de L ille  d e v a n t  leq u e l c e tte  a ffa ire  
a é té  év o q u ée , a m is M. C olier ho rs  de cause  e t  co n d a m n é  M. D esm o u lin s , d e m e u ra n t  
à C réte il, 20, ru e  de C ourcy , p ro p r ié ta ire  d ’u n  cam io n  en  s ta t io n n e m e n t  irré g u lie r  su r  
les lie u x  de la  co llis ion  à 80 N F  d ’am en d e .

S u r la c o n s ti tu tio n  de p a r tie  civ ile , le T r ib u n a l  a ju g é  q u ’il y  a v a i t  re sp o n sa b ilité  
p a r ta g é e  à ra iso n  des 3 /4  à  la cha rg e  de  M. W a lla rd  e t  1 /4  à  la  Charge de M. D esm ou lin s  
e t  c o n d a m n é  ce d e rn ie r  au  re m b o u rse m e n t à  la  V ille de la  som m e de 489 ,07  N F , av ec  
in té rê ts  ju d ic ia ire s .

M e J e a n  L év y , a v o c a t, q u i a d é fen d u  les in té rê ts  de  la  V ille d a n s  c e tte  a ffa ire , 
nous a tra n s m is  la  n o te  de ses fra is  e t  h o n o ra ire s  s ’é le v a n t à 100 N F .

D ’acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d em a n d o n s  de d éc id e r 
le rè g le m e n t de c e tte  som m e q u i se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X X V I I I  
du  b u d g e t  p r im itif  de 1962, sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  
m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 62/ 44. — INSTANCE CONTRE PRIN. HONORAIRES DE Me VANDEWALLE.
RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ex é c u tio n  d ’u n e  d é lib é ra tio n  d u  C onseil M un ic ip a l n °  58 /162 en  d a te  d u  30 O c ­
to b re  1958, la  V ille a  en g ag é  u n e  in s ta n c e  en  v u e  d ’o b te n ir  l ’ex p u ls io n  de M. P rin , 
o c c u p a n t san s  d ro it  d ’u n  im m e u b le  sis à  L ille , 7, ru e  G u s tav e  D e lo ry , d o n t  il a v a i t  
d ’a illeu rs  co n se n ti la cession.

P a r  o rd o n n a n c e  de R éfé ré  d u  3 F é v r ie r  1959, M. P r in  a é té  c o n d a m n é  à  q u i t te r  
les lie u x  d an s  la  h u ita in e  de la  s ig n ifica tio n  de la  d ite  o rd o n n a n ce . Il a lib é ré  les lo cau x  
san s  q u ’il so it nécessa ire  de p a sse r  à l ’e x é c u tio n  de l ’ex p u ls io n .

M e V an d ew alle , av o u é , q u i a re p ré se n té  la  V ille d a n s  c e tte  a ffa ire , n o u s  a tra n s m is  
la n o te  de ses fra is  e t  h o n o ra ire s  q u i s ’élève à 151,55 N F .

E n  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d em a n d o n s  de d éc id e r 
le rè g le m e n t de c e tte  som m e d o n t le m o n ta n t  se ra  im p u té  s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  
X X X V I I I  -  a r tic le  1 d u  b u d g e t  p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , 
de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de  p ro c éd u re  ».

A d o p té .



—  2 5 5  —

N° 62/ 45. — INSTANCE CONTRE FLORET. HONORAIRES DE Me LÉVY.
RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. A rm a n d  F lo re t  d e m e u ra n t, 150, ru e  L a m a rc k  à P a ris , d o n t  la  v o itu re  en  s ta t io n ­
n e m e n t irré g u lie r , p lace  de la  G are , a v a i t  é té  m ise en  fo u rriè re , a v a i t  in t ro d u i t  u n e  
re q u ê te  d e v a n t  le T r ib u n a l  A d m in is tra t if  de L ille  à l ’e ffe t d ’o b te n ir  t a n t  le re m b o u r ­
s e m e n t d ’u n e  p é n a lité  de 20 N F  q u ’il a v a i t  dû  a c q u it te r ,  q u e  le p a ie m e n t d ’u n e  som m e 
de 500 N F  à t i t r e  de d o m m a g e s-in té rê ts .

P a r  ju g e m e n t re n d u  le 10 A v ril 1962, le T r ib u n a l  A d m in is tr a t if  a re je té  la  re q u ê te  
de M. F lo re t  e t  a c o n d a m n é  ce d e rn ie r  a u x  d ép en s.

M e L év y , A v o c a t, qu i a é té  c h a rg é  de la  défense  des in té rê ts  de la V ille de L ille 
d a n s  c e tte  a ffa ire , n o u s a ad re ssé  la  n o te  de ses fra is  e t  h o n o ra ire s , lesquels s ’é lè v e n t 
à 200 N F .

N ous v o u s d em an d o n s , d ’acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de d éc id e r 
le rè g le m e n t de c e tte  som m e qu i se ra  im p u té e , su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X X V I I I  -  
a r tic le  1 d u  B u d g e t p r im itif  de 1962 -  sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  
de v ie u x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 62/ 46. — INSTANCE CONTRE CARDON. HONORAIRES DE Me JEAN- 
LOUIS SPRIET. RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. J e a n  C ard o n , d e m e u ra n t  à L ille , 12, ru e  d u  B allo n , a in te n té  c o n tre  la Ville 
u n e  a c tio n  te n d a n t  à la  rescision  p o u r  lésion  de p lu s  des s e p t  d ouzièm es d a n s  le p r ix  
d ’u n  im m eu b le , sis à L ille ru e  d u  B a llo n , d o n t  il é ta i t  p ro p r ié ta ire .

P a r  ju g e m e n t d u  22 m ars  1962, le T r ib u n a l  de G ra n d e  In s ta n c e  a d éc la ré  ce tte  
a c tio n  irre c e v a b le  e t  co n d a m n é  M. C ard o n  a u x  d épens.

M e Je a n -L o u is  S p rie t, a v o c a t, qu i a é té  c h a rg é  de la défense des in té rê ts  de la 
V ille d an s  c e tte  a ffa ire , nous a tra n s m is  la n o te  de ses fra is e t  h o n o ra ire s , q u i s ’é lè v e n t 
à 200 N F .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de  d éc id e r 
le rè g le m e n t de c e tte  som m e qu i se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r ta u c h a p i t r e  X X X V I I I  -  
a r tic le  1 d u  B u d g e t p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  
de v ie u x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de  p ro c é d u re  ».

A d o p té .
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N° 62/ 4 7 . — INSTANCE CONTRE M. ET Mme BIEBUYCK-FOURMONT.
HONORAIRES DUS A Me LÉVY ET Me VANDEWALLE.
RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 8 /5 8  en  d a te  d u  30 M ai 1958, v o u s  n o u s av iez  a u to r is é  à  p o u r ­
su iv re , p a r  to u s  m o y en s e t  vo ies  de d ro it , la  ré tro cess io n  d u  te r r a in  s itu é  à  l ’an g le  de 
l ’a v e n u e  L o u ise  M ichel e t  d u  b o u le v a rd  de B e lfo r t  v e n d u  p a r  la  V ille de L ille , le 9 F é v r ie r  
1953, à M. e t  M me A lb e r t  B ie b u y c k -F o u rm o n t, les in té re ssé s  n ’a y a n t  p a s  re sp e c té  les 
co n d itio n s  p a r tic u liè re s  de la v e n te .

L e do ssie r de l ’a ffa ire  f u t  confié  à M e L év y  e t  M e V an d ew alle , av o u é , fu t  c h a rg é  
de d ilig e n te r  la  p ro c é d u re .

Les in té re ssé s  o n t  d e m a n d é  p a r  la su ite  que  la V ille ren o n ce  à son  d ro it  de rep rise  
e t  leu r ac co rd e  de n o u v e a u x  délais.

M e L é v y  e t  M e V an d ew alle  n o u s o n t t r a n s m is  le u r n o te  de fra is  e t  h o n o ra ire s  s ’é le v a n t 
re sp e c tiv e m e n t à 100 N F  e t  50 N F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
le rè g le m e n t de ces som m es q u i se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  o u v e r t,  au  c h a p itre  X X X V I I I  
a r tic le  1 d u  B u d g e t p r im iti f  de 1962 -  sous ru b r iq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , de  v e n te  
de v ie u x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  de p ro c éd u re  ».

A d o p té .

N° 62/ 48. — IMMEUBLES MENAÇANT RUINE. HONORAIRES DE 
M. JOURDAIN. RÈGLEMENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  des d isp o s itio n s  de la loi d u  21 J u in  1898, M. J o u rd a in ,  a rc h ite c te  e x p e rt , 
a  é té  in v ité  à p ro c é d e r à la  v is ite  de d iv e rs  im m eu b le s  d o n t  le m a u v a is  é t a t  c o m p ro ­
m e t ta i t  la  s é c u rité  p u b liq u e .

L e m o n ta n t  des h o n o ra ire s  qu i lu i s o n t  d u s  p o u r  ces ex p e rtise s  s ’élève à  1.170 N F .

D a t e D é s i g n a t i o n H o n o r a i r e s

Décembre 1961 

Décembre 1961

8 2 ,  rue de Wazemmes.

Vacations sur place et déplacements ................... 70 NF
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  70 NF.

S o i t .......................

119, rue S a in t-A n dré

Vacations sur place et déplacements .......................  70 NF
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  70 NF.

S o i t .......................

140 NF. 

140 NF.
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D a t e

Décembre 1961

Décembre 1961

Février 1962

Mars 1962

Avril 1962

D é s i g n a t i o n

91-93, rue du Faubourg de R oubaix

Vacations sur place et déplacements  70 NF.
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  70 N F

S o i t ........................

144, boulevard Victor Hugo.

Vacations sur place et déplacements  45 NF.
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  45 N F.

S o i t ...................

226, rue des Postes.

Vacations sur place et d é p la c e m e n t  50 NF.
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  50 N F.

S o i t ........................

12, rue Delezennes.

Vacations sur place et d é p la c e m e n t  40 NF.
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  40 NF.

S o i t ........................

37 et 37 bis, rue de Flandre.

Vacations sur place et d é p la c e m e n t  90 N F.
Rédaction et mise au net du com pte rendu . . . .  90 N F.

S o i t ........................

H o n o r a i r e s

140 NF.

90 NF.

100 N F.

80 NF.

180 NF.

D ’a u tre  p a r t ,  a u  co u rs  de t r a v a u x  e n tre p r is  d a n s  les ca lo rifè res  de l’É glise  S a in t-  
É tie n n e , u n  e f fo n d re m e n t d u  sol a é té  c o n s ta té  a in si q u ’u n e  fissu re  im p o r ta n te  d a n s  
la  m aço n n e rie  d u  fo n d  de la ch au ffe rie .

A fin  de d é te rm in e r  les causes e t  les re sp o n sa b ilité s  de ces d é so rd re s , une  e x p e r tise  
a é té  d e m an d é e  p o u r  laq u e lle  les h o n o ra ire s  de M. J o u rd a in  se s o n t  élevés à :

—  V a ca tio n s  s u r  p lace  e t  d é p la c e m e n t :

-  ré u n io n  su r  p lace  av ec  re p ré s e n ta n ts  de la  V ille
-  ré u n io n  av ec  l ’A u to r i té  M ilita ire
-  ré u n io n  a u  se rv ice  d u  C o n te n tie u x
-  v is ite  des lo c a u x  e t  rech e rch es  d ’a rc h iv e s  ................................................  225 N F

—  R é d a c tio n  e t  m ise a u  n e t  d u  co m p te  r e n d u ..........................................  75 N F
S o it : ................................................  300 N F

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  
C o n te n tie u x , de ré g le r à  M. J o u rd a in  la  d ite  so m m e de 1.170 N F  q u i se ra  im p u té e  su r  
le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X V I I I  a r tic le  1 d u  b u d g e t  p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  : 
« F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  de  p ro c éd u re  ».

A d o p té .
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N° 62/ 49. HONORAIRES DE M. DESMALADES. MÉTREUR. RÈGLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. G eorges D esm a lad es , m é tre u r-e x p e r t ,  d e m e u ra n t  à  L ille  77-79, ru e  H ip p o lv te  
L e le b v re , nous a ad re ssé  la  n o te  des h o n o ra ire s  qu i lu i so n t  d us p o u r  é ta b lis se m e n t 
de d é c o m p té s  de lo y e r d ’im m eu b le s  a p p a r te n a n t  à la  V ille.

Ces h o n o ra ire s  s ’é lèv e n t à 302 N F  s u iv a n t  d é ta il c i-ap rès  :

14, te r ra s s e  S a in te  C a t h e r i n e ..........................................
F ie rs  - 210, ru e  J e a n - J a u r è s ...............................................
117, ru e  S a in t G a b r i e l ........................................................
119, ru e  S a in t G a b r i e l ........................................................
253 e t  255, ru e  d u  F a u b o u rg  de R o u b a ix  
L ocal -  ru e  F é n e l o n ..................

49 .00
59.00
29 .00
47 .00
89.00
29.00

302,00

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n ten tie u x , nous v o u s  d e m an d o n s  de d éc id e r 
le rè g le m e n t de la som m e de 302 N F  à M. D esm a lad es , q u i se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  
o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X V I I I  -  a r tic le  1 d u  b u d g e t p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  : 
« F ra is  de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c é d u re  ». 

A d o p té .

No 62/ 50. — ACCIDENTS MATÉRIELS. ADMISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es d ég â ts  o n t  é té  causés à d iv erse s  in s ta l la t io n s  a p p a r te n a n t  à la V ille, n o ta m m e n t 
au  co u rs  d ’ac c id e n ts  su rv e n u s  su r  la voie p u b liq u e .

A p rès  d iscussions, nous a v o n s  p u  o b te n ir  le re m b o u rse m e n t des fra is  occasionnés 
p a r  la  rem ise en  é ta t  ou le re m p la c e m e n t de ces in s ta lla tio n s .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s d e m a n d o n s  de d éc id e r 
l’ad m iss io n  en  re c e tte  des som m es re p rises  c i-a p rè s  :

D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

S i t u a t i o n  d u  b i e n  e n d o m m a g é N o m  d u  r e s p o n s a b l e M o n t a n t  

d e s  d é g â t s

3 0 / 7/1960  
14 /12/1960

26 /12 /1960  
et 26 /1  /1961

6 / 1/1961

Plaque d’égout, rue de l ’Alma. 
Plafond et vitrine, au Musée 

d’Histoire Naturelle. 
Conduite et branchemenl d ’eau 

rue du Bas Liévin.

Borne haute, boulevard Carnot.

Cie « La Providence ».
M. le Doyen de la Faculté des 

Sciences de Lille.
« Société Boulonnaise d’Exploi­

tation de Matériel de Travaux  
publics » à Saint-Martin-les- 
Boulogne.

CIe « L’Union ».

62,74 NF. 

296,01 NF.

140,27 NF. 
626,38 NF.
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D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

S i t u a t i o n  d u  b i e n  e n d o m m a g é N o m  d u  r e s p o n s a b l e M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

2 /  2/1961  
2 8 / 3/1961

Clôture du stade N oël d’Hérain. 
Branchement d’eau, boulevard

Cie « L’Abeille ». 523,24 NF.

Victor Hugo. Cie « La Providence ». 78,58 NF.
avril et mai Branchements et conduites « Société Lilloise d’Assurances

1961 d’eau, rues Boucher de 
Perthes et des Stations, et 
place des Reigneaux.

et de réassurances ». 465,73 NF.

1 1 / 4/1961 Porte d ’un local du bâtim ent Cie « Le Lloyd Continental
des collecteurs de cuirs et 
suifs, aux Abattoirs.

Français. » 271,50 NF.

1 4 / 4/1961  

2 8 / 5/1961

Chaussée de la place du Théâtre 

Acacia et appareil de signali­

Cie « L’Union et le Phénix  
Espagnol ». 63,83 NF.

1 9 / 8/1961

sation, boulevard du Président 
Hoover.

Clôture de l’Usine élévatoire

Cie « l’Union ». 2.774 ,15  NF.

des E aux à Emmerin. Cie « La Préservatrice » 309,79 NF.
8 / 9/1961 Trottoir, rue Léon Gambetta. « Mutuelle Générale Française

Accidents ». 327,95 NF.

2 9 / 9/1961 Appareil de signalisation, boule­
vard du Docteur Calmette. Cle « L’Urbaine et la Seine ». 237,00 NF.

24 /10 /1961 Panneau de signalisation, rue Cie « Les Assurances Fran­
Pierre Legrand. çaises » 104,75 NF.

26 /10/1961 Panneau de signalisation, rue « Cie Continentale d’Assu ­
Paul Duez. rances ». 68,50 NF.

7 / I l  /1961 

9/11 /1961

Bornes hautes, boulevard de 
la Liberté.

Borne haute, boulevard Monte-

« M utuelle Assurances Autom o ­
bile des Instituteurs de 
France ». 1.274,84 NF.

bello. Cie « L’Abeille ». 290,00 NF.
13/11 /1961 Appareil de commande de M. Albert Scalfi, 4, rue Carnot,

13/11 /1961

l’éclairage public, place Louise 
de Bettignies.

Borne haute, rue Gustave Delory

Fâches-Thuinesnil. 48,70 NF.

4 /12 /1961
prolongée.

Poteau de signalisation, rue
Cie « L’Aigle ». 128,70 NF.

Détournée. Cie « L’Urbaine et la Seine ». 48,75 NF.
3 /  1/1962 Pelouse du groupe Concorde M. Georges Desrum aux, 40, rue

3 /  2 /1962
d’H.L.M ., rue Léon Blum. 

Pelouse à l’école Désiré
de Dunkerque, Armentières. 20,00 NF.

Verhaeghe. Cie « La Providence ». 75,00 NF.

P a r  a illeu rs , en  M ai 1961, des e n fa n ts  a u  n o m b re  de n e u f o n t  b risé  des acac ias , 
ru e s  G u s ta v e  C o u rb e t e t  d u  P ro fe sse u r L ag u esse , e t  m is h o rs  d ’usag e  d u  m a té r ie l  de 
g y m n a s tiq u e  d a n s  le sq u a re  L é o n a rd  de V inci. L e m o n ta n t  des d é g â ts  s ’é le v a n t à  500 N F , 
n o u s av o n s  fa i t  re c o u v re r  la som m e de 55,55 N F  c o n tre  c h a c u n  des pères  ou m ères 
re sp o n sa b le s  :
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M. C o n s ta n t B a c h e le t, 4, ru e  G od efro y  C av aig n ac , L ille .
—  M “ « G ilb erte  D e fasq u e , 166, C hem in  des P o ste s , L o o s.'
—  M. M arceau  D e lru e , 11, ru e  A u g u s te  C om te , L ille .

-  M. P ie rre  D e rw ed u w en , 183 b is, ru e  d u  F a u b o u rg  des P o ste s , L ille .
M. L ou is b o b e r t ,  21, ru e  P a u l L o u is  C ou rrie r, L ille .
M. J u lie n  G ovaere , 33, ru e  G od efro y  C ava ig n ac , L ille .
M. D ésiré  I la id o n , 18, ru e  G odefroy  C av a ig n ac , L ille .
M. J o se p h  L a le n ti , 17, ru e  P a u l L o u is  C ou rrie r, L ille

—  M m e  V v e  M arg u erite  S p y ssch ae rt, 108, ru e  d u  V a isseau  le V engeu r, L ille . 

Le to ta l  des som m es récu p érées  s ’élève a in si à  8.736,41 N F .
A d o p té .

N° 62/ 51. ACCIDENTS CORPORELS. ADMISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P lu sieu rs  a g e n ts  m u n ic ip a u x  o n t é té  v ic tim e s  d ’ac c id e n ts  co rpo re ls  du  fa it  de 
t ie r s  re sp o n sab les .

A près  d iscussions, n o u s av o n s  p u  o b te n ir  l ’in d e m n isa tio n  de la  Ville.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de décider 
I ad m iss io n  en  re c e tte  des som m es rep rises  c i-a p rès  :

D a t e  d e  

l ’a c c i d e n t

1 /10/1960

2 4 / 3/1961  
4 /  4/1961  

2 5 / 8/1961  
2 9 / 8/1961  

8 / 1/1962

N o m  d u  r e s p o n s a b l e

M. Jean Crepe.
M. Marcel Clément.
M. Robert Roesbeke. 
M. Roland Honoré.
M. François Petraroli.

« Mutuelle Générale Française 
Accidents' ».

Cie « La Prévoyance ».
Cie « La Minerve ».
« Cie Continentale d’Assuranees » 
CIe « Le Secours ».
M. le Directeur Régional des

Postes et Télécom m unica ­
tions, à Lille.

Total des sommes récupérées .

M o n t a n t  

d e s  f r a i s  

r é c u p é r é s

26,38 NF. 
125,87 N F.
294.29 NF. 
125,14 NF.
290.30 NF.

118,38 NF. 

980,36 NF.

P o u r l ’a c c id e n t de M. C lém en t e t  p o u r  ce lu i de M. R o esb ek e , n o u s .a v o n s , en  ra ison  
e eu rs c irc o n s ta n ces , a c c e p té  u n  p a r ta g e  des re sp o n sa b ilité s .

A d o p té .
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N° 62/ 52. — ACCIDENTS D'AUTOMOBILES. ADMISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t é té  occasionnés à des v éh icu le s  a p p a r te n a n t  à la V ille, au  co u rs  
d ’a c c id e n ts  de c irc u la tio n .

N o u s  som m es in te rv e n u  a u p rè s  des a u te u r s  re sp o n sa b le s  e t  a v o n s  o b te n u  le re m ­
b o u rs e m e n t des fra is  de rem ise  en  é t a t  d e sd its  v éh icu les .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d em an d o n s , en  
co n séq u en ce , de d éc id e r l ’ad m iss io n  en  re c e tte  des som m es re p rise s  ci-dessous :

L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t D a t e  d e R e c o u v r e m e n t  a  e f f e c t u e r M o n t a n t

l ’ a c c i d e n t c o n t r e D E S  D É G Â T S

Place Léonard de Vinci, à Lille. 1 6 / 5/1960 M. Alfred Dufossez, 32, boule ­
vard de la Liberté, à Lille.

60,00 N F.

Angle rue Colbert, quai Vauban, 1 7 / 5/1961 » )) 355,03 NF.
à Lille.

Boulevard Vauban, angle rue de 2 4 / 7/1961 » )) 233,67 NF.
Solférino, à Lille.

Rue de Fontenoy, angle rue de la 2 6 / 9/1961 » )) 210,93 NF.
Plaine, à Lille.

Face à la Gare de Lille. 13/10/1961 )) )) 49,09 N F.
Angle rue de Douai et rue de 4/11 /1961 » )) 39,33 NF.

Cambrai, à Lille.
Rue de Paris, face au n° 35, à 13/12/1961 ' » )) 151,50 N F.

Lille.
Carrefour rue Jean Bart rue de 3 /  1/1962 M. le Directeur de « La Défense 728,00 NF.

'Bruxelles, à Lille. Sapeurs- Générale », 8 , rue de Tenre-
Pom piers . monde, à Lille.

A d o p té .

N° 62/ 53. — CONCESSION DE L’EMPLACEMENT D’UN CIRQUE.
RENOUVELLEMENT DE LA CONVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. R a n c y  a so llic ité  le re n o u v e lle m e n t p o u r  la  d u ré e  des fo ires d ’à o û t-s e p te m b re  
des an n ées  1962, 1963, 1964, 1965 e t  1966 de la  concession  de l’e m p la c e m e n t d ’u n  c irq u e  
q u i lu i e s t  a c co rd é  d ep u is  de n o m b reu ses  a n n é es  s u r  le C ham p  de F o ire .

C om m e p a r  le p assé , M. R a n c y  s ’engage :

1° à  d o n n e r  c h a q u e  a n n é e  une  re p ré s e n ta tio n  d o n t  la re c e tte  b ru te  sera v ersée  
à l ’œ u v re  de B ien fa isan ce  choisie p a r  n o u s ;

2° à a d m e ttre  g ra tu i te m e n t  en  m a tin é e , p e n d a n t  la sem ain e  :
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a )  les v ie illa rd s  des H osp ices  ;

b)  les e n fa n ts  des c e n tre s  aé rés  de la  V ille, des É ta b lis s e m e n ts  c h a rita b le s
choisis p a r  la  M u n ic ip a lité  e t  d o n t  le n o m b re  n ’ex c éd e ra  p a s  1.500 p o u r  
la  d u ré e  de la F o ire  ;

3° à m a in te n ir  son  e x p lo ita t io n  p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  de la  F o ire .

L o rs  de sa ré u n io n  d u  30 ja n v ie r  1962, la  C om m ission  des F ê te s  a  ém is u n  av is  
fa v o ra b le  a u  re n o u v e lle m e n t de la  c o n v e n tio n  p o u r  u n e  p é r io d e  de c in q  an s , d an s  les 
m êm es c o n d itio n s  q u e  p ré c é d e m m e n t, e t  p ro p o se  to u te fo is  de p o r te r  la  re d ev an c e  
a n n u e lle  de 1.000 à  1.500 N F ., ce ta u x  d e m e u ra n t  in v a r ia b le  p e n d a n t  to u te  la d u rée  
d u  c o n tra t .

Il e s t  difficile d ’é ta b l i r  u n e  co m p a ra iso n  av ec  ce q u i e s t  p r a t iq u é  e n  la  m a tiè re  
p a r  les a u tre s  m u n ic ip a lité s . E n  effet, des re n se ig n e m e n ts  recueillis  a u p rè s  d ’u n e  q u in ­
z a in e  de  v illes, il ré su lte  que , s a u f  R o u e n  e t  A m iens, a u c u n e  g ra n d e  co m m u n e  n ’ac co rd e  
de concession  à u n  c irq u e  à  l ’o ccasion  d ’u n e  fo ire  an n u e lle . E n  o u tre , à p a r t  V a len c ien n es 
e t  C a m b ra i q u i p e rç o iv e n t u n  fo r fa it  fixé re sp e c tiv e m e n t à  400 N F . e t  800 N F . p o u r  
l’é ta b lis se m e n t d ’u n  c irq u e  su r  le u r  te r r i to ire ,  les a u tre s  v illes  co n su ltée s  ré c la m e n t, 
p o u r  les c irq u es  de p assag e , des d ro its  de p lace  e x trê m e m e n t v a r ia b le s , ca lcu lés au  
m è tre  c a rré  e t  à la  jo u rn é e .

N o u s  e s tim o n s  q u e  les r a p p o r ts  qu i l ie n t le C irque  R a n c y  à  la  V ille de L ille , d ep u is  
de t r è s  n o m b reu se s  an n ées , la  q u a li té  des sp ec ta c le s  d o n t  n o u s n ’a v o n s  eu  q u ’à n o u s 
lo u er, les lib é ra li té s  t r è s  ap p ré c ia b le s  acco rd ées  en  fa v e u r  de nos Œ u v re s  Sociales ne 
p e r m e t te n t  p a s  d ’e x ig e r  le p a ie m e n t de d ro its  jo u rn a lie rs  d ’a u t a n t  q u ’il s ’a g i t  de l ’occu ­
p a t io n  d ’u n  te r r a in  d u  d o m a in e  p riv é .

Il f a u t  te n ir  co m p te , en  o u tre , de ce que  le C irque  R a n c y , q u i re n c o n tre  u n e  g ra n d e  
fa v e u r  a u p rè s  de la  p o p u la tio n  de la  R ég io n  lillo ise , c o n s titu e  le c e n tre  a t t r a c t i f  q u i 
c o n d itio n n e  le succès de la  F o ire  an n u e lle .

N o u s  v o u s  d em an d o n s , en  co n séq u en ce , en  acco rd  a v e c  vos C om m issions des 
F ê te s  e t  du  C o n te n tie u x , d ’a c c e p te r  les co n d itio n s  q u i n o u s so n t p ro p o sées  s a u f  p o u r  
le m o n ta n t  de la  re d e v a n c e  q u i se ra  m a jo ré  de 50 % , e t  de d éc id e r que le c o n t r a t  re p re n ­
d ra  la  c lau se  s u iv a n t  laq u e lle  la  V ille n ’a c c o rd e ra  a u c u n e  a u to r is a t io n  à u n  É ta b l is ­
s e m e n t d u  m êm e gen re  su r  t o u t  le te r r i to ire  de  la  V ille de L ille  p e n d a n t  la d u rée  de 
la  F o ire  e t  p e n d a n t  u n e  p é rio d e  a n té r ie u re  su ffisa m m en t im p o r ta n te  p o u r  ne  p as  p o r te r  
p ré ju d ic e  a u  C irque  R a n c y , a in si q u e  le p e rm e t u n e  c irc u la ire  m in is té rie lle  d u  19 m a i 1951.

A d o p té .

N° 62/ 54. — CIRQUE AMAR. INDEMNITÉ D ’OCCUPATION DU DOMAINE 
COMMUNAL.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e C irque A m a r a é té  a u to r is é  à s ’in s ta lle r , d u  16 a u  20 m a i 1962, s u r  u n  te r r a in  
de 75 m . su r  100 m . e n v iro n , s i tu é  à l ’e m p la c e m e n t des an c ie n n es  fo r tif ic a tio n s , e n tre  
les b o u le v a rd s  C a rn o t e t  P a s te u r ,  m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’u n e  re d e v a n c e  fo rfa ita ire  
de 5 .000  N F .
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E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  p ro p o so n s  d ’ag rée r 
ces c o n d itio n s  e t  d ’a d m e ttre  en re c e tte  la som m e de 5 .000  N F . versée  p a r  c e t É t a ­
b lis se m en t.

A d o p té .

N° 62/ 55. — FOIRE DE PAQUES 1962. OCCUPATION DE L’ESPLANADE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l ’in s ta l la t io n  de la F o ire  de P â q u e s  1962, la  V ille a  é té  au to risé e , com m e 
c h a q u e  an n ée , p a r  l ’A u to r i té  M ilita ire , à o ccu p er d u  2 a v r il  a u  2 m ai, une  p a r t ie  de 
l’E s p la n a d e  de la C itadelle .

L ’A d m in is tra t io n  des D o m ain es  nous a in fo rm é  que la re d e v a n c e  r e s ta i t  fixée 
à 600 N F ., c ’e s t-à -d ire  au  t a u x  a p p liq u é  d ep u is  1958.

C e tte  re d e v a n c e  s e r a 'p a y a b le  en  u n  seu l te rm e  e t  d an s  u n  d éla i de  tro is  m ois à 
c o m p te r  de la d a te  de la s ig n a tu re  de la soum ission , av ec  in té rê ts  a u  ta u x  légal en  cas 
de r e ta r d .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d em a n d o n s  de d éc id e r 
le p a ie m e n t de la re d e v a n c e  e t  de n o u s a u to r is e r  à p a sse r la  so u m issio n  n écessa ire .

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X I X  b is, a r tic le  16, 
d u  B u d g e t p r im itif  de 1962, sous ru b r iq u e  : « C érém onies p u b liq u e s  e t  m a n ife s ta tio n s  
d iv e rse s  -  F ra is  d ’o rg a n isa tio n  ».

A d o p té .

N» 62/ 5 6 . — DON AU PALAIS DES BEAUX-ARTS. ACCEPTATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t tre  en  d a te  d u  15 ju in  1961, M. le P ré s id e n t  de la « S o c ié té  des A m is des 
M usées de L ille  » a f a it  c o n n a ître  l’in te n tio n  de celle-ci de fa ire  d o n  a u  P a la is  des B eau x - 
A r ts  des o b je ts  d ’a r t  su iv a n ts  :

1° tro is  g ra v u re s  an c ien n es  r e p ré s e n ta n t  des a sp e c ts  d e  n o tre  V ille ;

2° u n  ra v ie r  en  fa ïence de L ille  du  x v m e siècle ;

3° u n  co llier de la « C om pagnie  des A rb a lé tr ie rs  de S a in t G eorges », d ’o rig ine 
f lam a n d e , en  a rg e n t e t  v e rm eil, av ec  p laq u es  c o m m ém o ra tiv e s  re liées e n tre  elles p a r  
des ch a în o n s  en  fo rm e de b r iq u e t  de B o u rg o g n e .

Ces o b je ts  p ré s e n ta n t  u n  rée l in té rê t,  nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  
C om m ission  des B e a u x -A rts  e t  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , de d éc id e r l ’ac cep ­
t a t io n  de la lib é ra lité  en  cause.

A d o p té .
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N° 62/ 57. — LEGS GRÉPIN. OPÉRATION CONCERNANT DES VALEURS 
DONT LA VILLE EST NUE PROPRIÉTAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a S o cié té  « A gence H a v a s  » a p ro c éd é  à la  ré p a r t i t io n  g ra tu i te  d ’ac tio n s  nou v e lles  
à ra iso n  d ’u n e  a c tio n  n o u v elle  p o u r  tro is  ac tio n s  an c ien n es .

L a  V ille de L ille  é ta n t  n u e  p ro p r ié ta ire  de d e u x  ac tio n s  de c e tte  S ocié té  rep rises  
d an s  u n  c e r t if ic a t  n o m in a tif  n° 56.948, n o u s  a v o n s  d û  céd er les d ro its  de so u sc rip tio n  
a t ta c h é s  à ces a c tio n s .

N ous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de 
r a tif ie r  c e tte  o p é ra tio n  e t  de d éc id e r que , co n fo rm é m e n t a u x  s tip u la tio n s  de l ’a c te  
de l iq u id a tio n  e t  de p a r ta g e , les som m es à re v e n ir  en  n u e  p ro p r ié té  à la  V ille e t  en  
u s u f ru it  à  M me C rép in , fe ro n t  l ’o b je t d ’em p lo i a d m in is tr a t i f  en  v a le u r  d ’É ta t .

A d o p té .

No 62/ 58. — PRÊTS A LA CONSTRUCTION. CESSION D ’ANTÉRIORITÉ 
MM. MERMILLIOT ET SUIN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n ° 6 0 /1 2 4  e t  61 /111 , en  d a te  des 28 o c to b re  1960 e t  26 ju in  1961, 
v o u s av ez  d éc id é  d a llo u e r à MM. R o g e r M erm illio t e t  R e n é  S u in , a g e n ts  m u n ic ip a u x  
a llo c a ta ire s , u n  p r ê t  de 2 .500  N F ., re m b o u rsa b le  en  10 an s , san s  in té rê t ,  p o u r  leu r 
p e rm e ttr e  de c o n s tru ire  u n  lo g em en t à  W a ttig n ie s .

L o rs  de v o tre  ré u n io n , en  d a te  d u  30 n o v e m b re  1950, v o u s av ez  d éc id é  que le re m ­
b o u rse m e n t de  ces p rê ts  s e ra i t  g a r a n t i  p a r  u n e  in sc r ip tio n  h y p o th é c a ire  v e n a n t  en
2 “ <= ra n g  im m é d ia te m e n t a p rè s  celle d u  C ré d it F o n c ie r  ou de la S ocié té  d u  C réd it 
Im m o b ilie r.

O r, il e x is te  d é jà  3 in sc rip tio n s  h y p o th é c a ire s  : a u  1er ra n g , le C réd it F o n c ie r  • 
au  2 “ e ra n g , le D é p a r te m e n t  ; a u  3 ™  ra n g , la  C o m m une de W a ttig n ie s .

N ous v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de d éc id e r 
que , p a r  d é ro g a tio n  a u x  d isp o sitio n s  de la  d é lib é ra tio n  susv isée , l ’in sc rip tio n  de la 
V ille de L ille  v ie n d ra  a u  4 ™  ra n g  p o u r  MM. M erm illio t e t  S uin .

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  to u s  c o n tra ts  nécessaires.
A d o p té .



—  2 6 5  —

N° 62 / 59. — PRÊTS A LA CONSTRUCTION. SUBSTITUTIONS DE CAUTIONS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 426, d u  8 m a rs  1954, 726 e t  727, d u  13 ju i lle t  1954, 5 6 /1 5 3
d u  26 o c to b re  1956, 5 7 /5 5  d u  11 m ars  1957, 5 7 /1 1 9  d u  8 ju i lle t  1957 e t  6 1 /2 0 3  du
15 d écem b re  1961, v o u s  av ez  décidé , en v u e  de fa c ilite r  la  c o n s tru c tio n  de n o u v e a u x  
g ro u p e s  d ’h a b ita t io n s  su r  le te r r i to ire  de n o tre  V ille, d ’a llo u er des p rê ts  à long te rm e  
à la  S o cié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  d u  N o rd  » p o u r  a id e r  d iv e rs  lo c a ta ire s  
a t t r ib u ta i r e s  de ce t o rg an ism e .

A u x  te rm e s  des c o n tra ts  in te rv e n u s , p o r ta n t  o u v e r tu re  de c r é d i t  p a r  la V ille de 
L ille  à  la  S ocié té  e m p ru n te u se , les b én é fic ia ire s  de ces p rê ts  se s o n t  p o rté s  c a u tio n s  
so lid a ire s  de la  d ite  S o cié té  p o u r  le re m b o u rs e m e n t des p rê ts  co n se n tis .

L es ca u tio n s  re p rise s  d a n s  le ta b le a u  c i-a n n e x é  se so n t tro u v é e s  d an s  l ’o b lig a tio n
de q u i t te r  le u r lo g em en t e t  o n t  é té  re m p la cée s  p a r  d ’a u tre s  lo c a ta ire s  a t t r ib u ta i r e s
d o n t  les n o m s f ig u re n t s u r  ce m êm e ta b le a u , e t  q u i a c c e p te n t de se s u b s t itu e r  à leu rs  
p ré d éce sse u rs  d an s  les e n g a g em en ts  de ces d e rn ie rs  en v e rs  la  V ille de L ille.

A fin  de p e rm e ttre  à la  S ocié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  d u  N o rd  » de m a in ­
t e n i r  l 'é q u ilib re  des o p é ra tio n s  de f in a n c e m e n t de ses d iv e rs  g ro u p e s  d ’h a b ita t io n s ,  
nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de v o u lo ir  
b ien  a g ré e r ces nou v e lles  c a u tio n s  e t  de n o u s a u to r is e r  à s ig n e r to u s  ac te s  nécessa ire s .

Il e s t  b ien  e n te n d u  q u e  ces n o u v e a u x  lo c a ta ir e s -a tt r ib u ta ire s  de  la Société « L es
H .E .N . » d e v ro n t  c o n tra c te r  u n e  a ssu ra n c e  su r  la v ie  d es tin ée  à les lib é re r en  cas  de 
décès, de la  som m e c o r re sp o n d a n t à  celle r e s ta n t  d u e  à la V ille de L ille  p a r  la S o c ié té  
e m p ru n te u se  e t  que  la  p rim e  d ’a ssu ra n ce  e t  les fra is  d ’a c te  d e v ro n t ê tre  a c q u itté s  d ire c ­
t e m e n t  p a r  les in té ressés .

A d o p té .
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D E  N A I S S A N C E

D a t e  d e  

p r i s e  

d ’ e f f e t  

des substi ­
tutions de 

cautions

462 8 - 3-54 500.000 square du Por­ Sturne Robert 20  ans Delille Claudette, 7 /  4/1933 La Bassée 1 / 5/1962
tugal veuve Bailleul

726 13- 7-54 500.000 d ° Merlevède Pierre » Magrez Jean 29/12 /1926 Lille 1 /  3 /1962
727 13- 7-54 400.000 rue de Pologne Bourgeois André » Aubin Bernard 2 4 / 2/1937 Loos 1 / 6 /1962
727 13- 7-54 400.000 rue de Pologne Roggeman Victor )> Thellier Pierre 2 5 / 2/1920 Lille 1 / 1/1962
5 6 / 153 26-10-56 450.000 rue Em ile Zola Lefour Roger )) Caignaert Marcel 22 /10/1931 Ronchili 1 /  3 /1962
5 7 / 55 11- 3-57 400.000 rue Gassendi Denœuveglise Lucette » Ferot Jacques 29 /12/1921 1 / 4 /1962

épouse Catteau Bourg-en-Bresse
d° 400.000 rue Gassendi Laumet Gérard » Leblond Alfred 2 3 / 6 /1922 Hellemmes 1 / 1/1962
d ° 400.000 rue Gassendi Lebigre Jacques )) Maeght Jean 1 /12/1926 Rosendaël 1 /  1/1962
d ° 375.000 rue Gassendi Lemaire Rémy » Magras Roland 2 0 / 4 /1929 Lille 1 /  3/1962
d ° 400.000 rue Gassendi Washer Roger )) Darras Jacques 9 /  6/1931 Dijon 1 / 6/1962

5 7 / 119 8 - 7-57 375.000 rue Gassendi Deroubaix Georges » Bravin Jean 1 0 / 8 /1934  La Mure 1 / 3/1962
d° 450.000 rue Gassendi Labbe Michel )) Verheyde Gérard 30 /10 /1939  Lille 1 /12/1961

6 1 / 203 15-12-61 400.000 rue Gassendi Leblond Alfred )) Payen Pierre 2 3 / 3/1931 Pressy 1 / 1/1962
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No 62/ 60. — PRÊTS COMPLÉMENTAIRES POUR CONSTRUCTIONS
INDIVIDUELLES EN FAVEUR DE MM. QUATANNENS ET 
SELLIER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D e u x  p e rso n n es , b én é fic ia ire s  de p rê ts  co n se n tis  p a r  les O rg an ism es d e s tin é s  à 
fa c ilite r  la  c o n s tru c tio n , so llic ite n t de la V ille u n  p r ê t  c o m p lé m e n ta ire  p o u r  le u r p e rm e ttr e  
de b â t i r  u n e  m a iso n  ou  u n  a p p a r te m e n t  su r  le te r r i to ire  de n o tre  V ille.

E n  v e r tu  de la  d é lib é ra tio n  n°  2 .478  p rise  p a r  le C onseil M un ic ip a l le 30 N o v em b re  
1950, nous v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’H a b ita t io n  e t  celle 
d u  C o n te n tie u x , d ’ac cu e illir  fa v o ra b le m e n t le u r  d e m a n d e  e t  de d éc id e r que , co n fo rm é ­
m e n t  a u x  d isp o sitio n s  p ré v u e s  p a r  la  d é lib é ra tio n  d u  20 F é v rie r  1953, n° 4 .767, le m o n ta n t  
de ces p rê ts  so it 6 .000  N F  sera  v e rsé  à la S oc ié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  d u
N o rd  » d o n t  le siège e s t  à L ille , 31, b o u le v a rd  V a u b a n , qu i d e v ra  les a t t r ib u e r  a u x  in té re s ­
sés d a n s  les c o n d itio n s  c i-ap rès  :

1°) 3 .000  N F  à M. L u c ie n  Q u a ta n n e n s  né  le 20 M ai 1926, a r t i s a n  ta p is s ie r , d e m e u ra n t  
à  L ille , 59, ru e  D e sta illeu rs , p ro p r ié ta ire  d ’u n  te r r a in  sis à L ille , rue. D e sta illeu rs , qui 
s ’eng ag e  à re m b o u rse r  le p rê t  d a n s  u n  déla i de 20 an s ;

2°) 3 .000  N F  à M. Y ves Sellie r n é  le 13 J a n v ie r  1929, a g e n t  d ’e x p lo ita tio n , d e m e u ra n t  
à  L oos, 152, ru e  M irab e au , qu i f a i t  c o n s tru ire  u n  a p p a r te m e n t  co m p ris  d an s  u n  im m eu b le  
sis à  L ille , 65, ru e  du  F a u b o u rg  de B é th u n e  e t  qu i s ’engage à re m b o u rse r  le p r ê t  d an s  
u n  d é la i de 20 an s .

Il e s t  b ien  e n te n d u  q u ’in d é p e n d a m m e n t d u  rè g le m en t d u  p r ê t  e t  de l ’av a n c e  de 
la  p rim e  d ’a ssu ra n ce -v ie  a in si q u ’il e s t  p ré v u  d an s  la d é lib é ra tio n  n° 4.767 du  20 F é v rie r  
1953, la  V ille fe ra  é g a le m en t l ’a v a n c e  des fra is  de l ’ac te  à in te rv e n ir  c o n fo rm é m e n t à 
la  d é lib é ra tio n  n° 325 d u  23 N o v e m b re  1953.

L e re m b o u rse m e n t à  la V ille, p a r  la S ocié té  les « H a b ita t io n s  É c o n o m iq u es  d u
N o rd  » se fe ra  c o n fo rm é m e n t a u x  c o n d itio n s  des d e u x  d é lib é ra tio n s  susv isées.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s  a u to r is e r  à s ig n er to u s  c o n tra ts  nécessa ires e t déc id e r 
q u e  la  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X X V I I I  a r tic le  9 d u  
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962 -  sous ru b r iq u e  : « L o g em e n t de la p o p u la tio n  -  P rê ts  
à la  c o n s tru c tio n  e t  à l ’a m é n a g e m e n t des im m eu b le s  d ’h a b ita t io n  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 62/ 61. — AIDE A LA CONSTRUCTION EN FAVEUR DE MM. CARON, 
DEBOU, DUMONT ET PAPEGAY. AGENTS MUNICIPAUX 
ALLOCATAIRES.

R a p p o r t  r e tir é  de l ’ordre d u  jo u r .
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N° 62/ 62. — PRÊTS RÉPARATIONS. VERSEMENT A LA SOCIÉTÉ « LES 
HABITATIONS ÉCONOMIQUES DU NORD » D ’UNE SOMME 
DE 69.630 NF.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es p ro p r ié ta ire s  e f fe c tu a n t  des t r a v a u x  d an s  leu rs im m eu b le s  av ec  l ’a id e  du  
F o n d s  N a tio n a l p o u r  l’A m é lio ra tio n  de l ’H a b i ta t ,  o n t  so llic ité  l ’a t t r ib u t io n  de p rê ts -  
r é p a ra tio n s  p ré v u s  p a r  la  d é lib é ra tio n  n° 2478 d u  C onseil M un ic ip a l en  d a te  d u  30 n o ­
v e m b re  1950.

N ous v o u s  p ro p o so n s  d ’accu e illir fa v o ra b le m e n t ces d em an d e s  e t  de d éc id e r que , 
c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  p ré v u es  p a r  la  d é lib é ra tio n  n °  4830 d u  20 A v ril 1953, 
la  som m e de 69.630 N F  se ra  versée  à la  S o cié té  « L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u e s  d u  
N o rd  » q u i d e v ra  la r é p a r t i r  a u x  b én é fic ia ire s  c i-ap rès  :

1°) M. A r th u r  P o lflie t, f leu ris te , d e m e u ra n t  21, ru e  d ’A rra s  à L ille , p o u r  la r é p a ra ­
t io n  d ’u n  im m e u b le  lu i a p p a r te n a n t  s itu é  à L ille , 19 e t  21, ru e  d ’A rras .

C et im m e u b le  a b r ite  3 fam illes p o u r  u n  to ta l  de c inq  p e rso n n es .

Le fo n d s N a tio n a l d ’A m é lio ra tio n  de l ’H a b ita t ,  p a r  déc ision  d u  14 D écem b re  1961, 
n o tifiée  le 21 D écem b re  1961 a a lloué  la s u b v e n tio n  su iv a n te  :

D ev is des t r a v a u x  r e t e n u s ....................................................................................  5 .8 9 8 ,0 0  N F .
S u b v e n tio n  20 %  .......................................................................................................  1 .1 7 9 ,6 0  »

L a  d ép en se  r e s ta n t  à  la  ch a rg e  de M. P o lf lie t s ’é le v a n t à la  som m e de 4 .718 ,40  N F ., 
n o u s v o u s  p ro p o so n s  de d éc id e r l ’o c tro i en  sa fa v e u r  d ’u n  p rê t  san s  in té rê t,  de 2 .350 N F . 
re m b o u rsa b le  en  15 an s .

2° L e C o m ité  L illo is de L u t te  c o n tre  le T a u d is  d o n t le siège e s t  à L ille , 60, ru e  
de l’H ô p ita l  M ilita ire , p o u r  la r é p a ra tio n  d ’im m eu b le s  lui a p p a r te n a n t ,  sis à L ille .

a )  22, 24, 26, ru e  A d o lp h e  W e rq u in .

Ces im m eu b le s  a b r i te n t  seize fam illes.

Le F o n d s  N a tio n a l  d ’A m élio ra tio n  de l ’H a b i ta t ,  p a r  décisions d u  21 m a rs  1961, 
sign ifiées le 12 a v r il  1961, a a llo u é  la  s u b v e n tio n  su iv a n te  :

M o n ta n t des t r a v a u x  r e t e n u s ...............................................................................  8 4 .4 8 1 ,0 0  N F .
S u b v e n tio n  40 %    3 3 .7 9 2 ,0 0  »

L a  d ép en se  r e s ta n t  à  la  cha rg e  d u  d i t  C o m ité  s ’é le v a n t à 50 .689 N F ., n o u s vous 
p ro p o so n s  de  d éc id e r l ’o c tro i en  sa fa v e u r  d ’u n  p rê t ,  san s in té rê t ,  de 25.340 N F ., re m ­
b o u rsa b le  en  15 ans.

b )  52, ru e  F é n e lo n , c o u r  V a n d e rlin d e n , n os 1, 2, 3.

Ces im m e u b le s  a b r i te n t  tro is  fam illes.

L e  F o n d s  N a tio n a l  d ’A m é lio ra tio n  de l ’H a b i ta t ,  p a r  d éc isions d u  21 m a rs  1961 
sign ifiées le 12 a v r il  1961, a  a llo u é  la  s u b v e n tio n  s u iv a n te  :

M o n ta n t des t r a v a u x  r e t e n u s ...............................................................................  8 .0 1 7 ,0 0  N F .
S u b v e n tio n  35 % .........................................   2 .8 0 6 ,0 0  »

L a d ép en se  r e s ta n t  à  la  ch a rg e  d u  d i t  C om ité  s ’é le v a n t à la  som m e de 5.211 N F ., 
no u s v o u s p ro p o so n s  de d éc id e r l ’o c tro i en  sa fa v e u r  d ’u n  p rê t,  san s  in té rê t,  de 2 .600  N F ., 
re m b o u rsa b le  en  15 an s .
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c )  27, 29, 31, ru e  de Je m m a p e s .

Ces im m eu b le s  a b r i te n t  v in g t  fam illes.

L e  F o n d s  N a tio n a l  d ’A m élio ra tio n  de l ’H a b i ta t ,  p a r  décisions d u  1er d écem b re  1961, 
sign ifiées le 19 d éc em b re  1961, a a llo u é  la su b v e n tio n  s u iv a n te  :

M o n ta n t  des t r a v a u x  r e t e n u s ................................................................................ 6 9 .5 5 6 ,0 0  N F .
S u b v e n tio n  32 % .......................................................................................................  2 2 .2 5 7 ,0 0  »

L a  d ép en se  r e s ta n t  à la  ch a rg e  d u  d i t  C o m ité  s ’é le v a n t à la  so m m e de 47 .299  N F .,  
no u s v o u s  p ro p o so n s  de d éc id e r l ’o c tro i en  sa fa v e u r  d ’u n  p rê t  san s  in té r ê t  de 23.640 N F . 
re m b o u rsa b le  en  15 ans.

d )  2, ru e  P h ilip p e  de C om ines.

C et im m eu b le  a b r ite  s ix  fam illes.

L e  F o n d s  N a tio n a l  d ’A m é lio ra tio n  de l’H a b i ta t ,  p a r  déc is ion  d u  1er d écem b re  1961, 
sign ifiée le 19 d éc em b re  1961, a a llo u é  la su b v e n tio n  s u iv a n te  :

M o n ta n t  des t r a v a u x  r e t e n u s ................................................................................  2 1 .5 2 3 ,0 0  N F .
S u b v e n tio n  32 % .......................................................................................................  6 .8 8 7 ,0 0  »

L a  d ép en se  r e s ta n t  à  la  ch a rg e  d u  d i t  C o m ité  s ’é le v a n t à  14 .636 N F ., n o u s  v o u s  
p ro p o so n s  de d éc id e r l’o c tro i en  sa fa v e u r  d ’u n  p rê t,  san s in té rê t ,  de 7.310 N F ., re m ­
b o u rsa b le  en  15 an s .

3° L e C om ité  L illo is de L u t te  c o n tre  le T a u d is , p o u r  la  r é p a ra tio n  d ’im m e u b le s  
s itu é s  à  L ille , ru e  des S a rraz in s , co u r B a sq u in , n os 4, 6, 8, 10, 12, 14 e t  cou r W a g ra m  
n os 1 ,2 , 3, 4, 5 e t  6, a p p a r te n a n t  à M me D eg o u y , d e m e u ra n t, 3, ru e  d u  G énéra l de G au lle  
à  M ons-en -B arœ u l.

Ces im m eu b le s  a b r i te n t  douze  fam illes .

Le F o n d s  N a tio n a l d ’A m élio ra tio n  de l ’H a b i ta t  p a r  décisions d u  30 d écem b re  1960, 
sign ifiées le 18 ja n v ie r  1961, a a llo u é  la s u b v e n tio n  s u iv a n te  :

M o n ta n t  des t r a v a u x  r e t e n u s ................................................................................ 3 3 .5 5 9 ,0 0  N F .
S u b v e n tio n  50 %   1 6 .7 7 9 ,0 0  »

L a  dépen se  r e s ta n t  à s u p p o r te r  s ’é le v a n t  à  16.780 N F ., n o u s  v o u s  p ro p o so n s  de 
d éc id e r l’o c tro i a u  C om ité  L illo is de L u t te  c o n tre  le T au d is , d ’u n  p r ê t  san s in té rê t ,  de 
8 .390  N F ., re m b o u rsa b le  en  15 ans.

E n  a p p lic a tio n  des d isp o sitio n s  co n ten u e s  d a n s  la d é lib é ra tio n  n °  325, d u  23 n o v e m ­
b re  1953, la V ille fe ra  ég a le m en t l ’a v a n ce  des fra is  de l’a c te  à  in te rv e n ir  e t  de  l’in s ­
c r ip t io n  à p re n d re .

Le re m b o u rse m e n t à la V ille de L ille , p a r  la  S ociété  « L es H a b ita t io n s  É c o n o ­
m iq u es  d u  N o rd  », se fe ra  co n fo rm é m e n t a u x  c lauses de la  C o n v en tio n  p assée  a v e c  
c e tte  S ocié té  le 20 a v r il  1953.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l’H a b ita t io n  e t  celle d u  C o n ten tie u x , n o u s  
v o u s  d e m a n d o n s  de  nous a u to r is e r  à s ig n e r les c o n tra ts  n écessa ire s  e t  de d éc id e r q u e  
la d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X V I I I ,  a r tic le  9, d u  B u d g e t  
s u p p lé m e n ta ire  de 1962, sous ru b r iq u e  : « L o g e m e n t de la p o p u la t io n  —  P rê ts  à la 
c o n s tru c tio n  e t  à  l ’a m é n a g e m e n t des im m eu b le s  d ’h a b i ta t io n  —  E m p ru n t  —  E m p lo i ». 

A d o p té .
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N° 62/ 63. — TRANSFERT DU PRÊT DE M. YVES BRETON A M. ROGER 
MAILLET.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  5 7 /5 5 , en  d a te  d u  11 m a rs  1957, v o u s  av ez  a c co rd é  à  la  S ociété  
« L es H a b ita t io n s  É co n o m iq u es  d u  N o rd  » u n  p r ê t  de 52 .975 .000  an c ien s  fran cs  p o u r  
a id e r  a u  fin a n c e m e n t de la c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  su r  u n  te r r a in  sis à L ille , g ro u p e  
G assend i.

Ce p rê t  a v a i t  é té  ré p a r t i-e n tre  133 lo c a ta ire s  a t t r ib u ta i r e s  re p r is  d an s  la  d é lib é ra tio n  
susv isée , p a rm i lesquels  f ig u ra it  M. Y ves B re to n  p o u r  u n e  som m e de 3 .750  N F .

O r, ce d e rn ie r  a re n o n cé  à ses p ro je ts  a v a n t  le v e rse m e n t d u  p rê t.

Il a é té  re m p la c é  d an s  son lo g em en t p a r  M. B o g er M aille t, né à T o u rc o in g , le 
20 n o v e m b re  1911.

L es d ép enses e t  les re c e tte s  ne- p o u v a n t  ê tre  éq u ilib rée s  san s le p r ê t  q u i a v a i t  é té  
c o n se n ti, la S ocié té  « Les H a b ita t io n s  É c o n o m iq u es  d u  N o rd  » so llic ite  le t r a n s f e r t  
à M. M aille t de l’o u v e r tu re  de c ré d it  ré serv ée  a u  p ré c é d e n t a t t r ib u ta i r e ,  M. B re to n .

É t a n t  d o n n é  l ’âge de M. M aille t, le re m b o u rse m e n t à la V ille s ’e ffec tu e ra  d a n s  
u n  d é la i de 13 an s  s u iv a n t  les c lauses de la  c o n v e n tio n  p assée  av ec  la S oc ié té  « L es
H .E .N . », le 28 m a rs  1953.

In d é p e n d a m m e n t d u  rè g le m e n t d u  m o n ta n t  d u  p r ê t  e t  de la p rim e  d ’a ssu ra n ce  
su r  la v ie , la V ille fe ra , co n fo rm ém en t à  la d é lib é ra tio n  n°  325, du  23 n o v e m b re  1953, 
l ’a v a n c e  des fra is  d e  l ’ac te .

N o u s  v o u s d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de 
nous a u to r is e r  à e ffec tu e r ce t r a n s f e r t  e t  à s ig n e r to u s  a c te s  nécessa ires.

A d o p té .

NO 62 / 64. — TERRAIN SITUÉ A L’ANGLE DES RUES BENVIGNAT 
ET SAINTE-MARIE. PROROGATION DU DÉLAI DE 
PAIEMENT DE LA PLUS-VALUE PAR LA SOCIÉTÉ 
DUBOIS FRÈRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /60, en  d a te  d u  17 m a rs  1961, v o u s  av ez  d éc id é  de p ro ro g e r 
de u n e  a n n é e , à c o m p te r  d u  17 m a rs  1961, le d é la i q u i a v a i t  é té  a c co rd é  à la  S ociété  
D u b o is  F rè re s  p o u r  c o n s tru ire  u n  im m eu b le  à u sag e  d ’h a b i ta t io n  su r  u n  te r r a in  s itu é  
à  L ille , à  l ’ang le  des ru es  B e n v ig n a t e t  S a in te  M arie .

C e tte  p ro ro g a tio n  é ta i t  en  o u tre  su b o rd o n n é e  à l ’e n g a g e m e n t de c e tte  S ocié té  
de p a y e r  à la  V ille de  L ille , à  l ’e x p ira t io n  de ce d é la i, une  som m e de 16.017 N F ., re p ré ­
s e n ta n t  la p lu s -v a lu e  acq u ise  p a r  ce te r ra in .

L e d éb o u rs  de c e tte  som m e r is q u a n t  de g ên e r la tré so re rie  de c e tte  S ocié té , qu i 
ne  se ra  c ré d ité e  q u e  fin  ju i lle t  du  m o n ta n t  d u  p r ê t  qu i lu i a é té  co n sen ti p a r  le C réd it 
F o n c ie r  de F ra n c e , MM. D u b o is  F rè re s  s o u h a ite ra ie n t  que  l ’échéance  p ré v u e  p o u r  
le 25 a v r i l  1962, so it  re p o rté e  à  tro is  m ois.
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E n  ra iso n  d u  m o tif  in v o q u é , e t  é ta n t  d o n n é  que  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  so n t 
e n tre p r is ,  n o u s v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , 
de ré se rv e r  u n e  su ite  fa v o rab le  à c e tte  re q u ê te .

A d o p té .

N° 62 I 65. — TERRAIN SITUÉ A L’ANGLE DU BOULEVARD DE BELFORT
ET DE LA RUE ARMAND GARREL VENDU PAR 
ADJUDICATION, LE 28 JUIN 1949, A LA S.A.R.L. 
ETABLISSEMENTS E. JOLY ET CIe. RÉSOLUTION DE LA 

VENTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  d u  17 m a rs  1961, v o u s  av ez  d éc id é  d ’a c c o rd e r à la S .A .R .L . 
« É ta b lis s e m e n ts  E . J o ly  e t  Cie », d o n t  le siège é ta i t  à L ille , b o u le v a rd  de B e lfo rt, 
à q u i la  V ille de L ille  a v e n d u  p a r  a d ju d ic a tio n , le 28 ju in  1949, m o y e n n a n t la  som m e 
de 175.000 an c ien s fran cs , une p a rce lle  de te r r a in  de 350 m 2, s itu ée  à L ille , à l ’ang le
d u  b o u le v a rd  de B e lfo r t e t  de la ru e  A rm a n d  C arre l, une  p ro ro g a tio n  d ’u n  a n  a u  m a x i ­
m u m , à  c o m p te r  d u  17 m ars  1961, d u  d é la i q u i lu i a v a i t  é té  ac co rd é  p o u r  c o n s tru ire , 
s u r  ce te r r a in ,  u n  im m e u b le  à u sag e  d ’h a b i ta t io n . Il é ta i t  e n te n d u  que c e tte  p ro ro ­
g a t io n  é ta i t ,  en  o u tre , su b o rd o n n é e  à l’e n g a g e m e n t que d e v a it  p re n d re  c e tte  S ocié té  
de v e rse r  à la V ille de L ille , à l ’e x p ira t io n  de ce dé la i, la som m e de 19.250 N F ., re p ré ­
s e n ta n t  le m o n ta n t  de la p lu s  v a lu e  acq u ise  p a r  ce te r r a in .

M. É d o u a rd  Jo ly , g é ra n t  de c e tte  S ociété, nous a f a it  sav o ir , p a r  le t t r e  d u  29 av r il 
1961, q u ’il ne lu i é ta i t  p a s  po ssib le  de p re n d re  c e t  e n g a g e m e n t e t  que , d a n s  ces co n ­
d itio n s , il d e m a n d a it  la ré so lu tio n  de la v e n te . Il s o u h a i ta i t  c e p e n d a n t  que la Ville 
de L ille  la is s â t à la  S ocié té  E . J o ly  e t  Cie, u n  d é la i su ffisan t p o u r  lu i p e rm e ttre  de tro u v e r  
de n o u v e a u x  lo c a u x  e t  ch a n tie rs .

C e tte  S ociété , d o n t  la ra iso n  sociale  e s t d ev en u e  : S .A .R .L . É ta b lis s e m e n ts  E . Jo ly -  
D elage e t  C1*6, a y a n t  m a in te n a n t  in s ta llé  son  siège social, 20, ru e  G a rib a ld i, à L ille , 
nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  :

1° de d éc id e r la rep rise  im m é d ia te  d u  te r r a in  m o y e n n a n t le v e rse m e n t à la  S .A .R .L . 
« É ta b lis s e m e n ts  E . Jo ly -D e la g e  e t  C ie », 20, ru e  G a rib a ld i, à L ille , de la som m e de
1.750 N F ., r e p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  de la m ise à p r ix  v e rsé  p a r  M. É d o u a rd -A le x a n d re -  
L o u is  J o ly  le jo u r  de l ’a d ju d ic a tio n . C e tte  som m e sera  p ré lev ée  s u r  le c ré d it  o u v e r t  
au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  11, d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1962, sous ru b r iq u e  : 
« A c h a t  d ’im m eu b le s  —  E m p lo i du  p ro d u i t  des v e n te s  im m o b iliè re s  ».

2° de ch a rg e r  M e V a n d en b u ssch e , n o ta ire  à L ille , de la  ré d a c tio n  d u  c o n tr a t  à 
in te rv e n ir ,  les fra is, d ro its  e t  h o n o ra ire s  occasio n n és p a r  c e tte  ré tro c e ss io n  é ta n t  s u p p o r ­
tés p a r  la  S .A .R .L . « É ta b lis s e m e n ts  E . Jo ly -D e la g e  e t  Cie » ;

3° de nous a u to r is e r  é v e n tu e lle m e n t à p o u rsu iv re  c e tte  ré so lu tio n  p a r  to u s  m o y en s 
e t  vo ies de d ro it .

A d o p té .
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N° 62 / 66. — TERRAIN SITUÉ A L’ANGLE DE L’AVENUE LOUISE MICHEL 
ET DU BOULEVARD DE BELFORT VENDU LE 9 FÉVRIER 
1953 A M. ET Mme ALBERT BIEBUYCK-FOURMONT. 
RÉSOLUTION DE LA VENTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  e n  d a te  d u  17 m a rs  1961, v o u s  av ez  d éc id é  d ’ac co rd e r à  M. e t  
Mme A lb e r t  B ie b u y c k -F o u rm o n t, d e m e u ra n t  à L ille , 218, ru e  N a tio n a le , à qu i la  V ille 
de L ille  a v e n d u , le 9 fé v rie r  1953, m o y e n n a n t la som m e de 550.800 an c ien s  fran cs  
u n e  p arce lle  de te r r a in  de 459 m 2, s itu ée  à L ille à l ’an g le  de l ’a v e n u e  L ou ise  M ichel 
e t  d u  B o u le v a rd  de B e lfo rt, u n e  p ro ro g a tio n  d ’u n  a n  a u  m a x im u m , à c o m p te r  d u  
17 m ars  1961, d u  d é la i q u i leu r a v a i t  é té  ac c o rd é  p o u r  c o n s tru ire , su r  ce te r r a in ,  u n  
im m eu b le  à  u sag e  d ’h a b i ta t io n .  Il é ta i t ,  en  o u tre , e n te n d u  q u e  le te r r a in  en  cau se  s e ra i t  
re p ris  im m é d ia te m e n t si les t r a v a u x  n ’é ta ie n t  p a s  com m encés d a n s  le d é la i im p a r ti .

Or, b ie n  q u e  ce d é la i so it  la rg e m e n t ex p iré , les t r a v a u x  ne so n t  p a s  e n tre p r is  e t  
au c u n e  d e m a n d e  de p e rm is  de c o n s tru ire  n ’a enco re  é té  déposée.

P a r  a illeu rs  les in té re ssé s  :

1° n ’o n t  en co re  p a y é  q u e  les 2 /5 e d u  m o n ta n t  s tip u lé  de la  v e n te , so it  en  p r in ­
c ip a l 220 .320  an c ien s  fran cs , le p re m ie r c in q u ièm e  a y a n t  é té  v e rsé  le jo u r  de la  s ig n a tu re  
de l ’a c te  e t  le d eu x ièm e  c in q u ièm e à la d a te  d u  11 fé v rie r 1954 ;

2° n ’o n t  p a s  en co re  rég lé  le m o n ta n t  des h o n o ra ire s  d ’a v o c a t  e t  d ’a v o u é  q u e  la 
V ille a d û  s u p p o r te r  d u  fa i t  d ’u n e  p re m iè re  in s ta n c e  en  ré s ilia tio n  de v e n te  engagée  
p a r  la  V ille à la su ite  de la  décision  que v o u s  av iez  p rise  p a r  d é lib é ra tio n  58 /58, en 
d a te  d u  30  m a i 1958.

L e t a u x  de  l ’in té r ê t  c o n v e n tio n n e l a y a n t  é té  fixé à  5 % , le m o n ta n t  des in té rê ts  
échus su r  le so lde  d u  p r ix , so it 3 .304 ,80  N F ., s ’é le v a it  a u  17 m a rs  1962, d a te  d ’e x p i ­
r a t io n  d u  d é la i q u e  v o u s  av iez  acco rd é , à la som m e de 1 .338,67 N F ., se d é c o m p o sa n t 
com m e s u it  :

—  in té rê ts  co u ru s  d u  8 fé v rie r  1954 a u  8 fé v rie r  1962 :

3 .3 0 4 .8 0  x 5 x 8
--------------------   =  1 .3 2 1 ,9 2  N F .

100

—  in té rê ts  co u ru s  d u  8 fé v r ie r  1962 a u  17 m a rs  1962 :

3 .3 0 4 .8 0  x 5 x 37
  =  16,75 N F .

100 x 365

L es co n d itio n s  de la v e n te  n ’a y a n t  p a s  é té  re sp ec tée s , nous v o u s d em an d o n s , en  
acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x  :

1° de d éc id e r la re p rise  im m é d ia te  d u  te r r a in  m o y e n n a n t le re m b o u rse m e n t à 
M. e t  M me A lb e r t  B ie b u y c k -F o u rm o n t, de la som m e de 864,53 N F ., r e p ré s e n ta n t  la 
d iffé rence  e n tre  les som m es versées  e t  les in té rê ts  ac q u is  à la  V ille de L ille . C e tte  som m e 
se ra  p ré le v ée  s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X X V I, a r tic le  11, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1962, sous ru b r iq u e  : « A c h a t d ’im m eu b le s  —  E m p lo i d u  p ro d u i t  des 
v e n te s  im m o b iliè re s  » ;
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2° de c h a rg e r  M e V a n d en b u ssch e , n o ta ire  à  L ille , de la ré d a c tio n  d u  c o n t r a t  à 
in te rv e n ir ,  les fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s  occasio n n és p a r  c e tte  ré tro c e ss io n  é ta n t  su p p o r té s  

p a r  M. e t  M me A lb e r t  B ie b u y c k -F o u rm o n t ;

3° de nous a u to r is e r  é v e n tu e lle m e n t à  p o u rsu iv re  p a r  to u s  m o y en s  e t  voies de d r o i t .

a )  le re c o u v re m e n t des som m es du es p a r  les é p o u x  B ie b u y c k -F o u rm o n t ,

b)  la  ré so lu tio n  de la  v e n te .

A d o p té .

No 62/ 67. — TERRAIN SITUÉ A LILLE, 32, RUE DES FOSSÉS, VENDU 
PAR ADJUDICATION, LE 19 NOVEMBRE 1956, A M. ET
Mme m a r i u s  w a i s b e r g - k o m a r . r é s o l u t i o n  d e  l a  

VENTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  p ro c è s-v e rb a l d ’a d ju d ic a tio n  d ressé  p a r  M e M artin , n o ta ire  à 
L ille , le 19 n o v e m b re  1956, M. e t  M me W a isb e rg -K o m a r o n t  ac q u is  de  la  V ille u n  te r r a in  
387 m 2, sis à  L ille , 32, ru e  des Fossés, re p r is  a u  c a d a s tre  sous le n °  1.249 de la  sec ­

t io n  I, m o y e n n a n t la  som m e de 46 .150  N F .

D es co n d itio n s  p a r tic u liè re s  a v a ie n t  é té  im p o sées  p o u r  la  ré a lis a t io n  de c e tte  v e n te  , 

n o ta m m e n t  les a c q u é re u rs  d e v a ie n t p re n d re  l ’e n g a g e m e n t :

1° de c o n s tru ire , e n tre te n ir ,  ré p a re r  o u  re c o n s tru ire  av ec  d es  m a té r ia u x  a c c e p té  

p a r  la  V ille de L ille  le t r o t to i r  s i tu é  a u  d ro i t  de la  p ro p r ié té  v e n d u e  ;

2° de c o n s tru ire  su r  le d i t  te r r a in ,  d a n s  u n  d é la i de tro is  a n s  à  co m p te r d u  jo u r  
de  l’a d ju d ic a tio n , u n  im m e u b le  c o m p o r ta n t  a u  m o in s tro is  é tag es  so u s ch é n eau  au -d e ssu s  
d u  rez-d e -ch au ssée , les é tag e s  d e v a n t  ê t r e  ré se rv és  à 1 h a b i ta t io n  ;

3° de ne p a s  re v e n d re , n i céder, m êm e à t i t r e  g ra tu i t ,  le d i t  t e r r a in  à  u n  t ie rs  q u e l 
q u ’il so it, so it  en  to ta l i té ,  so it en  p a r tie ,  au ss i lo n g tem p s q u e  les c o n s tru c tio n s  im p o ­

sées n ’a u ra ie n t  p a s  é té  éd ifiées.

L ’a d ju d ic a tio n  é ta i t  soum ise à  la c o n d itio n  ré so lu to ire  p o u r  les a d ju d ic a ta ir e s  
d ’e x é c u te r  les co n d itio n s  p a r tic u liè re s  c i-dessus s tip u lé e s  e t ,  a u  cas où  1 une  de ce lles-ci 
n ’a u r a i t  p a s  é té  re m p lie , la  V ille se ré s e rv a it  la  fa c u lté  de re p re n d re  le te r r a in  a d ju g é  
e t  d ’en  re d e v e n ir  p ro p r ié ta ire  à  ch a rg e  p a r  elle de r e s t i tu e r  le m o n ta n t  de la  m ise  à 
p r ix  (40 .000  N F .)  san s  ê tre  te n u e  a u  p a ie m e n t d ’a u c u n  fra is  e t  d ro its  de m u ta t io n ,  
lesq u e ls  a u r a ie n t  é té  s u p p o rté s  p a r  les a d ju d ic a ta ir e s  d é fa illa n ts , n i d a u c u n e  in d e m ­
n i té  en v e rs  e u x  en  ra iso n  des t r a v a u x ,  des a u g m e n ta tio n s  e t  des a m é lio ra tio n s  de  to u te  
n a tu re  q u ’ils a u ra ie n t  p u  e x é c u te r  su r  le te r r a in  v e n d u , ceu x -c i r e s ta n t  ac q u is  à  la  
V ille, à  t i t r e  de d o m m ag es e t  in té rê ts , san s  p ré ju d ic e  de to u s  a u t r e s  q u ’elle a u r a i t  le 

d ro i t  de ré c la m e r.

A  c e t effet, u n e  in sc r ip tio n  de p riv ilèg e  de v e n d e u r  f u t  p r ise  le 16 ja n v ie r  1957 

—  v o lu m e  674, n °  27.

Les in té re ssé s  o n t  d éposé  le u r d e m a n d e  de  p e rm is  de c o n s tru ire  le 24 ju i l le t  1959 
(récép issé  n° 13.773) e t  ce lu i-c i le u r  fu t  d é liv ré  le 19 ja n v ie r  1960, so it  six  m ois p lu s  ta r d .
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In v o q u a n t  ce m o tif  e t  en  ra iso n  du  c o û t élevé de la c o n s tru c tio n , M. e t  M me W aisb e rg - 
K o m a r  a v a ie n t  d e m a n d é  :

1° de n o u v e a u x  déla is  p o u r  e ffec tu e r les t r a v a u x  en v isag és ;

2° l’a u to r is a t io n  de c o n s ti tu e r  u n e  S ocié té  Civile Im m o b iliè re  p o u r  e n tre p re n d re  
la  c o n s tru c tio n  im posée, é ta n t  e n te n d u  q u e  le te r r a in  s e ra it  t ra n s m is  à la d ite  S ocié té  
a u  p r ix  de l’a d ju d ic a tio n  ;

3° la  levée de la c lause  ré so lu to ire  in sérée  a u  p ro f it  de la V ille d a n s  le p ro c ès-v e rb a l 
d ’a d ju d ic a tio n  p o u r  p e rm e ttre  à  la S ocié té  Civile Im m o b iliè re  de so llic ite r u n  p rê t  
sp éc ia l d u  S o u s-C o m p to ir des E n tre p re n e u rs  e t  d u  C réd it F o n c ie r  de F ra n c e .

M. W aisb e rg  a re n o n cé  p a r  la su ite  à ce p ro je t  de c o n s ti tu tio n  d ’u n e  S ocié té  e t, 
p a r  le t t r e  du  28 ja n v ie r  1961, nous a co n firm é  q u ’il s ’e n g a g e a it à c o n s tru ire , p a r  ses 
p ro p re s  m o y en s, un  im m eu b le  à u sage  d ’h a b i ta t io n  c o m p re n a n t 8 lo g em en ts  e t  un  
m ag as in  au  rez -d e -ch au ssée .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /58, en  d a te  du  17 m a rs  1961, v o u s  av ez  d éc id é  d ’ac co rd e r 
à  M. e t  M me M ariu s  W a isb e rg -K o m a r u n e  p ro ro g a tio n  d ’une a n n é e  a u  m ax im u m  à 
c o m p te r  du  17 m a rs  1961, d u  d éla i qu i le u r a v a i t  é té  im p a r t i  p o u r éd ifie r c e tte  co n s ­
t ru c t io n , m ais il é ta i t  e n te n d u  q u e  c e tte  p ro ro g a tio n  é ta i t  su b o rd o n n é e  à l ’e n g a g e m e n t 
q u e  d e v a ie n t p re n d re  les in té re ssé s , de v e rse r  à  la Ville de L ille , a u  p lu s  ta r d  le 17 m ars  
1962, la  som m e de 69.950 N F ., re p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  de la p lu s -v a lu e  acq u ise  p a r  

ce te r r a in .

M. W aisb e rg  nous a d e m a n d é  p a r  la su ite  de p o r te r  ce d é la i à 18 m ois, so u h a ita n t  
en  m êm e te m p s  n ’a v o ir  à p a y e r  la p lu s-v a lu e  que si les t r a v a u x  n ’é ta ie n t  p a s  e n tre p r is  

à  l’e x p ira t io n  de ce délai.

N ous av o n s  fa it  sav o ir  à son  a v o c a t  le 13 m ars  1962, q u e  la  q u e s tio n  d u  déla i p o u r ­
r a i t  ê tre  é v e n tu e lle m e n t ré ex am in ée , m ais à la co n d itio n  ex p resse  q u e  le m o n ta n t  de 
la p lu s -v a lu e  so it p a y é  p a r  M. W aisb e rg  au  m o m e n t où n o tre  acco rd  lui s e ra it  d o n n é .

C e tte  p ro p o s itio n  é ta n t  re s té e  san s rép o n se  e t  le d é la i d ’u n  a n  que v o u s av iez  ac co rd é  
é ta n t  la rg e m e n t ex p iré , nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  

C o n te n tie u x  :

1° de d éc id e r la  rep rise  im m é d ia te  d u  te r r a in  m o y e n n a n t le v e rse m e n t à M. e t  
M me M arius W a isb e rg -K o m a r de la som m e de 40.000 N F ., r e p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  
de la m ise à p r ix , co n fo rm é m e n t a u x  co n d itio n s  p a r tic u liè re s  a u x q u e lle s  la v e n te  a 
eu  lieu . C ette  som m e sera  p ré levée  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X V I , a r tic le  11, 
d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1962, sous ru b r iq u e  : « A c h a t d ’im m eu b les  —  E m p lo i 
d u  p ro d u i t  des v e n te s  im m o b iliè res  » ;

2° de c h a rg e r M e M artin , n o ta ire  à L ille , de la ré d a c tio n  du  c o n tr a t  à in te rv e n ir , 
les fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s  occasionnés p a r  c e tte  ré tro cess io n  é ta n t  su p p o rté s  p a r  
M. e t  M me M arius W a isb e rg -K o m a r ;

3° de nous a u to r is e r  é v e n tu e lle m e n t à p o u rsu iv re  c e tte  ré so lu tio n  p a r  to u s  m o y en s 

e t  vo ies de d ro it.

A d o p té .
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N» 62 / 68. — OCCUPATION TEMPORAIRE DE TERRAINS COMMUNAUX. 
HOMOLOGATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s so u m e tto n s  à v o tre  h o m o lo g a tio n , en  ex é c u tio n  de la d é lib é ra tio n  d u  C onseil 
M u n ic ip a l du  10 N o v e m b re  1896, les a u to r is a t io n s  v e rb a le s  q u e  n o u s  a v o n s  acco rd ées 
à des p a r tic u lie rs  d ’o cc u p er te m p o ra ire m e n t les te r ra in s  re p r is  c i-ap rès  :

N o m  e t  a d r e s s e  

d e  l ’o c c u p a n t

M. M ichel Mora, Lille, ‘22, 
rue des Bouchers

M. Hubert Hazebroucq, 
Emmerin, 12, rue de 
Seclin.

d°

M. Serghini-Bouabid, 12, 
rue Philippe de Comines, 
Lille.

Compagnie Auxiliaire
d’É lectricité et d’Entre- 
prise, Lille, 12, rue Cour­
to is.

S i t u a t i o n  d u  t e r r a i n

angle des rues de la Barre et 
Royale. Section A, n° 1683 

20 m2
W attignies, Lieudit « Le 

Marais ». Section A, n° 
1 pie, 2 et 8 4.736 m2

W attignies, lieudit « Chemin 
de Fléquières ». Section A, 
n° 142 3.848 m2

La Madeleine « Porte de 
Menin ». Section A , n° 
3552 bis 227 m2

rue Courtois. Section E, 
n° 941 p. 78 m2

D a t e  d ’ e n t r é e

E N  J O U I S S A N C E

1er août 1961

1er octobre 1961

1er octobre 1961

1er janvier 1962

1er janvier 1962

R e d e v a n c e

30 N F . par tr i ­
mestre et d’avance

236 kgs de blé par 
an payable à 
terme échu.

4 quintaux 1 /2 de 
blé par hectare et 
par an payable à 
terme échu.

2,27 N F. par an et 
d ’avance.

10 N F. par an et 
d’avance.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s d e m a n d o n s  d e  ra tif ie r  
ces décisions.

A d o p té .

N° 62/ 69. — ABATTOIRS. LOCATION DE LOCAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous so u m e tto n s  à  v o tre  h o m o lo g a tio n  les o cc u p a tio n s  de lo cau x  c i-ap rès  désignés, 
d é p e n d a n t  des A b a tto irs  : .
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N o m

D E S  O C C U P A N T S

D é s i g n a t i o n

D E S  L O C A U X

P o i n t  d e  d é p a r t

D E  L ’O C C U P A T I O N

L o y e r  a n n u e l  p a y a b l e

E N  D E U X  T E R M E S  S E M E S ­

T R I E L S  E T  D ’A V A N C E

Mme veuve Liebart, aux Grand grenier 1er octobre 1961 31,90 N F.
Abattoirs n° 17

M. Maurice Bellengier, aux Grande triperie 1er décembre 1961 334,40 NF.
Abattoirs. n° 7

M. Em ile Boulet, aux Grande triperie 1er janvier 1962 334,40 NF.
Abattoirs. n° 2

M. Octave Sylard, aux Grande triperie 1 er janvier 1962 334,40 NF.
Abattoirs. n° 6

Mme veuve Boulet-Lecocq, Grande triperie 1 er février 1962 334,40 NF.
aux Abattoirs. n° 1

L e m o n ta n t  des lo y ers  a é té  d é te rm in é  s u iv a n t  le t a r i f  fix é  p a r  d é lib é ra tio n  n° 561 
d u  C onseil M u n ic ip a l en  d a te  d u  31 O c to b re  1955.

U n  b a il d ’u n e  d u ré e  de  tro is  an n é es  se ra  co n se n ti a u x  in té re ssé s , é t a n t  e n te n d u  
q u e  ch a cu n e  des p a r tie s  a u ra  la  fa c u lté  de ré s il ia tio n  à l’e x p ira t io n  de c h a q u e  an n ée  
d ’o c c u p a tio n  m o y e n n a n t p ré a v is  d ’u n  m ois d o n n é  p a r  éc rit.

D ’a u tr e  p a r t ,  à la  d e m a n d e  des lo c a ta ire s , n o u s a v o n s  ré silié  :

1°) a u  30 S e p te m b re  1961 le b a il en  d a te  d u  26 A v ril 1961 co n sen ti à M. N ico lin  
p o u r  la lo c a tio n  d u  g ra n d  g re n ie r n° 17.

2°) a u  15 F é v r ie r  1962 ce lu i a c c o rd a n t  à MM. M eu leu m este r e t  D u h e m  la lo c a tio n  
d u  p e t i t  g re n ie r  n° 45.

N ous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de 
ra tif ie r  ces décisions e t  de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  les c o n tra ts  n écessa ires.

A d o p té .

N° 62/ 70. DOMAINE DE WORMHOUT. AUTORISATION DE CHASSER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. R o g e r V e rm ersch , a g r ic u lte u r  à W o rm h o u t, a so llic ité  l ’a u to r is a t io n  de ch asse r 
su r  les te r re s  q u e  p o ssèd e  la  V ille de L ille  d a n s  c e tte  C o m m une e t  q u i c o u v re n t u n e
superfic ie  de 10 ha . 66 a . 99 ca.

Celles-ci s o n t  louées à M. J a c q u e s  D u fo u r , s u iv a n t  b a il en  d a te  d u  28 N o v em b re  1958, 
p o u r  une  d u ré e  de n e u f an n é es  à  c o m p te r  d u  1er J a n v ie r  1959.

E ta n t  d o n n é  q u ’a u x  te rm e s  du  S ta tu t  d u  fe rm ag e  le p re n e u r  a  le d ro it  de ch asse r
su r  le fonds loué, n o u s a v o n s  p re sse n ti M. D u fo u r qu i a re n o n cé  a u  d ro it  de chasse .
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E n  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s p ro p o so n s  d ’a c c o rd e r 
sa t is fa c t io n  à  la  d e m a n d e  de M. V e rm ersch  e t  de lu i ré c la m e r u n e  re d e v a n c e  a n n u e lle  
ca lcu lée  s u r  la  b a se  de 20 kg . d e  b lé  p a r  h e c ta re  e t  p a r  an .

A d o p té .

N° 62/ 71. — STADE HENRI JOORIS. OCCUPATION DU DOMAINE 
PUBLIC FLUVIAL. REDEVANCE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t a r r ê té  p ré fe c to ra l  en  d a te  d u  28  A v ril 1947 la S o c ié té  Im m o b iliè re  d u  
S ta d e  H e n ri Jo o ris  a v a i t  o b te n u  l ’a u to r is a t io n  d ’o cc u p er e t  de c lô tu re r  une  p a rce lle  
de te r r a in  de 648 m 2 d é p e n d a n t d u  D o m ain e  P u b lic  flu v ia l sis à L ille -ca n a l de la D e û le  
p o u r  u n e  d u ré e  de d ix  a n n é es  a r r iv é e s  à  e x p ira t io n  le 31 M ars 1957.

E t a n t  d o n n é  q u e  d ep u is  le 8 D é cem b re  1958 la V ille e s t d e v e n u e  p ro p r ié ta ire  des 
in s ta l la t io n s  d u  S ta d e  H e n ri Jo o ris , l ’A d m in is tr a t io n  des D o m ain es  n o u s a soum is u n  
e n g a g e m e n t ré g u la r is a n t  l ’o c c u p a tio n  d u  te r r a in  p o u r  la  p é r io d e  d u  8 D écem b re  1958 
a u  31 d éc em b re  1962 m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  d ’o c c u p a tio n  de 1.822 N F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s  
a u to r is e r  à  s ig n e r c e t e n g a g e m e n t qu i p réc ise  q u e  la  V ille de L ille  d e v ra  p a y e r, en  m êm e 
te m p s  que la  re d e v a n c e  ex ig ib le , la ta x e  fixe  de d é liv ra n ce  des a u to r is a t io n s  de v o ir ie  
s ’é le v a n t  à 5 N F , in s t i tu é e  p a r  l ’a r tic le  L . 33 d u  C ode d u  D o m ain e  de  l ’É ta t .

L e  m o n ta n t  to ta l  de la  dépen se  so it  1.827 N F  sera  im p u té  s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  
c h a p itr e  X X X V I I I  -  a r tic le  1 d u  b u d g e t  p r im iti f  de 1962 sous ru b r iq u e  : « F ra is  de 
c o n te n tie u x , de v e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

No 62/ 72. — LOCATIONS A E.D.F. ET G.D.F.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  V ille a a u to r is é  l ’É le c tr ic ité  e t  G az de F ra n c e  à a m é n a g e r  des p o s te s  de d is t r i ­
b u t io n  p u b liq u e  s u r  les em p la c e m e n ts  re p ris  c i-a p rès  :

S i t u a t i o n S u p e r f i c i e P o i n t  d e  d é p a r t

Rue Armand Carrel. Section E, n° 126 pie 
Rue Eugène Jacquet

terrain
■

: 30 m2 1er avril 1960

(Camp de vacances -  Château Lemoine). 
Angle des rues Saint-Sauveur et Boilly

terrain : 20  m 2 1er novembre 1960

(Groupe scolaire Saint-Sauveur).
Angle des rues du Lombard et de Roubaix

terrain : 22  m 2 1er juin 1961

(Musée Industriel et Commercial). local : 20  m 2 1er novembre 1961

/
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A u x  te rm e s  d u  ca h ie r  des ch a rg es é ta b li  le 19 D écem b re  1924 p o u r  la concession  
de la  d is tr ib u tio n  d ’énerg ie  é lec tr iq u e  su r  le te r r i to ire  de L ille , la  V ille s ’e s t  engagée  à 
m e t t r e  à la d isp o s itio n  d u  co n c essio n n a ire  les te r ra in s  d u  d o m ain e  co m m u n a l p u b lic  ou 
p r iv é  nécessa ire s  à l ’é ta b lis s e m e n t des o u v ra g es  de la d is tr ib u tio n  m o y e n n a n t u n e  
re d e v a n c e  a n n u e lle  de 0,01 N F .

E n  acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  p ro p o so n s  de ré g u la ­
r is e r  l ’o cc u p a tio n  de c h a q u e  e m p la c e m e n t p a r  u n  b a il d ’u n e  d u ré e  de 99 an n é es  m o y e n n a n t 
u n  lo y e r sy m b o liq u e  de 1 N F  p a y a b le  en  u n e  seu le fois à la s ig n a tu re  de  l ’ac te .

L es im p ô ts , c o n tr ib u tio n s  e t  ta x e s  de to u te  n a tu re  a u x q u e ls  les te r r a in s  loués e t  les 
c o n s tru c tio n s  q u i y  s e ro n t fa ite s  p e u v e n t  e t  p o u r ro n t  ê tre  a s s u je t t is  s e ro n t  à la ch a rg e  
d ’É le c tr ic ité  e t  G az de F ra n c e .

A d o p té .

N» 62/ 73. — ÉLARGISSEMENT DU CANAL D ’AIRE. CESSION PAR LA 
VILLE DE LILLE A L’ADMINISTRATION DES PONTS ET 
CHAUSSÉES D ’UNE PARCELLE DE TERRAIN SITUÉE A 
DOUVRIN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  a c te  re çu  p a r  M e G rau w in , n o ta ire  à H a isn e s-lez -L a  B assée , 
en  d a te  des 22 e t  25 F é v rie r  1922, la V ille a v a it ,  en  e x é c u tio n  d u  p ro g ra m m e  de c a p ta t io n  
d ’e a u x  p o ta b le s  d a n s  la rég io n  de L a  B assée , a c q u is  u n  te r r a in  de 2.321 m 2, sis à D o u v rin , 
a p p a r te n a n t  à M. e t  M me D e leco u r-D e lv a l, re p ris  a u  c a d a s tre  sec tio n  A sous p a r tie  
d u  n° 1.400.

O r, n o u s a v o n s  é té  saisi p a r  l ’A d m in is tra t io n  des P o n ts  e t  C haussées d ’u n e  d em an d e  
d ’a lié n a tio n  d ’u n e  p a rce lle  de ce te r r a in  d ’u n e  su perfic ie  de 12 a . 92 ca . en  v u e  d e  la 
ré a lisa tio n  d u  p ro je t  d ’é la rg isse m en t du  c a n a l d ’A ire.

L a  D ire c tio n  G énéra le  des Im p ô ts  ch a rg ée  p a r  les P o n ts  e t  C haussées de n ég ocie r 
les a c q u is itio n s  de te r r a in s  n écessa ire s  à  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  n o u s p ro p o se  de fix e r  
l ’in d e m n ité  à 969 N F , re m p lo i com pris .

L es S erv ices T ec h n iq u es  m u n ic ip a u x  o n t  d o n n é  u n  a v is  fa v o ra b le  a u  p rin c ip e  de 
c e tte  a lié n a tio n .

L ’A d m in is tr a t io n  des P o n ts  e t  C haussées p r e n d ra i t  l ’e n g a g e m e n t :

1°) de fa ire  son  a ffa ire  p erso n n elle  de l ’in d e m n isa tio n  de l ’e x p lo i ta n t  d u  te r r a in ,  
M. A u g u s tin  B o u r le r t ,  g a rd ie n  d u  fo rage, a u to r is é  a ie  c u ltiv e r  san s p a ie m e n t de re d ev an c e ;

2°) de s u p p o r te r  to u s  les fra is  de la v e n te .

N ous v o u s p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’a c c e p te r  
ces c o n d itio n s  e t  v o u s  d e m an d o n s  de d éc id e r l’a lié n a tio n  d u  te r r a in  e t  n o u s a u to r is e r  
à  p a s s e r  le c o n tr a t  nécessa ire  à la  ré a lisa tio n  de c e tte  o p é ra tio n  im m obilière .

A d o p té .



N° 62 / 74. — RÉNOVATION DU QUARTIER SAINT-SAUVEUR. CESSION 
A LA SOCIÉTÉ D ’ÉQUIPEMENT DU DÉPARTEMENT DU 
NORD D ’IMMEUBLES APPARTENANT A LA VILLE SITUÉS 
DANS LES ILOTS N 08 33 ET 34 DE LA 28 TRANCHE DU PLAN 
D ’AMÉNAGEMENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 -2 /8 4  d u  7 J u i l le t  1959, v o u s av ez  confié  à la S ocié té  d ’É q u i-  
p e m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N o rd  l ’ex é c u tio n  d u  p la n  de ré n o v a tio n  e t  d ’a m é n a g e m e n t 
des îlo ts  d é fe c tu e u x  d u  q u a r tie r  S a in t S au v eu r.

E n  ex é c u tio n  de l ’a r tic le  10 de la  c o n v e n tio n  in te rv e n u e  à c e tte  d a te  q u i p ré v o it  
la cession  à la  S ocié té  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N o rd  des im m eu b le s  a n té r ie u ­
r e m e n t ac q u is  p a r  la V ille de L ille , c e tte  S ocié té  n o u s d em an d e  de lu i céd er les im m eu b les  
re p ris  d an s  le ta b le a u  c i-an n ex é  p o u r  la som m e g lo b ale  de d e u x  c e n t q u a ra n te  h u i t  
m ille  c e n t q u a ra n te  n o u v e a u x  fran cs  (248.140 N F ) p r ix  a c c e p té  p a r  l ’A d m in is tra tio n  
des D om ain es.

Ces im m eu b les  fo n t  p a r tie  des îlo ts  n os 33 e t  34 de la 2 e tra n c h e  d u  p ro je t  d ’a m é n a ­
g e m e n t e t  de ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t S a u v e u r  qu i a é té  d éc la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  
p a r  M. le P ré fe t d u  N o rd  a u x  te rm e s  de son  a r r ê té  en  d a te  d u  17 J a n v ie r  1961.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  :

1°) d éc id e r, s u iv a n t  les co n d itio n s  fixées d an s  la c o n v e n tio n  du  7 J u i l le t  1959, 
la cession, à la  S o cié té  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N o rd  de to u te s  les p ro p r ié té s  
b â t ie s  ou  non  b â tie s  a p p a r te n a n t  à la V ille, rep rises  d an s  le ta b le a u  p ré c ité  ;

2°) a d m e ttre  l’ad m issio n  en  re c e tte s  de la som m e de 248 .140  N F  qu i se ra  c o m p ta ­
b ilisée  su r  le c ré d it  re p o r té  a u  c h a p itre  X IV  a r tic le  5 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962 
sous ru b r iq u e  : « R é n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t S a u v e u r -  C ession à la S ocié té  d ’É q u ip e ­
m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N ord  des im m eu b le s  e t  te r ra in s  a p p a r te n a n t  à la V ille ».

A d o p té ,  ( v o ir  c o m p te r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  220,).



V i l l e  d e  L i l l e

R É N O V A T IO N  D U  Q U A R T IE R  S A IN T  S A U V E U R

L is te  des im m e u b le s ,  a p p a r te n a n t  à la  V il le  
à céder à la  S o c ié té  d ’E q u ip e m e n t  d u  D é p a r te m e n t  d u  N o r d

I l o t P a r c e l l e D é s i g n a t i o n  d e  l  i m m e u b l e

C a d a s t r e

S u r f a c e  

E N  M 2

N a t u r e

F r t t m a t t o n

Section Numéro T - Terrain 
B - Bâti

33 851 122, rue Saint-Sauveur. B 2309 55 B 5.000 NF.

852 120, rue Saint-Sauveur. B 2308 43 B 4.000 NF.

853 118, rue Saint-Sauveur. B 2307 99 T 3.465 NF.

854 116, rue Saint-Sauveur. B 2306 134 B 6 .0 0 0 NF.

855 Impasse H ôtel de Ville B 2310 à  2317 
2318 p

565 B 50.000 NF.

856 110-112-114, rue Saint-Sauveur. B 2303 à 2305 1.440 B 6 6 .0 0 0 NF.

857 106-108, rue Saint-Sauveur. B 2301 -2302 136 T 4.760 N F.

860 100, rue Saint-Sauveur. B 2298 784 B 30.000 NF.

861 98, rue Saint-Sauveur. B 2397 p - 2346 p 128 T 11.840 NF.

34 862 Rue Saint-Sauveur, rue Lottin, rue 
des Etaques, rue Wicar.

B 2214 p  -  2215 p 
2223 p à 2242 p 
2245 p  -  2246 p

1 .589 T 50.575 NF.

863
864

65, rue des Étaques ( 
67, rue des Etaques (

B 2221

2222

115 B 4 .500 NF.

865 94, rue Saint-Sauveur. B 2220 50 B 4 .500 NF’.

867 90, rue Saint-Sauveur. B 2218 67 B

T o t a l  . .

7 .500

248.140

NF.

NF.

13 
Juin 

1962
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N° 62 / 75. — INDEMNITÉ DE DÉMÉNAGEMENT ET DE RÉINSTALLATION 
AUX LOCATAIRES ET OCCUPANTS EXPULSÉS POUR 
PERMETTRE LA RÉALISATION DE TRAVAUX D ’URBANISME.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a r tic le  10 - 5° de la  loi d u  1er se p te m b re  1948, m e t à la c h a rg e  de l ’A d m in is ­
t r a t io n  le re lo g e m e n t des lo ca ta ire s  ou  o c c u p a n ts  ex pu lsés des lo c a u x  s itu és  d a n s  des 
im m e u b le s  acq u is  ou  ex p ro p rié s  à la  su ite  d ’u n e  d é c la ra tio n  d ’u t i l i t é  p u b liq u e . D e 
p lu s , l ’a r tic le  23 de l ’o rd o n n a n c e  d u  23 o c to b re  1958, re la tiv e  à l ’e x p ro p r ia tio n , p ré v o it  
l ’oc tro i, a u x  in té re ssé s , d ’u n e  in d e m n ité  de d é m é n a g e m e n t, et, s ’il  y  a l ie u ,  d ’u n e  in d e m n i té  
de p r iv a t io n  de jo u is s a n c e  ; le m o n ta n t  de ces in d e m n ité s  d e v a n t être d é te rm in é , à d é fa u t  
d ’accord  a m ia b le , p a r  le ju g e  de l ’e x p r o p r ia t io n .

D e v a n t  la d ifficu lté  de ca lc u le r é q u ita b le m e n t, p o u r  c h a q u e  cas p a r tic u lie r ,  le 
m o n ta n t  d u  d o m m ag e  su b i p a r  les lo c a ta ire s  ou  o c c u p a n ts  p ré c ité s , n o u s nous so m m es 
ra p p ro c h é  de la  S ociété  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t  d u  N o rd , ch a rg ée  de la ré n o v a tio n  
d u  q u a r tie r  S a in t S a u v e u r , qu i a ac q u is  en  la m a tiè re  u n e  sé rieu se  ex p érien ce .

C et o rg an ism e  a  fixé a in s i q u ’il su it, en  acco rd  av ec  la D ire c tio n  G énérale  des 
Im p ô ts , E n re g is tre m e n t e t  D o m ain es , le m o n ta n t  des in d e m n ité s  d e  d é m é n a g e m e n t 
e t  de ré in s ta l la t io n  à  a llo u e r a u x  lo c a ta ire s  e t  o c c u p a n ts  de ce q u a r t ie r  :

1 pièce 2 pièces 3 pièces

1 personne = 100 NF. 1 personne = 180 NF. 1 à 3 personnes = 270 N F.
2 personnes = 140 NF. 2 personnes = 180 NF. 4 » = 300 N F.
3 » = 180 NF. 3 » = 220 NF. 5 » = 330 NF.
4 )) = 210 NF. 4 » — 250 NF. 6 » = 360 N F.
5 )) = 225 NF. 5 » = 265 NF. 7 » = 375 NF.
6 )) = 250 NF. 6 » - 280 NF. 8 » 390 N F.
7 )) = 265 NF. 7 » = 290 NF.

8 » 300 NF.

4 pièces 5 pièces • > pièces

1 à 4 personnes = 320 NF. 1 à 5 personnes = 400 NF. 1 à 6 personnes = 450 NF.
5 » 350 NF. 6 » 430 NF.
6 » = 380 NF. 7 » = 460 NF.
7 395 NF. 7 pièces

8 410 NF.
9 » = 435 NF. 1 à 7 personnes = 490 NF.

C ette  é v a lu a tio n  fo rfa ita ire , q u i t i e n t  co m p te  à  la  fois d u  n o m b re  de  pièces e t  d u  n o m ­
b re  d ’o c c u p a n ts , n o u s p a r a î t  ra iso n n a b le  ; elle p ré se n te  l ’a v a n ta g e  d ’é v ite r  d ’a v o ir  à 
d é te rm in e r  p o u r  c h a q u e  cas p a r tic u lie r  le m o n ta n t  d u  p ré ju d ic e  ré e lle m e n t sub i, e t  jo u e  
q u e l que so it le lieu  où v o n t  se re lo g er les p e rso n n es  c o n tra in te s  de  q u i t te r  leu r h a b i ta t io n .

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  de d é c id e r 
q u e  ces t a u x  se ro n t d éso rm a is  ap p liq u és , à to u s  les lo c a ta ire s  o u  o cc u p a n ts  de lo c a u x  
a y a n t  q u i t té  ou  ap p e lé s  à q u i t te r  le u r  lo g e m e n t p o u r  la ré a lisa tio n  de t r a v a u x  d ’u r b a ­
n ism e e t  q u i so n t  su sce p tib le s , c o n fo rm é m e n t a u x  te x te s  p ré c ité s , de p e rc e v o ir  u n e  
in d e m n ité  de d é m é n a g e m e n t e t  d e  ré in s ta l la t io n .

5
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L a  d ép en se  q u i ré su lte ra  de ces d isp o sitio n s  sera  im p u té e  s u r  les c ré d its  f ig u ra n t 
à  nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  a u  t i t r e  de la ré a lisa tio n  d u  p la n  d ’u rb a n ism e  (c h a ­
p i t r e  X X X Y I  -  A c q u is itio n s  im m o b iliè res).

A d o p té  (v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  2 2 0 ) .

N° 62/ 76. — BATIMENTS COMMUNAUX. ASSURANCE CONTRE 
L’INCENDIE. RAJUSTEMENT DES CAPITAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es b â tim e n ts  c o m m u n a u x  so n t g a ra n tis  c o n tre  l ’in cen d ie  p a r  36 C om pagn ies, 
s u iv a n t  po lice co llec tiv e  d ite  « a u  p re m ie r feu  » c o n tra c té e  p o u r  la  d u ré e  d ’u n e  a n n é e , 
re n o u v e la b le  p a r  ta c i te  re c o n d u c tio n  à c o m p te r  d u  15 ju in  1950, la C o m pagn ie  A p éri- 
t r ic e  é t a n t  « L es A ssu ran ces  G énéra les » re p ré se n té e  p a r  M. D u b o is -P ro u v o s t, 34, b o u le ­
v a rd  de  la  L ib e r té , à L ille , e t  le D ire c te u r  de R isq u e s  : M. Ju le s  L ed o u x , 21 b is, p lace  
S éb as to p o l, à L ille , A g e n t de la C om pagn ie  « L a  P a r t ic ip a t io n  ».

E n  ex é c u tio n  d ’u n e  d é lib é ra tio n  d u  C onseil M un ic ip a l n° 58 /120, d u  11 ju i lle t  1958, 
u n  a v e n a n t  de re v a lo r is a tio n  a é té  so u sc rit, f ix a n t  les ex is ten ces  : c o n te n a n t e t  c o n te n u  
à 36 m illia rd s  e t  l ’a ssu ra n c e  a u  1er feu de  1 /1 0  à 36 .000 .000  N F . à  c o m p te r  d u  
15 ju in  1958.

L a  p rim e  a n n u e lle , im p ô ts  co m p ris , s ’é le v a it à 68.438 N F .

D a n s  la  po lice susv isée  figure u n e  c lause  de  v a r ia t io n  a u to m a tiq u e  b asée  su r  l ’ind ice  
d u  c o û t de la  c o n s tru c tio n , lequel in d ice  a é té  fixé a u  31 m a rs  1958, à 3 .001. Il y  e s t  
p ré v u  q u ’u n e  m a jo ra tio n  su p é rie u re  à 20 %  d u  d i t  in d ice  e n tra în e  u n e  m a jo ra tio n  
p ro p o r tio n n e lle  des c a p ita u x  a ssu ré s  e t  de  la p rim e .

O r, le d e rn ie r  in d ice  p u b lié  p a r  la  F é d é ra t io n  N a tio n a le  d u  B â t im e n t  é ta n t  de 
3 .653, il en  ré su lte  u n e  m a jo ra tio n  de 21 ,75  % .

C o m p te  te n u  de ce qu i p ré cèd e  e t  des d é c la ra tio n s  d ’ex is ten ces  n o u v e lles  fa ite s  
dep u is  le 15 ju in  1958 e t  qu i s ’é lè v e n t à 51 .700 .000  N F ., l ’a ssu ra n c e  a u  1er feu  d e v ra i t  
ê tre  p o r té e  à 49 .000 .000  N F ., e t  la p rim e  an n u e lle  en  cou rs p a s se ra it  à 92.812,85 N F . 
im p ô ts  co m p ris .

D ’a u tre  p a r t ,  nous a v o n s  re çu  l ’e n g a g e m e n t q u ’il ne s e ra i t  p ro céd é  à  a u c u n  ra p p e l 
de p r im e  p ro p o r tio n n e l p o u r  a u g m e n ta tio n  des ex is ten ces  a u  co u rs  de  l’a n n é e  
1 9 6 1 /1962.

E n  acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  
ces p ro p o s itio n s  e t  d e  nous a u to r is e r  à  p a sse r  l’a v e n a n t  n écessa ire  à c o m p te r  de la 
p ro c h a in e  éch éan ce , so it le 15 ju in  1962.

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r le c h a p itre  X IX , a r tic le  11, d u  B u d g e t p r im itif  de 1962, 
sous la  ru b r iq u e  : « A ssu ran ce  c o n tre  l’incen d ie  des B â tim e n ts  c o m m u n a u x  de la 
B ib lio th è q u e  e t  des M usées ».

A d o p té .
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N° 62/ 77. — PUBLICITÉ DES THÉÂTRES ET DU SERVICE DES FÊTES.
RENOUVELLEMENT DE LA CONCESSION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a co n v e n tio n  p assée  av ec  la  S ocié té  « A v e n ir  P u b lic ité  » p o u r  la  concession  de 
la  p u b lic ité  des T h é â tre s  M u n ic ip au x , a in si que  des F ê te s  e t  to u te s  a u tre s  m an ife s ­
t a t io n s  o rgan isées p a r  la V ille, a r r iv e ra  à e x p ira t io n  le 30 ju in  1962.

P a r  le t t r e  en  d a te  d u  10 a v r il  1962, M. le D é légué  R ég io n a l de la d ite  S o cié té  solli ­
c ite  le re n o u v e lle m e n t de la  c o n v e n tio n  d an s  les m êm es co n d itio n s , la S ocié té  en  cause  
a s s u ra n t  la  p u b lic ité  la  p lu s la rg e  p o ssib le  à  l ’a id e  de to u s  d o c u m e n ts  tra n s m is  p a r  
les S erv ices M u n ic ip au x  e t  se c h a rg e a n t de la ré d a c tio n , de l’im p ress io n  e t  de la  pose 
d ’affiches, de la  ré d a c tio n  e t  de  la  d iffusion  des p ro g ram m e s , des in se rtio n s  d an s  la 
p resse , de  l’a n n o n c e  p a r  rad io d iffu s io n , e tc ...

Il e s t e n te n d u , en  o u tre  :

—  d ’u n e  p a r t ,  q u e  l ’in té g ra li té  des fra is  n écessités p o u r  la fo u rn itu re  de to u s  
m a té r ie ls  accesso ires, in s ta lla tio n s  é lec triq u es , affiches, in se rtio n s  d an s  la p resse , éd itio n  
e t  d is tr ib u tio n  de b ro c h u re s , p ro g ra m m e s , se ra  p rise  en ch arg e  p a r  la d ite  S ocié té  ;

—  d ’au tre , p a r t ,  que c e tte  d e rn iè re  s ’engage à r is to u rn e r  à la V ille su r  ch aq u e
p ro g ra m m e  v e n d u  d a n s  les T h é â tre s  M u n ic ip au x , a u  co u rs  de la  sa ison  1962-1963, 
u n e  som m e de 0,09 N F . L ’ « A v e n ir  P u b lic ité  » co n se n t, en o u tre , à a c c o rd e r u n e  r is to u rn e  
d ’égale  im p o rta n c e  su r  c h a q u e  p ro g ra m m e  v en d u , p e n d a n t  la  sa iso n  1961-1962.

E n  c o n tre -p a r tie  la  V ille d e v ra  re m b o u rse r  à « A v e n ir  P u b lic ité  » le m o n ta n t  n e t 
des fa c tu re s  des fo u rn isseu rs  que ls  q u ’ils so ie n t m a jo ré  de 15 %  e t  des ta x e s  de 9,29 % .

L e c o û t des m a q u e tte s  e t  clichés rég lé  p a r  la  d ite  S ociété  d e v ra  ê tre  a jo u té  à c e tte  
f a c tu ra t io n .

É t a n t  d o n n é  q u e  la p ro p o s itio n  de L ’ « A v e n ir  P u b lic ité  » re la tiv e  à la r is to u rn e  
su r  les v e n te s  d é p ro g ra m m é s  d o n n e  sa tis fa c tio n  à u n  v œ u  ém is p a r  la  C om m ission  
des T h é â tre s  e t  q u e  la  S ocié té  en cause  a re m p li f id è lem en t ses o b lig a tio n s , t a n t  à l ’éga rd  
d u  S erv ice des F ê te s  que  des T h é â tre s , nous v o u s  d e m an d o n s , d ’acco rd  av e c  v o tre  
C om m ission  du  C o n te n tie u x  :

1° de d éc id e r le re n o u v e lle m e n t de la concession  p o u r  la d u ré e  d ’u n e  a n n é e  à 
c o m p te r  d u  1er ju i l le t  1962 ;

2° de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  le c o n tr a t  n écessa ire  ;

3° de c o m p ta b ilise r  au  t i t r e  de l ’e x p lo ita tio n  des th é â tr e s  les re c e tte s  à  p ro v e n ir  
de la  r is to u rn e  s u r  la  v e n te  des p ro g ram m e s .

A d o p té  ( vo ir  co m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  2 2 1 ) .

No 62/ 78. — TRAITÉ AVEC LA SOCIÉTÉ DES AUTEURS, COMPOSITEURS 
ET EDITEURS DE MUSIQUE. RENOUVELLEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e c o n tra t  p assé  le 3 se p te m b re  1958 av ec  la S ocié té  des A u te u rs , C o m p o siteu rs  
e t  É d ite u rs  de M usique, p o r ta n t  a u to r is a t io n  de fa ire  usage d u  ré p e rto ire  de la d ite
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S ocié té  lo rs des fe s tiv ité s  co m m u n a les  é t a n t  a r r iv é  à e x p ira tio n , le re n o u v e lle m e n t 
p o u r  une  d u rée  de tro is  an s  à c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1961, nous en  e s t  p ro p o sé  a u x  
co n d itio n s  su iv a n te s  :

I o P a ie m e n t d ’u n  d ro i t  fo r fa ita ire  a n n u e l de 1.879 N F . p o u r  les e x é cu tio n s  p u b li ­
ques e t  g ra tu i te s  o rg an isées  p a r  la M u n ic ip a lité  au  cou rs des fê tes  c i-ap rès  :

E n  M a i  et O ctobre  -  D is tr ib u tio n  m éd a ille  d u  T ra v a il .
1er M a i  -  U ne séan ce  ré c ré a tiv e .
F i n  M a i  -  F ê te  des M ères.

E n  J u i n  -  A u cou rs des fê tes de L ille  q u in ze  bals  su r  la vo ie p u b liq u e  g ra tu its .
F i n  J u i n  -  D is tr ib u tio n  p r ix  a u  C .E .P .
14 J u i l l e t  -  S éance de v a r ié té s  a u  T h é â tre  S éb asto p o l.
14 J u i l l e t  -  q u in ze  b a ls  g ra tu i ts  su r  la  vo ie p u b liq u e .
11 N o v e m b r e  -  S éance ré c ré a tiv e  salle  des fê te s  de F iv es .
E n  N o v e m b r e  -  C o n ce rt S a in te  Cécile.
F i n  D é c e m b re  -  A rb re  d e  N oël salle  des fê te s  de F iv es .
F i n  D é c e m b re  -  A rb re  de N oël T h é â tre  S éb asto p o l -  C inq  co n certs  en  salle  -  c in q

c o n c e rts  su r  la vo ie  p u b liq u e  p a r  l ’H a rm o n ie  M un ic ipale .

2°) P a ie m e n t :

a )  d ’u n  d ro it  fo r fa ita ire  de 8 %  s u r  les re c e tte s  b ru te s  réa lisées p o u r  to u te s
ex é cu tio n s  p a y a n te s  (co n certs , sp ec ta c le s -c o n ce r ts , bals, fê tes, co n co u rs
e t  fe s tiv a ls , e tc ... ,  à l ’e x c e p tio n  des re p ré s e n ta tio n s  de p ièces) av ec  un
m in im u m  fo rfa ita ire  de 80 N F  p a r  séan ce  n ’e x c é d a n t p a s  la d u ré e  de
4 h eu res . P o u r  to u te  séan ce  e x c é d a n t la d u ré e  de 4 h eu res , le m in im u m
sera  p o r té  à 120 N F  ;

b )  d ’u n  d ro it  fo r fa ita ire  de 3 %  su r  les re c e tte s  b ru te s  av ec  m in im u m  fo rfa ita ire
de 30 N F  p o u r  c h a q u e  re p ré s e n ta tio n  de p ièce a p p a r te n a n t  a u  ré p e rto ire  
social ;

c )  d ’u n  d ro it  de u n  d ix ièm e en  sus des d ro its  p e rçu s  a u  p ro f it  de la  Caisse
des r e tr a i te s  de la S oc ié té  des A u te u rs , C o m p o siteu rs  e t  É d i te u r s  de 
M usique.

E n  p lu s  de ces c o n d itio n s  qu i c o rre sp o n d e n t sen s ib lem en t à celles d u  p ré c é d e n t 
c o n tr a t  -  le d ro it  a n n u e l fo r fa ita ire  de 1.704 N F  é ta n t  p o r té  à 1.879 N F  e t  les fo rfa its  
m in im u m s susv isés m a jo ré s  re sp e c tiv e m e n t de 20 N F , 30 N F  e t  7,50 N F  -  la S ocié té  
d em an d e , lo rsq u ’il sera  o rg an isé  u n  co rtèg e  ca rn a v a le sq u e  a u  cou rs des fê te s  de  L ille , 
u n  fo rfa it  su p p lém en ta ire , de 2.100 N F , ca lcu lé  à ra iso n  de 3 %  d u  m o n ta n t  des fra is  
m o y en s d ’o rg a n isa tio n  de ce co rtège , fra is  qu i s ’é lev a ien t, lors de la d e rn iè re  m an ife s ­
t a t io n  de ce g en re  à 70 .000  N F .

N ous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’a c c e p te r  
ces co n d itio n s  e t  de n o u s a u to r is e r  à  p a sse r  le c o n tr a t  nécessa ire , é ta n t  e n te n d u  que  les 
re p ré s e n ta tio n s  th é â tr a le s  fe ro n t l ’o b je t d ’u n  c o n tr a t  spéc ia l.

Les d ép en ses  en  r é s u lta n t  se ro n t im p u té e s  s u r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X I X  bis 
a r tic le  16 d u  b u d g e t, sous ru b r iq u e  : « C érém onies p u b liq u es  e t  m a n ife s ta tio n s  d iv erses . 
F ra is  d ’o rg a n isa tio n  ».

A d o p té .



N° 62/ 79. — RÉNOVATION SAINT-SAUVEUR. CONCOURS DE LA S.C.I.C.
PRIX DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  S o cié té  d ’É q u ip e m e n t d u  N o rd , ch a rg ée  de la  ré n o v a tio n  d u  q u a r tie r  S a in t-  
S a u v e u r , a confié  la  ré a lisa tio n  des b â tim e n ts  b o rd a n t  la p lace  de l ’H ô te l de V ille à la  
S o c ié té  C en tra le  Im m o b iliè re  de la Caisse des D é p ô ts  (S .C .I.C .) en  a c co rd  avec le r e p ré ­
s e n ta n t  q u a lifié  de la  V ille en  ra iso n  des p o ss ib ilité s  te c h n iq u e s  e t  fin an c iè re s  de c e tte  
S o c ié té  e t  au ss i p a rc e  q u ’elle é ta i t  a ssu rée  de sa p a r fa i te  co o p é ra tio n .

L a  S .C .I.C ., d an s  le souci de d o n n e r s a tis fa c tio n , a lan cé  u n  co n co u rs  « c o n c e p tio n  
c o n s tru c tio n  » à  d e u x  deg rés, en  v u e  de la  ré a lisa tio n  d ’u n  en sem b le  m o n u m e n ta l 
ne d é p a ra n t  p a s  l ’H ô te l de V ille. A u p ro g ra m m e  de ce co n cours il é t a i t  p ré v u  que  l ’é q u ip e  
a rc h ite c te -e n tre p r is e  c lassée p re m iè re  se v e r r a i t  con fie r la ré a l is a t io n  de l ’o u v ra g e , 
les éq u ip es classées d eu x ièm e  e t  tro is ièm e  b é n é fic ia n t de p r ix  de 20 .000  e t  15.000 N F .

L a  C om m ission  M un ic ipale  de l’F Ia b ita tio n , d an s  le b u t  de c ré e r  une  é m u la tio n  
p ro f ita b le  en  d e rn ie r  re s so r t  a u  b o n  ren o m  de n o tre  V ille, a v a i t  ém is u n  av is  fa v o ra b le  
à  l’o c tro i d ’u n  p r ix  m u n ic ip a l de 10.000 N F  d e s tin é  à l’éq u ip e  classée q u a tr iè m e .

L e 27 F é v rie r  1962 le J u r y  d u  co n co u rs , a p rè s  u n  d e rn ie r  e x a m e n  des envois r e te n u s  
p o u r  le second  deg ré , p r i t  les déc isions su iv a n te s  :

-  1er : p ro je t  « p o u tre  X  » p ré se n té  p a r  M. W ille rv a l.

-  2 e e t  3 e ex  æ quo  : p ro je ts  « œ il » e t  « ré n o v a tio n  » de MM. N o v a r in a  e t  D e la n n o y .

-  4 e : p ro je t  « L y d é ric  » p ré se n té  p a r  M. A b ad ie , a rc h ite c te , 59, ru e  G ab rie lle
B o u v eu r, L a m b e rs a r t .

E n  acco rd  av ec  l’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le  nous v o u s  p ro p o so n s  d ’a t t r ib u e r  
à M. A b ad ie , le p r ix  an n o n c é  de 10.000 N F  e t  de d éc id e r que la  d ép en se  c o rre sp o n d a n te  
se ra  in sc rite  a u  c h a p itr e  X X X V I I I  du  B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  d e  1962.

A d o p té  à la m a jo r ité ,  les co n se ille rs  c o m m u n is te s  a y a n t  vo té  co n tre , (v o ir  c o m p te ­

r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  221 ) .

N° 62/ 80. — RÉNOVATION SAINT-SAUVEUR. CONCOURS DE LA S.C.I.C.
MAQUETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  de la  ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  e t  e n  v u e  de la  c o n s tru c ­
t io n  des b â tim e n ts  b o rd a n t  la  p lace  de l ’H ô te l de V ille, la S o c ié té  C en tra le  Im m o b iliè re  
de la C aisse des D é p ô ts  (S .C .I.C .) m a ître  d ’œ u v re , a lan cé  u n  co n co u rs  d o n t le la u r é a t  
f u t  M. W ille rv a l a rc h ite c te  qu i p ré s e n ta i t  le p ro je t  « P o u tre  X  ».

L es p lan s  de ce p ro je t  e t  ceu x  des tro is  a u tre s  envo is re te n u s  p o u r  le second  d eg ré  d u  
co n co u rs  o n t é té  ex posés ré c e m m e n t d a n s  le g ra n d  H a ll de n o tre  H ô te l de V ille.

L e ju ry  a v a i t  so u h a ité  q u ’u n e  m a q u e t te  d u  p ro je t  re te n u  so it ég a le m en t p ré s e n té e  
e t  v o tre  C om m ission  de l’H a b ita t io n  s ’é ta i t  déc la rée  fa v o ra b le  à u n e  p a r t ic ip a tio n  
a u  c o û t de c e tte  e n tre p rise .
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L a S .C .I.C . n o u s a  fa it  c o n n a ître  que  les fra is  d ’é ta b lis se m e n t de la  m a q u e t te  se 
m o n te n t  à 22.500 N F  en  s o u h a i ta n t  la  p rise  en  ch a rg e  p a r  la V ille de 50 %  de c e tte  som m e.

L a  p ré s e n ta t io n  de ce t o u v ra g e  ne m a n q u e ra  p as  d ’in té re sse r  v iv e m e n t le p u b lic  
au ss i n o u s v o u s d e m an d o n s , en  acco rd  av ec  l’A d m in is tra tio n  M un ic ipale  e t  v o tre  C om ­
m issio n  des F in a n ces , de d éc id e r que  la  d ép en se  c o rre sp o n d a n te  so it 11.250 N F  sera  
im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962 sous ru b r iq u e  « R é n o v a ­
t io n  S a in t-S a u v e u r  -  co n co u rs  « C o n c e p tio n -C o n s tru c tio n  » o rg an isé  p a r  la S ocié té  
C en tra le  Im m o b iliè re  de la  C aisse des D ép ô ts . É ta b lis s e m e n t d ’une m a q u e t te  — P a r t ic i ­
p a t io n  de la  V ille ».

A d o p té  à la  m a jo r ité ,  les co n se ille rs  c o m m u n is te s  a y a n t  vo té  con tre . ( v o ir  c o m p te ­

r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  2 2 1 ) .

N° 62/ 81. — SOCIÉTÉ COLOMBOPHILE « LA CONCORDE ». SUBVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C om m e les an n é es  p ré céd e n te s , la  S oc ié té  C o lom bophile  « L a C oncorde  » o rgan ise , 
à 1 o ccasion  des F ê te s  C om m una les , u n  co n co u rs  su r  D re u x , o u v e r t  a u x  co lom boph ile s  
lillo is, e t  so llic ite  l ’a id e  f in an c iè re  de la V ille.

E n  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  des F ê te s , nous v o u s p rio n s de v o u lo ir  b ien  
d éc id e r 1 a t t r ib u t io n  à la  S ocié té  « L a  C oncorde » la  seule o rg a n isa n t des co n co u rs  au -d e là  
de P a ris , d ’u n e  som m e de 300 N F  qu i sera  ré p a r t ie  e n tre  les a m a te u rs  en  t a n t  que « P r ix  
de la  V ille de L ille  ».

L a  dépense  sera  im p u té e  s u r  le C réd it o u v e r t  a u  c h a p itr e  X X I X  b is , a r tic le  16, 
d u  B u d g e t P r im itif  de 1962 sous la  ru b r iq u e  « C érém onies P u b liq u e s  e t  M a n ife s ta tio n s  
d iv e rse s  -  F ra is  d ’o rg a n isa tio n  »:

A d o p té .

N° 62/ 82. — a VIe 8 NUITS DE FLANDRE ». PARTICIPATION DE LA VILLE 
AUX FRAIS D ’ORGANISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. R o b ich ez , D ire c te u r  du  1 h é â tre  P o p u la ire  des F la n d re s , nous a soum is le p ro ­
g ra m m e  des « V Ies N u its  de F la n d re  » qu i se d é ro u le ro n t à L ille  d u  16 J u in  a u  2 J u i l le t  1962.

Ce p ro g ra m m e  ne co m p re n d  p as  m o ins de  seize re p ré s e n ta tio n s  de  douze  p ièces 
d iffé re n te s  choisies d an s  u n  ré p e r to ire  de c u ltu re  p o p u la ire  à laq u e lle  se r a t ta c h e n t  
to u te s  les œ u v re s  a r tis t iq u e s  de ce g ro u p e m e n t lillois.

L a  série  de re p ré s e n ta tio n s  qu i, p e n d a n t  d e u x  sem aines' s e ro n t o ffe rte s  a u  p u b lic , 
so u lig n e  l’e f fo rt e n tre p r is  p a r  le T h é â tre  P o p u la ire  des F la n d re s  d o n t  les m a n ife s ta tio n s  
th é â tr a le s  o n t  p ris , d ep u is  p lu s ieu rs  an n ées , u n e  p lace  im p o r ta n te  d a n s  le p ro g ra m m e  
des F ê te s  de L ille .
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A p rès v é r if ic a tio n  des p ièces re la tiv e s  a u  b ila n , il a é té  c o n s ta té  que  les fra is  d ’o rg a ­
n is a tio n  de ces V I e8 N u its  de F la n d re  » é ta ie n t  t rè s  élevés. N o u s v o u s  p rio n s , en  acco rd  
a v e c  v o tre  C om m ission  des F ê te s , d ’a llo u e r a u  T .P .F .  la  som m e de 25 .000  N F  q u ’il 
d e m a n d e  e t  de d éc id e r que  la  dépen se  se ra  p ré lev ée  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  
c h a p itr e  X X I X  b is /1 6 d u  B u d g e t P r im it i f  de 1962 sous la ru b r iq u e  « F ê te s  e t  C érém onies 
P u b liq u e s  e t  M an ife s ta tio n s  d iv e rse s  -  F ra is  d ’o rg a n isa tio n  ».

A d o p té .

N° 62/ 83. — EXPROPRIATION DE TERRAINS SITUÉS A RONCHIN, EN 
VUE DE L’ÉDIFICATION D ’UNE ÉCOLE NATIONALE 
D ’ENSEIGNEMENT TECHNIQUE. TRAITÉS D ’ADHÉSION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /6 0 4 8  d u  17 J u in  1960, v o u s av ez  d éc id é  de  p o u rsu iv re  
l’e x p ro p r ia tio n  de d iv e rs  te r ra in s  s itu é s  à R o n ch in , n écessa ires à  la c o n s tru c tio n  d ’une 
école n a tio n a le  d ’en se ig n e m en t te c h n iq u e , e t, d a n s  v o tre  séan ce  d u  17 M ars 1961, p a r  
d é lib é ra tio n  re p rise  sous le n° 61 /6011 v o u s  av ez  d é te rm in é  le m o n ta n t  des in d e m n ité s  
q u i d e v a ie n t s e rv ir  de b ase  a u x  offres de la V ille de L ille , lo rs de la p ro c é d u re  ju d ic ia ire  

u lté r ie u re  en  f ix a tio n  des in d em n ité s .

L ’o rd o n n a n ce  d ’e x p ro p r ia t io n  de M. le V ice -P ré s id en t d u  T rib u n a l de G ran d e  
In s ta n c e  de L ille , J u g e  T itu la ire  de l ’e x p ro p ria tio n , e s t in te rv e n u e  le 5 M ai 1961 ; elle 
a é té  t r a n s c r i te  a u  p re m ie r  b u re a u  des H y p o th è q u e s  de L ille , le 4 A v ril 1962, v o lu m e  3414, 

n° 30.

P o u r  é v ite r  de la isser fix e r les in d e m n ité s  de dépossession  p a r  le J u g e  de l’e x p ro ­
p r ia t io n , les ex p ro p rié s  o n t a c c e p té  de t r a i t e r  à l ’am iab le  av e c  la V ille de L ille  su r  les 

bases  c i-ap rès  :
I .  -  H é ritie rs  G r o l e z

-  T e r r a in  e x p r o p r ié .

P arc e lle  s itu ée  à R o n ch in , l ie u d it « Q u a r tie r  de la J u s t ic e  » re p rise  a u  c a d a s tre  
de la  s e c tio n B , sous le n° 3 5 2 9 (a n c ie n n e m e n t 1 9 9 p )p o u r  u n e  su p erfic ie  de 2 h a . 08 a . 99 ca . 

d o n t  les in té re ssé s  é ta ie n t  p ro p r ié ta ire s .

-  M o n ta n t  des in d e m n ité s  d e m a n d é es .

In d e m n ité  p o u r  a c q u is it io n  d u  te r r a in  . . . 6 2 .6 9 7 ,0 0  N F
In d e m n ité  de re m p lo i 25 %    • 1 5 .8 7 4 ,2 5  N F
In d e m n ité s  accesso ires :

-  fu m u re s  e t  t ro u b le  d ’e x p lo ita tio n  . . . 2 5 .0 0 0 ,0 0  N F
— c l ô t u r e ................................................................ 750,00 N F

so it a u  t o t a l .................  1 0 4 .1 2 1 ,2 5  N F

n o n  co m p ris  l ’in d e m n ité  p o u r  p e r te  de p la n ta t io n  d o n t  le m o n ta n t  se ra  d é te rm in é  
p a r  l’A d m in is tra t io n  des D o m ain es  su r  la b a se  de l ’in v e n ta ire  é ta b li  p a r  le S erv ice 
M u n ic ip a l des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s .

L e m o n ta n t  de ces in d e m n ité s  co rre sp o n d  à celu i q u e  v o u s  av iez  a d o p té  d an s  
v o tre  d é lib é ra tio n  p ré c ité e  d u  17 M ars 1961.
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I I .  -  M. É m ile  e t  Mlle M a th ild e  B o q u e t  

-  T e r r a in  e x p r o p r ié .

P arc e lle  s i tu é  à  R o n c h in , l ie u d it « Q u a r tie r  de la J u s t ic e  » rep rise  a u  c a d a s tre  
de la sec tio n  B sous le n °  2991 p o u r  u n e  su p erfic ie  de 55 a . 99 ca . d ’a p rè s  les d o cu m en ts  
d ’a rp e n ta g e , e t  55 a . 81 ca . d ’ap rè s  l ’o rd o n n a n c e  d ’e x p ro p r ia tio n , d o n t les in té re ssé s  
é ta ie n t  p ro p r ié ta ire s  c o n jo in te m e n t e t  in d iv isé m e n t.

-  M o n ta n t  des in d e m n ité s  d e m a n d é es .

In d e m n ité  p o u r  a c q u is itio n  d u  te r r a in  . . . 1 6 .8 0 3 ,0 0  N F
In d e m n ité  de rem p lo i 25 %    4 .2 0 0 ,7 5  N F

so it a u  to ta l  . . . .  2 1 .0 0 3 ,7 5  N F

Le m o n ta n t  de ces in d e m n ité s  co rresp o n d  à  celu i que v o u s av iez  a d o p té  dan s 
v o tre  d é lib é ra tio n  p ré c ité e  d u  17 M ars 1961.

I I I .  -  M. C harles B o q u e t  e t  C onso rts

-  T e r r a in  e x p r o p r ié .

P arc e lle  s itu ée  à R o n ch in , lie u d it « Q u a r t ie r  de la  J u s t ic e  » re p rise  a u  c a d a s tre  
de la  se c tio n  B  sous le n ° 3531 (a n c ie n n e m e n t n° 224 p) p o u r  u n e  su p erfic ie  de 1 ha . 
54 a. 79 ca ., d o n t  les in té re ssé s  é ta ie n t  p ro p r ié ta ire s .

-  M o n ta n t  des in d e m n i té s  d e m a n d é es .

In d e m n ité  p o u r  ac q u is itio n  d u  te r r a in  . . . 4 6 .4 3 7 ,0 0  N F
In d e m n ité  de re m p lo i 25 %    1 1 .6 0 9 ,2 5  N F
P a v illo n s , b acs , in s ta lla tio n  d ’ea u  p o ta b le  . . 2 .6 0 0 ,0 0  N F

so it a u  to ta l  . . . .  6 0 .6 4 6 ,2 5  N F
a rro n d i à ...................  6 0 .6 4 6  N F

L e m o n ta n t  de ces in d e m n ité s  co rre sp o n d  à la v a le u r  v é n a le  d u  te r r a in  te lle  q u ’elle 
a é té  d é te rm in é e  p a r  l ’A d m in is tra tio n  des D o m ain es . E lle  e s t a u g m e n té e  de l’in d e m n ité  
h a b itu e lle  de re m p lo i d e  25 %  e t  d ’u n e  in d e m n ité  p o u r  p e r te  de 9 p av illo n s  e t  10 b acs  
en  c im e n t e t  d ’u n e  in s ta l la t io n  d ’eau  p o ta b le  p ré c é d e m m e n t om ise.

IV . -  S o cié té  d ’H o r tic u ltu re  E . e t  M. B o q u e t  

-  T e r r a in s  e x p r o p r ié s .

1°) P a rc e lle  s itu ée  à R o n ch in , l ie u d it « Q u a r tie r  de la J u s t ic e  » rep rise  a u  c a d a s tre  
de la se c tio n  R sous le n° 2 .991 (a n c ie n n e m e n t 231 p) p o u r  u n e  su p erfic ie  de 55 a . 90 ca. 
d ’a p rè s  les d o c u m e n ts  d ’a rp e n ta g e  e t  55 a . 81 ca . d ’a p rè s  l’o rd o n n a n c e  d ’e x p ro p ria tio n , 
a p p a r te n a n t  à M. É m ile  e t  M lle M ath ild e  B o q u e t, d o n t  la S ocié té  d ’H o r tic u ltu re  E . e t  
M. B o q u e t é ta i t  lo c a ta ire .
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2°) P a rc e lle  s itu ée  à  R o n ch in , l ie u d it  « Q u a r tie r  de la  J u s t ic e  » re p rise  a u  c a d a s tre  
de la  sec tio n  B  sous le n ° 3531 (a n c ie n n e m e n t 224 p ) p o u r  u n e  su p e rfic ie  de 1 h a . 54 a . 
79 ca ., a p p a r te n a n t  à M. C harles B o q u e t e t  C on so rts , d o n t  la S o c ié té  d ’H o r tic u ltu re  

E . e t  M. B o q u e t é ta i t  lo c a ta ire .

-  M o n ta n t  des in d e m n ité s  d e m a n d é e s .

F u m u re s  e t  t ro u b le  d ’e x p l o i t a t i o n ...................  2 1 .0 8 0 ,0 0  N F
P e r te  d ’u n e  in s ta l la t io n  d ’a r r o s a g e ...................  800 ,00  N F

so it  a u  to ta l  . . . .  2 1 .8 8 0 ,0 0  N F

n o n  co m p ris  l ’in d e m n ité  p o u r  p e r te  de p la n ta t io n s  d o n t  le m o n ta n t  se ra  d é te rm in é  
p a r  l ’A d m in is tr a t io n  des D o m ain es  su r  la  b a se  de l’in v e n ta ire  é ta b l i  p a r  le S erv ice  
M u n ic ip a l des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s .  L e  m o n ta n t  de ces in d e m n ité s  co rre sp o n d  à 
ce lu i q u e  v o u s  av iez  a d o p té  d an s  v o tre  d é lib é ra t io n  p ré c ité e  d u  17 M ars 1961.

N ous v o u s  d em a n d o n s  d ’a c c e p te r  ces c o n d itio n s  e t  de n o u s a u to r is e r  à  c h a rg e r  
M e C ondé, n o ta ire  à R o n c h in , de la ré d a c tio n  des t r a i té s  d ’a d h é s io n  à  in te rv e n ir , é t a n t  
e n te n d u  q u e  les fra is  d e  ré d a c tio n  de ces a c te s  s e ro n t  su p p o rté s  p a r  la  V ille de  L ille .

C om m e v o u s  l’av e z  d éc id é  a n té r ie u re m e n t  la  d ép en se  r é s u l ta n t  de  c e tte  o p é ra t io n  
se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  re p o rté s  a u  B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  d e  1962, a u  c h a p itr e  
X X X V I  sous l ’in t i tu lé  « P la n  d ’U rb a n ism e  -  A c q u is itio n  d ’im m e u b le s  -  E m p r u n t  -  

E m p lo i ».

A d o p té .

N° 62 / 84. — PÉRIMÈTRE DE PROTECTION DE L’ABATTOIR MUNICIPAL 

DE LILLE. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e p la n  d ’é q u ip e m e n t e n  A b a tto ir s  p u b lic s , a r rê té  p a r  le G o u v e rn e m e n t p o u r  le 
D é p a r te m e n t  d u  N o rd , c o m p o rte  l ’é ta b lis s e m e n t d a n s  n o tre  C o m m u n e d ’u n  im p o r ta n t  
co m p lex e  de co m m erc ia lisa tio n  en  g ros des v ia n d e s  c o m p re n a n t u n  A b a tto ir  m u n ic ip a l 

p u b lic .

M. le P ré fe t  d u  N o rd  d e m a n d e  l’av is  de n o tre  C onseil s u r  l ’e x te n s io n  d u  p é r im è tre  
de  p ro te c t io n  de l ’A b a tto ir  m u n ic ip a l à  la  to ta l i t é  de l ’A rro n d isse m e n t de L ille . L a  
p r in c ip a le  con séq u en ce  de c e tte  m esu re  s e r a i t  la  fe rm e tu re  de to u te s  les tu e rie s  p a r t i c u ­
liè res, d o n t u n  g ra n d  n o m b re  re p lie ra i t  le u r  a c t iv i té  su r  n o tre  A b a tto ir  m u n ic ip a l. 
E lle  ne p re n d ra  e ffe t q u ’à c o m p te r  de  la  m ise en  serv ice d u  n o u v e l A b a tto ir  d o n t  les 
t r a v a u x  s o n t en  co u rs .

E lle  fa c ilite ra  l ’a m o rtis s e m e n t des fra is  e n tre p r is  p o u r  les t r a v a u x  e t  p e r m e t tr a  
l’a p p lic a tio n  de la  L o i p u isq u e  le Code R u ra l  p ré v o it  d ’ores e t  d é jà , d a n s  son  a r tic le  257, 
la  su p p re ss io n  des tu e r ie s  p a r tic u liè re s . L es in c o n v é n ie n ts  de ces É ta b lis s e m e n ts  d is p a ­
r a î t r o n t  av ec  eu x -m êm es p o u r  céd er la  p la c e  à la  lo y a le  c o n c u rre n ce , d an s  les c o n d itio n s  
d ’h y g ièn e  les p lu s  fa v o rab le s , qu i règ n e  d a n s  l ’A b a tto ir  p u b lic  m u n ic ip a l, o u v e r t  à  to u s .
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P o u r  to u te s  ces ra iso n s  e t  en  c o n s id é ra tio n  s u r to u t  d u  fa i t  q u e  l ’ex te n s io n  d u  
p é r im è tre  de p ro te c t io n  de n o tre  A b a tto ir  fa v o rise ra  le fo n c tio n n e m e n t d ’u n  É ta b lis s e ­
m e n t p o u r  leq u e l n o tre  C o m m une c o n se n t u n  im p o r ta n t  e f fo rt f in an c ie r , nous v o u s  
p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des A b a tto irs , H a lle s  e t  M archés, d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x te n s io n  d u  p é r im è tre  de p ro te c tio n  de l ’A b a tto ir  de L ille  à  la 
to ta l i té  de  l ’A rro n d isse m e n t de L ille .

A d o p té .

N° 62 / 85. — LICENCIEMENT DE 850 OUVRIERS DE L’USINE FIVES- 
LILLE-CAIL. VŒU.

L e  C o n s e i l  M u n i c i p a l  d e  L i l l e ,

Se d éc la re  so lid a ire  des tra v a ille u r s  de l ’U sine F iv es-L ille -C ail qu i, av ec  leu rs  
o rg a n isa tio n s  sy n d ica le s  re sp ec tiv e s , m è n e n t l ’a c tio n  c o n tre  la  déc is ion  de c e tte  firm e  
de p ro c é d e r a u  licen c ie m e n t de 850 o u v rie rs .

, . f 1 A ssem blée s élève c o n tre  u n e  m esu re  q u ’elle ju g e  d ’a u t a n t  p lu s  in ad m issib le  
q u  elle in te rv ie n t  a p rè s  la p u b lic a tio n  d ’u n  ré s u l ta t  f in an c ie r  de la S ociété , se n s ib lem en t 
b én é fic ia ire .

L e C onseil M un ic ipal

a p p ro u v e  les d ém arch es  fa ite s  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  e t  la  C om m ission  D é p a r te ­
m e n ta le  d u  C onseil G énéra l, au p rè s  d u  G o u v e rn em en t,

a t t i r e  l’a t te n t io n  de ce lu i-ci su r  le c a ra c tè re  an ti-so c ia l e t  in h u m a in  de ces licenc ie ­
m en ts ,

lu i d em an d e  d ’a g ir  p o u r  q u e  la  m esu re  so it  ra p p o r té e  e t  q u e  les d isp o sitio n s  lég is ­
la tiv e s  u rg e n te s  so ien t p rises q u i g a ra n tis s e n t  a u x  tra v a ille u r s  leu rs  m o y en s  d ’ex is ten ce .

A d o p té ,  ( v o ir  c o m p te -re n d u  a n a ly tiq u e , p a g e  240 ) .

N° 62 / 4 002. OFFICE NATIONAL DES ANCIENS COMBATTANTS 

ET VICTIMES DE GUERRE. CRÉATION D ’UN CONSEIL 
DÉPARTEMENTAL. DÉSIGNATION D ’UN REPRÉSENTANT 
DU CONSEIL MUNICIPAL.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v e r tu  des d isp o s itio n s  d u  d é c re t n °  61-1395 d u  19 D écem b re  1961 (J .O . d u  
21 .12 .61) c o n c e rn a n t la co m p o sitio n , l ’o rg a n isa tio n  e t  le fo n c tio n n e m e n t de l ’Office 
N a tio n a l  des A nciens C o m b a tta n ts  e t  V ic tim es de G u erre , la  C om m ission  d ’A c tio n  
Sociale d u  S erv ice D é p a r te m e n ta l  d u  N o rd  d o it  ê tre  rem p lacée  p a r  u n  Conseil D é p a r ­
t e m e n ta l ,  re n o u v e lab le  to u s  les q u a tre  ans.
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L ’a r tic le  D . 476 d u  Code des p en sio n s  m ilita ire s  d ’in v a lid ité  e t  des v ic tim e s  de la  
g u e rre , m od ifié  p a r  le d é c re t su sv isé , p ré v o it  n o ta m m e n t  q u e  ce n o u v e l o rg an ism e 
d o it  co m p re n d re  u n  m em b re  d u  C onseil M un ic ip a l des V illes de p lu s  de 100.000 h a b i ta n ts .  

N o u s v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  d és ig n er v o tre  re p ré s e n ta n t  à ce t o rg an ism e. 

L e  d é p o u ille m e n t d u  v o te  a  d o n n é  les ré s u lta ts  c i-ap rès  :

-  N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d an s  l ’u r n e ....................................................  37

à d é d u ire

-  b u lle tin s  b lan cs  ou nu ls ............................................................................................  0

r e s t e .................................  37
M ajo rité  ab so lu e  . . . .  19

A  o b te n u  : M. E d o u a rd  D o y e n n e t t e ................................................................ 37 v o ix

M. D o y e n n e tte  a y a n t  o b te n u  la m a jo r ité  ab so lu e  e s t  d éc la ré  élu . 

( V o ir  c o m p te r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  2 2 5 ) .

N° 62/ 1.003. — ÉCONOMAT. FOURNITURE D ’ARTICLES DE BUREAUX.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e m arc h é  a f fé re n t à la  fo u rn itu re  d ’a r tic le s  de b u re a u x  nécessa ire s  a u x  serv ices 
m u n ic ip a u x  é ta n t  a r r iv é  à e x p ira t io n  le 31 M ars 1962, n o u s av o n s  p ro c éd é  à une  large 
c o n s u lta t io n  basée  su r  p r ix  e t  é c h a n tillo n s  a u p rè s  des M aisons su iv a n te s  spécia lisées 
d a n s  ce négoce :

—  M aison  G a sp a rd  à S a in t-S au iv e .
—  M. G u ilb e r t M arcel, 7, P la ce  de la  G are, R o u b a ix .
—  É ta b lis s e m e n ts  T h e v e n in , 25 e t  26, ru e  de V a lm y , L ille.
—  M. D eg ro o te , 61, ru e  de la  C oncorde , L a  M adeleine.
—  S ocié té  E . R e z e tte  e t  F ils , 89, ru e  C a u m a rtin , L ille .
—  M. C am b ay , 7, p lace  d u  L io n  d ’Or, L ille .
—  M. C oelem bier A ., 128, ru e  des P o s te s , L ille .
—  C opy lux , 31 bis, ru e  C o lb ert, L ille .
—  É ta b lis s e m e n ts  G ach ie-A u la , 12, p lace  d u  L io n  d ’O r, L ille .
—  É ta b lis s e m e n ts  W a rte l-D e n y s , 36, ru e  d u  M olinel, L ille .
—  M. H e llin , 190, ru e  de P a ris , L ille.

B ien  q u e  le b o rd e re a u  a i t  é té  sc in d é  en  2 lo ts , les a r tic le s  d ’u sag e  c o u ra n t  d ’u n e  p a r t ,  
les p a p ie rs  faço n n és de l ’a u tre ,  de m an iè re  à su sc ite r  le m a x im u m  de co n cu rren ce , 
2 M aisons seu le m e n t o n t  ré p o n d u  e t  p ro p o sé  la  to ta l i té  des fo u rn itu re s  p ré v u es , à sa v o ir  :

M o n ta n t des so um issions
—  M. R e z e t t e   2 5 .2 1 2 ,6 5  N F
—  M. H e llin  ..........................................................................  2 8 .1 3 9 ,5 0  N F

L ’offre de la  M aison  R e z e tte , fo u rn isse u r d ep u is  de  n o m b reu se s  an n é es , é ta n t  la 
p lu s  a v a n ta g e u se  p o u r  la V ille, nous v o u s d em an d o n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission
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de l ’É c o n o m a t, de b ien  v o u lo ir  nous a u to r is e r  à p a sse r  av ec  c e tte  firm e, u n  m a rc h é  
de g ré  à g ré  p o u r  la  p é r io d e  d u  1 «  A vril 1962 a u  31 M ars 1963 e t  d o n t  le m o n ta n t  p e u t  ê tre  
fixé à 30 .000  N F , co m p te  te n u  des co m m an d e s  im p rév u e s.

Les d ép en ses  en  r é s u l ta n t  se ro n t im p u té e s  su r  les c ré d its  o u v e r ts  à c e t e ffe t au  
B u d g e t P r im it if  p o u r  les d iffé ren ts  serv ices  u tilis a te u rs .

A d o p té .

N» 62/ 1.004. — ÉCONOMAT. FOURNITURE DE PAPIERS MACHINE, 
DUPLICATEUR, DE COUPE ET D ’EMBALLAGE. MARCHÉ 
DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d ’a ssu re r  la  fo u rn itu re  des d iv e rs  p a p ie rs  u tilisés  p a r  les serv ices m u n ic ip a u x  
p o u r  la p é rio d e  d u  1er A v ril 1962 a u  31 M ars 1963, nous av o n s  p ro c éd é  à u n e  large  
co n su lta tio n , b asée  s u r  p r ix  e t  é c h an tillo n s , a u p rè s  des M aisons c i-ap rès  spécia lisées 
d a n s  ce négoce e t  su sce p tib le s  de sa tis fa ire  à to u te s  nos d em an d e s  :

—  M aison  G a sp a rd  à  S a in t-S au lv e .
—  M. G u ilb e rt M arcel, 7, p lace  d e  la  G are , R o u b a ix .
—  É ta b lis s e m e n ts  T h ev e n in , 25 e t  26, ru e  de V a lm y , L ille .
—  M. D e g ro o te , 61, ru e  de la C oncorde , L a  M adeleine.
—  M. D u g im o n t, 28 b is , ru e  B asse , L ille .
—  G e ste tn e r, 33 b is , ru e  de P a ris , L ille .

S ocié té  E . R e z e tte  e t  F ils, 89, ru e  C a u m a rtin , L ille .
—  É ta b lis s e m e n ts  S ep ie te r , 49 b is, ru e  S a in t-G ab rie l, L ille .
—  M. H e llin , 190, ru e  de P a ris , L ille .

N ous a v o n s  reçu  les 4 p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

M o n ta n t des soum issions
—  M. R e z e t t e ......................................................  2 9 .6 4 8 ,8 1  N F

-  M. D u g i m o n t ................................................. 3 0 .9 0 7 ,7 9  N F
—  M. H e llin  .  ...............................................................................  3 3 .0 7 6 ,6 8  N F
—  M. D eg ro o te  (q u i n ’a p ro p o sé  q u e  36 a r tic le s  s u r  les

38 désignés a u  b o r d e r e a u ) ..................................................... 3 1 .8 1 1 ,7 0  N F

Q u a n t a u x  a u tre s  M aisons, les un es o n t  f a i t  s a v o ir  q u ’elles n ’é ta ie n t  p a s  p lacées  
p o u r  p a r tic ip e r  à c e tte  c o m p é titio n , les a u tre s  n ’o n t  p a s  ré p o n d u .

L ’offre de la M aison  R e z e tte  é ta n t  la  p lu s  a v a n ta g e u s e  p o u r  la V ille, nous v o u s 
d em an d o n s , en  acco rd  a v e c  la  C om m ission  de 1 É c o n o m a t, de b ien  v o u lo ir  n o u s a u to r is e r  
à p a sse r  a v e c  ce fo u rn is se u r u n  m arc h é  de g ré  à g ré  d o n t  le m o n ta n t  p e u t  ê tre  fixé à
30 .000  N F , co m p te  te n u  des co m m an d es  im p rév u e s.

L es d ép enses en  r é s u lta n t  se ro n t im p u té e s  su r  les c ré d its  o u v e r ts  à c e t e ffe t au  
B u d g e t P r im it i f  p o u r  les d iffé ren ts  serv ices u tilis a te u rs .

A d o p té .



No 62/ 1.005. — ÉCONOMAT. FOURNITURE DE COSTUMES ET UNIFORMES 
POUR LES SERVICES MUNICIPAUX. MARCHÉ DE GRÉ 
A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p ro c é d e r  à l ’a c h a t  de co s tu m es  e t  u n ifo rm es d e s tin é s  à  c e rta in es  c a té ­
g o ries d u  p e rso n n e l m u n ic ip a l, nous a v o n s  c o n su lté  les m aiso n s de la  p lace  spéc ia lisées  
d a n s  ce négoce.

N o u s a v o n s  reçu  tro is  soum issions é m a n a n t  des É ta b lis s e m e n ts  S ig ran d , de la 
M aison  T esse e t  d u  T a ille u r  de R o u b a ix , q u i o n t  é té  ex am in ées  p a r  la  C om m ission  
de l’É c o n o m a t a u  cou rs de sa  ré u n io n  d u  16 M ars d e rn ie r.

S u r le v u  des é c h a n tillo n s  p ré se n té s  e t  des p r ix  o ffe rts , les p ro p o s itio n s  de la  S o c ié té  
L illo ise des G ra n d s  M agasins S ig ran d  e t  Cie o n t  é té  re te n u e s  p a r  la  C om m ission  q u i 
a e s tim é  :

a )  que la  q u a lité  des tis su s  c o r re s p o n d a it  a u x  c a ra c té r is t iq u e s  exigées,

b )  que c e tte  firm e  a p ris  l ’e n g a g e m e n t fo rm el d ’e x é c u te r  les liv ra iso n s  d a n s  les 
d é la is  im p a r t is  p a r  les b o n s de co m m an d e ,

c )  que la d iffé ren ce  e n tre  les p r ix  o ffe rts  p a r  ce fo u rn isse u r e t  ceu x  de la M aison  
T esse se t r a d u is a i t  à l ’a v a n ta g e  de la  V ille p a r  u n e  som m e de 3 .952  N F .

L es a c h a ts  en v isag és p o u r  la  p é rio d e  d u  1er A v ril 1962 a u  31 M ars 1963 c o m p o r te n t  : 
10 co s tu m es de cé rém o n ie  -  106 u n ifo rm es p o u r  a g e n ts  m u n ic ip a u x  -  30 te n u e s  p o u r  
g a rd e s  m u n ic ip a u x  e t  10 u n ifo rm es p o u r  c h a u ffe u rs - to u ris te s , re p ré s e n ta n t  une d é p e n se  
to ta le  de 31 .588  N F .

E n  conséquence , n o u s v o u s  d em an d o n s , en  a c co rd  av ec  la  C om m ission  de l ’É c o n o m a t,  
de b ien  v o u lo ir  n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la  S ocié té  L illo ise des G ran d s M ag asin s  
S ig ran d  e t  Cle u n  m a rc h é  de g ré  à g ré  d ’u n  m o n ta n t  de 32 .000  N F .

L es d ép en ses  en  r é s u lta n t  s e ro n t im p u té e s  s u r  le c ré d it  o u v e r t  à  c e t e ffe t a u  c h a ­
p i t r e  I I  -  A rtic le  3 d u  B u d g e t P r im itif .

A d o p té .

Nn 62/ 1.006.— ÉCONOMAT. FOURNITURE DE STENCILS, RUBANS, 
CARBONES, ENCRES POUR DUPLICATEURS. MARCHÉ 
DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d ’a s su re r  la  fo u rn itu re  de s ten c ils , ru b a n s , ca rb o n es  e t  encres p o u r  d u p l i ­
c a te u rs  a u x  d iv e rs  serv ices m u n ic ip a u x , p e n d a n t  la p é rio d e  d u  1er A v ril 1962 au  31 M ars 
1963, n o u s a v o n s  p re sse n ti les 8 M aisons su iv a n te s  :

—  M aison  G a sp a rd  à  S a in t-S au lv e .
—  M. G u ilb e rt M arcel, 7, p lace  d e  la  G are , R o u b a ix .
—  É ta b lis s e m e n ts  T h ev e n in , 25 e t  26, ru e  de V a lm y , L ille .
—  M. D eg ro o te , 61, ru e  de la  C oncorde , L a  M adele ine.
—  M. H e llin , 190, ru e  de P a ris , L ille .
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—  M. L ié ta rd , 25, ru e  de l ’H ô p ita l  M ilita ire , L ille.
—  M. M ichel P o u llie r , 25, ro u te  N a tio n a le , P ro v in  (N ord ).
—  É ta b lis s e m e n ts  E co , 10 b is , a v e n u e  F o ch , L ille .

T ro is  M aisons se u le m e n t o n t  p ro p o sé  la to ta l i t é  des fo u rn itu re s  p ré v u es  a u  b o rd e rea u , 
à s a v o ir  :

M o n ta n t des soum issions
—  M. L i é t a r d ................................................. ...... ...........................  2 3 .6 4 4 ,9 5  N F
—  M G u i l b e r t ........................................................................ 2 5 .3 5 8 ,7 3  N F
—  M aison  G a s p a r d ..............................................................  2 5 .9 3 5 ,4 8  N F

L es a u tre s  M aisons n ’o n t p a s  ré p o n d u  ou o n t  fa it  des offres in co m p lè te s  e t  n o n  
con fo rm es.

L a  p ro p o s itio n  de la  M aison  L ié ta rd  é ta n t  la  p lu s a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille, nous 
v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  de l’É c o n o m a t, de b ien  v o u lo ir  nous
a u to r is e r  à p a sse r  av ec  ce fo u rn isseu r, u n  m a rc h é  de g ré  à gré , d o n t  le m o n ta n t  p e u t  ê tre
fix é  à  30 .000  N F  co m p te  te n u  des co m m an d es  im p rév u es.

L es d épenses  en  r é s u lta n t  s e ro n t im p u té e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  B u d g e t  P r im it if  
p o u r  les d iffé re n ts  serv ices u tilis a te u rs .

A d o p té .

N° 62/ 1.007. — ÉCONOMAT. MACHINES A ÉCRIRE. CONTRAT 
D ’ENTRETIEN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /1001 d u  17 M ars 1961 a p p ro u v é e  le 28 M ars 1961, u n  c o n tra t  
p o u r  l ’e n tre t ie n  d u  p a rc  des m ach in es  à éc rire  en  serv ice  à l ’H ô te l de V ille, a é té  p assé  
à t i t r e  d ’essai p o u r  u n  a n  av ec  la  M aison  V eslo t m o y e n n a n t le p r ix  de 950 N F .

Ce c o n tra t  é t a n t  a r r iv é  à e x p ira tio n , e t  d ’a u t re  p a r t ,  l ’ex p é rien ce  a y a n t  é té  con c lu ­
a n te ,  nous v o u s d e m an d o n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  de l ’É c o n o m a t, de v o u lo ir  
b ien  n o u s  a u to r is e r , en  v u e  de m a in te n ir  nos m ach in e s  à éc rire  en  b o n  é ta t ,  à re n o u v e le r 
ce c o n tra t .

L a  d ép en se  q u i d em eu re  év a lu é e  à en v iro n  950 N F  sera  im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e r t  
a u  c h a p itr e  I I  -  A rt.  4  d u  B u d g e t P r im itif .

A d o p té .

N° 62/ 1.008. — ÉCONOMAT. VENTE DE MACHINES A ÉCRIRE.
ADMISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  su ite  d u  re n o u v e lle m e n t de n o tre  p a rc  de  m ach in es  à éc rire , il a  é té  ju g é  u tile  
de se d é fa ire  d u  m a té r ie l e n c o m b ra n t c o m p o r ta n t  n o ta m m e n t 23 m ach in e s  u sagées 
de m a rq u e s  d iffé ren tes .
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A c e t effe t, n o u s  a v o n s  c o n su lté  les 13 M aisons de la p lace , au x q u e lle s  n o u s  nous 
a d re sso n s  h a b itu e lle m e n t p o u r  l ’a c h a t  de m a té r ie l  neuf.

N o u s n ’a v o n s  re çu  que  2 p ro p o s itio n s  :

—  l’u n e  des É ta b lis s e m e n ts  T a rd ie u  e t  M erlen , 48-50, ru e  de  la 
V ig n e tte  à  L ille , a c h e te u r  s u iv a n t  l ’A rg u s de la  M écan o g rap h ie , p o u r  la
so m m e to ta le  d e ...........................................................................................................  1 .3 5 1 ,8 0  N F

—  l ’a u tre  de la  S o cié té  R e m in g to n , ru e  d u  M olinel à L ille  p o u r  la
so m m e d e .......................................................................................................................... 1 .3 0 1 ,7 2  N F

L ’e s tim a tio n  à laq u e lle  n o u s a v o n s  fa i t  p ro c é d e r a u  p ré a la b le  se c h if f ra n t  à la 
som m e d e  1.250 N F , nous v o u s p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  de l ’É c o n o m a t, 
d ’a c c e p te r  l ’o ffre de re p rise  des É ta b lis s e m e n ts  T a rd ie u  e t  M erlen  q u i e s t  la  p lu s  a v a n ­
ta g e u se  p o u r  la  V ille e t  d ’a d m e ttre  en  re c e tte  la  so m m e de tre iz e  c e n t c in q u a n te  e t  u n  
n o u v e a u x  fran cs  q u a t r e  v in g ts  cen tim es .

A d o p té .

N° 62/ 1.009. — ARMÉE ACTIVE. SURSIS D ’INCORPORATION. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  des a r tic le s  22 e t  23 de la  loi d u  31 M ars 1928 su r  le r e c ru te m e n t  de 
l ’A rm ée , u n  su rsis  d ’in c o rp o ra tio n  p e u t  ê tre  ac co rd é  a u x  je u n e s  gens qu i en  fo n t  la 
d e m a n d e  so it en  ra iso n  de la  p ré sen ce  d ’u n  frè re  sous les d ra p e a u x , de le u r  ré sid en ce  
à l ’é tra n g e r , de le u r  q u a lité  de so u tie n  de fam ille , d ’é tu d ia n t ,  d ’a p p re n ti ,  so it  p a rce  
q u ’ils so n t  in d isp en sab le s  à l ’e x p lo ita t io n  ag rico le , in d u s tr ie lle  ou  co m m erc ia le  qu i 
les em plo ie .

A p rès  av is  d u  C onseil M un ic ipal, ces d em an d e s  so n t tra n sm ise s  a u  P ré fe t  en  v u e  
d ’ê tre  soum ises a u  C onseil de R év is io n  qu i s ta tu e .

L es jeu n es  gens d o n t  les n o m s s u iv e n t re m p lis se n t les co n d itio n s  p ré v u e s  p a r  la 
loi e t  en  so llic ite n t l ’a p p lic a tio n  e n  le u r fa v eu r.

C l a s s e s N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s C a n t o n s

1962 Josserand Maurice . . . . 42, rue du Magasin, Lille ............................ Ouest
1963 Bédrine A lain, Henri . . . 37, rue de Bourgogne, Lille ....................... Ce. tre

)) Berton Alain, Gérard . . 71, rue de Lompret, Lambersart . . . . Centre
)) Billiau André, Georges . . 78, rue Cabanis, L i l l e ..................................... Nord-Est
)) Bocquet Jean-Pierre . . . 9 /31, rue Léo Lagrange, W attrelos . . . Centre
)) Boulleaux Jean-Marie . . . 110, boulevard Montebello, Lille . . . . Sud-Ouest
» Bournoville Michel-Régis 37, rue Jean-sans-Peur, Lille........................ Centre
)) Camelot François, Marie. . 95, rue des Stations, L i l l e ............................ Centre
)) Cattieuw Bernard, Roger . Cabourg (C a lvad os).......................................... Centre
)) Cauchie Georges, Robert . 110, rue Jean-sans-Peur, L i l l e ................... Centre
)) Cordonnier Arnold, Pierre . 45, rue Patou, L i l l e .......................................... Centre
)) Dargaud Jacques, Pierre boulevard de la Moselle D1 n° 1022, Lille. Sud-Ouest



13 Juin 1962 —  2 9 6  —

C l a s s e s

1 9 6 3

N o m s  e t  p r é n o m s

Delaire Daniel, Charles . . 
Derocq Jean-Marie . . . . 
Deshayes André, Antoine . 
Donneau Jacques, Jean . . 
Dufour Michel, Jules . . . 
Dupond Jean-Pierre. . . . 
Foucault Maurice, Pierre . 
Fouquet Alain, Jacques . . 
Fru leux Pau l, Marcel. . . 
Giron Michel, Eugène . . 
Goncalves D a Cunha Olivier 
Hanseler Dominique . . . 
Hoestlandt Bernard, César . 
Houriez Joël, Marcel . . . 
Jacquart Alain, Gustave . 
Joris Christian, Eugène 
Laporte Jean-Marie, Daniel. 
Leblond Jacques, Yves . . 
Lepoivre Jean, Ghislain . . 
Leprince Gérard, Georges .

Lequain Bernard, François 
Le Tallec Roger, Henri . . 
Liotard François, Marie . . 
Mortier Francis, Pierre . . 
Parisis Jacques, Raymond . 
Patoir André, Ju les . . . 
Pigache Jean-Pierre, Louis. 
Pruvost Patrick, Jean. . . 
Slinckaert Marc, André . . 
Sorrant Jean-M ichel. . . . 
Steenkiste André, A lbert . 
Tafïin Jean-Pau l, Henri . . 
Thiriez Dominique, Guy 
Vanhove François, Jean  
V illot Michel, Yves . . . .

A d r e s s e s

34, rue Jeanne d’Arc, Hazebrouck.
235, boulevard Victor Hugo, à Lille.
130, boulevard Vauban, L i l l e .......................
avenue Carde à Dakar (Sénégal) . . . . 
46, rue de Marignan, Bou logne-sur-M er. .
3, rue Frém y, L i l l e ..........................................
112, rue Royale, L ille........................................
11, rue Chaplin, L i l l e .....................................
22, rue Lafayette, L ille .................................
122, rue d’Arras, L i l l e .....................................
21, avenue de Tourville, Paris (7e) . . . .
279, rue N ationale, L ille...................................
223, avenue de l’Hippodrome, Lambersart.
59, rue Ratisbonne, Lille ............................
19, rue Durnerin, Lille ................................
I , square d’Amiens, Paris (20e) . . . .
6 6 , rue de Lisbonne, Paris (8 e) ..................
340, avenue du Parc M o n c e a u ..................
25, rue des Jacobins, Caen..............................
212, rue du Général de Gaulle, Mons-en-

B a r œ u l ............................................................
6 , place Saint-André, Lille.
23, rue Louis Spriet, L i l l e ............................
Lycée de Jeunes filles, D a x .......................
45, rue Jenner, Lille .....................................
12, rue de la Phalecque, Lille ..................
3, rue W atteau, L i l l e .....................................
203, rue de La B a s s é e .....................................
9, rue R. Salengro, Pont-de-la-Deûle . .
40, rue de Cambrai, L i l l e ............................
148, rue de Lannoy .....................................
6 , rue Radama, T a n a n a r iv e .......................
70, rue du Maréchal Foch, Roubaix . .
I I ,  rue du Lieutenant Colpin, Lille . . .
Saint-Pol-sur-Mer (N o r d ) ............................
39, rue Marengo, L i l l e .....................................

C a n t o n s

Centre
Sud

Sud-Ouest
Centre
Centre

Est
Centre

Sud-Ouest
Nord-Est

Sud
Centre
Centre
Centre
Centre
Centre
Centre
Centre
Centre
Centre

Centre
Ouest
Sud

Centre
Centre
Centre
Centre

Sud-Ouest
C e n t r e

Sud
Nord-Est

Centre
Centre
Ouest
Centre
Centre

N ous v o u s  p ro p o so n s  de d o n n e r u n  av is  fa v o ra b le  à  ces d em an d e s . 

A d o p té .

Ne 62/ 1.010. — ARMÉE ACTIVE. RECONDUCTION DE SURSIS 
D ’INCORPORATION. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  a p p lic a tio n  de la  lo i d u  31 M ars 1928, les su rsis  d ’in c o rp o ra tio n  é ta ie n t  re n o u ­
v e lab le s  d ’a n n é e  en  a n n é e  p a r  ta c i te  re c o n d u c tio n  ju s q u ’à l ’âge de 25 an s , lim ite  re p o rté e  
à 27 an s  p o u r  les é tu d ia n ts .
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U ne c ircu la ire  de M. le S ec ré ta ire  d ’É t a t  a u x  F o rces  A rm ées, en  d a te  d u  22 A o û t 1957,
a  m o d ifié  c e tte  p ro c é d u re  : le d e m a n d e u r , sa u f  s ’il s ’a g it  d ’u n  é tu d ia n t ,  d o it à p ré s e n t
p ro d u ire  u n  c e r tif ic a t de son em p lo y eu r ou d u  M aire . Ce c e r tif ic a t d o it  ê tre  a c co m p ag n é  
de l ’av is  fa v o ra b le  d u  C onseil M un ic ipal.

N o u s  av o n s  é té  sa isi d ’u n e  d em an d e  é m a n a n t  de :

—  M. R u k  M ichel, c lasse 1960, su rs ita ire , d om icilié  à  L ille, 4, ru e  de R ocro y .

L ’in té re ssé  e s t  p u p ille  de la  N a tio n , son  p è re , a r rê té  a u  d é b u t  de l’o c c u p a tio n , 
e s t d écéd é  d an s  u n  cam p  de c o n c e n tra tio n  e t  sa m ère  e s t in v a lid e .

M. R u k  M ichel c o n tin u e  d ’a ssu re r  en  M ai 1962 l ’e x p lo ita tio n  d u  com m erce p o u r  
su b v e n ir  a u x  b eso ins de sa m ère  e t  de sa sœ u r  u té r in e  âgée de 14 a n s . Son d é p a r t  les 
p la c e ra i t  to u te s  d e u x  d an s  u n e  s i tu a t io n  p én ib le  en  les p r iv a n t  de re sso u rces  n o rm ale s .

N o u s v o u s p ro p o so n s  de d o n n e r u n  a v is  fa v o rab le .

A d o p té .

N° 62 / 2.004. — ÉTAT CIVIL. ACHAT DE PUBLICATIONS. « PETIT GUIDE 
DE LA MÉNAGÈRE ». CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ep u is  1952, l ’O fficier de l ’É t a t  C ivil re m e t, à l ’occasion  de la  cé lé b ra tio n  des 
m ariag es , u n e  b ro c h u re  ap p e lée  « P e t i t  G uide de la  M énagère », éd itée  p a r  les « É d it io n s  
Sociales F ra n ç a ise s  », 17, ru e  V iè te  à P a r is  (17e).

C e tte  b ro c h u re , san s  p u b lic ité , d éd icacée  p a r  nous e t  c o m p o r ta n t  une  c o u v e r tu re  
- a u x  A rm es de la V ille, e s t  fo r t  a p p réc iée  des je u n e s  épouses.

E n  v u e  d ’a p p ro v is io n n e r  le S erv ice de l’É t a t  Civil p o u r  d e u x  an n ées , nous v o u s  
p rio n s , en  acco rd  av ec  vos C om m issions de la F am ille  e t  des F in a n c e s  :

1°) D e d éc id e r la  co m m an d e  de 3 .000  ex e m p la ire s  d u  « P e t i t  G u ide  de la M énagère  » 
a u  p r ix  de 1,85 N F  l’u n , p r ix  id e n tiq u e  à ce lu i a p p liq u é  lo rs de la  d ern iè re  l iv ra iso n  
en  1960 ;

2°) D ’a c c e p te r  l’im p u ta tio n  de la d ép en se  c o rre sp o n d a n te , év a lu ée  à 5 .650  N F , 
fra is  de p o r t  e t  d ’em b a llag e  com p ris , s u r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itr e  I I , A rtic le  16, 
d u  R u d g e t p r im itif  de 1962, sous la ru b r iq u e  : « A b o n n e m e n ts  a u x  p u b lic a tio n s  -  A c h a ts  
de liv res  p o u r  la b ib lio th è q u e  a d m in is tr a t iv e  e t  te c h n iq u e  », le d it  c ré d it  d e v a n t  ê tre  
re n fo rc é  en  con séq u en ce  au  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  du  p ré s e n t  exercice .

A d o p té .

No 62/ 2.005. — VACANCES DES ENFANTS DES AGENTS MUNICIPAUX. 
PARTICIPATION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ep u is  1948, la  V ille ac co rd e  a u x  A g e n ts  m u n ic ip a u x , d an s  des co n d itio n s  id e n tiq u e s  
à celles fixées p a r  la  P ré fe c tu re  en  fa v e u r  de  son  p e rso n n el, u n e  p a r tic ip a tio n  a u x  fra is  
d e  s é jo u r  de leu rs  e n fa n ts  en  C olonies de V acances.

6
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L es d isp o sitio n s  a r rê té e s  a u  t i t r e  de 1 a n n é e  1962 e t  qu i n o u s o n t é té  co m m u n iq u ées  
p a r  le S e c ré ta ire  G énéra l d u  N o rd , C hef d u  S erv ice Social D é p a r te m e n ta l,  s o n t  les 
su iv a n te s  :

1° L a p a r tic ip a tio n  e s t fixée à la som m e de 2,20 N F . p a r  jo u r  e t  p a r  e n fa n t  p lacé , 
e n tre  le 1er ju i lle t  e t  le 14 se p te m b re , d an s  les C olonies (a u tre s  q u e  celles d irigées p a r  
la  V ille) e t  les C am ps de V acan ces o rg an isés  p a r  des C o llec tiv ités  p u b liq u e s  ou  p riv ées  
ou  p a r  des Œ u v re s  agréées.

2° L ’a t t r ib u t io n  de la  su b v e n tio n  e s t lim itée  a u x  seu ls  A g en ts  d o n t  le t r a i te m e n t  
b u d g é ta ire  e s t in fé r ie u r  à ce lu i c o r re s p o n d a n t à l ’ind ice n e t  300.

3° L a  d u ré e  d u  sé jo u r d o it  ê tre  de 8 jo u rs  a u  m in im u m  e t  la  p a r tic ip a tio n  ne 
p o u r ra  p a s  d ép a sse r  30 jo u rs  p o u r  le m êm e e n fa n t . T o u tefo is , ce s é jo u r  p o u rra  a v o ir  
lieu  en  d e u x  C olonies d iffé ren tes .

4° L ’âge des e n fa n ts  b én é fic ia ire s  e s t  lim ité  p o u r  les C olonies, e n tre  6 e t  14 an s 
e t  p o u r  les C am ps de V acances, e n tre  14 e t  18 ans.

5° L a p a r tic ip a tio n  sera  versée  d ire c te m e n t p a r  la Ville à la  co lle c tiv ité  o rg a ­
n is a n t  la  C olonie ou le C am p, su r  le v u  d u  b o n  de p a r tic ip a tio n  d é liv ré  p a r  nos S erv ices 
à la  d e m a n d e  de nos A g en ts .

T o u te fo is , les sé jo u rs  p o u r  lesquels les In s t i tu tio n s  d e m a n d e n t a u x  fam illes u n e  
p a r tic ip a tio n  jo u rn a liè re  égale ou in fé rieu re  à 2 ,20  N F . n ’o u v re n t  p a s  d ro it  à la p a r t  
de la  V ille.

E n  ce q u i co n cern e  les sé jo u rs  p o u r  lesquels la p a r tic ip a tio n  jo u rn a liè re  fam ilia le  
e s t su p é r ie u re  à 2 ,20  N F . e t  in fé rieu re  à 4 ,40 N F ., une p a r t  de la Ville égale à la fra c tio n  
d é p a s s a n t  2 ,20 N F . sera  versée.

S ’a g is sa n t des sé jo u rs  p o u r  lesquels la  p a r tic ip a tio n  jo u rn a liè re  fam ilia le  e s t égale - 
ou  su p é rie u re  à 4 ,40  N F ., la p a r t  ré g le m e n ta ire  de la V ille d e  2,20 N F . p a r  jo u r  sera 
acco rd ée .

N o u s v o u s p rio n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  de la F am ille , d ’a c c e p te r  l ’a p p li ­
c a tio n  en  fa v e u r  des e n fa n ts  des A g en ts  m u n ic ip a u x , p o u r  l ’an n ée  1962, des d isp o ­
s itio n s  ci-dessus ra p p e lées , la dépen se  é ta n t  im p u té e  su r les c ré d its  « P e rso n n e l » co rre s ­
p o n d a n ts  in sc r its  a u  B u d g e t p r im itif  de l ’exerc ice  1962.

A d o p té .

No 62 / 2.006. — FOYER MUNICIPAL DES ANCIENS , 1, RUE D ’ESQUERMES.
NOUVELLE CONVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 / /  en  d a te  d u  13 J a n v ie r  1956, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  
le 7 F é v r ie r  1956, u n e  co n v e n tio n  a é té  p assée  av ec  M. e t  M me L ib b re c h t, qu i a v a ie n t  
a c c e p té  de m e ttre  à la  d isp o s itio n  de la  V ille, à t i t r e  g rac ieu x , p o u r  y  in s ta l le r  u n  F o y e r  
M u n ic ip a l d ’A nciens, u n e  p ièce s itu é e  a u  rez-d e -ch au ssée  de l’im m eu b le  d o n t  ils é ta ie n t 
p ro p r ié ta ire s  e t  s itu é , 1, ru e  d ’E sq u e rm e s  à L ille .
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U lté r ie u re m e n t, u n  a v e n a n t  à la  c o n v e n tio n  p ré c itée  a é té  p assé , s t ip u la n t  que  
M me L ib b re c h t  d e v e n a it  la  seu le p a r t ie  c o n tra c ta n te .

O r, l ’in té re ssée  n o u s  a sig n a lé  q u ’elle a v a i t  céd é  son  d é b it  de b o issons à  M me L ero y
née B eck ers  M arie -L ou ise , a n c ie n n e m e n t dom iciliée , 307, a v e n u e  de B o u g es B a rre s , 
à  M arcq -en -B a rœ u l. C e tte  d e rn iè re  a d éc la ré  q u ’elle a c c e p ta i t  les c o n d itio n s  de la  c o n v e n ­
t io n  a n té r ie u re m e n t p assée  av ec  M me L ib b re c h t.

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission  de la  F am ille , n o u s v o u s  p rio n s  de n o u s a u to r is e r
à p a sse r  c e tte  c o n v e n tio n  av ec  M me L ero y .

A d o p té .

N° 62 / 3.024. — ERECTION DE DEUX MONUMENTS A LA MÉMOIRE DES 
PASSEURS ET RÉSISTANTS FRANCO-BELGES.
SUBVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  de co m m ém o re r le sac rifice  des p a tr io te s  fran ça is  e t  belges, u n  c o m ité  d ’o rg a ­
n is a tio n  a é té  c réé  en  v u e  de  l’é re c tio n  à T em p leu v e  (B elg ique) e t  T o u ffle rs  (F ra n c e )  
de d e u x  m o n u m e n ts  à la  m ém o ire  des P a sse u rs  e t  B é s is ta n ts  F ran co -B elg es.

M. H e n ri V a u b a n , B e sp o n sab le  de ce co m ité , p lacé , sous le h a u t  p a tro n a g e  de 
M. le M in istre  des A nciens C o m b a tta n ts ,  de M. le M in istre  de la D éfense  N a tio n a le  
B elge e t  de M. le P ré fe t  d u  N o rd , so llic ite  l’a id e  fin an c iè re  de la V ille p o u r  la ré a lisa tio n  
de ce p ro je t .

C o n s id é ra n t que  n o tre  V ille ne p e u t  re s te r  é tra n g è re  à u n e  in i t ia t iv e  d es tin ée  à 
p e rp é tu e r  u n  so u v e n ir  a u q u e l s o n t  a t ta c h é s  n o m b re  de nos co n c ito y en s , nous vous 
p rio n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , de v o u lo ir  b ien  d éc id e r d ’ac co rd e r 
p o u r  c e t o b je t u n e  s u b v e n tio n  de 500 N F .

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  in s c r it  a u  c h a p itr e  X X V I I I  a r tic le  88 d u  
b u d g e t  p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  « E re c tio n  de m o n u m e n ts  ».

A d o p té .

N° 62 / 3.025. — MOUVEMENT NATIONAL « VIE LIBRE ». RÉGION NORD.
IV» CONGRÈS RÉGIONAL A LILLE LES 31 MARS ET 
1” AVRIL 1962. SUBVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a d ire c tio n  de  la  B ég io n  N o rd  d u  M o u v em en t N a tio n a l « V ie L ib re  », a y a n t  siège 
24, ru e  d u  C h au fo u r à  L a  M adele ine , a so llic ité  de la V ille sa p a r t ic ip a t io n  f in an c iè re  
a u x  fra is  d ’o rg a n isa tio n  d u  C ongrès rég io n a l de c e tte  a sso c ia tio n  q u i s ’e s t te n u  à L ille , 
les 31 M ars e t  1er A v ril d e rn ie rs .
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E n  ra iso n  d u  c a ra c tè re  local de c e tte  m a n ife s ta tio n  e t  de l ’in té r ê t  social que  p ré se n ­
t e n t  les a c tiv i té s  d u  M o u v em en t « Vie L ib re  », n o u s v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  
v o tre  C om m ission  des F in a n c e s , d ’a llo u e r a u  d i t  M o u v em en t u n e  su b v e n tio n  de 1.000 N F .

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itr e  X X V I I I  a r tic le  89 du  
b u d g e t  p r im itif  de 1962, sous ru b r iq u e  « su b v e n tio n s  ex c ep tio n n e llle s  à d iv e rs  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p té .

N° 62/ 3.026. — UNION NATIONALE DES ÉVADÉS DE GUERRE (SECTION 

DE LILLE). CONGRÈS DÉPARTEMENTAL DE LILLE LES 
28 ET 29 AVRIL 1962. SUBVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a S ec tio n  de L ille  de « l ’U n io n  des É v a d é s  de G u erre  » (se c ré ta ire  g én é ra l M. M arcel 
V an h o v e , 25, ru e  C h ap p e  à  L ille) a so llic ité  de la  V ille u n e  s u b v e n tio n  d es tin ée  à c o u v r ir  
u n e  p a r tie  des fra is  d o rg a n isa tio n  d u  C ongrès D é p a r te m e n ta l  que  c e tte  asso c ia tio n  
a te n u  à L ille  les 28 e t  29 A v ril 1962.

E u  éga rd  au  c a ra c tè re  local de c e tte  m a n ife s ta tio n  q u i a ré u n i de n o m b re u x  p a r t i ­
c ip a n ts , n o u s v o u s p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , d ’a llo u e r 
à la S ec tio n  de L ille  de « 1 U n ion  N a tio n a le  des É v a d é s  de G uerre  » u n e  su b v e n tio n  
de 400 N F , d épense  q u i se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X V I I I  a r tic le  89 
d u  b u d g e t  p r im itif  de 1962, sous 1 in t i tu lé  « su b v e n tio n s  ex cep tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p té .

No 62/ 3.027. — UNION DÉPARTEMENTALE DES SYNDICATS DU NORD 

(C.G.T.-F.O.). CONGRÈS NATIONAL A LILLE LES 12, 13 
ET 14 OCTOBRE 1962 DE LA FÉDÉRATION DES SYNDICATS 
TEXTILES. SUBVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’U n io n  D é p a r te m e n ta le  des S y n d ic a ts  d u  N o rd  (C .G .T . -  F .O .), a y a n t  siège 
/o , ru e  L éo n  G a m b e tta  à L ille , so llic ite  u n e  su b v e n tio n  de la V ille d e s tin ée  à  c o u v r ir  
u n e  p a r tie  des fra is  d ’o rg a n isa tio n  d u  C ongrès N a tio n a l de la  F é d é ra tio n  des S y n d ic a ts  
T e x tile s  (F .O .) qu i se t ie n d ra  à L ille , les 12, 13 e t  14 O c to b re  p ro c h a in s .

C e tte  m a n ife s ta tio n  d o it  ré u n ir , p e n d a n t  p lu s ieu rs  jo u rs , d a n s  n o tre  V ille, u n  
n o m b re  im p o r ta n t  de délégués d o n t la  p lu p a r t  p a r tic ip e ro n t en  o u tre  à des jo u rn ée s  
d é tu d es  e t  à d iv erse s  re n c o n tre s  où se ro n t re p ré se n té e s  to u te s  les a c tiv ité s  p o litiq u es  
e t  éco n o m iq u es rég iona les.

E n  ra iso n  de l ’im p o r ta n c e  ex c ep tio n n e lle  de ce congrès e t  de l ’in té r ê t  local de 
c e tte  b ra n c h e  d a c tiv ité , n o u s v o u s p ro p o so n s, en  acco rd  avec la C om m ission  des F in a n ces ,
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d ’a c c o rd e r  à l ’U n io n  D é p a r te m e n ta le  des S y n d ic a ts  d u  N o rd  (C .G .T . -  F .O .)  u n e  su b v e n ­

t io n  de 3 .0 0 0  N F .

L a  dépen se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in s c r i t  au  c h a p itre  X X V I I I  a r tic le  89 d u  
b u d g e t  p r im itif  de 1962, sous ru b r iq u e  « S u b v e n tio n s  e x c ep tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p té .

N° 62/ 3.028. — COMITÉ RÉGIONAL DE TOURISME « FLANDRES -  
ARTOIS -  PICARDIE ». ÉDITION D ’UNE AFFICHE. 
SUBVENTION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e C o m ité  R ég io n a l de T o u rism e  « F la n d re s -A rto is -P ic a rd ie  », P o r te  de P a r is  à 
L ille , so llic ite  de la  V ille une  s u b v e n tio n  de 3 .000  N F  d es tin ée  à c o u v r ir  en  p a r t ie  les 
fra is  d ’é d itio n  e t  de d iffu sio n  d ’u n e  a ffiche  d ’in té r ê t  to u r is t iq u e  com posée  d ’a p rè s  le 
ta b le a u  « L e C hem in  d u  Ciel » de T h ie r ry  B o u ts , œ u v re  choisie p a rm i les P r im itif s  
F la m a n d s  e t  co nsidérée  com m e la p lu s  re p ré s e n ta tiv e  de n o tre  M usée.

C e tte  affiche , a u  fo rm a t 60 X 100, se ra  t i ré e  en  10.000 ex e m p la ire s  e t  d iffu sée  
t a n t  en  F ra n c e  q u ’à l ’é tra n g e r .

L a  dépen se  a é té  év a lu ée  à  15.000 N F , non  co m p ris  les fra is  de c lich é  e t  d ’im p ress io n  
des te x te s ,  ceu x -c i r e s ta n t  à la  ch a rg e  d u  C o m ité  qu i a d é jà  o b te n u  la p a r t ic ip a tio n  
f in an c iè re  d u  C o m m issa r ia t g én é ra l a u  T o u rism e  (10 .000  N F ) e t  de la  S ociété des A m is 
d u  M usée de L ille  (1 .500 à  2 .000  N F ).

C o n s id é ra n t que  la  d iffu sio n  de c e tte  a ffich e  à  t r a v e r s  to u te  la F ra n c e  e t  à l ’é tra n g e r ,  
c o n s ti tu e ra  u n e  ex ce llen te  p ro p a g a n d e  p o u r  n o tre  M usée des B e a u x -A rts  e t  en  co n firm e ra  
le re n o m , nous v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v os C om m issions d es  B e a u x -A rts  e t  d es  
F in a n c e s , d ’a llo u e r a u  C o m ité  R ég io n a l « F la n d re s -A rto is -P ic a rd ie  » la s u b v e n tio n  
so llic itée , so it 3 .000  N F  e t  de d éc id e r l’in sc r ip tio n , a u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1962, 
d ’u n  c ré d it  sp éc ia l c o r re sp o n d a n t à c e tte  d ép en se .

A d o p té .

N° 62/ 3.029. — CAISSE DES DÉPÔTS ET CONSIGNATIONS. EMPRUNTS 
1962. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  su sce p tib le  d ’ê tre  réa lisé  a u p rè s  
de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  a u  t i t r e  d u  p ré s e n t  ex e rc ice , ce t o rg a n ism e  
n o u s  a in fo rm é  q u ’il a c c e p ta i t ,  sous ré se rv e  de l ’av is  à  é m e ttre  p a r  la  C om m ission  de 
S u rv e illan ce  de (’É ta b lis se m e n t, de c o n se n tir  à n o tre  co m m u n e  les p rê ts  s u iv a n ts  :

y
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I. -  É q u i p e m e n t  G é n é r a l

M o n t a n t  ! A m o r t i s s e m e n t

D U

P R Ê T T a u x D u r é e

—  Tranche urbaine du fonds spécial d’investissem ent
r o u t ie r .......................................... 5,25 % 20 ans

—  Carrefour à  niveaux séparés (boulevard périphérique
et R .N. 3 5 0 ) ..................................................................... 500.000 (1) 5,25 % 20 ans

Autoroute de l’ouest et boulevard périphérique
(section s u d ) ................................ 500.000 (1) 5,25 % 20 ans

—  Réalisation d’alignement boulevard de Metz . . . 100.000 5 % 15 ans
—  Suppression des P.N . 3, 4 et 5 et création de la gare

Lille-Sud. Ligne de Lille à  Béthune .................. 30.000 5 % 15 ans
—  Construction d’égouts primaires (voies non aquedu-

quées). l re  t r a n c h e ..................................... 240.000 (1) 5,25 % 30 ans
—  Bibliothèque municipale. Construction . . . . 36.500 5,25 % 20 ans
—  Restauration des m onuments historiques. (Hospice

Comtesse : 39.000 -  Église Saint-André : 46.620 -
Ancien hôpital Saint-Sauveur : 120.000) . . . 205.620 5,25 % 20 ans

—  Cimetières. Revêtem ent des allées. Construction
d’un réseau d’é g o u t s ................... 140.010 5,25 % 20 ans

—  Crèche de Fives. Travaux ................................ 130.000 5 % 15 ans
—  Expropriation de terrains (zone) en vue de leur

aménagement en espaces l ib r e s ................................ 387.700 5,25 % 20 ans

I I .  -  É q u i p e m e n t  S c o l a i r e

—  Constructions scolaires. Programme 1961. Écoles 
m aternelles square Lardemer et rue du Lieutenant 
C o lp in ..................................................................... 316.260 (1) 5,25 % 30 ans

—  Groupe scolaire Jean Zay. Construction d’une salle 
de g y m n a st iq u e............................................................ 100.000 (1) 5,25 % 20 ans

—  Constructions scolaires. Programme 1961. A cquisi­
tion de matériel et de mobilier scolaire . . . . 153.750 (1) 5 % 15 ans

—  Constructions scolaires. Programme 1957. Matériel 
de cuisine et de réfectoires ................................ 91 .200 5 % 10 ans

—  Restaurants scolaires. Remplacement du m atériel de 
cuisine et du m o b ilie r ................................................... 200.000 5 % 10 ans

T o ta l....................... 4 579.140 NF.

(1) Em prunts dont la réalisation est subordonnée à la production des décisions attributives de 
subventions.

E u  ég a rd  à ce qu i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des 
F in a n c e s , de v o u lo ir  b ien  d éc id e r la ré a lisa tio n  a u x  co n d itio n s  c i-a v a n t in d iq u ées, 
a u p rè s  de la  C aisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, de l ’e m p ru n t  g lobal de 4 .579 .140  N F  
s u iv a n t  d é ta il e t  a f fe c ta tio n  ci-dessus.



—  3 0 3

C o n fo rm ém e n t a u x  p re sc r ip tio n s  éd ic tées  p a r  l ’o rg an ism e  p rê te u r ,  c h a c u n  de ces 
p ro g ra m m e s  d o it  fa ire  l ’o b je t  de la  c o n s ti tu tio n  d ’u n  d ossier d is t in c t.

U n e  d é lib é ra tio n  spéc ia le  d ’a f fe c ta tio n  re la t iv e  à  ch a c u n  des p ro je ts  su sv isés  e s t ,  
en  co n séq u en ce , soum ise  à  v o tre  r a tif ic a t io n  a u  co u rs  de la p ré se n te  séance .

A d o p té .

N° 62/ 3.030. — TRANCHE URBAINE DU FONDS SPÉCIAL
D ’INVESTISSEMENT ROUTIER. EMPRUNT DE 
1.448.100 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p ro g ram m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s  venez 
de d éc id e r la ré a lisa tio n  a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t 
de la  p a r tic ip a tio n  d e  la  V ille re la t iv e  à la T ra n c h e  U rb a in e  d u  F o n d s  S pécia l d ’in v e s ­
t is s e m e n t R o u tie r , e s t  re p ris  p o u r  u n e  so m m e de 1.448.100 N F , s a v o ir  :

—  C ré d it o u v e r t  a u  B u d g e t p r im itif  de 1956 (T ra n c h e  de d é m a rra g e ) 1 .0 0 0 .0 0 0  N F

—  C ré d it o u v e r t  a u  B u d g e t p r im itif  de  1962 (D élib . d u  C.M. n°  62 /6010
d u  9 M ars 1962)  ...........................................................................................  1 .0 0 0 .0 0 0  N F

T o t a l   2 .0 0 0 .0 0 0  N F
E m p ru n ts  réa lisés . . . .  5 5 1 .9 0 0  N F

R este  à r é a l i s e r   1 .4 4 8 .1 0 0  N F

ch iffre  c o r re sp o n d a n t au  p rê t  su sce p tib le  de n o u s ê tre  ac co rd é  p a r  la  C aisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s .

N ous v o u s  p rio n s, en  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra t i f ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r  -  M. le M aire  e s t  in v ité  à ré a lise r a u p rè s  de la  C aisse des D ép ô ts  
ou  l’u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  a u  
t a u x  d ’in té rê t  de 5 ,25 %  l ’e m p ru n t  de la som m e de N F  : u n  m illio n  q u a tre  c e n t  q u a ra n te  
h u i t  m ille  c e n t (1 .448 .100  N F ) d e s tin é  à f in a n c e r la p a r tic ip a tio n  de la  V ille  de  L ille  
d a n s  les t r a v a u x  re la tif s  à la T ra n c h e  U rb a in e  d u  F o n d s  S pécia l d ’in v e s tis s e m e n t 
R o u tie r  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffe c tu e ra  en  20 an n é es  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2 -  L a  C o m m une d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fon d s, d ’u n  d é la i d e  s ix  m ois 
à  p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de  la  C aisse des 

D é p ô ts .

Si, à  l ’e x p ira t io n  de ce déla i, la  to ta l i té  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la  C aisse des 
D é p ô ts  p ro c éd e ra  à  l’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou à la  ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3 -  P o u r  se lib ére r de  la  som m e e m p ru n té e , la  C o m m u n e p a ie ra  20 a n n u ité s  
de 118 .675,10 N F , c o m p re n a n t  le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  d u  p rê t ,  à c rée r e t  à  m e tt r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d ire c te s  n écessa ires  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .
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A r t . 4  -  l o u t e  a n n u i t é  n o n  v e r s é e  à  l a  d a t e  à  l a q u e l l e  e l l e  s e r a  d e v e n u e  e x i g i b l e

p o r t e r a  i n t é r ê t  d e  p l e i n  d r o i t  à  p a r t i r  d e  c e t t e  d a t e  a u  t a u x  d u  p r ê t  m a j o r é  d e  1 % .

A r t . 5 — L a C o m m u n e a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffe c tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  a u  co u rs  de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais  seu lem e n t 
à la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm ale  e t  a v e c  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d u n  sem es tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C o m m u n e s ’engage :

1°) à a ffec te r , dès le u r  en c a issem en t, à  des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels 
il ne se ra  ex igé n i p ré a v is , ni in d em n ité , les s u b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la ré a lisa tio n  d u  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r t ic ip a tio n  d an s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à  u n e  som m e in fé rieu re  a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

2°) à  re v e rse r , san s  déla i, les som m es n o n  em ployées d an s  le cas où  l’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  c o n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou  s e ra i t  d ’u n  c o û t in fé r ie u r 
a u  m o n ta n t  p ré v u .

A r t  7 -  L a  C o m m u n e p re n d ra  à sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in si 
que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8 -  M. le M aire  e s t  a u to r is é  à s ig n e r le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r  ré g le r  les 
co n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

No 62/ 3.031. — CARREFOUR A NIVEAUX SÉPARÉS DU BOULEVARD 
PÉRIPHÉRIQUE ET DE LA R. N. 350. EMPRUNT DE
500.000 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lobal d ’e m p ru n t  de  4 .579 .140  N F  d o n t v o u s  v enez  
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, le fin a n c e m e n t 
de la p a r tic ip a tio n  de la V ille d an s  les t r a v a u x  ex é cu té s  p a r  les P o n ts  e t  C haussées 
re la tifs  à  l ’a m é n a g e m e n t d u  ca rre fo u r à  n iv e a u x  sép a rés  de la  R .N . 350 e t  d u  b o u le v a rd  
p é r ip h é riq u e  e s t re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  de 500 .000  N F , sa v o ir  :

—  C réd it o u v e r t  a u  b u d g e t  p r im itif  de 1960 ..........................................

—  C réd it o u v e r t  a u  b u d g e t  p r im itif  de 1962 (D élib . d u  C.M. n° 62 /6012
d u  9 M ars 1 9 6 2 ) .........................................................................................

T o t a l ...................
E m p ru n ts  réa lisés . . . .

R e s te  à  ré a lise r

1 .0 0 0 .0 0 0  N F

4 0 0 .0 0 0  N F

1 .4 0 0 .0 0 0  N F
9 0 0 .0 0 0  N F

5 0 0 .0 0 0  N F

ch iffre  c o r re sp o n d a n t a u  p r ê t  su sce p tib le  de n o u s  ê tre  a c co rd é  p a r  la Caisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s.
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N o u s v o u s  p rio n s , en  con séq u en ce , en  a c co rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n c e s , 
d e  v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r  -  M. le M aire e s t  in v ité  à  ré a lise r  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  
ou l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g estio n , a u x  co n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  a u  
t a u x  d ’in té r ê t  de 5,25 %  l’e m p ru n t  de la  som m e de N F  : c in q  c e n t  m ille  (500.000 N F )  
d e s tin é  à  f in an c e r la p a r tic ip a tio n  de la  V ille d a n s  les t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t d u  c a r re ­
fo u r à  n iv e a u x  sép a rés  de la R .N . 350 e t  d u  b o u le v a rd  p é r ip h é riq u e  e t  d o n t  le re m b o u r ­
s e m e n t s ’e ffec tu e ra  en  20 a n n u ité s  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2 -  L a  C o m m u n e d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fon d s, d ’u n  d éla i de s ix  m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la  s ig n a tu re  d u  c o n t r a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de la C aisse des 

D é p ô ts .

Si, à  l ’e x p ira t io n  de ce dé la i, la to ta l i té  des fo n d s n ’a p a s  é té  re tiré e , la C aisse des 
D é p ô ts  p ro c éd e ra  à l’a n n u la tio n  d u  c o n tr a t  ou  à  la  ré d u c tio n  de so n  m o n ta n t.

A r t . 3 -  P o u r  se lib é re r de la som m e e m p ru n té e , la C o m m une p a ie ra  v in g t  a n n u i té s  

de 40 .976 ,14  N F , c o m p re n a n t  le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u ré e  d u  p rê t ,  à  c rée r e t  à m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  n écessa ire s  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4  -  T o u t e  a n n u i t é  n o n  v e r s é e  à  l a  d a t e  à  l a q u e l l e  e l l e  s e r a  d e v e n u e  e x i g i b l e  

p o r t e r a  i n t é r ê t  d e  p l e i n  d r o i t  à  p a r t i r  d e  c e t t e  d a t e  a u  t a u x  d u  p r ê t  m a j o r é  d e  1 % .

A r t . 5  -  L a  C o m m une a u ra  la  fa c u lté  d ’e f fe c tu e r  des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  a u  co u rs  de la  d eu x ièm e  m o itié  de la p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais s e u le m e n t
à  la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  se m e s tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C o m m une s ’engage :

1°) à a ffec te r , dès le u r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r le sq u e ls  
il ne se ra  ex igé n i p ré av is , n i in d em n ité , les su b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t t r ib u é e s  
a p rè s  la  ré a lisa tio n  du p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  e f fe t de ré d u ire  sa p a r t ic ip a t io n  d a n s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rieu re  a u  m o n ta n t  du p r ê t  ;

2°) à re v e rse r , san s  dé la i, les som m es n o n  em p lo y ées d a n s  le cas où l’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  c o n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou s e ra i t  d ’u n  co û t in fé r ie u r  

au  m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7 -  L a  C o m m une p re n d ra  à sa c h a rg e  les im p ô ts  p ré s e n ts  e t  f u tu r s  a in s i
q u e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8  -  M. le M aire e s t a u to r is é  à  s ig n e r le c o n tr a t  à  in te rv e n ir  p o u r  ré g le r  les 

c o n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .
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No 62/ 3.032. _  AUTOROUTE DE L’OUEST DE LILLE ET BOULEVARD 

PERIPHERIQUE (SECTION SUD). TRANCHE DE
d é m a r r a g e , e m p r u n t  d e  500.000 n f
RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le ca d re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t  v o u s v en ez

de fa6 D a r t id n a t lo n 8 T ï  T i T  d ? Î  CaiSS6 dCS DépÔtS e t  C onsign a t ions, le f in a n c e m e n t 
de la p a r t ic ip a tio n  de la V ille re la tiv e  a u x  t r a v a u x  de ra c c o rd e m e n t de l ’a u to ro u te  de

500 000  N F  Sud> avec  le b o u le v a rd  P é rip h é r iq u e  e s t  re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  de 
' •000 ^  r e p ré s e n ta n t  50 /0 du  c ré d it  o u v e r t  p o u r  c e t o b je t  ( tra n c h e  de d ém a rra g e )
au  b u d g e t  p r im itif  de 1962 co n fo rm é m e n t à v o tre  d é lib é ra tio n  n°  62 /6011 d u  9 M ars 1962.

N o u s v o u s p rio n s , en  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces  
c e v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r  -  M. le M aire e s t  in v ité  à ré a lise r au p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  
ou  1 u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  a u  
a u x  d in té rê t  de 5,25 %  l ’e m p ru n t de la som m e de N F  : c in q  c e n t m ille  (500.000 N F ) 

d e s tin e  a fin a n c e r la p a r tic ip a tio n  de la  V ille de L ille  d an s  les t r a v a u x  de ra c c o rd e m e n t

sè m e n t s ’effec t ^  ^  16 b o u le v a rd  P é rip h é r iq u e  e t  d o n t le re m b o u r ­
s e m e n t s e ffe c tu e ra  en  v in g t  a n n u ité s  à p a r t i r  de 1963.

à p a r t F d e V  dLp tp CH0nÎm Une diSp° Sf a ’ P o u r  r e t i r e r  Ies fo n d s> d ’u n  d é la i de  six  m ois 
D ép ô ts"  s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l d e  la Caisse des

Si, a  l ’e x p ira t io n  de ce dé la i, la  to ta l i té  des fon d s n ’a p as  é té  re tiré e , la  C aisse des 
e p o ts  p ro c éd e ra  a l ’a n n u la tio n  d u  c o n tr a t  ou à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

de 4 0 9 7 6  U -  v r  ^  Se h b e re r  de ¡a som m e e m p ru n té e , la C o m m une p a ie ra  v in g t  a n n u ité s  
de 4 0 .9 7 6 ,1 4  N F , c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E b e  ® en ga Se > P e n d a n t to u te  la d u ré e  d u  p rê t,  à  c rée r  e t  à m e t t re  en  re c o u v re m e n t 
t  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  n écessa ires  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

, ÂRT' t  a n n u ité , n o n  versée  à la d a te  à laq u e lle  elle sera  d ev e n u e  ex ig ib le
p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  t a u x  d u  p rê t  m a jo ré  de 1 % .

A r i . 5 -  L a C o m m une a u ra  la fa c u lté  d ’e ffe c tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n tic i-

à  la ° d a te  ¡ZlS b ï  7 T  *  h  '>é ™ de m ais  S Cd a te  d une ech ean ce  n o rm ale  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
u n  se m e s tre  d in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a C om m une s ’engage :

1°) à  a ffec te r, dès le u r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels

a p 4 i r r é X l I ioP T V1S’ M 1R dem nité’ leS t e n t i o n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s
c o û t de Î w r f t  P a u r a le n t  P o u r e ffe t de ré d u ire  sa p a r t ic ip a tio n  d an s  le
c o u t de  1 o p é ra tio n  a u n e  som m e in fé rie u re  a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

D o u r b l n P l l p T e r ’TS a n ’t d é la i’ leS ,som m es n o n  em ployées d an s  le cas où l ’o p é ra tio n  
aii m o n te n t  p ré v u  & COnsentl ne s e ra it  Pas  réa lisée  ou se ra i t  d ’u n  c o û t in fé rieu r
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A r t . 7 -  L a  C o m m une p re n d ra  à sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in si

q u e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  r é s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8 -  M. le M aire  e s t a u to r is é  à s ig n e r le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r  ré g le r  les

c o n d itio n s  d u  p rê t .

A d o p té .

N° 62/ 3.033. — RÉALISATION D ’ALIGNEMENT BOULEVARD DE METZ.
EMPRUNT DE 100.000 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p ro g ram m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s venez 
d e  d éc id e r  la  ré a lisa tio n  a u p rès  d e  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t 
des t r a v a u x  re la tifs  à  la ré a lisa tio n  de l’a lig n e m e n t d u  b o u le v a rd  de  M etz e s t  rep ris  

p o u r  u n  m o n ta n t  d e  100.000 N F .

C e tte  som m e co rresp o n d  au  c ré d it  o u v e r t  p o u r  c e t o b je t a u  b u d g e t  p r im itif  de 1962 

c o n fo rm é m e n t à v o tre  d é lib é ra tio n  n° 62 /7056  du  9 M ars 1962.

N o u s v o u s p rio n s , en  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des b in a n c e s , 
de v o u lo ir  b ien  ra t i f ie r  l ’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r  -  M. le M aire e s t  in v ité  à ré a lise r a u p rè s  de  la  C aisse des D é p ô ts  
ou l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  au  
t a u x  d ’in té rê t  de 5 %  l ’e m p ru n t  de la  som m e de N F  : c e n t  m ille  (100.000 N F ) d es tin é  
à f in a n c e r les t r a v a u x  re la tifs  à la  ré a lisa tio n  de  l ’a lig n e m e n t d u  b o u le v a rd  de M etz 
e t  d o n t  le re m b o u rs e m e n t s ’e ffec tu e ra  en  15 an n é es  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2 -  L a  C o m m u n e d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fon d s, d ’u n  d é la i de s ix  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tra t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la  C aisse des 

D é p ô ts .

Si, à l ’e x p ira t io n  de ce dé la i, la to ta l i t é  des fon d s n ’a p as  é té  re tiré e , la  C aisse des 
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à  l ’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à  la  ré d u c tio n  de  son  m o n ta n t .

A r t . 3 -  P o u r  se l ib é re r  de  la  som m e e m p ru n té e , la C o m m u n e p a ie ra  15 a n n u ité s
d e  9 .634 ,23  N F , c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u ré e  du  p rê t,  à  c rée r e t  à  m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  n écessa ires p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4 -  T o u te  a n n u ité  n o n  v ersée  à la d a te  à  laq u e lle  elle se ra  d e v e n u e  ex ig ib le
p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro it à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  t a u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5 -  La Com m une au ra  la facu lté  d ’effectuer des rem boursem en ts  p a r  a n tic i ­
p a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seu lem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale e t  avec p réav is d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale au  m o n ta n t  
d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  du  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C om m une s ’en g ag e  :
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1°) à a ffec te r , des le u r  en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels 
ne se ra  ex ige m  p ré a v is , n i in d em n ité , les s u b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à  ê tre  a t tr ib u é e s

co û t d 1r,eahsat+1° n  d u  p re t  e t  a u r a ie n t  P ° u r  de ré d u ire  sa p a r t ic ip a t io n  d an s  le 
co u t de 1 o p e ra tio n  a u n e  som m e in fé rie u re ' a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

üonr2i°a)fTnrneVr SerâtSanS+déIai’ les ,sommes non employées dans le cas où l ’opération 
au montant prévu 3 C° nSentl ne Serait Pas réaIisée ou serait d’un coût inférieur

,A r t ; 7 ~  L a  C om m u n e  p re n d ra  à sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu r s  a in si 
que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

c o n d f t t a s V u  “ rê t.  è  In terven ir- p o u r  rég le r les

A d o p té .

N° 6 2 1 3 034- — SUPPRESSION DES P.N. 3, 4 ET 5 ET CRÉATION D ’UNE 
GARE LILLE—SUD. LIGNE DE LILLE A BÉTHUNE.
EMPRUNT DE 30.000 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t vous v enez
c e ec id e r la re a lisa tio n  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, le f in a n c e m e n t
de la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille d an s  les t r a v a u x  re la tifs  à  la  su p p re ss io n  des passag es
a n iv e a u  des P o rte s  d A rra s  e t  de D o u a i e s t re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  de 3 0  000  N F  à 
ré a lise r p a r  vo ie  d ’e m p ru n t .  o u .w u  a

C e tte  som m e co rresp o n d  au  c ré d it  o u v e r t  p o u r  ce t o b je t  a u  B u d g e t p r im itif  de 1962 
c o n fo rm é m e n t a v o tre  d é lib é ra tio n  n° 62 /6014  d u  9 M ars 1962.

N ous vous p rio n s  e n  conséquence , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ces  
c e v o u lo ir b ien  ra tif ie r  1 a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  s u iv a n te  !

A r t i c l e  P r e m i e r  -  M. le M aire e s t  in v ité  à ré a lise r a u p rè s  de la Caisse des D ép ô ts

taUu ! Udn in té rê t  d e T V f  ^  g f Sti° n ’ 3UX é d i t i o n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  au  
ta u x  d in té rê t  de 5 % 1 e m p ru n t  de la som m e de N F  : t r e n te  m ille (30.000 N F ) d es tin é
a m an ce r la  p a r tic ip a tio n  de la Ville de L ille  d an s  les t r a v a u x  re la tifs  à la su p p re ss io n  
des p assag es a n iv e a u  3, 4 e t  5 e t  c réa tio n  d ’u n e  g a re  L ille -S ud  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t 
s e ffec tu e ra  en  15 a n n é es  à  p a r t i r  de 1963.

à D artfr 'dp2 ! ^ ^  Cam,m u n e  d isp o sera , p o u r  re t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de s ix  m ois 
D é p ô ts  s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la C aisse des

n . f 1’ a PeM >iration de ce déla i, la to ta l i té  des fo n d s n ’a p as  é té  re tiré e , la C aisse des 
ep o ts  p ro c éd e ra  a 1 a n n u la tio n  d u  c o n tr a t  ou à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

de 2 890 97 Ïv p  ^  ^  Jlbere .r  de la som rne e m p ru n té e , la C om m une p a ie ra  15 a n n u ité s  
de 2 .890 ,27  N F , c o m p re n a n t  le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E1!6 * en ^ e’ P e n d a n t  to u te  la d u ré e  d u  p rê t ,  à c rée r  e t  à m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
cas de b eso in  les im p o s itio n s  d irec tes  n écessa ires  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .
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A r t . 4 -  T o u te  a n n u i té  n o n  v ersée  à la  d a te  à laq u e lle  elle se ra  d ev en u e  ex ig ib le  
p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  t a u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5 -  L a  C o m m une a u ra  la fa c u lté  d ’e ffe c tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a tio n  a u  cou rs de la  d eu x ièm e  m o itié  de  la p é r io d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais se u le m e n t 
à la  d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm ale  e t  av e c  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C o m m une s ’engage :

1°) à a ffec te r, dès le u r  en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r lesq u e ls  
il ne se ra  ex igé  n i p ré av is , n i in d e m n ité , les su b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la ré a lisa tio n  d u  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l ’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rie u re  a u  m o n ta n t  d u  p r ê t  ;

2°) à re v e rse r , san s  dé la i, les som m es n o n  em p lo y ées d a n s  le cas où l ’o p é ra t io n
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  co n sen ti ne s e ra i t  p a s  réalisée  ou s e ra i t  d ’u n  co û t in fé r ie u r 
a u  m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7 -  L a  C o m m une p re n d ra  à  sa  c h a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in s i 
qu e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8 -  M. le M aire e s t a u to r is é  à s ig n e r le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r ré g le r les
c o n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N» 62/ 3.035. — CONSTRUCTION D ’ÉGOUTS PRIMAIRES (VOIES NON 
AQUEDUQUÉES). 1« TRANCHE. EMPRUNT DE
240.000 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s v en e z  
de d éc id e r la ré a lisa tio n  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t 
des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’ég o u ts  p r im a ire s  d a n s  les vo ies n o n  a q u e d u q u é e s  ( l re t r a n ­
che) e s t  re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  de 240 .000  N F .

C ette  som m e co rresp o n d  a u  c ré d it  o u v e r t  p o u r  ce t o b je t  a u  B u d g e t  p r im itif  de 1962, 
c o n fo rm é m e n t à v o tre  d é lib é ra tio n  n° 62 /6029 d u  9 M ars 1962.

N ous v o u s p rio n s , en  conséquence , en  acco rd  av ec  la  C o m m ission  des F in a n c e s , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r  -  M. le M aire e s t  in v ité  à réa lise r a u p rè s  de  la  Caisse des D é p ô ts  
ou  l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la g es tio n , a u x  co n d itio n s  de ces É ta b lis se m e n ts  e t  a u  
t a u x  d ’in té rê t  de 5,25 % , l ’e m p ru n t de la som m e de N F  : d e u x  c e n t  q u a ra n te  m ille  
(240 .000  N F ) d e s tin é  à f in a n c e r les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’ég o u ts  p rim a ire s  d a n s  
les vo ies n o n  aq u e d u q u é e s  ( l re tra n c h e )  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  en  30 an n é es  
à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2 -  L a  C o m m une d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d éla i de s ix  m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de la C aisse des 
D é p ô ts .
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Si, à l ’e x p ira t io n  de ce déla i, la  to ta l i té  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la Caisse des 
D é p ô ts  p ro c éd e ra  à l ’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à  la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3 -  P o u r  se lib é re r  de la  som m e e m p ru n té e , la  C om m une p a ie ra  30 a n n u ité s  
de 16 .060 ,07  N F , c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u rée  d u  p rê t ,  à  c rée r e t  à  m e t t re  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de beso in  les im p o s itio n s  d irec te s  n écessa ires p o u r a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4 -  T ou te  an n u ité  non versée à la d a te  à laquelle elle sera devenue exigible 
p o rte ra  in té rê t de plein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du p rê t m ajo ré  de 1 %.

A r t . 5 -  L a  C om m une a u ra  la fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  a u  cou rs de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p ério d e  d ’a m o rtis se m e n t m a is  seu le m e n t 
à  la  d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  sem es tre  d ’in té r ê t  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C o m m une s ’engage :

1°) à a f fe c te r , dès le u r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels 
il ne se ra  ex igé ni p ré av is , n i in d e m n ité , les su b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d an s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rie u re  a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

2°) à re v e rse r , san s déla i, les som m es n o n  em ployées d an s  le cas où  l ’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  c o n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou se ra it  d ’u n  c o û t in fé r ie u r 
a u  m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7 -  L a  C o m m une p re n d ra  à  sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in s i 
que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré se n t e m p ru n t .

A r t . 8 -  M. le M aire e s t  a u to r is é  à s ig n e r le c o n t r a t  à in te rv e n ir  p o u r  rég le r les 
c o n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N° 62/ 3.036.— BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE. CONSTRUCTION.
EMPRUNT DE 36.500 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s , '

D a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s v en ez  
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  au p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, u n e  som m e 
de 36 .500  N F  e s t  re p rise  a u  t i t r e  du  f in a n c e m e n t dé la p a r tic ip a tio n  de la  V ille d an s  les 
t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de la n o u v e lle  b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le .

C e tte  som m e c o n s ti tu e  le so lde des p rê ts  su sce p tib les  de nous ê tre  acco rd és  p a r  
c e t o rg a n ism e  d a n s  la lim ite  de la su b v e n tio n  acco rd ée  p a r  l ’É t a t  su r  la b a se  d u  m o n ta n t  
a c tu e l d u  p ro je t .

L e  m o n ta n t  de l ’e m p ru n t  ci-dessus a d o n c  é té  ca lcu lé  com m e s u i t  :
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—  M o n ta n t  a c tu e l d u  p r o g r a m m e .................................................................. 5 .7 5 0 .0 0 0  N F
— M o n ta n t  de la d ép en se  s u b v e n t io n n a b le   5 .3 9 0 .0 0 0  N F
—  S u b v e n tio n  de l ’É t a t  -  35 %  de  5 .3 9 0 .0 0 0  N F ........................... 1 .8 8 6 .5 0 0  N F
—  C o n c o u rs  f in a n c ie r  de la  C a isse  des D é p ô ts  et C o n s ig n a tio n s  . . 1 .8 8 6 .5 0 0  N F

—  E m p ru n ts  réa lisé s  a u p rè s  de c e t É ta b l is s e m e n t .................................  1 .8 5 0 .0 0 0  N F

R e s te  à  r é a l i s e r   3 6 .5 0 0  N F

N o u s v o u s  p rio n s , en  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n c e s , 
de  v o u lo ir  b ien  r a tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de  c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . -  M. le M aire  e s t  in v ité  à ré a lise r  au p rè s  d e  la  C aisse des D é p ô ts  
ou l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g es tio n , a u x  co n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts , e t  au  
ta u x  d ’in té r ê t  de 5,25 %  l ’e m p ru n t  de la som m e de N F  : t r e n te  s ix  m ille  c in q  cen ts  
(36.500 N F ) d es tin é , à fin a n c e r la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille de L ille  d an s  les t r a v a u x  de 
c o n s tru c tio n  de la n o u v e lle  b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’effec ­
tu e ra  en  v in g t  an n é es  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2  -  L a  Com m une, d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de Six m ois 
à  p a r t i r  de la  d a te  de la  s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la  Caisse des 

D é p ô ts .

Si, à l ’e x p ira tio n  de ce déla i, la  to ta l i t é  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la  C aisse des 
D é p ô ts  p ro c éd e ra  à l ’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3 -  P o u r  se lib é re r  de la  som m e e m p ru n té e , la C o m m une p a ie ra  20 a n n u ité s  
de 2 .991 ,26  N F , c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  d u  p rê t,  à  c rée r e t  à m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d ire c te s  nécessa ire s  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4 — T ou te  a n n u ité  non versée à la d a te  à laquelle elle sera devenue exigible 
p o rte ra  in té rê t de p lein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  de 1 % .

A r t . 5 -  L a  C o m m u n e a u ra  la fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n tic i ­
p a t io n  a u  cou rs de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais  seu le m e n t 
à la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm ale  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale au  m o n ta n t  
d ’u n  se m e s tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C om m une s ’en g ag e  :

1°) à a ffec te r, dès le u r e n c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels  
il ne se ra  ex igé ni p ré a v is , n i in d e m n ité , les su b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la ré a lisa tio n  d u  p r ê t  e t  a u r a ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d an s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à une  som m e in fé rie u re  au  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

2°) à re v e rse r , san s déla i, les som m es n o n  em ployées d a n s  le cas où l’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p rê t  a é té  co n se n ti ne s e ra it  p as  réalisée ou s e ra i t  d ’u n  c o û t in fé rieu r 

a u  m o n ta n t  p ré v u .
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A r t . 7 -  L a  C o m m u n e p re n d ra  à sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in s i que 
les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8 — M. le M aire  e s t a u to r is é  à s ig n e r le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r  rég le r les 
co n d itio n s  d u  p rê t .

A d o p té .

N° 62/ 3.037. — RESTAURATION DES MONUMENTS HISTORIQUES.
ANCIEN HOPITAL SAINT-SAUVEUR. HOSPICE 
COMTESSE. ÉGLISE SAINT-ANDRÉ. EMPRUNT DE 
205.620 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s  v en ez  
de d éc id e r la ré a lisa tio n  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, u n e  som m e 
de 205 .620  N F  e s t re p rise  au  t i t r e  d u  f in a n c e m e n t de la p a r tic ip a tio n  de la  V ille d an s  
les t r a v a u x  de re s ta u ra t io n  de d iv e rs  m o n u m e n ts  h is to riq u e s  s u iv a n t  d é ta il  c i-dessous :

—  C ré d it o u v e r t a u  B u d g e t  p r i m i t i f  de  1961

—  A n c ien  h ô p ita l  S a in t-S a u v e u r . A m é n a g e m e n t in té r ie u r  du  
B â t im e n t  c lassé  (D élib . d u  C.M. n°  6 1 /7 1 1 6  d u  17 M ars

1961 ) ..........................................................................................................  1 2 0 .0 0 0 ,0 0  N F

—  C ré d its  o u ve r ts  a u  B u d g e t  p r i m i t i f  de  1962.

1°) H o sp ice  C om tesse. R e s ta u ra t io n  d u  g ra n d  d o r to ir  e t  du  
■b â tim en t de la  C o m m u n a u té . F o n d s  de co n co u rs  (Solde)
(D élib . d u  C.M . n° 6 2 /7 0 5 2  d u  9 M ars 1 9 6 2 ) ...........................  3 9 .0 0 0 ,0 0  N F

2°) É g lise  S a in t-A n d ré . R e s ta u ra t io n  des b as-cô tés . F o n d s  de 
co n co u rs . l re p h a se  (D élib . d u  C.M. n°  6 2 /7 0 5 3  d u  9 M ars

1962 ) ...........................................................................................................  4 6 .6 2 9 ,0 6  N F

T o ta l  . . . .  2 0 5 .6 2 9 ,0 6  N F

m o n ta n t  d u  p r ê t  a r ro n d i  à 2 0 5 .6 2 0  N F  p a r  la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s.

N o u s v o u s  p rio n s , en  con séq u en ce , én  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n c e s , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . -  M. le M aire e s t  in v ité  à  ré a lise r  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  
ou  l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  au  
ta u x  d in té r ê t  de 5 ,25 %  1 e m p ru n t  de la  so m m e de N F  : d e u x  c e n t c in q  m ille  s ix  c e n t 
v in g t  (205.620 N F ) d e s tin é  a  fin an c e r la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille de L ille  d an s  les t r a v a u x  
de re s ta u ra t io n  de l’an c ie n  h ô p ita l  S a in t-S a u v e u r  (120.000 N F ), l ’H o sp ice  C om tesse 
(39 .000  N F ) e t  l ’église S a in t-A n d ré  (46.620 N F ) e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  
en  20 an n é es  à p a r t i r  de 1963.
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A r t . 2 -  L a  C om m une d isp o sera , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de six  m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de  la  Caisse des 

D é p ô ts .

Si, à  l ’e x p ira t io n  de ce déla i, la  to ta l i té  des fo n d s n ’a p as  é té  re tiré e , la Caisse des 
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à l’a n n u la t io n  d u  c o n t r a t  ou  à la  ré d u c tio n  de so n  m o n ta n t .

A r t . 3 -  P o u r  se l ib é re r  de la  som m e e m p ru n té e , la C om m une p a ie ra  20 a n n u ité s  

de 16.851,03 N F , c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u ré e  d u  p rê t ,  à c rée r e t  à m e t t r e  e n  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o s itio n s  d irec te s  n écessa ire s  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4 -  T o u te  a n n u i té  n o n  versée  à  la  d a te  à laq u e lle  elle se ra  d ev en u e  ex ig ib le  
p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro i t  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  ta u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5 -  L a  C o m m une a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffe c tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  a u  co u rs  de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é r io d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais se u le m e n t
à la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  a v e c  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  se m e s tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C o m m une s ’engage :

1°) à a ffec te r , dès leu r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r lesq u e ls  
il ne se ra  ex igé  n i p ré av is , n i in d em n ité , les s u b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à  ê tre  a t t r ib u é e s  
a p rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l ’o p é ra tio n  à  u n e  som m e in fé rieu re  a u  m o n ta n t  du  p rê t  ;

2°) à re v e rse r , san s déla i, les som m es n o n  em p lo y ées  d a n s  le cas où l ’o p é ra t io n
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  c o n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou se ra i t  d ’u n  co û t in fé r ie u r  

au  m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7 -  L a  C o m m une p re n d ra  à  sa c h a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in s i 
que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8 -  M. le M aire e s t  a u to r is é  à s ig n er le c o n t r a t  à in te rv e n ir  p o u r ré g le r les 

c o n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N° 62 / 3.038. — CIMETIÈRES. REVÊTEMENT DES ALLÉES. CONSTRUCTION 
D ’UN RÉSEAU D ’ÉGOUTS. EMPRUNT DE 140.010 NF. 
RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p ro g ram m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s  v en e z  
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t 
des t r a v a u x  de re v ê te m e n t des allées e t  de c o n s tru c tio n  d ’u n  ré seau  d ’égou ts d a n s  les 
c im etiè re s  e s t  re p ris  p o u r  u n e  som m e de 140.010 N F , sa v o ir  :

7
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—  C réd it o u v e r t  a u  B u d g e t p r im itif  de 1961 (D élib . d u  C.M.
n° 61 /6025 d u  17 M ars 1 9 6 1 ) ........................................................  3 0 0 .0 0 0  N F

A  d é d u ire  :

—  F in a n c e m e n t su r  les fonds g é n é r a u x ............................  6 9 .0 8 0  N F
—  E m p ru n ts  r é a l i s é s .................................................................  9 0 .9 0 6  N F

1 5 9 .9 8 6  N F

R e s te  à ré a lise r    1 4 0 .0 1 4  N F

L e p r ê t  su sce p tib le  de n o u s ê tre  co n se n ti à ce t i t r e  p a r  la C aisse des D é p ô ts  e t  
C o n sig n a tio n s  à é té  a r ro n d i à 1 4 0 .0 1 0  N F .

N ous v o u s p rio n s , en  con séq u en ce , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . -  M. le M aire e s t  in v ité  à ré a lise r au p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  
o u  1 u n e  des C aisses d o n t  elle a la g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  a u  
ta u x  d in té rê t  de 5,25 % 1 e m p ru n t  de la  som m e de N F  : c e n t q u a r a n te  m ille  d ix  
(140.010 N b )  d e s tin é  à f in a n c e r les t r a v a u x  de re v ê te m e n t des allées e t  de c o n s tru c tio n  
d ’u n  ré seau  d ’ég o u ts  d a n s  les c im e tiè re s  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  en  
20 an n é es  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2  — L a C om m une d isp o se ra , p o u r  re t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de s ix  m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n t r a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la  C aisse des 
D é p ô ts .

Si, à 1 e x p ira t io n  de ce dé la i, la to ta l i t é  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la C aisse des 
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à 1 a n n u la tio n  d u  c o n t r a t  ou à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3  -  P o u r  se lib é re r  d e  la som m e e m p ru n té e , l a  C om m une p a ie ra  2 0  a n n u ité s  
d e  11.474,14 N F , c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s engage, p e n d a n t  to u te  la  d u rée  d u  p rê t,  à c rée r  e t  à m e tt r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  nécessa ires  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4 — i o u te  a n n u ité  n o n  versée  à  la  d a te  à laq u e lle  elle sera  d ev e n u e  ex ig ib le  
p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  ta u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5 — L a  C om m une a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffec tu e r  des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  a u  co u rs  de la  d eu x ièm e  m o itié  de. la  p é rio d e  d ’a m o rtis se m e n t m ais seu le m e n t 
à la  d a te  d ’u n e  échéance  n o rm a le  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale au  m o n ta n t  
d u n  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6  -  L a  C om m une s ’engage :

1°) à a lfe c te r , dès le u r en c a issem en t, à  des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r  lesquels  
il ne se ra  ex igé ni p ré av is , n i in d e m n ité , les su b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u r a ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d an s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à  une som m e in fé rieu re  a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;
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2°) à  re v e rse r , san s  déla i, les som m es n o n  em ployées d a n s  le cas où l ’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p rê t  a é té  co n sen ti ne se ra it  p a s  réalisée  ou se ra i t  d ’u n  c o û t in fé r ie u r 
a u  m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7  -  L a C o m m une p re n d ra  à  sa ch arg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  ainsi 
q u e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t ré s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8  -  M. le M aire e s t a u to r is é  à  sig n er le c o n tr a t  à  in te rv e n ir  p o u r  ré g le r les 
c o n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N° 62/ 3.039. — CRÈCHE DE FIVES. RÉFECTION DE LA CHARPENTE 
ET TRAVAUX CONNEXES. EMPRUNT DE 130.000 NF. 
RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F . d o n t v o u s  venez 
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  au p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, le fin a n c e m e n t 
des t r a v a u x  à e x é c u te r  à la crèche  de F iv es  e s t  re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  de 130.000 N F .

C e tte  som m e co rre sp o n d  a u  c ré d it  o u v e r t  p o u r  c e t o b je t  a u  b u d g e t  p r im itif  de 
1962 co n fo rm ém en t à v o tre  d é lib é ra tio n  N ° 6 2 /  7047 d u  9 m a rs  1962.

N o u s v o u s  p rio n s , en  co n séq u en ce , en acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra t i f ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire  e s t in v ité  à ré a lise r  au p rè s  de la Caisse des D ép ô ts  
ou  l’u n e  des Caisses d o n t  elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  a u  
t a u x  d ’in té rê t  de 5 %  l ’e m p ru n t de la  som m e de N F . : c e n t t r e n te  m ille (130 .000  N F ) 
d e s tin é  à fin an cer les t r a v a u x  à  e x é c u te r  à la crèche  de F iv e s  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t 
s ’e ffec tu e ra  en  15 an n é es  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2. —  L a C om m une d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de s ix  m ois 
à  p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tra t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la C aisse des 
D é p ô ts .

Si, à l ’e x p ira t io n  de ce déla i, la to ta l i té  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la Caisse des
D é p ô ts  p ro c éd e ra  à l’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3. —  P o u r  se lib é re r de la  som m e e m p ru n té e , la C o m m une p a ie ra  15 a n n u ité s
de 12.524,50 N F ., c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’en g ag e , p e n d a n t  to u te  la d u rée  d u  p rê t ,  à c rée r e t  à  m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  nécessa ires  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4. —  T o u te  a n n u ité  n o n  versée  à la  d a te  à laq u e lle  elle se ra  d ev en u e  ex ig ib le  
p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  t a u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5. —  L a  C om m une a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t i ­
c ip a tio n  a u  cou rs de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t m a is  seu lem e n t 
à la  d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t  lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .
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A r t . 6 .  —  L a  C o m m une s ’engage :

1° à a ffec te r, dès le u r  en ca issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r  lesquels  
il n e  se ra  ex igé  n i p ré a v is , n i in d em n ité , les su b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l ’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rieu re  a u  m o n ta n t  d u  p r ê t  ;

2° à  re v e rse r , san s  déla i, les som m es n o n  em ployées d an s  le cas où l ’o p é ra tio n  p o u r  
laq u e lle  le p r ê t  a é té  co n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou se ra i t  d ’u n  c o û t in fé r ie u r au  m o n ­
t a n t  p ré v u .

A r t . 7. —  L a  C o m m une p re n d ra  à  sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré s u lte r  d u  p ré se n t e m p ru n t.

A r t . 8. —  M. le M aire  e s t  a u to r is é  à s ig n er le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r  rég le r les 
co n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N° 62/ 3.040. — EXPROPRIATION DES TERRAINS DE L’ENCEINTE
FORTIFIÉE GREVÉS DE LA SERVITUDE NON 
ÆDIFICANDI EN VUE DE LEUR AMÉNAGEMENT EN 
ESPACES LIBRES. EMPRUNT DE 387.700 NF.
RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  d u  p ro g ra m m e  g lobal d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F . d o n t  v o u s v enez  
de d éc id e r la ré a lisa tio n  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, u n e  som m e 
de 387.700 N F . e s t re p rise  a u  t i t r e  de l ’e x p ro p r ia t io n  de te r ra in s  (zone) en  v u e  de leu r 
a m é n a g e m e n t en  espaces lib res, sa v o ir  :

—  C ré d it o u ver t a u  B u d g e t  p r i m i t i f  de  1960 (D élib .
d u  C. M. N ° 6 0 /  6024 d u  7 m ars  1960) . . . .  3 0 0 .0 0 0  N F .

E m p ru n t  r é a l i s é ............................  2 6 7 .3 0 0  N F .

R e s te  à  ré a lis e r  ............................  3 2 .7 0 0  N F .

C réd it o u vert a u  B u d g e t  p r i m i t i f  de  1961 (D élib .
d u  C. M- N ° 61 /6008  d u  17 m a rs  1961) . . . .  4 0 0 .0 0 0  N F .

E m p ru n t  r é a l i s é ............................  4 5 .0 0 0  N F .

R e s te  à réa lise r  . . . . . . .  3 5 5 .0 0 0  N F .

S o i t  a u  t o t a l   3 8 7 .7 0 0  N F .

chiffre c o r re sp o n d a n t a u  p r ê t  su scep tib le  de nous ê tre  acco rd é  p a r  la C aisse des D é p ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s.

N ous v o u s p rio n s , en  conséquence , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t e t  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :
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A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e s t  in v ité  à ré a lise r a u p rè s  de la Caisse des 
D é p ô ts  ou l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la  g e s tio n , a u x  co n d itio n s  de  ces É ta b lis s e m e n ts  
e t  a u  t a u x  d ’in té rê t  de 5 ,25 %  l ’e m p ru n t de la  som m e de N F . : t ro is  c e n t  q u a tre -v in g t-  
s e p t  m ille  s e p t  cen ts  (387.700 N F .) d e s tin é  à f in an c e r les e x p ro p r ia t io n s  des te r r a in s  
de l ’en c e in te  fo rtifié e  g rev és  de la se rv itu d e  « n o n  æ d ifican d i » en  v u e  de leu r a m é n a ­
g e m e n t en  espaces lib res  e t  d o n t le re m b o u rs e m e n t s ’e ffec tu e ra  en  20 an n ées à p a r t i r  
de 1963.

A r t . 2. —  L a  C o m m une d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d éla i de s ix  m o is 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  d u  c o n t r a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de la C aisse des 
D é p ô ts .

Si, à  l’e x p ira t io n  de ce dé la i, la to ta l i t é  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la  C aisse des 
D é p ô ts  p ro céd era  à l ’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à  la ré d u c tio n  de  so n  m o n ta n t .

A r t . 3. —  P o u r  se lib é re r  de la som m e e m p ru n té e , la  C o m m u n e p a ie ra  20 a n n u ité s  
de 31 .772 ,90  N F ., c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  du  p rê t ,  à c rée r e t  à m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  n écessa ire s  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4. —  T o u te  a n n u i té  n o n  versée  à la d a te  à  laq u e lle  elle se ra  d ev en u e  ex ig ib le  
p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  t a u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5. —  L a C om m une a u ra  la fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t i ­
c ip a tio n  a u  cours de la d eu x ièm e  m o itié  de la p é r io d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais se u le m e n t 
à la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  av e c  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  sem es tre  d ’in té rê ts  du  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6. —  L a C om m une s ’engage :

1° à affec te r, dès le u r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r  lesq u e ls  
il ne sera  ex igé n i p ré a v is , n i in d em n ité , les su b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t t r i ­
bu ées  a p rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u r a ie n t  p o u r  effet de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  
le c o û t de l’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rie u re  a u  m o n ta n t  du  p r ê t  ;

2° à re v e rse r , san s  déla i, les som m es n o n  em ployées d an s  le cas où l ’o p é ra t io n  
p o u r  laq u e lle  le p rê t  a é té  co n sen ti ne s e r a i t  p as  réalisée  ou  se ra i t  d ’u n  co û t in fé r ie u r  a u  
m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7. —  L a C o m m une p re n d ra  à sa  ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in s i 
q u e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré s e n t e m p ru n t.

A r t . 8. —  M. le M aire e s t  a u to r is é  à s ig n e r le c o n t r a t  à in te rv e n ir  p o u r  ré g le r  les 
co n d itio n s  d u  p rê t .

A d o p té .
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N° 62/ 3.041. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1961.
ÉCOLES MATERNELLES DU SQUARE LARDEMER ET 
DE LA RUE DU LIEUTENANT COLPIN. EMPRUNT DE 
316.260 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  d u  p ro g ra m m e  g lobal d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F . d o n t v o u s v en ez  
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  au p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, u n e  som m e 
de 316.260 N F . e s t  rep rise  a u  t i t r e  d u  fin a n c e m e n t de la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille d a n s  
les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  des écoles m a te rn e lle s  d u  sq u a re  L a rd e m e r e t  de la  ru e  du  
L ie u te n a n t  C olpin .

C o n fo rm ém e n t a u x  nouvelles d isp o sitio n s  ad o p tée s  p a r  ce t o rg an ism e , le p rê t  
re p ré se n te  la d iffé rence e n tre  le m o n ta n t  d u  p ro g ram m e  su b v e n tio n n a b le  ag réé  p o u r  
ces d e u x  écoles a u  t i t r e  des c o n s tru c tio n s  sco la ire s  de 1961 e t  les su b v e n tio n s  a t tr ib u é e s  
p o u r  c e t o b je t, sa v o ir  :

—  M o n ta n t de la dépen se  s u b v e n t io n n a b le ...............................................
—  S u b v en tio n s  a t tr ib u é e s  (A rrê té  de M. le P ré fe t d u  N o rd  du

7 d écem b re  1 9 6 1 ) .............................................................................   .

—  P r ê t  su sce p tib le  d ’ê tre  ac co rd é  p a r  la C aisse des D é p ô ts  e t  C onsi ­
g n a tio n s  .................................................................................... ....

a r ro n d i à 3 1 6 .2 6 0  N F .

N ous vous p rio n s , en  con séq u en ce , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire e s t in v ité  à ré a lise r  a u p rè s  de la  C aisse des 
D é p ô ts  ou l ’u n e  des C aisses d o n t elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  
e t  a u  t a u x  d ’in té r ê t  de 5,25 %  l’e m p ru n t de la som m e de N F . : tro is  c e n t  seize m ille 
d e u x  c e n t so ix a n te  (316.260 N F .)  d e s tin é  à fin an cer les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n s  sco ­
la ire s  d u  p ro g ra m m e  de 1961 a ffé re n ts  a u x  écoles m a te rn e lle s  d u  sq u a re  L a rd e m e r e t  
de la  ru e  d u  L ie u te n a n t  C olpin  e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  en  30 an n ées  
à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2. —  L a C o m m une d isp o se ra , p o u r  re t i r e r  les fon d s, d ’un  d éla i de s ix  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de  la s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la  Caisse des 

D é p ô ts .

Si, à l’e x p ira tio n  de ce déla i, la  to ta l i té  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la Caisse, des 
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à l’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à la ré d u c tio n  de son m o n ta n t .

A r t . 5. —  P o u r  se lib é re r  de la  som m e e m p ru n té e , la C o m m une p a ie ra  30 a n n u ité s  
de 21 .163 ,15  N F . c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la  d u rée  d u  p rê t,  à c rée r  e t  à m e tt r e  en  re c o u v re ­
m e n t en  cas de b eso in  les im p o s itio n s  d irec te s  n écessa ires pour! a s su re r  le p a ie m e n t 
des a n n u ité s .

A r t . 4. —  T o u te  a n n u ité  n o n  versée  à la  d a te  à laq u e lle  elle se ra  d ev e n u e  ex ig ib le 
p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  t a u x  d u  p rê t  m a jo ré  de 1 % .

6 0 2 .0 3 6 ,5 0  N F . 

2 8 5 .7 6 9 ,0 6  N F .

3 1 6 .2 6 7 ,4 4  N F .
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A r t . 5 .  —  L a  C o m m une a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t i ­
c ip a tio n  a u  cou rs de la  d eu x ièm e  m o itié  de la  p é r io d e  d ’a m o rtis se m e n t m ais  seu lem e n t 

à la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  égale  a u  m o n ta n t  
d ’u n  se m e s tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6. —  L a  C o m m une s ’engage :

1° à a ffec te r, dès le u r e n c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r  lesquels  
il ne se ra  ex igé n i p ré a v is , n i in d e m n ité , les su b v e n tio n s  qui v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l ’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rie u re  a u  m o n ta n t  d u  p r ê t  ;

2° à  re v e rse r , san s déla i, les som m es n o n  em p lo y ées d an s  le cas où l’o p é ra tio n  p o u r  
laq u e lle  le p rê t  a é té  co n sen ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou se ra it  d ’u n  c o û t in fé r ie u r a u  m o n ­

t a n t  p ré v u .

A r t . 7. —  L a C o m m u n e p re n d ra  à sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu r s  a in si 
q u e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t ' r é s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8. —  M. le M aire  e s t a u to r is é  à s ig n er le c o n tra t  à in te rv e n ir  p o u r  rég le r 

les co n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N° 62/ 3.042. — GROUPE SCOLAIRE JEAN ZAY, RUE HIPPOLYTE 
LEFEBVRE. CONSTRUCTION D ’UNE SALLE DE 
GYMNASTIQUE. EMPRUNT DE 100.000 NF.
RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p ro g ra m m e  g lobal d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s  venez 
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  au p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t 
de la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille d a n s  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’u n e  salle de g y m n a s ­
t iq u e  a u  g ro u p e  sco la ire  J e a n  Z ay , ru e  H ip p o ly te  L efeb v re , e s t re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  

de 100.000 N F .

C e tte  som m e a é té  fixée su r u n  ta u x  de 50 %  d ’une d ép en se  s u b v e n tio n n a b le  de
200 .000  N F  co n fo rm é m e n t a u x  te rm e s  de la d é lib é ra tio n  n° 61 /7082 d u  17 M ars 1961.

N ous v o u s p rio n s , en  con séq u en ce , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . -  M. le M aire e s t in v ité  à ré a lise r  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  
ou  l ’u n e  des C aisses d o n t elle a la  g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  au  
ta u x  d ’in té r ê t  de 5 ,25 %  l ’e m p ru n t  de la som m e de N F  : c e n t m ille  (100.000 N F ) d e s tin é  
à f in a n c e r la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille de L ille  d a n s  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’u n e  
salle  de g y m n a s tiq u e  a u  g ro u p e  sco la ire  J e a n  Z ay , ru e  F lip p o ly te  L e feb v re , e t  d o n t 
le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  en  20 an n ées  à  p a r t i r  de  1963.

A r t . 2 -  L a  C o m m une d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fon d s, d ’u n  d é la i de  s ix  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tra t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la C aisse des 

D ép ô ts .
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Si, à  l ’e x p ira t io n  de ce déla i, la to ta l i té  des fon d s n ’a p as  é té  re tiré e , la  C aisse des 
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à l’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou à  la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3 -  P o u r  se l ib é re r  de la so m m e e m p ru n té e , la  C om m une p a ie ra  20 a n n u ité s
de 8 .195 ,23  N F , c o m p re n a n t  le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  d u  p rê t,  à  c rée r  e t  à m e t t re  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o s itio n s  d irec tes  n écessa ires p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4 -  T ou te  a n n u ité  non versée à la d a te  à laquelle elle sera devenue exigible 
p o rte ra  in té rê t de p lein  d ro it à p a r t i r  de ce tte  d a te  au  ta u x  d u  p rê t m ajoré de 1 %.

A r t . 5  -  L a C o m m u n e a u ra  la fa c u lté  d ’e ffec tu e r  des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  a u  cou rs de la d eu x ièm e  m o itié  de la p é rio d e  d ’a m o rtis se m e n t m ais  seu lem e n t
à la d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm ale  e t  av e c  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  se m e s tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C o m m une s ’engage :

1°) à  a ffec te r , dès le u r  en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels 
il ne se ra  ex igé n i p ré a v is , n i in d em n ité , les su b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
ap rè s  la ré a lisa tio n  d u  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé rie u re  a u  m o n ta n t  du  p r ê t  ;

2°) à re v e rse r , san s  déla i, les som m es n o n  em p lo y ées d a n s  le cas où  l’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  co n sen ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou s e ra i t  d ’u n  co û t in fé r ie u r 

a u  m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7 -  L a  C o m m u n e p re n d ra  à sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  a in si 
que les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré s u lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8 -  M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t  à in te rv en ir p o u r régler les 
conditions du  p rê t.

A d o p té .  ( vo ir  co m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  2 2 1 ) .

N° 62/ 3.043. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1961.
MOBILIER ET MATÉRIEL DES CLASSES. EMPRUNT 
DE 153.750 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  d u  p ro g ra m m e  g lo b a l d ’e m p ru n t de 4 .579 .140  N F  d o n t v o u s  v enez  
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  au p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, le f in a n c e m e n t 
de la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille re la tiv e  à  l ’a c q u is itio n  d u  m o b ilie r e t  m a té r ie l  de classes 
a f fé re n te  a u  p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n s  sco la ire s  de 1961, e s t  re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  

de 153.750 N F .

C e tte  som m e co rre sp o n d  a u  c ré d it  o u v e r t  p o u r  c e t o b je t  a u  B u d g e t p r im itif  de 1961 
c o n fo rm é m e n t à v o tre  d é lib é ra tio n  n°  6 1 /7 0 7 9  d u  17 M ars 1961.

N o u s v o u s  p rio n s , en  conséquence , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ie n  ra t i f ie r  l ’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :
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A r t i c l e  P r e m i e r . -  M. le M aire e s t  in v ité  à  ré a lise r  a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  
ou  l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la g es tio n , a u x  c o n d itio n s  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  a u  
t a u x  d ’in té rê t  de 5 %  l ’e m p ru n t de la  som m e de N F  : c e n t c in q u a n te  tro is  m ille se p t c e n t  
c in q u a n te  (153.750 N F ) d e s tin é  à  fin an c e r la p a r tic ip a tio n  de la V ille de L ille d a n s  les 
fra is  d ’a c q u is itio n  de m o b ilie r e t  m a té r ie l de c lasses a f fé re n ts  a u  p ro g ra m m e  de 1961 
des c o n s tru c tio n s  sco la ire s  e t  d o n t  le re m b o u rs e m e n t s ’e ffec tu e ra  e n  15 an n ées  à p a r t i r  

de 1963.

A r t . 2 -  L a  C om m une d isp o sera , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de s ix  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la  s ig n a tu re  du  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de la C aisse des 

D ép ô ts .
Si, à  l’e x p ira t io n  de ce dé la i, la to ta l i t é  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la C aisse des 

D é p ô ts  p ro c éd e ra  à l ’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou  à  la  ré d u c tio n  de so n  m o n ta n t.

A r t . 3 -  P o u r se libérer de la som m e em p ru n tée , la Com m une paiera  15 a n n u ité s  
de 14.812,63 N F , co m prenan t le cap ita l e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u ré e  d u  p rê t,  à c rée r e t  à  m e t t r e  en  re c o u v re m e n t 
en  cas  de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  n écessa ire s  p o u r  a ssu re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4  -  T o u te  a n n u ité  non  versée  à la d a te  à laquelle  elle se ra  d ev en u e  ex ig ib le  
p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  ta u x  d u  p r ê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5 — L a C om m une a u ra  la fa c u lté  d ’e f fe c tu e r  des re m b o u rse m e n ts  p a r  a n t ic i ­
p a t io n  au  cou rs de la d eu x ièm e  m o itié  de la p é rio d e  d ’a m o rtis s e m e n t m ais se u le m e n t 

à  la d a te  d ’u n e  échéance  n o rm ale  e t  a v e c  p ré a v is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  

d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6 -  L a  C om m une s ’engage :

1°) à a ffec te r , dès le u r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r  lesq u e ls  
il ne se ra  ex igé n i p ré a v is , n i in d em n ité , les s u b v e n tio n s  qu i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t t r ib u é e s  
a p rè s  la ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  e ffe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l ’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé r ie u re  a u  m o n ta n t  d u  p r ê t  ;

2°) à re v e rse r , san s  délai, les som m es n o n  em ployées d a n s  le cas où 1 o p é ra tio n
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  c o n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou  se ra i t  d u n  co û t in fé r ie u r  

a u  m o n ta n t  p ré v u .
A r t . 7 — La Com m une p ren d ra  à sa charge les im pôts p résen ts  e t lu tu rs  ainsi 

que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r du  p résen t em p ru n t.

A r t . 8 -  M. le M aire e s t a u to r is é  à  s ig n e r le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r ré g le r  les

co n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N» 62/ 3.044. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1957.
MATÉRIEL DE CUISINES ET DE RÉFECTOIRES.
EMPRUNT DE 91.200 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le cad re  d u  p ro g ram m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F . d o n t v o u s  v en e z  
de d éc id e r la  ré a lisa tio n  au p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le f in a n c e m e n t
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des fra is  d ’é q u ip e m e n t en  m a té r ie l  e t  en  m o b ilie r des cu isines e t  ré fec to ire s  a ffé ren tes  
a u  p ro g ra m m e  1957 des c o n s tru c tio n s  sco laires e s t  re p ris  p o u r  u n  m o n ta n t  de 91.200 N F ., 
s a v o ir  :

—  C réd i t  ouve rt  a u  B u d g e t  p r i m i t i f  de  1958 (D é lib . d u  C. M. N ° 58 / 7011
d u  10 m a rs  1 9 5 8 )   6 4 1 .2 0 0  N F .

E m p ru n ts  r é a l i s é s ................................. 5 5 0 .0 0 0  N F .

R e s te  à réa l iser  . 9 1 .2 0 0  N F .

ch iffre  c o r re s p o n d a n t a u  p rê t  su sce p tib le  de nous ê tre  acco rd é , p a r  la  C aisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s .

N ous v o u s  p rio n s , en  conséq u en ce , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in an ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de c e t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  M. le M aire  e s t in v ité  à ré a lise r a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  
ou l ’u n e  des C aisses d o n t  elle a la g estio n , a u x  co n d itio n s  de ces é ta b lis se m e n ts  e t  a u  
ta u x  d ’in té rê t  de 5 %  l’e m p ru n t de la som m e de N F . : q u a tre -v in g t-o n z e  m ille d e u x  
c e n ts  (9 1 .2 0 0  N F .)  d e s tin é  à  fin an c e r les fra is  d ’é q u ip e m e n t en  m a té r ie l e t  en  m o b ilie r 
des cu isines e t  ré fec to ire s  a ffé ren tes  a u  p ro g ra m m e  de 1957 des c o n s tru c tio n s  sco la ires 
e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  en  10 an n é es  à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2. —  L a C om m une d isp o se ra , p o u r  r e t i r e r  les fon d s, d ’u n  d é la i de s ix  m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de  la s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la Caisse des 
D ép ô ts .

. Si, à l’e x p ira tio n  de ce déla i, la  to ta l i té  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la C aisse des 
D ép ô ts  p ro céd era  à l’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  o u  à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3 .  —  P o u r  se lib é re r de la som m e e m p ru n té e , la  C om m une p a ie ra  10 a n n u ité s  
de 11.810,82 N F ., c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u rée  d u  p rê t,  à  c rée r e t  à m e tt r e  eu  re c o u v re ­
m e n t en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec tes  nécessa ires p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des 
a n n u ité s ,

A r t . 4 .  —  T o u te  a n n u ité  n o n  versée  à  la d a te  à  laq u e lle  elle sera  d e v e n u e  ex ig ib le  
p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro it  à  p a r t i r  de c e tte  d a te  au  t a u x  d u  p rê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t . 5. —  L a C om m une a u ra  la fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  
a n tic ip a tio n  a u  co u rs  de la d eu x ièm e  m o itié  de la p ério d e  d ’a m o rtis se m e n t m ais seu le ­
m e n t à  la d a te  d ’une échéance n o rm a le  e t  av ec  p ré av is  d ’u n  an .

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  au  p a ie m e n t d ’une in d e m n ité  égale a u  m o n ­
t a n t  d ’u n  sem es tre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t . 6. —  L a  C om m une s ’engage :

1° à a ffec te r, dès leu r en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels 
il ne se ra  ex igé  ni p ré av is , ni in d e m n ité , les su b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à  ê tre  a t tr ib u é e s  
a p rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effe t de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d a n s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à  u n e  som m e in fé rieu re  a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

2° à re v e rse r , san s déla i, les som m es n o n  em ployées d an s  le cas où  l’o p é ra tio n  p o u r  
laq u e lle  le p rê t  a é té  co n sen ti ne s e ra i t  p as  réa lisée  ou se ra it  d ’u n  c o û t in fé r ie u r au  m o n ­
t a n t  p ré v u .



A r t . 7. —  La Com m une p ren d ra  à sa charge les im pôts p résen ts e t fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t frais p o u v a n t résu lte r du  p résen t em p ru n t.

A r t . 8. —  M. le M aire  e s t  a u to r is é  à s ig n er le c o n tra t  à in te rv e n ir  p o u r  rég le r les 

co n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p té .

N» 62/ 3 .045 .— RESTAURANTS SCOLAIRES. REMPLACEMENT DU 
MATÉRIEL DE CUISINE ET DU MOBILIER. EMPRUNT 
DE 200.000 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p ro g ram m e  g lo b a l d ’e m p ru n t  de 4 .579 .140  N F . d o n t v o u s venez 
de d éc id e r la ré a lisa tio n  au p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , le fin a n c e m e n t 
des d épenses  re la tiv e s  au  re m p la c e m e n t d u  m a té r ie l de cu isine e t d u  m o b ilie r des r e s ta u ­
r a n ts  sco la ires e s t re p ris  p o u r  un  m o n ta n t  de 200 .000  N F .

C e tte  som m e co rresp o n d  a u  c ré d it  o u v e r t  p o u r  ce t o b je t,  a u  b u d g e t p r im itif  de 
1961, co n fo rm é m e n t à  la d é lib é ra tio n  n° 61 / 7110 d u  17 m ars  1961.

N ous v o u s p rio n s , en  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , 
de v o u lo ir  b ien  ra tif ie r  l ’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  P r e m i e r .  —  M. le M aire  e s t in v ité  à ré a lise r a u p rè s  de la C aisse des 
D é p ô ts  ou l ’u n e  des C aisses d o n t elle a la g es tio n , a u x  co n d itio n s  de ces É ta b lis se m e n ts  
e t  a u  t a u x  d ’in té r ê t  de 5 %  l’e m p ru n t  de la som m e de N F . : d e u x  c e n t  m ille (200 .000  N F ) 
d e s tin é  à f in an ce r les d épenses  re la tiv e s  au  re m p la c e m e n t d u  m a té r ie l  de cu isine e t  
d u  m o b ilie r des r e s ta u ra n ts  sco la ires e t  d o n t  le re m b o u rse m e n t s ’e ffec tu e ra  en  10 an n ées  

à p a r t i r  de 1963.

A r t . 2. —  L a C om m une d isp o se ra , p o u r r e t i r e r  les fonds, d ’u n  d é la i de  s ix  m ois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g én é ra l de la C aisse des 

D ép ô ts .

Si, à l ’e x p ira t io n  de ce déla i, la to ta l i té  des fonds n ’a p as  é té  re tiré e , la C aisse des 
D é p ô ts  p ro c éd e ra  à l ’a n n u la tio n  d u  c o n tr a t  ou  à la ré d u c tio n  de son  m o n ta n t .

A r t . 3. —  P o u r  se lib é re r  de la som m e e m p ru n té e , la C o m m une p a ie ra  10 a n n u ité s  
de 25 .900 ,92  N F . c o m p re n a n t le c a p ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u rée  d u  p rê t,  à  c rée r e t  à m e ttre  en  re c o u v re m e n t 
en  cas de b eso in  les im p o sitio n s  d irec te s  nécessa ire s  p o u r  a s su re r  le p a ie m e n t des a n n u ité s .

A r t . 4. —  T o u te  a n n u ité  n o n  versée à la  d a te  à laq u e lle  elle sera  d ev e n u e  ex ig ib le 
p o r te r a  in té rê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  a u  t a u x  d u  p rê t  m a jo ré  de 1 %•

A r t . 5. —  La Com m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem boursem en ts  p a r an tic i ­
p a tio n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rtissem en t m ais seulem ent 
à la d a te  d ’une échéance norm ale e t  avec p réav is d ’u n  an.

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  au  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale a u  m o n ta n t  
d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  re m b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .
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A r t . 6. —  L a  C o m m u n e s ’engage :

1° à a ffec te r, dès le u r  en c a issem en t, à des re m b o u rse m e n ts  an tic ip é s , p o u r  lesquels 
il ne sera  ex igé ni p ré a v is , n i in d e m n ité , les su b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t tr ib u é e s  
ap rè s  la  ré a lisa tio n  d u  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de ré d u ire  sa p a r tic ip a tio n  d an s  le 
c o û t de l’o p é ra tio n  à u n e  som m e in fé r ie u re  a u  m o n ta n t  d u  p rê t  ;

2° à re v e rse r , san s  d é la i, les som m es n o n  em ployées d a n s  le cas où l’o p é ra tio n  p o u r 
laquelle  le p rê t  a é té  c o n se n ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou  se ra it  d ’u n  c o û t in fé r ie u r a u  
m o n ta n t  p ré v u .

A r t . 7 .  —  L a  C o m m u n e p re n d ra  à  sa ch a rg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré s e n t  e m p ru n t.

A r t . 8. — M. le M aire est au to risé  à signer le c o n tra t à in te rv en ir pou r régler les 
conditions du  p rêt.

A d o p té .

N° 62/ 3.046. — CAISSE AUTONOME NATIONALE. UNION DES SOCIÉTÉS 
MUTUELLES DE RETRAITE DES ANCIENS COMBATTANTS 
ET VICTIMES DE GUERRE. EMPRUNT OBLIGATAIRE 
DE 4.000.000 DE NF. AUTORISATION. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a C aisse A u to n o m e  N a tio n a le , U n io n  des S ociétés M utu e lles  de R e tra i te  des 
A nciens C o m b a tta n ts  e t  V ic tim es de G u erre , a y a n t  son  siège social à P a r is , 6, rue 
G eorges B erg e r, nous a in fo rm é  q u ’elle s e ra i t  d isposée  à  c o n se n tir  à n o tre  co m m u n e 
u n  p r ê t  de 4 .000 .000  de N F . sous fo rm e d ’ém ission  de 20 .000  o b lig a tio n s  de 200 N F . 
a m o rtis sa b le s , au  t a u x  d ’in té rê t  légal de 6,65 % , en  15 a n n u ité s  de 29 .519 ,76  N F ., 
c o m p re n a n t le re m b o u rse m e n t du c a p ita l  e t  des in té rê ts .

S’a g is sa n t d ’u n  e m p ru n t  o b lig a ta ire , c e tte  o p é ra tio n  d o it  fa ire  l ’o b je t d ’u n e  a u to ­
r is a tio n  m in is té rie lle  p ré a la b le  co n fo rm é m e n t à l’a r tic le  82 de la loi d u  23 d écem b re  1946.

S o llic ité  à ce t effet, le M in istè re  des F in a n c e s  e t  des A ffaires É c o n o m iq u es  nous 
a d o n n é  so n  acco rd , p a r  le t tre  d u  17 a v r il  1962.

C et e m p ru n t  s e ra i t  a ffec té  a u  fin a n c e m e n t des p ro g ram m e s  su iv a n ts  :

Plan d’urbanisme. Acquisition de l’Hôpital 
Saint-Sauveur. 5e annuité. Solde . . . . 336.960,00 Dél. n° 57 / 6074 du 8 /7 /1957

Expropriation des terrains de l ’enceinte for­
tifiée frappés de la servitude « non ædifi- 
candi » en vue de leur aménagement en 
espaces libres. Tranche 1962 ....................... 2 0 0 . 0 0 0 ,0 0 Dél. n<> 62 / 6038 du 9 /3 /1962

Plan d’urbanisme. Acquisition d’immeubles 
Tranche 1962 ................................................... 1 . 0 0 0 . 00 0 ,0 0 Dél. n° 6 2 / 6039 du 9 /3 /1962

Théâtre Sébastopol. Travaux d’aménage­
ments, de transformation et d’amélioration 818.800,00 Dél. n° 57 / 7028 du 11 /3 /1957
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Propriétés communales. Aménagement. Équi­
pement. Modernisation et sécurité. Tra­
vaux et fournitures diverses ...................

Institut Denis Diderot. Extension et moder­
nisation des installations téléphoniques.
Aménagement des ateliers .......................

École maternelle Jeanne Godart. Aménage­
ment d’un local en sous-sol et d’une cour
a n g la i s e .................................................................

Constructions scolaires. Programme 1957. 
Travaux d’améliorations et aménagements
supplémentaires ..............................................

Constructions scolaires. R evêtem ent du sol
des cours. Programme 1957 .......................

Constructions scolaires. Programme 1957.
R é é v a lu a t io n ........................................................

Constructions scolaires. Programme 1957.
R é é v a lu a t io n ...................................................

Constructions scolaires. Programme 1957.
P lateaux d’é v o l u t i o n .....................................

Groupe scolaire Jean Zay. Construction 
d’une salle de g y m n a s t iq u e .......................

216.000,00

105.000.00  

2 0 .000,00

400.000.00  

12 . 000,00

260.955,06

450.000.00

130.000.00  

50.284,94

4 .000 .000 ,00

Dél. n°* 6 2 / 7023 - 7047 - 7048 
7049 - 7050 - 7051 - 7054 - 7055 
7056 du 9 /3  /1962

Dél. n° 6 2 / 7037 du 9 /3 /1962

Dél. n° 6 2 / 7040 du 9 /3 /1962

Dél. n° 58 / 7009 du 10 /3 /1958 

Dél. n° 5 8 / 7012 du 10/3 /1958  

Dél. n° 59 / 7030 du 30 /I /1959 

Dél. n° 61 / 7073 du 17 /3 /1961 

Dél. n° 61 / 7075 du 17 /3 /1961 

Dél. n° 61 / 7082 du 17 /3 /1961

E u  ég a rd  à  ce q u i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , en acco rd  a v e c  la  C om m ission  des 
F in a n c e s , de v o u lo ir  b ien  :

a )  é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à la ré a lisa tio n  a u p rè s  de la C aisse A u to n o m e N a tio ­
n a le , U n io n  des S ocié tés M utuelles de R e tr a i te  des A nciens C o m b a tta n ts  e t  V ic tim es  
de G u erre , d ’u n  e m p ru n t  o b lig a ta ire  de 4 .000 .000  de N F ., a u x  co n d itio n s  c i-a v a n t  
m en tio n n ées  ;

b )  d éc id e r l’a f fe c ta tio n  de ce t e m p ru n t  a u  fin a n c e m e n t des p ro g ram m e s  p ré c ité s  ;

c)  a u to r is e r  M. le M aire à s ig n e r le  t r a i t é  à in te rv e n ir ,  su r  les b ase s  c i-dessus, av e c  
l ’o rg an ism e p rê te u r ,  é ta n t  e n te n d u  q u ’a u c u n e  c lause  d ’a n t ic ip a t io n  de p a ie m e n t des 
a n n u ité s  ou  a u tre s  a v a n ta g e s  a u  b énéfice  d u  p rê te u r  ne s e ro n t s tip u lé s  a u  c o n t r a t  ;

d )  d éc id e r, p o u r  to u te  la  d u rée  d u  p rê t,  la  c ré a tio n  e t  la m ise  en  re c o u v re m e n t, 
en  cas de beso in , des im p o sitio n s  d ire c te s  nécessa ire s  au  p a ie m e n t des a n n u ité s .

A d o p té .

N° 62/ 3.047. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE STRASBOURG. EMPRUNT DE 
1.381.480 NF. GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’é d ific a tio n  des 596 lo g em en ts  d u  G ro u p e  S tra sb o u rg , e n tre p r is  p a r  l’Office P u b lic  
M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y er M odéré, a n écess ité  la ré a lisa tio n , à ce jo u r ,  de 
17 .129.360 N F . d ’e m p ru n ts .
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L es g a ra n tie s  de la  V ille éq u iv a le n te s  à  ce m o n ta n t  o n t  é té  acco rd ées  p a r  d é li ­

b é ra tio n s  n os 5 7 /3 .0 6 2  e t  61 /3 .050 , des 7 ju i l le t  1959 e t  26 ju in  1961.

P a r  d é lib é ra tio n  n° 2 .137, d u  1er m a rs  1962, le C onseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office 
so llic ite  la g a ra n tie  fin an c iè re  de la V ille p o u r  c o u v r ir  u n  p r ê t  c o m p lé m e n ta ire  de 
1 .381.480 N F ., a u to r is é  p a r  déc is ion  m in is té rie lle  d u  20 d écem b re  1961.

E u  ég a rd  à ce qu i p récèd e  e t  en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n c e s , n o u s 
v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  a c c e p te r  c e tte  d e m a n d e  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  .

L e Conseil :

V u  le Code de l’U rb a n ism e  e t  n o ta m m e n t  l’a r tic le  196,
V u l’a r rê té  d u  8 fé v rie r  1954,
V u le d é c re t 61-549, d u  23 m a i 1961,
V u l’a r rê té  d u  24 m ai 1961,
V u la c irc u la ire  n° 61-38, d u  7 a o û t  1961,

D é lib è re  :

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa  g a ra n tie  fin an c iè re  à l’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b i-  
t a t io n s  à L o y e r M odéré p o u r  u n  e m p ru n t  de 1.381.480 N F . q u e  ce t o rg a n ism e  se p ro p o se  
de  c o n tra c te r  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, a g is sa n t p o u r  le co m p te  
de l ’É t a t ,  a u  t a u x  d ’in té rê t  de 1 %  p e n d a n t  45 an s  en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de loge ­

m e n ts  d e s tin é s  à la  lo c a tio n  sim ple .

A u cas où l ’O .P .M .H .L .M . p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne s ’a c q u i t te r a i t  p a s
des som m es d ues p a r  lu i a u x  éch éan ces co n v en u es  ou  des in té rê ts  m o ra to ire s  q u  il
a u r a i t  en co u ru s , la  V ille s ’engage à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p lace  su r 
sim p le  d e m a n d e  de  la Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , ad ressée  p a r  le t t r e  m issive , 
san s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t  la 
c ré a tio n  e s t p ré v u e  ci-dessous, ni ex ig er que la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  d iscu te  

a u  p ré a la b le  l’o rg a n ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le C onseil M un ic ip a l s ’engage p e n d a n t  to u te  la d u rée  de la p é rio d e  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u ra n t  laq u e lle  se ro n t d us à la fois les in té rê ts  e t  l ’a m o rtis se m e n t, d o n t  le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e lle m e n t 40 .443 ,70  N F ., à créer, en  cas de beso in , u n e  im p o s itio n  

d ire c te  su ffisan te  p o u r  c o u v r ir  les som m es dues.

Le C onseil a u to r is e , d ’a u t r e  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  a u  c o n tra t  de p rê t  qu i sera  
p assé  e n tre  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’É t a t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré e t  à s ig n e r la c o n v e n tio n  
à  in te rv e n ir  av ec  c e t o rg an ism e p o u r  la g a ra n tie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  d u  c a p ita l 

de l’e m p ru n t  susv isé .

T ous les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  s e ro n t à la ch a rg e  de l’Office P u b lic  M un i ­

c ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

A d o p té .
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N° 62/ 3.048. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE STRASBOURG. TOUR DE 152 
LOGEMENTS. EMPRUNT COMPLÉMENTAIRE DE 
47.220 NF. GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re  l’é d if ic a tio n  d u  g ro u p e  S tra sb o u rg , c o m p re n a n t 596 lo g em en ts , 
l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r M odéré a e n tre p r is  la c o n s tru c tio n  
d ’u n e  to u r  de 152 lo g em en ts  su p p lé m e n ta ire s .

A  c e tte  fin, l ’Office a o b te n u , sous g a ra n tie  de la V ille (d é lib é ra tio n  n°  61 / 3049 
d u  26 ju in  1961) u n  e m p ru n t  de  3 .418 .890  N F . r e p ré s e n ta n t  85 %  d u  c o û t p ré v is io n n e l 

d u  p ro je t  in i tia l  év a lu é  à 4 .022 .224  N F .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 2137 d u  1er m a rs  1962, le Conseil d ’A d m in is tr a t io n  de l ’Office 
n o u s in fo rm e  d u  fin a n c e m e n t à  100 % , p a r  l ’É ta t ,  de 10 lo g em en ts  de la  T o u r 
de  S tra sb o u rg  à ré se rv e r  a u x  fo n c tio n n a ire s , le c o û t du  d ev is  re v a lo risé  é ta n t ,  p a r  a il ­

leu rs , p o r té  à  4 .030 .980  N F .

L e p ro je t  in i t ia l  a in s i m od ifié  p o r te  à  3 .466 .112 ,40  N F . le m o n ta n t  d u  p r ê t  au q u e l 
p e u t  p ré te n d re  l ’Office, so it une  p lu s  v a lu e  de 47 .222 ,40  N F . (3 .466 .112,40  —  3 .418.890) 

a r ro n d ie  à  47 .220  N F .

L a g a ra n tie  fin an c iè re  de la V ille  e s t d e m an d é e  p o u r  c o u v r ir  l ’e m p ru n t  de 47.220 N F . 
à c o n tra c te r  a u p rè s  de la  C aisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  p o u r  c e t o b je t.

E u  ég a rd  à ce qu i p récèd e , n o u s v o u s p rio n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des 
F in a n c e s , de v o u lo ir  b ien  a c c e p te r  c e tte  d e m a n d e  e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

Le C onseil,

V u  le Code de l’U rb a n ism e  e t  n o ta m m e n t  l’a r tic le  196,
V u l’a r rê té  d u  8  fé v rie r 1954,
V u  le d é c re t  61 / 549 d u  23 m a i 1961,
V u  l ’a r r ê té  d u  24 m a i 1961,
V u la c ircu la ire  n° 61 / 38 d u  7 a o û t  1961,

D élibère  :

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa g a ra n tie  fin an c iè re  à l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H a b i ­
ta t io n s  à  L o y e r M odéré p o u r  u n  e m p ru n t de 47.220 N F . que  c e t o rg a n ism e  se p ropose
de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  C aisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, a g is sa n t p o u r  le co m p te  
de l’É ta t ,  a u  t a u x  d ’in té rê t  de 1 %  p e n d a n t  45 an s en  v u e  de la c o n s tru c tio n  de loge ­
m e n ts  d es tin és  à la lo c a tio n  s im p le .

A u  cas où l’O .P .M .H .L .M . p o u r  q u e lq u e  m o tif  que ce so it, ne s ’a c q u i t te r a i t  p as  
des som m es dues p a r  lu i a u x  éch éan ces co n v en u es  ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  
en c o u ru s , la V ille s ’engage à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p lace  su r  sim ple 
d e m a n d e  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , ad ressée  p a r  le t t r e  m issive , sans 
ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t  la c ré a tio n  
e s t  p ré v u e  ci-dessous, n i ex ig e r que la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  d iscu te  au  

p ré a la b le  l’o rg an ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le C onseil M un ic ipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la d u ré e  de la p é r io d e  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u ra n t  laquelle  se ro n t d us à la  fois les in té rê ts  e t l’a m o rtis se m e n t, d o n t  le
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to ta l  a t t e in t  a n n u e lle m e n t 1.382,40 N F ., à  c rée r , en  cas de b eso in , u n e  im p o s itio n  d irec te  

su ffisan te  p o u r  c o u v r ir  les som m es dues.

L e C onseil a u to r ise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire  à in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p rê t  qu i sera 
p assé  e n tre  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is sa n t p o u r  le co m p te  de 1 E ta t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r M odéré e t  à s ig n er la  c o n v e n tio n  
à in te rv e n ir  av ec  c e t o rg an ism e  p o u r  la g a ra n tie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t d u  c a p ita l 

de l’e m p ru n t  susv isé .

T ous les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  s e ro n t à la ch a rg e  de l ’Office P u b lic  M un ic ipal 

d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré.

A d o p té .

N° 62/ 3.049. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE RIVOLI. EMPRUNT DE 1.642.271 NF. 
GARANTIE DE LA VILLE. MODIFICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 3018 d u  1 / m ars  1961, le C onseil M un ic ip a l a acco rd é , à 
l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M ., la  g a ra n tie  fin an c iè re  de la V ille p o u r  co u v ir  un 
e m p ru n t  de 1.64-2.271 N b .,  re m b o u rsa b le  en  45 an s , a u  t a u x  d in té rê t  de 1 /$.

Ce p r ê t  r e p ré s e n ta it  85 %  d u  p r ix  de re v ie n t p ré v is io n n e l de la c o n s tru c tio n  de 

84 lo g em en ts  a u  g ro u p e  « R iv o li ».

L e M in istè re  de la  C o n s tru c tio n  a y a n t  u lté r ie u re m e n t c lassé  le d it g ro u p e  en  c a té ­
go rie  « P ro g ra m m e  Social de R e lo g em en t « fin an cé  à  100 %  p a r  1 É ta t ,  v o u s av ez  é té  
ap p e lé s  à  g a ra n t i r ,  p a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 3089 d u  24 o c to b re  1961, u n  p rê t  co m p lé ­
m e n ta ire  de 214.129 N F ., re p ré s e n ta n t  la p a r tic ip a tio n  su p p lé m e n ta ire  o c tro y é e  p a r  

l ’É t a t  (100 %  —  85 % ).

A u cou rs de la  m êm e séance  (délib . n °  61 / 3092 d u  24-10-61) v o u s  av ez  acco rd é  
à  l’Office la  g a ra n tie  d ’éq u ilib re  d u  co m p te  d ’e x p lo ita tio n  a ffé re n te  à ce p ro g ram m e  

c o n fo rm é m e n t à  la  ré g le m e n ta tio n  en  v ig u e u r.

L a  p rise  en  c o n s id é ra tio n  de ce g ro u p e  en  P ro g ra m m e  Social de R e lo g em en t a p o u r  
effet de m o d ifie r les c lauses de g a ra n tie  inc lu ses d an s  v o tre  d é lib é ra tio n  n°  61 / 3018 
p ré c ité e , les p rê ts  d e s tin é s  a u  fin a n c e m e n t de ce g en re  d ’o p é ra tio n  é ta n t  a sso rtis  d ’un  

a m o rtis s e m e n t, san s  in té rê t ,  en  53 ans.

E n  co n séq u en ce , le C onseil d ’A d m in is tra t io n  de l ’O .P .M .H .L .M . n o u s d em an d e  
de  g a r a n t i r  l ’e m p ru n t de 1.642.271 N F ., e n  cau se , selon  les c o n d itio n s  p ro p re s  a u  P .S .R .

E u  ég a rd  à ce qu i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , e n  acco rd  av ec  la C om m ission  des 
F in a n c e s , de fa ire  d ro it  à la  d em an d e  p ré se n té e  p a r  l ’Office e t  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  
la d é lib é ra tio n  su iv a n te , q u i e n tra în e , p a r  vo ie de con séq u en ce , l’a n n u la t io n  de celle 

p rise  p o u r  le m êm e e m p ru n t,  le 17 m a rs  1961 (n° 61 / 3018).

L e C onseil,

V u  le Code de l’U rb a n ism e  e t  n o ta m m e n t  l’a r tic le  196,
V u l’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  8 fé v rie r  1954,
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V u le d é c re t n° 61-549 d u  23 m ai 1961,
V u  l ’a r r ê té  d u  25 m a i 1961,
V u  la  c irc u la ire  n °  61-38 d u  7 a o û t  1961,

D é libère ,

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa g a ra n tie  fin an c iè re  à  l'O ffice P u b lic  M un ic ipal d ’H .L .M . 
p o u r  u n  e m p ru n t  de  1.642.271 N F ., a m o rtis sa b le , san s  in té rê t,  en  53 an s , av ec  d iffé ré  
d ’a m o rtis s e m e n t d u  c a p ita l  p e n d a n t  les tro is  p re m iè re s  an n ées , q u e  c e t o rg an ism e se 
p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , ag is sa n t p o u r  
le c o m p te  de l’É t a t .

A u  cas où  l ’Office P u b lic  M un ic ipal d ’H .L .M . p o u r  q u e lq u e  m o tif  que ce so it, ne 
s ’a c q u i t te r a i t  p a s  des som m es du es p a r  lu i a u x  échéances co n v e n u es  ou  des in té rê ts  
m o ra to ire s  q u ’il a u r a i t  en co u ru s , la V ille s ’en g ag e  à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t e n  ses 
lieu  e t  p lace  su r  sim p le  d em an d e  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , ad ressée  p a r  
le t t r e  m issive , san s ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des 
im p ô ts  d o n t  la  c ré a tio n  e s t  p ré v u e  ci-dessous, n i ex ig er que la C aisse des D é p ô ts  e t  
C o n sig n a tio n s  d isc u te  a u  p ré a la b le  l’o rg an ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le C onseil M unic ipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la d u rée  de la  p ériode  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u r a n t  laq u e lle  se ra  d û  l ’a m o rtis se m e n t, d o n t  le to ta l  a t t e in t  32 .845,42 N F . 
à c réer, en  cas de b eso in , u n e  im p o s itio n  d irec te  su ffisan te  p o u r  c o u v r ir  les som m es d u es .

L e C onseil a u to r ise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire  à in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p rê t  qu i se ra  
p a ssé  e n tre  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’É t a t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H .L .M . e t  à  s ig n e r la  c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  av e c  ce t 
o rg an ism e  p o u r  la g a ra n tie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t d u  c a p ita l  de l ’e m p ru n t su sv isé .

T o u s les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  s e ro n t à la cha rg e  de l’Office P u b lic  M un ic ipal 
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

A d o p té .

N° 62/ 3.050. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE RIVOLI. ACQUISITION D ’IMMEUBLE 
PARTICIPATION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 -2 / 3040 d u  29 m a i 1959 v o u s av ez  d éc id é  :

a )  l ’in sc r ip tio n  a u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1959 d ’u n  c r é d i t  p ré v is io n n e l de
10 .510.000 N F ., d e s tin é  a u  fin a n c e m e n t p a r  vo ie  d ’e m p ru n t, de  la  p a r tic ip a tio n  co m ­
m u n a le  d an s  le p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  e n tre p r is  p a r  l ’Office P u b lic  
M u n ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

b)  l ’im p u ta tio n , su r  ce c ré d it, des su b v e n tio n s  so llic itées à ce t i t r e  é ta n t  e n te n d u  
que  ch a cu n e  d ’elles fe ra ie n t  l’o b je t d ’u n e  d e m a n d e  de l ’Office, s u r  laq u e lle  v o u s  se riez  
ap p e lé s  à  v o u s  p ro n o n c e r en  te m p s  o p p o r tu n .

E n  v u e  de l ’éd if ic a tio n  p a r  l’O .P .M .H .L .M . d ’u n  g ro u p e  de 84 lo g em en ts , le C onseil 
M u n ic ip a l a , p a r  a illeu rs , p a r  d é lib é ra tio n  n°  5 9 -2 /  6063 du  30 o c to b re  1959, d éc id é  la  
cession  à  c e t o rg an ism e d ’u n e  p arce lle  de te r r a in ,  a p p a r te n a n t  à  la V ille, é v a lu é e  à 
93 .250  N F ., s itu ée  28, ru e  de R ivo li.
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S ’a g is sa n t d ’u n  p ro g ra m m e  social de re lo g e m en t, c e tte  o p é ra tio n  e s t  fin an cée  à 
100 %  p a r  l’É t a t ,  la  p a r tic ip a tio n  de l ’Office é t a n t  lim itée  à  l’a p p o r t  d u  te r ra in .

L es fo rm a lité s  a ffé re n te s  à c e tte  cession  s o n t  a c tu e lle m e n t en  cou rs.

A fin  de co m p lé te r  ce g ro u p e  p a r  l’a d jo n c tio n  d ’u n  b â t im e n t  su p p lé m e n ta ire , le 
C onseil d ’A d m in is tra t io n  de l ’O .P .M .H .L .M . a déc idé , p a r  d é lib é ra tio n  n° 2017 d u  
12 m a i 1961, d ’a c q u é r ir  l ’im m eu b le  s itu é  30, ru e  de R iv o li, é ta n t  e n te n d u  q u ’u n e  su b v e n ­
t io n  égale  a u  m o n ta n t  de la d ép en se  s e ra i t  d em an d é e  à la V ille s u r  p ré s e n ta t io n  de 

p ièces ju s tif ic a tiv e s .

E u  ég a rd  à ce qu i p récèd e , M. le P ré s id e n t  de l’Office nous a tra n s m is  les ju s t if i ­
c a tio n s  de p a ie m e n t effec tués p a r  ce t o rg a n ism e  a u  t i t r e  de ces ac q u is itio n s  e t  il so llic ite  
le v e rs e m e n t de la  p a r tic ip a tio n  co m m u n a le  c o rre sp o n d a n te , so it : 16 .261,42 N F .

E n  acco rd  a v e c  la  C om m ission  des F in a n ces , nous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  
a c c e p te r  c e tte  d e m a n d e  e t  d éc id e r en  co n séq u en ce  :

a )  l ’in sc r ip tio n  su r le c ré d it  re p o r té  a u  c h a p itre  X X X V I I I  a r tic le  11 du  b u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire  de 1962 de la som m e de 16.261, 42 N F . a u  t i t r e  de la p a r tic ip a tio n  de 

la  V ille d an s  le p ro je t  susv isé.

b )  la  ré a lisa tio n  de l’e m p ru n t  c o r re sp o n d a n t e t le v e rse m e n t de c e tte  som m e dès 

l ’en c a is se m e n t des fonds.

N° 62/ 3.051. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER
MODÉRÉ. PROGRAMME SOCIAL DE RELOGEMENT. 
GROUPE « LA CONVENTION ». CONSTRUCTION DE 
60 LOGEMENTS. EMPRUNT DE 1.496.200 NF. GARANTIE 

DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de  la  su p p re ss io n  des b a ra q u e m e n ts  e x is ta n t  a u  b o u le v a rd  d ’A lsace, l ’Office 
P u b lic  M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r M odéré, nous in fo rm e ê tre  su sce p tib le  d ’o b ten ir , 
d a n s  le cad re  d u  « P ro g ra m m e  Social de R e lo g e m e n t », u n  c o n tin g e n t de 60 log em en ts , 

à éd ifie r ru e  de la C o n v en tio n .

Ce g en re  d ’o p é ra tio n  bénéficie  d u  fin a n c e m e n t à 100 %  à  p ro v e n ir  de l ’É ta t ,  sous 
fo rm e de p rê ts  san s in té rê t ,  re m b o u rsa b le s  en  53 an s , à l ’ex c lu sio n  to u te fo is  des te r ra in s  

d ’im p la n ta t io n  des c o n s tru c tio n s .

L e p r ix  de re v ie n t  p ré v is io n n e l d u  p ro je t  s ’é ta b l i t  com m e s u it  :

A d o p té .

24 lo g em en ts  ty p e  I I I  x 2 2 .1 0 0  N F .
26 lo g em en ts  ty p e  IV  X 2 5 .8 0 0  N F .
10 lo g em en ts  ty p e  V  X 2 9 .5 0 0  N F .

5 3 0 .4 0 0  N F . 
6 7 0 .8 0 0  N F . 
2 9 5 .0 0 0  N F .

1.496.200 NF.
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L e C onseil d ’A d m in is tra t io n  de l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H .L .M ., so llic ite  la 
g a ra n tie  fin an c iè re  de la  V ille p o u r c o u v r ir  l ’e m p ru n t  de 1.496.200 N F . q u ’il se p ro p o se  
de c o n tra c te r ,  p o u r  c e t o b je t, a u p rè s  de la  C aisse des D é p ô ts  e t  C on sig n a tio n s.

E u  égard  à ce qu i p récèd e , nous v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  
des F in a n c e s , de fa ire  d ro it  à  la  d e m a n d e  p ré sen tée  e t  de v o u lo ir  b ien  p re n d re  la  d é li ­
b é r a t io n  s u iv a n te  :

L e C onseil,

V u  le Code de l ’U rb a n ism e  e t  n o ta m m e n t l ’a r tic le  196,
V u  l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  8 fév rie r 1954,
V u  le d é c re t n °  61-549 d u  23 m a i 1961,
V u  l’a r rê té  d u  25 m ai 1961,
V u  la c ircu la ire  n° 61-38 d u  7 a o û t  1961,

D é lib ère  :

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa g a ra n tie  fin an c iè re  à l’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L M  
p o u r  u n  e m p ru n t  de 1.496.200 N F ., am o rtissab le , san s in té rê t ,  en  53 an s , av e c  d ifféré 
d ’a m o rtis s e m e n t du  c a p ita l  p e n d a n t  les tro is  p rem iè res  an n é es , que c e t o rg an ism e  se 
p ro p o se  de c o n tra c te r  au p rè s  de la Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, a g is sa n t p o u r  le 

co m p te  de l ’É ta t .

A u  cas où  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M ., p o u r q u e lq u e  m o tif  que  ce so it, ne 
s ’a c q u it te r a i t  p as  des som m es du es p a r  lui a u x  échéances co n v en u es  ou  des in té rê ts  
m o ra to ire s  q u ’il a u r a i t  en co u ru s , la  V ille s ’engage à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en  ses lieu  
e t  p lace  su r  sim p le  d em an d e  de la Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , ad re ssée  p a r  
le t t r e  m issive , san s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o ser le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des 
im p ô ts  d o n t  la  c ré a tio n  e s t p ré v u e  ci-dessous, n i ex ig er que la  Caisse des D é p ô ts  e t  
C o n sig n a tio n s  d iscu te  a u  p ré a lab le  l’o rg an ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le C onseil M un ic ipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la d u ré e  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is se m e n t d u ra n t  laq u e lle  sera  d û  l ’a m o rtis se m e n t, d o n t le to ta l  a t t e in t  29 .924  N F .,  
à c réer, en  cas de b eso in , u n e  im p o s itio n  d irec te  su ffisan te  p o u r  c o u v r ir  les som m es dues.

L e Conseil a u to r ise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  a u  c o n tr a t  de p r ê t  qu i sera  
p a ssé  e n tre  la  C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l’É ta t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H .L .M . e t  à s ig n er la co n v e n tio n  à  in te rv e n ir  av ec  ce t 
o rg an ism e  p o u r  la g a ra n tie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  du  c a p ita l  de l’e m p ru n t  susv isé.

T o u s  les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la ch a rg e  de l’Office P u b lic  M un ic ipal 
d ’H .L .M .

A d o p té .

N° 62/ 3.052. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. PROGRAMME SOCIAL DE RELOGEMENT.
GROUPE « LA CONVENTION » (60 LOGEMENTS).
GARANTIE D ’ÉQUILIBRE DU COMPTE D'EXPLOITATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de  la  p ré se n te  séan ce , il v o u s  a é té  d e m a n d é  d ’ac co rd e r, à l ’Office P u b lic  
M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré, la  g a ra n tie  fin an c iè re  de la V ille p o u r  c o u v rir
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l ’e m p ru n t  de 1 .496 .200  N F . d e s tin é  à la c o n s tru c tio n , ru e  de la C o n v en tio n , d ’u n  g roupe 
de  60 lo g em en ts .

S’a g is sa n t d ’u n  « P ro g ra m m e  Social de R e lo g e m e n t », la g a ra n tie  d ’éq u ilib re  d u  
co m p te  d ’e x p lo ita t io n  d u  g ro u p e  en  cause  e s t  im posée  p a r  la ré g le m e n ta tio n  en  v ig u eu r.

E u  ég a rd  à  ce qu i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , en  con séq u en ce , en  acco rd  av ec  la 
C om m ission  des F in a n c e s , de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r  de g a r a n t i r  l ’éq u ilib re  d u  co m p te  
d ’e x p lo ita t io n  d u  g ro u p e  de 60 lo g em en ts  « L a  C o n v en tio n  » e t  nous a u to r is e r  à in te r ­
v e n ir  a u  c o n tr a t  q u i se ra  p assé  à ce t e ffe t av e c  l’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’F la b ita tio n s  
à L o y e r M odéré.

A d o p té .

N° 62/ 3.053. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE « BALZAC ». GARANTIE DE LA 
VILLE. MODIFICATION. PRÊT COMPLÉMENTAIRE DE 
651.937 NF. GARANTIE MUNICIPALE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H .L .M . a  e n tre p r is  l ’éd ilic a tio n  d u  g ro u p e  « B a lza c  », 
c o m p re n a n t 320 lo g em en ts .

D an s  ce b u t ,  le C onseil M un ic ipal a a c co rd é  à l’O .P .M .H .L .M ., p a r  d é lib é ra tio n  
n° 60 / 3071 d u  28 o c to b re  1960, la g a ra n tie  fin an c iè re  de la V ille p o u r  c o u v r ir  u n  m o n ­
t a n t  d ’e m p ru n t  de 6 .470 .000  N F ., re m b o u rsa b le  en  45 an s , a u  t a u x  d ’in té r ê t  de 1 % .

N o u s som m es in fo rm é  q u e  les co n d itio n s  d ’e m p ru n t  ci-dessus s o n t  lim itées , à p ré ­
s e n t, à  u n e  tr a n c h e  de 90 log em en ts .

E n  effet, les d é c re ts  e t  a r rê té s  p a ru s  les 23, 24, 25 e t  26 m a i 1961 o n t  p e rm is  la  c lassi ­
fic a tio n  d ’u n e  p a r t ie  de ce p ro g ram m e , so it  230 lo g em en ts , en  ca té g o rie  « P ro g ra m m e  
Social de R e lo g e m e n t » fin an cé  à 100 %  p a r  l’É ta t ,  à  l ’exc lu sio n  des te r ra in s  d ’im p la n ­
t a t io n  des c o n s tru c tio n s .

P a r  su ite  de c e tte  m o d ifica tio n , le p r ix  de re v ie n t  d u  g ro u p e  a é té  d é te rm in é  com m e 

s u i t  :
40 lo g em en ts  ty p e  I X 1 4 .7 0 0  N F . =  5 8 8 .0 0 0  N F .

100 lo g em en ts  ty p e  I I  X 1 8 .4 0 0  N F . =  1 .8 4 0 .0 0 0  N F .
70 lo g em en ts  ty p e  I I I  x  2 2 .1 0 0  N F . =  1 .5 4 7 .0 0 0  N F .

100 lo g em en ts  ty p e  IV  X  2 5 .8 0 0  N F . =  2 .5 8 0 .0 0 0  N F .
10 lo g em en ts  ty p e  V X 2 9 .5 0 0  N F . =  2 9 5 .0 0 0  N F .

6 .8 5 0 .0 0 0  N F .

S u r c e tte  b ase  de ca lcu l, le fin a n c e m e n t des 230 lo g em en ts  en  cause (320-90 ) s ’é ta ­

b l i t  a in si :
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P r o g r a m m e  « P .S .R . ».

C o n tin g e n t de 205 lo g em en ts  p o u r  1961 : 6 .8 5 0 .0 0 0  x  205
  =  4 .3 8 8 .2 8 1  N F .

320
C o n tin g e n t de 25 lo g em en ts  p o u r  1962 : 6 .8 5 0 .0 0 0  X 25

---------------------------  -  5 3 5 .1 5 6  N F .

320 ------------------------
4 .9 2 3 .4 3 7  N F .

C o m p te  te n u  de la  g a ra n tie  de 4 .2 7 1 .5 0 0  N F . acco rd ée , à  ce t i t r e ,  p a r  d é lib é ra tio n  
n° 61 /  3119 d u  15 d écem b re  1961, le C onseil d ’A d m in is tra t io n  de  l ’O .P .M .H .L .M . 
so llic ite  la g a ra n tie  de la V ille p o u r  c o u v r ir  l ’e m p ru n t  co m p lé m e n ta ire  de 651.937 N F . 
(4 .923 .437  —  4 .271 .500  N F .)  qu i lui e s t  n écessa ire , é ta n t  e n te n d u  que  la g a ra n t ie  
c o m m u n a le , a u  t i tr e  des 90 lo g em en ts  « H .L .M . n o rm a le s  » e s t a in s i ra m e n é  à 1 .546.563 

(6 .470 .000  —  4 .923.437).

E u  ég a rd  à  ce qu i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , en  acco rd  av e c  la  C om m ission  des 
F in a n c e s , de fa ire  d ro it  à la d em an d e  p ré se n té e  p a r  l ’Office e t  de b ie n  v o u lo ir p re n d re  
la  d é lib é ra t io n  s u iv a n te  :

L e C onseil,

V u  les a r tic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  C ode de  l’U rb a n ism e  e t  de l’H a b ita t io n ,

V u l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  8 fé v r ie r  1954,

D élibère  :

L a  V ille de L ille  ac co rd e  sa g a ra n tie  fin an c iè re  à  l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H .L .M . 
p o u r  u n  e m p ru n t  de 651.937 N F ., a m o rtis sa b le , san s  in té rê t ,  en  53 an s , av ec  d iffé ré  
d ’a m o rtis s e m e n t d u  c a p ita l  p e n d a n t  les tro is  p re m iè re s  an n ées , que  c e t o rg an ism e se 
p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is sa n t p o u r  
le co m p te  de l ’É ta t .

A u  cas où l ’Office P u b lic  M un ic ipal d ’H .L .M . p o u r q u e lq u e  m o tif  que ce so it, ne 
s ’a c q u i t te r a i t  p as  des som m es du es p a r  lu i a u x  échéances co n v e n u es  ou des in té rê ts  
m o ra to ire s  q u ’il a u r a i t  en co u ru s , la V ille s ’en g ag e  à  en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en  ses lieu  
e t  p lace  s u r  sim p le  d e m a n d e  de la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , ad ressée  p a r  
le t t r e  m issive , san s ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de m ise e n  re c o u v re m e n t des 
im p ô ts  d o n t  la  c ré a tio n  e s t p ré v u e  ci-dessous, n i ex ig er que la  C aisse des D é p ô ts  e t  
C o n sig n a tio n s  d isc u te  a u  p ré a la b le  l ’o rg an ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le C onseil M un ic ipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la  d u ré e  de  la pério d e  d ’a m o r ­
t is se m e n t d u r a n t  laq u e lle  sera  d û  l’a m o rtis s e m e n t, d o n t le to ta l  a t t e i n t  13.038,74 N F .,  
à  c réer, en  cas de beso in , u n e  im p o s itio n  d ire c te  su ffisan te  p o u r  c o u v r ir  les som m es d u es .

L e C onseil a u to r ise , d ’a u t r e  p a r t ,  le M aire  à in te rv e n ir  a u  c o n t r a t  de p rê t  q u i se ra  
p assé  e n tre  la C aisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’É t a t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r M odéré e t  à s ig n e r la c o n v e n tio n  à 
in te rv e n ir  av ec  c e t  o rg an ism e p o u r  la  g a ra n tie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  d u  c a p ita l  
de  l ’e m p ru n t  susv isé .

T o u s les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  s e ro n t  à  la cha rg e  de l’Office P u b lic  M u n ic ip a l 
d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r M odéré.

A d o p té .
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N° 62/ 3.054. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. PROGRAMME SOCIAL DE RELOGEMENT.
GROUPE « BALZAC » (25 LOGEMENTS). GARANTIE 
D ’ÉQUILIBRE DU COMPTE D ’EXPLOITATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le g ro u p e  d ’h a b ita t io n s  à lo y er m o d éré  « B a lzac  » c o m p re n a n t 320 log em en ts , 
a é té  d iv isé , en  ce qu i concerne  son  f in an c em en t, en  d e u x  p a r tie s  :

1° 90 lo g em en ts  —  fin a n c e m e n t a u x  co n d itio n s  h a b itu e lle s , so it p r ê t  a u  ta u x  

d ’in té rê t  de 1 % , re m b o u rsa b le  en  45 an s  ;

2° 230 lo g em en ts  —  fin a n c e m e n t en  ca té g o rie  « P ro g ra m m e  Social de R e lo g em en t » 

so it p r ê t  san s  in té rê t ,  re m b o u rsa b le  en  53 an s .

P o u r  c e tte  d e rn iè re  ca tég o rie , la V ille e s t  te n u e  de g a ra n t i r ,  à la fois, les e m p ru n ts  
à c o n tra c te r  p a r  l ’Office P u b lic  M un ic ipal d ’H .L .M . e t  l ’éq u ilib re  d u  co m p te  d ’ex p lo i ­

t a t io n  d u  g ro u p e  d ’h a b ita t io n s  considéré

E n  v e r tu  de c e tte  ré g le m e n ta tio n , le C onseil M un ic ipal a g a ra n ti ,  p a r  d é lib é ra tio n  
n°  6 1 /  3120 d u  15 d écem b re  1961, l ’éq u ilib re  d u  co m p te  d ’e x p lo ita tio n  d ’u n e  p rem iè re  

tr a n c h e  de 205 lo g em en ts  d u  g ro u p e  p ré c ité .

L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’O .P .M .H .L .M . so llic ite , en  conséq u en ce , de la 
V ille, la g a ra n tie  c o m p lé m e n ta ire  d ’éq u ilib re  d u  co m p te  d ’e x p lo ita tio n  des 25 lo g em en ts  
fo rm a n t  le so lde des 230 lo g em en ts  re te n u s  a u  « P .S .R . ».

C o n s id é ra n t q u e  ce g ro u p e  e s t  d e s tin é  a u  re lo g e m en t des h a b i ta n ts  d u  q u a r tie r  
S a in t-S a u v e u r , n o u s penso n s q u ’il c o n v ie n t de fa ire  d ro it  à c e tte  d e m a n d e .

T o u tefo is , en  v e r tu  de la  c o n v e n tio n  in te rv e n u e  le 12 m a i 1961 e n tre  la S ociété  
d ’É q u ip e m e n t du  N o rd  e t  l ’Office P u b lic  M un ic ip a l d ’H .L .M ., le d é fic it év e n tu e l d ’ex p lo i ­
t a t io n  du  g ro u p e  p ré c ité  s e ra it  re p ris  a u  t i t r e  de l ’o p é ra tio n  de ré n o v a tio n  d u  q u a r tie r  
S a in t-S a u v e u r  p e n d a n t  la d u ré e  de celle-ci e t  im p u té  a u  co m p te  d u  F o n d s  Spécial 
d ’A ide a u  R e lo g em en t, s u b v e n tio n n é  p a r  la V ille.

N ous v o u s p rio n s  donc, en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n c e s , d ’a c c e p te r  
d e  g a r a n t i r  l ’éq u ilib re  d ’e x p lo ita tio n  d u  g ro u p e  de 25 lo g em en ts  qu i sera  c o n s tru i t  rue 
B alzac  e t  de v o u lo ir  b ien  nous a u to r is e r  à in te rv e n ir  a u  c o n tr a t  qu i se ra  passé , à ce t 
effet, av ec  l’Office P u b lic  M un ic ipal d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

A d o p té .

N° 62 / 3.055. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE DU SOLEIL LEVANT. 3mc TRANCHE. 
ACQUISITIONS DE TERRAINS. PARTICIPATION DE 

LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 - 2 /  3040 d u  29 m a i 1959 v o u s av ez  d éc idé  :

a )  l ’in sc r ip tio n  a u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1959 d ’u n  c ré d it  p ré v is io n n e l de
10 .510 .000  N F ., d e s tin é  a u  fin a n c e m e n t p a r  vo ie  d ’e m p ru n t, de la p a r tic ip a tio n  co m ­
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m u n a le  d an s  le p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  e n tre p r is  p a r  l ’Office P u b lic  
M u n ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

b)  l ’im p u ta tio n , su r  ce c ré d it, des s u b v e n tio n s  so llic itées à ce t i t r e  é t a n t  e n te n d u  
q u e  ch a cu n e  d ’elles fe ra i t  l ’o b je t d ’u n e  d em a n d e  de l ’Office, su r  laq u e lle  v o u s  seriez 
ap p e lé s  à v o u s p ro n o n c e r  en  te m p s  o p p o rtu n .

E n  v u e  de l ’éd if ic a tio n  d ’u n e  tro is ièm e  tra n c h e  de 40 lo g em en ts , a u  g ro u p e  d u  
Soleil L e v a n t, l ’O .P .M .H .L .M . a ac q u is  les m aiso n s v é tu s te s  e t  les p a rce lle s  de  te r ra in s , 
sises n os 8 à 16, ru e  de C o n s ta n tin e  e t  4 à 22, ru e  F o n te n e lle  p o u r  le p r ix  de 70.670,55 
n o u v e a u x  fran cs.

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 3023 d u  17 m ars  1961, le C onseil M un ic ip a l a d éc idé  d ’a c co r ­
d e r  à l’Office une s u b v e n tio n  de la V ille d ’égale im p o rta n c e , su r  p ré s e n ta t io n  des ju s t i ­
f ica tio n s  de dépenses.

S ’a g is sa n t d ’u n e  c ité  de re lo g e m e n t d e s tin ée  à l’a ssa in is se m e n t de ce q u a r tie r ,  
c e tte  o p é ra tio n  e s t financée à 100 %  p a r  l ’É ta t ,  la  p a r t  de l ’Office é ta n t  lim itée  à l ’a p p o r t  
du  te r ra in .

A fin  de p e rm e ttr e  de p o u rsu iv re  la ré a lisa tio n  de ce p ro g ra m m e , le C onseil d ’A dm i- 
n is t ra t io n  de l’O .P .M .H .L .M . a d éc id é  l’a c q u is it io n  des h a b i ta t io n s  e t  p a rce lles  de te r ­
r a in s  sises 5 à 11, ru e  de F o n te n e lle , é ta n t  e n te n d u  q u ’u n e  s u b v e n tio n  égale a u  m o n ta n t  
de la  dépen se  s e ra i t  d em an d é e  à la  V ille, s u r  p ré s e n ta t io n  de p ièces ju s tif ic a tiv e s  re la tiv e s  
à l’en sem b le  de ce g ro u p e .

E u  égard  à ce q u i p récèd e , M. le P ré s id e n t de  l ’Office n o u s a tra n s m is  les ju s t if i ­
c a tio n s  de p a ie m e n ts  effec tués p a r  ce t o rg an ism e a u  t i t r e  de ces a c q u is itio n s  co m p lé ­
m e n ta ire s  e t  il so llic ite  le v e rse m e n t de la p a r tic ip a tio n  co m m u n a le  c o rre sp o n d a n te , 
so it : 30 .480 ,85  N F .

E n  acco rd  a v e c  la C om m ission  des F in a n ces , nous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir 
b ien  a c c e p te r  c e tte  d em an d e  e t  d éc id e r en  co nséquence  :

a )  l ’im p u ta tio n  su r  le c ré d it  re p o r té  a u  c h a p itre  X X X V I I I ,  a r tic le  11 d u  b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  de 1962 de la som m e de 30 .480,85 N F ., a u  t i t r e  de la p a r tic ip a tio n  de 
la V ille d an s  le p ro je t  susvisé.

b )  la ré a lisa tio n  de l’e m p ru n t  c o r re sp o n d a n t e t  le v e rse m e n t de c e tte  som m e dès 
l ’en c a issem en t des fonds.

A d o p té .

N° 62/ 3.056. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE DU SOLEIL LEVANT. 4-™ TRANCHE. 
ACQUISITIONS DE TERRAINS. PARTICIPATION DE 
LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 -2  / 3040 d u  29 m a i 1959 vous av ez  d éc id é  :

a )  l’in sc r ip tio n  a u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1959 d ’u n  c ré d it  p ré v is io n n e l de
10.510.000 N F . d e s tin é  a u  fin a n c e m e n t p a r  vo ie d ’e m p ru n t, de la p a r tic ip a tio n  co m m u ­
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nale  d a n s  le p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  e n tre p r is  p a r  l ’Office P u b lic  M uni ­

c ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré.

b )  l ’im p ü ta tio n , s u r  ce c ré d it, des su b v e n tio n s  so llic itées à ce t i t r e  é t a n t  e n te n d u  
que  ch a cu n e  d ’elles fe ra i t  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  de l ’Office, su r  laq u e lle  v o u s  seriez 

ap p e lé s  à v o u s  p ro n o n c e r  en  te m p s  o p p o rtu n .

E n  v u e  de l’éd if ic a tio n  d ’une 4 e tra n c h e  de 70 lo g em en ts  a u  g ro u p e  du  Soleil L e v a n t, 
1 0 . P .M .H .L .M . a ac q u is  les parce lles  de te r r a in s ,  sises 42 à 48, ru e  de C o n s ta n tin e  e t  

70 à  84, ru e  des P o ste s , p o u r  le p r ix  de 88 .284 ,28  N F .

S ’a g is sa n t d ’u n e  c ité  de re lo g e m en t d e s tin ée  à  l’a s sa in is se m e n t de ce q u a r tie r ,  
l ’o p é ra tio n  e s t  financée  à 100 %  p a r  l ’É ta t ,  la p a r t  de l’Office é ta n t  lim itée  à l’a p p o r t  

d u  te r ra in .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 3024 d u  17 m a rs  1961, le C onseil M un ic ipal a 
d éc idé  d ’ac co rd e r à  l ’Office une s u b v e n tio n  de là V ille d ’égale im p o rta n c e  su r  p ré se n ­

t a t io n  des ju s tif ic a tio n s  des dépenses.

A fin  de p o u rsu iv re  la  ré a lisa tio n  de ce p ro g ra m m e , le C onseil d ’A d m in is tra t io n  de 
l’O .P .M .H .L .M . a d éc id é  d ’a c q u é r ir  les h a b i ta t io n s  e t  p a rce lles  de te r ra in s  sises 12 à 
18, ru e  d u  Soleil L e v a n t  é ta n t  e n te n d u  q u ’u n e  s u b v e n tio n  égale a u  m o n ta n t  de la  
d épense  s e ra i t  d e m an d é e  à  la V ille, su r  p ré s e n ta t io n  de p ièces ju s tif ic a tiv e s .

E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , M. le P ré s id e n t  de l’Office n o u s a tra n s m is  les ju s t if i ­
c a tio n s  de p a ie m e n ts  e ffec tués p a r  c e t o rg a n ism e  au  t i t r e  de ces ac q u is itio n s  co m p lé ­
m e n ta ire s  e t  il so llic ite  la  p a r tic ip a tio n  co m m u n a le  c o rre sp o n d a n te  so it : 4 0 .9 1 2 ,3 1 N F

E n  a c co rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  

a c c e p te r  c e tte  d e m a n d e  e t  d éc id e r en  co n séq u en ce  :

a )  l ’im p u ta tio n  s u r  le c ré d it  r e p o r té  a u  c h a p itre  X X X V I I I  a r tic le  11 d u  b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  de 1962 de la som m e de 40.912,31 N F ., a u  t i t r e  de la  p a r tic ip a tio n  de 

la V ille a u  p ro je t  su sv isé  ;

b )  la  ré a lisa tio n  de l ’e m p ru n t c o r re s p o n d a n t e t  le v e rse m e n t de c e tte  som m e dès 

l ’en c a is se m e n t des fonds.

A d o p té .

N° 62/ 3.057. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE DES BOIS-BLANCS. ACQUISITIONS 
DE TERRAINS. PARTICIPATION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s , '

P a r  d é lib é ra tio n  n°  59-2 / 3040 d u  29 m a i 1959 v o u s  av ez  d éc idé  :

a )  l ’in sc rip tio n  a u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1959 d ’u n  c ré d it  p ré v is io n n e l de
10.510.000 N F ., d e s tin é  a u  fin a n c e m e n t p a r  vo ie  d ’e m p ru n t,  de la  p a r tic ip a tio n  com ­
m u n a le  d a n s  le p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  e n tre p r is  p a r  l ’Office P u b lic  

M un ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

b)  l ’im p u ta tio n , su r  ce c réd it, des su b v e n tio n s  so llic itées à ce t i t r e  é ta n t  e n te n d u  
que  ch a cu n e  d ’elles fe ra i t  l ’o b je t  d ’une  d e m a n d e  de l’Office, su r  laq u e lle  v o u s  seriez 
ap p e lé s  à v o u s  p ro n o n c e r en  te m p s  o p p o rtu n .
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P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 3021 d u  17 m a rs  1961, le Conseil M u n ic ip a l a d éc id é  
d ’a c c o rd e r  à l ’O .P .M .H .L .M . u n e  su b v e n tio n  de 169 .539 ,28  N F . r e p ré s e n ta n t  le re m b o u r ­
s e m e n t des fra is  d ’a c q u is it io n  de te r ra in s , s itu é s  ru e  C harles S an d er, C a n ro b e r t  e t  C h ap lin , 
d e s tin é s  à l ’im p la n ta t io n  des 380 lo g em en ts  d u  g ro u p e  des B o is-B lancs.

S’a g is sa n t d ’u n  p ro g ra m m e  social d e >re lo g e m e n t, l ’o p é ra tio n  e s t  fin an cée  à 100 %  
p a r  l ’É t a t ,  la p a r t  de l’Office é ta n t  lim itée  à  l ’a p p o r t  du  te r ra in .

A fin  de p o u rsu iv re  la ré a lisa tio n  de ce p ro g ra m m e , le C onseil d ’A d m in is tra tio n  
de l ’O .P .M .H .L .M . a d éc idé  d ’a c q u é rir  u n  te r r a in ,  c a d a s tré  sec tio n  F , a u  lieu  d i t  « les 

B o is-B lan cs  ».

M. le P ré s id e n t de l’Office nous a tra n s m is  les ju s tif ic a tio n s  de p a ie m e n t e ffec tués 
à ce t i t r e  p a r  ce t o rg an ism e  e t  il so llic ite  l ’a t t r ib u t io n  d ’une su b v e n tio n  m u n ic ip a le  d ’éga le  

im p o rta n c e , so it : 39 .376 ,96  N F .

E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , en  acco rd  av ec  la C om m ission  des 
F in a n c e s , de v o u lo ir  b ien  a c c e p te r  c e tte  d e m a n d e  e t  d éc id e r en  co n séq u en ce  :

a )  l ’im p u ta tio n  su r le c ré d it  re p o r té  au  c h a p itr e  X X X V I I I  a r tic le  11, du  b u d g e t  
s u p p lé m e n ta ire  de 1962, de la  som m e de 39 .376 ,96  N F . au  t i t r e  de la  p a r tic ip a tio n  de 

la V ille d a n s  le p ro je t  susv isé .

b )  la ré a lisa tio n  d e  l ’e m p ru n t  c o r re s p o n d a n t e t  le v e rse m e n t d e  c e tte  som m e dès 

l’en c a is se m e n t des fonds.

A d o p té .

No 62 / 3.058. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE DES BOIS-BLANCS (EXTENSION). 
ACQUISITIONS DE TERRAINS. PARTICIPATION DE 

LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 59-2 / 3040 d u  29 m a i 1959 v o u s av ez  d éc id é  :

a )  l ’in sc rip tio n  a u  b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1959 d ’u n  c r é d i t  p ré v is io n n e l de
10 .510 .000  N F ., d e s tin é  a u  f in an c em en t p a r  vo ie  d ’e m p ru n t, de la  p a r tic ip a tio n  c o m m u ­
n a le  d an s  le p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  de  lo g em en ts  e n tre p r is  p a r  l’Office P u b lic  
M u n ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

b )  l’im p u ta tio n , su r  ce c ré d it, des su b v e n tio n s  so llic itées à ce t i t r e  é ta n t  e n te n d u  
q u e  ch a cu n e  d ’elles fe ra i t  l ’o b je t d ’u n e  d e m a n d e  de l’Office, s u r  laq u e lle  v o u s  se riez  
ap p e lé s  à v o u s  p ro n o n c e r  en  te m p s  o p p o r tu n .

E n  v u e  de l’é d ific a tio n  des 380 lo g em en ts  d u  g ro u p e  des B o is-B lan cs, l ’O .P .M .H .L .M . 
a  ac q u is  u n e  p a r tie  des te r ra in s  s itu é s  d a n s  le p ro lo n g e m e n t des ru e s  C harles S a n d e r , 
C a n ro b e rt  e t  C h ap lin  p o u r  le p r ix  de 169 .539,28 N F .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /  3021 d u  17 m a rs  1961, le Conseil M u n ic ip a l a d éc idé  d ’a c c o r ­
d e r  à l ’Office une  su b v e n tio n  de la  V ille d ’égale im p o rta n c e , su r  p ré s e n ta t io n  de j u s t i ­

f ica tio n s  des dépenses.
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V ous ê tes , en  o u tre , ap p e lé s , a u  cou rs de la p ré se n te  séance , à vous p ro n o n c e r su r 
1 a t t r ib u t io n ,  p o u r  le m êm e o b je t, d ’u n e  su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  de 39 .376 ,96  N F . 
d es tin ée  à c o u v r ir  les dépenses d ’ac q u is itio n  d ’u n  te r r a in  s itu é  au  lieu  d i t  « les B ois- 
B lan cs  ».

S ’a g is sa n t d ’u n  p ro g ram m e  social de re lo g e m en t, c e tte  o p é ra tio n  e s t  financée à 
100 %  p a r  l ’É ta t ,  la p a r t  de l ’Office é ta n t  lim itée  à  l’a p p o r t  d u  te r ra in .

A fin  d ’a ssu re r  l ’ex ten s io n  év e n tu e lle  de ce g ro u p e  a ffec té  a u  re lo g e m e n t des h a b i ­
t a n ts  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r , le C onseil d ’A d m in is tr a t io n  de l’O .P .M .H .L .M . a d éc idé  
d ’a c q u é r ir  un  en sem b le  im m o b ilie r s itu é  ru e  des B o is-B lancs 339 bis, à 351, e t  Im p asse  
D arch e  n os 9, 10, 14, 15 à 19, é ta n t  e n te n d u  q u ’u n e  su b v e n tio n  égale a u  m o n ta n t  de la 
d épen se  s e ra it d em an d é e  à la V ille su r  p ré s e n ta t io n  de p ièces ju s tif ic a tiv e s .

P u  égard  à ce qu i p récède , M. le P ré s id e n t de l’Office nous a tra n s m is  les ju s tif i ­
c a tio n s  de p a ie m e n ts  effec tués p a r  ce t o rg a n ism e  a u  t i t r e  de  ces a c q u is it io n s  e t  il so lli ­
c ite  le v e rse m e n t de la p a r tic ip a tio n  co m m u n a le  c o rre sp o n d a n te , so it : 46 .034 ,36  N F .

E n  acco rd  av e c  la C om m ission  des F in a n c e s , nous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  
a c c e p te r  c e tte  d e m a n d e  e t  d éc id e r en  co n séq u en ce  :

a )  l’im p u ta tio n  s u r  le c ré d it  re p o r té  a u  c h a p itre , X X X V I I I  a r tic le  11, d u  b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  de 1962, de la som m e de 46 .034 ,36  N F . au  t i t r e  de la p a r tic ip a tio n  de 
la V ille d an s  le p ro je t  susv isé ,

b )  la  ré a lisa tio n  de l’e m p ru n t c o r re sp o n d a n t e t  le v e rse m e n t de c e tte  som m e dès 
l ’en c a isse m e n t des fonds.

A d o p té .

N° 62/ 3.059. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. BUDGET PRIMITIF DE 1962. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le P ré s id e n t de l’Office P u b lic  M un ic ipal d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré nous 
so u m e t, p o u r  av is , le b u d g e t p r im itif  de 1962, a d o p té  p a r  le C onseil d ’A d m in is tra tio n  
de l’Office a u  co u rs  de sa séan ce  d u  1er m ars  1962 e t  p ré se n té , co n fo rm é m e n t à l’in s ­
t ru c t io n  M. 31, d an s  le c a d re  d u  p la n  c o m p ta b le , a p p ro u v é  p a r  a r rê té  d u  M in istè re  de 
l’É co n o m ie  N a tio n a le  d u  18 se p te m b re  1947 e t  m is à jo u r  p a r  a r rê té  d u  11 m a i 1957.

Ce d o c u m e n t e s t a r rê té  a u x  chiffres c i-a p rès  :

D É P E N S E S  B E C E T T E S

S ection  d ’e x p lo ita tio n  .......................  8 .4 7 6 .4 3 9 ,7 4  8 .5 5 7 .7 8 3 ,8 6
E x c é d e n t  de re c e tte s  ...................................................  8 1 .3 4 4 ,1 2  »

T o ta l de la sec tio n  d ’e x p lo ita tio n 8 .5 5 7 .7 8 3 ,8 6 8 .5 5 7 .7 8 3 ,8 6
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S ec tio n  p e r te s  e t  p r o f i t s ............................................... 1 2 4 .5 1 5 ,0 4  4 9 8 .9 8 8 ,0 7
E x c é d e n t de re c e tte s  ...................................................  3 7 4 .4 7 3 ,0 3

R É C A P IT U L A T IO N

S ec tio n  d ’e x p lo ita tio n . E x c é d e n t de  re c e tte s  . . 8 1 .3 4 4 ,1 2
S ec tio n  p e r te s  e t  p ro f its . E x c é d e n t  de re c e tte s  . 3 7 4 .4 7 3 ,0 3

E x é d e n t de re c e tte s  t o t a l ............................................... 4 5 5 .8 1 7 ,1 5

))

T o ta l  de la S ec tio n  p e r te s  e t  p r o f i t s .......................  4 9 8 .9 8 8 ,0 7  4 9 8 .9 8 8 ,0 7

S ec tio n  d ’i n v e s t i s s e m e n t ............................................... 9 3 .0 2 0 .7 4 7 ,0 2
E x c é d e n t de re c e tte s   ............................................... 1 .6 8 2 .9 0 7 ,2 7

T o ta l  de la sec tio n  d ’i n v e s t i s s e m e n t .......................  9 4 .7 0 3 .6 5 4 ,2 9

L ’im p o rta n c e  d u  v o lum e d u  b u d g e t  de l’Office d é m o n tre  que c e t o rg an ism e p o u rs u it  
son  e ffo rt de c o n s tru c tio n .

D ’a u tre  p a r t ,  l’e x a m e n  des in v e s tis se m e n ts  env isagés p e rm e t de c o n s ta te r  que 
d ’im p o r ta n te s  p a r tic ip a tio n s  co m m u n a les  s o n t  p ré v u es  a u  t i t r e  de la c o n s tru c tio n  de 
n o u v e a u x  g ro u p es, de l’a c q u is itio n  de te r ra in s  ou  de la ré é v a lu a tio n  de. g ro u p es  ach ev és 
p o u r  u n  m o n ta n t  g lobal de 9 .574 .160 ,29  N E .

N ous p o u v o n s  c e p e n d a n t c o n s id é re r que  le m o n ta n t  de la p a r tic ip a tio n  de n o tre  
c o m m u n e  à p ré v o ir  à ce t i t r e  a u  co u rs  d u  p ré s e n t  exercice  se ra  sen s ib lem en t in fé rie u re  à 
c e tte  som m e en  ra iso n  de l’é ta le m e n t d an s  le te m p s  de ces ré a lisa tio n s .

A u cu n e  in sc r ip tio n  no u v e lle  ne s ’av è re , a c tu e lle m e n t, n écessa ire  a u  b u d g e t co m ­
m u n a l en  ra iso n  d u  d isp o n ib le  e x is ta n t  su r  le c ré d it  p ré v is io n n e l de 10 .510.000 N E . 
r e p o r té  a u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1962. R a p p e lo n s  que  l ’in sc r ip tio n  de c e tte  som m e 
a é té  p ré v u e  en  1959 en  v e r tu  des d isp o sitio n s  ad o p té e s  p a r  v o tre  d é lib é ra tio n  
n° 59-2 / 3040 d u  29 m ai 1959 en v u e  de c o u v r ir  la p a r tic ip a tio n  de la V ille d a n s  le p ro ­
g ra m m e  de ré a lisa tio n s  p ré se n té  à l’ép oque p a r  l ’O .P .M .H .L .M .

E u  ég a rd  à ce qu i p récèd e , nous v o u s  p rio n s, en  acco rd  av e c  la C om m ission  des 
F in a n ces , de v o u lo ir  b ien  é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  au  b u d g e t  q u i v o u s e s t  p ré sen té , 
é t a n t  e n te n d u  que  :

I o ce t av is  n ’e n tra în e  a u c u n  e n g a g e m e n t p réc is  de la Ville c o n c e rn a n t son  in te r ­
v e n tio n  p é c u n ia ire  ;

2° les s u b v e n tio n s  su sce p tib le s  d ’ê tre  im p u té e s  s u r  les c ré d its  ré serv és  a u  c h a ­
p i tre  X X X V I I I  d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1962 an  t i t r e  de la p a r tic ip a tio n  c o m m u ­
n a le  fe ro n t l’o b je t, p o u r  c h a c u n  des g ro u p es, d ’u n e  d em an d e  de l ’Office, a p p u y é e  des 
ju s tif ic a tio n s  d ’usage , su r  laq u e lle  vous serez ap p e lé  à  v o u s p ro n o n c e r  en  te m p s  o p p o r tu n .

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  229,1.

9 4 .7 0 3 .6 5 4 ,2 9

9 4 .7 0 3 .6 5 4 ,2 9
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No 62/ 3.060. — SOCIÉTÉ COOPÉRATIVE LILLE-SAINT-MAURICE.
CONSTRUCTION DE 70 LOGEMENTS. EMPRUNT DE 
300.000 NF. GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P lacée  sous l ’égide de l ’A sso c ia tio n  B a tic o o p , a y a n t  siège socia l à P a r is , la  S ociété  
C o o p é ra tiv e  L ille -S a in t-M au rice , 99, ru e  d u  M olinel, à L ille , a l ’in te n tio n  de fa ire  éd ifie r 
p o u r  ses a d h é re n ts , d an s  le cad re  de l ’accession  à la p ro p r ié té , 70 lo g em en ts  économ iques 
e t  fa m iliau x .

L ’im p la n ta t io n  de ce g ro u p e  e s t p ré v u e  s u r  u n  te r r a in  d é lim ité  p a r  les ru e s  E u g èn e  
J a c q u e t ,  V a n tro y e n  e t L a fa y e tte .

Les d iffé ren ts  ty p e s  de c o n s tru c tio n s  s o n t  les s u iv a n ts  :

—  15 lo g em en ts  F  3
— ' 40 lo g em en ts  F  4
—  15 lo g em en ts  F  5

Ce p ro je t  s e ra i t  f in an cé  p a r  u n  e m p ru n t  à  p ro v e n ir  d u  C ré d it F o n c ie r  de F ra n c e , 
les a p p o r ts  in d iv id u e ls  des lo c a ta ire s  a t t r ib u ta i r e s  e t  u n  p rê t  c o m p lé m e n ta ire  à  c o n tra c te r  
a u p rè s  d ’u n e  C aisse d ’É p a rg n e  ou d ’u n e  C o m pagn ie  d ’A ssu ran ces .

A c e t effet, la S oc ié té  C o o p éra tiv e  L ille -S a in t-M au ric e , so llic ite  de la  V ille une 
g a ra n tie  fin an c iè re  de p rin c ip e  p o u r  c o u v r ir  le p r ê t  c o m p lé m e n ta ire  de 300 .000  N F .

Les co llec tiv ité s  o n t  la  p o ss ib ilité  d ’a c c o rd e r  le u r  g a ra n tie  a u x  e m p ru n ts  c o n tra c té s  
p a r  des so c ié tés  ou o rg an ism es a y a n t  p o u r  o b je t  la  c o n s tru c tio n  d ’im m eu b le s  à usage 
p rin c ip a l d ’h a b i ta t io n  n ’e x c é d a n t  p as  les n o rm es  de  su rface  e t  de p r ix  ex igés p o u r  l ’o c tro i 
des p rim es  à la c o n s tru c tio n .

E u  ég a rd  à  ce qu i p récèd e  e t  en  acco rd  av e c  la C om m ission  des F in a n ces , nous 
v o u s p rio n s  d ’ac co rd e r la g a ra n tie  so llic itée  en  co u v e rtu re  de l ’e m p ru n t  de 300 .000  N F ., 
à c o n tra c te r  p a r  la S o cié té  C o o p éra tiv e  L ille -S a in t-M au rice , é ta n t  e n te n d u  q u e  v o u s 
serez u lté r ie u re m e n t ap p e lé s  à ra tif ie r  les co n d itio n s  de ré a lisa tio n  de c e tte  o p é ra tio n  
su r  le v u  d u  b ila n  g lo b a l à p ré se n te r  p a r  la d ite  Société .

A d o p té .

N° 62/ 3.061. — CAISSE RÉGIONALE DE CRÉDIT AGRICOLE MUTUEL 
DE LILLE. SOUSCRIPTION DE PARTS SOCIALES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  d u  C ode R u ra l  (a r t .  617) e t  des te x te s  su b sé q u e n ts  
(d o n t, n o ta m m e n t c irc u la ire  d ’a p p lic a tio n  d u  d é c re t n ° 53-981 d u  30 se p te m b re  1953) 
les co llec tiv ité s  locales so n t te n u e s  de so u sc rire  des p a r ts  sociales au p rè s  des C aisses 
de C réd it A gricole qu i a s su re n t, p a r  vo ie d ’e m p ru n t,  le f in a n c e m e n t de leu rs  t r a v a u x  
d ’é q u ip e m e n t.

L a  lim ite  de  ces so u sc rip tio n s , p o u r  les co m m u n es , a é té  fixée à  500 N F . (c ircu la ire  
de M. le P ré fe t  d u  N o rd  d u  2 fév rie r 1956).

L e t a u x  d ’in té rê t  ne p e u t  d ép a sse r 5 % .
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L a C aisse R ég io n a le  de C réd it A grico le M u tu e l de L ille  qu i a c o n se n ti  à la V ille de 
L ille  u n  p rê t  de 2 .100 .000  N F . p o u r  le f in a n c e m e n t des t r a v a u x  de  m o d e rn isa tio n  de 
l ’A b a tto ir ,  so llic ite  le v e rse m e n t de c e tte  p a r t ic ip a tio n .

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n c e s , n o u s v o u s p rio n s  de  d éc id e r, en  co n sé ­
q u en ce , la so u sc rip tio n  de 500 N F . de p a r ts  socia les au p rè s  de la  C aisse R ég io n a le  de 
C réd it A grico le M u tu e l de  L ille , 7, ru e  de T e n re m o n d e  à L ille  (C .C .P . L ille 54-34).

L a  dépen se  sera  im p u té e  su r  le c ré d it  à o u v r ir  à ce t e ffet au  c h a p itre  X X X V I I I  
d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1962 .

A d o p t é .

N° 62/ 3.062. — LYCÉE TECHNIQUE MUNICIPAL BAGGIO. PRÉPARATION 
DES ÉPREUVES MANUELLES DU BREVET 
D ’ENSEIGNEMENT INDUSTRIEL. SUBVENTION DE 
L’ÉTAT. ADMISSION EN RECETTE. CRÉDIT D ’EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous som m es in fo rm é  q u ’u n e  su b v e n tio n  de  6.011 N F . e s t  a llo u ée  a u  lycée te c h ­
n iq u e  m u n ic ip a l B agg io  a u  t i t r e  de re m b o u rs e m e n t de m a tiè re s  d ’œ u v re  consom m ées 
p o u r  la p ré p a ra tio n  des ép reu v es  m an u e lle s  des b re v e ts  p ro fess io n n e l e t  d ’en se ig n e m e n t 
in d u s tr ie l.

E n  acco rd  a v e c  la  C om m ission  des F in a n c e s , nous v o u s p rio n s , en  co n séq u en ce , 
de b ien  v o u lo ir  d éc id e r :

1° l ’ad m iss io n  en  re c e tte  de la so m m e de 6.011 N F . à in sc rire  a u  c h a p itre  V I I I  d u  
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice  1962 ;

2° l’o u v e r tu re  d ’u n  c ré d it  d ’em plo i d ’égale im p o rta n c e  a u  c h a p itr e  X X I  d u  m êm e 
d o c u m e n t.

A d o p té .

N» 62 / 3.063. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL DE LILLE. HOSPICES 
PARTICULIERS DE VIEILLARDS, ORPHELINATS.
BUDGET PRIMITIF DE 1962. SUBVENTION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l’o rd o n n a n ce  n° 5 8 -  1.198 du  11 d écem b re  1958 p o r ta n t  ré fo rm e  
de la lég is la tio n  h o sp ita liè re , les d é lib é ra tio n s  de la C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  
C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l ne so n t  d é so rm a is  soum ises à l’av is  d u  Conseil M u n ic ip a l 
q u e  lo rsq u ’il s ’a g i t  d ’a lié n a tio n s  d ’im m eu b le s  fo rm a n t la d o ta t io n  h o sp ita liè re .

L es B u d g e ts  e t  C o m p tes  d u  C .H .R . ne d o iv e n t do n c p lu s  ê tr e  soum is à l’a v is  d u  
C onseil M un ic ipal. M ais, la V ille in te rv e n a n t  fin a n c iè re m e n t d a n s  la g es tio n  des h o s ­
p ices p a r tic u lie rs  de v ie illa rd s  e t  des O rp h e lin a ts , nous v o u s  so u m e tto n s  c i-a p rè s  les 
e x t r a i ts  du  B u d g e t P r im itif  de 1962 d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l re la tif  à ces E ta b l i s ­
s em en ts  :
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H O S P IC E S  P A R T IC U L IE R S

L a p a r tie  in c o m b a n t à la  V ille d an s  le d é f ic it des hosp ices p a r tic u lie rs  B aes, G an th o is , 
C om tesse (ce d e rn ie r  t ra n s fé ré  à l ’O rp h e lin a t A . L em a y ), ré su lte  de la d iffé rence p ré v i ­
s ionnelle  e n tre  le p r ix  de jo u rn ée  de ces É ta b lis s e m e n ts  e t  celu i de l ’a ss is ta n c e  o b lig a ­

to ire  a u x  v ie illa rd s  (a ide sociale).

Selon le b u d g e t de 1962 d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, les p r ix  de jo u rn é e  p ré v i ­

s ionnels  p ro p o sés à  M. le P ré fe t, p o u r  1962, so n t  les s u iv a n ts  :

H osp ices  p a r t i c u l i e r s ............................ 16,55 N E .
A ide s o c i a l e ...............................................14,25 N F .

Le n o m b re  de jo u rn ée s  p ré su m ées , a u  t i t r e  des d its  E ta b lis se m e n ts , é t a n t  de  88.120 
la p a r tic ip a tio n  de la V ille p e u t, en  conséq u en ce , ê tre  p ré v is io n n e lle m e n t fixée à :

8 8 .1 2 0  jo u rn ée s  X (16,55 —  14,25) =  2 0 2 .6 7 6  N F .

O R P H E L IN A T S

D é p e n s e s   7 5 9 .4 1 5 ,4 0  N F .
R e c e tte s  ...........................  5 5 2 .8 9 6 ,5 7  N F .

D éfic it d ’e x p lo ita tio n  . . . .  2 0 6 .5 1 8 ,8 3  N F .

L a  c o u v e rtu re  d u  d é fic it d ’e x p lo ita tio n  des o rp h e lin a ts  e s t  a ssu rée  p a r  u n e  p ré v i ­

s ion  de su b v e n tio n  co m m u n a le  d ’égale im p o rta n c e .

N o u s v o u s d o n n o n s  ci-dessous le d é ta il  des o p é ra tio n s  p a r  co m p ara iso n  avec  le 

b u d g e t de 1961 :
R E C E T T E S

C o m p t e s

p r i n c i p a u x

I n t i t u l é s 1961 1962

70 Produits h o s p ita l ie r s ................................................... 84.130,00 143.448,00

71 Subvention V i l l e ............................................................ 208.111,71 206.518,83

72 Vente de déchets ........................................................ 210 ,00 325,00

76 Produits accessoires ................................................... 347.905,37 409.123,57

640.357,08 759.415,40

D É P E N SE S

60 Produits c o n s o m m é s ................................................... 147.330,00 170.390,00

61 Frais de p e r s o n n e l ........................................................ 265.020,00 326.825,00

62 Impôts et t a x e s ............................................................ 10.230,00 1 2 . 2 20 ,00

63/64 Frais pour b i e n s ..................................... .... 92.330,00 110.960,00

65 Fournitures e x té r ie u r e s .............................................. 2 .800,00 3 .150,00

66 Frais de g e s t io n s ............................................................ 81.417,75 97.493,12

68 A m o r t is s e m e n ts ............................................................ 28.810,38 29.764,60

87 Charges ex c e p tio n n e lle s .............................................. 12.418,95 8.612,68

640.357,08 759.415,40
■ =  =  =  =  = =  =  =  =  =
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L e n o m b re  de jo u rn ée s  p ré v u es  en  1962 e s t de 24.300 c o n tre  22 .000  en 1961.

L e p r ix  de jo u rn é e  p rév is io n n e l de 1962 e s t de 18,07 N F . c o n tre  17,56 N F . en  1961.

M algré  l ’é lé v a tio n  de ces ta u x ,  le m o n ta n t  de la s u b v e n tio n  co m m u n a le  e s t  en  
d im in u tio n  de :

2 0 8 .1 1 1 ,7 1  —  2 0 6 .5 1 8 ,8 3  =  1 .5 9 2 ,8 8  N F .

C e tte  ré d u c tio n  e s t  ju s tif ié e  p a r  la  co m p ara iso n  des d iv e rs  é lém e n ts  d u  C om pte  
d ’e x p lo ita tio n  ci-dessus e t, n o ta m m e n t, p a r  le re lè v e m e n t d u  t a u x  de p a r tic ip a tio n  
des fam illes p o r té  de 10 .000  A F . à 15.000 A F . p a r  m ois en  1962.

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n c e s , nous v o u s p rio n s  de b ien  v o u lo ir  :

a )  é m e ttre  u n  av is  fa v o rab le  a u  b u d g e t de 1962 des o rp h e lin a ts  ;

b)  r a tif ie r  la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille d an s  la g es tio n  des hosp ices p a r tic u lie rs  e t  
des o rp h e lin a ts  p o u r  l ’exerc ice  1962 ;

c )  d éc id e r l’im p u ta t io n  des d ép en ses  co rre sp o n d a n te s  su r les c ré d its  o u v e r ts  à ce t 
e ffet a u  c h a p itre  X X V II  bis,  a r tic le s  3 e t  4 d u  b u d g e t p r im itif  de la V ille de 1962, é ta n t  
e n te n d u  que le rè g le m e n t in te rv ie n d ra  :

en  ce q u i  concerne  les h o sp ic e s  p a r t i c u l ie r s  : selon  les m o d a lité s  fixées p a r  v o tre  d éli ­
b é ra t io n  n° 56 / 3 .005  d u  13 fé v rie r  1956 ;

en  ce q u i  conc erne  les o r p h e l in a t s  : su r  la b ase  des ré s u lta ts  d u  C om pte  A d m in is ­
t r a t i f  d u  C .H .R . p o u r  l’exercice 1962.

A d o p té .

N° 62/ 3.064. — BUREAU D ’AIDE SOCIALE. SUBVENTION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l ’a r tic le  140 d u  Code de la F am ille  e t  de l’A ide Sociale (d é c re t 56-149 
d u  24 ja n v ie r  1956) les d é lib é ra tio n s  de la C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  B u re a u  d ’A ide 
Sociale ne so n t d éso rm a is  soum ises à l ’av is  ou  à l ’av is  con fo rm e d u  C onseil M un ic ipal 
que  d an s  les cas p ré v u s  p a r  les a r tic le s  269 e t  298 d u  Code de l ’A d m in is tra t io n  C om m u ­
n a le  re la tifs  a u x  e m p ru n ts  ou à l’a f fe c ta tio n  des b iens m ob iliers  e t  im m o b ilie rs  de ce t 
é ta b lis se m e n t.

Le fo n c tio n n e m e n t d u  B u re a u  d ’A ide Sociale ne p e u t  c e p e n d a n t ê tre  a ssu ré  sans 
l'a id e  fin an c iè re  de la V ille e t  l ’A ssem blée C o m m u n a le  d o it  ê tre  en  m esu re  de su rv e ille r 
l ’em plo i des fonds re p ré s e n ta n t  la s u b v e n tio n  q u ’elle acco rd e .

N ous v o u s so u m e tto n s  do n c c i-ap rès  :

a )  le co m p te  a d m in is tr a t i f  de 1960,

b )  le b u d g e t p r im itif  de 1962 d u  B u re a u  d ’A ide Sociale.

1° C o m p te  A d m i n i s t r a t i f  et de G est ion  —  E x e r c ic e  1960

E x c é d e n t  de re c e tte s  de l ’exerc ice  1959 . . . .  7 0 2 .5 5 4 ,9 5
R e c e tte s  de l’exercice  1960 ( t i t re s  ém is) . . . .  2 .2 1 1 .9 0 7 ,3 2

2 .9 1 4 .4 6 2 ,2 7
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D ép en ses  de l’ex e rc ice  1960 (m a n d a ts  ém is) . . 1 .9 3 8 .5 4 6 ,0 0

a a jo u te r  : C réd its  r é s e r v é s ..........................................

R eport. .

2 4 .5 7 1 ,9 4
1 .9 6 3 .1 1 7 ,9 4

2.914.462,27

R é s u l ta t  de la  g e s tio n  : E x c é d e n t  de r e c e t t e s ...............................................  9 5 R 3 4 4 ,3 3

L a  su b v e n tio n  acco rd ée  p a r  la  V ille s ’e s t  é levée à 830.000 N F . c o n tre  838.000 N F . 

en  1959.
2° B u d g e t  P r i m i t i f  de  1962 

B a la n c e

R E C E T T E S  ...................................... 2 .0 3 1 .8 2 7 ,0 0
D É P E N S E S ..........................................  2 .0 3 0 .9 4 6 ,3 0

• E X C É D E N T  D E  R E C E T T E S  

se d é c o m p o sa n t com m e s u it  :

880,70

S e c t i o n

O r d i n a i r e

S e c t i o n

E x t r a o r d i n a i r e

T o t a u x

1.913.807,00 118.020,00 2.031.827,00
1.912.926,30 118.020,00 2.030.946,30

880,70 » 880,70
-------

RECETTES
DÉPENSES.

EXCÉDENT DE RECETTES

L a  su b v e n tio n  co m m u n a le  d ’éq u ilib re  figu re  a u  c h a p itre  I I I  a r tic le  3, des re c e tte s  

p o u r 943.500 N F ., som m e égale à celle v e rsée  a u  t i t r e  de 1961.

C erta in es  re c e tte s  e t  d ép enses su b is se n t des m o d ifica tio n s  p a r  co m p ara iso n  a u  b u d g e t 

p r im itif  de l ’exerc ice  p ré c é d e n t.

V oici les p lu s  n o ta b le s  :

S E C T IO N  O R D IN A IR E  

R e c e t t e s

L o y ers  des i m m e u b l e s   1 8 1 .0 0 0  c o n tre  ^ l .O O O  en  1961
. k o  nrif) « /iQ non  yi

F erm ag e s  des b ien s r u r a u x .......................  o o .u u u
P ro d u i t  des concessions d a n s  les c im etiè re s  . . .  1An nnn
R em boursem en t p a r  le D ép a rtem en t des dépenses

de fo n c tio n n e m e n t de l ’A ide Sociale . . . .

D é p e n s e s

T r a i t e m e n t s  et ch arge s soc iales  :

F ra is  d ’a d m i n i s t r a t i o n ...................................................  7 0 5 .5 9 8
G estio n  des p ro p r ié té s  de r a p p o r t .................................. 1 1 4 .8 7 8

A ide m én ag è re  e t  m é d i c a l e ..........................................
P .M .I. e t  se rv ice  m é d i c o - s o c i a l .................................  9 4 .6 7 5

1 6 0 .0 0 0

1 7 0 .0 0 0

4 9 .0 0 0
112.000

110.000

6 4 9 .3 0 3
1 1 9 .3 4 0

1 5 .0 0 0
8 7 .7 5 0
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»

M a té r i e l  :

F ra is  d ’a d m i n i s t r a t i o n   5 5 .5 9 4  c o n tre  5 3 .3 9 0  en  1961
G estio n  des .p ro p rié té s  de r a p p o r t   3 4 .6 0 0  » 3 2 .7 0 0

A s s i s ta n c e  :

C harges des lo g em en ts  (g ra tu its  ou  à p r ix  ré d u its )  . 2 9 .4 5 0  » 2 8 .0 2 0
S ecours en  a rg e n t    2 0 2 .9 1 0  » 1 9 6 .9 1 0
S ecours en  n a t u r e   6 5 6 .0 0 0  » 5 9 1 .0 0 0
P ro d u its  p h a r m a c e u t iq u e s   5 .2 8 5  » 2 .8 0 0

S E C T IO N  E X T R A O R D IN A IR E

R e c e t t e s

V e n te s  d ’im m eu b le s  e t  t e r r a i n s .................................  3 .0 0 0  » 1 2 6 .1 8 0  »
P a ie m e n ts  d ifférés su r  v e n te s  d ’im m eu b les  . . . 4 3 .0 0 0  » 1 8 .8 0 0  »

D é p e n s e s

C o n s tru c tio n s  de lo g em en ts  p o u r  les v ie illa rd s  . 8 8 .0 0 0  » 185 .761  »

E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , n o u s v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  a v e c  la C om m ission  
des F in a n c e s , de b ien  v o u lo ir  :

a )  r a tif ie r  l ’em p lo i de la  s u b v e n tio n  de 830 .000  N F . versée  a u  B u re a u  d ’A ide Sociale 
a u  t i t r e  de l ’exerc ice  1960 e t  l’in sc rip tio n  a u  c h a p itr e  X X V II  b is  a r tic le  2 d u  b u d g e t  
p r im itif  de 1962, d ’u n  c ré d it  de 943.500 N F . a u  t i t r e  de la su b v e n tio n  co m m u n a le  p o u r  

c e t exerc ice  ;

b)  so llic ite r de M. le P ré fe t ,  l ’a u to r is a t io n  de m a n d a te r  des a c o m p te s  su r  le c r é d i t  
o u v e r t ,  e t  ce, a u  fu r  e t  à m esu re  des b eso ins de l ’É ta b lis se m e n t.

A d o p té .

N° 62/ 3.065.— LYCÉE FÉNELON. INTERNAT MUNICIPAL. COMPTES 
ADMINISTRATIF ET DE GESTION DE L’EXERCICE 

1961. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s v o u s so u m e tto n s , p o u r  av is , le co m p te  a d m in is tr a t i f  de  l ’exercice  1961 de 
l’I n te r n a t  M un ic ipal, a n n e x é  au  L ycée F én e lo n .

L a  b a lan c e  s ’é ta b l i t  com m e s u it  :

9
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R E C E T T E S  . . . .  4 2 8 .8 2 5 ,9 0  N F .
D É P E N S E S   3 9 3 .8 5 4 ,3 8  N F .

E x c é d e n t de re c e tte s  . 3 4 .9 7 1 ,5 2  N F .

C et e x c é d e n t e s t  à v e rse r  a u  co m p te  « F o n d s  de ré se rv e  » de l ’I n te r n a t .

D e u x  é ta ts  non  co m p ris  d a n s  les o p é ra tio n s  ci-dessus so n t  jo in ts  au  C o m p te  a d m i ­

n i s t r a t i f  de l’É ta b lis s e m e n t :

E t a t  des restes à recouvrer

S ectio n  I I I ,  a r tic le  32 —  É c la ira g e , ch au ffag e , e a u . P a r t
c o n t r i b u t i v e .............................................................................................  1 .4 7 9 ,7 6  N F .

E t a t  des  restes à p a y e r  

N é a n t.

L es ré s u lta ts  des o p é ra tio n s  b u d g é ta ire s  de l’I n te r n a t  so n t re p ris  d a n s  les d o cu ­

m e n ts  co m p ta b le s  de la V ille.

V oici les p rin c ip a le s  d ifférences e t  leu rs  cau ses  p a r  co m p ara iso n  a u  C o m p te  a d m i ­

n is t r a t i f  de 1960 :

R E C E T T E S  en a u g m e n ta t io n  :

P en sio n s  e t  d em i-p en sio n s (a u g m e n ta tio n  d u  ta r if  e t  de l’effec tif) . . 3 9 .0 9 9 ,2 5  N F .
A rts  d ’a g ré m e n t ( re c e tte  égale à la  d é p e n s e ) ............................................... 659,50 N F .
R e d e v a n c e  d u e  p a r  l ’E x te r n a t  (en  c o rré la tio n  av ec  la d épense) . . . 4 .5 3 0 ,1 2  N F .
G az co n so m m é p a r  le s-fo n c tio n n a ires  (en  c o rré la tio n  av ec  la d épense) . 712,57 N F .

R E C E T T E  en d i m i n u t i o n  :

R ég im es e t  d é g ra d a tio n s  (su p p ress io n  d u  su p p lé m e n t p a y é  p a r  les
élèves a s tre in te s  à u n  rég im e a l i m e n t a i r e )   434,81 N F .

D E P E N S E S  en a u g m e n ta t io n  :

P e rso n n e l (p ro m o tio n s  e t  a u g m e n ta tio n  de la ré m u n é ra t io n  d u  p e r ­
sonnel)   1 1 .2 2 8 ,4 8  N F .

P r ix  (la  ré se rv e  é ta n t  épuisée)...........................................................................  357,55 N F .
E n tr e t ie n  d u  m o b ilie r (dépense  s t r ic te m e n t  n é c e s s a i r e )   1 .1 7 4 ,2 9  N F .
A rts  d ’a g ré m e n t (d ép en se  égale à  la  r e c e t t e )   659,50 N F .
V aisse lle , u s ten s ile s  (re n o u v e lle m e n t e t  e x ten s io n  d u  m a té r ie l néces ­

sa ire )   641,75 N F .
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D E P E N S E S  c o m m u n e s  :

E a u     300,15 N F .
É c l a i r a g e ....................................................................................................................  1 .1 9 5 ,5 4  N F .
C h a u f f a g e ..................................................................................................................... 1 .7 7 6 ,0 9  N F .
E n tr e t ie n  é le c tr iq u e ..................................................................................................  512,24 N F .
T é lép h o n e    129,53 N F .

L ’a u g m e n ta tio n  des d ép enses co m m u n es  a p o u r  c o n tre -p a r tie  la q u o te -p a r t  p lu s
im p o r ta n te  de l ’E x te rn a t .

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n c e s , nous v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  
é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l’a p p ro b a tio n  d u  C o m p te  a d m in is tr a t i f  e t  d u  C o m p te  de 
g e s tio n  de l’In te r n a t  M unicipal.

A d o p t é .

N° 62/ 3.066. — LYCÉE FÉNELON. INTERNAT MUNICIPAL. BUDGET 
SUPPLÉMENTAIRE DE L’EXERCICE 1962. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s v o u s  so u m e tto n s , p o u r  av is , le b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l’exerc ice  1962, 
de l ’In te r n a t  M un ic ipal, a n n e x é  a u  lycée F én e lo n .

Ce d o c u m e n t e s t éq u ilib ré , en  re c e tte s  e t  en  dépenses , s u iv a n t  d é ta il  c i-dessous :

R E C E T T E S  

« R e s te s  à rec ouv re r  de  l ’exercice  p ré c é d e n t  »

É c la ira g e , chau ffage , e a u . P a r t  c o n tr ib u tiv e  de l’In te r n a t  . . . .  1 .4 7 9 ,7 6  N F .

D É P E N S E S

V e rsem en t au  fonds de ré se rv e  de l’e x c é d e n t de  re c e tte s  . . . .  1 .4 7 9 ,7 6  N F .

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ces , nous v o u s  p rio n s  d ’é m e ttre  u n  av is  
fa v o ra b le  à l’a p p ro b a tio n  du  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l ’In te r n a t  M un ic ipal e t  de 
d éc id e r les in sc rip tio n s  c o rre sp o n d a n te s  au  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de la  V ille p o u r 
l ’ex e rc ice  1962.

A d o p té .

N» 62/ 3.067. — MISSIONS ACCOMPLIES PAR LES MEMBRES DU 
CONSEIL MUNICIPAL. EXERCICE 1961. RATIFICATION

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n c e s , nous so u m e tto n s  à  v o tre  ra tif ic a t io n  
les d ép en ses  re la tiv e s  a u x  fra is  de m issions acco m p lies  p a r  les m em b res  d u  Conseil 
M un ic ip a l.

L e m o n ta n t  des som m es a in si m a n d a té e s  au  co u rs  de l’exe rc ice  1961, su r  l ’a r tic le  35, 
c h a p it r e  X X X  d u  b u d g e t d u d it  exerc ice , s ’élève à 670 N F . s u iv a n t  d é ta il  ci-dessous :
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N °

MANDAT N o m F o n c t i o n D é t a i l  d u  m a n d a t S o m m e

24.430 Mme R. Lempereur Adjoint Dép lacem ent à la colonie de vacances de 
Membrey (Haute-Saône) du 24 au 
26 août -  visite aux colons lillois . . . 78,60

26.343 -  d° - — d° — Dép lacem ent à Paris, le 12 octobre 1961. 
Démarche au Ministère de l’Éducation  
N a t i o n a le ........................................................ 16,60

27.949 -  d° - -  d° - Dép lacem ent à  Paris, le 9 décembre 1961. 
visite à  M. le Ministre de l’Éducation  
N ationale pour examen d’importantes 
affaires m u n icip a les..................................... 81,40

28.891 M. A. Laurent Maire Déplacem ent à  Marseille -  Toulouse -  
Bordeaux, du 2 au 7 octobre 1961. 
Visite de réalisations municipales dans 
ces v ille s ............................................................ 493,40

670,00

A d o p té .

N° 62/ 3.068. — PAIEMENT DES DETTES D ’EXERCICES ANTÉRIEURS.
EXERCICE 1961. RATIFICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es d ép en ses  im p u té e s  s u r  l’a r tic le  31, c h a p itre  X X X  d u  b u d g e t p r im itif  de 1961, 
sous ru b r iq u e  « R ése rv e  p o u r  p a ie m e n t des d e tte s  d ’exercices a n té r ie u rs  » n ’a y a n t  p as  
f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  d é lib é ra tio n , d o iv en t, a u x  te rm e s  d ’une d isp o sitio n  d ’o rd re  ad m in is ­
t r a t i f ,  ê tre  soum ises à v o tre  ra tif ic a tio n .

E n  acco rd  avec  la  C om m ission  des F in a n ces , nous v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  
h o m o lo g u er ces d ép en ses  d o n t  vo ic i le d é ta il  :

M a n DAT

P a r t i e  p r e n a n t e D é t a i l  d u  m a n d a t M o n t a n t

N ° Date

16.411 5 /4 Percepteur de 
La Madeleine

Contribution foncière de l’exercice 1960 affé­
rente à  un terrain sis à  La Madeleine, porte 
de Menin, exproprié par la Ville (consort 
V e r m e l le ) ................................................................. 1 ,10

17.248 25 /4 _  d° - Contribution foncière de l ’exercice 1960 affé­
rente à  des terrains sis à  La Madeleine, porte 
de Menin et Chemin Rouge, expropriés par 
la Ville (consort V i r n o t ) ................................ 76,10

17.362 28 /4 Percepteur de 
Saint-André

Contribution foncière de l ’exercice 1960 affé­
rente à une sous-station électrique située 
dans la commune de Saint-André . . . . 345,00

422,20

A d o p té .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es d ép en ses  im p u té e s  su r  l ’a r tic le  p re m ie r  c h a p itr e  X X X I  d u  b u d g e t  p r im itif  
de 1961, sous ru b r iq u e  « D ép en ses im p rév u e s  », n ’a y a n t  p a s  f a it  l ’o b je t  d ’u n e  d é lib é ra tio n , 
d o iv e n t, a u x  te rm e s  d ’u n e  d isp o s itio n  d ’o rd re  a d m in is tr a t if ,  ê tre  so u m ises  à  v o tre  r a t i ­
f ica tio n .

N° 62 / 3.069. — DÉPENSES IMPRÉVUES. EXERCICE 1961. RATIFICATION.

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n c e s , n o u s v o u s p r io n s  de  v o u lo ir b ie n  
h o m o lo g u er ces dépenses d o n t  vo ic i le d é ta il  :

M a n DAT P a r t i e

P r e n a n t e D é t a i l  d u  M a n d a t M o n t a n t

N° D a t e

15.424 6 / 3 Mouquet Suppression des inscriptions séditieuses sur 
les murs de divers bâtim ents publics en 
j a n v i e r ...................................................................... 246,59

17.038 21 /4 H ô tel du 
Commerce

Frais d’hébergem ent, du 18 février au 5 mars 
1961, de la fam ille Vancauteren sinistrée du 
41, rue B a l z a c ........................................................ 192,00

21 .750 25 /7 -  d° - Frais d’hébergem ent, du 6  au 8 juin 1961 de 
la fam ille N ys, expulsée du 80, rue de Pologne 
et de la fam ille Deloof, expulsée du 6 , cour 
Bos, rue H enri Kolb, hébergée les 8 , 9 et 
10 juin 1961 ........................................................ 94,50

29.742 31 /12 -  d° - Frais d ’hébergem ent, du 13 au 15 novembre 
1961, de la fam ille Marcessak, expu lsée du 
16, rue des Jardins .......................................... 39,00

27.086 5 /12 -  d° - Frais d’hébergement des fam illes Saint-Léger 
(du 19 septem bre au 1er octobre 1961), 
Carton (du 15 septembre au 1er octobre 1961), 
Favier (du 15 au 28 septembre 1961) . . . 464,00

20 .309 28/6 Central H ôtel Frais d’hébergem ent, du 9 au 11 juin 1961, de 
la fam ille N y s ........................................................ 2 1 ,0 0

21.749 25 ¡1 _ d° - Frais d’hébergement, du 13 au 15 juin 1961 de 
la fam ille N ys et du 15 au 17 juin 1961 de 
la fam ille Deloof .............................................. 81,00

21.860 28/7 H ôtel
Paris-Nord

Frais d’hébergem ent, du 11 au 14 et du 21 au 
25 juin 1961, de la fam ille Deloof . . . 297,00

22.389 4 /8 -  d° - Frais d’hébergem ent, du 27 au 29 juin 1961 de 
la fam ille Deloof .............................................. 99,00

26.246 14/11 -  d° - Frais d’hébergement, du 25 septem bre au 
4 octobre 1961 de la fam ille Vallart, expu lsée 
du 234, rue Colbert .......................................... 1 0 0 ,0 0

27.023 4 /12 -  d° - Frais d’hébergement, du 19 au 28 octobre 1961, 
de la fam ille Renaut, expulsée du 29, rue 
M a n u e l ...................................................................... 230,00

29.682 31 /12 -  d° - Frais d’hébergem ent, du 28 novem bre au 3 dé­
cembre 1961, de la fam ille Vogt, expulsée du 
39, rue de Flandre .......................................... 78,00
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M a n d a t P a r t i e

P r e n a n t e D é t a i l  d u  M a n d a t M o n t a n t

N° D a t e

28.740 12/12 H ôtel Paris-Nord Frais d’hébergement des fam illes Moriss 
sinistrée du 162, rue des Bois-B lancs et 
Vogt, expulsée du 39, rue de Flandre . . 69,00

16.876 13 /4 Buffet de la Gare Repas offert, le 24 mars 1961, à l’occasion  
d’une réception des administrateurs civils 
du département de la Seine et du Ministère 
de la Santé P u b l iq u e .......................................... 58,50

26.357 20 /11 M. Villette  
Régisseur

Coût voyage Paris-Lille et retour de 
MM. Manuel et Eyser, membres du jury du 
concours pour la nomination d’un professeur 
d’Art dramatique au conservatoire . . . 147,80

27.087 5 /12 R oyal-H ôtel Repas offert aux membres du jury, lors du 
concours pour le recutem ent d’un professeur 
d’Art dramatique au conservatoire . . . 235,75

18.455 1/6 Trésorier
Principal

Emprunt obligataire Ville de Lille 5 % - 1935. 
Relevé des coupons payés avan t prescription  
ayant fait l’objet de la rem ise du Crédit du 
Nord, en date du 22 mars 1 9 6 1 ................... 0,50

19.576 19 /6 Electricité Location de com pteur afférente à l ’immeuble,
de France 67, rue Gustave Delory. 1er trimestre 1961 . 2,13

18.884 7 /6 M. Morin 
Ing. Principal

Remboursement des droits d’inscription au 
congrès de l’association des hygiénistes et 
techniciens m unicipaux tenu à Colmar du 
8 au 13 mai 1 9 6 1 .............................................. 132,00

20.441 3 /7 M. Maeght 
Ing. Principal

Remboursement des frais d ’inscription au 
congrès de l’éclairage tenu à Rouen du 29 
au 31 mai 1 9 6 1 ................................................... 35,00

20.443 3 /7 M. Brasseur
Adjoint techn. -  d° - 35,00

21.118 12/7 M. Villette  
Régisseur

Taxe de transport d ’une gravure sur cuivre, 
destinée à M. le Maire. Expéditeur : 
W uppertal-Elberfeld (A llemagne Occiden­
tale) .......................................................................... 2,29

25.540 27/10 M. Morin 
Ing. Principal

Remboursement des droits d’inscription au 
Congrès de l’Association Internationale du 
nettoiem ent qui s’est tenu à Goteborg (Suède) 
du 4 au 8 septembre 1 9 6 1 ............................ 96,45

T o t a l  ...................... 2.756,51

A d o p té .
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N° 62 / 3.070. — DIVERS PRODUITS COMMUNAUX. ADMISSION EN NON 

VALEUR.

M e s d a m e s . M e s s i e u r s ,

M. le T ré so rie r  P r in c ip a l nous a f a it  p a rv e n ir  les é ta ts  n os 2, 3, 4  e t  5 des som m es 

p ro p o sées com m e irré c o u v ra b le s .

Ces som m es c o n c e rn e n t les p ro d u its  b u d g é ta ire , des exerc ices 1959 à 1962.

C h a p . A r t .

'

P r i n c i p a l F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

E t a t  n °  2 

Budget p r im i t i f  de 1 9 5 9

V II
IX

10
1 4

Propriétés communales. Produit des locations . . . 
Prestations et assurances réglées pour le compte de 

divers occupants d ’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ...................................................

Budget p r im i t i f  de 1 9 6 0

3 ,6 3

1 ,2 6

IV 9 Droits de stationnem ent relatifs au domaine public . 5 7 ,3 0

IV 1 4 Droits de place aux halles, foires et marchés . . . . 4 ,2 0

V 1 Eau. Produit de la d is t r ib u t io n ..................................... 1 1 ,6 0

V II
IX

10
1 4

Propriétés communales. Produit des locations . . . 
Prestations et assurances réglées pour le com pte de 

divers occupants d ’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ...................................................

Budget p r im i t i f  de 1 9 6 1

7 8 0 ,5 4

6 4 ,8 9

4 2 ,4 7

IV 1 4 Droits de place aux halles, foires e t marchés . . . . 2 ,6 0

V 1 Eau. Produit de la d is t r ib u t io n ..................................... 1 7 ,4 0

V II
IX

1
12

Propriétés communales. Produit des locations . . . 
Prestation et assurances réglées pour le com pte de 

divers occupants d’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ...................................................

É t a t  n °  3 

Budget p r im i t i f  de 1 9 5 9

2 . 8 5 0 , 7 4

1 2 3 ,0 6

3 . 9 1 7 , 2 2 4 2 ,4 7

IV 1 4 Droits de place aux halles, foires e t marchés . . . .  

Budget p r im i t i f  de 1 9 6 0

1 8 ,7 2 4 ,0 0

I V
I V

2 3

3 1

Laboratoire municipal. Analyses payantes . . . . 
École de plein air Désiré Verhaeghe. Participation  

des fam illes, etc .....................................................................

1 2 6 ,0 0

110,00
V 1 Eau. Produit de la d is t r ib u t io n ..................................... 1 3 5 ,7 2

IX
IX

1
4

R ecettes a cc id en te lle s............................................................
Personnel municipal. Remboursement de salaires et de 

frais à des titres d iv e r s ...................................................

9 0 ,8 0

7 8 ,0 2
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C h a p . A r t . P r i n c i p a l F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

IX 14 Prestations et assurances réglées pour le com pte de 
divers occupants d’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ................................................... 0,35

IV
IX

23
1

Budget p r im it i f  de 1961
Laboratoire municipal. Analyses p a y a n t e s ..................
R ecettes a cc id en te lle s ............................................................

2 0 ,0 0

324,04

IV

1

14
Budget p r im i t i f  de 1962 

Droits de place aux halles, foires et marchés . . . . 9,90

913,55 4,00

IV

V

25

3

É t a t  n °  4 
Budget p r im i t i f  de 1960 

Secours publics. Frais médicaux et pharmaceutiques
R e m b o u r s e m e n t .................................................................

Transport des malades et des blessés à l’hôpital. 
Redevance représentative des f r a i s ............................

16,00

7,00

IV

V

25

3

Budget p r im it i f  de 1961 
Secours publics. Frais m édicaux et pharmaceutiques.

R e m b o u r s e m e n t .................................................................
Transport des malades et des blessés à l’hôpital. 

Redevance représentative des f r a i s ............................

67,20

184,13

274,33 »

IX 14

É T A T  N °  5 
Budget p r im it i f  de 1959 

Prestations et assurances réglées pour le com pte de 
divers occupants d’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ................................................... 30,61

V
V II
IX

1

10

14

Budget p r im it i f  de 1960
Eau. Produit de la distribution ................................
Propriétés communales. Produit des locations . . . 
Prestations et assurances réglées pour le compte de 

divers occupants d’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ...................................................

44,95
84,84

64,58 12 ,00

IV
V
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Budget p r im it i f  de 1961 
Droits de voirie et d’occupation temporaire . . . .
Eau, Produit de la distribution ................................
Propriétés communales. Produit des locations . . .

3,00
46,98
92,65



C h a p . A r t . P r i n c i p a l F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

IX 12 Prestations et assurances réglées pour le compte de 
divers occupants d’immeubles appartenant à la 
Ville. Remboursement ................................................... 28,40

VII 1

Budget p r im it i f  de 1962 
Propriétés communales. Produit des locations . . . 71,40 12,00

467,41 24,00

R É C A P IT U L A T IO N

E t a t  n °  2 . . . . 3 .9 1 7 ,2 2 42,47
É t a t  n °  3 . . 913,55 4,00

É t a t  n °  4 . . 274,33 »

É t a t  n °  5 . . . . 467,41 24,00

5 .5 7 2 ,5 1 70,47

L ’ir ré c o u v ra b ili té  des p ro d u its  c o m m u n a u x  a y a n t  é té  c o n s ta té e  p a r  M. le T ré so rie r  
P r in c ip a l, nous v o u s p rio n s , en  acco rd  av e c  la  C om m ission  des F in a n c e s  :

1° de v o u lo ir  b ien  a d m e ttr e  en  n o n  v a le u r  la  som m e de 5 .572,51 N F . p a r  m a n d a t  
à é m e ttre  s u r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X X I I I  a r tic le  4 d u  b u d g e t  de 1962,

2° de c o u v r ir  M. le T ré so rie r P r in c ip a l des fra is  de p o u rsu ite s  p a re ille m e n t irré c o u - 
v ré s  se m o n ta n t  à la  som m e de  70,47 N F . à im p u te r  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X  
a r tic le  32 d u  m êm e d o c u m e n t.

A d o p té .

N° 62/ 3.071. — INSUFFISANCES DE CRÉDITS « MATÉRIEL ». CRÉDITS 
COMPLÉMENTAIRES. EXERCICE 1962.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D iv ers  c ré d its  d u  b u d g e t p r im itif  s ’a v è re n t  d ’ores e t  d é jà  in su ffisam m en t d o tés . 
E n  vo ic i, c i-ap rès  le re levé , le m o n ta n t  des insuffisances e t  leu rs  causes .
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C h a p i t r e s A r t i c l e s D é s i g n a t i o n S o m m e s

II
.

1 Économat. Fournitures diverses (achat de matériel film 
et photo, destiné à la constitution d’archives photogra ­
phiques à l ’usage de l’administration municipale) . . . 5 .000,00

II 4 Bureaux de l ’H ôtel de V ille (acquisition d’une mach ine à 
calculer destinée au 2e Bureau de la 3e Division) . . . 8 .700,00

III 1 Conseil des Prud’hommes. Contingent de la Ville dans 
la dépense (crédit insuffisamment doté) ....................... 5 .259,69

X X I 3

.

Lycée techn ique municipal Baggio. Acquisition de m até ­
riel et d ’outillage (participation de l’É tat à concurrence 
de 50 % soit : 38.780,50) ...................................................

T o t a l  ...............................

77.561,00

96.520,69

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  d es  F in a n ces , nous v o u s  p rio n s de b ien  v o u lo ir  
v o te r  ces c ré d its  q u i se ro n t in sc rits  a u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962.

A d o p té .

N» 62 / 3.072. — SOCIÉTÉ D ’ÉQUIPEMENT DU DÉPARTEMENT DU NORD.
AVANCE DE 17.600.000 NF. DU FONDS NATIONAL 
D’AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE. GARANTIE DE 
LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a ré a lisa tio n  de l ’o p é ra tio n  de ré n o v a tio n  d u  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r  a é té  confiée 
à la  S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N o rd , p a r  co n v e n tio n  du  7 ju i l le t  1959, 
passée en  v e r tu  de la d é lib é ra tio n  d u  C onseil M u n ic ip a l n ° 5 9 -2 /  84 du  7 ju i lle t  1959.

L ’a r tic le  21 de c e tte  co n v e n tio n  s tip u le  q u e  la  V ille g a r a n t i r a  le se rv ice  des in té rê ts  
e t  le re m b o u rse m e n t des e m p ru n ts  que  la S o cié té  d ’É q u ip e m e n t s e ra i t  ap p e lé e  à  con ­
t r a c te r .

E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , la d ite  S o cié té  so llic ite , p a r  le t t r e  d u  28 m a i 1962, la 
g a ra n tie  financ ière  de la V ille p o u r  c o u v r ir  une a v a n c e  de N F . 17.600.000, q u ’elle se 
p ro p o se  d e  d e m a n d e r  a u  F o n d s  N a tio n a l d ’A m é n a g e m e n t d u  T e rr ito ire  a u x  co n d itio n s  
su iv a n te s  :

—  ta u x  d ’in té r ê t  : 2 ,50 %  ;

—  d u rée  de l’a m o rtis s e m e n t : 4 an s , re n o u v e la b le  p o u r  u n e  p é rio d e  de 2 ans.

C e tte  a v a n ce  e s t  d e s tin ée  à a s su re r  le re m b o u rse m e n t des e m p ru n ts  à c o u r t  te rm e  
d é jà  c o n tra c té s  e t  à  p a y e r  les d ép enses p ré v u es  p o u r le d eu x ièm e  se m e s tre  1962 e t  
l’an n ée  1963.
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Le re m b o u rse m e n t de la  som m e p ré c ité e  e s t p ré v u  à  l ’a id e  d u  p ro d u i t  de la  re v e n te , 
a p rè s  m ise en  é ta t ,  des te r ra in s  ac q u is  p a r  la  Société .

N o u s v o u s p rio n s , en  co n séquence , de fa ire  d ro it  à la  d em an d e  de la S ocié té  d ’É q u i ­
p e m e n t d u  D é p a r te m e n t d u  N ord  e t  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

Le C onseil,

V u  le Code de l ’A d m in is tra t io n  co m m u n a le ,

V u la d é lib é ra tio n  d u  C onseil d ’A d m in is tra t io n  de la S ocié té  d ’É q u ip e m e n t du  
D é p a r te m e n t du  N o rd  en  d a te  d u  7 m ai 1962 p a r  laq u e lle  la d ite  S oc ié té  a d éc id é  de 
d e m a n d e r  l ’o c tro i d ’une  a v a n ce  de 17 .600.000 N F .

D élibère  :

A r t i c l e  P r e m i e r . —  L a g a ra n tie  de la Ville de L ille e s t  acco rd ée  a u x  av a n ces  
d ’en sem b le  de 17 .600.000 N F . d o n t  la S ociété  d ’É co n o m ie  M ix te  p o u r  l ’É q u ip e m e n t 
du  D é p a r te m e n t d u  N o rd  se p ro p o se  de d e m a n d e r  l ’o c tro i a u  F o n d s  N a tio n a l d ’A m é- 
n a g e m e n t d u  T e rr ito ire , p o u r  fin an ce r les ac q u is itio n s  de te r ra in s  e t  les t r a v a u x  d ’a m é ­
n a g e m e n t à ré a lise r  d a n s  l’o p é ra tio n  de ré n o v a tio n  u rb a in e  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r , 
e t  a u  re m b o u rse m e n t d esque lles elle a ffec te ra  le p ro d u i t  de la re v e n te  des te r ra in s  m is 
en  é ta t .

A r t i c l e  2. —  E n  cas d ’insuffisance des re sso u rces  in d iq u ées à l’a r tic le  p ré c é d e n t, 
le re m b o u rse m e n t se ra  a s su ré  a u  m o y en  de cen tim es  a d d itio n n e ls  que le C onseil M un i ­
c ip a l s ’eng ag e  à v o te r  e t  à m e t t re  en  re c o u v re m e n t, a u  p lu s  ta rd  six  m ois a v a n t  l ’échéance , 
à co n cu rren ce  de la som m e n écessa ire  a u  re m b o u rse m e n t de la to ta l i té  ou d u  re liq u a t  
des av a n c e s  consen tie s.

A r t i c l e  3 .  —  M. le M aire e s t a u to r is é  à in te rv e n ir ,  en  t a n t  que g a ra n t ,  à la co n v en ­
t io n  q u i sera  p assée  e n tre  l 'É t a t  (F o n d s  N a tio n a l d ’A m é n a g e m e n t d u  T e rr ito ire )  e t  la 
S o c ié té  d ’É q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t d u  N o rd  p o u r  fixer les m o d a lité s  de v e rse ­
m e n t e t  de re m b o u rse m e n t d esd ite s  av a n ces .

A r t i c l e  4 .  —  T o u s les fra is  re la tifs  à  c e tte  o p é ra tio n  se ro n t à  la ch a rg e  de la 
S o cié té  d ’É q u ip e m e n t d u  D é p a r te m e n t du N o rd .

A d o p té .

No 62/ 3.073. —- LILLE OLYMPIQUE SPORTING CLUB. SOUSCRIPTION 
PUBLIQUE. PARTICIPATION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les d ifficu ltés de tré so re rie  d u  L ille  O ly m p iq u e  S p o rtin g  C lub L illo is e t  la d isp a ­
r i t io n  env isag ée  de c e tte  so c ié té  s p o r tiv e  ont. su sc ité  u n e  v iv e  ém o tio n  a u p rè s  de la p o p u ­
la t io n  lilloise e t  o n t am en é  le C om ité  D ire c te u r  d u  L .O .S .C . à la n c e r  u n e  so u sc rip tio n  
p u b liq u e  en v u e  de p e rm e ttr e  u n  re d re sse m e n t fin an c ie r u n a n im e m e n t so u h a ité .

N ous av o n s  c ru  d ev o ir  a c c o rd e r n o tre  p a tro n a g e  à  c e tte  in i tia t iv e  en  ra iso n  de 
l ’in té r ê t  p o r té  p a r  u n  g ra n d  n o m b re  de nos co n c ito y en s a u x  d iffé ren tes  a c tiv i té s  sp o r ­
t iv e s  d u  L .O .S .C . e t  nous v o u s p ro p o so n s  de d éc id e r d ’a p p o r te r  n o tre  c o n tr ib u tio n  
fin an c iè re  à c e tte  so u sc rip tio n  p u b liq u e  p a r  le v e rse m e n t d ’u n e  som m e de 70 .000  N F .
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N ous vous d e m a n d o n s  de  ra tif ie r  c e tte  p ro p o s itio n  e t  de d éc id e r l ’in sc r ip tio n  de 
la  d ép en se  c o rre sp o n d a n te  a u  c h a p itre  X X X V I I I  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire , é ta n t  
e n te n d u  q u e  les ju s tif ic a tio n s  d ’em plo i des fo n d s versés  p a r  la  V ille se ro n t soum ises 
d an s  les c o n d itio n s  h a b itu e lle s , à l ’e x a m e n  de la  C om m ission  de C on trô le  d u  L .O .S .C  
d o n t la c ré a tio n  a é té  déc idée  p a r  d é lib é ra tio n  d u  Conseil M un ic ip a l d u  7 ju i lle t  1959.

A d o p t é  à  la  m a jo r i t é ,  les co nseil ler s  c o m m u n i s t e s  a y a n t  vo té con tre  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  
a n a ly t iq u e ,  p a g e  231

No 62 / 3.074. — DIVERS PROJETS. EMPRUNT DE 500.000 NF. RÉALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous ê tes  ap p e lés , a u  cou rs de la p ré se n te  séance , à d éc id e r l’in sc rip tio n , p a r  vo ie  
d ’e m p ru n t,  a u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de  1962, des c ré d its  s u iv a n ts  :

1° P ro te c t io n  c o n tre  l’incen d ie . In su ffisance  des b o u ch es d ’in ­
cend ie . M o d ifica tio n  e t  re n fo rc e m e n t d u  ré seau  de d is tr ib u tio n  
d ’e a u . l re t r a n c h e   3 5 0 .0 0 0  N F

2° P ro p r ié té s  co m m u n a le s . G roupe de lo g em en ts  d i t  « F in la n d e  ».
A m é n a g e m e n t de d é p e n d a n c e s ............................................................. 6 5 .8 6 0  N F .

3° I n s t i tu t  D en is D id e ro t. E d if ic a tio n  de classes "provisoires au
b o u le v a rd  d ’A l s a c e ....................................................................................  2 4 0 .0 0 0  N F .

N ous som m es in fo rm é  que le C réd it F o n c ie r  C o m m u n a l e t  P riv é , 54, a v e n u e  M arceau , 
P a ris  ( V I I I e), s e ra i t  en  m esu re  de n o u s a p p o r te r  son  co n co u rs  en  v u e  de p e rm e ttr e  la 
ré a lisa tio n  d ’u n  e m p ru n t  de 500.000 N F . q u i s e ra i t  a ffec té  a u  fin a n c e m e n t des 
p ro g ra m m e s  c i-dessus én u m érés , les c o n d itio n s  de c e t e m p ru n t  é ta n t  a in s i fixées :

—  t a u x  d ’in té rê t  : 6 ,25 %  l’a n

—  a m o rtis se m e n t en  10 an s  a u  m o y en  de 10 a n n u ité s  égales de N F . : 68 .740 ,90  
(c a p ita l  e t  in té rê ts )  p ay a b le s  san s a n tic ip a tio n  ;

—  co m m ission  : 0 ,50  %  d u  m o n ta n t  d u  p r ê t  co n se n ti p a y a b le  a u  C réd it F o n c ie r 
C o m m u n a l e t  P r iv é  dès l’en c a is se m e n t des fonds.

E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s p rio n s  de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r  c e tte  offre 
e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

« L e C onseil, a p rè s  en  a v o ir  dé lib éré , d éc ide  :

a )  d e  c o n tra c te r ,  p a r  l’in te rm é d ia ire  d u  C ré d it F o n c ie r  C o m m u n a l e t  P r iv é , 54, 
a v e n u e  M arceau , à P a ris , au p rè s  de la  C aisse de R e tra i te s  e t  de P ré v o y a n c e  d u  P e rso n n e l 
des S ocié tés d ’A ssu ran ces , 3, ru e  B o u d re a u  à  P a r is  (9 e), u n  e m p ru n t  de N F . : 500.000 
d e s tin é  a u  fin a n c e m e n t des p ro g ram m e s  s u iv a n ts  :
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3 5 0 .0 0 0  N F . 

6 5 .8 6 0  N F .

8 4 .1 4 0  N F .

5 0 0 .0 0 0  N F .

b )  d ’a c c e p te r  les co n d itio n s  p ro p o sées, s a v o ir  :

—  M o n ta n t d u  p r ê t  : N F . : 500.000,

—  T a u x  d ’in té rê t  : 6 ,25 %  l’an ,

—  D u rée  d ’a m o rtis s e m e n t : 10 ans, a u  m o y en  de 10 a n n u ité s  c o n s ta n te s  de c h a ­
cune  N F . : 68 .740 ,90  p a y a b le s  san s  a n t ic ip a t io n  ;

c )  de p re n d re  en  ch a rg e  to u s  les im p ô ts , ta x e s  e t  d ro its  q u e lco n q u e s  a u x q u e ls  
l ’e m p ru n t  p e u t  ou  p o u r ra  ê tre  a s s u je t t i  ;

d )  d ’a u to r is e r  M. le M aire à  s igner, a v e c  le p rê te u r ,  le c o n tr a t  de p r ê t  à in te rv e n ir  
su r  les bases  ci-dessus e t  a u x  co n d itio n s  g én é ra les  d o n t le C onseil a p ris  co n n a issan ce  ;

e )  de v o te r  p o u r  to u te  la  d u rée  de l ’e m p ru n t ,  les cen tim es  nécessa ire s  p o u r  en  
a s su re r  le serv ice  (a m o rtis se m e n t —  in té rê ts  e t  ch a rg es) ;

f )  de fixer à 0 ,50  %  du  m o n ta n t  du  p r ê t  co n se n ti la co m m ission  à v e rse r  au  C réd it 

F o n c ie r  C o m m u n a l e t  P r iv é  ;

g )  de d éc id e r l ’im p u ta tio n  de  c e tte  d e rn iè re  d ép en se  su r  le c ré d it  à o u v rir  à c e t

e ffet a u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962 ».

A d o p té .

N° 62 / 3.075. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’HABITATIONS A LOYER 
MODÉRÉ. GROUPE RIVOLI. 84 LOGEMENTS. 
PARTICIPATION DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 61 / 3.089 e t  3 .090  d u  24 o c to b re  1961, v o u s  av ez  a d o p té  les 
m o d a lité s  de fin a n c e m e n t re la tiv e s  à l ’é d if ic a tio n  des 84 lo g em en ts  d u  g ro u p e  « R iv o li » 
c lassé , à l ’o rig ine, en  ca té g o rie  H .L .M . e t  t ra n s fo rm é , u l té r ie u re m e n t, en  « P ro g ra m m e  
Social de R e lo g em en t », lim ité  a u  p r ix  p la fo n d  fixé p a r  le M in istè re  de  la C o n s tru c tio n .

Le m o n ta n t  des p rê ts  d o n t  la g a ra n tie  a é té  so llic itée  de la  V ille au  t i t r e  d e  ce 

g ro u p e  s ’élève à 1 .856.400 N F .

L e p ro g ra m m e  a y a n t  é té  tra n s fo rm é  en  P .S .R . p e n d a n t  la p é r io d e  t ra n s i to ire  d ’e x é ­
cu tio n , il a é té  d éc idé  de ne p as  m o d ifie r le p ro je t  in itia l, l ’Office s ’e n g a g e a n t à  p re n d re  
en  ch a rg e , p a r  d é ro g a tio n  ex c ep tio n n e lle  a u x  d isp o sitio n s  de l’a r r ê té  du  25 m a i 1961

1° P ro te c t io n  c o n tre  l’in cen d ie . Insu ffisance  des b o u ch es  d ’incen d ie . 
M o d ifica tio n  e t  re n fo rc e m e n t d u  ré se a u  de d is tr ib u tio n  d ’eau .
l re t r a n c h e .......................................................................................................

2° P ro p r ié té s  co m m u n a les . G roupe de lo g em en ts  d i t  « F in la n d e  ».
A m é n a g e m e n t de d é p e n d a n c e s .............................................................

3° I n s t i tu t  D en is D id e ro t. É d if ic a tio n  de classes p ro v iso ires  a u  
b o u le v a rd  d ’A lsace (p a rtie )   ..................................................................
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re la tiv e s  au  p ro g ra m m e  P .S .R ., le, m o n ta n t  de  la d ifférence e n tre  le p r ê t  c o n se n ti e t  le 
p r ix  de re v ie n t  de c e tte  ré a lisa tio n .

L e p r ix  des lo y ers  ne p o u v a n t  ê tre  a ffec té  de l ’e x c é d e n t c o n s ta té  su r  le p r ix  p la fo n d  
d u  p ro g ra m m e  P .S .R ., le M in istè re  de la C o n s tru c tio n  v ie n t  d ’in fo rm er l ’O .P .M .H .L .M . 
que  c e t e n g a g e m e n t d e v a it  ê tre  p ris  p a r  la V ille e t  que  la  décision  de fin a n c e m e n t en  
fa v e u r  de l ’Office ne  p o u r r a i t  in te rv e n ir  q u ’a p rè s  ré cep tio n , p a r  ses serv ices, d ’u n e  d é li ­
b é ra t io n  c o rre sp o n d a n te  du  C onseil M un ic ipal. L ’Office so llic ite , en conséquence , le 
v e rse m e n t p a r  la V ille d ’u n e  s u b v e n tio n  é q u iv a le n te  à la d ifférence e n tre  le m o n ta n t  
d u  p r ê t  su sce p tib le  de lu i ê tre  a t t r ib u é  e t  le m o n ta n t  d u  c o û t de l’o p é ra tio n  so it, a p p ro x i ­
m a tiv e m e n t, 250 .000  N F .

A fin  de ne p as  r e ta rd e r  l’ex é c u tio n  d u  p ro g ra m m e  en  cours, nous v o u s  p ro p o so n s  
de fa ire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t  de d éc id e r l’o c tro i à l ’Office d ’u n e  su b v e n tio n  d ’égale 
im p o rta n c e , é ta n t  e n te n d u  que  v o u s  serez ap p e lé s , en  te m p s  o p p o rtu n , à r a tif ie r  le p la n  
de fin a n c e m e n t a f fé re n t a u  g ro u p e  « R iv o li » e t  le m o n ta n t  de la p a r tic ip a tio n  co rres ­
p o n d a n te  de la  V ille.

L a  dépen se  à fin an ce r p a r  vo ie d ’e m p ru n t  sera  im p u té e  su r  le c ré d it  re p o rté , à 
ce t effet, a u  c h a p itr e  X X X V II ,  a r tic le  11 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962.

A d o p té .

N° 62/ 4.010. — BIBLIOTHÈQUES POPULAIRES. RELÈVEMENT DE 
L’INDEMNITÉ SERVIE AUX RÉGISSEURS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S ix  b ib lio th è q u e s  d ite s  « p o p u la ire s  » so n t  o u v e rte s  d an s  les d iffé ren ts  q u a r tie rs  
de la  v ille  e t  in s ta llées , sau f une , d a n s  u n e  salle d ’école p rim a ire . L e D ire c te u r  d e  l ’é ta b lis ­
s e m e n t ou , à d é fa u t, l ’u n  de ses a d jo in ts  b ien  a v e r t i  d u  m ilieu  d an s  leq u e l se s itu e  ce 
c e n tre  de le c tu re , re ç o it, p a r  a r rê té  d u  m aire , la  q u a lité  de rég isseu r.

L es b ib lio th è q u e s  p o p u la ire s  ac cu e illen t les le c te u rs , c h a q u e  m a rd i e t  jeu d i, de 
18 h  30 à 20 h eu re s , so it  tro is  h eu re s  p a r  sem ain e . A près la fe rm e tu re  a u  p u b lic , des 
t r a v a u x  de rem ise  en ra y o n s , de re c la sse m e n t de  fiches, d ’é tiq u e ta g e  e t  de m en u es 
ré p a ra tio n s  re tie n n e n t  le rég isseu r d u ra n t  une h eu re , a u  m oins, ce qu i p o r te  à c in q  h eu res  
la p re s ta t io n  h e b d o m a d a ire  e t  à v in g t  h eu res  la  m o y en n e  m ensuelle .

D ep u is  1951 —  d é lib é ra tio n  n°  2825 d u  21 m a rs  —  le m ode de ré m u n é ra tio n  v a r ie  
av ec  l ’im p o rta n c e  d u  n o m b re  d ’ab o n n é s  e t, d ep u is  1958, d a te  d u  d e rn ie r  a ju s te m e n t  
a u x  co n d itio n s  m o n é ta ire s  en  é v o lu tio n , il e s t fixé com m e su it  :

30 .00  N F . p a r  m ois a u  ré g isse u r re c e v a n t 200 lec te u rs  ou  m oins
37 .00  N F . p a r  m ois au  ré g isse u r re c e v a n t p lu s  de 200 lec teu rs .

Si les p re s ta tio n s  de serv ice  effec tuées p a r  les rég isseu rs  de b ib lio th è q u e  p o p u la ire  
ne p e u v e n t  ê tre  assim ilées a u x  h eu re s  de su rv e illan c e  d o n n ées p a r  c e r ta in s  p erso n n e ls  
« p o u r  le co m p te  e t  à la  d em an d e  des co llec tiv ité s  locales » h eu res  ré tr ib u é e s  co n fo rm é ­
m e n t a u x  d isp o sitio n s  de l ’a r rê té  m in is té r ie l d u  8 ju i lle t  1951 (m o itié  d u  t a r i f  fixé p o u r
les h eu re s  d ’en se ig n e m en t), elles o n t  n éa n m o in s  u n e  an a lo g ie  su ffisan te  p o u r  p e rm e ttr e
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de s ’in sp ire r  de ce sy s tèm e  de ré m u n é ra t io n  a u to m a tiq u e m e n t  rév is ib le , ce qu i év ite  
de p é r io d iq u e s  d em an d e s  de r a ju s te m e n t.

L a  p é t i t io n  fo rm ée  p a r  les rég isseu rs  de b ib lio th è q u e  p o p u la ire  le 4 d écem b re  
1961 e x a m in é e  su cc ess iv em en t p a r  la  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  p u b liq u e  e t  des 
B ib lio th è q u e s  e t  p a r  celle des F in a n c e s  a é té  ju g ée  fondée . C om pte  te n u  de ce que, 
d ep u is  1958, l ’in d e m n ité  de su rv e illan c e  a t t r ib u é e  a u x  m em b res  d u  co rp s en se ig n a n t 
a , p a r  re v a lo r isa tio n s  p é r io d iq u e s , é té  m a jo ré e  de q u e lq u e  50 % , il v o u s  e s t d em an d é , 
en  acco rd  av ec  les d e u x  com m issions su sd ite s , de b ien  v o u lo ir  d éc id e r q u ’à d a te r  du 
1er ja n v ie r  1962, les in d e m n ité s  m en su e lles  se rv ies s e ro n t p o r té e s  à :

45 .00  N F . p o u r  les rég isseu rs  r e c e v a n t 200 lec te u rs  ou m oins
55.00 N F . p o u r  les rég isseu rs  r e c e v a n t  p lu s  de 200 lec te u rs .

A d o p té .

N° 62/ 4.011. — RECONSTRUCTION DE L’ÉCOLE PRIMAIRE 
ÉLÉMENTAIRE PUBLIQUE DE FILLES PASCAL. 
REMBOURSEMENT DE FRAIS DE DÉMÉNAGEMENT 
A LA DIRECTRICE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n°  61 /  4 .007 d u  17 m ars  1961 v o u s av iez  d éc id é  le re m b o u rse m e n t 
des fra is  de d é m é n a g e m e n t à M me R u y ffe lae re , d ire c tr ic e  de l ’école p r im a ire  é lém en ­
t a i r e  p u b liq u e  de filles « P asca l » q u i a v a i t  d û , en  ra iso n  de la  re c o n s tru c tio n  d u d it  
é ta b lis se m e n t sco la ire , se t r a n s p o r te r  d an s  u n  a u tre  lo g em en t de fo n c tio n .

Ces t r a v a u x  é ta n t  te rm in é s , ce ch e f d ’é ta b lis se m e n t a occupé le n o u v e a u  lo g em en t 
de fo n c tio n  le 13 a v r il  1962.

L es fra is  de d ém é n a g e m e n t q u e  ce t r a n s f e r t  lu i a occasionnés, fra is  d o n t la ju s t i ­
f ic a tio n  e s t  p ro d u ite , se so n t élevés à tro is  c e n t so ix a n te -q u in z e  n o u v e a u x  fran cs  q u a tre -  
v in g t-d ix -h u i t  c e n tim es  (375,98 N F .) .

É t a n t  d o n n é  que ce d é m é n a g e m e n t n ’a p a s  é té  e ffec tué  p o u r  co n v en an ce  p e rso n ­
nelle , m ais  p a r  ra iso n  m a je u re  e t  in d é p e n d a n te  de sa v o lo n té , nous v o u s  d e m an d o n s , 
en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th èq u e s  e t  
av ec  celle des F in a n c e s , de b ien  v o u lo ir  d éc id e r que les fra is  consid érés  se ro n t re m ­
b o u rsé s  à M me R u y ffe lae re .

L a d ép en se  se ra  im p u té e  su r l ’a r tic le  p re m ie r  d u  c h a p itre  X X X I  d u  b u d g e t  p r im itif  
o u v e r t  sous l’in t i tu lé  « D épenses im p rév u e s  ».

A d o p té .
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N° 62/ 4.012. — RECONSTRUCTION DE L’ÉCOLE PRIMAIRE ÉLÉMENTAIRE 
PUBLIQUE DE GARÇONS ROLLIN. REMBOURSEMENT DE 
FRAIS DE DÉMÉNAGEMENT AU DIRECTEUR.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  61 /  4 .029 d u  26 ju in  1961 v o u s av iez  d éc idé  le re m b o u rse m e n t 
des fra is  de d é m é n a g e m e n t à  M. V erb ru g g e , d ire c te u r  de l ’école p r im a ire  é lém e n ta ire  
p u b liq u e  de g a rço n s  R o llin , q u i a v a i t  d û , en  ra iso n  de la re c o n s tru c tio n  d u d i t  é ta b lis ­
s e m e n t sco la ire , se t r a n s p o r te r  d an s  u n  a u tre  lo g em en t de fo n c tio n .

Ces t r a v a u x  é ta n t  te rm in é s , ce chef d ’é ta b lis se m e n t a occupé le n o u v e a u  lo g em en t 
de fo n c tio n  le 11 a v r il  1962.

L es fra is  de d é m é n a g e m e n t que  ce t r a n s f e r t  lu i a occasionnés, fra is  d o n t  la ju s t i ­
f ic a tio n  e s t  p ro d u ite , se so n t  élevés à c in q  c e n t c in q u a n te -s e p t  n o u v e a u x  fran cs  q u a ra n te -  
d e u x  (557,42 N F .) .

É t a n t  d o n n é  q u e  ce d é m é n a g e m e n t n ’a p as  é té  e ffec tué  p o u r  co n v en an ce  p erso n n elle , 
m a is  p a r  ra iso n  m a je u re  e t  in d é p e n d a n te  de sa v o lo n té , n o u s v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  
a v e c  v o tre  C om m ission  d e  l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th èq u e s  e t  av ec  celle des 
F in a n ces , de b ien  v o u lo ir  d éc id e r que les fra is  consid érés  se ro n t re m b o u rsé s  à M. V e rb ru g g e .

L a  d ép en se  sera  im p u té e  su r l ’a r tic le  p re m ie r  d u  c h a p itre  X X X I  d u  b u d g e t  p r im itif  
o u v e r t  sous l’in t i tu lé  « D ép en ses im p rév u e s  ».

A d o p té .

N° 62/ 4.013. — GROUPE SCOLAIRE DIT « DE WAZEMMES ».
DÉNOMINATION DE L’ÉCOLE MATERNELLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u  te rm e  des t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  d u  g ro u p e  sco la ire  d i t  « de W azem m es » 
q u i, a u x  écoles p rim a ire s  é lém e n ta ire s  R o llin  e t  E d g a r  Q u in e t, d é jà  e x is ta n te s , assem ble  
u n e  école m a te rn e lle , il c o n v ie n t de p ro c é d e r à la d é n o m in a tio n  de ce tro is ièm e  é ta b lis ­
s e m e n t d ’en se ig n e m en t p u b lic .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th èq u e s, 
nous v o u s p ro p o so n s  d ’a t t r ib u e r  le nom  de  O vide D ecro ly , né  à R e n a ix  (B .) en  1871, 
m o r t  à U ccle (B .) en  1932, m éd ec in  e t  p sy ch o lo g u e  belge p a r tic u liè re m e n t a v e r ti  des 
q u es tio n s  de la p re m iè re  fo rm a tio n  de l ’en fan ce .

*
*  *

A d o p té .
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M édecin  e t  p sy ch o lo g u e  belge, n é  en  1871, cé lèb re  p a r  les d o c trin e s  q u ’il a ap p liq u ées  

d a n s  son  école d ’U ccle (L e c tu re  g lobale , c e n tre s  d in té rê t ,  e tc ..) .

N é à  R e n a ix  en  1871, m o rt  à U ccle en  1932. Il fo n d a , p o u r  la p sy ch o lo g ie  p é d a g o ­
g iq u e , u n e  école à U ccle, où il é tu d ia  la le c tu re  g lobale , les ce n tre s  d in té rê t ,  e tc .. L  in sp i ­
r a t io n  de son  œ u v re  se ra p p ro c h e  de celle de M me M ontesso ri. Ses p r in c ip a u x  o u v rag es 
so n t : fa its  de p sycho log ie  in d iv id u e lle  e t  de p sy ch o lo g ie  e x p é rim e n ta le  (1908), F o n c tio n  
de g lo b a lisa tio n  (1923), É v o lu tio n  de l’a f fe c tiv ité  (1927), D é v e lo p p e m e n t du  langage 

(1930).

Ovide D ECRO LY

No 62 / 4.014.  LYCÉE D ’ÉTAT FÉNELON POUR JEUNES FILLES.
INTERNAT MUNICIPAL. MISE EN RÉGIE D ’ÉTAT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n t r a i t é  c o n s ti tu tif ,  se r a p p o r ta n t  au  lycée d ’É t a t  « F én e lo n  », lie la V ille de Lille 

à l ’É t a t .
Ce d o c u m e n t expose , e n tre  a u tre s  p o in ts  a e  co n v e n tio n , que l’in te r n a t  m u n ic ip a l 

a n n e x é  à  l ’É ta b lis s e m e n t a d m e t des p en s io n n a ire s  e t  des d e m i-p e n sio n n a ire s , que la- 
d ire c tio n  gén éra le  en  e s t  confiée à la d ire c tr ic e  du  lycée e t  que les d ép en ses  de io n c tio n - 
n e m e n t s o n t  à la ch a rg e  ex c lu siv e  de la V ille, c e tte  d e rn iè re  p a r t ic u la r i té  im p liq u a n t 
u n e  g es tio n  e t  une  c o m p ta b ili té  spéc ia les é t a n t  d o n n é  que  les b u d g e ts  e t  co m p tes  d a d m i ­

n is t r a t io n  d o iv e n t ê tre  v o té s  p a r  le Conseil M un ic ipal.

L ’a r tic le  I I e d u  d i t  t r a i t é  pose u n e  a l te rn a t iv e  v is a n t  le m ode de g es tio n . D an s  le 
p re m ie r  te rm e , la V ille de L ille  fa it  g é re r l’in te r n a t  p a r  u n  a g e n t sp éc ia l n om m é p a r  le 
M aire  —  av ec  a g ré m e n t d u  R e c te u r  —  e t  p lacé , d u  p o in t de v u e  fin an c ie r, sous la 
re sp o n sa b ili té  d u  T ré so rie r  P rin c ip a l. D an s  le d eu x ièm e  te rm e , c ’e s t  l ’É co n o m e du  lycée- 
e x te r n a t  qu i gère e t  re ço it de la V ille une  in d e m n ité  an n u e lle  n o n  soum ise  à re te n u e  
p o u r c o n s ti tu tio n  de p en sio n  civ ile . D an s  les d e u x  cas, u n  c a u tio n n e m e n t do it ê tre  

c o n s titu é .
A l’o rig ine, l ’A d m in is tra t io n  M un ic ipale  a o p té  p o u r  la p re m iè re  so lu tio n .

L ’a g e n t sp éc ia l m u n ic ip a l a c tu e lle m e n t en  exerc ice  v ie n t  de so llic ite r  son  ad m iss io n  
à la  r e t r a i te  e t ,  à c e tte  occasion , M. l’In sp e c te u r  g én é ra l de l’A cad ém ie  de  Lille a c o n su lté  
M. le M aire  à l’effet de c o n n a ître  ses in te n tio n s  q u a n t  à la t ra n s fo rm a tio n  é v e n tu e lle  
de la rég ie  m u n ic ip a le  de l’in te r n a t  d u  L y cée  en  rég ie  d É ta t .

D e su rc ro ît, M. le M in istre  de l’É d u c a t io n  N a tio n a le , av isé  d u  p ro c h a in  d é p a r t  
en  r e tr a i te  d u  su sd it a g e n t spéc ia l, f a it  o b se rv e r « il ne sem ble p a s  q u e  la s i tu a tio n  e x c e p ­
tio n n e lle  de l’É ta b lis s e m e n t d ’É t a t  F é n e lo n  av ec  in te rn a t  en  rég ie  m u n ic ip a le  pu isse  
ê tre  m a in te n u e  e t  il s e ra i t  h a u te m e n t so u h a ita b le  que 1 in te rn a t  e t  la d em i-p e n sio n  
de ce lycée so ien t m is en  régie d ’É t a t  des la re n tre e  sco la ire  de se p te m b re  1962 ». E n  
co n c lu a n t, le M in istre  sug g ère  q u e  le C onseil M u n ic ip a l de n o tre  V ille d é lib ère  su r  l ’o b je t 
e t  q u ’u n  e x t r a i t  du  re g is tre  des d é lib é ra tio n s  lu i so it  e n su ite  ad ressé .

E n fin  e t  a p rè s  que M. l ’In sp e c te u r  d ’A cad ém ie  a i t  e x p rim é  so n  d é s ir  de v o ir  c e tte  
tra n s fo rm a tio n  se réa lise r, M me la D ire c tr ice  d u  lycée expose qu  elle lu i p a ra i t  in fin im e n t

10
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so u h a ita b le , L ille  é ta n t  la seule v ille  où su b s is te  u n  in te rn a t  m u n ic ip a l d a n s  u n  lycée 

d ’É t a t .
D e v a n t  ces av is  co n c o rd a n ts , e t  en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  

P u b liq u e  e t  des B ib lio th èq u e s  e t  av ec  celle des F in a n ces , nous v o u s d e m a n d o n s  de déc id e r 
q ue la  g es tio n  de l’in te rn a t  d u  lycée d ’É t a t  F é n e lo n  sera  confié  à l’in te n d a n te  d u  m êm e 

E ta b lis s e m e n t dès la  re n tré e  sco la ire  1962-1963.

A d o p té .

N° 62 4 .015.— LYCÉE TECHNIQUE MUNICIPAL DE JEUNES FILLES
VALENTINE LABBÉ. UTILISATION DU RESTAURANT 
SCOLAIRE DE LA HALLE AUX SUCRES. CRÉATION 
D ’UNE DEMI-PENSION EN RÉGIE MUNICIPALE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S ta tu a n t  su r  les c o n d itio n s  d ’u ti lis a t io n  d u  re s ta u ra n t  sco laire  en  vo ie  d ’a m é n a ­
g e m e n t à la H a lle  a u x  S ucres, l ’A d m in is tra t io n  M unicipale  a d éc idé  q u e , seules les 
élèves d u  L ycée T e c h n iq u e  M un ic ipal V a le n tin e  L a b b é  y  s e ra ie n t adm ises.

L a  V ille t ie n t ,  en  effet, à co n se rv e r to u s  ses d ro its  su r  ces lo cau x  d a n s  lesquels elle 
p o u rra , p a r  la su ite , fa ire  fo n c tio n n e r u n  r e s ta u r a n t  p o u r  ses écoles p rim a ire s .

L ’é t a t  d ’a v a n c e m e n t des t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t e s t  te l que l ’u t i l is a t io n  de ce 

re s ta u r a n t  p a r a î t  p o ssib le  dès la re n tré e  sco la ire  1962-1963.

Il y  a d onc lieu  de d é te rm in e r  son  m ode d e  g estio n  e t  de fo n c tio n n e m e n t.

S ’a g is sa n t d ’u n  r e s ta u r a n t  q u i accu e ille ra  des élèves d ’u n  é ta b lis se m e n t m u n ic ip a l 
d o n t  u n e  im p o r ta n te  p a r tie  bénéfic ie  ou e s t su sce p tib le  de b én é fic ie r de  b o u rse s  n a t io ­
nales de d em i-p en sio n , la c ré a tio n  d ’u n e  d em i-p e n sio n  en  rég ie  m u n ic ip a le  sem ble  

s ’im p o ser.

U ne te lle  c ré a tio n  n écessite  :

a )  la n o m in a tio n  d u  p e rso n n e l :

1° de g estio n ,

2° de cu isine  e t  de serv ice  ;

b )  l ’é ta b lis se m e n t d ’un  b u d g e t  p ro p re  a u  fo n c tio n n e m e n t de la d em i-p en sio n .

Ce b u d g e t, éq u ilib ré  en  re c e tte s  e t  d épenses , p ré se n té  p a r  la d irec tr ice  de l’É ta b lis ­
s e m e n t e t  so u m is a u  b u re a u  d ’a d m in is tr a t io n  d u  L ycée, d o it ê tre  h o m o lo g u é  p a r  le 
C onseil M un ic ip a l e t  figu rer, p o u r  o rd re , en  re c e tte s  e t  d épenses , d an s  les d o cu m en ts  
b u d g é ta ire s  de la  V ille, les e x c é d e n ts  év e n tu e ls  de re c e tte s  é ta n t  re p o rté s  à u n  co m p te  

d ’em p lo i spéc ia l.
L a  c o m p ta b ilis a tio n  des o p é ra tio n s  fin an c iè res  e s t te n u e  sous le c o n trô le  d u  T réso ­

r ie r  P r in c ip a l de la  V ille.

C o m p te  te n u  d u  n o m b re  p ré v is ib le  de ra tio n n a ire s  —  450 élèves d u  1er cycle -  
250 élèves d u  2 e cycle  e t  d u  ta r i f  de la d em i-p en sio n  qu i le u r  s e ra it ap p lica b le  p e u -
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d a n t  le p re m ie r  tr im e s tre  de l’an n ée  sco la ire  1962-1963 (7 /1 8 du  ta u x  a n n u e l)  les re c e tte s  
à p ré v o ir  s ’é lè v e ra ie n t à :

340,20. x 7 x 450
—   *  =  5 9 .5 3 5 ,0 0

18

378 x 7 x 250
---------------------------  =  3 6 .7 5 0 ,0 0

18 -----------------
a u  to ta l  N F . : 9 6 .2 8 5 ,0 0

C e tte  som m e d e v r a i t  d onc figurer en  re c e tte s  e t  en  d épenses  au  b u d g e t co m m u n a l.

E n  con séq u en ce , e t  en  acco rd  av ec  la  C om m ission  de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des 
B ib lio th èq u e s , e t la C om m ission  des F in a n ces , nous v o u s p ro p o so n s  de b ien  v o u lo ir  
d éc id e r  :

a )  la c ré a tio n  d ’une d em i-p en sio n  en  régie m u n ic ip a le  an n ex ée  au  L ycée T ec h n iq u e  
M un ic ip a l de J e u n e s  F illes V a le n tin e  L a b b é  ;

b )  l ’in sc rip tio n , p o u r  o rd re , d an s  les d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s , en  re c e tte s  e t  en 
d épenses , d ’une som m e de 96.285, 00 N F ., re p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  du  b u d g e t de fo n c ­
t io n n e m e n t de c e tte  d em i-p e n sio n  p e n d a n t  le p re m ie r tr im e s tre  de l 'a n n é e  sco laire  1962- 
1963.

Si v o u s agréez  c e tte  p ro p o s itio n , la p ré se n te  d é lib é ra tio n  se ra  com p lé tée ,

—  p a r  u n  rè g le m en t qu i fixera les c o n d itio n s  d ’e x p lo ita tio n  a in si que  la co m p o sitio n
de l’o rg an ism e de g es tio n  ;

—  p a r  la d é te rm in a tio n  des cad res  d u  p e rso n n e l a d m in is tr a t if ,  de cu isine  e t de serv ice.

A d o p té .

N“ 62/ 4.016. — MUSÉE DE GÉOLOGIE ET MUSÉE HOUILLER.
AMÉNAGEMENTS. ACQUISITION DE VITRINES.
DEMANDE DE CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les C o n se rv a te u rs  d u  M usée de G éologie e t  d u  M usée H o u ille r n o u s o n t  f a it  p a r t  
de le u r in te n tio n  de p o u rsu iv re  la ré a lisa tio n  des a m é n a g e m e n ts  e n tre p r is  p a r  le u r p ré ­
d écesseu r en  v u e  de m e ttre  en  v a le u r  les trè s  im p o r ta n te s  co llec tions  q u e  re n fe rm e n t 
ces m usées.

Ils s o u h a ite ra ie n t  n o ta m m e n t p o u v o ir  a c h e v e r  le re m p la c e m e n t d ’u n  m a té r ie l 
a rc h a ïq u e  p a r  des v i tr in e s  q u i p e r m e ttr a ie n t  une p ré s e n ta t io n  p lu s  ra tio n n e lle  des é c h a n ­
t i llo n s  exposés.

L ’a c q u is itio n  de c in q  v itr in e s  d o n t  le p r ix  u n ita ire  s’.élève a p p ro x im a tiv e m e n t à 
2 .500  N F . s ’av è re  nécessaire .
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L a dépen se  to ta le  év a lu ée  à 12.500 n o u v e a u x  fran cs se ra it  à réa lise r en  d e u x  ex e r ­
cices à p a r t i r  de 1963.

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des B e a u x -A rts  e t  la C om m ission  des F in a n ces , 
n ous v o u s  p ro p o so n s  de d éc id e r que les in sc rip tio n s  c o rre sp o n d a n te s  s e ro n t p ré v u es  a u x  
b u d g e ts  p rim itifs  des exerc ices 1963 e t 1964 sous ru b r iq u e  « A cq u isitio n s m o b ilières ».

A d o p té .

N‘> 62/ 4.017. CASA DE VELASQUEZ DE MADRID. DÉSIGNATION DU 
BÉNÉFICIAIRE DE LA BOURSE DE SÉJOUR POUR 
L’ANNÉE SCOLAIRE 1962-1963. MODE DE PAIEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 6 /  3.011 d u  13 fé v rie r  1956, le C onseil M un ic ip a l a déc idé  de 
fixer à 2 .400 n o u v e a u x  fran cs  le m o n ta n t  de la b o u rse  qu i p e u t  ê tre  acco rdée  a n n u e l ­
le m e n t à u n  a r tis te  lillois p o u r  un  sé jo u r de six  m ois à la C asa de V élasquez de M adrid .

A u c u n  c a n d id a t  n ’a y a n t  p u  ê tre  p ré se n té  en  1960 e t  en  1961, le c ré d it  non  u tilisé  
en  1961 s e ra i t  re p o r té  e t  a jo u té  au  c ré d it  de 1962 p o u r  c o n s ti tu e r  une bou rse  com p lè te  

d ’u n  an .

A u co u rs  de sa ré u n io n  d u  9 m a i 1962, la  C om m ission  des B e a u x -A rts  a p ro p o sé  
d ’a t t r ib u e r  c e tte  b o u rse  à M. A la in  V an  D en  B ussche , né à L ille , le 2 o c to b re  1935, y 
d e m e u ra n t, 26, ru e  L o u is  F a u re .

In sc r it  à l ’É co le  des B e a u x -A rts  de L ille  le 15 s e p te m b re  1955, l ’in té re ssé  e s t  t i t u ­
la ire  des réco m p en ses e t  d ip lô m es s u iv a n ts  :

A nnée S co la ire  1955-56, p re m ie r  de sa se c tio n  : P r ix  du  M in istre  -  P re m iè re  m édaille  
e n  a rc h ite c tu re  e t  en  a r ts  g ra p h iq u e s . D es m en tio n s  en  m o d elag e , p e in tu re , a r ts  
d éc o ra tifs , dessin , c é ram iq u e  e t  p e rsp e c tiv e .

A nnée sco la ire  1956-57, p re m ie r  de sa se c tio n  ; P r ix  d u  M in istre  av ec  une 2 e m édaille  
en  h is to ire  de l ’a r t ,  des m en tio n s  en  a r ts  g ra p h iq u e s  e t  en  cé ram iq u e .

A nnée sco la ire  1957-58, p re m ie r  de sa se c tio n  : P r ix  d u  M in istre  av ec  m en tio n s  en  p e in ­
tu re , d essin  d ’a p rè s  l’a n tiq u e , dessin  d ’a p rè s  le m odèle  v iv a n t  e t  en  tech n o lo g ie  
des m é tie rs  d ’a r ts .

C e rtif ic a t d ’a p t i tu d e  à u n e  fo rm a tio n  a r tis t iq u e  su p é rie u re  (C .A .F .A .S .).
B én éfic ia ire  d ’u n  sé jo u r  de c in q  sem ain es à la C asa R osello  à C ollioure .
B ourse  de la V ille de L ille  p o u r  é tu d e s  su p érieu res .

A nnée sco la ire  1958-59 : P r ix  o ffe rt p a r  la V ille de L ille , qu i en  o u tre  lui a c h e ta  une 
œ u v re  exposée  a u  sa lo n  des a r tis te s  lillois —  u n e  m édaille  de la S ociété  In d u s tr ie lle

—  P r ix  D ep lech in  de la  S ociété  des S ciences e t  des A rts  —  2 e m édaille  en  p e in tu re . 
C e rtif ic a t th é o riq u e  d u  D ip lôm e N a tio n a l de p e in tu re .

L ib é ré  de ses o b lig a tio n s  m ilita ire s , le c a n d id a t  p ré p a re  ac tu e lle m e n t le C e rtif ic a t 
p ra tiq u e  d u  D ip lôm e N a tio n a l de p e in tu re .
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E n  conséquence , d ’acco rd  avec  la C om m ission  des B eau x -A rts , n o u s v o u s p ro p o ­
sons :

1° d ’a c c e p te r  la re c o n d u c tio n  d u  c réd it n o n  u tilisé  en  1961 e t  son u ti l is a t io n  p o u r 
l’a n n é e  1962, ce qu i p e r m e t tr a  l’o c tro i d ’une  b o u rse  co m p lè te  de 4 .800  n o u v e a u x  francs 
p o u r l’a n n é e  sco la ire  1962-1963 ;

2° d ’a t t r ib u e r  c e tte  b o u rse  à M. A la in  V an  D en  B ussche , sous la c o n d itio n  que 
l’in té re ssé  s ’engage à ex p o se r les tr a v a u x  effec tués p a r  lui en  E sp a g n e  à l'occasion  
d u  p re m ie r  S alon  que  les a r t is te s  lillois o rg a n ise ro n t a p rè s  son re to u r  ;

3° de d éc id e r que  le p a ie m e n t de la b o u rse  s ’e ffec tu e ra  de la faço n  s u iv a n te  :

a )  u n  v e rse m e n t de 2 .400  n o u v e a u x  fran cs  à M. A la in  V an  D en  B u ssch e , a v a n t  
son  d é p a r t ,

b )  le so lde, so it 2 .400 n o u v e a u x  francs, se ra  v e rsé  p a r  l ’in te rm é d ia ire  d ’une b an q u e  
ag réée  fran ça ise  au to risée  à e ffec tu e r le t r a n s f e r t  des fo n d s p o u r  v ire m e n t à M. le D irec ­
t e u r  de la  C asa de V élasquez , C ité U n iv e rs ita ire , M ad rid , ou à son  re p ré s e n ta n t  d û m e n t 
q u a lifié  qu i se ch a rg e ra  d e  re m e ttre  c e tte  som m e a u  b o u rs ie r  à l ’issue des six  p rem ie rs  
m ois de sé jo u r  à la C asa.

L a d ép en se  sera  im p u té e  su r les c ré d its  in sc rits  à ce t effet a u x  b u d g e ts  p r im itif  
e t  su p p lé m e n ta ire  de l’exerc ice  1962.

A d o p té .

N° 62 / 4.018. CONSERVATOIRE DE MUSIQUE. BOURSES CULTURELLES 
DE VACANCES. DÉSIGNATION DES BÉNÉFICIAIRES.
MODE DE PAIEMENT. OUVERTURE D ’UN CRÉDIT 
COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le b u t  de p e rm e ttre  à d e u x  jeu n es  élèves de n o tre  C o n se rv a to ire  de M usique 
de b én é fic ie r d ’u n  sé jo u r a u x  colonies de v ac an ce s  m u sica les de je u n e s  q u ’o rg an ise  
ch a q u e  an n ée  la F é d é ra t io n  des C en tres  M u sicau x  R u ra u x  d o n t le siège e s t  s i tu é  23, ru e  
A sseline à P a ris  (14e), le Conseil M un ic ipal, p a r  d é lib é ra tio n  n° 794 du  13 ju ille t  1954 
a d éc idé  l ’o c tro i de d eu x  b o u rses  c u ltu re lle s  e t  u n  c ré d it  de 650 N F  e s t in s c r it  au  b u d g e t 
p r im iti f  de 1962.

M. L a n n o y , D ire c te u r  d u  C o n serv a to ire , p ro p o se  l ’envo i, en  1962, des d eux  élèves 
d o n t  les nom s su iv e n t qu i, issus de fam illes de c o n d itio n  m o d este , re m p lis se n t les co n d i ­
t io n s  d ’âge e t  d ’a p ti tu d e s  m usica les  req u ise s  :

1) P y p e  J e a n -P ie r re , né à L ille , le 4 se p te m b re  1945, d e m e u ra n t  31, ru e  de F o n te n o y  
à L ille , élève des classes de p ian o  cou rs su p é r ie u r  e t  solfège 7 clés, B asso n  cours é lém en ­
ta ire  e t  déch iffrag e  p ian o , qui s é jo u rn e ra it  d u  5 ju i l le t  au  5 a o û t à la colonie de V esc 
(D rôm e).

2) L ev as  D an ie l, né à L ille, le 20 n o v em b re  1945, d e m e u ra n t  60, b o u lev ard  de 
S tra sb o u rg , ap p . 12, à L ille, élève des classes de solfège 3 clés, t ro m b o n e  cours su p é r ie u r
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e t  d éch iffrag e  in s tru m e n ts  à v e n t ,  qui s é jo u rn e ra i t  du  9 a o û t  au  9 s e p te m b re  à la colonie 
de D o rc eau  (O rne).

L e p rix  de sé jo u r d ’u n  co lon , c o tisa tio n  C .M .R . e t  d ro it  d ’in sc r ip tio n  com p ris , 
fixé en  1961 à 280 N F  e s t p o r té  c e tte  an n ée  à 375 N F , som m e, qui, en  cas d ’in sc rip tio n  
p a r tic u liè re , e s t ex igée d ’av a n ce .

P o u r  é v ite r  a u x  fam illes des b o u rs ie rs  l ’en g a g em en t de dépenses in c o m p a tib le s  
av ec  leu rs  ressou rces, les fra is  de v o y ag e  a lle r e t  re to u r  é ta n t  p a r  a illeu rs  à le u r ch a rg e , 
la F é d é ra t io n  des C en tres  M usicau x  R u ra u x  in d iq u e  que le rè g le m en t des fra is  p e u t  
lui ê tre  m a n d a té  à l ’issue d u  sé jo u r  p a r  la co llec tiv ité  qu i su b v e n tio n n e .

Les Caisses d 'A llo c a tio n s  F am ilia le s  p a r t ic ip a n t  o rd in a ire m e n t a u x  fra is  d ’h é b e r ­
g e m e n t des e n fa n ts  in sc rits  ré g u liè re m e n t à des colonies de v acan ces , la F é d é ra tio n  
des C en tres  M usicau x  R u ra u x  s ’engage d ’a u t r e  p a r t  à re v e rse r  le m o n ta n t  des som m es 
qu i p o u r ra ie n t  lui ê tre  allouées à ce t i tr e .

Le c ré d it  in sc r it  a u  b u d g e t p r im itif  é t a n t  in su ffisan t, nous v o u s d e m an d o n s  en 
acco rd  av ec  vos C om m issions des B e a u x -A rts  e t  des F in a n ces , de b ien  v o u lo ir  :

1) ra tif ie r  les p ro p o s itio n s  de M. L a n n o y  q u a n t  à la d é s ig n a tio n  de b o u rsie rs .

2) d éc id e r :

a )  le v e rse m e n t des som m es re p ré s e n ta n t  les fra is  de sé jo u r e t  les d ro its  de
c o tisa tio n  e s t d ’in sc r ip tio n  au  C .C .P . P a ris  6896-29 o u v e r t  au  nom  de la 
F é d é ra tio n  des C en tres  M usicaux  R u ra u x  C olonies de v ac an ce s , 23, ru e  
A sseline, P a ris  (14e).

b )  l’im p u ta tio n  de la dépen se  su r  le c ré d it  o u v e r t  à ce t e ffe t au
c h a p itre  X X I X  bis a r tic le  3 du  b u d g e t  p r im itif  e t  l ’in sc rip tio n  d ’un  c ré d it  
c o m p lém en ta ire  de 100 N F  sous la m êm e ru b r iq u e , au  b u d g e t su p p lém en ­
ta i r e  1962.

A d o p té .

N<> 62/ 4.019. PALAIS DES BEAUX-ARTS. COMPTOIR DE VENTE 
EXPLOITÉ POUR LE COMPTE DES SERVICES 
TECHNIQUES ET COMMERCIAUX DE LA RÉUNION DES 
MUSÉES NATIONAUX. PARTICIPATION DE LA VILLE 
AUX BÉNÉFICES RÉALISÉS. ADMISSION EN RECETTE 
ET AFFECTATION DU PRODUIT DES RECETTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u r p ro p o s itio n  de M. le D ire c te u r  des M usées de F ran c e , le Conseil d ’A d m in is tra tio n , 
au  co u rs  de sa ré u n io n  du  7 O c to b re  1946, a d o n n é  son  acco rd  p o u r l’in s ta lla tio n  au  
P a la is  des B e a u x -A rts  d ’u n  c o m p to ir  de v e n te  qu i t ie n t  à la c isp o sitio n  des v is ite u rs , 
u n  ch o ix  im p o r ta n t  d ’o u v rag es  e t  de re p ro d u c tio n s  d ’œ u v re s  exposées t a n t  au  M usée 
de L ille  q u ’au  M usée d u  L o u v re .

Le fo n c tio n n e m e n t de ce c o m p to ir  e t l 'a p p ro v is io n n e m e n t en  m a rc h a n d ise s  so n t 
a s su ré s  p a r  les serv ices C o m m erc iau x  de la R é u n io n  des M usées N a tio n a u x  qu i en
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a s su m e n t to u te  la re sp o n sa b ilité . T ous les im p ô ts  d ire c ts  ou in d ire c ts  so n t a c q u it té s  
p a r  leu rs  soins.

Selon l ’acco rd  in te rv e n u , le s u rv e il la n t  p ré p o sé  à l’accu e il des v is ite u rs  e t  à - la  
p e rc e p tio n  des d ro its  d ’e n tré e  a é té  c h a rg é  de la v e n te . P o u r  c e tte  d e rn iè re  o p é ra tio n , 
l ’in té re ssé  d ép en d  u n iq u e m e n t des S erv ices C o m m erc iau x  q u i lui v e r s e n t  une  rem ise 
de 10 %  s ir  le m o n ta n t  des v e n te s .

D e p lu s , il é ta i t  co n v e n u  que la V ille p e rc e v ra i t  u n  t ie rs  d u  bénéfice  n e t  av ec  ob li ­
g a t io n  p o u r  elle de l ’a ffe c te r  in té g ra le m e n t a u x  d ép enses d ’a c q u is itio n  d ’e n tre t ie n  
e t  de p ré s e n ta t io n  des co llec tions  co n ten u e s  d an s  le M usée.

D ep u is  1947, le c o m p to ir  fo n c tio n n e  e t, r e s p e c ta n t  leu rs  e n g a g em en ts , les serv ices 
c o m m e rc ia u x  de la R é u n io n  des M usées N a tio n a u x  o n t  e ffec tu é  les v e rse m e n ts  co rre s ­
p o n d a n ts .

L e Conseil M un ic ip a l n 'a y a n t  p a s  é té  ap p e lé  à s ta tu e r  su r  c e tte  q u es tio n , le p ro d u it  
de la p a r t  re v e n a n t  à la V ille a é té  ju s q u ’à ce jo u r  encaissé  a u  t i t r e  des « R e c e tte s  A cci ­
d en te lle s  » e t  l’a f fe c ta tio n  de ces som m es a u x  fins en v isag ées d an s  l ’acco rd  n ’a p as  é té  
possib le .

E n  con séq u en ce , e t  a f in  de p e rm e ttr e  la ré a lisa tio n  de la  c lau se  re la tiv e  à l ’a ffec ­
t a t io n  des som m es p e rçu es  ou à p e rcev o ir, nous v o u s  d e m an d o n s , en  acco rd  a v e c  la 
C om m ission  des B e a u x -A rts  e t  la  C om m ission  des F in a n c e s  de b ie n  v o u lo ir :

a )  ra tif ie r  les d isp o sitio n s  p ré v u es  p o u r  le fo n c tio n n e m e n t d u  c o m p to ir  de v e n te  
in s ta llé  a u  P a la is  des B e a u x -A rts .

b )  d éc id e r l’o u v e r tu re , d an s  les d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s , de ru b r iq u e s  d es tin ée s  à 
1 ad m iss io n  en  re c e tte s  e t  a u  c ré d it  d ’em plo i des som m es versées  à la V ille à  t i t r e  de 
p a r tic ip a tio n  a u x  bénéfices  n e ts  réa lisés  p a r  les serv ices  c o m m erc iau x  de la R éu n io n  
des M usées N a tio n a u x .

A d o p té .

N° 62/ 5.004. VIDANGE DES FOSSES D ’AISANCES DES IMMEUBLES 
COMMUNAUX. MARCHÉS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l’ex é cu tio n , d u r a n t  l ’an n ée  1962, des t r a v a u x  d e  v id an g e  des fosses 
d ’a isan ces  des im m eu b le s  c o m m u n a u x , nous av o n s  c o n su lté  q u in ze  e n tre p re n e u rs  
a u to r is é s  à ex e rce r le u r a c tiv i té  s u r  le te r r i to ire  de  L ille.

N eu f d ’e n tre  e u x  o n t négligé de ré p o n d re . Les six  a u tre s  n o u s  o n t  f a it  t e n i r  des 
p ro p o s itio n s  p a rm i lesquelles o n t é té  re te n u e s  celles qu i s ’a v è re n t  les p lu s  a v a n ta g e u se s  
p o u r  la Ville e t qu i f ig u re n t a u  ta b le a u  ci-dessous.
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S o u m i s s i o n n a i r e s M o n t a n t  d e s  s o u m i s s i o n s

1er lot 2 e l o t 3e lot

Paul Cantraine, 12, p lace de la République,
W a t t ig n ie s ..........................................................................

Gaston Delfly, 99, rue Kléber, La Madeleine . . . 4 .725  NF.
4 .900  NF.

4 .0 9 5  NF.

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l’H y g ièn e , nous v o u s p ro p o so n s d ’a c c e p te r  
p o u r  v a lo ir  m arc h é  les soum issions so u sc rite s  p a r  ces firm es.

L a  d ép en se , so it 13.720 N F , sera  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  à ce t e ffe t a u  b u d g e t 
p r im itif  d e  1962.

A d o p té .

N° 62/ 5.005 —. SERVICE DE DÉSINFECTION RENOUVELLEMENT DU 
MATÉRIEL AUTOMOBILE. ACQUISITION DE DEUX 
FOURGONS. MARCHÉ.

E n  v u e  d u  re m p la c e m e n t de d eu x  fo u rg o n s  au to m o b ile s  a rr iv é s  à lim ite  d ’u su re , 
n o u s en v isag eo n s l’a c q u is it io n  de d eu x  v éh icu le s  a u to m o b ile s , m a rq u e  P e u g eo t, ty p e

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’H y g ièn e , nous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  :

1° d éc id e r la d é sa ffe c ta tio n , dès la liv ra iso n  des v éh icu le s  de re m p la c e m e n t, des 
fo u rg o n s  im m a tr ic u lé s  sous les n os 39 AC 59 e t  40 AC 59.

2° nous a u to r is e r  à  p a sse r  u n  m arc h é  av ec  la S ocié té  In d u s tr ie lle  A u to m o b ile  d u  
N o rd , 32 à 50, b o u lev a rd  C a rn o t à L ille , p o u r  la fo u rn itu re  de d e u x  fou rg o n s P e u g eo t, 
ty p e  D .4 .B . av ec  « clo ison  caisse cab in e  ».

3° d éc id e r que  la d ép en se  g lobale , év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t à 23.710 N F  sera  
im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e r t  à c e t e ffe t a u  c h a p itre  IX , a r tic le  3, d u  b u d g e t p r im itif  
de 1962.

A d o p té .

N° 62/ 5.006. — CONTROLE MÉDICAL SCOLAIRE ET VACCINATIONS
OBLIGATOIRES. TRANSPORTS D ’ÉLÈVES EN AUTOCARS 
MARCHÉ.

L a  V ille d o it  a s su re r  p e n d a n t  les p é rio d es  de fo n c tio n n e m e n t sco la ire  de l ’a n n é e  
en  cou rs, des t r a n s p o r ts  d ’élèves en  a u to c a rs  en  v u e  des e x a m e n s  m éd ic a u x  p é r io d iq u e s

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D .4 .B .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,
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e t  des v a c c in a tio n s  o b lig a to ire s  p ra tiq u é s  au  c e n tre  m éd ico -sco la ire  e t  de v a c c in a tio n  
sis ru e  G eorges L efèv re .

A fin  d ’e x é c u te r  ces t r a n s p o r ts ,  nous a v o n s  c o n su lté  la  M u tu e lle  T o u ris tiq u e  d u  
N o rd , 63, ru e  des A rts  à R o u b a ix , qu i a s su re  d ep u is  p lu s ieu rs  a n n é e s  ces t r a n s p o r ts
à n o tre  e n tiè re  s a tis fa c tio n . C e tte  a s so c ia tio n  s ’e s t  o ffe rte  à c o n t in u e r  le se rv ice
a u x  p r ix  fo r fa ita ire s  s u iv a n ts  :

1° T ra n s p o r ts  au  c e n tre  m éd ico -sco la ire  e t  de  v a c c in a tio n  d ’élèves
a s s u je t t is  a u x  ex a m e n s  m é d ic a u x  p é r io d iq u e s  :
—  le v o y ag e  a lle r e t  re to u r  ..................................................... 17,50 N F

2° T ra n s p o r ts  au  c e n tre  m éd ico -sco la ire  e t  de v a c c in a tio n  d ’élèves
a s s u je t t is  à la  p re m iè re  re v a c c in a tio n  a n ti-v a r io liq u e  o b lig a to ire  :

—  le v o y ag e  a lle r e t  re to u r  .....................................................  26,00 N F

Ces c o n d itio n s  é ta n t  t rè s  a v a n ta g e u se s  p o u r  la  V ille, n o u s v o u s  p ro p o so n s  d ’acco rd  
av ec  v o tre  C om m ission  de l’H y g ièn e , d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m a rc h é  la so um ission  
so u sc rite .

L a  d ép e n se  to ta le  s ’é le v a n t  a p p ro x im a tiv e m e n t  à 10.250 N F , se ra  im p u té e  p a r  
f ra c tio n s  c o r re s p o n d a n t a u x  fra is  de fo n c tio n n e m e n t re sp ec tifs  d u  se rv ice  d es  v a c c in a tio n s  
e t  du  se rv ice  du  co n trô le  m éd ica l sco la ire , su r  les c ré d its  o u v e r ts  a u x  c h a p itre s  IX , 
a r tic le  4 e t  X X V I, a r tic le  14 du b u d g e t p r im itif  de l ’exerc ice  1962.

A d o p té .

N» 62/ 5.007. — PROTECTION CONTRE L’INCENDIE. INSUFFISANCE 
DE DÉBIT DES BOUCHES D ’INCENDIE DE LA VILLE DE 
LILLE. MODIFICATION ET RENFORCEMENT DU RÉSEAU 
DE DISTRIBUTION D ’EAU. DEMANDE DE CRÉDITS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A p lu s ie u rs  re p rises , il a é té  c o n s ta té  q u e  les b eso ins en  eau  du  m a té r ie l de lu t te  
c o n tre  l’in cen d ie  ne p o u v a ie n t  ê tre  c o n v e n a b le m e n t s a t is fa i ts  p a r  su ite  des d é fa u ts  
e t  d e  l ’in su ffisan ce  q u e  p ré se n te  le ré seau  de d is tr ib u tio n  d ’eau  de n o tre  V ille.

A  la su ite  de ces c o n s ta ta tio n s ,  u n e  é tu d e  a é té  e n tre p ris e  c o n jo in te m e n t p a r  le 
se rv ice  de  lu t te  c o n tre  l’in cen d ie  e t le se rv ice  des eau x . L es r é s u lta ts  de c e tte  é tu d e  
p e u v e n t  ê tre  ré su m é s  de la façon  su iv a n te .

A ce jo u r, il y  a 656 b o u ch es  d ’in cen d ie  en  se rv ice  su r la  v o ie  p u b liq u e  ; le u r  n o m b re  
se déco m p o se  com m e s u it  :

56 b o u ch es de 100 m /m  -  ty p e  no rm alisé .
55 b o u ch e s  de 100 m  /m  -  ty p e  J .

466 b o u ch es de 80 m /m  -  ty p e  V ille de L ille  1927.
79 b o u ch es  de 80 m  /m  -  ty p e  so u s-ch au ssée .

On re m a rq u e  q u e  la p lu p a r t  des b o u ch e s  so n t de 80 m  /m  de m o d èle  p é rim é . L e u r  
d é b i t  e s t  in su ff is a n t p o u r  a lim e n te r  le m a té r ie l  m o d e rn e  u tilisé  p a r  les p o m p ie rs  e t  le 
seu l re m è d e  efficace s e ra i t  de  les re m p la c e r  p a r  des b o u ch es de 100 m /m  n o rm a lisée s  ; 
ce la  e n t ra în e ra i t  le re n fo rc e m e n t d a n s  c e r ta in e s  ru e s  des c o n d u ite s  d ’a l im e n ta t io n .



13 Juin 1962 370

Q u a n t a u x  b o u ch e s  de 100 m  /'m du ty p e  J ,  elles o ff re n t le g ra v e  in c o n v é n ie n t 
d e  se m a n œ u v re r  d a n s  le sens in v e rse  d e  celu i im p o sé  p a r  la n o rm a lisa tio n . C’es t là 
une  so u rce  de lausses m a n œ u v re s  e t la cau se  de ru p tu r e  des a p p a re ils  lors d ’in te rv e n tio n s  
ra p id e s  d es  p o m p iers .

E n  o u tre , les c o n d u ite s  de 100 m /m  in s ta llé e s  d an s  c e r ta in e s  rues du  c e n tre  dé la 
V ille ne su ffise n t p as  à l’a lim e n ta tio n  s ilm u lta n é e  de p lu s ieu rs  eng ins p o m p es  de 60 m 3 
A 120 m 3 h eu re  qu  il p o u r r a i t  ê tre  n écessa ire  d e  m e ttre  en œ u v re  p o u r fa ire  face a u x  
g ra n d s  r isq u e s  que  p ré se n te  c e tte  p a r tie  de la V ille.

E n  conc lusion , c e tte  é tu d e  fa it  a p p a ra î t r e  la nécessité  de m o d ifie r e t de re n fo rce r 
le ré seau  de d is tr ib u tio n  s u iv a n t  un  p ro g ra m m e  à ré a lise r  p a r  q u a r t ie r  en tro is  tra n c h e s
a n n u e lle s  e t  c o m p re n a n t les t r a v a u x  s u iv a n ts  :

R e m p la c e m e n t de 545 b o u ch es  d ’in cen d ie  de  80 m /m  p a r  des
bou ch es de 100 m /m  con fo rm es à la  n o rm e  S 61.211 . 8 1 7 .5 0 0  N E

R em placem en t de 8 .130 m è tre s  de c o n d u ite  de 80 m  /m  p a r
des co n d u ite s  de 150 m / m   5 9 5 .0 0 0  N F

R e m p la c e m e n t de 55 a p p a re ils  de m a n œ u v re  de b o u ch es
d ’in cen d ie  de 100 m  /m  (n o rm a lisa tio n  du  sens d ’o u v e r tu re ) . 5 .5 0 0  N F

R e p l a c e m e n t  de c o n d u ite s  de 100 m  /m  d a n s  c e r ta in e s  ru es
du c e n tre  de la  V ille p a r  des c o n d u ite s  de 150 m /m  . . . 1 6 7 .7 0 0  N F

A u t o t a l   1 .5 8 5 .7 0 0  N F

D u  to t a l  des d ép en ses  env isag ées, il y  a lieu de d éd u ire  le m o n ta n t  des s u b v e n tio n s  
c i-a p iè s  q u e  1 É t a t  n o u s  a p ro m is  le 2 A o û t 1961 au  t i t r e  de son  ac tio n  d a n s  le d o m ain e  
de l ’a id e  a u x  co llec tiv ité s  locales en m a tiè re  de se rv ice  d ’in cen d ie  :

— R e m p la c e m e n t de 545 b o u ch es  de 80 m  /m  p a r  des b o u ch es

de  100 m /m     4 9 .8 6 0  N F

—  R e m p la c e m e n t de 8 .130 m è tre s  de  c o n d u ite  de 80 m  /m  p a r
des c a n a lisa tio n s  de 150 m / m   3 6 .2 9 0  N F

— R e m p la c e m e n t de 55 a p p a re ils  de m a n œ u v re  de bouches
d ’in cen d ie  d e  100 m  /m  (n o rm a lisa tio n  d u  sens d ’o u v e r tu re ) . 33.0 N F

—  R e m p la c e m e n t de co n d u ite s  de 100 m  /m  p a r  des c o n d u ite s
d e  150 m /m    1 0 .2 2 0  N F

Au to ta l    9 6 .7 0 0  N F

A c e tte  s u b v e n tio n  de 1 É ta t ,  il y  a u ra  lieu  d a jo u te r  u lté r ie u re m e n t le m o n ta n t  
de la p a r tic ip a tio n  fin an c iè re  d u  serv ice  d é p a r te m e n ta l  de p ro te c tio n  c o n tre  l’in cen d ie  
q u e  c e t o rg a n ism e  se p ro p o se  de fix e r  au  co u rs  de  l ’an n ée  1962, co m p te  te n u  de ses 
d isp o n ib ilité s  b u d g é ta ire s .

F in a le m e n t, la  d ép en se  g lobale  à p ré v o ir  p o u r  la ré a lisa tio n , en tro is  tra n c h e s  
a n n u e lle s , d u  p ro je t  c i-a v a n t  exposé  d ’a d a p ta t io n  du ré seau  de d is tr ib u tio n  d ’eau  au 
m a té r ie l de lu t te  c o n tre  l’in cen d ie  p e u t ê tre  ch iffrée  com m e su it  :
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D É PE N SE
TOTALE

A D É D U I R E

Produit de la ven te  
des vieilles fontes

Subventions 
de l ’État

Subventions du ser­
vice départemental

1 .5 8 5 .7 0 0  N F. 22.500  NF. 96.700  NF. Indéterm inées

S o it à  la c h a rg e  de la V ille, a b s tra c t io n  fa ite  des su b v e n tio n s  d u  serv ice  d é p a r te ­
m e n ta l  qu i n ’o n t  p u  ê tre  d é te rm in é es , u n e  d ép en se  to ta le  de 1 .466.500 N F .

*
* *

D a n s  ses ré u n io n s  des 22 s e p te m b re  1961 e t 2 fé v rie r 1962, v o tre  C om m ission  
de P ro te c t io n  c o n tre  l ’In cen d ie  a ém is un  av is  fa v o ra b le  à la p rise  en co n s id é ra tio n  
de ce p ro je t ,  de m êm e q u e  la C om m ission  des S erv ices P u b lic s  en séan ce  du 26 ja n v ie r  

1962.

V o tre  C om m ission  des F in a n c e s , d an s  sa ré u n io n  du 18 M ai 1962 a, p o u r  sa p a r t,  
a r r ê té  le p lan  de f in a n c e m e n t d ’u n e  p re m iè re  t r a n c h e  d e  t r a v a u x  q u i p o u r r a i t  ê tre  
fixée  à 350 .000  N F , en fo n c tio n  des d isp o n ib ilité s  b u d g é ta ire s .

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en  co n séq u en ce , de d éc id e r l’in sc r ip tio n  au  c h a p itre  X X X V I I I  
d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962 d ’un  c ré d it  d ’égale  im p o r ta n c e  à f in a n c e r p a r  vo ie 
d ’e m p ru n t ,  é t a n t  e n te n d u  que  le p la n  de f in a n c e m e n t d ’en sem b le  se ra  re v u  lors de 
l’é la b o ra tio n  du b u d g e t  p r im itif  de 1963 en  t e n a n t  co m p te  d u  rem p lo i des s u b v e n tio n s  
e sc o m p té es  de l ’É t a t  e t  du serv ice  d é p a r te m e n ta l  d ’incend ie .

A d o p té .

No 62/ 6.042. — STAGE DE FORMATION PROFESSIONNELLE DU
PERSONNEL CHARGÉ DE L’ENTRETIEN DES TERRAINS 
DE SPORTS. REMBOURSEMENT DES FRAIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,-

U n s tag e  de fo rm a tio n  p ro fessio n n e lle  du  p e rso n n e l o u v rie r  ch a rg é  de l’e n tre tie n  
des te r r a in s  de sp o rts  a eu lieu du  12 M ars au  6 A vril 1962 à l ’I n s t i tu t  N a tio n a l  des 
S p o rts , a v e n u e  du  T ra m b la y  à P a ris  (12e).

M. B eve G é ra rd , a id e - ja rd in ie r  au  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t J a rd in s ,  a é té  désigné 
p o u r  su iv re  ce s tag e  de fo rm a tio n  p ro fessio n n e lle , co n fo rm é m e n t à la d é lib é ra tio n  n° 736 
d u  13 J a n v ie r  1956.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des F in a n ces , nous v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  :

a )  r a tif ie r  la d é s ig n a tio n  de l ’a g e n t su s-n o m m é ;
b )  d éc id e r le re m b o u rse m e n t à l ’in té re ssé  des d ép enses c o rre sp o n d a n te s , s u iv a n t  

le d é ta il c i-dessous ;
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—  C hem in  de fe r L ille  /P a r is  e t  re to u r  en  2 e c l a s s e   43 ,20  N F
F ra is  d ’h é b e rg e m e n t e t  de n o u r r itu re  ...........................   145,00 N F

T o t a l ................................. 188,20 N F

L a  d ép en se  sera  im p u té e  s u r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X  a r tic le  35 du  B u d g e t 
p r im itif  de 1962 sous ru b r iq u e  « R e m b o u rse m e n t a u x  m em b res  du  Conseil M un ic ipal 
ou à  d iv e rs  a g e n ts  d ésignés p a r  le M aire, des fra is  de d é p la c e m e n ts  à l’occasion  de leu rs  
fo n c tio n s  ».

A d o p té .

N° 62/ 6.043. — VILLE DE LILLE. SERVICE DES EAUX. FOURNITURE DE 
PIÈCES DE CANALISATION EN FONTE. ADJUDICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a d ju d ic a tio n  de la fo u rn itu re  de p ièces de c a n a lis a tio n  n écessa ires au  S erv ice 
des E a u x , p ro n o n c ée  le 6 S e p te m b re  1960, v ie n d ra  à e x p ira tio n  le 31 A o û t 1962.

E n  v u e  de son re n o u v e lle m e n t, en acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices 
P u b lic s , n o u s  v o u s  p ré se n to n s  le n o u v ea u  ca h ie r  des ch a rg es  é ta b li  p o u r  la fo u rn itu re  
d u ra n t  une p é r io d e  de d e u x  an n é es  à c o m p te r  d u  1er S e p te m b re  1962.

N o u s v o u s  p rio n s  de b ien  v o u lo ir  l ’a p p ro u v e r .

A d o p té .

N° 62/ 6.044. DISTRIBUTION D ’EAU. ENTRETIEN GÉNÉRAL DES 
CANALISATIONS ET DES BRANCHEMENTS. TRAVAUX 
D ’EMBRANCHEMENTS SUR LA CONDUITE PUBLIQUE 
A EXÉCUTER POUR LE COMPTE DES ABONNÉS. 
TRANSFERT DE L’ADJUDICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’e n tre t ie n  g én é ra l des ca n a lisa tio n s  d ’e a u x  p o tab le  e t  in d u s trie lle , les t r a v a u x  
de  b ra n c h e m e n ts  su r  la  c o n d u ite  p u b liq u e , à e x é c u te r  p o u r  le co m p te  d u  Serv ice M un i ­
c ip a l des E a u x , so n t confiés p a r  a d ju d ic a tio n  à l’e n tre p rise  p riv ée  p o u r une  d u rée  de 
tro is  ans.

L a S ociété  E . D a rto is , 30, ru e  des T o u rs  à L ille , déc la rée  a d ju d ic a ta ire  le 6 sep tem b re  
1960, p o u r  les an n ées  1961 - 1962 - 1963, nous a saisi, p a r  le t t r e  d u  9 m ars  1962, d ’une  
d em an d e  te n d a n t  à t r a n s f é re r  à la  S ociété E a u  e t  A ssa in issem en t (SO CO M A N ), 6, rue 
P icc in i à P a r is  (16e), son a c tiv i té  en ce qui co ncerne  les t r a v a u x  p réc ité s .
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Ce t ra n s fe r t ,  a c c e p té  p a r  la S ociété  E a u  e t  A ssa in issem en t p a r  le t t r e  d u  1er m a rs  
1962, e s t  p ré v u  d an s  le cad re  de l’a r tic le  12 d u  ca h ie r  des ch arg es de l’a d ju d ic a tio n  
(d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  6.059 d u  17 ju in  1960, a p p ro u v é e  le 11 ju i l le t  1960) :

« L ’e n tre p re n e u r  ne p e u t  céd er à des s o u s - t r a i ta n ts  a u c u n e  p a r t ie  de son e n tre -  
« p rise , à m o ins d ’o b te n ir  l’a u to r is a t io n  de l ’A d m in is tra tio n  e t  sous la co n d itio n  de 
« re s te r  p e rso n n e lle m e n t re sp o n sab le  t a n t  en v e rs  celle-ci que v is -à -v is  des o u v rie rs  
« e t  des tie rs . »

L a  S ocié té  E . D a rto is  a c c e p ta n t ,  p a r  le t t r e  d u  16 m a i 1962, de c o n se rv e r les risq u es  
e t  p é rils  a t ta c h é s  à so n  e n g a g e m e n t d u  6 se p te m b re  1960, e t  la S o cié té  E a u  e t A ssa in is ­
s e m e n t p ré s e n ta n t  a d m in is tr a t iv e m e n t e t  te c h n iq u e m e n t, to u te s  les g a ra n tie s  néces ­
sa ire s , nous v o u s d em an d o n s , en acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , 
d ’a u to r is e r  ce t r a n s f e r t .

Il p re n d ra  effet d u  p re m ie r  jo u r  d u  m ois qu i su iv ra  celu i au  co u rs  d u q u e l l’a p p ro ­
b a t io n  p ré fec to ra le  a u ra  é té  n o tifiée  a u x  in té re ssé s .

A d o p té .

N° 62/ 6.045. — PROPRETÉ PUBLIQUE. NETTOYAGE DES URINOIRS
PUBLICS ET DES W.C. ET URINOIRS DES JARDINS 
PUBLICS ET CIMETIÈRES.
MARCHÉ AVEC LA S.A.R.U.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n° 6 1 /  6.051 d u  26 ju in  1961 e t n° 6 1 /  6 .077 d u  29 s e p te m b re  
1961, v o u s avez  a p p ro u v é  des m arch és  p assés, à t i t r e  d ’essai, av ec  la S ociété  d ’A ssa in is ­
s e m e n t e t  de R é p u rg a tio n  U rb a in s  (S .A .R .U .), d o n t  le siège e s t  à L ille , 62, ru e  de la
Ju s tic e ,  p o u r le n e tto y a g e  des u rin o irs  p u b lic s  éd ifiés p a r  la V ille s u r  son te r r ito ire , e t
de W .C . e t  u rin o irs  des J a rd in s  P u b lic s  e t  des C im etières.

Ces m arch és  v ie n n e n t  à e x p ira tio n  e t, com m e le serv ice a ssu ré  p a r  la S .A .R .U . 
a d o n n é  e n tiè re  s a tis fa c tio n , nous v o u s p ro p o so n s  de les re c o n d u ire  p o u r une p é r io d e  
s ’é te n d a n t  d u  1er a o û t  1962 au  31 ju i lle t  1963 en  les ré u n is sa n t p o u r  n ’en  fo rm er q u ’u n  
seul.

E n  conséquence , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , nous v o u s  
d e m a n d o n s  :

—  de nous a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la S .A .R .U . le m a rc h é  q u e  n o u s vous p ré se n to n s  ;

—  de d éc id e r que le règ lem en t des re d e v a n c e s  m ensuelles se ra  im p u té  s u r  les 
c ré d its  in sc rits  a u x  b u d g e ts  des an n ées  1962 e t  1963, c h a p itre  X V I I  bis,  a r tic le  p re m ie r .

A d o p té .
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Nü 62/ 6.046. — TRANSPORTS AUTOMOBILES. TRANSPORTS PAR 
BENNES BASCULANTES. MARCHÉ WAUTERS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  de p a rfa ire  les m o y en s de t ra n s p o r t  m is à la d isp o s itio n  des d iffé ren ts  S erv ices 
M u n ic ip au x  a u  cours de l ’an n ée  1962, n o ta m m e n t en  ce qu i co ncerne  les t r a n s p o r ts  p a r  
ben n es  b a sc u la n te s , nous av o n s , com m e c h a q u e  an n é e , f a it  a p p e l à d iv erses  en tre p rise s .

L es c o n d itio n s  les p lu s  a v a n ta g e u se s  o n t  é té  fa ite s  p a r  M. L éopo ld  W a u te rs , d e m e u ­
r a n t  à L ille , 14, ru e  S a in t-E lo i, qu i c o n se n t u n  ra b a is  de 10,25 %  su r  le t a r i f  de base.

E n  conséq u en ce , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , n o u s  vous 
d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  nous a u to r is e r  à p a sse r  u n  m arc h é  avec  M. W a u te rs .

L a  d ép en se , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à la som m e de 18.000 N E ., se ra  p ré levée  
su r les c ré d its  in sc rits  au  b u d g e t  de 1962 p o u r le fo n c tio n n e m e n t des S erv ices u ti lis a te u rs .

A d o p té .

N" 62/ 6.047. — TRANSPORTS AUTOMOBILES. RENOUVELLEMENT 
DU MATÉRIEL. MARCHÉ DE FOURNITURES DE 
VÉHICULES CITROEN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le b u t  de re n o u v e le r  une p a r tie  de n o tre  m a té r ie l de t r a n s p o r t ,  a r r iv é e  à la 
lim ite  d ’u ti lis a tio n , n o u s en v isag eo n s  l’a c q u is itio n  des v éh icu les  c i-ap rès  :

1 cam io n -b en n e  b a s c u la n te  de 2,5 t. de ch a rg e  u tile  ;

1 ca m io n -p la te a u  rid e lles  b âc h é  de 2,5 t. de ch a rg e  u tile .

N o tre  ch o ix  s ’e s t p o r té  su r  la m arq u e  « C itro ë n  » en  v u e  de m a in te n ir  l’u n ifo rm ité  
de n o tre  p a rc .

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P ub lic s , nous vous p rio n s  de b ien  

v o u lo ir  :

—  nous a u to r is e r  à p a sse r  av ec  les E ta b lis s e m e n ts  C ab o u r, 57, ru e  de B é th u n e , 
à L ille , co n cessio n n a ires  de la  m a rq u e , le m a rc h é  que  nous v o u s  so u m e tto n s  ;

—  d éc id e r que la dép en se , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à la som m e de 26 .100  N F ., 
se ra  p ré lev ée  su r les c ré d its  in sc rits  au  b u d g e t  de 1962 p o u r  le fo n c tio n n e m e n t d u  S ervice 

des T ra n s p o r ts .

A d o p té .
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N° 62/ 6.048. — AMÉNAGEMENT D ’ANCIENNES CHAUSSÉES PAVÉES.
EXÉCUTION DE JOINTS PLASTIQUES. MARCHÉ.
ANNÉE 1962.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T ec h n iq u es  o n t  p ro c éd é  à u n  ap p e l à la co n cu rren ce , en  vue de confier 
à l ’e n tre p ris e  l’ex é c u tio n  de jo in ts  p la s tiq u e s  d an s  les ch aussées p av é es  a n c ie n n e m e n t 
c o n s tru ite s .

D ix -se p t e n tre p r ise s  spécia lisées o n t  é té  co n su ltée s  ; s e p t o n t ré p o n d u  à n o tre  ap p e l 
e t  nous o n t  f a i t  te n ir  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

D é s ig n a t io n  des s o u m i s s i o n n a i r e s  : M o n t a n t  de la  p r o p o s i t i o n

S o cié té  R e v e to -D u re u il  & D a m ..........................................  2 8 .0 5 0  N F .
S ocié té  R o l-L is te r  & Cl e ............................ . ' .......................  2 8 .3 8 0  N F .
S o cié té  T ra v a u x  R o u tie rs  de la H au te -M o se lle  . . . 2 9 .1 5 0  N F .
S ocié té  S a l v i a m ........................................................................... 3 0 .0 3 0  N F .
S ocié té  C h im ique & R o u tiè re  de la  G iro n d e  . . . .  3 0 .3 6 0  N F .
O m n iu m  F ra n ç a is  d ’É tu d e s  & d ’E n tre p r ise s  . . . .  3 1 .9 0 0  N F .
S o cié té  R o u tiè re  C o l a s ..................................................  3 3 .2 2 0  N F .

L ’o lîre  la p lu s in té re ssa n te  p o u r  la V ille é ta n t  celle p ré sen tée  p a r  la S ociété  R e v e to -  
D u re u il & D am , nous v o u s d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la Voie 
P u b liq u e , de nous a u to r is e r  à p a s se r  m arc h é  av ec  c e tte  E n tre p r ise .

L a  d ép en se  év a lu ée  à 28.050 N F ., sa u f  v a r ia t io n s  d an s  les c o n d itio n s  économ iques, 
se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  b u d g e t de l’exercice  1962, p o u r le Serv ice de 
la Voie P u b liq u e .

A d o p té .

N‘> 62/ 6.049. — ENTRETIEN ET RÉPARATION DE REVÊTEMENTS EN 
PRODUITS HYDROGARBONÉS. MARCHÉ. ANNÉE 1962.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T ec h n iq u es  o n t p ro c éd é  à u n  a p p e l à la co n cu rren ce , en  v u e  de con fie r 
à l ’e n tre p rise  les t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  e t  de ré p a ra tio n  de re v ê te m e n ts  en  p ro d u its  h y d ro ­
c a rb o n és .

D ix -se p t e n tre p rise s  o n t é té  co n su ltée s  ; s e p t  o n t ré p o n d u  à n o tre  a p p e l e t nous 
o n t  fa it te n ir  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

D é s ig n a t io n  des s o u m i s s i o n n a i r e s  M o n t a n t  de la  s o u m i s s i o n

S ocié té  R oi, L is te r  & Cl e ...........................  7 4 .7 3 9 ,5 0  N F .
S ocié té  t r a v a u x  R o u tie rs  de la H au te -M o se lle  . . . 7 5 .8 7 8 ,0 0  N F .

. S ocié té  R e v e to -D u re u il & D a m .............  7 6 .9 1 2 ,0 0  N F .
S ociété  R o u tiè re  C o l a s ...............................  8 2 .2 0 3 ,0 0  N F .
S ociété  C h im iq u e  & R o u tiè re  de la G ironde . . . .  8 4 .1 5 7 ,7 0  N F .
S ociété  C h im iq u e  de la R o u t e ............................  . . .  8 5 .3 6 8 ,8 0  N F .
O m n iu m  F ra n ç a is  d ’É tu d e s  & d ’E n tre p r ise s  . . . .  8 7 .0 3 8 ,3 0  N F .
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L ’o lïre  la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la V ille é ta n t  celle p ré se n té e  p a r  la S ocié té  R o i, 
L is te r  e t  Cle, n o u s v o u s d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la Voie P u b liq u e , 
d ’a c c e p te r  p o u r  v a lo ir  m a rc h é  la sou m issio n  so u sc rite  p a r  c e tte  E n tre p r ise .

L a  d ép en se  év a lu ée  à la  som m e de 74 .739 ,50  N F ., sa u f  v a r ia t io n s  d an s  les co n d i ­
t io n s  éco n o m iq u es, se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  b u d g e t  de l’exerc ice  1962 
p o u r  le S erv ice de la V oie P u b liq u e .

A d o p té .

N° 62 / 6.050. — FOURNITURE DE 2.000 M. DE BORDURES DE TROTTOIRS 
EN BÉTON (ANNÉE 1962). MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T e c h n iq u es  o n t  p ro céd é  à u n  a p p e l à  la co n c u rre n ce , en  v u e  de la fo u r ­
n i tu re  de 2 .000  m . de b o rd u re s  de t ro t to ir s  en  b é to n .

Q uinze fo u rn isse u rs  o n t  é té  co n su lté s  ; s e p t  o n t  ré p o n d u  à  n o tre  ap p e l.

C o m p te  te n u  des p r ix , d e  la q u a lité  e t  d u  d o sage des m a té r ia u x  p ro p o sés, l ’offre 
la p lu s  in té re ss a n te  p o u r  la V ille e s t  celle fa ite  p a r  la  S ocié té  T .R .A .V .N .O .R . à L esq u in .

E n  co n séq u en ce , nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  a v e c  v o tre  C om m ission  de la 
V oie P u b liq u e , de  n o u s a u to r is e r  à p a sse r  m a rc h é  av ec  c e tte  firm e.

L a d ép en se  en  r é s u lta n t ,  év a lu ée  à  14.065 N F ., sa u f  v a r ia t io n s  d an s  les co n d itio n s  
économ iques, se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  b u d g e t  de l’exerc ice  1962 p o u r  le 
serv ice  de la  V oie P u b liq u e .

A d o p té .

N° 62/ 6.051. — FOURNITURE DE 2.000 M. DE CONTRE-BORDURES DE 
TROTTOIRS EN BÉTON (ANNÉE 1962). MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T ec h n iq u es  o n t  p ro céd é  à  u n  a p p e l à la  co n cu rren ce , en  v u e  de  la fo u r ­
n i tu re  de 2 .000  m l. de c o n tre -b o rd u re s  de t r o t to ir s  en  b é to n .

Q uinze fo u rn isse u rs  o n t  é té  co n su ltés  ; s e p t  o n t  ré p o n d u  à  n o tre  ap p e l.

C o m p te  te n u  des p r ix , de la q u a lité  e t  d u  d o sage des m a té r ia u x  p ro p o sés, l ’offre 
la p lu s  in té re ssa n te  p o u r  la V ille e s t  celle fa ite  p a r  les E ta b lis s e m e n ts  V ib ra c im  à  S a in t-  

A n d ré .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  de la 
Voie P u b liq u e , de  nous a u to r is e r  à p a sse r  m a rc h é  av ec  c e tte  firm e.

L a  d ép en se  en  ré s u lta n t ,  év a lu ée  à 11.788 N F ., sa u f v a r ia t io n s  d a n s  les c o n d itio n s  . 
éco n o m iq u es, se ra  im p u té e  s u r  les c ré d its  o u v e r ts ' a u  b u d g e t  de l ’exerc ice  1962 p o u r  
le S erv ice  de la  V oie P u b liq u e .

A d o p té .
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N° 62 / 6.052. — REMANIEMENT DE 4.000 MÈTRES CARRÉS DE CHAUSSÉES 
PAVÉES. MARCHÉ (ANNÉE 1962).

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T ec h n iq u es  o n t p ro céd é  à u n  a p p e l à la co n cu rren ce , en  v u e  de con fie r 
à l ’e n tre p r is e  les t r a v a u x  de re lev é  à b o u t  d ’e n v iro n  4 .000  m 2 de ch au ssées  p av ées  e t 
de re d re s se m e n t de 1.500 m l. de b o rd u re s  de t r o t to i r s  d an s  d iv erses  vo ies  de la Ville.

N eu f e n tre p r ise s  o n t  é té  co n su ltées  ; six  o n t  ré p o n d u  à n o tre  a p p e l e t  nous o n t f a it  
te n i r  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

D é s i g n a t i o n  des s o u m i s s i o n n a i r e s  : M o n t a n t  de  la  s o u m is s io n

M. K n e c h t, à S a in t-A n d ré   3 6 .5 5 0  N F .
M. L éo n a rd  R oussel, à E m m e r in .........................................  3 7 .6 0 0  N F .
M me A n d ré  D en y s, à W a s q u e h a l   3 8 .1 0 0  N F .
S .C .O .P ., à E m m e r i n   3 9 .0 5 0  N F .
M. O c ta v e  B o n v in , à E m m e r i n   4 0 .0 5 0  N F .
M. A n d ré  T euf, à Illies ..............................................  4 1 .3 0 0  N F .

L ’offre la p lu s in té re ss a n te  p o u r  la V ille é t a n t  celle p ré se n té e  p a r  M. M aurice  
K n e c h t, nous v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la Voie P u b liq u e , 
de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  m a rc h é  av ec  c e tte  e n tre p rise .

L a  dépen se  en  ré s u lta n t ,  év a lu ée  à la so m m e de 36.550 N F ., s a u f  v a r ia tio n s  d an s  
les co n d itio n s  économ iques, se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e r ts  au  b u d g e t  de l’exerc ice  
1962 p o u r  l ’e n tre t ie n  e t  l ’ex ten s io n  des vo ies p u b liq u es .

A d o p té .

N° 62/ 6.053. — RETAILLE DE PAVÉS. MARCHÉ. ANNÉE 1962.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os Serv ices T e c h n iq u es  o n t p ro céd é  à u n  ap p e l à la c o n c u rre n ce , en v u e  de la 
re ta ille  de :

a )  40 .000  p av é s  m osa ïq u es.

b )  1 0 .0 0 0  p av é s  de chaussée.

c )  400 .000  p av és  de t ro t to ir s  
à e x tra ire  de p av és  ré fo rm és.

S e p t e n tre p rise s  o n t  é té  co n su ltée s  ; t ro is  d ’e n tre  elles o n t  ré p o n d u  à n o tre  a p p e l 
e t  n o u s  o n t  fa it  te n i r  les p ro p o s itio n s  s u iv a n te s  :

11
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E n t r e p r e n e u r s

P r i x  c o n s e N T I S  AU  M IL L I ER  D E  P A V É S

P r i x  t o t a l

Mosaïques Chaussées Trottoirs

Mme veuve André Denys, à  W asquehal 
M. Octave Bonvin à  Emmerin . . . 
M. Godisiabois, à Jum et-H oubois 

(Belgique) .......................

58 NF. 
100 N F.

65 NF.

100 NF. 
150 NF.

140 NF.

100 NF. 
100 NF.

150 NF.

43 .320  NF. 
45 .500  NF.

64.000  NF.

L  o ih e  p ré se n té e  p a r  M me D e n y s  à W a sq u e h a l é ta n t  la  p lu s a v a n ta g e u s e  p o u r 
la  V ille, nous v o u s d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , 
de n o u s a u to r is e r  à  p a sse r  m a rc h é  av ec  ce t e n tre p re n e u r .

L a  d ép en se  en  ré s u lta n t ,  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 43 .320  N F , sa u f  v a r ia tio n s  
d an s  les co n d itio n s  économ iques, se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  B u d g e t  p r im itif  
de l ’exerc ice  1962 p o u r  l ’e n tre t ie n  e t  l ’ex ten s io n  des vo ies p u b liq u es.

A d o p té .

N° 62/ 6.054. — ENLÈVEMENT DE LAMPADAIRES EN FONTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T echn iques o n t p ro c éd é  à u n  a p p e l à la  co n cu rren ce  a u p rè s  des négo ­
c ia n ts  en  v ie u x  m é ta u x , en  v u e  de la  v e n te  d ’e n v iro n  7 5  la m p a d a ire s  en  fo n te  ré fo rm és.

D ouze e n tre p r ise s  o n t é té  co n su ltée s  ; q u a tre  d ’e n tre  elles o n t ré p o n d u  à n o tre  
a p p e l e t  n o u s o n t f a it  te n i r  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

E n t r e p r i s e s  P r i x  a  l ’ U n i t é

É ta b lis s e m e n ts  G. C ornu  à  C r o i x .......................................................................  76,80 N F
É ta b lis s è m e n ts  B o o n e  à L a  M a d e l e i n e ...........................................................  75,15 N F
É ta b lis s e m e n ts  A. M azelier à R o n c h i n ..........................................................  6 8  10 N F
É ta b lis s e m e n ts  J .  C ibié à L i l l e .........................................................................  4 4  gq jq p

L ’offre la  p lu s  in té re ss a n te  p o u r  la  V ille e s t  celle p ré se n té e  p a r  les É ta b lis se m e n ts  
G. C ornu .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la  Voie P u b liq u e , nous v o u s  p ro p o so n s  
d ’a c c e p te r , p o u r v a lo ir  m arch é , la  so um ission  so u sc rite  p a r  c e tte  firm e  e t  de d éc id e r 
l ’ad m iss io n  en  re c e tte  de la  som m e c o rre sp o n d a n te , év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 
5 .760  N F .

A d o p té .
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N° 62/ 6.055. — ÉCLAIRAGE DE DIVERS BOULEVARDS. TRAVAUX DE 
GÉNIE CIVIL. MARCHÉ CARLIER DU 20 FÉVRIER 1961. 
AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 /6026 d u  17 m a rs  1961, v o u s nous avez  a u to r is é  à  p a sse r 
u n  m a rc h é  av ec  l ’E n tre p r is e  C arlier p o u r  l ’in s ta l la t io n  des câb les d ’a l im e n ta tio n  e t  de 
co m m a n d e  d u  n o u v el éc la irag e  p u b lic  des b o u le v a rd s  de  la  L ib e rté , L o u is  X IV  e t  C a lm e tte

E n  ra iso n  d ’o b stac le s  d iv e rs  re n c o n tré s  en  sous-sol, su r  u n e  lo n g u e u r im p o r ta n te  
de ces vo ies, il n ’a  p a s  é té  possib le  de p lace r les câb les  d an s  les c o n d itio n s  env isagées 
e t  des d isp o sitio n s  te c h n iq u e s  p lu s  o néreuses o n t d û  ê tre  p rises  p o u r  sa tis fa ire  a u x  
p re sc r ip tio n s  de sé c u rité  im posées p a r  « E .D .F . ».

P a r  a illeu rs , au  co u rs  de l ’ex é c u tio n  des tr a v a u x ,  les serv ices de c e tte  S ocié té  N a tio ­
n a le  n o u s  o n t  f a it  s a v o ir  q u ’il é ta i t  n écessa ire  de  ra c c o rd e r  l ’éc la irag e  de ce rta in e s  
a r tè re s  tra n sv e rsa le s  su r  la  no u v e lle  in s ta lla tio n , ce qu i a p ro v o q u é  des o u v e r tu re s  de 
tra n c h é e s  n o n  p ré v u e s  à l’orig ine.

Ces t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s , a in s i q u e  l ’a p p lic a tio n  de la  fo rm u le  de rév is io n  
e n t r a în e n t  u n e  a u g m e n ta tio n  des dépenses.

É t a n t  d o n n é  q u e  l’E n tre p r is e  C arlie r q u i ex é cu te  les t r a v a u x  à n o tre  s a tis fa c tio n  
a c c e p te  de les p o u rsu iv re  d an s  les c o n d itio n s  so u sc rite s , n o u s  v o u s  d em an d o n s , en 
a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , de b ien  v o u lo ir  nous a u to r is e r  à 
p a sse r  av ec  c e tte  E n tre p r is e  u n  a v e n a n t  d ’a u g m e n ta tio n , d ’u n  m o n ta n t  de 35.000 N F , 
a u  m a rc h é  p ré c ité  d u  20 fé v rie r  1961.

L a  d ép en se  en  r é s u l ta n t  se ra  im p u té e  su r les c ré d its  o u v e r ts  a u  c h a p itre  X X X V II ,  
a r tic le  170 du  B .S . 1961, sous la  ru b r iq u e  « É c la ira g e  de d iv e rs  b o u le v a rd s  ».

A d o p té .

No 62/ 6.056. — FOURNITURE DE 4.000 MÈTRES DE BORDURES DE 
TROTTOIRS EN GRANIT (LOTS 5 A 8). ANNÉE 1962.
MISE EN ADJUDICATION. CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os serv ices T ec h n iq u es  o n t é ta b li  u n  ca h ie r  des ch a rg es  en  v u e  de la  m ise en 
a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  de la  fo u rn itu re  de  4 .000  m  de b o rd u re s  de t ro t to ir s  en g ra n it  
n écessa ire s  à  la  ré a lisa tio n  des t r a v a u x  de vo irie .

N o u s v o u s d e m an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , 
d ’a p p ro u v e r  ce d o c u m e n t, de d éc id e r  q u e  l ’a d ju d ic a tio n  a u ra  lieu  en  q u a t r e  lo ts  de 
m ille  m è tre s  ch a c u n  e t  q u e  les som m es n écessa ires au  rè g le m e n t de c e tte  fo u rn itu re  
se ro n t p ré lev ées  su r  les d iffé ren ts  c ré d its  o u v e r ts  a u  B u d g e t de l ’exerc ice  1962 p o u r  
le S erv ice  de la  V oie P u b liq u e .

A d o p té .
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N° 62/ 6.057. RECONSTRUCTION DES BOULEVARDS EXTÉRIEURS.
CAHIER DES CHARGES. APPEL D ’OFFRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os Serv ices T e c h n iq u e s  o n t é ta b li u n  ca h ie r  des charg es, en v u e  de réa lise r des 
ap p e ls  d ’offres p o u r la  re c o n s tru c tio n  des b o u le v a rd s  e x té r ie u rs  re p ris  c i-ap rès  :

B o u le v a rd  de la -L o rra in e , b o u lev a rd  de la  M oselle, b o u le v a rd  de M etz, b o u lev a rd  
de S tra sb o u rg , b o u le v a rd  d ’A lsace, b o u le v a rd  de  B e lfo rt.

L es t r a v a u x  c o r re sp o n d a n ts  o n t f a it  l ’o b je t d ’u n e  p ro p o s itio n  d ’in sc rip tio n  à la 
T ra n c h e  U rb a in e  d u  F o n d s  d ’in v e s tis s e m e n t B o u tie r , p ro g ra m m e  1956-1961 e t c e tte  
d em an d e  d ’in sc r ip tio n  a é té  re n o u v e lée  au  p ro g ra m m e  1962-1965.

Ces t r a v a u x  n ’o n t  p as  encore é té  p ris  o ffic ie llem en t en  co n s id é ra tio n , m ais nous 
p en so n s q u ’il im p o rte  de ne p as  en  d iffé re r p lu s  lo n g tem p s  la  ré a lisa tio n , p a r tic u liè re m e n t 
en  ce qu i co ncerne  le B o u le v a rd  de la M oselle où d o it d é b o u c h e r p ro c h a in e m e n t l’a u to ­
r o u te  de l ’O uest.

E n  co n séq u en ce  e t  en  acco rd  avec v o tre  C om m ission  de la Voie P u b liq u e , nous 
v o u s  d em a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  :

a )  la re c o n s tru c tio n  des b o u le v a rd s  e x té r ie u rs  d o n t il s ’ag it, en p lu s ieu rs  tra n c h e s  
a u  fu r  e t  à m esu re  des d isp o n ib ilité s  fin an c iè res  ;

b )  le c a h ie r  des ch a rg es  c o rre sp o n d a n t.

Les d ép en ses  en ré s u lta n t ,  qu i p e u v e n t  ê tre  év a lu ées a p p ro x im a tiv e m e n t à
2 .100 .000  N F , se ro n t im p u té e s  su r les c ré d its  o u v e r ts  au  B u d g e t p o u r le fin a n c e m e n t 
des t r a v a u x  de la T ra n c h e  U rb a in e  du F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r .

A d o p té .

N° 62/ 6.058. TRANCHE URBAINE DU FONDS SPÉCIAL 
D ’INVESTISSEMENT ROUTIER. OPÉRATION N‘> 9. 
RECONSTRUCTION DU PONT NEUF.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /6 0 1 7  en  d a te  du  9 m a rs  1962, v o u s nous avez a u to r is é  à 
fa ire  a p p lic a tio n  d ’u n  c o n tr a t  passé  e n tre  la V ille e t  M. K e rn , en sa q u a lité  de G é ra n t 
de la  S ociété  : B u reau  T ec h n iq u e  de B é to n  A rm é W . K e rn , 13 bis, ru e  des B uisses à L ille.

Or, les S erv ices p ré fe c to ra u x  nous fo n t  c o n n a ître , p a r  le t t r e  du  24 a v r il 1962, 
ré fé ren ce  L M /N B , q u e  « la  S ociété  B u reau  T e c h n iq u e  de B é to n  A rm é n ’e s t p as  in sc rite  
au  ta b le a u  d é p a r te m e n ta l  d ’a g ré m e n t des in g é n ie u rs , ' te c h n ic ie n s  e t  sociétés cha rgés 
de l’é tu d e  e t  de la  d ire c tio n  des t r a v a u x  des c o llec tiv ité s  locales », m ais  q u e  « seul M. K e rn , 
à t i t r e  p erso n n el, fig u re  à ce ta b le a u  d ’a g ré m e n t p o u r la  sp éc ia lité  B é to n  A rm é ».

N o u s v o u s  p ro p o so n s, en co n séquence , de d o n n e r su ite  à la d em an d e  des S erv ices 
p ré fe c to ra u x  e t  de  p a sse r  av e c  M. K e rn  le c o n tr a t  p r im itiv e m e n t p ré v u  avec le B u rea u  
T e c h n iq u e  de B é to n  A rm é e t  d ’en  fa ire  a p p lic a tio n  p o u r  la re c o n s tru c tio n  du  P o n t N euf.

A d o p té .



—  3 8 1  —

N» 62 6.059. — DÉNOMINATION D ’UN NOUVEAU JARDIN PUBLIC.
SQUARE LEGRAND.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e te r ra in  d é lim ité  p a r  la ru e  B e rn a rd  P a lissy , la  ru e  P ie rre  L é g ra n d  e t la vo ie 
de ch em in  de fe r e s t am én a g é  a c tu e lle m e n t en  ja rd in  p ub lic .

N ous v o u s p ro p o so n s de d o n n e r à ce t esp ace  v e r t  le nom  de sq u a re  L eg ran d .

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  
d ’a d o p te r  c e tte  p ro p o s itio n  qui sera  tra n sm ise  à M. le P ré fe t  du N o rd  p o u r q u ’il so it  
s ta tu é  à son su je t, c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  du  d é c re t n° 58-118 d u  6 fév rie r 1958.

A d o p té .
*

* *

NOTICE BIOGRAPH IQUE DE LA FAMILLE LEGRAND  

P ie rre  L e g ra n d  (n é  en  1804)

I P ie rre  L e g ra n d  (1834-1895) 
ses tu s  j G éry  L e g ra n d  (1837-1896)

- P ie rre  L eg ran d , père ,  n a q u i t  à L ille  le 13 P ra ir ia l ,  an  12, il fu t  u n  a v o c a t d is tin g u é  
q u i o ccu p a  à L ille  u n e  s i tu a t io n  b r il la n te . D é p u té  au  C orps lé g is la tif  il fu t  l’un des 
chefs du  p a r t i  lib é ra l sous L o u is  P h ilip p e .

P ie rre  L eg ran d , f i l s ,  n a q u i t  à L ille , le 13 M ai 1834, a v o c a t  au  b a rre a u  de L ille , 
b â to n n ie r  de l’o rd re , il f u t  élu conse iller m u n ic ip a l en 1869.

N o m m é P ré fe t  du  N ord  p a r  le g o u v e rn e m e n t de la D éfense n a tio n a le , il a id a  le 
g én é ra l E a id h e rb e  à l’o rg a n isa tio n  de l’a rm é e  du N ord .

C onseiller m u n ic ip a l de 1871 à 1876, A d jo in t au  M aire de L ille , C onseiller g é n é ra l 
du c a n to n  N ord  d ep u is  1874, il fu t  élu  d é p u té  de la 2 e c irc o n sc rip tio n  de L ille le 20 F é v r ie r  
1876 e t  fu t  d eu x  fois m in is tre  du  com m erce .

—  G éry  L eg ran d , n a q u it  à L ille , le 28 M ai 1837, p o lém is te , p o è te  e t é c r iv a in , 
C h ev a lie r de la L ég ion  d ’H o n n e u r , il fu t S é n a te u r  d u  N ord  e t  M aire de L ille  de 1881 à 1896.

N> 62/ 6.060. DÉNOMINATION D ’UN NOUVEAU JARDIN PUBLIC.
SQUARE LOUIS ROGGEMAN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e te r ra in  s itu é  à l ’ang le  de la  ru e  D e c a rn in  e t  de la ru e  P h ila d e lp h ie  face à l ’église 
du S a in t S ac rem en t, a é té  am én a g é  en  ja rd in  pub lic .

N ous v o u s p ro p o so n s  de d o n n e r à ce t e sp ace  v e r t  le nom  de S q u a re  L ouis R o g g em an .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la  Voie P u b liq u e , n o u s  vous d e m a n d o n s  
d ’a d o p te r  c e tte  p ro p o s itio n  qu i sera  tra n s m is e  à M. le P ré fe t  d u  N o rd  p o u r q u ’il so it 
s ta tu é  à son su je t , co n fo rm ém en t a u x  d isp o s itio n s  du  d é c re t n ° 58-118 du 6 fé v rie r  1958.

A d o p té .
*

* *
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NOTICE BIO G RAPH IQ UE DE L ou is ROGGEMAN (1893-1953)

A n c ie n  C onseille r M un ic ipal, ses fo n c tio n s  l ’a m e n è re n t à s ’o ccu p er p a r tic u liè re m e n t 
des S erv ices P u b lic s , de la  V oie P u b liq u e , des H a lle s  e t  M archés, de l ’É d u c a tio n  P h y s iq u e  
e t  de S p o rts . Il f u t  lo n g tem p s  m em b re  de la  C aisse des É coles.

T ré so rie r  de la  sec tio n  de L ille  des A n c ien s C o m b a tta n ts  F .O .P .,  il f u t  re sp o n sa b le  
p o u r  F iv e s  de 1 o rg a n isa tio n  « L ib é ra tio n -N o rd  » de  la  R é s is ta n c e  e t  p a r tic ip a  a u x  
c o m b a ts  de la  lib é ra tio n .

M em bre d u  B u re a u  de l ’U n ion  des C o m m e rça n ts  de  F iv es , il fu t  P ré s id e n t fo n d a te u r  
du  C o m ité  d E n tra id e  Social de la  ru e  du  L o n g  P o t  e t  v ic e -P ré s id e n t d u  S y n d ic a t des 
C afe tie rs  e t  D é b ita n ts  de B oissons de L ille  e t  en v iro n s .

N o 6 2 /  6 .0 6 1 . —  C O N S T R U C T IO N  D ’É G O U T S  B O U L E V A R D  C A R N O T .
M A R C H É .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es d isp o sitio n s  légales a c tu e lle m e n t en  v ig u e u r  e t  n o ta m m e n t le d é c re t n °  60-724 
d u  25 J u i l le t  1960 p ré v o ie n t la  p a s sa tio n  de m arc h és  éc rits  lo rs q u ’il s ’a g it  de dépenses 
d o n t  le m o n ta n t  a n n u e l p rév is ib le  d ép asse  20.000 N F  p o u r  u n  m êm e e n tre p re n e u r  ou 
u n  m êm e fo u rn isseu r.

C o n fo rm ém e n t à  c e tte  ré g le m e n ta tio n  les S erv ices T e c h n iq u es  A ssa in issem en t se 
p ro p o se n t, en  ce qu i co n ce rn e  les t r a v a u x  d ’a ssa in isse m e n t n écessités p a r  l ’a m é n a g e m e n t 
d u  c a rre fo u r  à n iv e a u x  sép a rés  d u  b o u le v a rd  C a rn o t e t  de la  ro u te  N a tio n a le  350 d ’une 
p a r t  e t  le  b o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e  d ’a u t r e  p a r t ,  de t r a i t e r  av ec  l ’e n tre p rise  a d ju d ic a ta ire  
des t r a v a u x  de vo irie .

L es p r ix  o n t  é té  p ré a la b le m e n t d é b a ttu s  e t  fixés s u iv a n t  le b o rd e re a u  jo in t.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  donc, en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e  
de nous a u to r is e r  à p a sse r  av ec  1 E n tre p r is e  C a re tte -D u b u rc q , 43, ru e  du  L u x e m b o u rg  
à  R o u b a ix  (N o rd ), u n  m a rc h é  d o n t le m o n ta n t  a é té  év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t à  la 
som m e de  35 .000  N F .

L a  d ép e n se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X X X V II  - a r tic le  30 du 
B u d g e t p r im itif  de 1962.

A d o p té .

NO 62/ 6.062. — ACQUISITION DE L’IMMEUBLE SIS A LILLE, RUE DU 
PONT NEUF, No 30 BIS. DÉCLARATION D ’UTILITÉ 
PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s av o n s  ju g é  o p p o r tu n  de re te n ir  u n e  p ro p o s itio n  de v e n te  re la tiv e  à u n  im m eu b le  
sis à  L ille , ru e  du  P o n t  N euf, n° 30 b is, a p p a r te n a n t  à M. e t  M me D u b u isso n -H a m y , 
d e m e u ra n t  à  D u n k e rq u e , ru e  D a v id  d ’A ngers, n ° 29.
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C et im m e u b le  e s t e n tiè re m e n t in c lu s  d a n s  u n  î lo t  q u e  le p la n  d ’a m é n a g e m e n t de la 
V ille, en  cou rs d ’a p p ro b a tio n , désig n e  com m e in sa lu b re  e t  d e s tin é  à ê tre  rem o d e lé .

Il e s t re p r is  au  c a d a s tre  sous p a r t ie  du  n° 347 de  la  sec tio n  A , p o u r  u n e  superfic ie  
de  79 m 2.

Il e s t lib re  d ’o cc u p a tio n .

A p rès  p o u rp a rle rs , nous av o n s  p u  co n c lu re  av ec  M. e t  M me D u b u isso n -H a m y  
un  a c co rd  a u x  te rm e s  d u q u e l la  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de l ’im m e u b le  d o n t  il 
s ’a g it, te l  q u ’il ex is te , se p o u rs u it  e t  co m p o rte , san s ex c ep tio n  ni ré se rv e , av ec  to u s  ses 
d ro its , a isan c es  e t  d ép e n d an ce s , m o y e n n a n t u n  p r ix  fixé d ’un  co m m u n  acco rd  e t  à  fo r fa it 
à : q u a to rz e  m ille  n o u v e a u x  fran cs  (14 .000  N F ), co n fo rm ém en t à l ’a v is  de M. le D ire c te u r  
de l ’E n re g is tre m e n t, des D o m ain es  e t  d u  T im b re .

L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de  l ’im m e u b le  v e n d u  le jo u r  de  la  s ig n a tu re  de 
l ’a c te . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  le  jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p rix .

L a  v e n te  s e ra i t  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e D esro u sseau x , N o ta ire  à L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de  ré d a c tio n  d ’ac te s , de p u rg e  e t  de  tra n s c r ip tio n , 
à  l ’exc lu sio n  de  to u s  h o n o ra ire s  de  n ég o c ia tio n .

L e p r ix  de v e n te  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  acco m p lisse m e n t des fo rm a lité s  p ré a lab le s .

V o tre  C om m ission  de  l’U rb a n ism e  a d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  à c e tte  a c q u is itio n .

E n  conséq u en ce , nous vous d e m a n d o n s  :

a )  de d éc id e r l ’a c q u is itio n  de l ’im m e u b le  sis à L ille, ru e  d u  P o n t  N euf, n °  30 b is ;

b )  de nous a u to r is e r  à p a sse r le c o n t r a t  nécessa ire  ;

c )  de so llic ite r de l’A u to rité  S u p érieu re  la  d é c la ra tio n  d ’u ti l i té  p u b liq u e  de  l ’opé ­
r a t io n  ;

d )  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  en  ré s u lta n t ,  év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t à 14.900 N F
fra is  com p ris , sera  im p u té e  su r le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  2 d u  b u d g e t
p r im itif  de 1962 sous la  ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e . A c q u is itio n  d ’im m eu b les . 
E m p ru n t .  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 62/ 6.063. — ACQUISITION DES IMMEUBLES SITUÉS A LILLE, RUE 
MANUEL, Nos 34, 34 BIS ET 36. DÉCLARATION D ’UTILITÉ 
PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la  ré a lisa tio n  d u  p la n  d ’a lig n em en ts  h o m ologués p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l 
en  d a te  d u  24 a v r il 1860, nous a v o n s  ju g é  o p p o r tu n  d ’a c q u é rir  les im m e u b le s  sis à  L ille, 
34, 34 b is e t  36, ru e  M anuel a p p a r te n a n t  à M. R o u p in  e t  in té re ssé s  en p re sq u e  to ta l i té  
p a r  le p la n  susv isé .

Ces im m eu b le s  so n t en  o u tre  in c lu s  e n tiè re m e n t d an s  u n  îlo t  q u e  le  p lan  d ’U rb a n ism e  
D ire c te u r , en  co u rs  d ’a p p ro b a tio n , désigne com m e in sa lu b re  e t  d e s tin é  à ê tre  rem odelé . 
Ils  so n t  re p ris  a u  c a d a s tre  sous les n os 533, 534 e t  535 de la  sec tio n  K  p o u r  des superfic ies 
re sp e c tiv e s  de 17, 85 e t 98 m è tre s  ca rrés.
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Les im m eu b le s  p o r ta n t  les n os 34 e t  34 b is so n t in h a b ita b le s  en  ra ison  de le u r é t a t  
de d é la b re m e n t ; le n° 36 e s t occupé à u sage  de co m m erce  e t  d ’h a b ita tio n .

A près p o u rp a rle rs , nous av o n s  pu  co n c lu re  avec  M. R o u p in  u n  acco rd  a u x  te rn ie s  
d u q u e l la V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des im m eu b le s  d o n t il s ’ag it, te ls  q u ’ils e x is te n t, 
se p o u rsu iv e n t e t  c o m p o rte n t, san s  e x c ep tio n  ni ré se rv e , av ec  to u s  leu rs d ro its , a isances 
e t  d ép e n d an ce s , m o y e n n a n t u n  p rix  fixé d ’u n  co m m u n  acco rd  e t  à fo rfa it à : douze  m ille 
n eu f c e n t t r e n te  q u a tre  n o u v e a u x  fran cs  (12 .934  N F ), co n fo rm ém en t à l’av is  de M. le 
D ire c te u r  de l’E n re g is tre m e n t, des D o m ain es e t du  T im b re .

L a Ville d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des im m eu b le s  v e n d u s  le jo u r  de la s ig n a tu re  de 
l’ac te . E lle  en  a u r a i t  la jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t du  p rix .

L a  v e n te  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e V a n d en b u ssch e , N o ta ire  à L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’ac te s  e t  de tra n s c r ip t io n , à l’exc lusion  
de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

Le p rix  de v e n te  s e ra i t  p a y a b le  ap rè s  a c co m p lisse m e n t des fo rm a lité s  p réa lab les .

V o tre  C om m ission  de l’U rb a n ism e  a d o n n é  un  av is  fa v o ra b le  à c e tte  a c q u is itio n .

E n  conséquence , nous vous d e m a n d o n s  :

a )  de d éc id e r l’ac q u is itio n  des im m eu b le s  sis à L ille, ru e  M anuel, n os 34, 34 b is e t  36 ;

b )  de nous a u to r is e r  à p asse r le c o n tra t  n écessa ire  ;

c )  de so llic ite r de l ’A u to r i té  S u p érieu re  la d é c la ra tio n  d ’u ti l i té  p u b liq u e  de l ’opé ­
ra tio n  ;

d )  de d éc id e r que la d ép en se  en ré s u lta n t ,  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 13.734 N F , 
fra is  com p ris , sera  im p u té e  su r le c ré d it in sc r it  au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  2 d u  b u d g e t 
p r im itif  de 1962 sous la ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e . A c q u is itio n  d ’im m eu b les . 
E m p ru n t .  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 62/ 6.064. ACQUISITION DE LA PARTIE A INCORPORER DANS 
LA VOIE PUBLIQUE DE L’IMMEUBLE SITUÉ A LILLE,
32 TER, RUE CHARLES QUINT..
DÉCLARATION D ’UTILITÉ PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a Ville p o u rs u it  l ’ac q u is itio n  des im m e u b le s  to u c h é s  p a r  le p lan  d ’a lig n em en t 
de la  ru e  C harles  Q u in t, hom o lo g u é  p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l en d a te  du  24 av r il 1860.

A ce t e ffe t, nous a v o n s  p ro p o sé  à M me V e rc o u tte r-M a n d e ric k , p ro p r ié ta ire  de 
l ’im m eu b le  s itu é , 32 te r ,  ru e  C harles Q u in t, face au  n° 33, l ’a c q u is itio n  de la p a r tie  de 
sa p ro p r ié té  à in c o rp o re r  d a n s  la voie p u b liq u e  p o u r la ré a lisa tio n  de l ’a lig n em en t.

C e tte  p a r tie  d ’im m e u b le  e s t re p rise  au  c a d a s tre  sous le n° 1189 de la sec tio n  H  
e t  co u v re  u n e  su p erfic ie  de 35 m 2 en v iro n .

A p rès  p o u rp a rle rs , n o u s a v o n s  pu  co n c lu re  av ec  l’in té re ssée  u n e  p rom esse  de v e n te  
a u x  te rm e s  de laq u e lle  la  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de la p a r tie  de l’im m eu b le
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sus-d ésig n é , te lle  q u ’elle ex is te , se p o u rs u it  e t  c o m p o rte , sans ex c e p tio n  ni ré serve , 
a v e c  to u s  ses d ro its , a isan ces  e t  d ép e n d an ce s , m o y e n n a n t  p a ie m e n t d ’u n  p r ix  d ’a c h a t  
fixé d ’u n  co m m u n  acco rd  e t  à fo r fa it  à : D e u x  m ille  h u i t  c e n t d ix  s e p t  n o u v e a u x  fran cs 
(2 .817  N F ), co n fo rm é m e n t à l ’av is  de M. le D ire c te u r  de l ’E n re g is tre m e n t, des D o m ain es 

e t  du  T im b re .

L a  v e n te  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t M e V a n d en b u ssch e , N o ta ire  à L ille . L a  V ille 
s u p p o r te r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’ac te s  e t  les d ro its  de t im b re , d ’e n re g is tre m e n t e t  
de t ra n s c r ip t io n , à l ’exc lusion  de to u s  h o n o ra ire s  de  nég o c ia tio n .

L e p r ix  de v e n te  s e ra i t  p a y a b le  ap rè s  a c co m p lisse m e n t des fo rm a lité s  p réa lab les .

L a  V ille  d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de la p a r tie  v e n d u e  le jo u r  de la  s ig n a tu re  de 
l’ac te . E lle  en  a u r a i t  la jo u issan ce  le jo u r  du  p a ie m e n t du  p rix .

L a  su sn o m m ée  s ’e n g a g e ra it  à c o n s tru ire , e n tre te n ir ,  ré p a re r  ou re c o n s tru ire  à ses 
fra is , av ec  des m a té r ia u x  a c cep té s  p a r  la  V ille, le t r o t to i r  s itu é  au  d ro it  de sa p ro p rié té . 
E lle  s ’o b lig e ra it, en  cas de v e n te  de celle-ci, à d o n n e r  co n n a issan ce  p a r  une  in se rtio n  
d a n s  l ’ac te , de ces en g a g em en ts  que l ’a c q u é re u r  d e v ra  o b lig a to ire m e n t re p re n d re  à 

son co m p te .

V o tre  C om m ission  de l 'U rb a n is m e  a d o n n é  son  acco rd  à  c e tte  o p é ra tio n .

E n  conséquence , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u er la  p rom esse  de v e n te  é ta b lie  à ce t e ffe t ;

b )  de nous a u to r is e r  à p a sse r  le c o n tr a t  nécessa ire  ;

c )  de so llic ite r de l’a u to r i té  su p érie u re  la  d é c la ra tio n  d ’u ti li té  p u b liq u e  de l ’o p é ra tio n ;

d )  de n o u s  d isp en se r des fo rm a lité s  de p u rg e  en  ra iso n  de la m o d ic ité  de la  som m e.

E n  o u tre , nous v o u s d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  d éc id e r q u e  la  d ép e n se  en ré s u lta n t ,
év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t à 3 .050  N F  fra is  co m p ris , sera  im p u té e  au  c h a p itre  X X X V I, 
a r tic le  2 du  b u d g e t p r im itif  de 1962 sous la  ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e  - A cq u is itio n  
d ’im m e u b le s  - E m p ru n t  - E m p lo i ».

A d o p té .

N» 62 / 6.065. — ACQUISITION DE LA PARTIE A INCORPORER DANS 
LA VOIE PUBLIQUE DE L’IMMEUBLE SITUÉ A LILLE,
32 D TER, RUE CHARLES QUINT.
DÉCLARATION D ’UTILITÉ PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  V ille  p o u rs u it  l ’a c q u is itio n  des im m e u b le s  to u c h é s  p a r  le p la n  d ’a lig n e m e n t 
de la  ru e  C harles Q u in t, h o m o lo g u é  p a r  a r r ê té  p ré fe c to ra l en  d a te  du  24 av ril 1860.

A c e t effe t, n o u s  a v o n s  p ro p o sé  à M. e t  M me S a n to la r ia -M a rc in ia k , p ro p r ié ta ire s  
de l’im m e u b le  s itu é , 32 d te r , ru e  C harles Q u in t, face a u x  n ° 8 35-37 , l ’a c q u is itio n  de  la 
p a r t ie  de le u r  p ro p r ié té  à in c o rp o re r  d an s  la  vo ie  p u b liq u e  p o u r  la ré a lisa tio n  do ¡’a li ­

g n e m e n t.

C e tte  p a r t ie  d ’im m e u b le  e s t re p rise  a u  c a d a s tre  sous le n° 1189 de la  sec tio n  H  
e t  c o u v re  u n e  su p e rfic ie  de 43 m 2 en v iro n .
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A p rès  p o u rp a rle rs , n o u s  a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  les in té re ssé s  u n e  p ro m esse  de 
v e n te  a u x  te rm e s  de laq u e lle  la  V ille d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de la  p a r t ie  de  l ’im m e u b le  
sus désigné , te lle  q u  elle ex is te , se p o u rs u it  e t  c o m p o rte , san s  ex c e p tio n  n i ré serv e , 
av ec  to u s  ses d ro its , a isan ces  e t  d ép e n d an ce s , m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’u n  p r ix  d ’a c h a t  
fixé d un  co m m u n  acco rd  e t  à fo r fa it  à : t ro is  m ille  q u a t r e  c e n t s o ix a n te  n o u v e a u x  
fran cs  (3 .460  N F ), co n fo rm é m e n t à l’av is  de M. le D ire c te u r  de l ’E n re g is tre m e n t, des 
D o m ain es  e t  du T im b re .

L a  v e n te  s e ra i t  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e F o n ta in e , N o ta ire  à L ille . L a  V ille  s u p p o r ­
t e r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te s  e t  les d ro its  de tim b re , d ’e n re g is tre m e n t e t  de t r a n s ­
c r ip tio n , à l ’exc lu sio n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

Le p r ix  de v e n te  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  a c co m p lisse m e n t des fo rm a lité s  p ré a lab le s .

L a  V ille d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de la  p a r t ie  v e n d u e  le jo u r  d e  la  s ig n a tu re  de 
1 ac te . E lle  en a u r a i t  la jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t du  p rix .

L es v e n d e u rs  s e n g a g e ra ie n t à co n s tru ire , e n tre te n ir ,  r é p a re r  ou re c o n s tru ire  à 
leu rs fra is , av ec  des m a té r ia u x  a c c e p té s  p a r  la  V ille, le t r o t to i r  s itu é  au  d ro it  de le u r 
p io p iié té .  Ils s o b lig e ra ie n t, en  cas de v e n te  de  celle-ci, à  d o n n e r co n n a issa n ce , p a r  
u n e  in se r tio n  d an s  l’a c te , de ces e n g a g e m e n ts  q u e  l ’a c q u é re u r  d e v ra  o b lig a to ire m e n t 
re p re n d re  à son co m p te .

V o tre  C om m ission  de l’U rb a n ism e  a d o n n é  son acco rd  à c e tte  o p é ra tio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d em a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  à c e t e ffe t ;

b )  de  n o u s a u to r is e r  à p a sse r  le c o n tr a t  nécessa ire  ;

c )  de so llic ite r de l’a u to r i té  su p é r ie u re  la  d é c la ra tio n  d ’u ti li té  p u b liq u e  de  l ’o p é ­
r a tio n  ;

d )  de nous d isp en se r des fo rm a lité s  de p u rg e  en  ra iso n  de la m o d ic ité  de la  som m e.

E n  o u tre , nous v o u s  d em a n d o n s  de  v o u lo ir  b ien  d éc id e r q u e  la  d ép e n se  en  ré s u lta n t ,  
év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 3 .710  N F  fra is  co m p ris , sera  im p u té e  au  c h a p it r e  X X X V I, 
a r tic le  2, du  b u d g e t p r im itif  de 1962 sous la ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e  - A cq u is itio n  
d ’im m eu b le s  - E m p ru n t  - E m p lo i ».

A d o p té .

N° 62/ 6.066. — ACQUISITION DES TERRAINS DE L’ANCIEN CHAMP 
DE MANŒUVRES DE RONCHIN, RÉSERVÉS POUR LES 
BESOINS DE LA VILLE DE LILLE.
DÉCLARATION D ’UTILITÉ PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  du  P la n  d ’U rb a n ism e  D ire c te u r , les te r r a in s  de l ’an c ien  C ham p de 
M a n œ u v re s  de R o n ch in , a p p a r te n a n t  au  M in istè re  de la  G u e rre , o n t  é té  ré se rv é s  à d iv e rs  
S erv ices P u b lic s  e t, en  p a r tic u lie r ,  à la  V ille d e  L ille .

L  A d m in is tr a t io n  des D o m ain es, ch a rg ée  de  la  ré p a r t i t io n  e t  de  la  v e n te  d e sd its  
te r ra in s ,  v ie n t  de n o u s in fo rm er q u e  la  cession  de  la p a r tie  ré se rv ée  à la  V ille  de L ille
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p o u rra  ê tre  e ffec tu ée  m o y e n n a n t  le p r ix  de  v in g t  m ille  c inq  c e n ts  n o u v e a u x  fra n c s  
(20 .500  N F ) se r a p p o r ta n t  a u x  a f fe c ta tio n s  su iv a n te s  :

1° U n e  p a rce lle  de fo rm e t r ia n g u la ire ,  s itu ée  au  S ud  de la  C ité  d ’u rg e n ce  du  P e t i t  
M aroc, re p r ise  au  c a d a s tre  sous le n° 2595 p  de la  sec tio n  D , c o u v ra n t  845 m 2 e t  c o n s ti ­
t u a n t  l ’a s s ie t te  d u  p ro lo n g e m e n t à c rée r d e  la  ru e  d u  P ro fe sse u r L a n g e v in , en  d ire c tio n  
d e  la  ru e  A n a to le  F ra n c e  à R o n ch in .

5 N F  x 845 m 2 =  4 .2 2 5  N F

2° U ne p a rce lle  sise à p ro x im ité  de l ’I n s t i tu t  de M écan iq u e  des F u id e s , re p rise  au  
c a d a s tre ,  sec tio n  D sous les n os 2595 b is  p p o u r  4 .565  m  e t 2596 p p o u r  2 .160  m 2 e t
d o n t  u n e  p a r t ie  s e r t  d ’assise à  la  ra m p e  d ’accès re lia n t  le b o u le v a rd  P . P a in le v é  au
P o n t  d u  M o n t de  T e rre  (ru e  J .  P e rr in ) , le su rp lu s  é t a n t  d e s tin é  à ê tre  in c o rp o ré  au  te r r a in  
de s p o r ts  d ’u n  g ro u p e  sco laire .

1,20 N F  x 4 .5 6 5  m 2 =  5 .4 7 8  N F
(en zo n e  « non  æ d ifican d i) •

5 N F  x 2 .1 6 0  m 2 =  1 0 .8 0 0  N F

e n sem b le  : 2 0 .5 0 3  N F

so it, 2 0 .5 0 0  N F  en n o m b re  ro n d

L ’a c te  d ’a lié n a tio n  s e ra i t  é ta b li  d a n s  la  fo rm e a d m in is tr a t iv e  p a r  les so in s de l ’A d m i ­
n is t r a t io n  des D o m ain es .

E n  co n séq u en ce , e t  en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l’U rb a n ism e , n o u s v o u s  
d e m a n d o n s  :

1° de  d éc id e r l’a c q u is it io n  des te r r a in s  su s  d ésignés ;

2° de  n o u s  a u to r is e r  à p a sse r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;

3° de  so llic ite r de  l’A u to r ité  S u p é rie u re  la  d é c la ra tio n  d ’u t i l i té  p u b liq u e  de  l ’o p é ­
r a tio n  ;

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en  o u tre , d e  d éc id e r q u e  la d ép en se  év a lu é e  a p p ro x im a tiv e m e n t 
à 21 .503  N F  fra is  co m p ris , se ra  im p u té e  su r les c ré d its  in sc r its  a u  c h a p itr e  X X X V I , 
a r tic le  2 d u  b u d g e t  p r im itif  de 1962 so u s la  ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e . A c q u is itio n  
d ’im m e u b le s . E m p ru n t .  E m p lo i ».

A d o p té .

NO 62/ 6.067. — ALIÉNATION D ’UN TERRAIN SIS A LILLE AU LIEUDIT 
« LE BAZINGHIEN », AU PROFIT DE L’OFFICE 
MUNICIPAL D ’H.L.M.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 481 en  d a te  d u  31 o c to b re  1955, le C onseil M u n ic ip a l a d éc idé  
l ’a c q u is it io n  d ’u n  te r r a in  de 7.663 m 2 e n v iro n  sis à L ille  a u  l ie u d it  « L e  B a z in g h ien  » 
e t  re p r is  au  c a d a s tre  sous les n ° 8 993 e t  740 de la  sec tio n  F .
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C ette  a c q u is itio n  a é té  fa ite  en v u e  de la ré a lisa tio n  du  p lan  d ’a m é n a g e m e n t qui 
p ré v o it  n o ta m m e n t  la  c ré a tio n  d ’un  b o u le v a rd  de 20 m  de la rg e u r, p a ra llè le m e n t à la 
d é r iv a tio n  de la D eû le  e t  d o n t  le t ra c é  t r a v e r s e  le te r r a in  d o n t  il s ’ag it.

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  1er m a rs  1962, l’O ffice M un ic ip a l d ’H .L .M . a ex p rim é  
le d ésir d ’o b te n ir  la  cession  du su rp lu s  de ce te r r a in  a in si q u e  de l’a c tu e l li t  de l ’A rb o n - 
noise s itu é  en  b o rd u re , so it au  to ta l  4.675 m '2 re p r is  au  c a d a s tre  sous p a r tie s  des n os 740 
e t 993 de  la sec tio n  F .

L a  cession  du te r r a in  en  cause  a u r a i t  lieu  m o y e n n a n t le p r ix  de : onze m ille  six  c e n t 
q u a tre  v in g t  se p t n o u v e a u x  fran cs  c in q u a n te  c e n tim es  (11 .687 ,50  N F ).

L 'a c te  se ra  p assé  en  la  fo rm e a d m in is tr a t iv e  e t  to u s  les fra is  r é s u lta n t  de l’o p é ra tio n  
se ro n t s u p p o r té s  p a r  l ’O ffice P u b lic  d ’H .L .M . de L ille.

L ’Office fe ra  son a ffa ire  p e rso n n e lle  de l 'é c o u le m e n t des e a u x  a c tu e lle m e n t d év ersées 
d an s  le l i t  de l ’A rb o n n o ise , de te lle  so rte  q u e  la V ille so it dégagée  de to u te  ré c la m a tio n  
u lté r ie u re . E lle  ne se ra  te n u e  d ’a c c e p te r  ces ea u x , à la  n o u v elle  lim ite  de p ro p r ié té  
e n tre  la V ille e t  l’Office, q u ’au  n iv eau  n o rm a l de la  H a u te  D eû le .

L ’O ffice s ’e n g a g e ra  à fa ire  re p re n d re  c e tte  o b lig a tio n  p a r  to u t  a c q u é re u r  év e n tu e l.

E n  co n séq u en ce , en  acco rd  avec v o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e , nous v o u s 
d e m a n d o n s  :

1° de d éc id e r la  cession  du  te r r a in  co n sid éré  au  p ro f it  de  l ’O ffice P u b lic  M un ic ipal 
d ’H .L .M . de L ille , a u x  c o n d itio n s  su s-én o n cées  ;

2° de  n o u s a u to r is e r  à p a sse r  le c o n t r a t  n écessa ire  ;

3° de p ro n o n c e r  l’ad m iss io n  en re c e tte  d u  p ro d u it  de  la v e n te  p o u r  un  m o n ta n t  
c o r re sp o n d a n t.

A d o p té .

N» 62/ 6.068. — ACQUISITION D ’UN IMMEUBLE SITUÉ A LILLE,
CHEMIN DE B ARGUES, N° 128. DÉCLARATION 
D ’UTILITÉ PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de  la  ré a lisa tio n  du P la n  d ’U rb a n ism e  D ire c te u r, la V ille en v isag e  l’a c q u i ­
s itio n  d ’u n  im m eu b le  sis à L ille, C hem in  de B arg u es , n° 128, d o n t  l ’em p la c e m e n t fa it  
p a r t ie  d ’un ensem ble  ré se rv é  à l’in s ta l la t io n  de te r ra in s  de sp o rt.

C et im m e u b le  e s t re p r is  au  c a d a s tre  sous p a r tie  d u  n° 1364 de la  sec tio n  E  p o u r 
u n e  su p erfic ie  de 101 m 2. Il e s t occupé p a r  les p ro p r ié ta ire s , M. e t M me L iev e n s-A lla rd , 
e t se ra  lib re  à la v e n te .

A p rès  p o u rp a rle rs , n o u s a v o n s  pu  co n c lu re  av ec  les v e n d e u rs  une p rom esse  de 
v e n te  a u x  te rm e s  de laq u e lle  la V ille d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de l’im m e u b le  d o n t il 
s ’a g it, te l q u ’il ex is te , se p o u rs u it  e t co m p o rte , san s  ex c e p tio n  ni ré se rv e  av ec  to u s  ses 
d ro its  a isan ces  e t  d é p e n d an ce s , m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’un  p r ix  fixé d ’u n  'c o m m u n  
acco rd  e t  à fo r fa it à : d ix  n eu f m ille c inq  c e n ts  n o u v e a u x  fran cs  (19.500 N F ), d an s  
la lim ite  du p rix  in d iq u é  p a r  M. le D ire c te u r  de l ’E n re g is tre m e n t des D o m ain es  e t  du 
T im b re .



L a  v e n te  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e V a n d en b u ssch e , N o ta ire  à L ille .

L e p r ix  se ra it  p ay é  ap rè s  a c co m p lisse m e n t des fo rm a lité s  p ré a la b le s .

L a  V ille d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de l ’im m e u b le  v e n d u  le jo u r  de la s ig n a tu re . 
E lle  en  a u r a i t  la jo u issa n ce  le jo u r  du  p a ie m e n t du  p rix .

L es fra is  de ré d a c tio n  d ’ac te , les d ro its  d e  t ra n s c r ip t io n  s e ra ie n t s u p p o rté s  p a r  
la V ille, à l ’exc lu sio n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n .

V o tre  C om m ission  de  l ’U rb a n ism e  a d o n n é  un  av is  fa v o rab le  à c e tte  o p é ra tio n .
E n  co n séq u en ce , nous v o u s  d em a n d o n s  :

1° d ’h o m o lo g u er la  p ro m esse  de v e n te  é ta b lie  ;

2° de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  le c o n tr a t  n éc essa ire  ;

3° de so llic ite r de l’A u to r i té  S u p érieu re , la  d é c la ra tio n  d ’u ti li té  p u b liq u e  de l’o p é ­

ra tio n .

N o u s  v o u s  d em an d o n s , en  o u tre , de  d éc id e r q u e  la d ép en se  en  ré s u lta n t ,  év a lu ée  
a p p ro x im a tiv e m e n t à 20 .500  N F  fra is  co m p ris , se ra  im p u té e  su r  le c r é d i t  in sc r it  au  
c h a p itr e  X X X V I  d u  b u d g e t, sous la ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e  - A c q u is itio n  d ’im ­
m eu b le  - E m p ru n t  - E m p lo i ».

A d o p té .

N" 62/ 6.069. — EXPROPRIATION DE DEUX TERRAINS SITUÉS DANS 
LE PROLONGEMENT DE LA RUE DU CHEVALIER DE 
L’ESPINARD ET RUE DE FINLANDE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la  c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  sco la ire , la  Ville e n v isa g e  l ’a c q u is itio n  
de d e u x  te r ra in s  s itu és  d an s  le p ro lo n g e m e n t de la  ru e  d u  C h ev a lie r d e  l ’E sp in a rd  e t  
ru e  de F in la n d e .

L e p re m ie r  e s t re p ris  au  c a d a s tre  sous les N 08 1298, 1299, 1300, 1301 e t 1302 p 
de la  sec tio n  E . Il co u v re  u n e  superfic ie  d ’e n v iro n  11.800 m 2, e t  a p p a r t ie n t  à la  S ociété  
des É ta b lis s e m e n ts  A n d ré  S c h a tte m a n  e t  Cle, d o n t  le siège e s t à L ille , 20  - 22, ru e  F a b re  
d ’É g la n tin e .

L e second  e s t re p r is  a u  c a d a s tre  sous le n° 1296 de  la  sec tio n  E . Il co u v re  une su p e r ­
ficie d ’en v iro n  9.350 m 2 e t  a p p a r t ie n t  à M. P eu ce lle  d e m e u ra n t, 4, p lace  de l ’É g lise  à 
W a v rin .

L es p o u rp a rle rs  engag és en  v u e  de p a rv e n ir  à  u n e  cession a m ia b le  n ’a y a n t  p u  
a b o u tir ,  n o u s som m es am en és  à e n v isag e r l’e x p ro p r ia tio n  des te r r a in s  considérés.

E n  conséquence , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e , nous v o u s  
d e m a n d o n s  :

—  de d éc id e r l’e x p ro p r ia tio n  des te r ra in s  d o n t  il s ’a g it  ;

—  de so llic ite r la d é c la ra tio n  d ’u ti li té  p u b liq u e  de l’o p é ra tio n  ;

—  de nous a u to r is e r  à p ro c éd er a u x  fo rm a lité s  d ’en q u ê te  p a rc e lla ire  p o u r a b o u tir  
à l ’a r rê té  de cessib ilité  e t  à l ’O rd o n n an ce  d ’e x p ro p ria tio n .

L a  d ép en se  p ro b a b le  se ra it  de  l’o rd re  de 300 .000  N F .

A d o p té .
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N° 62 / 6.070. — TRANSFERT DANS LE DOMAINE PUBLIC COMMUNAL 
DE DEUX PARCELLES DE TERRAIN SITUÉES AUX 
ANGLES QUE FORMENT LA RUE DU FAUBOURG DE 
ROUBAIX AVEC, D ’UNE PART, LA RUE DU PONT DU 
LION D ’OR ET, D ’AUTRE PART, LA RUE REMBRANDT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a re c o n s tru c tio n  d u  p assag e  su p é r ie u r d i t  « du  L ion  d ’O r », ru e  d u  F a u b o u rg  de 
R o u b a ix  (C hem in  D é p a r te m e n ta l  n ° 14) a n écessité  u n e  em p rise  su r d e u x  p a rce lles  de 
te r r a in  a p p a r te n a n t  à la  S .N .C .F . e t  s itu ées  a u x  ang les q u e  fo rm e n t la  ru e  d u  F a u b o u rg  
de R o u b a ix  av ec , d ’u n e  p a r t ,  la  ru e  du  P o n t  d u  L ion  d ’O r e t, d ’a u tre  p a r t ,  la  ru e  R e m ­

b ra n d t .

P o u r  ré g u la rise r  la  s i tu a t io n  d o m an ia le  de ces te r ra in s , la  S .N .C .F . s e ra i t  d isposée 

à tr a n s f é re r  :

a )  au  D é p a r te m e n t d u  N o rd  q u i a u r a i t  d é jà  d o n n é  son  acco rd , la  g es tio n  de d e u x  
p a r tie s  des p a rce lles  p réc itées  de 11 m 2 e t  20 m 2 co m p rises  d an s  les a lig n em en ts  du 

ch e m in  d é p a r te m e n ta l  n° 14 ;

b )  à  la  V ille de L ille  la  g es tio n  des su rp lu s  de ces p a rce lle s  de 26 m 2 e t  de 5 m 2 
s itu ées  p lu s  p a r tic u liè re m e n t d an s  les a lig n e m e n ts  des ru e s  d u  P o n t  d u  L io n  d ’O r e t 
R e m b ra n d t  e t  re p rise s  au  c a d a s tre  sous p a r tie  des n os 2.396 e t  2 .403  de la  sec tio n  C.

É t a n t  d o n n é  q u e  ces d e u x  d e rn iè res  p a rce lle s  so n t ap p e lées  à  ê tre  in co rp o rées  
d a n s  la  vo irie  co m m u n a le , la S .N .C .F . a c c e p te ra i t  d ’en t ra n s fé re r  la g es tio n  à la  V ille 
de L ille  p a r  vo ie de c h a n g e m e n t d ’a ffec ta tio n , co n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  du  p ro to ­

cole du  3 m a rs  1948, sous ré se rv e  q u e  :

1° to u s  fra is , fa u x -fra is  e t  d ép enses q u e lco n q u es  r é s u l ta n t  de  c e tte  o p é ra tio n  
ou de  ses su ite s  s e ra ie n t à la  c h a rg e  de  la  V ille de L ille  ;

2° d an s  le cas où  les te r ra in s  rem is  v ie n d ra ie n t  à p e rd re  le u r n o u v e lle  a ffec ta tio n , 
ils fe ra ie n t re to u r  a u  ch em in  de fer, san s q u ’il en  ré su lte  au c u n  fra is  p o u r  la  S .N .C .F .

L a  D ire c tio n  des Im p ô ts  (E n re g is tre m e n t de L ille) co n su ltée , a u r a i t  fa it  sav o ir 
à la  S .N .C .F ., p a r  le t t r e  du  27 fé v rie r  1962, q u e  c e tte  o p é ra tio n  ne so u le v a it p a s  d ’o b jec ­

t io n  a u  p o in t de v u e  d o m an ia l.

A fin  de p e rm e ttr e  à  la S .N .C .F . de so u m e ttre  le dossier à  son a d m in is tr a t io n  su p é ­
r ie u re  e t  en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e , n o u s v o u s  p ro p o so n s  :

—  d ’a c c e p te r  le t r a n s f e r t ,  d an s  la  v o irie  co m m u n a le , des p a rce lles  d e  26 m 2 e t  5 m 2 
a u x  c o n d itio n s  re p rise s  sous les n os 1 e t  2 ci-dessus.

A d o p t é ,

N° 62/ 6.071. ACQUISITION DES BATIMENTS DE FOND DES IMMEUBLES
SITUÉS A LILLE, RUE DE BONE, N08 2 ET 4.
DÉCLARATION D ’UTILITÉ PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la  ré a lisa tio n  du  p la n  d ’a lig n e m e n ts  h o m ologués p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l 
d u  24 a v r il  1860, n o u s  a v o n s  ju g é  o p p o r tu n  de re te n ir  u n e  p ro p o s itio n  de v e n te  re la t iv e
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à d e u x  b â tim e n ts  de  fo n d  d é p e n d a n t des im m eu b le s  sis à L ille, ru e  de B ône, n ° 8 2 e t  4, 
e t  c o m p re n a n t  en  o u tre  la  m o itié  d ’u n  p assag e  e t  u n e  c o u r co m m u n e , l’en sem b le  c o u v ra n t  
u n e  su p erfic ie  de 38 m 2, re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 567 p, 568 p, 569 p, 570, 571, 
572 p , 573 p , 574 p  de la  sec tio n  K .

L es d e u x  b â tim e n ts  de fond  so n t re p r is  au  c a d a s tre  sous les n 08 570 e t  571 de la 
sec tio n  K  ; le dem i p assag e  s ’é ta b li t  su r  le n° 567 e t  la  co u r e s t co m m u n e  a u x  n os 567 
à 574 b ien  q u e  la  p a r tie  o ffe rte  en v e n te  n ’in té re sse  q u e  le cô té  des im m eu b le s  c a d a s tré s  
sous les n os 570, 571, 573 e t  574.

Ces im m eu b le s  a p p a r t ie n n e n t  à M me V euve D a n se tte -T ra n c h e z . Ils so n t in té re ssé s  
en p re sq u e  to ta l i t é  p a r  le p la n  su sv isé  e t  so n t en  o u tre  inc lus e n tiè re m e n t d an s  u n  îlo t 
q u e  le P la n  d ’U rb a n ism e  D ire c te u r, en  cou rs d ’a p p ro b a tio n , désigne com m e in sa lu b re  
e t  d e s tin é  à ê tre  rem o d e lé . L es d its  im m e u b le s  so n t lib res  d ’o cc u p a tio n  e t  in h a b ita b le s .

A p rès  p o u rp a r le rs , n o u s a v o n s  p u  conc lu re  av ec  M me V euve D a n se tte -T ra n c h e z  
u n  acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l la  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des im m eu b le s  d o n t 
il s ’a g it, te ls  q u ’ils e x is te n t,  se p o u rs u iv e n t e t  c o m p o rte n t, san s  ex c e p tio n  ni ré se rv e , 
av ec  to u s  leu rs  d ro its , a isan c es  e t  d ép e n d an ce s , m o y e n n a n t un  p r ix  fixé d ’u n  co m m u n  
acco rd  e t  à  fo r fa it à : d e u x  m ille  s ix  c e n t  so ix a n te  n o u v e a u x  fran cs  (2 .660 N F .) , d an s  
la l im ite  du  p r ix  in d iq u é  p a r  M. le D ire c te u r  des D om ain es.

L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des im m eu b le s  v e n d u s  le jo u r  de la s ig n a tu re  
de l’ac te . E lle  en a u r a i t  la  jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t du  p rix .

L a  v e n te  s e ra i t  réa lisée  p a r  d e v a n t  M aître  F o n ta in e , n o ta ire  à L ille.

L a  V ille s u p p o r te r a i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te s  e t  de t ra n s c r ip t io n , à l’exc lu sio n  
de to u s  h o n o ra ire s  de négo c ia tio n .

L e p r ix  de v e n te  s e ra i t  p a y é  a p rè s  acco m p lisse m e n t des fo rm a lité s  p ré a lab le s .

V o tre  C om m ission  de l ’U rb a n ism e  a d o n n é  u n  av is  fa v o rab le  à c e tte  ac q u is itio n .

E n  con séq u en ce , n o u s v o u s d em a n d o n s  :

a )  de d éc id e r l’ac q u is itio n  des im m eu b le s  considérés ;

b)  de  nous a u to r is e r  à  p a sse r  le c o n tra t  nécessa ire  ;

c )  de so llic ite r de l ’A u to r ité  S u p érieu re , la  d é c la ra tio n  d ’u ti l i té  p u b liq u e  de
l’o p é ra tio n  ;

d )  de n o u s d isp en se r des fo rm a lité s  de p u rg e  en  ra iso n  de la m o d ic ité  du  p rix  
de l ’ac q u is itio n  ;

e )  de d éc id e r q u e  la  dépen se  en  ré s u lta n t ,  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 2 .900  N F .,
fra is  com p ris , se ra  im p u té e  su r  lé c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X V I, a r tic le  2, d u  B u d g e t 
p r im itif  de 1962, sous la ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e  -  A c q u is itio n  d ’im m eu b le s  -  
E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té :
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N" 62/ 7.065. — BATIMENTS COMMUNAUX. HOTEL DE VILLE.
RÉSEAU TÉLÉPHONIQUE MUNICIPAL. ENGAGEMENT 

D ’ENTRERIEN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 -2 /7 .1 2 5 , du  21 d éc em b re  1959, nous av o n s  déc idé  la m o d e r ­
n isa tio n  des in s ta l la t io n s  d u  ré seau  té lé p h o n iq u e  m u n ic ip a l.

Il c o n v ie n t de co n fie r l ’e n tre tie n  du  n o u v e a u  c e n tra l  té lé p h o n iq u e  à  la  « C om pagnie  
G énéra le  de C o n s tru c tio n s  T é lép h o n iq u es  », S .A ., d o n t le siège e s t à  P a r is  (15e), ru e  
de V a u g ira rd , 251, in s ta l la te u r ,  qu i a s s u ra it  d é jà  l ’e n tre t ie n  de l ’an c ien  ce n tra l.

C e tte  firm e nous p ro p o se  u n  c o n tra t  d ’e n tre t ie n  v a la b le  p o u r  u n e  an n ée  m a is  reco n ­
d u c tib le  ta c i te m e n t  d ’a n n é e  en  an n ée  p o u r  la  re d e v a n c e  de 1.243,03 N F . p a r  m ois, 

to u te s  ta x e s  incluses.

E n  cas de déb locage, ce p r ix  p o u rra  ê tre  rév isé  s u iv a n t  u n  p a ra m è tre  in sé ré  au  

m arch é .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d em an d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à  p a sse r  avec la  « C o m pagn ie  G énéra le  de C o n s tru c tio n s  T élé ­
p h o n iq u es  » le c o n tra t  d ’e n tre t ie n  d o n t  il s ’a g it  ;

2° de d éc id e r q u e  la  dépen se  év a lu ée  à  14.904,36 N F ., to u te s  ta x e s  inc lu ses, sera
im p u té e  su r  le c ré d it  in sc r it  c h a q u e  an n ée  au  B u d g e t p o u r  le ré seau  té lé p h o n iq u e  m u n i ­

c ipal.

A d o p té .

Nu 62/ 7.066 .— CONSTRUCTION D ’UNE POUPONNIÈRE, RUE DES 
MEUNIERS. LOT N° 1 (2me PHASE). GROS-ŒUVRE. 
DÉCOMPTE DÉFINITIF. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 7 n o v em b re  1958, p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , le lo t n° 1 (g ro s-œ u v re ) de  la  seco n d e  
p h a se  des t r a v a u x  de la P o u p o n n iè re , a é té  a t t r ib u é  à M. A n d ré  L ecœ u ch e , E n tr e p r e ­
n eu r , 201, ru e  V ic to r  H u g o , à L om m e. L e p r ix  d u  dev is, v a le u r  ju i l le t  1957, s ’é le v a it 
à  16.693.000 F rs . C o m p te  te n u  du  ra b a is  p ro p o sé  (29 % ) le p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  a v a it  

é té  fixé à 13.982.030 F rs .

E n  ra iso n  de l ’a u g m e n ta tio n  t rè s  sensib le  des p r ix  e t  des t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  
d o n t  l ’ex é c u tio n  a é té  re c o n n u e  nécessa ire  a u  fu r  e t  à m esu re  de la  ré a lisa tio n , il a v a i t  
é té  p ro céd é  à l’a u g m e n ta tio n  du m o n ta n t  des d ép en ses  a u to r isé e s  afin  de p e rm e ttr e  
le rè g le m e n t des t r a v a u x  d a n s  le c a d re  des p re sc r ip tio n s  du  C ah ier des C harges. C’e s t 
a in si q u e  p a r  d é lib é ra tio n  n° 59-2  /7 .095, le C onseil M un ic ipal, en  sa séan ce  d u  30 o c to b re  
1959, a v a i t  p o r té  à 23 .500 .000  F rs , so it 235 .000  N F ., le n o u v e a u  p r ix  p ro v iso ire  d ’a d ju ­

d ic a tio n .
L es t r a v a u x  de la P o u p o n n iè re  so n t te rm in é s  d ep u is  le 30 n o v em b re  1960. Ils o n t 

é té  ré c e p tio n n é s  p ro v iso ire m e n t le 16 m a rs  1961.

L e d é c o m p te  d é f in it if  a  é té  é tab li. Il a ccu se  un  m o n ta n t  de 238 .112 ,29  N F . q u i 

p e u t  ê tre  v e n tilé  co m m e s u it  :



3 9 3

—  M o n ta n t  d u  m arc h é  d ’o r ig in e ..............................................................
—  In c id e n ce  d u e  à l ’a u g m e n ta tio n  des p r i x .................................
—  M o n ta n t des t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  s u iv a n t  d ev is  jo in t  au

1 3 .9 8 2 .0 3 0 ,0 0  F rs  
3 .3 2 8 .1 9 1 ,4 2  F rs

dossier 6 .5 0 1 .0 0 7 ,5 8  F rs

T o ta l du  d é c o m p te  d é f in itif  
S o it en N .F . : 2 3 8 .1 1 2 ,2 9 .

2 3 .8 1 1 .2 2 9 ,0 0  F rs

L es t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  o n t n o ta m m e n t  c o n s is té  d a n s  la  d é m o litio n  de l ’a n ­
c ien n e  c o n s tru c tio n , le n iv e lle m e n t g én éra l e t  l ’a m é n a g e m e n t des vo ies d ’accès, la co n s ­
t ru c t io n ,  d ’u n e  n o u v e lle c h e m in é e à la c h a u f fe r ie , l ’a llo n g e m e n t du b â t im e n t  p a ra llè le à  la ru e  

des M eun iers, la  c o n s tru c tio n  d ’un  n o u v e a u  g a ra g e , e t  en  la  rem ise  en é t a t  des b â tim e n ts  
érigés lo rs  de  la p re m iè re  p h ase . Ces t r a v a u x  re c o n n u s  n écessa ire s  a u  fu r  e t  à m esu re  
de  l ’ex é c u tio n  o n t r e ta rd é  q u e lq u e  p eu  l’a c h è v e m e n t d e  c e tte  c o n s tru c tio n , san s q u e  la 
re sp o n sa b ilité  en in co m b e  à l’e n tre p re n e u r . L e d é la i de 8 m ois p re s c r i t  au  C ah ier des 
C harges d o it ê tre  a llongé, l ’e n tre p r is e  ne p o u v a n t  ê tre  re n d u e  re sp o n sa b le  d u  re ta rd  
c o n s ta té . Ce d éla i d o it  ê tre  p o r té  de h u i t  m ois à onze m ois e t  dem i.

L e d é c o m p te  d é f in itif  a é té  vérifié  p a r  le se rv ice  m u n ic ip a l c o m p é te n t. Il n ’a d o n n é  
lieu  à a u c u n e  o b se rv a tio n . Il e s t p ro p o sé  de l ’a c c e p te r  te l  q u ’il a é té  é ta b li.

L a  d iffé ren ce  en  p lu s , q u i s ’élève à 9 .829 .199  F rs , so it u n e  a u g m e n ta tio n  de 98 .291 ,99  
n o u v e a u x  fra n c s  su r  le m a rc h é  de b ase , n o u s ob lige à p ré v o ir  la  p a s s a tio n  d ’u n  a v e n a n t  
av ec  l ’E n tre p r is e  L ecœ u ch e , co m p te  te n u  des d isp o s itio n s  légales en v ig u e u r  en m a tiè re  
de m a rc h é s  de  tr a v a u x .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le d é c o m p te  d é f in itif  tel q u ’il e s t  p ré se n té  ;

2° de ré g u la rise r  l’a u g m e n ta tio n  du  p r ix  du m arc h é  e t l ’a llo n g e m e n t d u  délai 
d ’e x é c u tio n  p a r  la p ro d u c tio n  d ’un  a v e n a n t  ;

3° de d éc id e r q u e  la  d ép e n se  su p p lé m e n ta ire  du  lo t n° 1, so it  98.291 N F . se ra  
im p u té e  su r  les c ré d its  in sc rits  au  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1961 sous la  ru b r iq u e  g én é ­
ra le  « P o u p o n n iè re  -  A m é n a g e m e n t -  T ra v a u x  e t  in s ta lla tio n s  ».

A d o p té .

N° 62/ 7.067. — BATIMENTS COMMUNAUX. TEMPLE PROTESTANT.
TRAVAUX DE COUVERTURE. PARTICIPATION DU 
CULTE. ADMISSION EN RECETTE.

U n e  rév is io n  de la  c o u v e r tu re  du  T em p le  P r o te s ta n t  se révèle  n écessa ire , les t r a v a u x  

o n t  é té  év a lu é s  à 500 N F . en v iro n .

L e C onseil P re s b y té ra l  a d o n n é  son a c co rd  p o u r  une p a r t ic ip a tio n  égale à 50 %  

du  m o n ta n t  des d épenses .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

12
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D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d em a n d o n s  :

1) de n o u s a u to r is e r  à  e x é c u te r  les t r a v a u x  q u i se ro n t confiés a u x  e n tre p re n e u rs  
a d ju d ic a ta ire s  ou t i tu la ir e s  de m arc h é , a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t  so u sc rite s  ;

2) de d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itr e  X IX ,  
a r tic le  2 du  b u d g e t  p r im itif  de 1962 p o u r  l’e n tre t ie n  des éd ifices cu ltu e ls .

3) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a r tic ip a tio n  d u  C u lte  év a lu é e  à 250 N F . en v iro n .

A d o p té .

N° 62/ 7.068. — LYCÉE TECHNIQUE DE JEUNES FILLES VALENTINE 
LABBÉ. AMÉNAGEMENT D ’UN RESTAURANT SCOLAIRE 
A LA HALLE AUX SUCRES. ACQUISITION MATÉRIEL 
DE CUISSON. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  .d é lib é ra tio n s  n os 6 0 /  7.165 d u  28 .o c to b re  1960 e t  61 / 7.091 d u  17 m a rs  1961, 
v o u s  a v e z  a d o p té  le p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t à la  H a lle  a u x  S ucres, d ’u n  r e s ta u r a n t  sco ­
la ire  d e s tin é  a u x  élèves d u  L y cée  T e c h n iq u e  V a le n tin e  L ab b é .

L a  c o n su lta tio n  de d e u x  firm es spéc ia lisées d a n s  l ’é q u ip e m e n t des cu is in es  a d o n n é  

les ré s u lta ts  s u iv a n ts  :

1) S o cié té  É le c tro -D o m e s tiq u e  e t  de G ran d e
C uisine A r th u r  M artin  - S .A .G .A .M . d é la i de liv ra iso n  : 4 m ois 5 6 .7 1 8  N F .

2) S ocié té  A n o n y m e B rif îa u lt  » » : 2 m ois 1 /2  5 3 .6 0 5  N F .

L e S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  p ro p o se  de r e te n ir  l ’offre des É ta b lis s e m e n ts  B riffau lt, 

p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille.

D ’acco rd  av e c  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1) de n o u s a u to r is e r  à  p a sse r  av ec  la  S ocié té  A n o n y m e B riffa u lt, un  m arc h é  de 
g ré  à  g ré  é v a lu é  à  53 .605 N F . sau f rév is io n  é v e n tu e lle  des p rix .

2) d e  d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  re p o rté  au  c h a p itre  
X X X V II  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1962, p o u r  l’a m é n a g e m e n t d ’u n  re s ta u ra n t  

sco la ire  à la  H a lle  a u x  Sucres.

A d o p té .



—  3 9 5  —

N° 62/ 7 .069 .— BATIMENTS SCOLAIRES. COLONIE DE VACANCES 
DE WORMHOUT. INSTALLATION DE LOCAUX 
PROVISOIRES. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. IMPUTATION 

DE LA DÉPENSE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  re c o n s tru c tio n  de  la  co lonie de v a c a n c e s  de W o rm h o u t ne  p o u v a n t  ê tre  p o u r ­
su iv ie  a c tu e lle m e n t, p lu s ie u rs  b a ra q u e m e n ts  éd ifiés p a r  les A llem an d s  s u b s is te n t enco re  
e t  s o n t  u tilisé s  à u sag e  de  d o rto irs , d e  salle  de  je u x , d ’in firm erie  e t  de b u re a u x .

Ces b a ra q u e m e n ts  s o n t  fo r t  v é tu s te s ,  ils so n t p a rv e n u s  à la lim ite  e x trê m e  de leu r 

u t i l is a t io n  e t  m e n a c e n t m êm e de s’effondrer.

L e  d a n g e r  q u ’ils p ré s e n te n t  p o u r  les e n fa n t  ex ige  q u ’un  b â t im e n t  p ré fa b r iq u é  à 
u sag e  de d o r to ir  so it éd ifié  p o u r  la  p ro c h a in e  sa ison  d e  v acan ces .

N o tre  S erv ice d ’A rc h ite c tu re  a c o n su lté  q u a t r e  firm es ; seule la  S ociété  « B .S .M . » 
d o n t  le siège e s t à  C om ines (N o rd ), 45, ru e  d ’A rm e n tiè re s  a d éposé  u n e  offre.

C e tte  firm e p ro p o se  d ’éd ifie r u n  b â t im e n t  p ré fa b r iq u é  c o m p lè te m e n t é q u ip é  y  
co m p ris  fo n d a tio n s , sol, s a n ita ire s , é lec tr ic ité , p o u v a n t  a b r i te r  40 e n fa n ts , p o u r  un 
m o n ta n t  g lobal, n e t, fe rm e  e t  fo r fa ita ire  de 96.830 N F . L es t r a v a u x  se ro n t ach ev és 

d a n s  u n  d é la i de tro is  m ois.

C e tte  p ro p o s itio n  e s t in té re s s a n te  p o u r  la V ille.

D ’a c co rd  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d em a n d o n s  :

1) de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la S .A .R .L . « B .S .M . » un  m a rc h é  de g ré  à gré 
év a lu é  à  q u a tre -v in g t-se iz e  m ille  h u i t  c e n t t r e n te  n o u v e a u x  fra n c s  ;

2) d e  d éc id e r q u e  les t r a v a u x  co n n ex es  s e ro n t confiés a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d i ­
c a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  ou t i tu la ir e s  de m arc h és  a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t 

so u sc rite s  ;

3) d ’im p u te r  les d ép en ses  su r le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X I ,  a r tic le  p re m ie r 
p o u r  l ’e n tre t ie n  des b â t im e n ts  sco laires, ou p a ra sco la ire s .

A d o p té .

N° 62 / 7.070. — BATIMENTS COMMUNAUX. FOURNITURES DE 
CONTREPLAQUÉ, D ’ISOREL ET DE BOIS SPÉCIAUX.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  l ’ex é c u tio n  de  d iv e rs  t r a v a u x  q u i lu i s o n t  confiés, n o tre  S erv ice d ’A rc h ite c ­
t u r e  a  d û  a c q u é rir  des bo is sp éc ia u x , c o n tre p la q u é  e t  isorel q u e  seu ls les É ta b lis s e m e n ts  
L ille -M a té r ia u x  o n t  p u  lu i fo u rn ir .

L e v o lu m e  des d ép en ses  a t t e in t  d ’ores e t  d é jà  la  som m e de 20 .000  N F . au -d e là  
de laq u e lle  la  p a s sa tio n  d ’u n  m a rc h é  e s t  n écessa ire .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :
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1) de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la  S .A .R .L . « L ille -M a té r ia u x  » d o n t  le siège 
social e s t à L ille , 199, ru e  C o lb ert, un  m a rc h é  de gré à gré év a lu é  a p p ro x im a tiv e m e n t 

à 25.000 N F .
2) d ’im p u te r  les d ép en ses  selon la d e s t in a t io n  des fo u rn itu re s  su r les d iv e rs  c ré d its  

in sc rits  au  b u d g e t p r im itif  de 1962.

A d o p té .

Nu 62 7.071.___BATIMENTS COMMUNAUX. ABATTOIRS. CONSTRUCTION
ET AMÉNAGEMENT DE LOCAUX PROVISOIRES. MARCHES 

DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a d é m o litio n  d e  lo c a u x  enco re  u tilisé s  p a r  les u sag e rs  des A b a tto ir s  d o it ê tre  
env isag ée  p o u r  p e rm e ttr e  le d é b u t  des t r a v a u x  de la d eu x ièm e ph ase  de m o d e rn isa tio n  

des A b a tto ir s  de L ille .
P o u r  q u e  lesd its  u sag e rs  p u is se n t p o u rsu iv re  leu rs  a c tiv ité s , san s in co n v én ie n ts  

p e n d a n t  to u te  la d u ré e  des tr a v a u x ,  il e s t  in d isp en sab le  de m e ttre  à leu r d isp o s itio n  

des lo cau x  p ro v iso ires  équ ipés.
Il c o n v ie n t de co n s tru ire , dès m a in te n a n t ,  d eu x  b â tim e n ts ,  l ’u n  à usage de salle 

des v e n te s  des po rcs e t  de frigo rifique , l ’a u t r e  à usage de tr ip e rie s .

Ces b â tim e n ts  de  12 m è tre s  de la rg e u r  a u ro n t  re sp e c tiv e m e n t p o u r  lo n g u eu r 
45 m è tre s  e t  22 m è tre s , 50. Ils se ro n t d é m o n ta b le s  p o u r ê tre  é v e n tu e lle m e n t rem p lo y és. 
C o n s titu é s  p a r  une  o ssa tu re  m é ta lliq u e  légère, ty p e  D e lta , av ec  b a rd a g e  de p a rp a in g s  
e t  de p laq u es  de fib ro -c im en t, leu r c o u v e rtu re  se ra  en  fib ro -c im en t e t p o ly e s tre r . Des 

ch âssis  b a sc u la n ts  a s s u re ro n t  la v e n tila tio n  in d isp en sab le .

L a  m ach in e rie  de  l’an c ie n  fr ig o riq u e  sera  tra n s fé ré e  a p rè s  v é r if ic a tio n  e t  rem ise

en  é t a t  e t  sera  é v e n tu e lle m e n t co m p lé tée , si nécessaire .

L ’iso la tio n  des d e u x  salles du  frig o rifiq u e  sera  a ssu rée  p a r  d u  liège p o u r  le s o le l  

du  p o ly s ty rè n e  p o u r les m u rs  e t  p la fo n d s.
L ’é q u ip e m e n t des fr ig o rifiq u es se ra  a s su ré  p a r  t r a n s f e r t  des b a rre s  à c ro ch e ts  ex is ­

ta n te s .
C elui de la  salle  des v e n te s  des p o rcs  se ra  assu ré  au  m o y en  de b a rre s  à c ro ch e ts

b as n iv eau  qu i se ro n t rem p lo y ées  d an s  la  salle  des v e n te s  d é f in il ix t .

Ces fo u rn itu re s  e t  t r a v a u x  d o iv e n t fa ire  l’o b je t de m arc h és  de gré à g ré  à p asse r 

avec  les e n tre p rise s  c i-a p rès  :

É ta b lis s e m e n ts  B ea u c a m p  & Cle -  t i tu la ir e s  du  b re v e t  D e lta  p o u r l 'o s s a tu re  m é ta l ­
liq u e  e t  la  c o u v e rtu re  en fib ro -c im en t.

É ta b lis s e m e n ts  B . L e b ru n  -  p o u r  la  rem ise  en  é t a t  e t  le t r a n f e r t  de la  m ach in e rie
d u  fr ig o rif iq u e  q u e  c e tte  firm e a v a it ,  a u tre fo is , 

in s ta llée .

É ta b lis se m e n ts  W a n n e r  -  p o u r  l ’iso la tio n  des salles du  frigo rifiq u e .

É ta b lis se m e n ts  S u cm an u  -  p o u r  l ’é q u ip e m e n t de la salle  des v e n te s  des porcs.
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Ces d e u x  d e rn iè res  firm es so n t, en effet, a d ju d ic a ta ir e s  re sp e c tiv e m e n t du lo t 
d ’iso la tio n  des salles du  frigo rifique  e t  du  lo t de m a n u te n tio n  p o u r les b â tim e n ts  défi ­

n itifs .

■ L es p r ix  des fo u rn itu re s  se ro n t d é b a ttu s  p ré a la b le m e n t avec le S erv ice  M unicipal 

d ’A rc h ite c tu re .

Les d ép en ses  r é s u lta n t  de la  c o n s tru c tio n  e t  de l ’é q u ip e m e n t des b â tim e n ts  p ro v i ­
so ires qu i n ’o u v re n t  p as  d ro it  à la  su b v e n tio n  acco rd ée  p a r  le M in istè re  de l’A g ricu ltu re , 
p o u r ro n t  ê tre  n éa n m o in s  co m pensées p a r  l ’a u g m e n ta tio n  de la ta x e  d ’a b a ta g e  que 
la Ville a é té  au to risée  à in s ta u re r  p o u r  a m o r tir  les d ép en ses  r é s u lta n t  de la m o d ern i ­
s a tio n  des A b a tto irs .

L es d ép en ses  co n sé cu tiv es  à l ’ac q u is itio n  des m a té r ie ls  qu i se ro n t u lté r ie u re m e n t 
rem p lo y és  d an s  les lo cau x  d é fin itifs  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  in s c r i t  au  b u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire  p o u r  la m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à p a sse r  av ec  :

a )  la  S .A .R .L . « V eu v e  B eau c am p  & F ils  », ru e  G a sto n  B a ra tte ,  à A scq , u n  m arch é  de 
g ré  à g ré  év a lu é  à 25 .000 N F . en v iro n  ;

b )  la  S.A . des A p p a re ils  F rig o rifiq u es  B. L e b ru n , d o n t  le siège e s t ,à  F e rr iè re - la -P e tite  
(N o rd ) un  m arc h é  de g ré  à gré év a lu é  à  25 .000  N F . env iro n ,

c )  la S.A . des É ta b lis se m e n ts  W a n n e r  d o n t le siège social e s t à P a ris , 67, av en u e  de 
la R ép u b liq u e , u n  m arc h é  de gré à gré év a lu é  à 35 .000  N F . en v iro n ,

d )  la  S.A . des É ta b lis se m e n ts  S u cm an u , d o n t  le siège social e s t à P a r is , 3, ru e  E d m o n d  
V a le n tin , u n  m arc h é  de g ré  à gré év a lu é  à 50 .000 N F . en v iro n .

2° de d éc id e r que  les t r a v a u x  co n n ex es s e ro n t confiés a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ­
ta ire s  des tra v a u x  d ’e n tre tie n  ou t i tu la ir e s  de m a rc h é s  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t sous ­
c r ite s  ;

3° d ’im p u te r  les d ép enses com m e su it  :

a )  su b v e n tio n n a b le s  so it 50 .000 N F . en v iro n  su r  le c ré d it  re p o r té  au  b u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1962 p o u r la m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs ,

b )  non  su b v e n tio n n a b le s , so it 150.000 N F . e n v iro n , co m p te  te n u  des t r a v a u x  connexes, 
su r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X IX , a r tic le  p re m ie r du  b u d g e t  p r im itif  de 1962 
p o u r  l ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  co m m u n a u x .

A d o p té .

N" 62/ 7.072. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N» 7 (CARRELAGES, FAIENCES, MOSAÏQUES). 
ADJUDICATION DES TRAVAUX SUR BORDEREAU DE 
PRIX. CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de sols e t de façad e  de la  B ib lio th è q u e  M un ic ipale  en  co n s tru c tio n  
ru e  E d o u a rd  D elesalle  so n t su ffisam m en t av a n c é s  p o u r  q u ’il so it p o ssib le  d ’en v isag e r 
l’ex é c u tio n  des o u v rag es  en  re v ê te m e n ts  h o r iz o n ta u x  e t  v e r tic a u x .
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C ’e s t p o u rq u o i, il e s t  p ro p o sé  la  m ise en a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  d u  lo t  n °  7 com ­
p r e n a n t  les ca rre lag es , les fa ïences e t  les m o sa ïq u es.

C e tte  c o n su lta tio n  p u b liq u e  e s t p ré v u e  s u r  la  b ase  d ’un  p r ix  fo r fa ita ire  ju s tif ié  
p a r  u n  b o rd e re a u  de  p rix , a p rè s  ad m issio n  p ré a la b le  des e n tre p rise s .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  c i-a v a n t  e t, n o ta m m e n t, le ca h ie r  des ch a rg es p a r tic u liè re s  e t  des c lauses 
te c h n iq u e s  é ta b li  sp éc ia lem en t p o u r  le lo t  n° 7 d o n t le dev is  a é té  a c tu a lisé  au  d e rn ie r 
c o rre c tif  co n n u  de  la  Série de P r ix  d u  B â t im e n t  de la  R ég ion  du  N o rd  de  la  F ra n c e  e t  
q u i s ’é lèv e  à 494.287 N F .

A d o p té .

N° 62/ 7.073. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N« 11 A (MENUISERIES MÉTALLIQUES, 
SERRURERIE ORDINAIRE). APPEL D ’OFFRES- 
CONCOURS SUR PRIX FORFAITAIRE. CAHIER DES 
CHARGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e lo t n° 11 des t r a v a u x  de  c o n s tru c tio n  de la  B ib lio th è q u e  M un ic ipale  c o m p o rta it  
to u te s  les m en u iserie s  m é ta lliq u e s  e t  l ’ensem ble  d e là  fe rro n n e rie  e t  de la  se rru re rie .

P o u r  des ra iso n s  d ’o rd re  te c h n iq u e , c e r ta in s  o u v rag es  o n t  é té  s o u s tra i ts  du  lo t 11, 
n o ta m m e n t la c h a rp e n te  en  fe r des com bles qu i a é té  a jo u té e  a u x  t r a v a u x  de  c h a rp e n te  
bois e t  les châssis  o u v ra n ts  m é ta lliq u es  c o m p re n a n t des dalles de v e rre  qu i o n t  é té  inco r ­
po rés au  lo t de b é to n  tra n s lu c id e .

A p rès  u n  ex a m e n  des o u v rag es  d u  lo t r e s ta n t  à  m e t t re  en  œ u v re , il e s t  in d iq u é  de 
d is jo in d re  les p o rte s  coupe-feu  q u i re lè v e n t d ’u n e  sp éc ia lité  d e v a n t  ré p o n d re  a u x  p re s ­
c r ip tio n s  su r la  S écu rité  des B â tim e n ts  P u b lic s  e t la  fe rro n n e rie  d ’A r t  qu i n ’a p a s  sa p lace 
d an s  u n e  n o m e n c la tu re  de fo u rn itu re s  c o m p re n a n t des p ro fd és  e t  des sec tio n s  re p ris  
a u x  n o rm es  in d u strie lle s .

C ’e s t p o u rq u o i ce lo t  a é té  re v u  e t  d écom posé  en tro is  p a r tie s  : le lo t  n ° 11 A, qu i 
f a it  l ’o b je t du  p ré se n t ra p p o r t ,  ne co m p ren d  que les m en u iserie s  m é ta lliq u es  e t  la  se r ru ­
re rie  o rd in a ire , le lo t  11 B re p re n d ra  les p o rte s  coupe-feu  e t  le lo t  11 C co n c e rn e ra  la 
fe rro n n e rie  d ’A rt. Ces d e u x  p a r tie s  de lo t  fe ro n t l ’o b je t de c o n su lta tio n s  u lté rieu res . 
L e  dev is a do n c é té  m od ifié  co m p te  te n u  des d is jo n c tio n s  c i-a v a n t  m en tio n n ées , pu is 
re v a lo risé  au  d e rn ie r  co rrec tif  co n n u  de  la  Série de p r ix  du  B â tim e n t de la  R ég io n  du  
N ord  d e  la F ra n c e . Il s ’élève à 257.381 N F .

S ’a g is sa n t d ’o u v ra g es  p o u r lesq u e ls  c h a q u e  e n tre p rise  p e u t  a p p o r te r  des sec re ts  
de fa b ric a tio n  ou des p e rfe c tio n n e m e n ts  p ro p re s  à sa sp éc ia lité , il e s t p ro p o sé  p o u r la  
d é s ig n a tio n  d u  b én é fic ia ire  d u  lo t n° 11 A, d ’o u v rir  u n  concours  p a r  vo ie  d ’a p p e l d ’offres 
p a rm i les firm es de m en u iserie s  m é ta lliq u es .

U n  dossie r te c h n iq u e  a é té  é ta b li  d a n s  ce sens, c o m p o r ta n t  n o ta m m e n t u n  cah ie r 
des c lau ses  e t  co n d itio n s  p a r tic u liè re s  d e v a n t se rv ir  de base à la  c o n su lta tio n  p u b liq u e  
en v isag ée  d an s  le ca d re  d u  d é c re t 60-724 d u  25 ju i lle t  1960.



D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d em a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  susv isées e t  le d ossier te c h n iq u e  é ta b li en  v u e  de l ’e x é cu tio n  des t r a v a u x  
d u  lo t  n° 11 A de la  B ib lio th è q u e  M unic ipale .

A d o p té .

N» 62/ 7.074. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N° 16 (PLOMBERIE, SANITAIRE, SERVICE INCENDIE 
GAZ). APPEL D ’OFFRES-CONCOURS. CAHIER DES 
CHARGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  de re sp e c te r  le p la n n in g  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de la  B ib lio th è q u e  M uni ­
c ip a le  ru e  E d o u a rd  D elesalle , il e s t u rg e n t d ’e n v isag e r la m ise au  co n cours d u  lo t n° 16 
c o n c e rn a n t les in s ta lla tio n s  de  p lo m b e rie -sa n ita ire  e t  de gaz e t  d u  Serv ice d ’incen d ie , 
a f in  de  p e rm e ttre  la  m ise  en  œ u v re  de  ces o u v rag es.

U n  do ssie r te c h n iq u e  a é té  é ta b li d e v a n t  co n d u ire  à u n e  c o n su lta tio n  p u b liq u e  sous 
la  fo rm e  d ’un  ap p e l d ’o fîres-concours.

L e  dev is  de  ce lo t  a é té  re v a lo risé  su r  le d e rn ie r  co rrec tif  co n n u  de la  Série de  P r ix  
du  B â t im e n t  de la R ég io n  d u  N o rd  de la  F ra n c e . Il s ’élève à 96.274 N F .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d isp o sitio n s  su s-m en tio n n ées  e t, n o ta m m e n t, le ca h ie r des ch a rg es  dressé  en  vue  
de l ’a p p e l d ’offres à in te rv e n ir  p a rm i les e n tre p rise s  spécia lisées d a n s  les in s ta lla tio n s  
en  cause.

A d o p té .

N° 62/ 7.075. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N° 5 (PLATRERIE). LOT N» 21 (PEINTURE-VITRERIE) 
ADJUDICATION DES TRAVAUX AU RABAIS SUR SÉRIE 
DE PRIX. CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a v a n c e m e n t des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de la B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  ru e  
E d o u a rd  D elesalle  nous p e rm e t d ’e n v isag e r la  m ise en œ u v re  des t r a v a u x  de  p lâ tre r ie  
e t  c eu x  de p e in tu re -v itre r ie .

A  c e t effet, u n  ca h ie r  des ch a rg es  p a r tic u liè re s  e t  des c lauses te c h n iq u e s  a  é té  dressé 
en  v u e  de la  m ise en  a d ju d ic a tio n  de ces o u v rag es  p o u r  lesquels les rè g le m en ts  so n t  p ré v u s  
à la  S érie de P r ix  du  B â tim e n t de la  R ég io n  d u  N o rd  de la  F ra n c e  av ec  a p p lic a tio n  d ’u n  
ra b a is . C e tte  c o n su lta tio n  p u b liq u e  fe ra  l ’o b je t d ’u n e  ad m issio n  p ré a la b le  des e n tre ­
p rises.



13 Juin 1962 — 400 —

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  c i-a v a n t  e t  n o ta m m e n t le ca h ie r  des ch a rg es  d e v a n t  se rv ir  de b ase  a u x  
a d ju d ic a tio n s  des d eu x  lo ts  susv isés a in si q u e  les dev is  qu i o n t é té  rev a lo risés  au  13e c o r ­
re c tif  de la Série de P rix , b ase  1960, e t d o n t les m o n ta n ts  a c c u se n t les p r ix  de 69.718 N F . 
p o u r  le lo t 5 e t  de 264.937 N F . p o u r le lo t 21.

A d o p té .

N° 62/ 7.076. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1962.
ÉCOLE MATERNELLE DITE « LA RÉSIDENCE DU 
BOIS », AVENUE MARX DORMOY. DÉSIGNATION 
D ’ARCHITECTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le p ro g ra m m e  1962 des co n s tru c tio n s  sco la ires de la  V ille de L ille  co m p re n d  n o ta m ­
m e n t la c o n s tru c tio n  d ’u n e  école m a te rn e lle  au  lieu d i t  « L a  R ésid en ce  du B ois », av en u e  
M arx  D o rm o y .

U ne S ociété  p riv ée  a p ro céd é  à  l ’é d if ic a tio n  de tro is  b locs d ’h a b ita t io n s  co m p o r ­
t a n t  432 a p p a r te m e n ts  a v e n u e  M arx  D o rm o y  e t  a ré se rv é , d an s  le ca d re  de ce lo tis ­
s em en t, un  te r r a in  p o u r u n e  école m a te rn e lle , les lo cau x  les p lu s p ro ch es se s i tu a n t  à 
600 m è tre s  p o u r  l ’école m a te rn e lle  J e a n  J a u rè s ,  ru e  G u illau m e T ell e t  à 1 k ilo m è tre  
p o u r l ’école m a te rn e lle  C h a te a u b ria n d .

L a  c réa tio n  de c e tte  n o u v e lle  école a d ’a illeu rs  fa it  l ’o b je t  d ’u n  av is  fa v o rab le  de 
la p a r t  de M me l’In sp e c tr ic e  des écoles m a te rn e lle s , le 8 n o v em b re  1961.

C e tte  c o n s tru c tio n , qu i c o m p re n d ra  c in q  classes e t  des an n e x es , sera  p o u rv u e  
d ’un  r e s ta u r a n t  sco laire  e t  d ’u n  lo g em en t de d irec tio n .

U n p lan -m a sse  a d é jà  é té  é ta b li p a r  M. L ou is M ollet, a rc h ite c te -c o o rd o n n a te u r .

Il y a lieu, en v u e  d ’en v isag e r la  m ise au p o in t du p ro je t  de d és ig n er m a in te n a n t  

un  a rc h ite c te  d ’o p éra tio n s.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , le ch o ix  s ’e s t p o r té  su r M. J e a n  
D e lru e , a rc h ite c te  D .P .L .G ., 85, ru e  de L a B assée , à L ille , a u te u r  du  p ro je t  du  lo tis ­

s e m e n t de la R ésid en ce  du  Bois.

N ous vous d e m a n d o n s  de re te n ir  les d és ig n a tio n s  de MM. M ollet e t  D e lru e  e t  
d ’a p p ro u v e r  le c o n tra t  de p re s ta tio n s  de serv ices d é f in is sa n t les m issions e t les re sp o n ­
sab ilité s  de ch a cu n  des c o n tra c ta n ts  a in si q u e  le m ode de ré p a r t i t io n  de leu rs h o n o ra ire s .

A d o p té .

N» 62/-7.077. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1962.
ÉCOLE MATERNELLE, RUE DU VAISSEAU LE VENGEUR 
DÉSIGNATION D ’ARCHITECTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la d e m a n d e  des S erv ices A cad ém iq u es, le p ro je t  d ’une n ouvelle  école m a te rn e lle  
a é té  co m p ris  au  p ro g ra m m e  1962 des c o n s tru c tio n s  sco laires de la V ille de L ille d an s  
le q u a r tie r  du  F a u b o u rg  d ’A rra s , à p ro x im ité  de fa ru e  du  V aisseau  le V engeur.
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C ette  école e s t en  effet in d isp en sab le  si l ’on t i e n t  co m p te  de ce q u e  la m a te rn e lle  
J e a n n e  G o d a rt  fo n c tio n n e  av ec  un  effec tif a u -d e là  de ses p o ssib ilités  m a lg ré  la  c o n s tru c ­
t io n  d a n s  la  co u r de ré c ré a tio n  de tro is  classes p ro v iso ires . D e p lu s , u n  p ro je t  de lo tis ­
s e m e n t a é té  déposé  p a r  l ’Office M un ic ipal d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré su r  le te r r a in  
s itu é  im m é d ia te m e n t au  sud  de la  ru e  R ic h a rd  W a g n e r. Ce lo tis se m e n t d o it  co m p re n d re  
178 lo g em en ts  p a rm i lesquels  78 F 4  e t 30 F 5 . C’e s t d ire  que  l’effec tif sco la ire  sera fo r te ­
m e n t a u g m e n té  d an s  ce se c te u r  de la  V ille e t  q u ’il e s t u rg e n t de p ré v o ir  la  c o n s tru c tio n  
de la no u v e lle  m a te rn e lle .

M. L o u is  M ollet, a rc h ite c te  D .P .L .G . à L ille  a é té  ch a rg é  au  t i t r e  d ’a rc h ite c te  coo r ­
d o n n a te u r ,  de d re sse r le p lan -m a sse  av ec  six  classes e t  ses an n e x es , u n  re s ta u ra n t  sco ­
la ire  e t  u n  lo g em en t de d irec tio n .

Il y  a  lieu  de lu i a d jo in d re , a u x  fins d ’é ta b lis s e m e n t d u  p ro je t  d é f in it if  e t de d irec ­
t io n  des t r a v a u x ,  u n  a rc h ite c te  d ’o p é ra tio n s .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , le cho ix  s ’e s t  p o r té  su r le n o m  
de M. J e a n -P ie r re  Secq, a rc h ite c te  D .P .L .G ., 247, ru e  de Solférino  à L ille, l ’un des 
a u te u r s  d u  lo tis se m e n t H .L .M . ci-dessus m e n tio n n é .

N o u s v o u s  d em a n d o n s  de re te n ir  les d é s ig n a tio n s  de MM. M ollet e t  J .- P .  Secq e t  
d ’a p p ro u v e r  le c o n tra t  de p re s ta tio n  de serv ices  d é f in is sa n t les m issio n s e t  les re sp o n ­
sa b ilité s  de c h a cu n  des c o n tra c ta n ts  a in si q u e  le m o d e  de ré p a r t i t io n  de  leu rs  h o n o ra ire s .

A d o p té .

N° 62/ 7.078 .— PROGRAMME D ’ÉQUIPEMENT SOCIO-ÉDUCATIF ET 
SPORTIF. AMÉNAGEMENT D ’UN CENTRE AÉRÉ,
AVENUE MARX DORMOY. DÉSIGNATION D ’UN
ARCHITECTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e p ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t so c io -é d u ca tif  e t  sp o rtif  de la  V ille de L ille c o m p o rte  
p lu s ieu rs  tra n c h e s  à éc h e lo n n e r su r  les an n é es  1962 à 1965.

L a  p re m iè re  tra n c h e  co m p re n d  n o ta m m e n t  l ’a m é n a g e m e n t d ’u n  ce n tre  aé ré , 
a v e n u e  M arx  D o rm o y , d an s  u n e  p ro p r ié té  ré c e m m e n t acq u ise  p a r  la  V ille (a n c ien s  
É ta b lis s e m e n ts  S an d er). D u  p o in t de v u e  social e t  éd u c a tif , il s ’a g it  de  la  c réa tio n  d ’un  
c e n tre  d ’accueil e t  de salle p o u r  a c tiv ité s  cu ltu re lle s  e t  m anu elles , d ’u n e  salle  de ré u n io n s  
e t  d ’u n e  salle  de fê tes. D u  p o in t de v u e  sp o rtif , il e s t  p ré v u  la c o n s tru c tio n  d ’une p isc in e , 
d ’u n e  salle  de sp o rts , de lo cau x  p o u r  la  p ra t iq u e  de l’av iro n , d ’u n  te r r a in  de fo o tb a ll 
e t  de p la te a u x  d ’év o lu tio n .

Le p ro g ram m e  d ’en sem b le  sera d ’a illeu rs  é ta b li  en acco rd  av e c  les Services de la  
D ire c tio n  D é p a r te m e n ta le  de la Je u n e sse  e t  des S p o rts .

Il e s t to u te fo is  in d isp en sab le  de d és ig n er dès à p ré se n t le te c h n ic ie n  chargé  de p ro ­
c éd e r à  l ’é tu d e  d u  p lan -m asse , pu is du  p ro je t  p o u r  la  p a r tie  de b â t im e n ts  à éd ifie r. Il 
a s su re ra  e n su ite  la  d ire c tio n  des t r a v a u x  de gén ie  civ il, le p ro je t  des a m é n a g e m e n ts  des 
a ires  sp o rtiv e s  d e v a n t  ê tre  ré se rv é  au  S erv ice M un ic ipal d ’A rc h ite c tu re .
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L e cho ix  du  tech n ic ie n  s ’e s t p o r té  su r M. A n d ré  L ys, a rc h ite c te  d ip lô m é p a r  le G ou ­
v e rn e m e n t, 23-25, ru e  H ip p o ly te  L efeb v re , à L ille.

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  
la d é s ig n a tio n  de  M. L y s  av ec  qu i u n  c o n tr a t  de p re s ta tio n  de  serv ices sera  p assé  lo rsq u e  
le p ro je t  a u ra  reçu  l ’a g ré m e n t de  l ’A u to r ité  S u p érieu re .

A d o p té .

N° 62/ 7.079. — ÉTABLISSEMENT DES BAINS LILLOIS, BOULEVARD 
DE LA LIBERTÉ. AMÉNAGEMENT DE BAINS-DOUCHES 
ET DE BAINS-BAIGNOIRES. ARCHITECTE. CONTRAT 
DE PRESTATION DE SERVICES. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 7.107, en  d a te  d u  17 m a rs  1961, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  
le 30 m a rs , vous av ez  a d o p té  le p ro je t  d ’a m é n a g e m e n ts  de b a in s-d o u c h es  e t  de b a in s- 
b a ig n o ire s  à  l ’É ta b lis s e m e n t de B a in s  d u  b o u le v a rd  de la  L ib e r té  e t  décidé, d a n s  le m êm e 
te m p s , l ’in sc rip tio n  au  b u d g e t p r im itif  de 1961 des c réd its  nécessa ire s  à sa ré a lisa tio n .

L es t r a v a u x  p e u v e n t  ê tre  e n tre p ris , e t  il c o n v ie n t d e  d és ig n er l’a rc h ite c te  qu i en  
a ssu re ra  la d irec tio n .

Ces o u v rag es  s ’in té g ra n t  d an s  les im p o r ta n ts  t r a v a u x  de  re s ta u ra tio n  e t  de m o d er ­
n isa tio n  e n tre p r is  ces d e rn iè res  an n é es  à l ’É ta b lis s e m e n t de B a in s  du  b o u le v a rd  de la 
L ib e rté , il e s t a p p a ru  ju d ic ie u x  d ’en  co n fie r la d ire c tio n  à M. L ou is M ollet, a rc h ite c te  
D .P .L .G ., 5, ru e  P a to u , à  L ille, q u i a c o n d u it  les t r a v a u x  de ré fec tio n  des v o û te s  en  b é to n  
d u d it  É ta b lis se m e n t s u iv a n t  c o n tra t  de p re s ta tio n  de serv ices en  d a te  du  10 se p te m b re  
1958.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de nous 
a u to r is e r  à p asse r u n  a v e n a n t  au  c o n tra t  su sd it, é te n d a n t  la  m ission  de M. M ollet a u x  
t r a v a u x  d o n t  il e s t q u e s tio n  c i-a v a n t.

A d o p té .

N” 62/ 7.080. — BATIMENTS COMMUNAUX. GRAND THÉÂTRE OPÉRA.
FOYER D ’HONNEUR. TRAVAUX D ’AMÉNAGEMENT. 
MARCHÉS DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 1 /  7 .1 0 5  d u  17 m a rs  1961, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du  
N o rd  le 29 m a rs  1961, nous av o n s  d éc idé  de p ro c é d e r à d iv ers  t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  
d u  G ran d  T h é â tre  O p éra  de L ille.

U ne p re m iè re  tr a n c h e  de t r a v a u x  c o m p o r ta n t  la  rem ise  en  é ta t  de la sa lle  de spec ­
tac le s  a é té  réa lisée  en  1961.
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N o u s a v o n s  en v isag é  la  p o u rsu ite  de c e tte  ré n o v a tio n  p e n d a n t  la  p ro c h a in e  in te r ­
sa iso n  p a r  la  ré fec tio n  des p e in tu re s , sols, te n tu re s  e t  sièges du  fo y e r d ’h o n n e u r  e t  de 
la  ga le rie  le su rp lo m b a n t a in si q u e  les d ég ag em en ts .

L a  S .A .R .L . « C roin  P è re  e t  F ils  » q u i a ex é cu té , à n o tre  s a tis fa c tio n , les t r a v a u x  
d e  p e in tu re  d é lica ts  d a n s  la  salle de sp ec tac les , a s su re ra  ces m êm es t r a v a u x  d an s  le 
fo y e r e t  la  ga lerie , p o u r  un  m o n ta n t  a p p ro x im a tif  de 40 .214 ,87  N F .

L e re m p la c e m e n t des te n tu re s  e t  la  ré n o v a tio n  des s iè g e s -b a n q u e tte s  se ro n t confiés 
à la  S .A .R .L . « É ta b lis se m e n ts  D h a in a u t  » p o u r  u n  m o n ta n t  g lobal de 28 .135 ,35  N F . 
e n v iro n .

L es a u tre s  t r a v a u x  se ro n t ex é cu té s  p a r  les en tre p rise s  a d ju d ic a ta ire s  ou t i tu la ire s  
de m arch és .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s a u to r is e r  à p a sse r les m a rc h é s  nécessaires,

a )  av ec  la  S .A .R .L . « C roin P è re  e t  F ils  » d o n t le siège es t à L ille , 43, ru e  de R o u b a ix , 
p o u r  u n  m o n ta n t  de 40 .214 ,87  N F . en v iro n ,

b )  av ec  la  S .A .R .L . « É ta b lis se m e n ts  D h a in a u t  » d o n t le siège e s t à L ille , 57-59, 
ru e  N a tio n a le , p o u r  u n  m o n ta n t  de  28 .135,35 N F . en v iro n  ;

2° de  co n fie r a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  ou t i t u ­
la ire s  de m a rc h é s  a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t so u sc rite s , les t r a v a u x  de p e in tu re  des v e s t i ­
b u les  e t  d é g a g em en ts  e t  de  p a rq u e te r ie  ;

3° de d éc id e r q u e  les d épenses  se ro n t im p u té e s  su r le c ré d it  re p o r té  a u  c h a p itre  
X X X V II  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1962, sous la  ru b r iq u e  « O p é ra  -  T ra v a u x  de 
g rosses ré p a ra tio n s  ou d ’a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

No 62/ 7.081. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1962.
GROUPE DU BOULEVARD DE STRASBOURG.
DÉSIGNATION D ’ARCHITECTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 7 .044, v o u s  av ez , a u  cou rs de la  séan ce  du 17 m a rs  1961, 
p ro c é d é  à la d é s ig n a tio n  d ’a rc h ite c te s  ch a rg és  des o p é ra tio n s  p o u r  les c o n s tru c tio n s  
sco la ire s  d u  p ro g ra m m e  1961.

V ous av ez  n o ta m m e n t  p ro p o sé  M. F .-P . D elan 'noy , a rc h ite c te  D .P .L .G ., d e m e u ra n t, 
45 , ru e  de V a lm y , à L ille , p o u r  le g ro u p e  du  b o u le v a rd  de S tra sb o u rg . Ce p ro je t  a u  t i t r e  
d u  p ro g ra m m e  1961 ne c o m p re n a it  que  les d e u x  b locs p rim a ire s , so it  d ix  classes g a rço n s 
e t  d ix  c lasses filles. Il n ’a  p as  é té  re te n u  en 1961 p a r  le M in istè re  de l ’É d u c a t io n  N a tio ­
n a le . Il a é té  co m p lé té  p a r  l ’a d jo n c tio n  d ’u n e  école m a te rn e lle  à c in q  classes, d ’u n  re s ­
t a u r a n t  sco la ire  e t  d ’u n e  salle  de g y m n a s tiq u e  e t  l’ensem b le  d u  g ro u p e  a é té  in sc r it  au  
p ro g ra m m e  1962 p o u r  fa ire  l’o b je t d ’u n e  d em a n d e  de p r io r ité  s u r  le p la n  n a tio n a l.
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Ce g ro u p e  sco la ire  e s t  trè s  im p o r ta n t  e t  d ’u n e  e x é c u tio n  p a r tic u liè re m e n t d é lica te  
au ssi, e s t  -il a p p a ru  n écessa ire  d ’a d jo in d re  à M. F .-P . D e la n n o y , u n  a u t re  a rc h ite c te  
d ’o p é ra tio n s . L e ch o ix  s ’e s t  p o r té  su r  M. Segers Jo sé , a rc h ite c te  D .P .L .G ., 6, ru e  A rm a n d  
C arre l, à L ille , M. F .-P . D e la n n o y  sera  désigné  com m e m a n d a ta ire ,  les d e u x  tech n ic ie n s  
d ’o p é ra tio n s  é t a n t  coiffés p a r  M. L ou is M ollet, a rc h ite c te  D .P .L .G ., 5, ru e  P a to u ,  à  L ille , 
au  t i t r e  de c o o rd o n n a te u r . Ce d e rn ie r  a d ’a illeu rs  d é jà  é ta b li le p lan -m a sse  q u i a reçu  
u n  a g ré m e n t de p rin c ip e  des se rv ices  te c h n iq u e s  du  M in istè re  de l’É d u c a t io n  N a tio n a le .

D ’acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
la d é s ig n a tio n  de MM. F .-P . D e la n n o y  e t  Jo sé  S egers, a u  t i t r e  d ’a rc h ite c te s  d ’o p é ra tio n s  
p o u r  le g ro u p e  sco la ire  d u  b o u le v a rd  de S tra sb o u rg .

N o u s v o u s  p ro p o so n s  d ’a n n u le r  le c o n tra t  de p re s ta t io n  de se rv ices  p assé  le 15 fév rie r 
1961 av ec  MM. M ollet e t  D e la n n o y  e t  d ’a p p ro u v e r  u n e  n ouvelle  c o n v e n tio n  re p re n a n t  
les m issions, les re sp o n sa b ilité s  e t  les h o n o ra ire s  p o u r  les tro is  a rc h ite c te s  su sn o m m és.

L es h o n o ra ire s , le u r  ré p a r t i t io n ,  les m o d a lité s  de rè g le m e n t re s te n t  co n fo rm es a u x  
d isp o s itio n s  p ré v u e s  à la d é lib é ra tio n  61 / 7 .044 d u  17 m a rs  1961 du  C onseil M un ic ip a l.

A d o p té .

N» 62/ 7.082. — ETABLISSEMENT DE BAINS DE LA RUE DUPUYTREN.
2 m e  l o t  m e n u i s e r ie  b o i s  e t  q u i n c a i l l e r i e .
DÉCOMPTE DÉFINITIF. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  d u  12 se p te m b re  1958, le lo t n° 2 (m en u iserie  bo is  e t  
q u in ca ille rie ) des t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  de l’É ta b lis s e m e n t de B ain s  de la  ru e  
D u p u y tr e n  a é té  a t t r ib u é  à la S ocié té  A n o n y m e « L e B â t im e n t  d u  N o rd  », 3, ru e  de la 
G are, à L on im e, p o u r le p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  de 614 .100  fran cs , d é d u c tio n  fa ite  d ’u n  

ra b a is  de 28 % .

E n  ra iso n  de la h a u sse  de p r ix  e t  de l’e x é c u tio n  de t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s , le 
C onseil M un ic ip a l a v a it  d éc id é  le 30 o c to b re  1959, d ’a u g m e n te r  le m o n ta n t  des d ép enses 
au to risée s . L a  d é lib é ra tio n  n° 59-2 /7 .100 , a v a it ,  en  effet, p o r té  à 1 .484.000 fran cs , so it 
14.840 N F ., le n o u v e a u  m o n ta n t  p ré v is io n n e l du lo t  a f in  de p e rm e ttr e  le rè g le m e n t des 
d ép en ses  d a n s  le cad re  des d isp o s itio n s  du ca h ie r  des ch a rg es.

Les t r a v a u x  s o n t ac h ev és  d ep u is  le 29 n o v e m b re  1960 e t  o n t  é té  ré c e p tio n n é s  défi ­

n i t iv e m e n t  le 3 m a rs  1962.

Le d éc o m p te  d é f in itif  a é té  é ta b li  ; il accu se  u n  m o n ta n t  de 1 .405.192 fran cs , so it 
14.051,92 N F ., en  a u g m e n ta tio n  de 791 .092  fra n c s , so it 7 .910 ,92  N F ., s u r  le p r ix  du 

m arc h é .

Ce d é p a sse m e n t e s t c o n sé c u tif  à la h au sse  des p r ix  (p o u r une so m m e de 324 .023 ,96  F .)  
in te rv e n u e  e n tre  la d a te  d ’é ta b lis s e m e n t d u  d ev is  (a v ril 1957) e t  la p ério d e  d ’ex é c u tio n  
des t r a v a u x  de m a rs  à n o v em b re  1960, a in si q u ’à des t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s , co m ­
m a n d é s  p a r  l’a rc h ite c te  en  acco rd  av ec  le S erv ice d 'A rc h ite c tu re , c o m p re n a n t n o ta m m e n t  
la fo u rn itu re  e t  pose de g a in es  p o u r  lo g em en t des c a n a lis a tio n s  é lec tr iq u es  e t  l ’a m é n a ­
g e m e n t d ’u n  g u ich e t-ca isse  à l’e n tré e  de l’é ta b lis se m e n t.



Ces su p p lé m e n ts  de t r a v a u x  s ’é lè v e n t à la so m m e de 467.068,1 1 f ran cs  e t  so n t ju s ­
t if ié s  p a r  u n  dev is jo in t  au  dossier.

Le serv ice  de la V é rifica tio n , c h a rg é  d ’e x a m in e r  le d éc o m p te  d é f in itif , n ’a p ré se n té  
a u c u n e  o b se rv a tio n .

D ’acco rd  av ec  v o ire  C om m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le d é c o m p te  d é f in itif  d u  lo t  n ° 2 des t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  
de l ’É ta b lis s e m e n t de B ain s  cîe la ru e  D u p u y tre n ,

2° d ’a u to r is e r  la p a s sa tio n  d ’u n  a v e n a n t  au  m a rc h é  du  12 s e p te m b re  1958 co n c lu  
av ec  la  S o cié té  A n o n y m e « Le B â t im e n t  d u  N o rd  », 3, ru e  de la G are , à L om m e, a fin  de 
ré g u la r is e r  le d é p a s se m e n t d é ta il lé  c i-dessus.

L e su p p lé m e n t de d ép en ses  d ’u n  m o n ta n t  de 791.092 fran cs , so it 7.910, 92 N F .,  
se ra  im p u té  su r  les c ré d its  re p o r té s  a u  c h a p itr e  X X X V II  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  
de 1962 sous la ru b r iq u e  g én é ra le  « B a in s  D u p u y tre n  -  B e c o n s tru c tio n  - A c h è v e m e n t 
des t r a v a u x  ».

A d o p té .

N° 62/ 7.083. — ÉTABLISSEMENT DE BAINS DE LA RUE DUPUYTREN.
13  ̂ l o t  (PEINTURE-VITRERIE). DÉCOMPTE 
DÉFINITIF. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  d u  12 s e p te m b re  1958, le lo t n° 13 (p e in tu re -v itre r ie )  
des t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  de l’É ta b l is s e m e n t  de B ain s  de la  ru e  D u p u y tre n  a é té  
a t t r ib u é  à la S ociété  A . G a b a n t e t F ils , 77, ru e  d u  L o n g  P o t, à L ille , p o u r  le p rix  d ’a d ju ­
d ic a t io n  de 1 .541 .000  fran cs , ra b a is  de 48  %  d é d u it .

U ne a u g m e n ta tio n  d u  m o n ta n t  des d ép en ses  a u to r isé e s  a v a i t  é té  déc idée  le 28 o c to b re  
1960 p a r  le C onseil M un ic ipal. L a d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  7 .153 a v a it ,  en  e ffe t, 
p o r té  à 3 .250 .000  fran cs , so it 32 .500 N F ., le n o u v e a u  m o n ta n t  p ré v is io n n e l du  lo t  a f in  
de p e rm e ttr e  le rè g le m e n t des d ép en ses  d a n s  le c a d re  des d isp o s itio n s  du  c a h ie r  des 
ch a rg es .

Les t r a v a u x  so n t te rm in é s  d ep u is  le 31 m a rs  1961 e t  ré c e p tio n n é s  d é f in itiv e m e n t 
d ep u is  le 21 a v r il  1962.

Le d éc o m p te  d é f in itif  a é té  é ta b li  ; il s ’é lève  à  3 .044 .603  fra n c s  so it 30 .446 ,03  N F .,  
e t  excède de 1.502.803 fran cs  le p r ix  du  m a rc h é .

Ce d é p a s se m e n t e s t  d û  à l’a u g m e n ta tio n  des p r ix  (p o u r u n e  so m m e de  686 .918 ,47  frs) 
e n re g is tré e  d ep u is  la d a te  d ’é ta b lis se m e n t du  d ev is  (a v ril 1957), à q u e lq u es  t r a v a u x  
s u p p lé m e n ta ire s  c o m p re n a n t n o ta m m e n t  la fo u rn itu re , la pose de glaces sp éc ia le s  e t  
la p e in tu re  d u  g u ich e t-ca isse  e t  s u r to u t  a u x  p lu s -v a lu e s  p o u r em p lo i de  v e rre s  « l i s tr a l  » 
a u  lieu de v e rre s  im p rim é s  e t  p o u r  a p p lic a tio n  de p e in tu re  a u  c a o u tc h o u c  su r p la fo n d  
e t  m u rs  à la p lace  de la p e in tu re  o rd in a ire  p ré v u e  au  dev is.

Ces t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  e t  p lu s -v a lu e s  s ’é lèv e n t à la so m m e de 815 .884 ,53  F . 
e t  so n t ju s tif ié s  p a r  u n  dev is jo in t  au  d ossier.
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Le S erv ice  de la  V é rif ica tio n  a e x a m in é  le d é c o m p te  d é f in itif . R eco n n u  c o r re c te m e n t 

é ta b li, ce d é c o m p te  n ’a d o n n é  lieu à a u c u n e  o b se rv a tio n .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s Vous d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le d éc o m p te  d é f in itif  ciu lo t  n° 13 des t r a v a u x  de re c o n s tru c tio n  

de l ’É ta b l is s e m e n t  de B a in s  de la  ru e  D u p u y tre n  ;

2° d ’a u to r is e r  la  p a s s a tio n  d ’u n  a v e n a n t  a u  m a rc h é  d u  12 se p te m b re  1958 conclu  
av ec  la  S o c ié té  A. G a b a n t  e t  F ils , 77, ru e  d u  L o n g  P o t ,  à L ille , a f in  de ré g u la rise r  le d é p a s ­

s e m e n t su s -m e n tio n n é .

L es d ép en ses  su p p lé m e n ta ire s , s ’é le v a n t à 1 .502.803 fran cs , so it 15 .028,03 N F ., 
se ro n t im p u té e s  su r les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itr e  X X X V II  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ­
ta i r e  de  1962, sous la  ru b r iq u e  g én é ra le  « B ain s  D u p u y tre n  -  R e c o n s tru c tio n  -  A ch è ­

v e m e n t des t r a v a u x  ».

A d o p té .

N° 62/ 7.084. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N° 6 (CIMENTAGES -  CHAPES). APPEL D ’OFFRES.
MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’e x é c u tio n  d u  g ro s-œ u v re  de la  B ib lio th è q u e  M un ic ipale , en  vo ie  d ’é d ific a tio n  
ru e  E d o u a rd  D elesalle , e s t su ffisa m m en t av a n cée  p o u r  nous p e rm e ttr e  d ’en v isag e r, 

dès à p ré se n t, les t r a v a u x  de c im en tag e s  e t  de ch ap es.

Ce lo t  d e  t r a v a u x  a fa it  l ’o b je t d ’u n e  c o n su lta tio n  p u b liq u e  qu i a eu  lieu  le 23 m ars  
1962 sous fo rm e d ’a p p e l d ’offres, s u iv a n t  les d isp o s itio n s  d u  d é c re t 60-724, en  d a te  du  
25 ju i lle t  1960, re la tif  a u x  m arc h és  passés  au  n o m  des co llec tiv ité s  locales.

S ep t e n tre p rise s  o n t  é té  in v ité e s  à re m e ttr e  des p ro p o s itio n s  qu i so n t consignées 

a u  ta b le a u  c i-ap rès  : ___________

E n t r e p r i s e s  c o n s u l t é e s R a r a i s

O F F E R T

D é l a i

p r o p o s é

O b s e r v a t i o n s

Entreprise Lecœuche, 20, rue Victor Hugo, à 

L o m m e .......................................................................... 18 % 4 mois

É tablissem ents Pinard, 122 bis, rue d’Esquermes, 

à L i l l e .......................................................................... 15 % 9 mois —

Établissem ents Lebrun, 3, avenue V im o t, à 

M o n s-en -B a rœ u l....................................................... 16 % non indiqué —

É tablissem ent Rouzé, 18, rue de Marquillies, 

à L i l l e .......................................................................... 14 % 4 mois —

É tablissem ents Joncquez, 43, rue Bonté Pollet, 

à L i l l e ..........................................................................
_ _

n ’ont pas 
soumissionné

É tablissem ents Dannels, 163, avenue Jean 

Jaurès, à R o n c h in ................................................... 15 % 4 mois 1 /2 —

É tablissem ents Andreoletti & Landone, 1, rue 

Bohin, à L i l l e ..................................... ..............................
— ■ —

n ’ont pas 
répondu
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L a  p ro p o s itio n  la p lu s  a v a n ta g e u se  p o u r  la V ille a é té  p ré se n té e  p a r  l ’E n tre p r is e  
L ecœ u ch e , 20, ru e  V ic to r  H ugo , à L o m m e. Il y  a lieu  de n o te r  q u e  c e tte  E n tre p r is e  
e s t d é jà  t i tu la ir e  d u  lo t  de  g ro s-œ u v re  e t  du lo t de b é to n  tra n s lu c id e . L ’a t t r ib u t io n  
du lo t de  c im en tag e s  e t  des ch ap es  à c e tte  F irm e  sera  d onc de n a tu re  à  a s su re r  u n e  p a r ­
f a ite  c o o rd in a tio n  e n tre  les t r a v a u x  seco n d a ires  a n n e x es  à ceu x  d u  g ro s-œ u v re  e t  ces 
d e rn ie rs .

L a  p a ssa tio n  d ’u n  m arc h é  e s t n écessa ire . C o m p te  te n u  du  d ev is  d ’orig ine, en  d a te  
du  13 n o v em b re  1959, s ’é le v a n t à 118.755,18 N F . e t du  ra b a is  de 18 %  co n sen ti, le 
m o n ta n t  du  m a rc h é  e s t  fixé à  97 .379 ,20  N F .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d em a n d o n s  de re te n ir  
c e tte  offre e t  de nous a u to r is e r  à p a sse r  avec l’E n tre p r is e  L ecœ u ch e , u n  m arc h é  de 

97 .380  N F .

L es d ép enses se ro n t im p u té e s  s u r  les c ré d its  re p o rté s  a u  c h a p itre  X X X V II  du 
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962, sous la  ru b r iq u e  g én é ra le  : B ib lio th è q u e  M un ic ipale  -  
C o n s tru c tio n .

A d o p té .

\

N° 62/ 7.085. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N° 13 ETANCHÉITÉ - ASPHALTE DES TOITURES 
ET DES TERRASSES. APPEL D ’OFFRES. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de g ro s-œ u v re  de la  B ib lio th è q u e  M un ic ipale  d o n t les b â tim e n ts  so n t 
en  co u rs  d ’éd ifica tio n , ru e  E d o u a rd  D elesalle , se p o u rs u iv e n t selon le p la n n in g  é tab li.

Il e s t donc p ossib le  de p ré v o ir , dès m a in te n a n t,  les é ta n c h é ïté s  en a s p h a lte  des 
to i tu r e s  e t  des te rra sse s .

L e p ré s e n t r a p p o r t  co n cern e  ce lo t de t r a v a u x  a u  su je t  d u q u e l u n  a p p e l d ’offres 
a eu  lieu  le 23 m a rs  1962 su iv a n t  les d isp o sitio n s  d u  d é c re t n° 60-724 d u  25 ju i l le t  1960 
re la t if  a u x  m arc h és  p assé s  au  n o m  des co llec tiv ité s  locales.

S e p t e n tre p rise s  o n t  é té  co n su ltées. E lles a v a ie n t  à so u m e ttre  u n  p r ix  g lobal fo r ­
fa ita ire , som m e à v a lo ir  incluse, d o n t  le d é ta il é ta i t  rep ris  d an s  u n  dev is  q u a n t i ta t i f  -  
b o rd e re a u  des p rix .

E lles  d e v a ie n t en o u tre  se co n fo rm er a u x  c o n d itio n s  te c h n iq u e s  d ’ex é cu tio n  p re s ­
c r ite s  d an s  un  dev is d esc rip tif .

C et ap p e l d ’offres a d o n n é  les ré s u lta ts  c i-ap rès  :
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E n t r e p r i s e s P r i x  g l o b a l D é l a i s

c o n s u l t é e s Y C O M P R IS  

S O M M E  A V A L O IR

p r o p o s é s O b s e r v a t i o n s

Société Étanchéïté et Asphaltage du Sud-
n ’a pas réponduOuest, T o u lo u s e ................................................... -- —

Société Chimique et Routière de la Gironde,
n’a pas réponduW am brech ies............................................................ -- —

Société Nouvelle des Asphalteurs Français,
P a r i s .......................................................................... 10.566,51 NF. 2 mois —

Société Pavage, et A sphaltes de Paris
Boulogne-sur-Mer .............................................. 14.607,75 NF. 3 semaines ---

Compagnie M étropolitaine des Asphaltes,
1 moisP a r i s .......................................................................... 11.931,85 NF. ---  '

Société Pavage et Asphalte du Nord, Lille . 11.572,66 NF. 18 jours ---

S.M.A.C., 1, avenue Industrielle, W ambrechies 9.654,56  NF. 5 jours ---

L es offres o n t é té  ex a m in é es  p a r  MM. P . e t  M. L e n g la r t, a rc h ite c te s  ch a rg és de la 
d ire c tio n  des t r a v a u x  e t  le S erv ice d ’A rc h ite c tu re . L a  p ro p o s itio n  la  p lu s  in té re ssa n te , 
t a n t  d u  p o in t de v u e  p r ix  q u e  de celu i d é la i d ’e x é cu tio n , ém an e  d e  la  S ociété  A n o n y m e 
des M ines de B itu m e  e t  d ’A sp h a lte  du  C en tre  (S .M .A .C .), à  W a m b rech ie s .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s p ro p o so n s  de la  re te n ir  
e t  v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la  S .M .A.C. u n  m a rc h é  d ’u n  m o n ta n t  
d e  9 .654 ,56  N F ., ce p r ix  c o m p re n a n t la  som m e à  v a lo ir  p o u r  d iv e rs  e t  im p rév u s .

L es d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  su r  les c ré d its  re p o r té s  a u  c h a p itre  X X X V II  du  
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962, sous la ru b r iq u e  g én é ra le  « B ib lio th è q u e  M un ic ipale  -  

C o n s tru c tio n  ».

A d o p té .

N o 62/ 7.086. — CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
LOT N° 1 (GROS-ŒUVRE). AUGMENTATION DES 

DÉPENSES AUTORISÉES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A  la  su ite  d ’u n e  a d ju d ic a tio n  re s tre in te  a y a n t  eu  lieu  le 21 m ars  1960, la  S ociété 
A . L ecœ u ch e , 201, ru e  V ic to r  H u g o , à L om m e, a é té  déc la rée  a d ju d ic a ta ir e  des t r a v a u x  
d u  lo t  n° 1 (g ro s-œ u v re ) de la  B ib lio th è q u e  M un ic ipale , ru e  E d o u a rd  D elesalle , à L ille.

Le p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  a v a i t  é té  fixé à 1 .284 .714 ,62  N F . Ce ch iffre a é té  d é te rm in é  
en  a p p l iq u a n t  le ra b a is  de 41 %  co n sen ti p a r  l ’E n tre p r is e  a u  p r ix  du  d é ta il, so it 
2 .177 .482 ,39  N F ., f ig u ra n t au  dev is  é ta b li  au  4 9 e co rrec tif  de  la  Série de p r ix  du  B â t i ­

m e n t  de la  R ég io n  d u  N o rd  de la  F ran c e .

O r, ce 4 9 e co rrec tif  é ta i t  ce lu i en v ig u e u r en  o c to b re  1958, a u  m o m e n t de l ’é tab lis -  
s e m e n t’d u  dossie r te c h n iq u e  e t  l ’in d e x  m o y en  des p r ix  des p o s te s  d u  g ro s-œ u v re  a c c u s a it  
le  ch iffre  de 41,61. L a  n o tif ic a tio n  des t r a v a u x  a eu  lieu  le 1er se p te m b re  1960. A  ce
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m o m e n t, l ’in d e x  m o y en  v a la i t  47,38. A c tu e lle m e n t, il a a t t e in t  51.21. D u ra n t  l’ex écu ­
t io n  des t r a v a u x  e t  ju s q u ’à ce jo u r , la  m o y en n e  a r ith m é tiq u e  des in d ices  re s so r t  à 49,29. 
L ’a u g m e n ta tio n  e s t de l ’o rd re  de 18,50 % .

Il y  a d onc lieu , a fin  de  p e rm e ttr e  le rè g le m e n t des t r a v a u x  en  co u rs , de re v a lo ­
r is e r  le p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  su r  les bases c i-a v a n t  défin ies.

Ce p r ix  p e u t  ê tre  fixé a c tu e lle m e n t à 1 .284.714 N F . x  118,50 =  1.522.386 N F .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s d e m a n d o n s  de p o r te r  
à  ce ch iffre, le m o n ta n t  d u  p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  d u  lo t n° 1 (g ro s-œ u v re ) de  la  B ib lio th èq u e  
M un ic ipa le .

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire , so it 237.672 N F ., se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  re p o rté s  
au  c h a p itr e  X X X V II  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l ’exercice  1962, sous ru b r iq u e  
« B ib lio th è q u e  M un ic ip a le  -  C o n s tru c tio n  ».

A d o p té .

N° 62/ 7.087. — CONSTRUCTION D ’UNE ÉCOLE DES BEAUX-ARTS ET 
D ’UNE ÉCOLE RÉGIONALE D ’ARCHITECTURE. LOT 
DE GRANITO. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a c h è v e m e n t des t r a v a u x  de g ro s-œ u v re  de l ’É co le  des B e a u x -A rts  e t  de l ’É co le  
R ég io n a le  d ’A rc h ite c tu re  a v a it  p erm is  l’a d ju d ic a tio n  des o u v rag es d ’o rd re  seco n d a ire . 
P a rm i ceu x -c i f ig u ra ie n t les lo ts  de ca rre lag e  e t  de m a rb re r ie  d an s  lesq u e ls , é ta ie n t  p ré v u s  
c e r ta in s  t r a v a u x  de re v ê te m e n ts  de sols e t  d ’escaliers , so it en p ie rre , so it en  carre lage .

P o u r  des ra iso n s  d ’o rd re  te c h n iq u e  e t  p a r  m esu re  d ’économ ie , il a  é té  décidé en 
acco rd  a v e c  les a rc h ite c te s  de re m p la c e r à c e r ta in s  e n d ro its  les sols p ré v u s  en m a rb re  
ou en  c a rre la g e  p a r  du  g ra n ito  de m a rb re  poli.

Ces m o d ifica tio n s  v ise n t n o ta m m e n t l ’ex é c u tio n  en  g ra n ito  de  l ’e sca lie r v e rs  la  
ga le rie  des m ou lages, de l ’e sca lie r d ’h o n n e u r  e n tre  le 2 e e t  le 4 e é tag e , e t  ce lu i de l’e sca lie r 
d ’accès a u x  a te lie rs .

L a  p ro p o s itio n  rem ise  p a r  M. Léo Z u lian i, e n tre p re n e u r  sp éc ia lis te , ru e  N un g esse r, 
à  A rm e n tiè re s , e s t in té re ss a n te  p o u r  la  V ille. E n  effet, c e t e n tre p re n e u r  c o n se n t u n  ra b a is  
de 11 %  su r  les p r ix  du  12me co rrec tif  de la  Série de P r ix  du  B â t im e n t  de la  R ég io n  
d u  N o rd .

L e  dev is des t r a v a u x  é ta b li  le 2 av ril 1962, se m o n te  à 20.043,61 N F . Il co rresp o n d  
à des p r ix  v a le u r  o c to b re  1961.

L a  p a ssa tio n  d ’u n  m arc h é  é ta n t  n écessa ire , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s , d ’accord  av ec  
v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , de r e te n ir  c e tte  offre e t  de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  
av ec  l ’E n tre p r is e  L . Z u lian i, u n  m arc h é  de  20 .000  N F .

L es d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r les c ré d its  re p o rté s  au  c h a p itr e  X X X V II  d u  
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962, sous la  ru b r iq u e  g én é ra le  : « E co le  des B e a u x -A rts  e t  
É co le  R ég io n a le  d ’A rc h ite c tu re  -  C o n s tru c tio n  ».

A d o p té .
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N° 62/ 7.088. — ÉCOLE MATERNELLE JEANNE GODART. GROUPE 
SCOLAIRE ALEXANDRE DESROUSSEAUX.
REVÊTEMENT DU SOL DES COURS ET VOIRIE DES 

ABORDS. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a m é n a g e m e n t de la  co u r de l ’É co le  J e a n n e  G o d a rt, ru e  P a u l B a rd o u , e t  la  v o irie  
p riv é e  a u x  a b o rd s  d u  G ro u p e  S co la ire  A le x a n d re  D e sro u sseau x , ru e  S a in t-S a u v e u r , 
n ’a v a ie n t  p a s  é té  inc lus  au  p ro g ra m m e  de 1961 de re v ê te m e n t d e  sols des co u rs  des b â t i ­
m e n ts  sco la ire s , les te r r a in s  d ’a s s ie tte  n ’é ta n t  p a s  enco re  a p p ro p rié s  p o u r  re cev o ir  les 
couch es de p ré p a ra tio n  d ’in f ra s tru s tu re  e t  de s u p e r s tru c tu re  n écessa ires  à  la  m ise en  

fo rm e des su rfaces .
L ’a d ju d ic a tio n  d es  27 m a rs  e t  10 a v r il  1962 a y a n t  d o n n é  des r é s u lta ts  in té re ss a n ts  

d u  p o in t  de v u e  p r ix , il e s t  p ossib le , d a n s  le ca d re  des c ré d its  d isp o n ib le s  p o u r  ce p ro ­

g ra m m e , de  fa ire  e x é c u te r  les d e u x  o u v ra g es  susv isés.

N o u s a v o n s  d e m a n d é  à la  S oc ié té  A n o n y m e  des M ines de B itu m e  e t  d ’A sp h a lte  
d u  C en tre  à  W a m b rech ie s , b én é fic ia ire  des d e u x  lo ts  d u  p ro g ra m m e  de 1961, de p ro d u ire  
les d ev is  des t r a v a u x  su r  la  b ase  des p r ix  c o n se n tis  lo rs  de 1 a d ju d ic a tio n  p ré c ité e , avec 
a p p lic a tio n  des d isp o s itio n s  d u  ca h ie r  des ch a rg es  p a r tic u liè re s  en  d a te  d u  19 a v r il 

1961 a y a n t  c o n d u it  à la  c o n s u lta t io n  p u b liq u e  su s-m en tio n n ée .

C e tte  firm e a ré p o n d u  fa v o ra b le m e n t.

L e  m o n ta n t  des d ép en ses  p rév is io n n e lle s  re s so r t  à 48 .000 N F . Il n écessite  la  p a s sa ­

t io n  d ’u n  m arc h é .

D ’a c c o rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s  d em a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  les p ro je ts  de re v ê te m e n t d u  sol de la  co u r de l ’É co le  M atern e lle  
J e a n n e  G o d a r t e t  de la  v o irie  p riv é e  a u x  a b o rd s  du G ro u p e  S colaire A lex a n d re  

D e sro u sse a u x  ;
2° de  d éc id e r la  p a s s a tio n  d ’u n  m a rc h é  d ’u n  m o n ta n t  de 48 .000  N F . a v e c  la  S ocié té  

A n o n y m e des M ines de B itu m e  e t  d ’A sp h a lte  d u  C e n tre  à W a m b rech ie s  p o u r  l ’ex é c u tio n  

des t r a v a u x .
L es d ép en ses  s e ro n t  im p u té e s  su r  les c ré d its  re p o r té s  a u  c h a p itre  X X X V I I  du 

B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  de 1962 so u s ru b r iq u e  « C o n s tru c tio n s  S co la ire s-  R e v ê te m e n t 

d u  sol des co u rs  » -  E m p r u n t  -  E m p lo i.

A d o p té .

N° 62/ 7 089. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. ÉCOLE DE FILLES 
MADAME DE STAËL. TRAVAUX D ’AMÉLIORATIONS 
ET D ’AGENCEMENTS SUPPLÉMENTAIRES. MARCHÉ 
COMPLÉMENTAIRE. ACTUALISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 7 .189, le C onseil M u n ic ip a l, a u  co u rs  de sa séan ce  d u  15 d é ­
c em b re  1961, a a p p ro u v é  la  p a s s a tio n  d ’u n  m a rc h é  de 100.553,91 N F'. av e c  l ’E n tre p r is e  
J u le s  D u v e illie  à L ille  p o u r  les t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’a g e n cem en ts  su p p lém en -



ta ire s  à e x é c u te r  à  l’école de filles M me de S ta ë l, d o n t  la  c o n s tru c tio n  a v a i t  é té  e n t r e ­
p rise  a p rè s  u n e  a u to r is a t io n  m in is té rie lle .

Ce m arc h é , é ta b li  su r  les b ase s  du  9 me c o rre c tif  de la Série de P r ix  1960 d u  B â t i ­
m e n t  de la  R ég io n  d u  N o rd  (in d ex  m o y e n  g én é ra l 48,68) e t  su r  le C .A .D . co n n u  en ju ille t  
1961, so it  26 ,60, d o it  ê tre  a c tu a lis é  à la  d a te  de la  n o tif ic a tio n  des t r a v a u x  so it  au  
1er ju i lle t  1961, a f in  de p e rm e ttre  d ’o p é re r  le rè g le m e n t des d ép en ses  s u r  les m êm es 

b ase s  q u e  celles du  m a rc h é  p rin c ip a l.

A  c e tte  d a te ,  le coeffic ien t m o y en  g é n é ra l de la  S érie é ta i t  de 49 ,10 , so it  u n e  h au sse  
de 0 ,86  % , e t  le C .A .D . re s s o r ta i t  à 26 ,80 , so it  en  a u g m e n ta tio n  de 0 ,75  % .

L es p o s te s  p r in c ip a u x  re p r is  à la  r é c a p itu la t io n  g én é ra le  d u  d ev is  d ressé  le 30 a o û t 
1961 d o iv e n t ê tre , en  co n séq u en ce , a c tu a lisé s  su r  les b ases  des in d e x  c i-a v a n t  défin is.

C e tte  re v a lo r is a tio n  p o r te  à 101 .515,92 N F . le n o u v ea u  m o n ta n t  du  dev is .

D ’a c c o rd  av e c  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de fix e r à 
ce d e rn ie r  ch iffre le m o n ta n t  d u  d ev is  des t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’ag e n c e m e n ts  
s u p p lé m e n ta ire s  à la  d a te  de n o tif ic a tio n  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de l ’É co le  M me de 
S ta ë l.

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire , so it  962,01 N F . se ra  p ré lev ée  su r  les c ré d its  re p o rté s  
a u  c h a p itr e  X X X V I I  d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de  l’exerc ice  1962, soüs la  ru b r iq u e  
« C o n s tru c tio n s  S co laires -  P ro g ra m m e  1957 -  A m élio ra tio n s  e t  ag e n c e m e n ts  su p p lé ­
m e n ta ire s  » -  E m p r u n t  -  E m p lo i.

A d o p té .

N” 62/ 7.090. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1961.
ÉCOLE MATERNELLE RUE DE LA PHALECQUE.
ACTUALISATION DU PRIX DU. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 7 .166, le C onseil M u n ic ip a l en  sa  séan ce  du  26 ju in  1961 
a v a i t  a p p ro u v é  l ’e n g a g e m e n t de l’E n tre p r is e  R a te a u  à L a  M adele ine-lez-L ille  d ’u n  
m o n ta n t  de 399 .951,81 N F . re la t if  à l ’e x é c u tio n  de l’école m a te rn e lle  ru e  de la  P h a le c q u e  
q u i a f a i t  l ’o b je t  d ’u n  a r rê té  p ré fe c to ra l d ’a g ré m e n t en  d a te  d u  7 d écem b re  1961.

Ce p r ix  a v a i t  é té  é ta b li  su r  la b a se  des p r ix  de b o rd e re a u x  sco la ire s  de d écem b re  
1958 a c tu a lisé s  au  coeffic ien t d ’a d a p ta t io n  d é p a r te m e n ta l  26,50.

L es t r a v a u x  s o n t  s u r  le p o in t  d ’ê tre  n o tifiés  e t ,  c o n fo rm é m e n t à  l’a r tic le  9 d u  ca h ie r 
des c lau ses  e t  c o n d itio n s  p a r tic u liè re s  ap p lica b le s  à to u s  co rp s  d ’é ta t ,  il y  a lieu  de p ro ­
c é d e r à l ’a c tu a lis a tio n  d u  p r ix  de c e t e n g a g e m e n t av ec  l’in d e x  d u  C .A .D . a c tu e lle m e n t 
co n n u , so it  27,60.

C e tte  o p é ra tio n  fixe à 416 .553 ,58  N F . le n o u v e a u  m o n ta n t  du  m a rc h é , ch iffre  d e v a n t 
s e rv ir  de b ase  à la  ré v is io n  des p r ix  s u iv a n t  a p p lic a tio n  du  p a ra m è tre  f ig u ra n t  à l’a r ­
t ic le  10 d u d i t  c a h ie r  des ch a rg es.

D ’acco rd  av e c  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
le n o u v e a u  m o n ta n t  de l’e n g a g e m e n t de l’E n tre p r is e  R a te a u .
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L a  d iffé rence en  p lu s  des d ép en ses  a ffé re n te s  à  c e tte  u n ité  de c h a n tie r ,  so it 16.601,77 
n o u v e a u x  fran cs , se ra  im p u té e  s u r  les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itr e  X X X V I I  d u  b u d g e t  
s u p p lé m e n ta ire  de  1962 sous la  ru b r iq u e  « C o n s tru c tio n s  sco la ire s  -  P ro g ra m m e  1961 ».

U ne d e m a n d e  de ra ju s te m e n t  de s u b v e n tio n  se ra  in tro d u i te  lo rs  de la  p ro d u c tio n  
d u  d é c o m p te  d é f in itif  des t r a v a u x .

A d o p té .

N° 62 / 7.091. — INSTITUT DENIS DIDEROT. ÉDIFICATION DE CLASSES 
PROVISOIRES AU BOULEVARD D ’ALSACE. CRÉDIT. 
EXÉCUTION DES TRAVAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e D ire c te u r  d u  L y cée  T e c h n iq u e  B agg io  a d e m a n d é  u n  c e r ta in  n o m b re  de ré a li ­
s a tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  e t ,  n o ta m m e n t  l ’é d if ic a tio n  p o u r  les 5 mee t 6 med u  Cycle d ’o rien ­
t a t io n ,  de q u in ze  classes p ro v iso ire s  en  b o rd u re  d u  b o u le v a rd  d ’A lsace su r  u n  te r r a in  
de 3 .379 ,40  m 2 re p ris  a u  c a d a s tre  à la  S ec tio n  E , n ° 2 p ie , a t t e n a n t  à l ’o u e s t à l ’é ta b l is ­
s e m e n t des b a in s  m u n ic ip a u x  de M oulins-L ille .

P o u r  p e rm e ttr e  les in s ta l la t io n s  p ro je té e s , il y  a lieu  de p ré v o ir  le n iv e lle m e n t 
g én é ra l d u  sol d o n t  le p ro f il e s t  t r è s  irré g u lie r . P lu s  de 800 m è tre s  cubes de d éb la is  so n t 
à  e x tra ire  p o u r  m ise en  re m b la i d a n s  la  lim ite  de la  p a rce lle  p o u r  u n e  p a r t ie  e t  p o u r  
t r a n s p o r t  à l ’e x té r ie u r  de l ’e x c é d e n t.

P a r  a illeu rs , la  c lô tu re  e s t  en  trè s  m a u v a is  é t a t  e t in su ffisan te  co m p te  te n u  de ce 
q u ’elle d o it  p ro té g e r  des lo c a u x  sco laires. Sa ré fe c tio n  s ’im pose su r  les d e u x  lim ite s  p e rp e n ­
d icu la ire s  à la  v o ie  p u b liq u e  e t  a u  fond  de la  p ro p r ié té .

L es S erv ices A c ad ém iq u es  l iv re ra ie n t les c lasses p ré fa b riq u é e s  e t  fe ra ie n t p ro c é d e r 
à le u r  m o n ta g e . T o u te fo is , la  V ille  de L ille  d e v r a i t  ré a lise r  les t r a v a u x  d ’assise  d e  ces 
b â t im e n ts  e t  en  a s su re r  le ch au ffag e  e t  l ’éc la irag e . L ’a ssa in is se m e n t de l’en sem b le  d o it 
ê tre  p ré v u  a in s i q u e  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  b lo c  s a n ita ire , l ’a m é n a g e m e n t de la  co u r de 
ré c ré a t io n  e t  l ’in s ta l la t io n  de g a rag es  p o u r  b ic y c le tte s .

Ce p ro je t  a f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  é tu d e  a p p ro fo n d ie  e t  le dev is  é ta b li  à ce t e ffe t fa it  
re s so r t ir  u n e  p ré v is io n  de d ép en ses  de l ’o rd re  de 240 .000  N F .

A u c u n  p o s te  d u  b u d g e t  p r im itif  du  p ré s e n t  exe rc ice , ne p e u t  s u p p o r te r  c e tte  im p o r ­
t a n t e  d ép en se , au ss i es t-il n éc essa ire  de p ré v o ir  u n e  o u v e r tu re  de c ré d it  au  b u d g e t  su p p lé ­
m e n ta ire .

D ’acco rd  av e c  v os C om m issions des B â t im e n ts ,  de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des 
F in a n c e s , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le p ro g ra m m e  de t r a v a u x  c i-a v a n t  d éfin i d e v a n t  p e rm e ttre  l’in s ta -  
la t io n  de classes p ro v iso ire s  p o u r  les 5 me e t  6 me d u  Cycle d ’o r ie n ta tio n  d u  L y cée  T ec h ­
n iq u e  B agg io  ;

2° de d éc id e r l’in sc r ip tio n  a u  c h a p itre  X X X V I I  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 
1962 d ’u n  c ré d it  à fin an c e r p a r  v o ie  d ’e m p ru n t,  de 240 .000  N F . sous la  ru b r iq u e  « I n s t i tu t  
D en is  D id e ro t -  É d if ic a tio n  de classes p ro v iso ire s  a u  b o u le v a rd  d ’A lsace -  E m p r u n t  -
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E m p lo i », é t a n t  e n te n d u  q u e  le f in a n c e m e n t de c e tte  d ép en se  s e ra i t  a s su ré  p ro v iso ire ­
m e n t s u r  les fo n d s g é n é ra u x , e n  a t t e n d a n t  la  ré a lis a t io n  de l ’e m p ru n t  ;

3° d ’a u to r is e r  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x ,  p o u r  les d iffé ren ts  co rp s d ’é t a t  ap p e lé s  à 
in te rv e n ir ,  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  des t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  e t  p a r  les firm es 
t i tu la ir e s  de m arc h és  sp é c ia u x  a u x  co n d itio n s  so u sc rite s  d a n s  le u r  m a rc h é .

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  2 3 8 ) .

N» 62/ 7.092. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. GROUPE SCOLAIRE 
ALEXANDRE DESROUSSEAUX, RUE SAINT-SAUVEUR. 
TRAVAUX D ’AMÉLIORATIONS ET D ’AGENCEMENTS 
SUPPLÉMENTAIRES. DÉCOMPTE DÉFINITIF. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 -2 /7 .1 1 7 , le C onseil M un ic ipal, au  co u rs  d e  sa séance  d u  
21 d éc em b re  1959, a a p p ro u v é  la p a s sa tio n  de  m arc h és  co m p lé m e n ta ire s  avec les 
e n tre p rise s  t i tu la ire s  de d iffé ren tes  u n ité s  de  c h a n tie r  du  p ro g ra m m e  sco la ire  de 1957, 
en v u e  d ’a p p o r te r  a u x  co n stru c tio n s- des a m é lio ra tio n s  e t  des a g e n c e m e n ts  su p p lé ­
m e n ta ire s .

C’e s t a in si q u e  le G ro u p e  A lex a n d re  D e sro u sseau x , ru e  S a in t S a u v e u r , a v a it  f a i t  
l ’o b je t  d ’un  m a rc h é  d ’u n  m o n ta n t  de 24 .488 .843  frs  p assé  av ec  l ’E n tre p r is e  C oignet, 
à L ille . Ce ch iffre a v a it  é té  fixé p ré v is io n n e lle m e n t su r  la  b ase  d ’u n  d ev is  so m m aire . 

L es t r a v a u x  so n t m a in te n a n t  ach ev és  e t  ré cep tio n n és  p ro v iso ire m e n t.

C o n fo rm ém e n t a u x  d isp o sitio n s  d u  C ah ier des C lauses e t  C o n d itio n s  p a r tic u liè re s  
é ta b li  sp é c ia le m e n t p o u r  le p ro g ram m e  sco la ire  de 1957, le d é c o m p te  d éfin itif  a é té  
é ta b li. Il s ’élève à 38 .766 .210 ,62  fran cs, so it 387 .662 ,10  N F . e t  se r é p a r t i t  com m e s u i t  :

—  M o n ta n t d u  m a rc h é  d ’o r i g i n e   2 4 .4 8 8 .8 4 3 ,4 6  frs
—  M o n ta n t  des t r a v a u x  su p p lé rh e n ta ire s  ju s tif ié s  p a r  le devis jo in t

a u  d o s s i e r ..................................................................................................  1 3 .8 5 1 .3 8 2 ,8 8  »
—  In c id en ce  d u e  a u x  f lu c tu a tio n s  de p r ix  ............................................  4 2 5 .9 8 4 ,2 8  »

3 8 .7 6 6 .2 1 0 ,6 2  frs
S o it en  n o u v e a u x  fran cs  : 387 .662,10

L es t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  o n t n o ta m m e n t  co n sis té  en u n e  a u g m e n ta tio n  d e  
la  su rfa ce  des p ré a u x , e t  d ’u n e  tra v é e  des lo g em en ts , celle-ci a y a n t  e n tra în é  l ’a u g m e n ­
t a t io n  de su rface  des cu isines e t  caves, en  l ’a m é n a g e m e n t de c lo isons ex ten s ib les  e n tre  
ré fec to ire s  e t  en m o d ific a tio n  d a n s  c e r ta in s  re v ê te m e n ts  in té r ie u rs  e t  ex té rieu rs .

L a  v é r if ic a tio n  du  d éc o m p te  d é f in itif  e ffec tu ée  p a r  le S erv ice  M unicipal co m ­
p é te n t  n ’a d o n n é  lieu  à a u c u n e  o b se rv a tio n .

L e su p p lé m e n t de d ép en se  en reg is tré  d o it  fa ire  l ’o b je t d ’u n  a v e n a n t  au  m a rc h é
c o n fo rm é m e n t a u x  d isp o sitio n s  légales en  v ig u eu r.

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s d em a n d o n s  :



1° d ’a p p ro u v e r  le d é c o m p te  d é f in itif  des t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’ag e n cem en ts  
su p p lé m e n ta ire s  réa lisés  a u  G ro u p e  S co laire  A le x a n d re  D e sro u sseau x  ;

2° de ré g u la rise r  le d é p a sse m e n t des d ép en ses  p a r  u n  a v e n a n t  a u  m a rc h é  de 

l ’E n tre p r is e  C o ignet ;

3° de d éc id e r q u e  la  d épense  su p p lé m e n ta ire  d ’u n  m o n ta n t  de 14.277.367,16 frs, 
so it 142.773,67 N F ., se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  re p o r té  au  c h a p itre  X X X V II ,  d u  B u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  de l’exerc ice  1962, sous la  ru b r iq u e  : « C o n s tru c tio n s  Sco laires -  P ro ­
g ra m m e  1957 -  A m élio ra tio n s  e t  a g e n cem en ts  su p p lé m e n ta ire s  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 62 / 7.093. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES EN COMMANDES GROUPÉES 
PROGRAMME 1957 -  UNITÉ DE CHANTIER N° 1 (GROUPE 
SCOLAIRE ALEXANDRE DESROUSSEAUX). TRAVAUX 
SUBVENTIONNABLES. DÉCOMPTE DÉFINITIF.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A  la su ite  de son e n g a g e m e n t en  d a te  du  9 d écem b re  1958, l ’E n tre p r is e  E d m o n d  
C oignet, 258, ru e  des B ois B lan cs, à L ille , a é té  ch a rg ée  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  
du  G ro u p e  S co laire  A le x a n d re  D e sro u sseau x  —  U n ité  de c h a n tie r  n° 1 —  p o u r  le p r ix  
g lobal fo r fa ita ire  de 207.010 .827  fran cs , v a le u r  o c to b re  1958 (C .A .D . =  25,30), a c tu a lisé  
à  214.374 .848  fran cs  à  la  d a te  d u  2 n o v em b re  1959, su r  la  b ase  d u  coefficien t d ’a d a p ­
ta t io n  d é p a r te m e n ta l  co n n u  lors d u  c o m m en c em en t des t r a v a u x  (26,20) (D é lib é ra tio n  
n° 61 /7 .134 , du  C onseil M un ic ip a l -  séan ce  du  26 ju in  1961). Ce d e rn ie r  m o n ta n t  a y a n t  
é té  ra m e n é  à 214 .374 .802  fran cs  au  d é c o m p te  d é f in itif  p a r  su ite  de l ’a c tu a lis a tio n  fra c ­

tio n n é e  d u  p r ix  des tra v a u x .

L es o u v ra g es  s o n t  ach ev és  e t  le  G ro u p e  S co la ire  a é té  m is à la  d isp o s itio n  des 
Serv ices d e  l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  lo rs de la  re n tré e  de s e p te m b re  1961.

L e d é c o m p te  d é f in itif  é ta b li s ’élève à la som m e de 221 .320.115 fran cs , so it

2 .213 .201 ,15  N F . ré p a r t is  com m e su it  :

A) M o n ta n t de l’e n g a g e m e n t du  9 d écem b re  1958. 2 0 7 .0 1 0 .8 2 7  frs .
In c id en ce  de  l’a c tu a lis a tio n  f ra c tio n n é e  au  , 2 1 4 .3 7 4 .8 0 2

2 n o v em b re  1959 ............................................... 7 .3 6 3 .9 7 5  » =  =  =  =  =
T ra v a u x  A rév isés a u x  d iffé ren tes  d a te s  d ’e x é c u t i o n .....  2 1 7 .9 0 0 .4 4 6

B) Travaux supplémentaires avant révision . . . .  3 .3 6 1 .9 5 0  frs

T ra v a u x  B rév isés a u x  d iffé ren tes  d a te s  d ’e x é c u t i o n .........  3 .4 1 9 .6 6 9

M o n ta n t to ta l  du  d éc o m p te  ........................................................................ =  2 2 1 .3 2 0 .1 1 5
so it : 2 .2 1 3 .2 0 1 ,1 5  N F .

Ce d é c o m p te  d é fin itif  a é té  v érifié  p a r  le  S erv ice M un ic ipal c o m p é te n t e t  n ’a d o n n é  
lieu  à a u c u n e  o b se rv a tio n . Il e s t p ro p o sé  de l’a c c e p te r  te l  q u ’il a é té  p ré sen té .
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L a  d iffé rence  en p lu s  de 14.309.288 fran cs , so it 143.092,88 N F ., ne r é s u lta n t  q u e  
de l ’a p p lic a tio n  des fo rm u les  de ré v is io n  des p r ix  a d a p ta b le s  a u x  d iffé ren tes  épo q u es 
d ’ex é c u tio n  des t r a v a u x  e t  de t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  de fa ib le  im p o rta n c e , ne d é p a s ­
s a n t  p a s  le 1 /6 e d u  v o lu m e  g én é ra l des t r a v a u x  p ré v u s , la  p a s sa tio n  d ’u n  a v e n a n t  

n ’e s t  p a s  nécessaire .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
le d é c o m p te  d é f in itif  d u  lo t  n° 1 (G ro u p e  S colaire A lex a n d re  D esro u sseau x ) a r rê té  

à la  som m e de 2 .213 .201 ,15  N F .

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire , so it 143.092,88 N F ., se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  
re p o rté s  au  c h a p itre  X X X V II ,  d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de l ’exerc ice  1962, sous 
la ru b r iq u e  g én é ra le  : « C o n s tru c tio n s  S colaires — P ro g ra m m e  1957 ».

U ne d e m a n d e  de ra ju s te m e n t  de su b v e n tio n  e s t en  cou rs d ’é ta b lis se m e n t ; elle 
sera  p ré se n té e  co n fo rm é m e n t a u x  d isp o s itio n s  p rises en  acco rd  av ec  les S erv ices P ré fec ­
to ra u x , c ’es t-à -d ire  in d é p e n d a m m e n t des a u tre s  u n ité s  de c h a n tie r  du  p ro g ra m m e  1957, 
le G ro u p e  S co laire  A lex a n d re  D e sro u sseau x  a y a n t  f a it  l ’o b je t d ’u n  a r rê té  m in is té rie l 

sp éc ia l d ’a g ré m e n t le 9 ju i lle t  1959.

A d o p té .

N° 62/ 7.094. — ÉGLISE SAINTE-CATHERINE. RESTAURATION DE LA 
TOUR. LOT N° 1 (ÉCHAFAUDAGES). MARCHÉ DE GRÉ 

A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de r e s ta u ra tio n  de la  T o u r  de l’É g lise  S a in te  C a th e rin e  o n t  nécessité  

la m ise en  p lace  d ’éc h a fa u d ag es  su r  les faces o u es t e t  sud .

Ces éc h a fa u d ag es  o n t  é té  fo u rn is  p a r  la  S ociété A n o n y m e « E n tre p r is e  G. C azeau x  », 
a d ju d ic a ta ire  des t r a v a u x  de p ie rre , q u i en  a ssu re  le t r a n s p o r t ,  le m o n ta g e  e t  le d ém o n ­
ta g e  s u iv a n t  u n  ta r i f  fo r fa ita ire  p o u r  les tro is  p re m ie rs  m ois e t  u n e  re d e v a n c e  m e n ­
suelle  de 500 N F . p o u r  les lo ca tio n s  au -d e là  de tro is  m ois, t a r i f  qu i ré su lte  de  l’ap p e l 

d ’offres lan cé  lors de la  p re m iè re  p h ase  des tr a v a u x .

Il e s t a p p a ru  n écessa ire  de p a sse r  u n  m a rc h é  av ec  la S ociété A n o n y m e  E n tre p r is e  
G. C azeau x  p o u r  ré g u la rise r  la  lo c a tio n  de ces éch afau d ag es .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à p asse r av ec  la  S ociété  A n o n y m e « E n tre p r is e  G. C azeau x  », 
u n  m a rc h é  de gré à  g ré  év a lu é  à 26 .000  N F . en v iro n , sau f rév is io n  é v e n tu e lle  d u  p r ix  ;

2° de d éc id e r q u e  les d ép enses se ro n t im p u té e s  su r le c ré d it  re p o r té  au  ch a ­
p i tre  X X X V II ,  a r tic le  23, du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1961.

A d o p té .
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N° 62/ 7.095. — BATIMENTS SCOLAIRES. MODERNISATION DES 
INSTALLATIONS DE CHAUFFAGE. APPROBATION DU 
CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra t io n  6 0 /7 .0 5 5 , d u  7 m a rs  1960, a p p ro u v é e  le 21 a v r il  1960, p a r  M. le 
P ré fe t  d u  N o rd , v o u s  a v e z  d éc id é  la  m o d e rn isa tio n  des in s ta l la t io n s  de ch au ffag e  des 
a n c ie n s  b â t im e n ts  sco la ires .

P o u r  n o u s p e rm e ttr e  de p o u rsu iv re  la  ré a lis a t io n  de ce p ro g ra m m e , e t  d ’acco rd  
av e c  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s v o u s  d em a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  le ca h ie r 
des ch a rg es  q u i se rv ira  de b a se  a u x  ap p e ls  d ’offres q u i in te rv ie n d ro n t  au  fu r  e t  à m esu re  
de la ré a lis a t io n  des e m p ru n ts .

A d o p té .

N» 62/ 7.096. — BATIMENTS SCOLAIRES. ÉCOLES BICHAT ET
MADAME DE STAËL. INSTALLATIONS DE CHAUFFAGE 
CENTRAL. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. ACTUALISATION 
DU PRIX DU MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n os 60 /7 .135 , du  28 o c to b re  1960, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du  
N o rd  le 14 ja n v ie r  1961, e t  61 /7 .177 , du  29 s e p te m b re  1961, a p p ro u v é e  le 24 o c to b re  1961, 
n o u s  a v o n s  d éc id é  de co n fie r a u x  É ta b lis s e m e n ts  D e la n n o y  e t  D ew ailly , d o n t  le siège 
socia l e s t  à  A rm e n tiè re s , 78, ru e  S ad i C a rn o t, la  ré a lisa tio n  des in s ta l la t io n s  de chau ffag e  
d es lo c a u x  des É co les  B ic h a t  e t  M me D e S ta ë l ,  ru e  F u lto n , à L ille .

Le p r ix  de  ces in s ta l la t io n s  a é té  é ta b li  su r  la b a se  d u  m a rc h é  d u  27 se p te m b re  1960 
e t  é ta i t  su sc e p tib le  d ’ê tre  a c tu a lis é  s u iv a n t  le p a r a m è tre  in sé ré  a u  ca h ie r  des ch a rg es 
d u  17 m a rs  1960, c o n fo rm é m e n t à l ’a r tic le  7 d u  m a rc h é  d u  11 s e p te m b re  1961.

L ’o rd re  d e  se rv ice  a y a n t  é té  d o n n é  le 14 s e p te m b re  1961, il y  a lieu  d ’a c tu a lis e r  
le m o n ta n t  du  m a rc h é  à c e tte  d a te  e t  su r  la  b ase  c i-ap rès  (a r rê té  23-713 e t  c irc u la ire s  
58-32 e t  59-24) :

100
  (0 ,2816 +  0 ,1166 +  0 ,1929  +  0 ,3164) =  1,06764

85

so it  : 70 .469 ,80  x  1,06764 =  75 .236,38.

D ’acco rd  av e c  n o tre  C o m m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a r r ê te r  le m o n ta n t  a c tu a lis é  d u  m a rc h é  à la som m e de : 75 .236 ,38  N F . ;

2° de d éc id e r que  la  d ép en se  su p p lé m e n ta ire  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  re p o r té  
a u  c h a p itr e  X X X V II ,  d u  B u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962, p o u r  la m o d e rn isa tio n  des 
écoles an c ie n n es .

A d o p té .
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N° 62/ 7.097. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES EN COMMANDES GROUPÉES 
PROGRAMME 1957. ÉCOLE DE PILLES MADAME DE STAËL. 
UNITÉ DE CHANTIER N° 15. INSTALLATION DE 
CHAUFFAGE CENTRAL. ACTUALISATION DU PRIX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n 08 6 0 /7 .1 3 5 , d u  28 o c to b re  1960, a p p ro u v é e  le 14 ja n v ie r  1961 
p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd , e t  6 1 /7 .0 5 7 , d u  17 m a rs  1961, a p p ro u v é e  le 30 m ars  1961, 
n o u s  a v o n s  confié  a u x  É ta b lis s e m e n ts  D e la n n o y  e t  D ew ailly , d o n t  le siège social e s t 
à  A rm e n tiè re s , 78, ru e  S ad i C a rn o t, l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  de c h a u ffa g e  de l’u n ité  
n° 15, d u  p ro g ra m m e  1957 des c o n s tru c tio n s  sco la ire s  en  co m m an d e s  g ro u p ées , p o u r  
u n  m o n ta n t  g lo b a l de 60 .100  N É .

L e p r ix  de ces in s ta l la t io n s  a é té  é ta b li  à la  d a te  du  27 se p te m b re  1960, e t  e s t  
su sc e p tib le  d ’ê tre  rév isé  s u iv a n t  u n  p a ra m è tre  in sé ré  a u  ca h ie r  des ch a rg es d u  
17 m a rs  1960.

L e r e ta r d  a p p o r té  d a n s  le d é b u t  des t r a v a u x  p o u r  u n e  q u e s tio n  de  lib é ra tio n  de 
te r r a in ,  d o n t  l ’a d ju d ic a ta ir e  ne s a u ra i t  ê tre  r e n d u  re sp o n sa b le , ju s t if ie  que l’a c tu a ­
l is a tio n  du  m o n ta n t  d u  m a rc h é  so it  acco rd ée  a u x  É ta b lis s e m e n ts  D e la n n o y -D e w a illy  
su r  la  b ase  d u  p a ra m è tre  v isé  c i-a v a n t, so it :

H o B r T u  S
0,28     +  0 ,10  — --------- h 0 , 1 9 ------------- f  0 , 2 8 ------------

H oo  B ro  T u o  So

L ’o rd re  de serv ice  de  d é b u t  des t r a v a u x  a y a n t  é té  d o n n é  le 12 m a rs  1962, l’a c tu a ­
l is a tio n  se ra  opérée  c o n fo rm é m e n t a u x  a r rê té  23 .713  e t  c ircu la ire s  58-32 e t  59-24., so it  :

100 864 505 476 146
  ( 0 , 2 8 ------------- h 0,10 ----------  +  0 , 1 9 --------------+  0 , 2 8 ------------- )

85 859 458 463 123

so it : 6 0 .1 0 0  X  1,0818 =  6 5 .0 1 6 ,1 8  N F .

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a r r ê te r  le m o n ta n t  a c tu a lis é  d u  m a rc h é  à  la  som m e de so ix a n te  c in q  m ille  
seize n o u v e a u x  fran cs , d ix -h u it  ce n tim es  ;

2° de  d éc id e r q u e  la d ép en se  su p p lé m e n ta ire  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  r e p o r té  
a u  c h a p itr e  X X X V II ,  d u  B u d g e t  su p p lé m e n ta ire  d e  1962 p o u r  les c o n s tru c tio n s  sco la ires  
e n  co m m an d e s  g ro u p ées  -  p ro g ra m m e  1957.

A d o p t é .
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N° 62/ 7.098. — CIMETIÈRE DE L’EST. INSTALLATION D ’UN FOUR 
INCINÉRATEUR. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  61 /7 .118 , du  17 m a rs  1961, nous a v o n s  d éc id é  l ’in sc r ip tio n  au  
B u d g e t d ’u n  c ré d it  de 60 .000  N F . d e s tin é  à l’in s ta l la t io n  au  c im etiè re  de  l’E s t  d ’u n  
fou r in c in é ra te u r  p o u r  l ’é lim in a tio n  p a r  co m b u s tio n  des d é tr i tu s  v é g é ta u x , e t  a u tre s , 
co llec tés d an s  c e tte  n écropo le .

N e u f e n tre p rise s  o n t é té  co n su ltée s  p a r  nos so ins. L ’a p p e l d ’offres a d o n n é  les 
r é s u lta ts  s u iv a n ts  :

P r i x D é l a i s

Établissem ents L u ch a ire ...................................................
É tablissem ents M u ller ........................................................
Établissem ents Incinérateurs Pat . ............................
Établissem ents D u p e u x ...................................................

72.700 NF.
35 .500  NF.
41 .500  NF. 
29.100  NF.

8 mois 
5 mois 
4 mois 

à convenir

L e p r ix  le p lu s  a v a n ta g e u x  a é té  p ro p o sé  p a r  les É ta b lis s e m e n ts  D u p e u x , 15 /17 , ru e  
d u  C am po  F o rm io , à P a r is  (13e).

E n  co n séq u en ce , e t  d ’acco rd  av e c  n o tre  C om m ission  de B â tim e n ts , n o u s  v o u s 
d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à p asse r av ec  les É ta b lis s e m e n ts  D u p e u x , un  m a rc h é  de gré 
à g ré  év a lu é  à 29 .100  N E . ;

2° de con fie r les t r a v a u x  co n n ex es, so it a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ir e s  des 
t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t so u sc rite s , so it à la m a in -d ’œ u v re  m u n i ­
c ipa le  ;

3° de  d éc id e r que  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  in sc r it  a u  B u d g e t 
p r im itif  de 1961 e t  re p o r té  a u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1962, sous la ru b r iq u e  « C im e ­
tiè re  de l’E s t  -  In s ta lla tio n  d ’u n  fo u r in c in é ra te u r  ».

A d o p té .

Nü 62/ 7.099. — BATIMENTS COMMUNAUX. FOURNITURE DE MATÉRIEL 
DE CHAUFFAGE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la t ra n s fo rm a tio n  de d iffé ren ts  b â t im e n ts  c o m m u n a u x  ou sco la ires , 
nous a u ro n s  beso in  au  co u rs  de l’a n n é e  1962 d ’un  c e r ta in  n o m b re  d ’a p p a re ils  de chau ffag e  
à a i r  ch a u d  pu isé .

L a S oc ié té  A n o n y m e « A n e m o s ta t  » qu i n o u s a d é jà  fo u rn i u n  m a té r ie l id e n tiq u e  
p o u r  l’é q u ip e m e n t des cu isines e t  r e s ta u ra n ts  sco la ire s  e t  des sa lles  de g y m n a s tiq u e  
a é té  p re sse n tie  p a r  n o tre  Serv ice d ’A rc h ite c tu re .
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E n  co n séq u en ce , d ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts ,  n o u s  v o u s  

d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r is e r  à p asse r av ec  la S ociété  A n o n y m e  A n e m o s ta t ,  d o n t  le siège 
social e s t  à P a r is  (13e), 14, ru e  C o rv isa rt, u n  m a rc h é  de g ré  à g ré , é v a lu é  à  t r e n te  m ille  

n o u v e a u x  fran cs  (30 .000  N F .) . ;

2° de  d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t, se lon  le u r  d e s tin a tio n , im p u té e s  s u r  les 
c ré d its  c o r re sp o n d a n ts  in sc rits  a u  B u d g e t de l’ex e rc ice  en  cours.

A d o p té .

N° 62/ 7.100. — COLONIE DE VACANCES DE BRIGHTON-LES-PINS.
AMÉNAGEMENTS. RÉPARATIONS. MARCHÉS DE GRÉ 

A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es d iffé ren ts  t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  e t  d ’a m én a g em en ts , la  c o n s tru c tio n  d ’a p p e n tis , 
de ré se rv es , les ré p a ra tio n s  d iv erses  a p p o r té e s  à n o tre  colonie de v ac an ce s  de B rig h to n -  
les-P ins, d u ra n t  les an n é es  1960 e t  1961 e t  au  cou rs de l ’an n ée  1962 o n t d ép assé  le m o n ­
t a n t  m a x im u m  a u to r is é  p a r  le d éc re t 60 /724  du 25 ju i lle t  1960, m od ifié  p a r  ce lu i n° 62 /473 
d u  13 a v r il  1962, p o u r  t r a i t e r  p a r  s im p le  fa c tu re , e t  les S erv ices de la  T ré so re rie  P r in ­
c ipa le  o n t  é té  am en és  à  nous d e m a n d e r  la  p a s sa tio n  de m a rc h é s  av ec  les d iffé ren ts  
e n tre p re n e u rs  lo cau x , désignés c i-dessous ap rès  c o n su lta tio n  :

D é s i g n a t i o n  d e  

l ’ e n t r e p r i s e

N a t u r e  d e s  t r a v a u x R a b a i s M o n t a n t  a p p r o x i ­

m a t i f  D E S  T R A V A U X

Bocquet Maurice . . . Maçonnerie, cim entage, enduits, carre­
lages ............................................................ 13 % 30.000 NF.

Lefebvre Edmond . . Couverture z in g u e r ie ................................ 13 % 15.000 NF.
Lefebvre Gaston . . M en u iserie........................................................ 13 % 5 . 0 0 0  N F .

Lenglet Pierre . . . Installations électriques ....................... 13 % 7.500 NF.
Claire J e a n .................. Peinture v i t r e r ie .......................................... 13 % 8.500 NF.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d em a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à p a sse r les m arc h és  nécessa ires av ec  :

a ) M. M aurice  B o cq u e t, e n tre p re n e u r , 78, ru e  d u  M aréch a l F o ch , à C ay eu x -

s. /M er ;

b ) M. E d m o n d  L efeb v re , e n tre p re n e u r , 20, ru e  A n a to le  M aupin , à C ay eu x -

s. /M er ;

c ) M. G asto n  L efeb v re , e n tre p re n e u r , 20, a v e n u e  P a u l D o u m er, à C ay eu x -

s. /M er ;
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d )  M. P ie rre  L en g le t, e n tre p re n e u r , 4, ru e  des P ilo te s , à C ayeux-s. /M er ;

e j  M. J e a n  C laire, e n tre p re n e u r ,’ 50, a v e n u e  C arn o t, à C ay eu x -s ./M er.

2° de d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X X I , 
a r tic le  1, p o u r  l ’e n tre t ie n  des b â tim e n ts  sco laires.

A d o p té .

N° 62/ 7.101. — BATIMENTS COMMUNAUX. ÉGLISE SAINT-ETIENNE.
TRAVAUX DE VITRERIE. PARTICIPATION DU CULTE.
ADMISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  c h u te  de p ie rres  a  p ro v o q u é  des d ég â ts  a u x  v i t r a u x  d u  t r a n s e p t  d ro it  de l’église 
S a in t É tie n n e .

Les t r a v a u x  o n t é té  év a lu é s  à 65 N F . en v iro n .

Le C om ité  L illo is d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de  l’A sso c ia tio n  D iocésaine  de L ille  
s ’e s t engagé à s u p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  des dépenses.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à e x é c u te r  ces t r a v a u x  qu i se ra ie n t confiés à  u n  e n tre p re ­
n eu r sp éc ia lis te  ;

2° de  d éc id e r l ’im p u ta tio n  de la  d ép en se  su r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 du  B u d g e t p r im itif  d e  1962, p o u r l ’e n tre t ie n  des édifices cu ltu e ls  ;

3° d ’a d m e ttre  en  re c e tte  la  p a r tic ip a tio n  d u  C u lte  év a lu ée  à 32 ,50  N F . en v iro n .

A d o p té .

Nu 62/ 7.102. — BATIMENTS COMMUNAUX. ÉGLISE SAINT-MICHEL.
TRAVAUX DE COUVERTURE. PARTICIPATION DU 
CULTE. ADMISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es b a n d e s  de z inc s ’é ta n t  d é tac h ées  à  la  p a r tie  su p é rie u re  du  dôm e de l ’église 
S ain t-M ichel, u n e  ré p a ra tio n  s ’im pose  d ’u rgence .

Les t r a v a u x  o n t  é té  év a lu és  a p p ro x im a tiv e m e n t à 2 .000 N F .

L e C om ité  lillois d ’e n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A sso c ia tio n  D iocésaine  de  L ille 
s ’e s t engagé à  su p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  des dépenses.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à e x é c u te r  ces t r a v a u x  q u e  n o u s con fie rio n s a u x  e n tre p re n e u rs  
a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre t ie n  a u x  co n d itio n s  q u ’ils o n t  so u sc rite s  ;
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2° de d éc id e r l’im p u ta tio n  des d ép enses su r  le c ré d it  in sc rit  a u  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 d u  b u d g e t p r im itif  de 1962, p o u r  l ’e n tre t ie n  des édifices c u ltu e ls  ;

3° d ’a d m e ttre  en re c e tte  la  p a r tic ip a tio n  d u  cu lte  év a lu ée  à 1.000 N F . env iro n .

A d o p té .

N° 62/ 7.103. — BATIMENTS COMMUNAUX. ABATTOIRS. MATÉRIEL 
D ’ABATTAGE DES PORCS. REPRISE. IMPUTATION DE 
LA DÉPENSE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a m ise en a p p lic a tio n  de la  loi du  14 ju in  1961, re la tiv e  au  ta r i f  des re d ev an ces 
d ’a b a t ta g e  a e n tra în é , p o u r la  V ille, l ’o b lig a tio n  d ’a s su re r  d éso rm ais  la  fo u rn itu re  des 
in s ta l la t io n s  n écessa ires a u x  o p é ra tio n s  d ’a b a t ta g e  a u x  A b a tto irs .

L a  S ociété  B u ssc h a r t  e t  P a r is  e s t p ro p r ié ta ire  des in s ta lla tio n s  e x is ta n te s  e t qu i 
d o iv e n t ê tre  tra n s fé ré e s  d an s  le h a ll d ’a b a tta g e  des porcs.

L e C ab in e t G a ltie r  F rè re s  e t  Cle, e x p e rts , a p ro c éd é  à l ’e s t im a tio n  de la  v a le u r  
v é n a le  du  m a té r ie l q u ’elle a év a lu é  à 28.490 N F . e t  se d éc o m p o sa n t co m m e su it  :

—  2 g ro u p es  m obiles p o u r  b rû lag e  des p o r c s .....................................  1 .020  N F .

—  1 g ro u p e  co m p re sseu r m ob ile  sp iro s , co m p re sseu r b i-cy lin -
d riq u e  -  m o te u r  3 /4  Cv -  1.400 t  /m .......................................  1 .4 2 0  »

—  1 é c h a u d o ir  en  tô le  de 8.500 litre s  av ec  b rû le u r  à m a z o u t
SACAM A de 300.000 c a l /h  e t  ses a c c e s s o i r e s   8 .4 0 0  »

—  1 m ach in e  à ép ile r les p o rcs  B A N S S  à cy lin d re  u n iq u e  . . 1 2 .5 0 0  »

—  1 ré se rv o ir  à m a z o u t d e  3 .000  l i t r e s ................................ 620 »

—  des vo ies aé rien n es  com posées de 2 tu b e s  d ’ac ie r 0  50 m m . p a ra l ­
lèles de 45 m . av ec  p o u tra g e  m é ta lliq u e  so it : 2 fers I .P .N . 160
de 45 m . ; 16 fers I .P .N . 160 de 3 ,50  m .
ch a ises de su sp en sio n  en fe r p la t  de 50 de 0,46 m . de h a u te u r
1 ta b le  à b ascu le  t u b u l a i r e ............................................... 4 .0 0 0  »
7 fû ts  de tô le  de 200 litre s     210 »
1 p o m p e  à  fû ts  J a p y  se m i-ro ta tiv e  av ec  p lo n g e u r e t t u y a u . 80 »

I n s ta l la t io n  d ’éc la irage  :

—  10 lam p es  é lec triq u es  -  ré fle c te u r tô le  ém aillée  -  ca n a lisa tio n s
su r p o u l i e s   240 »

T o t a l  .......................  2 8 .4 9 0  N F .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s
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1° d e  nous a u to r is e r  à  re p re n d re  le m a té r ie l  désigné  c i-a v a n t, m o y e n n a n t le v e rse ­
m e n t  d ’u n e  som m e de  28 .490  N F . à  la  S ociété  B u s s c h a r t  e t  P a r is ,  d o n t le  siège e s t à 

L ille , 57, ru e  du  M etz ;

2° de  d éc id e r q u e  les dépenses se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  re p o r té  au  b u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire  de 1962 p o u r la  m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs .

A d o p té .

N» 62/ 7.104. — MODERNISATION DES ABATTOIRS (2 me PHASE). LOTS 
2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 E T 9 .  ADJUDICATION DES TRAVAUX.

CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de g ro s-œ u v re  de la  seconde p h a se  de la  m o d e rn isa tio n  de nos A b a t ­
to irs  é t a n t  no tifiés  à l ’e n tre p rise  a d ju d ic a ta ir e , e t  c e tte  d e rn iè re  a y a n t  m is en  p lace  le 
c h a n tie r  e t  co m m encé ses o u v rag es, il y  a lieu  d ’e n v isag e r m a in te n a n t  la m ise  en  a d ju ­
d ic a tio n  des lo ts  des a u tre s  co rps d ’é t a t  ap p e lé s  à  in te rv e n ir  afin  d ’a ssu re r u n e  p a r fa ite  
c o o rd in a tio n  de l ’en sem b le  de la  ré a lisa tio n .

A  c e t  effet, u n  ca h ie r  des ch a rg es  p a r tic u liè re s  e t  des p re sc rip tio n s  te c h n iq u e s  re la tif  

a u x  lo ts  c i-ap rès  a é té  é ta b li  :

L o t n° 2 : C arre lag es -  re v ê te m e n ts .

L o t n° 3 : P lâ tre r ie .

L o t n° 4  : A sp h a ltag e .

L o t n° 5 : C h a rp e n te  -  m enu iserie .

L o t n° 6 : C o u v e rtu re  -  z inguerie .

L o t n° 7 : P e in tu re  -  v itre rie .

L o t n° 9 : S e rru re rie  -  fe rro n n erie .

Il s ’a g it  de  t r a v a u x  d o n t le rè g le m e n t e s t p ré v u  à la  série  de  P r ix  d u  B â t im e n t  de 

la  B ég io n  d u  N o rd  d e  la  F ran c e .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d em an d o n s  d ’a p p ro u v e r  
le ca h ie r des cha rges q u i p ré v o it  u n e  c o n su lta tio n  p u b liq u e  sous la  fo rm e d ’u n e  a d ju d i ­
c a tio n  re s tre in te , s u iv a n t  les p re sc rip tio n s  d u  d é c re t n° 60-724 du  25 ju ille t 1960 m odifié  
p a r  le d é c re t n °  62-473 d u  13 a v ril 1962.

L es d ép en ses  co n sécu tiv es  à  ces d iffé ren ts  lo ts  s e ro n t p ré lev ées su r  les c ré d its  re p o rté s  
a u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire s  de 1962 sous la  ru b r iq u e  gén éra le  « A b a tto irs  -  M o d ern isa ­

t io n  ».

A d o p té .



N° 62/ 7.105. — BATIMENTS COMMUNAUX. ABATTOIRS. TRAVAUX 
DE MODERNISATION. BATIMENTS PROVISOIRES. 
FOURNITURE DE MATÉRIEL DE MANUTENTION.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s v en o n s de d éc id e r de co n fie r à  la  S ociété A n o n y m e « SU C M A N U  », a d ju d i ­
c a ta ire  d u  lo t de m a n u te n tio n  des A b a tto irs , d o n t le siège social e s t à P a ris , 3, ru e  
E d m o n d  V a le n tin  (7e), l ’é q u ip e m e n t de la  salle  des v e n te s  p ro v iso ire  à a m é n a g e r ainsi 
qu e  la  fo u rn itu re  d ’u n e  cu v e  à  é c h a u d e r à in s ta lle r  d an s  le h a ll d ’a b a tta g e  des porcs.

C o n fo rm ém e n t a u x  in d ic a tio n s  du  m a rc h é  du 15 fév rie r 1962, les p r ix  d u  m a té r ie l 
o n t  é té  d é b a ttu s  av ec  la d ite  firm e e t  s ’é ta b lis s e n t à 77.784 N F . Ils so n t fe rm es, to u te s  
ta x e s  incluses.

E n  con séq u en ce , il a p a ru  p ré fé ra b le  d ’é ta b lir  u n  a v e n a n t  p ré c is a n t les co n d itio n s  
de la  fo u rn itu re .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r is e r  à p a sse r av ec  la  S.A . « SU C M A N U  » u n  a v e n a n t  au  m arc h é  
du  15 fé v rie r  1962 d ’u n  m o n ta n t  de 77 .784  N F . ;

2° de  d éc id e r q u e  les dépenses se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  re p o rté  au  c h a p itre  
X X X V II  d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1962 p o u r la m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs .

A d o p té .

N° 62/ 7.106. — BATIMENTS COMMUNAUX. ABATTOIRS. TRAVAUX 
DE MODERNISATION. ÉQUIPEMENT FRIGORIFIQUE.
MARCHÉ SUR CONCOURS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  5 9 -2 /  7.124 du  21 d écem b re  1959 e t  6 0 /  7.026 d u  7 m a rs  1960, 
nous a v o n s  déc idé  la  m ise en  a d ju d ic a tio n  p a r  vo ie de concours, de l’é q u ip e m e n t frig o ­
r if iq u e  des A b a tto irs , su r  la  b ase  d ’un  ca h ie r  des ch a rg es  e t de ses a d d itifs  ap p ro u v és  
le 18 m ai 1960.

L es 27 ja n v ie r  1961 e t  6 o c to b re  1961, le J u ry ,  ap rès  av o ir  é tu d ié  les p ro p o sitio n s , 
a d ésigné  com m e a d ju d ic a ta ire , la S ocié té  A n o n y m e « L e F ro id  In d u s tr ie l  » -  B riso n n eau - 
Y o rk .

L e p ro c ès-v e rb a l d ’a d ju d ic a tio n  a é té  a p p ro u v é  p a r  M onsieur le P ré fe t du  N ord  
le 9 ja n v ie r  1962.

E n  ra iso n  d u  re m a n ie m e n t du  p ro je t  de m o d e rn isa tio n  des A b a tto irs , qu i e n tra în a i t  
u n e  é tu d e  n o u v elle  c o m p lè te  de la  p a r t  de l ’a d ju d ic a ta ire , les o b lig a tio n s  e t  p rix  n ’a v a ie n t  
p u  ê tre  défin is  e t  fo n t l ’o b je t du  m a rc h é  qu i e s t soum is à v o tre  a p p ro b a tio n , p o u r  un 
m o n ta n t  g lobal de 1.074.060 N F .

Ces t r a v a u x  se ro n t réalisés d an s  un  d éla i de 16 m ois.

Ce n o u v ea u  p ro je t  a reçu  l ’a g ré m e n t des serv ices d é p a r te m e n ta u x  du  M in istè re  
de l’A g ric u ltu re , S erv ice du  G énie R u ra l ,  le 30 m ars  1962.
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E n  co n séq u en ce , e t  d ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s 

d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la  S.A . « L e F ro id  In d u s tr ie l , B ris so n n e a u -Y o rk  », 
d o n t  le siège social e s t à  P a r is , 8, ru e  B ellin i, u n  m a rc h é  su r  co n co u rs , d ’un  m o n ta n t  
g lobal de 1 .074.060 N F ., sa u f  rév is io n  é v e n tu e lle  d u  p rix .

2° de d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it o u v e r t  au  b u d g e t sous 
la  ru b r iq u e  « A b a tto ir s  -  M o d ern isa tio n  ».

A d o p té .

N» 62/ 7.107. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1961.
ÉCOLE MATERNELLE DE LA RUE DE LA PHALECQUE.
TRAVAUX D ’AMÉLIORATIONS ET D ’AGENCEMENTS 
SUPPLÉMENTAIRES. MARCHÉ COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 61 / 7 .078, le C onseil M u n ic ip a l, a u  co u rs  de sa séan ce  d u  
17 m a rs  1961, a d éc id é  d ’a p p o r te r  a u x  c o n s tru c tio n s  des écoles d u  p ro g ra m m e  1961 
des a m é lio ra tio n s  e t  des a g e n c e m e n ts  su p p lé m e n ta ire s , co m p lém en ts  sim ila ires  à ceu x  
réa lisé s  d an s  les g ro u p e s  e t  écoles des p ro g ra m m e s  1955 -  1956 e t  1957. A ce t e ffe t, u n  
c r é d i t  de 350 .000  N F . a é té  in s c r i t  a u  b u d g e t .

P o u r  l ’école m a te rn e lle  de la ru e  de L a  P h a le c q u e , d o n t le p ro je t  de c o n s tru c tio n  
a é té  ag réé  p a r  M. le P ré f e t  d u  N o rd  le 7 d éc em b re  1961, ces t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  
e t  d ’ag e n c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ire s  o n t  é té  ch iffrés à  45 .175 ,36  N F .

L e dev is  é ta b li  p a r  l ’A rc h ite c te  c h a rg é  des o p é ra tio n s  re p re n d  les p r ix  u n ita ire s  
du  b o rd e re a u  d ’e n g a g e m e n t de l’E n tre p r is e  R a te a u ,  à L a  M adele ine , t i tu la i r e  du  m arc h é  
p r in c ip a l a u  C .A .D . 27 .60 , ou à  d é fa u t, av ec  a p p lic a tio n  des p r ix  de la  Série de P r ix  du  
B â t im e n t  de la  R ég io n  d u  N o rd  de la  F ra n c e  a ffec té s  d ’u n  ra b a is  de 20 % .

L es t r a v a u x  se ro n t rég lés  de c e tte  m an iè re , c o n fo rm é m e n t d ’a illeu rs  a u x  s t ip u la ­
t io n s  des a r tic le s  11 e t  18 d u  ca h ie r des c lau ses  e t  co n d itio n s  p a r tic u liè re s  ap p lica b le s  
à  to u s  co rp s d ’é ta t ,  en  d a te  d u  25 n o v em b re  1958.

Ces o u v ra g es  d o iv e n t fa ire  l’o b je t d ’u n  m a rc h é  c o m p lé m e n ta ire  à l ’e n g a g e m e n t 
de l’e n tre p r is e  e t  e x ig e ro n t p o u r  le u r  e x é c u tio n  u n  d é la i su p p lé m e n ta ire  de d e u x  m ois.

D ’acco rd  a v e c  v o tre  C o m m ission  des B â t im e n ts ,  n o u s v o u s  d em a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  la  p a s s a tio n  d ’u n  m a rc h é  c o m p lé m e n ta ire  de 45 .175 ,36  N F . av ec  

l ’E n tre p r is e  F . R a te a u , à L a  M adele ine  ;

2° de d éc id e r que les d ép en ses , r é s u l ta n t  des t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’a g e n ­
c e m e n ts  s u p p lé m e n ta ire s  p ré v u s  a u  dev is  c i-a n n ex é , se ro n t im p u té e s  su r  les c ré d its  
re p o r té s  a u  c h a p itr e  X X X V I I  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1962, sous la  ru b r iq u e  : 
« C o n s tru c tio n s  sco la ires  -  P ro g ra m m e  1961 -  A m élio ra tio n s  e t  A g e n cem en ts  su p p lé ­

m e n ta ire s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .
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N° 62/ 7.108. — CONSTRUCTION DE LA BIBLIOTHÈQUE MUNICIPALE.
NOUVELLE ÉVALUATION DES DÉPENSES. CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e m o n ta n t  des c ré d its  o u v e r ts  en  v u e  de l’é d if ic a tio n  de la  B ib lio th è q u e  M un i ­
c ip a le  s ’élève a c tu e lle m e n t à 5 .750 .000  N F . à d é c o m p o se r com m e s u i t  :

P a r t  de la  V i l l e ............................  3 .8 6 3 .5 0 0  N F .
S u b v e n tio n  de l ’É t a t ...................  1 .8 8 6 .5 0 0  »

T o t a l ................................ 5 .7 5 0 .0 0 0  N F .

Ce to ta l  a v a i t  é té  d é te rm in é  su r  la b a se  des d ev is  é ta b lis  a u  31 o c to b re  1958, a u  
m o m e n t où  le coeffic ien t m o y en  g én é ra l des p r ix  de la  S érie d u  N o rd  v a la i t  42,36. Ce 
coeffic ien t e s t  m a in te n a n t  p a ssé  à 51,70, so it  e n  a u g m e n ta tio n  de 22 %  d ep u is  le d é p ô t 

d u  p ro je t .

U n  c e r ta in  n o m b re  de lo ts  de t r a v a u x  so n t  a d ju g é s  e t  les o u v ra g es  de g ro s-œ u v re  
so n t  e n  vo ie  d ’a c h è v e m e n t. Il a d o n c /é té  p o ssib le  de fa ire  le p o in t  de l ’é v a lu a tio n  des 
d ép en ses  a u  15 m a rs  1962 en  te n a n t  co m p te  d u  c o û t  des t r a v a u x  d é jà  effec tués, des 
lo ts  a d ju g é s  d o n t  la  re v a lo r is a tio n  a p u  ê tre  opérée , a in s i que des t r a v a u x  n o n  ad ju g és  
d o n t  u n e  a c tu a lis a tio n  des p r ix  a é té  réa lisée  à l ’a id e  d u  coeffic ien t d ’a u g m e n ta tio n  
p a r t ic u lie r  à c h a q u e  co rp s d ’é ta t .

Ces o p é ra tio n s  o n t  eu  p o u r  effet de fix er le n o u v e a u  m o n ta n t  p ré v is io n n e l des 

d ép e n ses  à 6 .420 .000  N F .

C e tte  s i tu a t io n  a é té  p o r té e  à la co n n a issa n ce  d e  la  C om m ission  d es  B â tim e n ts  qu i, 
a u  co u rs  de sa séan ce  d u  11 m ai 1962, a v iv e m e n t so u h a ité  q u ’u n e  o u v e r tu re  de c ré d it  
de 670 .000  N F ., re p ré s e n ta n t  l ’insuffisance a c tu e lle m e n t ch iffrée, so it in sc r ite  a u  b u d g e t  
s u p p lé m e n ta ire  d u  p ré s e n t  exe rc ice .

P a ra llè le m e n t à c e tte  o p é ra tio n , une d e m a n d e  de ra ju s te m e n t  de s u b v e n tio n  p o u r ­
r a i t  ê tre  in tro d u i te  a u p rè s  d u  M in istè re  de l ’É d u c a t io n  N a tio n a le  a v e c  a p p lic a tio n  
a  l ’insuffisance s ignalée  d u  t a u x  de 35 %  p ré c é d e m m e n t acco rd é .

D ’a c co rd  av ec  v os C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  d e m an d o n s  
de d éc id e r  l’in sc r ip tio n  a u  c h a p itre  X X X V II  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1962 des 

a r tic le s  s u iv a n ts  :

1° B ib lio th è q u e  M un ic ip a le  -  C o n s tru c tio n  -  C réd it c o m p lé m e n ta ire  -  E m p ru n t  -  

E m p lo i : 435 .500  N F .

2° B ib lio th è q u e  M un ic ip a le  -  C o n s tru c tio n  -  C ré d it co m p lé m e n ta ire  -  S u b v e n tio n  

de l ’É t a t  -  E m p lo i : 234.500 N F .

A d o p t é ,

14
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N ° 6 2 /  7 .1 0 9 .  —  B A T I M E N T S  C O M M U N A U X . A U B E R G E  D E  L A  
J E U N E S S E . T R A V A U X  D E  T R A N S F O R M A T I O N S  E T  

D ’A M É N A G E M E N T S . C R É D IT .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es t r a v a u x  de t ra n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  so n t nécessa ire s  à « l’A u b e rg e  
de la  J e u n e sse  » p o u r  p e rm e ttr e  a u  m o u v e m e n t a jis te  de ré a lise r  ses o b jec tifs .

L es t r a v a u x  c o n c e rn e n t n o ta m m e n t  :

—  l’a g ra n d is s e m e n t de la salle  de ré u n io n ,
—  la c ré a tio n  d ’u n e  salle de  je u x ,
—  l ’a m é n a g e m e n t d ’u n  d o r to ir  a u  d eu x ièm e  é ta g e ,
—  la c o n s tru c tio n  des escaliers d ’accès e t  de secours,
—  l ’a m é n a g e m e n t des lo c a u x  ré se rv és  a u x  p a r e n ts  a u b e rg is te s ,
—  la ré fe c tio n  e t  l’e x te n s io n  des in s ta l la t io n s  s a n ita ire s ,
—  l ’in s ta l la t io n  d u  chau ffag e  c e n tra l  e t  le d ép lac em en t du  B u reau  féd é ra l.

Ces t r a v a u x  o n t é té  év a lu és  à  180.000 N F . Ils s o n t  su sce p tib le s  d ’o u v r ir  d ro it  à 
u n e  su b v e n tio n  a u  t a u x  de 50 %  a u  t i t r e  d u  p ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t so c io -éd u ca tif .

D ’a c co rd  av e c  v os C om m issions des F in a n c e s , de  l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B â t i ­

m e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

I o d ’a p p ro u v e r  l’e x é c u tio n  de ces t r a v a u x  qu i s e ro n t confiés a u x  e n tre p ris e s  a d ju ­
d ic a ta ire s  de  l’e n tre t ie n  des p ro p r ié té s  co m m u n a le s , ou t i tu la ir e s  de m a rc h é s  a u x  c o n d i ­
t io n s  so u sc r ite s  ou  fe ro n t l’o b je t  de c o n su lta tio n s  p a r  ap p e ls  d ’offres ;

2° de  d éc id e r l’in s c r ip tio n  a u  c h a p itr e  X X X V I I  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 
l’exerc ice  1962, d ’un  c ré d it  de 90 .000  N F . à fin a n c e r p a r  vo ie  d ’e m p ru n t,  r e p ré s e n ta n t  
la  p a r t  de  la  V ille d an s  la  d ép en se , sous la ru b r iq u e  : « P ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t socio- 
é d u c a tif  e t  sp o rtif  -  A u b e rg e  de la  Je u n e sse  -  T ra v a u x  de t ra n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a ­

g em en ts  -  E m p r u n t  -  E m p lo i » ;

3° d e  so llic ite r l ’o c tro i d ’u n e  s u b v e n tio n  d ’égale im p o rta n c e .

A d o p té .

N° 62/ 7.110 .— BATIMENTS COMMUNAUX. AUBERGE DE LA 
JEUNESSE. TRAVAUX DE TRANSFORMATIONS ET 
D ’AMÉNAGEMENTS. SUBVENTION. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s v en o n s  d ’a p p ro u v e r  l’e x é c u tio n  de t r a v a u x  de tra n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a ­

g e m e n ts  à  « l’A u b e rg e  de la  Jeu n e sse  ».

Ces t r a v a u x  o u v ra n t  d ro it  à  u n e  s u b v e n tio n  de 1 É t a t  a u  t a u x  de 50 % , n o u s  av o n s 
fixé à 90 .000  N F . la  p a r t  de la  V ille d an s  la d ép e n se  e t  o u v e r t  au  c h a p itr e  X X X V II  
d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de l’exerc ice  1962, u n  c ré d it  é q u iv a le n t.

E n  a c c o rd  av ec  v o s  C om m issions des F in a n c e s  e t  des B â tim e n ts ,  nous v o u s  d e m a n ­

do n s de d éc id e r é g a le m e n t l’in sc r ip tio n  :



—  en  re c e tte  au  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1962, de la som m e de 90 .000  N F ., 
re p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  de la  su b v e n tio n  e sco m p tée  ;

—  e t  d ’u n  c ré d it  d ’em plo i, de m êm e im p o r ta n c e  a u  c h a p itre  X X X V I I  d u  m êm e 
b u d g e t  sous la ru b r iq u e  : « P ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t so c io -é d u c a tif  e t  s p o r t if  -  « A u b erg e  
de_ la Je u n e sse  » -  T ra v a u x  de t r a n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  -  S u b v e n tio n  de 
l’É t a t  -  E m p lo i ».

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  de p re n d re , e n  o u tre , l ’e n g a g e m e n t d ’e n t r e te n i r  les o u v ra g es  
d o n t  il s ’a g i t  e t  de p ré v o ir  a n n u e lle m e n t a u  b u d g e t  u n  c ré d it  ré se rv é  à c e t effet, a in si 
q u ’il e s t  de règle p o u r  les p ro je ts  su b v e n tio n n â m e s .

A d o p té .

N° 62/ 7 .111 .— BATIMENTS COMMUNAUX. AUBERGE DE LA 
JEUNESSE. TRAVAUX DE TRANSFORMATIONS ET 
D’AMÉNAGEMENTS.
DÉSIGNATION D ’UN ARCHITECTE. CONTRAT DE 
PRESTATION DE SERVICES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous v en o n s  de d éc id e r l ’o u v e r tu re  d u  c ré d it  n écessa ire  à la ré a lisa tio n  des t r a ­
v a u x  de t r a n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  à « l ’A u b e rg e  de la  Je u n e sse  ».

L a  d ire c tio n  des t r a v a u x  p o u r r a i t  ê tre  confiée à M. A lb e r t  G h esq u ie rs , a rc h ite c te  
D .P .L .G ., dom ic ilié  à L ille , 12, façad e  de l’E sp la n a d e , qu i e s t  l ’a u te u r  de c e tte  co n s ­
t ru c t io n .

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  
la d é s ig n a tio n  de M. G h esq u ie rs  e t  de n o u s a u to r is e r  à so u scrire  ie c o n t r a t  de p re s ta t io n  
de serv ices .

A d o p t é .

N° 62/ 7.112 .— BATIMENTS SCOLAIRES. LYCÉE TECHNIQUE 

MUNICIPAL VALENTINE LABBÉ. AMÉNAGEMENT 
D ’UN RESTAURANT SCOLAIRE A LA HALLE AUX 
SUCRES. CRÉDIT COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  7.165 d u  28 o c to b re  1960, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du  
N o rd  le 29 n o v em b re  s u iv a n t ,  n o u s a v o n s  d éc idé  l’a m é n a g e m e n t d ’u n  r e s ta u r a n t  sco la ire  
d a n s  des lo c a u x  s itu és  a u  p re m ie r é ta g e  de la  H a lle  a u x  S ucres , e t  o u v e r t  à c e t e ffet 
u n  c ré d it  de 98.500 N F ., u n e  s u b v e n tio n  d ’égale im p o rta n c e  n o u s é ta n t  a llo u ée  p o u r  
les a m é n a g e m e n ts  im m o b ilie rs .
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L e p ro je t  in itia l  p ré v o y a i t  le rem p lo i d u  m a té r ie l  de cu isso n  en  serv ice  a u  C en tre  
d ’A p p re n tis sa g e . C e tte  s o lu tio n  n ’a p u  ê tre  re te n u e , l ’effec tif c ro is s a n t d u  L y cée  T ec h ­
n iq u e  de J e u n e s  F illes  fa is a n t  p ré v o ir  1 .000 ra tio n n a ire s  e n v iro n .

L a d ép en se  s u p p lé m e n ta ire  p o u r  l ’a c q u is it io n  d u  m a té r ie l  nécessa ire  à l ’éq u i ­
p e m e n t d u  r e s ta u r a n t  e t  de la  cu isine  a é té  ch iffrée  à 140.000 N F . e n v iro n .

C e tte  o p é ra t io n  n ’e s t  p a s  s u b v e n tio n n a b le .

D ’acco rd  a v e c  n os C om m issions des F in a n c e s  e t  des B â tim e n ts ,  n o u s  v o u s  d e m a n ­

d o n s :

1° de n o u s  a u to r is e r  à  p o u rsu iv re  les t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  d u d i t  r e s ta u ra n t  

sco la ire  ;

2° de v o te r  u n  c ré d it  d e  140.000 N F . à fin an c e r p a r  vo ie  d ’e m p ru n t ,  q u i se ra  in sc r it  
a n  c h a p itr e  X X X V I I  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l’exe rc ice  1962 sous la  ru b r iq u e  
« L ycée  T e c h n iq u e  M u n ic ip a l V a le n tin e  L a b b é  -  A m é n a g e m e n t d ’u n  r e s ta u r a n t  sco laire  
à la  H a lle  a u x  S ucres  -  C ré d it co m p lé m e n ta ire  -  E m p ru n t  -  E m p lo i », é t a n t  e n te n d u  
q u e  le fin a n c e m e n t de c e tte  dépen se  sera effec tu é  p ro v iso ire m e n t su r les fonds g é n é ra u x , 
e n  a t t e n d a n t  la ré a l is a t io n  de  l’e m p ru n t.

A d o p t é .

N° 62 / 7.113. — PROPRIÉTÉS COMMUNALES. GROUPE DE LOGEMENTS 
DIT « FINLANDE ». AMÉNAGEMENT DE DÉPENDANCES.
CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es lo g em en ts  d u  g ro u p e  d it  « F in la n d e  » so n t  d é p o u rv u s  de to u te s  d ép e n d an ce s .

L es lo c a ta ire s  o n t  ex p r im é  le désir q u ’u n e  d ép e n d a n c e  à u sag e  de  rem ise  so it cons ­
t ru i te .

L e  p ro je t  ch iffré p a r  n o tre  Serv ice d ’A rc h ite c tu re  s ’élève à 65.860 N F . p o u r  38 re m i ­
ses doub les.

D ’acco rd  avec  nos C om m issions des F in a n c e s  e t  des B â tim e n ts , nous v o u s 
d em a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  la  c o n s tru c tio n  d e  ces d ép e n d an ce s  q u i se ra  à  la  fois a ssu ré e  p a r  
la  m a in -d ’œ u v re  m u n ic ip a le  e t  p a r  des e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l’e n tre t ie n  
des b â t im e n ts  c o m m u n a u x  ou t i tu la ire s  de m a rc h é s  a u x  co n d itio n s  so u scrites , selon 
la  n a tu re  des o u v rag es  ;

2° de  d éc id e r l ’in sc r ip tio n  a u  c h a p itre  X X X V II ,  d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 
l ’exerc ice  1962 d ’u n  c ré d it  à  fin an c e r p a r  vo ie  d ’e m p ru n t  de 65.860 N F ., sous la  ru b r iq u e  : 
« P ro p r ié té s  co m m u n a les  -  G ro u p e  de  lo g em en ts  d i t  F in la n d e  -  A m é n a g e m e n t de 
d ép e n d an ce s  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .
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No 62/ 8.008. — PERSONNEL MUNICIPAL. INDEMNITÉ HORAIRE POUR 
TRAVAIL DE NUIT. MAJORATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n a r rê té  m in is té r ie l en  d a te  d u  13 d écem b re  1961, p a ru  a u  J o u rn a l  Officiel du 
17 d u  m êm e m ois, a p o r té  de 0,35 N F . à 0 ,40 le t a u x  m a x im u m  des in d e m n ité s  h o ra ire s  
p o u v a n t  ê tre  acco rd ées a u x  ag e n ts  des c o llec tiv ité s  locales qu i a s s u re n t  to ta le m e n t 
ou  p a r tie lle m e n t le u r serv ice  n o rm a l e n tre  21 h eu re s  e t  6 heures.

N o u s v o u s  p rio n s, en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des F in a n ces , de v o u lo ir  b ien  
é te n d re  ces nou v elles  d isp o sitio n s , av ec  effet du  1er ja n v ie r  1961, a u x  a g e n ts  m u n i ­
c ip a u x  c i-ap rès  désignés, qu i o n t  é té  a u to risé s  à  b én é fic ie r de c e tte  ré m u n é ra t io n  su p p lé ­
m e n ta ire  p a r  d é lib é ra tio n s  a n té r ie u re s  ré g u liè re m e n t ap p ro u v é e s  p a r  M. le P ré fe t du  
N o rd  :

—  T é lép h o n is tes ,
—  V eilleu rs de n u it,

—  C h au ffeu r-m écan ic ien  de l ’U sine d ’E m m e rin ,
—  G ard es  m u n ic ip a u x  d u  p a rc  zoologique,
—  P e rso n n e l o u v rie r  des T h é â tre s
—  R e c e v e u r  des d ro its  d e  p lace ,
—  A u x ilia ire s  de p u é r ic u ltu re ,

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire  q u i en  ré s u lte ra  p o u r  la  V ille sera  d ’e n v iro n  2.000 N F . 
p a r  an .

A d o p té .

N° 62/ 8.009. PERSONNEL MUNICIPAL. INDEMNITÉS FORFAITAIRES 
POUR TRAVAUX SUPPLÉMENTAIRES. RELÈVEMENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  27 fé v rie r  1962, p a ru  au  « J o u r n a l  Officiel  » d u  7 m a rs  
1962, a  re lev é  la  lim ite  des t a u x  an n u e ls  des in d e m n ité s  fo r fa ita ire s  p o u r  t r a v a u x  su p p lé ­
m e n ta ire s  su sce p tib le s  d ’ê tre  a llouées à c e r ta in s  fo n c tio n n a ire s  des se rv ices  ad m in is ­
t r a t i f  c o m m u n a u x .

Ces t a u x  so n t d éso rm a is  fixés com m e su it, av ec  effet d u  1er ja n v ie r  1960 :

T a u x  

(délibération  
Municipal di

t C T U E L

du Conseil 
i 21-5-1957)

N o u v e a

A U T O

U  T A U X  

R I S É

Maximum Moyen Maximum Moyen

1.250  N F. 
1 020 N F. 
1.280  NF. 

870 N F. 
560 NF.

640 N F. 
430 NF. 
280 NF.

2 .0 0 0  N F. 
1 .632 N F. 
2 .048  N F. 
1.392  N F. 

920 N F.

1.024 N F. 
688  N F. 
460 NF.

Secrétaire G é n é r a l................................
Secrétaire Général Adjoint . . . .  
Directeur de Service Adm inistratif
Chef de Bureau ................................
Rédacteurs de 7e échelon au moins
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N ous v o u s p rio n s, en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des F in a n ces , de  v o u lo ir b ien  
fa ire  b én é fic ie r les a g e n ts  susv isés d u  re lè v e m e n t a u to r is é  e t  ce av ec  effet d u  1er ja n v ie r  
1960, la  dépen se  su p p lé m e n ta ire  an n u e lle  q u i en  ré su lte ra  p o u r  la V ille p o u v a n t  ê tre  
év a lu ée  à 12.889,80 N F .

*
* *

D ’a u tre  p a r t ,  en  v e r tu  de l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  20 m a rs  1957, v o u s  av iez  
décidé , au  cou rs de v o tre  ré u n io n  d u  21 m a i 1957 q u e  lo rsq u ’il é ta i t  ex c e p tio n n e lle m e n t 
fa it  ap p e l, à l ’occasion  de c o n su lta tio n s  é lec to ra le s , à des ag e n ts  non  ad m is  au  bénéfice  
d ’in d e m n ité s  h o ra ire s  p o u r  t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s , il s e ra it  a lloué  a u x  in té ressés , 
d an s  la  lim ite  des c ré d its  o u v e r ts  ou r a t ta c h é s  à ce t effet au  b u d g e t, u n e  in d e m n ité  
fo rfa ita ire  d o n t le  m o n ta n t  e s t ca lcu lé  au  p ro ra ta  du  te m p s  co n sac ré  a u x d ite s  o p é ra tio n s  
en d eh o rs  des h eu res n o rm ale s  de serv ice, d an s  les c o n d itio n s  c i-ap rès  :

I. —  E le c t io n s  lé g is la tiv es ,  m u n i c i p a l e s  et r é fé r e n d u m s

L ’in d e m n ité  fo rfa ita ire  co m p lém en ta ire  se ra  év a lu ée  d an s  1a do u b le  lim ite  :

I o D ’u n  c ré d it g lobal o b te n u  en  m u ltip l ia n t  la v a le u r  m ax im u m  de l ’in d e m n ité  
fo rfa ita ire  m en su elle  p o u r  t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  des chefs de b u re a u  p a r  le n o m b re  
de b én éfic ia ire s  ;

2° D ’u n e  som m e in d iv id u e lle  au  p lus  égale  au  q u a r t  de l’in d e m n ité  fo rfa ita ire  
an n u e lle  m ax im u m  des chefs de b u re a u .

II . —  A u t r e s  é lec tions.

L ’in d e m n ité  fo rfa ita ire  co m p lém en ta ire  se ra  év a lu ée  d an s  la  d o u b le  lim ite  :

I o D ’u n  c ré d it g lobal o b te n u  en m u ltip l ia n t  le tre n te -s ix iè m e  de  la  v a le u r  m ax im u m  
an n u e lle  de l’in d e m n ité  fo rfa ita ire  p o u r  t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  des chefs de b u re a u  
p a r  le n o m b re  de b én éfic ia ire s  ;

2° D ’u n e  som m e in d iv id u e lle  au  p lu s  égale  au  d o u zièm e de l ’in d e m n ité  fo rfa ita ire  
an n u e lle  m a x im u m  des chefs de b u re a u .

L ’a r rê té  de M. le M in istre  de l ’In té r ie u r  d u  27 fé v rie r  1962 a u to r is a n t  à t e n i r  co m p te , 
à p a r t i r  du  1er ju in  1961, p o u r  le ca lcu l de ces in d e m n ité s , du re lè v e m e n t p ré v u  en  fa v e u r 
des chefs de b u re a u , nous v o u s p rio n s  de v o u lo ir  b ien  déc id e r, en  acco rd  av ec  v o tre  
C om m ission  des F in a n c e s , de fa ire  a p p lic a tio n  de  ces d isp o sitio n s  au  b énéfice  des ag e n ts  
a y a n t  p a r tic ip é  a u x  o p é ra tio n s  é lec to ra les , é ta n t  e n te n d u , com m e le d ispose l’a r tic le  5 
d u d it  a r rê té , q u e  les t a u x  ré s u lta n t  de l’é v a lu a tio n  p o u r ro n t  ê tre  d o u b lés  en  cas d ’élec ­
tio n s  lég is la tiv es  c o m p o r ta n t  d e u x  to u rs  de sc ru tin .

A d o p té .
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N° 62/ 8.010. — CAISSE NATIONALE DE RETRAITES DES AGENTS DES 
COLLECTIVITÉS LOCALES. RATTACHEMENT EN 
CATÉGORIE B (SERVICES ACTIFS) DES EMPLOIS DE 
BU AND 1ER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n  a r rê té  in te rm in is té r ie l  en  d a te  d u  20 se p te m b re  1949 a fixé la  lis te  des em plo is 
classés en  ca tég o rie  B  (se rv ices ac tifs) , to u s  les em plo is  non  re p ris  d a n s  la d ite  lis te  é ta n t  
v ersés  en  c a té g o rie  A  (sé d en ta ire s ) .

F ig u re n t  n o ta m m e n t en ca té g o rie  B  les ag e n ts  c i-ap rès  désignés :

« O u v rie rs  p ro fessio n n e ls  d o n t  l ’em p lo i p e u t  ê tre  co n sid éré  com m e e n tr a în a n t  
des risq u es  p a r tic u lie rs  ou des fa tig u e s  ex cep tio n n e lle s  :

« B u a n d ie rs

A la  su ite  d ’un  éch an g e  de co rre sp o n d an c e  av ec  la Caisse N a tio n a le  de R e tra i te s  
des A g e n ts  des C o llec tiv ités  L ocales, c e tte  d e rn iè re  n o u s a fa it  c o n n a ître  q u e  « les a g e n ts  
t i tu la ir e s  de l’em plo i de b u a n d ie r  ne p o u v a ie n t  ê tre  c lassés en  ca té g o rie  B  q u e  si la  d én o ­
m in a tio n  de le u r em plo i, te l  q u ’il e s t p o r té  su r la  l is te  des em plo is  co m m u n au x , é ta i t  
celle d ’o u v rie r  ou a id e -o u v rie r  p ro fessionnel, sp éc ia lité  : b u a n d ie r  ».

O r, l ’em plo i de b u a n d ie r  e s t exe rcé  d an s  n o tre  co llec tiv ité  p a r  u n  m a n œ u v re  sp éc ia ­
lisé (échelle  in d ic ia ire  b ru te  125 - 205) e t  non  p a r  u n  a id e -o u v rie r  p ro fessio n n e l (échelle 
in d ic ia ire  b ru te  140 -  225).

P o u r  p e rm e ttr e  a u x  t i tu la ir e s  des d its  em plo is  d ’ê tre  m a in te n u s  en  ca tég o rie  B, 
il e s t d o n c  in d isp en sab le  de  d e m a n d e r  à  les fa ire  b én éfic ie r de  la  p ro c éd u re  de r a t t a ­
c h e m e n t p ré v u e  p a r  l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du  18 o c to b re  1961, au  s u je t  de laq u e lle  
des p ro p o s itio n s  v o u s o n t  d ’a illeu rs  é té  fa ite s  lo rs de v o tre  ré u n io n  du 9 m ars  1962 
p o u r  d ’a u tre s  fo n c tio n s. (D élib . n° 62 / 8.002).

L e d é la i acco rd é  a u x  co llec tiv ité s  locales p o u r  so llic ite r le d i t  r a t ta c h e m e n t  é ta n t  
e x p iré  d ep u is  le 18 a v ril 1962, M. le D ire c te u r  G énéra l de  la C aisse des D é p ô ts  e t  C onsi ­
g n a tio n s  nous a fa it  c o n n a ître , p a r  le t t r e  d u  17 m ai 1962, ré fé ren ce  P .R .I .  A G  270 que 
« si u n e  d e m a n d e  de r a t ta c h e m e n t  lu i é ta i t  ad ressée  à  ce su je t, à b re f  dé la i, son é ta b lis ­
s e m e n t le  s o u m e ttra i t  à l ’ex am en  des m in is tre s  in té re ssé s , t e n a n t  co m p te  de la  co rres ­
p o n d a n c e  éch an g ée  av ec  nos serv ices a v a n t  la c lô tu re  d u  délai p ré v u  p o u r  la p ro d u c tio n  
de te lle s  d em an d es . »

D a n s  ces co n d itio n s , nous v o u s d e m a n d o n s  de v o u lo ir b ien  fa ire  b én é fic ie r l ’em ploi 
de b u a n d ie r  e t  b u a n d iè re  des d isp o sitio n s  p ré v u es  p a r  l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du 
18 o c to b re  1961, en c la s s a n t le d i t  em plo i d an s  la ca tég o rie  B.

A d o p té .
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